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Fonds de MAZEROLLES   boîte n°1 
 

MAZ_001(1) à (15) 1539-1567 liève d’Aubazine sur Salers 

 
MAZ_001(2) à (5) 1567 révérend père Guillaume de MONTBAR 
 

Montagne de Chabau et la Manghe / tenancier : Anthoine LAPORTE ;  
Montagne de Chabau / tenancier : Anthoine de LAPORTE curé de soreze 
Montagne de Combru / tenancier : Anthoine COMOLET 
Jardin joignant l’église de Salers / Gérauld BLADIER 
Etable à Salers / Pierre SELHIOLS 
Jardin près sa maison à Salers /  Guy JACMY 
Montagne de Masseport et herbage de la Belische / Guillaume MALRIEU sieur de FUMEL 
Herbage de Fontanet / Francoys et Francoys MATHIEU frères 
Montagne de la Belische / en partie, noble Francoys LIZET sieur de Cordes 
Montagne de Combru / Pierre CHALVECTZ 
Fontanet / Pierre JOURDE 
Brauzelles / Anthoine et Jacques de VEYRIERES cousins 
Montagne de la RESCHE / Guynod GALHARD pour Mathieu de MARONE 
Montagne de la VEISSIERE  / Jehan LAFARGE 

 
MAZ_001(6) à (10)  1539 rente due à l’abbé d’Aubazine par les « champs nouvels, près Salern 
et audit Salern » 

 
Montagne de Masseport  (Hugues de JARRIGHES ; Louis LAFAURGE et Georges DELPUECH son 
gendre ; Jehan LAFAURGE et son frère Anthoine ; Guillaume LAFAURGE ; Jehan LAFAURGE ; Pierre 
LAFAURGE) 
Brauzelle (Jacme de VEYRIERES) 
Montagne de la Bilicie [Beliche] (LIZET sieur de Courde ; Hoirs de Blardin MALRIEU ; Anthoine 
MALRIEU) 
Montagne de Chabau (Anthoine LAPORTE fils à feu Guillaume)  
Montagne de Fontanet et Chabau (Anthoine MALRIEU, acquis de Jehan DUFAYET seigneur du LAC) 
Montagne de Chabau (Anthoine de LAPORTE curé de soreze)  
Hoirs Anthoine COMOLET 
Les CHALVECTZ 
Hoirs de Rigauld DUFAYET 
Hoirs de Martin CHAVANHAC 
Hoirs de Mathieu BRESSON 
Guynot de MARONE (la Resche) 

 
MAZ_001(11) à (15)    1523-1524 Rente due à l’abbé d’Aubazine  

Anthoine de la PORTE  
le seigneur de CO(U)RDE 
Blardin et Jacques BARTHELEMY, de Menteyrolles 
Anthoine COMOLET 
Pierre JARRIGHE 
Jehan et autre Jehan LAFAURGE, de Noux 
Colin de VEYRIERES, de Ruzoles 
les JARRIGHES, Forgoux, de Coltures 
Mathieu BOISSO 
Gérauld CHALVET  
Martin CHAVANHAC 
le curé de Soreze 
Jehannet LAFAURGE 
Jehan LAFAURGE et son frère Anthoine de Roche à St Vincent 
Guillaume LAFAURGE de Coltures à St Vincent 
Lois LAFAURGE 
Pierre LAFAURGE 
COMOLET 
Jacme et Anthoine de VEYRIERES 



Rigauld DUFAYET 

 

MAZ_001(16) à (49) Aubazine 1458 

 
MAZ_001(17) et (18) 

[latin]  Petrus BOYSSO junior (grange à Salers) 

[latin]  Johannes ANDRIEU dict Cassart (montagne de Fontanet et Mangha) 

MAZ_001(19) 

[latin]  Guillermus COMOLETY (montagne de Combru, Chabau  et Mangha) 

MAZ_001(20) 

[latin]  Petrus MALRIEU (la Bulissia [Béliche]) 

MAZ_001(21) 

[latin]  Petrus LIZETI (la Belishe [Béliche]) 

MAZ_001(22) 

[latin]  Heliotus de VEYNESCHAS, de Chalvignac (montagne de Fontanet) 

MAZ_001(23) et (24)  

[latin]  Petrus de VEYRIERAS et Johannis de VEYRIERAS (affar de Brauzela) 

MAZ_001(25) 

[latin]  Johannes DUPUY dit Malagorsa (fonraus) 

MAZ_001(26) 

[latin]  Petrus GENERIS (la Roche à Anglards) 

MAZ_001(27) 

[latin]  Johannes de MARION (Masseport) 

MAZ_001(28) et (29) 

[latin]  Guilhermus LA FARGHA 

 
MAZ_001(30) à (31)  

Extrait du contenu au terrier reçu par M Jehan de TILHIA notaire royal  1458 en faveur de 
l’abbaye d’Aubazine 

-Pierre JORDA (Fontanet et Manghe) 
-Pierre BOYSSO (maison et grange au barry allant à Malprangère) 
-André CASSART (Fontanet et Manghe) 
-Guillaume COMOLET 
-Pierre MALRIEU (la béliche) 
-Pierre LIZET (la béliche) 
-Heliot de VEYNESCHAS 
-Pierre de VEYRIEYRES 
-Jehan DUPUY dit Malagorsa 
-Pierre de GENE_( ?) 
-Jehan de MARION 
-Guillaume LA FAURGHA 

MAZ_001(32) 

[latin]   07/07/1501 M. de CHAVANHAC, Aubazine, Montagne del  Fontanet 

[latin]   Johannes de FAHET, manse de LAC, paroisse de St Bonnet 

MAZ_001(33) à (34) 



[latin]   08/08/1458 Johannes de TILHIA (il signe) 

Petrus JORDA alias Philadier (Fontanet, Manga, Chabau) 
 

 

MAZ_001(35) 

[latin]   Petro JORDA et Johanne ANDRIEU alias Cassart, Petrus BOYSSO 

Maison à Salers 
MAZ_001(36) 

[latin]   Petro JORDA, Anthoine de MATHIEU et Johanne ANDRIEU  

Montagne de Fontanet 
MAZ_001(37) 

[latin]   Guillaume COMOLET montagne de la Veyssière 

MAZ_001(38) et (39) 

[latin]   Petro LIZET 

Petrus MALRIEU montagne de la Béliche 
MAZ_001(40) 

[latin]   Jacobo LIZET, Johannes Andrieu, Helyot de VEYNESCHAS 

Montagne de Fontanet 
MAZ_001(41) 

[latin]   Petrus de VEYRIEYRES, Johannes de VEYRIEYRES 

Affar de Brauzelles 
MAZ_001(42) 

[latin]   Petro de SEIRA, Petro de CHAMBOLIVE, Petro LA ROCHE 

Johannes DUPUY dit Malegorse marchand de Salers  
Montagne de Fontanet 

 
Geraldo de CHEYVIALE, Guido batard de SALERN, Petro LAFARGE 
Affar de la ROCHE 

 
MAZ_001(43) 

[latin]   14/09/1458 

Petro de la ROCHE hôte de Salern 
Petro de GRELENS 
Johannes MARION 
Affar de Chabau, Masseport 

MAZ_001(44) 

[latin]   Petro LAROCHE, Jacobo VIDAL, Guillaume LAFARGE 

La Veyssieyre 
MAZ_001(45) 

09/09/1584 mis en mains du sieur d’AUTEFORT procureur du sieur d’Aubazine 
MAZ_001(46) 

[latin]   Martinus de CHAVANHAC 

Guidonis Johannes  
Montagnes de Chabau, Fontanet 

MAZ_001(47) 



[latin]   Guill(aume) del BOYSSO 

MAZ_001(48) 

[latin]   Jacobus BERTHELEMY (Menteyrolles) 

Anthoine COMOLET bourgeois de Salerni 
MAZ_001(49)   page de garde 
 

MAZ_001(50) à (75) Liève d’Aubazine 

 
MAZ_001(50)   

Page de garde, liève d’Aubazine 
 

MAZ_001(51) et 52 

13/10/1539 Masseport : Hugues de JARRIGHE, Loys LAFAURGE, Jehan LAFAURGE, Anthoine 

LAFAURGE, Jehan LAFAURGE, Pierre LAFAURGE. 
Brauzelle : Jacme  et Anthoine de VEYRIERES  
Jehan LAFARGE, Guillaume LAFARGE 
Pierre de JARRIGHE 
Le seigneur de Corde 
Anthoine de La PORTE fils à feu Guillaume, marchand de Salers 
Hoirs Blardin MALRIEU (Béliche, Manga) 
Anthoine MALRIEU (Béliche) 
Jehan DUFAYET seigneur de LAC 
Le curé de Soreze 
 

MAZ_001(53) suite liève d’Aubazine 
Les CHALVETZ 
Les hoirs de Rigauld DUFAYET (étable) 
Les hoirs de Martin CHAVANHAC 
Les hoirs de Mathieu BEYSSON (grange et étable à Salers) 
Guynot de MARONE (la Resche) 

1538  
Les hoirs de Mathieu BEYSSON 
Le chancelier COMOLET 
 

MAZ_001(54) suite liève d’Aubazine 
Révérend père François de NEUFVILLE, abbé d’Aubazine 
Anthoine de La PORTE fils à feu Guillaume, marchand de Salers 
Et Jehan ROBBERT dit Chapblanc (village de la Veyranie à Sainct-Pol) 
Anthoine de la PORTE curé de Soreze et ses neveux 
Le chancelier COMOLET et ses neveux 

 
MAZ_001(55) suite liève d’Aubazine 

Rigauld DUFAYET 
Mathieu BOYSEN 
Hugues de JARRIGE 
Noble Pierre de JARRIGE 
Le curé de MALRIEU et ses neveux 

 
MAZ_001(56) suite liève d’Aubazine 

Anthoine MALRIEU (la Béliche) 
Sieur de Corde (la Béliche) 
Les CHALVET 
Jacques et Anthoine de VEYRIERES cousins (Brauzelle) 
Guynod de MARONE 

 
MAZ_001(57) suite liève d’Aubazine 

Les de la FAURGE de Roche et Peyrusse  



Hugues de JARRIGE 
Jehan LA FAURGE 

 
MAZ_001(58) suite liève d’Aubazine 

1567 Guillaume de MONTBAC évêque  

Anthoine de La PORTE fils à feu Guillaume, marchand de Salers  
Le curé de Soreze 
Anthoine COMOLET 
Géraud BLADIER  
Pierre SELHIOLS 
Guy JACMY 
Guillaume MALRIEU sieur de Fumel 
François et autre François MATHIEUX 
Pierre MALRIEU (herbage de la Béliche) 
François LIZET sieur de Corde 
Les CHALVET 
Pierre JOURDA  
Jacques et Anthoine de VEYRIERES 
Guynod GALHARD 

 
 

MAZ_001(62) à (64)  Liève due à l’abbaye d’aubazine 1523-1524 
Anthoine Laporte marchand de Salern 
Le seigneur de cordes (courdes) 
Blardin et Jacques Barthélémy, de Menteyrolles 
Pierre Veyretz 
Pierre Galan 
Anthoine Comolet, boucher de Salern 
Pierre Jarrighe 
Jehan Comolet 
Les Lafaurge de Noux 
Colin de Veyrières de Ruzoles 
Hugues Jarrighe 
Jehan Mathieu 
 

MAZ_001(65) à (67) Liève due à l’abbaye d’aubazine 1534 
Le curé de Soreze 
Jehannet LAFAURGHE 
Guillaume LAFAURGE 
Jehan LAFAURGE 
Loys LAFAURGE  
Pierre LAFAURGE 
Jacme et Anthoine de VEYRIERES 
Rigauld DUFAYET   etc… 

 

MAZ_001(68) à (75) S.D. Rentes acquises par le seigneur à Salers tant de l’aliénation du temporel 
d’Aubazine que du Seigneur d’Apchon : 
   Salern  

� De M. LHERM : maison devant église 
� Héritiers Guynod JACMY pour une étable 
� Pierre CHAZETTES pour une étable 
� Héritiers Géraud BLADIER pour un jardin 

Brauzelle (les VEYRIERES) 
Montagne de Combru (Pierre MALRIEU ; Pierre CHAZETTES ; les CHAUVETZ) 
Montagne de la Béliche (le seigneur de Corde ; Pierre MALRIEU ; le seigneur de FUMEL) 
Montagne de Masseport (le seigneur de FUMEL ; Loys RONGIER 
Montagne de Fontanet et Peuch-Roux (les hers de feu Pierre LAPORTE ; François MATHIEU et 
neveux ; Jacques BROQUIN ; Anthoine de LA PORTE ; le sieur de Fumel –achat à Du FAHET 
sieur de Lac- ; Pierre MALRIEU ; Anthoine COMOLET) 
Montagne de la Reiche (Guynod GAILHARD pour Mathieu de MARONE) 
La Veissière (les LAFAURGHE ; les MEYDIEU 



 
MAZ_001(76) à (285)  

Liève 1611-1612 Baronnie de Chambres, Anglars, Montclar et Chalviniac sur Henry de 
Noailhes 

 
MAZ_001(286) à (395)  

Liève de la seigneurie de Freluc. Egalation. Madame DESPESSES dame de la baronnie de 
Trizac et Cheyrouze. 18/01/1615 

 
MAZ_001(396) à (438)  

Egalation MEISSAC affar de Bergonhes 16/06/1615 

 

MAZ_001(439) à (476)  

Egalation MEISSAC affar des Montaignes  16/06/1615 

 
MAZ_001(477) à (496)  

Egalation Ruzolles (Saint-Bonnet-de-Salers) cens dus à la dame de Freluc 25me janvier 1615 
 Affar de Pralat 
 Affar de Neyrestan 

Affar de Chazons 

 
 
MAZ_001(497) à (506)  

Date  1615. Egalation Saint-Bonnet-de-Salers cens dus à la dame d’Espesse,  Freluc, Jarrige et 
autres places. Auparavant (1562), François de CHALVET sieur de Freluc, Jarrige, etc… 

 

MAZ_001(507) à (517)  

Egalation 07/05/1620 Françoise de CHALVET dame de la baronnie de Trizac, Cherouze, 
Freluc, Jarrige, Faiet, Lizet,  Salins, veuve de Jacques de FAIGE (FAYE) conseiller du roi en son 
conseil d’Etat, premier président en sa court de parlement  de Paris. Tenanciers : 
 Jehan DAUZOLLE, de Chastrenac 
 Pierre FAGE, d’Escous 
 Anthoine LAFON, de Ruzolles 
 Noble Jehan Baron de Leyac, de Boussac 
 Gérauld Chapsal 
 François Maury 
 François Sabatier 
 Anthoine Rongier 
 Helips de Valans veuve Abel Delort 
 Pierre Fabre 

Jehan Fabre 
Mari Jourde 
Anthoine Arnal 
Jehan Plantequoste 
Aymar Rongier 
Pierre Lafaurge, d’Escous 
Pierre et Anthoine Rongier, de Fageolle 
Jacques Delzongles, Ruzolles 
 

MAZ_001(518) à (522)  

Egalation village de Chatrenac. 27/05/1620. Françoise de CHALVET dame de la baronnie de 
Trizac, Cherouze, 

Jehan DAUZOLLE 
Eymar ARNAL 
Géraud FABRE 
Claude DAUZET 
 



MAZ_001(523) à (588)  

1604, liève du membre de L’Hospital de la commanderie de Carlat. 
Liève des cens et rentes dus à noble et religieuse personne Louis de VILLARS, de l’ordre de St 
Jehan de Jherusalem, seigneur commandeur de Carlat, l’Ospital, Chanfranchesse et membres 
en dépendant pour l’année 1604. 

• L’ospital : Noble Jacques de SEVERAC, Anthoine DELMAS sartre, Jehan LASTOURS, Géraud RELHAC, 
Jehan FERANDIER, Gaspard CHASSAING, Anthoine RELHAC, Pierre DELBOR, Lyonne LAROCHE, Géraud 
DELBOR, etc… 

• Lassalit : le seigneur de St Paul, pour les Relhac, Anthoine PEBREL de Longevialle,  

• Saint Cirgue : l’évêque de St Flour 

• Treymon : Loys PORTUTz, les Dommergue, Pierre DAGIRAL, Anthoine OLIVIER, Anthoine ESCHALLIER 

• Soumailles : Anthoine ESCALLIER 

• Besse : Guynod Dalgier 

• Lou Cros : Jehan Delpon 

• Lou Batut : les Couderc et Guynot Vidal, etc… 

• La Varenne : Loys Lavernhe 

• Rouffilanges : Anthoine Boige, etc… 

• La Ribiere  

• Lou Monchantalen 

• Fontenelhes 

• Girou 

• Tronchis 

• Belieres 

• Merliac 

• Lacoste 

• Fontanges 

• La faurge 

• Saint Rémy 

• Lonpeyrous (loupeyrous ?) 

• Vedeches 

• Malegource 

• Falgieres 

• Fou_(déchiré) 
 

MAZ_001(589) à (611)  

1597, liève, baronnie de Chambres, Anglars, Monclar, Chalvinhiac.  Henry de NOAILHES 
• Cités : Anthoine ARCHY ; Syméon ANDRIEU ; Jehan Syméon LACQUAY ; Pierre Syméon BORRET ; 

Bertrand de DENTZ ; Anthoine MAISONEU aisné ; Guiod LAURENS ; Jehan RONGIER ; Jehan FELCHER ; 
Helyot LAURENS ; Eymery SIMEON ; Anthoine FOURNYER ; Anthoniete et Margueritte RONGIER ; 
Anthoine MAISONEU puisné ; etc… 

 

MAZ_001(612) à (672)  

1654-1655. Liève de la  seigneurie de Cabanes due au seigneur et dame de SEDAIGES. 
 

MAZ_001(673) à (717)  

 1622 terroir M. de Saint-Versa. Village de la Rebieyre parroisse de la Bastide. 
 

MAZ_001(718) à (803)  

 1565. Liève monastère Saint-Pierre de Mauriac. 
 

MAZ_001(804) à (876)  

 1523-1524. Liève. Pierre RIGAUT seigneur de la Vayssie, co-seigneur de Scorailles et Relhac. 
 
 
 
 
 



Fonds de MAZEROLLES   boîte n°2 
 

MAZ_002(2) à (84)  

 

12 mars 1585 partage des communs de Trébiac (Mauriac) suite décision du présidial 
d’Aurillac. Fait par Jehan de Cibyé (Cébié) lieutenant particulier au présidial d’Aurillac. 

 
MAZ_002(85) à (109)  

 

1661 liève des cens et rentes dues à M. de SEDAGES en la terre et seigneurie de Cabannes 
 

MAZ_002(110) à (236)  

 

1660 liève des cens et rentes dues à M. Henri FAYE chevalier, seigneur d’Espeysses, baron de 
Cheyrouse et Trizac, seigneur de Ferluc, Salins, Jarrige, Foyt, et autres places. Premier conseiller au 
conseil de Monsieur frère unique de sa majesté. 

 
MAZ_002(237) à (401)  

 

1653-1654-1655 liève des cens et rentes dues à M. le Prieur de Brive 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°3 
 

MAZ_003(3) à (14)  1501 Livre B  

MAZ_003(4)  Boussac (Saint-Bonnet)  
MAZ_003(5)  Réquisitions faites par Nicolas de Salers. Achats, échanges. 

   Répertoire coté D.  
Montagne de Magdinal, grange d’en Auzet. Montagne de Fontanet.

 
MAZ_003(6)  Prat de la Goucte. Navaste. Longeviale. Fage. Feniac (Finiac). 

Rossieyre. 
MAZ_003(7)  Feniac (Finiac).  
MAZ_003(8)  Feniac (Finiac). Bournazel. Salers, ostal del valadier. Magdinal. 

Longevialle. Lo Chalmeilh (le chaumeil). 
MAZ_003(9)  Lo Chalmeilh (le chaumeil). Albaniac. Bournazel. Fenyac (Finiac). 

Salers 
MAZ_003(10)  Salers. Auzet. Fenyac (Finiac) 
MAZ_003(11)  Albanhac. Salers. Ruzolle. Lou breulh. Moulin de Sainct-Pol. 

Chapblanc. Fenyac. Bossac. Malrieu. Sainct-Bonnet. Chastrenac. 
MAZ_003(12)  Sainct-Bonnet. Fenyac (Finiac). Longevialle. Albanhac. Bournazel. 

Fromental. Chalmeilh. 
MAZ_003(13)  Malrieu. Fenyac. La Roquebrou. Bossac. Longevialle. La resche. 

Malrieu.  
MAZ_003(14)  Longevialle. Lesboulières. Bossac. Espinassoles. Malrieu. 
 

MAZ_003(15) à (33)  Liève Salers 1526 incomplète. Coté E 

MAZ_003(16)  Longevialle. Albanihac. Chaumeil. Jalgiers. 
MAZ_003(17)  Meliars. Sainct-Pol. Salers. Longevialle.  
MAZ_003(18)  Lesboulières. Boussac et Chastrenac. Auzet. Jalgiers. Espinassolles. Le 

breul. Finihac. 



MAZ_003(19)  Apcher. Salers. Breul. Bournazel. Lesboulières. Vaisses. Meliards. 
MAZ_003(20)  La Prade près Anglards. Magdinal. Salers. 
MAZ_003(21)  Le  Galgier. Salers. 
MAZ_003(22)  Salers. Boussac. Moulin de Sainct-Pol. La Veyssière. Finihac. 
MAZ_003(23)  Salers.  
MAZ_003(24)  Salers. Longevialle. La Resche. Breul. 
MAZ_003(25)  Salers. Moulin de Sainct-Pol.  
MAZ_003(26)  Feniac. Salers. Sainct-Pol. Montagne de Peulx-Roux. Breul. 

Lesboulières. Chapblanc. 
MAZ_003(27)  Salers. Vielmur 
MAZ_003(28)  Finiac. Salers. Longevialle. 
MAZ_003(29)  Espinassolles. Finiac. Moulin de Sainct-Pol. 
MAZ_003(30) à (33)  

Fin du répertoire.  
Longevialle : Nicolas de SALERS, Guy MANENC 

MAZ_003(33)   1527 Albagniac : Nicolas de SALERS, Guillaume DUCHIER 
Incomplet 

MAZ_003(34) à (45)  Mémoire des titres trouvés dans le registre de monsieur Jean 

CHALVETI. Coté E. 1500-1501. Saint-Bonnet 

MAZ_003(35)  Folio VI. Loys VEYRA vend à Jehan CHEYVIALLE affar de Solacque à St 
Bonnet. 

   Folio VII. Guillaume CORBOLES 
   Folio VIII. Anthoine CORBOLES 

MAZ_003(36) Folio IX. Loys VEYRAN vend à Jehan CHEYVIALLE. Chastrenac. Boighe 
de la Salessa. Jehan et Aymar ROUGIER. Gabriel ROUGIER. Anthoine 
et Pierre JORDA. 

MAZ_003(37) Loys VEYRAN. Jehan CORBOLES. Jehan CHEYVIALLE. Anthoine 
BONNET. 

MAZ_003(38) Loys VEYRAN. Jehan CHEYVIALLE. Guillaume CORBOLES. Pierre 
JOHANNY. Jehan de NEYRESTANG. Pierre BORGHAT 

MAZ_003(39) Jehan de NEYRESTANG. Jehan de CHEYVIALLE, Chastrenac (St 
Bonnet). Ruzolles (St Bonnet). Lacoste (St Martin Vx) 

MAZ_003(40) Jehan GAILHARD. Jehan de NEYRESTANG. Loys VEYRAN. Guynod et 
Jehan CHALVET. 

MAZ_003(41) Anthoine JORDA, affar del Puech. Anthoine LAFAURGHE. Pierre 
JORDA. Anthoine CORBOLES, affar de la bata. 

MAZ_003(42) Guynod CHALVETZ. Estienne CHEYVIALLE. Jehan ARNAIL. Loys 
VEYRAN. Guynod et Jehan CHALVETZ. 

MAZ_003(43) 1501. Boussac.  Loys VEYRAN. Guynod et Jehan CHALVETZ. Guillaume 
LAFON. Jehan CORBOLES. Anthoine MEYLEGUES.  

MAZ_003(44) Boussac.  Agnes LAFON. Anthoine de FAYE. Pierre RONGIER.  
 

MAZ_003(46) à (173)  1597 Liève de Salers, complète 

MAZ_003(47)   La Pierre de Sainct-Pol 
MAZ_003(48)   Curé de Sainct-Pol, pré de l’église. 
  Aymar/marc ? et Anthoine VIGIER meuniers pour le moulin 
MAZ_003(49)  Village de la Pierre alias la Veyranie. Anthoine de VIGIER 

seigneur de Conrotz 
MAZ_003(50)   La Veyranie. Claude de CHALVET 

 MAZ_003(51)   Chablan. Antiveze. 
MAZ_003(52)   Goutiniolles. Montagne de Chanets. 
MAZ_003(53)   Le Pon et la Laubie. 



MAZ_003(54) à (60)  Le Vielmur. 
MAZ_003(61) à (64) Longevialle 
MAZ_003(65) à (68) Lasboulieres (Lesboulières) 
MAZ_003(68)   le Chaumeil 
MAZ_003(69)   Galgier (sis au-dessus du Chaumeil). Malrieu. 
MAZ_003(70) à (71) Récapitulatif puis paroisse d’Anglards : 
MAZ_003(72)   Segret. 
MAZ_003(73)   Fontanet. Combe soubrane. Peux-Roux. Deveze. Espérières. 
MAZ_003(74)   La Resche. 
MAZ_003(75) à (77) Melliars 
MAZ_003(77)  Espérières soutranes. Chapsières. 
MAZ_003(78) à (85) Finihac 
MAZ_003(85) à (92) Espinassolles 
MAZ_003(93) à (97) Le Breul 
MAZ_003(98) à (99) Chier 
MAZ_003(100) à (104) Albanihac 
MAZ_003(105) à (109) Solecroup 
MAZ_003(110) à (112) Nuzerolles 
MAZ_003(112) à (114) Sainct-Bonnet : 
MAZ_003(114)   Roche 
MAZ_003(115) à (118) Escous 
MAZ_003(119) à (125) Chastrenac 
MAZ_003(125) à (130) Boussac 
MAZ_003(131) à (134) Ruzolles.Bournazel. 
MAZ_003(135)   Tronchis. 
MAZ_003(136)   Navaste. 
MAZ_003(137)   Faiet. 
MAZ_003(138)   Auzet. Laborie. 
MAZ_003(139)   Sainct-Martin. Cherblanc. La retortillade. 
MAZ_003(140)   Sainct-Rémy. 
MAZ_003(141)   Fontanges. Loupiac. 
MAZ_003(142) à (153) La ville de Salers. 
MAZ_003(153) à (173) Les faubourgs de la ville de Salers. 

MAZ_003(174) à (260)  Reconnaissances concernant la ville de Salers 1677-1672 

MAZ_003(175) à (176)  Chambre, étable et sellier « de Valadier ». Frères LABOBE 
1677-1672 

MAZ_003(177) à (179)  Etable de « Cassolou ». Guinod CHEVALIER 1601 
MAZ_003(180) à (181)  Maison « de Bernard ». Jacques VALARCHIER 1605 
MAZ_003(182) à (184)  Maison « de Bernard ». Guyotte de JONCOUX 1580 
MAZ_003(185) à (187)  Maison « de la Broselle ». Catherine ESCHARDE veuve Jean 

ALTIER 1579 
MAZ_003(188) à (190)  [latin]  Guillelmus de CHAVARROC. Petro LASBROAS. Durando 

RAYS. Petrus BABETS. Petrus DESBANCS. Guidone de 
SALERNO. Transcription ultérieure d’un acte de 1357 
collationné 1673. Pré del peyrody. 

MAZ_003(191) à (196)  [latin]  Guidone de SALERNO. Geraldi MATHEI. Guilhermi et 
Durandi LABOBA. Transcription ultérieure d’un acte de 1486 
collationné 1672. Jardin de la Malrima. 

MAZ_003(197) à (198)  Maison de « Lesima ». Guy, Anthoine et Géraud BLADIER. 
1571, collationné 1672. 

MAZ_003(199) à (200)  Pré de « Parrines ». Jean PAGIS. 1612, collationné 1672. 



MAZ_003(201) à (202)  Maison « Fontolive ». Antoine GAILLARD fils à feu Philippes. 
1607, collationné 1672. 

MAZ_003(203) à (205)  Maison « de la Salle nouvelle ». Mandon BOUCHARD. 1541, 
collationné 1673. 

MAZ_003(206) à (207)  Maison « de l’étable de Mazeyrolles » et à présent de Perou. 

Antoine REVEL. 1606, collationné 1672. 
MAZ_003(208) à (209)  Maison de Pierre POUTOUTE et Gabrielle FONTANIERE. 1597, 

collationné 1672. 
MAZ_003(210) à (212)  Maison de Estienne FERRIER. 1595, collationné 1672. 
MAZ_003(213) à (214)  Maison « de Fumel » de Jacques ROBBERT. 1595, collationné 

1672. 
MAZ_003(215) à (217)  Maison anciennement « de Faige » et actuellement « de 

JOURTOU »  d’Anne LIZETTE veuve Géraud CHAMPSEL. 1580, 
collationné 1672. 

MAZ_003(218) à (219)  Maison « de la Fague » (dans le coustil) de Jean ALTIER. 
1593, collationné 1672. 

MAZ_003(220)   Maison « de Mazerolle » puis « de Fumel » de Jean DELERN. 
1587, collationné 1672. 

MAZ_003(221) à (223)  Maison « d’Esclache » de Phinoux FONTANGES femme à 
Martin CHAUMEILH. 1580, collationné 1672. 

MAZ_003(224) à (225)  Maison « de Faghe » puis de « Johoneto » de Jean CHANCEL. 
1586, collationné 1672. 

MAZ_003(226) à (227)  Deux maisons « de la Roche » puis de « la petite » de Guinod 
CHAVIALE alias petitou. 1580, collationné 1672. 

MAZ_003(228) à (229)  Maison « de Veschambes » puis de « Cordes » de Jean 
VIGIER dit Cordes. 1580, collationné 1672. 

MAZ_003(230) à (232)  Maison « de Darello » de Pierre FERREL dit Manot, et 
Antoinette CHAMARDE. 1580, collationné 1672. 

MAZ_003(233) à (235)  Maison « de Grimard » d’Alips DELZONGLES veuve Antoine 
CHAVIALLE. 1580, collationné 1672. 

MAZ_003(236) à (237)  Maison au quartier de devant l’église « de Lizet » puis de 

« Charlo » de Guynod CYFLOT dit Charlou. 1580, collat. 1672. 
MAZ_003(238) à (239)  Maison « de Mazerolle » puis « de Fumel » de Jehan de 

FUMEL, cordonnier. 1580, collationné 1672. 
MAZ_003(240) à (241)  Maison « de Bastrino »  d’Antoine FONTANIER fils à feu 

antoine dit Bastrino. 1580, collationné 1672. 
MAZ_003(242) à (244)  Maison « de L’Esclache »  d’Arnouze veuve de Jean Gély, 

Antoinette de FONTANGES femme de Guinod DUCHAMP, 
Helix LATREILLE femme à Anthoine ALSAC. 1580, collat. 1672. 

MAZ_003(245) à (246)  Une étable et jardin de  Catherine de FONTANGES femme de 
Jean LATREILLE. 1580, collationné 1672. 

MAZ_003(247) à (248)  Maison de Jean DEVAL. 1580, collationné 1672. 
MAZ_003(249) Maison « del BOISSO » de Jean SUDOL. 1580, collat. 1672. 
MAZ_003(250) à (252)  Maison « de Veschambes »  puis de « Cordes » de Guy de la 

ROCHE, chirurgien. 1590, collationné 1672. 
MAZ_003(253) à (255)  Maison « de Fumel  » de Gérauld CHAPSAL 1591, coll. 1672. 
MAZ_003(256) à (258)  Maison « de Valadier » d’Antoine GASTON dit Peyrotou. 

1580, coll. 1672. 
MAZ_003(259) à (260)  Maison « de Larchier » de Jean ROBBERT, coll. 1672. 
 

MAZ_003(261)   imprimé 1682 François Forcadel, Philippes Tanton 

 



MAZ_003(262) à (415)  Liève Salers 1622 complète 

MAZ_003(266) à (267)  Table 
MAZ_003(268) Sainct-Pol 
MAZ_003(269)  La Veiranie alias Chablan-soutra  
MAZ_003(270) et (271) Le Fau alias Chablan-soubra (Jean Vernye) 
MAZ_003(272)  Antiveze alias Durou. Goutiniolles. La montagne des Chanis.  
MAZ_003(273) à (281) Le Vielmur 
MAZ_003(281) à (286) Longevialle 
MAZ_003(287) à (290) Lesboulières 
MAZ_003(291) Le Chaumeil. Jalgiers. 
MAZ_003(292) Malrieu 
MAZ_003(293) à (295) Anglards. Montagne de la Veyssière 
MAZ_003(295) à (297) Segret 
MAZ_003(297) à (298) Fontanet. Combe Soubrane. Peux-Roux. La Deveze. 

Espérières. 
MAZ_003(299) à (300) La Resche. Espérières Soutrane. Chapsières. 
MAZ_003(301) à (310) Finiac 
MAZ_003(311) à (312) Meliards 
MAZ_003(313) à (326) Espinassolle 
MAZ_003(326) à (330) Le Breul 
MAZ_003(331) à (335) Albaniac 
MAZ_003(336) à (340) Solecroup 
MAZ_003(341) à (343) Nuzerolles 
MAZ_003(343) à (345) Saint-Bonnet  
MAZ_003(345) à (346) Roche  
MAZ_003(346) à (350) Escous 
MAZ_003(351) à (357) Chastrenac 
MAZ_003(358) à (364) Boussac 
MAZ_003(365) à (368) Ruzolles. Bournazel. 
MAZ_003(369) à (371) Tronchis 
MAZ_003(371)   Fayt 
MAZ_003(372)  Auzet. Laborie à Salers. 
MAZ_003(373)   Saint-Martin. Cherblanc. La Retortillade. 
MAZ_003(374)  à (375) Saint-Rémy. Fontanges. Loupiac. 
MAZ_003(375) à (386) La ville de Salers 
MAZ_003(386) à (415) Les faubourgs de la ville de Salers 
 

MAZ_003(416) à (525)  Liève Salers 1643 complète (quelques feuilles volantes déclassées) 
MAZ_003(420) à (422) Sainct-Pol 
MAZ_003(422)  La Veiranie alias Chablan-soutra  
MAZ_003(423) et (424) Le Fau alias Chablan-soubra (Jean Vernye) 
MAZ_003(425)  Antiveze alias Durou. La montagne des Chanis. La Roussière. 
MAZ_003(426) à (434) Le Vielmur 
MAZ_003(434) à (438) Longevialle 
MAZ_003(438) à (442) Lesboulières 
MAZ_003(442) Le Chaumeil. [Jalgiers disparait du terrier]. 
MAZ_003(443) Malrieu 
MAZ_003(444) à (445) Anglards. Montagne de la Veyssière 
MAZ_003(446) à (447) Segret 
MAZ_003(448)  Fontanet. Combru soutra. Peux-Roux. La Resche. Espérières. 
MAZ_003(449) à (450) La Resche. Espérières Soubtra. Meliards 
MAZ_003(451) à (458) Finiac 



MAZ_003(459) à (466) Espinassolle 
MAZ_003(466) à (467) Chapsières 
MAZ_003(467) à (472) Le Breul 
MAZ_003(473) à (476) Solecroup 
MAZ_003(476) à (478) Nuzerolles 
MAZ_003(478) à (479) Saint-Bonnet  
MAZ_003(480) à (485) Chastrenac [Roche et Escous manquent] 
MAZ_003(486) à (490) Boussac 
MAZ_003(490)  Ruzolles.  
MAZ_003(491) à (493) Bournazel. 
MAZ_003(494) à (496) Tronchis 
MAZ_003(496)   Fayt. Auzet.  
MAZ_003(497) à (498) Laborie à Salers. Saint-Martin. Cherblanc. La Retortillade. 
MAZ_003(498)   Saint-Rémy.  
MAZ_003(499)   Fontanges. Loupiac.  
MAZ_003(499)  à (506) La ville de Salers 

MAZ_003(507) à (514) Les faubourgs de la ville de Salers 
MAZ_003(514) à (515) Albaniac 
MAZ_003(515) à (520) Les faubourgs de la ville de Salers (suite) 
MAZ_003(521) à (525) Mémoire du bled et autres 
 

MAZ_003(526) à (532)  1459. Parchemin en latin / coté Y. Franciscus del Valrutz (Cheylade) 
marie sa fille Catherine à Martino la Jarrigha (contrat de mariage) 

 
MAZ_003(533) à (571)  Liève Anglards  

MAZ_003(538) à (541) Rongies 
MAZ_003(541) à (542) Basset 
MAZ_003(542) à (543) Prat-Riou ? 
MAZ_003(543)  La Resche 
MAZ_003(544)  Morinhac 
MAZ_003(545)   Usclades 
MAZ_003(546)   Per 
MAZ_003(548)   Marsac 
MAZ_003(550)   Chambo 
MAZ_003(553)   Boys et Surgeyres 
MAZ_003(559)   Vergne-Chabaud et Berc 
MAZ_003(563)   Maynial 
MAZ_003(565)   Nuzerolles 
MAZ_003(566)   Menteyroles 
MAZ_003(569)   Chaviale 
MAZ_003(570)   Roche 
MAZ_003(571)   Nuzerolles 
 

MAZ_003(572) à (574)  Longevialle (St-Paul-de-Salers) dénombrement cens et rentes. Sans 

date. 

MAZ_003(575) à (586)  Liève terre et seigneurie de Cabanes. 1601-1672. 

 

MAZ_003(587) à (589)  Extrait du registre du bailliage. Antoine LIZET contre Pierre MARIE. 

1515 

 

MAZ_003(590) à (594)  Rentes St-Bonnet, village de Chastrenac et environs. 



Rentes des Seigneurs de NEYRESTANG achetées en 1545 par Jehan 
VERNHES, il les vend en 1568 à la dame de la Borne. Rente affermée 
à Guillaume DEMURAT. 1578 rente vendue à Guillaume DE 
SCORAILLES 

 

 

 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°4 
 

MAZ_004(2) à (84)  Notaire CHALVET – 1500  

MAZ_004(4) à (6)  [en latin] Page XI - Chastrenac, Belona RONGIEY, Johannes CORBOLES 

MAZ_004(7) à (9)  [en latin] Page XII - Petrus et autre Petrus MALRIEUS frères 
marchands de Salers. Anthoine et Johanes OLIVIERS fils à Guidonis. 

MAZ_004(10) à (12)  [en latin] Page XIIII - Berthelemy et Anthoine VIZETS  frères du 
Falgoux. Acte suivant Petrus FABRE, Johannes LIZET bourgeois de 
Salers 

MAZ_004(12) à (13)  [en latin] Page XV - Petrus FABRE alias Darman 

MAZ_004(14) à (15)  [en latin] Page XVI - Petrus et Johanes MALRY marchands de Salers, S. 
de CHAVIALA, J. ROSSEL 

MAZ_004(15) à (15)  [en latin] Johannes de CHAVIALE bourgeois de Salers, Irlande de 
SALERNO 

MAZ_004(16) à (17)  [en latin]  Page VII -  Johannes de CHAVIALE bourgeois de Salers, 
Anthoine VIGIER de Falgouzet (St-Paul-Marone) 

MAZ_004(18) à (19)  Page VIII -  1er acte en latin,  le second en français. Anthoine OLIVIER, 
Charles de SALERS, Hugues CASSARD 

MAZ_004(19) à (20)  [en latin]  Chastrenac, les RONGIER père et fils, J. de CHAVIALA 
MAZ_004(20) à (21)  [en latin] Page XIX - Chastrenac, Petri et Margueritte ARNALDE 
MAZ_004(21) à (22)  [en latin] Anthoine JORDA 
MAZ_004(22) à (23)  [en latin] Chastrenac, Petrus JORDA 
MAZ_004(23) à (24)  [en latin] Petrus BORGHAT, J. de CHAVIALA 
MAZ_004(24) à (26)  [en latin] Page XXI le Falgoux, Rochemonteix 
MAZ_004(26) à (28)  [en latin] Page XXII Guillaume CHAVELLA 
MAZ_004(29) à (31)  [en latin] Geraldus VITALIS, Jehan de FONTANGES 
MAZ_004(31) à (33)  [en latin] Malaprangeteyra, Agnès BORGHADA fille de Jehan 

BORGHAT, les DESTAING 
MAZ_004(34)  [en latin] J. MAYNIAL 
MAZ_004(35)   [en latin] Petrus MAYNIAL 
MAZ_004(36) à (38) [en latin] Page XXVII Antoine RIVIEYRE 
MAZ_004(38) à (40) [en latin] Johannes de CHAVIALA, Jehan ROSSEL 
MAZ_004(41) à (43) [en latin] Petrus LAPORTE 
MAZ_004(43) [en latin] Johanes de SALAS et Petrus de SALAS, Margueritte VIZETA, 

Lacoste (St-Martin) 
MAZ_004(44) à (47) [en latin] Page XXXI – Antoine GENRE fils à Pierre, Paliès (St-Bonnet), 

Johanes de CHAVIALA 
MAZ_004(48) à (49) [en latin] Paliès (St-Bonnet), Johanes de CHAVIALA 
MAZ_004(50)  [en latin] actes barrés toujours Antoine GENRE,  Johanes de 

CHAVIALA 
MAZ_004(51) à (53) [en latin] Guy METESSE 
MAZ_004(53) à (54) [en latin] Johanes de CHAVIALA, Johanes MALIN, J. FABRE alias 

DARMAN. 



MAZ_004(54) à (55) [en latin] Johanes GAILLARDI 
MAZ_004(55) à (57) [en latin] famille ARNOUX 
MAZ_004(58)  [en latin] Guillaume et Petrus SEDIER marchands de Salers 
MAZ_004(59) à (60)  [en latin] Les barons de Salers, Guillaume et Petrus SEDIER 
MAZ_004(61) à (62)  [en latin] Anthonia LAFAURGHE, Margueritte LAVAYSSIERE, Philippe 

ROSSEL 
MAZ_004(63)   [en latin] Petrus DELPEUCH, Maissac (Anglards) 
MAZ_004(64)   [en latin] Castrum de la Vinha, Petrus et Johannes DENYER, les 

SCORAILLES 
MAZ_004(65) à (66) [en latin] Jehan LAFARGE 
MAZ_004(67) à (84) épaves 
 
 

MAZ_004(85) à (279)  Salers – 1510 - registre C actes passés au château de Salers. Achats. Ventes. 
Echanges. 

MAZ_004(87) à (88)  [en latin] 1510 M. OLIVERY, Nycholas de SALERN, Petri de la ROCHA, 
etc… Vielmur. 

MAZ_004(89) à (90)  [en latin] 1510 Finiac 
MAZ_004(91) à (95)  [en latin] 1510 Navaste, dont : 
MAZ_004(93) à (94)  [en latin] 1510 Longevialle (feuille volante insérée dans le registre) 

MAZ_004(96) à (99)  [en latin] 1510 Finiac, échange 
MAZ_004(100) à (102)  [en latin] 1510 Finiac, échange 
MAZ_004(103) à (104)  [en latin] 1510 Finiac, Johanes RONGIER, Jocobo et Anthoine 

RONGIER 
MAZ_004(104) à (105)  [en latin] 1510 Philippes ROBBERT, Salers 
MAZ_004(106) à (107)  [en latin] 1510 Le Breuil 
MAZ_004(107)   [en latin] 1508 Petrus COMOLET 
MAZ_004(108) à (109)  [en latin] 1510 Salers 
MAZ_004(110)  [en latin] 1511 Salers, chazal de Valadier 
MAZ_004(111) à (112)  [en latin] 1510 Le breuil 
MAZ_004(112) à (114)  [en latin] 1510 Finiac 
MAZ_004(116) à (119)   1511 Finiac, Guy BERTON ; Peyre, Jehan et Gérauld ARNAILH 

d’Espinassoles 
MAZ_004(120)  [en latin] 1510 Finiac 
MAZ_004(121)  [en latin] 1510 Finiac 
MAZ_004(122) à (123) [en latin] 1511 Bournazel 
MAZ_004(124) à (125) [en latin] 15 ?? Finiac 
MAZ_004(126) à (127) [en latin] 15 ?? salers, Petrus VALADIER 
MAZ_004(128) à (129) [en latin] 15 ?? Longevialle. Montagne de Magdinal. Les ROBBERT 
MAZ_004(130) [en latin] 1512 Longevialle. 
MAZ_004(131) à (133) [en latin] 1512 Echange Petrus de la ROCHE et Petrus de 

LAGUARINIE ; Lesboulières, Jalgier, le Chaumeil. 
MAZ_004(133) à (134) [en latin] 15 ?? Achat du Chaumeil par le seigneur de Salers de Petrus 

de la ROCHE  
MAZ_004(135) à (136) [en latin] 15 ?? Finiac 
MAZ_004(137) à (139) [en latin] 1514 Finiac, échange avec les RONGIER 
MAZ_004(140) à (141) [en latin] 1513 Salers, Petri VALADIER 
MAZ_004(142) à (143) 1514 Salers, maison de Saliège (Salhege) 
MAZ_004(144) [en latin] 1516 Finiac 

MAZ_004(145)  [en latin] 1516 Salers 

MAZ_004(146) à (147) [en latin] 1516 Auzet, Catherine DAUZET fille de Guillaume 

MAZ_004(148) à (149) 1516 Anthoine GUYTTARD de Finiac 



MAZ_004(150) à (152)  [en latin] 1516 Anthoine GUYTTARD de Finiac 

MAZ_004(153) à (155)  [en latin] 15 ?? Segret 
MAZ_004(156)   [en latin] 15 ?? Finiac 

MAZ_004(157) à (158)  [en latin] 15 ?? Salers 
MAZ_004(159) à (162)   1523 Salers. Jehan et Jehan de CHAVIAlle, père et fils, vendent 

maison de Marsse au baron. 
MAZ_004(163) à (164)   1524 Salers. Vente d’un champ à Guynot OLIVIER 
MAZ_004(164) à (166)   1524 St-Martin-Vx. Jehan et Pierre RAYS 
MAZ_004(167) à (170)  [en latin] 1515 Albaniac. Famille SERRE. 
MAZ_004(171) à (174)  [en latin] 1518 Albaniac. Hugo FOLREL marchand de Salers. Johanni 

de VERNHES marchand de Salers 
MAZ_004(175) à (176)  [en latin] 1517 Salers maison de Oltrassalh. 
MAZ_004(179) à (182)  1518 Salers maison la salle neuve d’Oltrassalh. 
MAZ_004(183) à (186)  [en latin] 1518 Albaniac, les Grissol 
MAZ_004(187) à (188)  [en latin]  15 ?? Salers 
MAZ_004(189) à (191)  [en latin] 1517 Chabrevière 
MAZ_004(192) à (193)  1520 Ruzolles, Jehan COURBOULES 
MAZ_004(193) à (195)  1520 Jacme PARRA de Récusset (St-Paul). Le Breuil. 
MAZ_004(196) à (199)  1520 St-Paul, le baron assence à Jehan LEQUOY. Moulin de la Vialle 

garni de 2 meules sur la Maronne. Confine la terre des héritiers de 
Jehan BLANC. 

MAZ_004(199) à (200)  1520 Jehan Del Fayet. Drughac. Boussac.  
MAZ_004(201) à (202)  [en latin] 1525 Petrus LEQUOY. La Veranie, Chablan.  
MAZ_004(203) à (204)  1528 Finiac 
MAZ_004(205) à (208)  1528 Pierre COMOLET. Ruzoles. Boussac. 
MAZ_004(209)   1524( ?) J. ROCGYERE et A. LACOMBE. Chastrenac. 
MAZ_004(210)  1519 Malrieu 
MAZ_004(211) à (212)  [en latin] 1512 Guydo COURBOULES 
MAZ_004(213) à (214)  [en latin] 15 ?? Chastrenac 
MAZ_004(215)   [en latin] 15 ?? St Bonnet 
MAZ_004(216)   [en latin] 15 ?? Chastrenac. Aymar ROCGER 
MAZ_004(217)  1512 Finiac. Jehan ROCGER 
MAZ_004(218) à (219)  1512 Finiac. Anthoine CHANUT 
MAZ_004(220) à (221)  Longevialle 
MAZ_004(222) à (225)  1511 Albaniac 
MAZ_004(226)   [en latin] 1513 Bournazel 
MAZ_004(227)   [en latin] 1513 Boussac. Martin Courboules 
MAZ_004(228)    1519 Bournazel 
MAZ_004(229)    1513 Solecrou 
MAZ_004(230)    1513 le baron loue à Durand VIGIER bourgeois et marchand de 

Salers, pré du Pradou à St Paul. 
MAZ_004(231) à (234)   1515 Durando et Petro VIGIER 
MAZ_004(234) à (236)   1515 Malrieu 
MAZ_004(237)  1513 Meliars 
MAZ_004(238)  1513 Pierre GUIBBERT, Solecroup 
MAZ_004(239) à (242)  [en latin] 1516 Johannes ARNAILH d’Espinassoles 
MAZ_004(243)   [en latin] 1516 Petrus del CROZET. Catherine de ROCHEFORT 
MAZ_004(244) [en latin] 1516 Guilhaume MEYLIOC. Boussac. 
MAZ_004(245) à (250) [en latin] 1516 Petrus PAGIS. Longeviale. 
MAZ_004(251)  1513 Guynot de MARONNE marchand de Salers. Pierre GENDRE 

de Noux. Montagnes de la Resche, béliche et Masseport 
MAZ_004(252)  1513 Jehan BASSEY (Salers), Pierre et Antoine DELTRIEU (Malrieu) 



MAZ_004(253) à (254) [en latin] 1509 Longeviale. 
MAZ_004(255) à (258) 1523 Pierre MANENC. Longeviale. 
MAZ_004(259) à (260) 1524 Gérauld de Maronne, de la Pierre (St-Paul). Lesboulières. 
MAZ_004(261) à (264) 1526 Pierre MANENC. Guynot MANENC. Longeviale. 
MAZ_004(265) Lesboulières 
MAZ_004(268) à (270) 1525 Jehan DEL FAYET, de Veilhières (Drugheac) vend un champ à 

Boussac à Guynot MANENC de Longevialle. 
MAZ_004(270) à (271) 1526 Guynot MANENC de Longevialle vend à Nicolas de Salers. 
MAZ_004(272) à (275) Habitants d’Espinassoles, suite jugement : taillables. 
MAZ_004(276) 1526 Gérauld PICAILH du Chaumeil (St-Paul-de-Salers). Jehanna de 

TAUTAIL veuve Guynot THOURY. Montagne de Cogorlet aux 
appartenances du village de MALRIEU. Vente à Nicolas de Salers. 

MAZ_004(277) à (279) 1526 Yrlande de JONCOUX veuve de Guillaume de MAIS( ?). Ventes à 
Nicolas de Salers, terres à Finiac. 

 
MAZ_004(280) à (442)   1705 – liève des cens et rentes dus à François DE SCORAILLES 

 

MAZ_004(284) à (289)  La ville de Salers  
MAZ_004(289) à (303)  Les faubourgs de la ville de Salers  
MAZ_004(304)  Saint-Paul 
MAZ_004(305)  Bourg de St-Paul et moulin  
MAZ_004(306) à (307) La veyranie = Chablans Soubra  
MAZ_004(308) Moulin de Durou (Antiveze). Montagne del Chanis. 
MAZ_004(309) à (311) Le Vielmur 
MAZ_004(309) à (315) Longevialle. Lesboulières. Le Chaumeil 
MAZ_004(316) à (315) Malrieu .Puis Anglards. Montagne de la Veyssière. 
MAZ_004(317) Segret 
MAZ_004(318) Fontanet Peux-Roux 
MAZ_004(319) Peux-Roux. La Resche. Espèrières. 
MAZ_004(320) Combru. La Beliche. 
MAZ_004(321) à (325) Albaniac 
MAZ_004(325) à (326) Nuzerolles 
MAZ_004(327) à (328) Solecroux 
MAZ_004(328) Melliards 
MAZ_004(329) à (335) Fignac 
MAZ_004(335) à (338) Espinassoles 
MAZ_004(338) Chapsières. La Fage. 
MAZ_004(339) à (340) Lou Breuil 
MAZ_004(340) à (341) Saint-Bonnet 
MAZ_004(341) à (343) Chastrenac 
MAZ_004(343) Roche. Boussac. 
MAZ_004(344) Brauzelle 
MAZ_004(344) à (345) Auzet 
MAZ_004(345) à (346) Masseport. Fayet / Foyt. Bournazel. 
MAZ_004(346) St-Martin Valmeroux. Tronchis. 
MAZ_004(347) à (350) Lacoste 
MAZ_004(350) St-Projet 
MAZ_004(351) à (354) La Pressoire. Boudou. 
MAZ_004(354)  Loupiac 
MAZ_004(355) à (356) Ste-Eulalie. Fontaneilles. 
MAZ_004(356) à (367) Salins. Moulin de Lavergne 
MAZ_004(368) Fageoles. Le Vigean et Drugeac. 



MAZ_004(369) à (372) Mazeyrolles 
MAZ_004(372) à (374) Le moulin de Mazeyrolles 
MAZ_004(374)  Le Bone 
MAZ_004(375) à (377) Chambres 
MAZ_004(377) à (378) Le Chassangt 
MAZ_004(378) à (380) Le Chareaux 
MAZ_004(380) à (382) Lou Peux Broussoux 
MAZ_004(382) à (384) Laviale 
MAZ_004(384) à (385) Las Usclades 
MAZ_004(386) à (388) Barbary 
MAZ_004(388) à (390) Conruts 
MAZ_004(390) à (391) Cunasele. Jaleyrac. La Roche. Bourriannes. Mauriac 
MAZ_004(391) Drignac. Le Bourg. 
MAZ_004(392) à (395) La pougeade 
MAZ_004(395) à (402) Champels 
MAZ_004(403) à (412) Escorailles. Ally 
MAZ_004(412) à (422) Chaussenac 
MAZ_004(422) à (425) Ostenac 
MAZ_004(425) à (427) Barriac 
MAZ_004(427) à (433) Favar. Saint-Simon. Etc… 
MAZ_004(434) à (435) Sommes 
MAZ_004(436) à (438) Index 
MAZ_004(439) à (442) Sommes et fin du registre. 
 

MAZ_004(443) à (727)   Registre des comptes de Pierre DUBOIS notaire de Salers – 1481

 Reconnaissances, dettes. 

 

MAZ_004(445) 1481Durand BRUN. Anthoine de MATHIEU. Jehan MOSSIER  
MAZ_004(446)  Gérauld CHAVIALE  
MAZ_004(447)  Anthoine LAVERNHA alias de MATHIEU  
MAZ_004(448) 1490 Johannes et Johannes de CAMPO, de Meliards (Drugeac). 
 Guillelmus de CAMPO. 
MAZ_004(449) 1481 Johannes DELBETZ, manse de Pradines. Signé Lavernhe. 
MAZ_004(450) 1481 Anthoine LASALA. Jacques de LAGARDE. Nycholas GARCELON 

(Tougouze). Signé Vitalis. 
MAZ_004(451) à (452) 1481 Reconnaissance Apcher alias Alboy  à Saint-Paul. Géraldus 

d’APCHER, Guiot d’APCHER et Petrus d’APCHER alias Alboys. Signé 
Veschambes. 

MAZ_004(453) 1481 Petri CASSARD. Anthonia de PEUCH BASSET. Signé Chaviala. 
MAZ_004(454) 1481 Anthonnus LAVIALA alias Roger, manse de Lac. Jehane 

FONTOLIVE. Petro de FACTO. Signé Veschambes. 
MAZ_004(455) 1481 Johannes CORBOLES (St-Bonnet). Signé Veschambes. 
MAZ_004(456) 1481 Johannes BRU, manse de Lac. 
MAZ_004(457) 1481 Petro DUBOS. Signé Mathieu. Agnes PEPPI. Geraldus BORGHAT. 
MAZ_004(458) 1481 Delphine V. Petri BORGHAT. B. BORGHADA. 
MAZ_004(459) 1481 Petri ROGIE 
MAZ_004(460) 1481 Petrus  JORDA. Chastrenac. 
MAZ_004(461) 1481 Anthoine MALEPEYRE de Salers. Guillem DAUZET (Auzet, 

Usclades,  Chastrenac). Durand REVEL, Guill. ARNAL. Anthoine 
ARNAL.   

MAZ_004(462) 1481 Jehan DUBETZ St-Amans.  
 Village d’AUZET 



MAZ_004(463) 1481 Saint-Bonnet. Les CORBOLES, ROGIER, BRUNET   
MAZ_004(464) 1481 Ruzoles. DE VEYRIERES.   
MAZ_004(465) 1481 Navaste   
MAZ_004(466) Boussac arrérages dus pour 1480 et 1481 
MAZ_004(467) Roche et Escous (St-Bonnet) 
MAZ_004(468) Esclarmonde DEYDIE.  Petrus ICHARD, pour Paliès (St-Bonnet) 
MAZ_004(469) 1481 Paliès (St-Bonnet). Famille GINRE. 
MAZ_004(470) 1483 Pierre MARTIN maçon de St-Amans et autres. 
MAZ_004(471) 1481 Tougouze (St-Bonnet). Familles Baysse, Garcelon, del Peuch, 

Raoulx, Comolet. 
MAZ_004(472) 1481 Geraldus APCHER 
MAZ_004(473) 1481-1482 Jehan DUBETZ, de St Amans. Anthoine LACHAZA. 
MAZ_004(474) 1481 Pierre DELPEUCH de Tougouze (St-Bonnet). Jehan et Pierre 

CORBOLES de Boussac (St-Bonnet). Bonnete de CATHALA de 
Chastrenac (St-Bonnet). 

MAZ_004(475) 1481 Anthoine et Pierre REVEL de Tougouze (St-Bonnet). 
Esclarmonde mère de Gabriel Ychard de Tougouze (St-Bonnet). 

 Anthoine ARNAL fils de Bonnet, de Chasternac (St-Bonnet). 
MAZ_004(476) 1481 Gerald GROS dit Girgols. Les GARCELON etc… 
MAZ_004(477) 1482 Jehan GARCELON, de Tougouze. Guillaume de FAGE d’Escolz 

(Escous) à St-Bonnet. 
MAZ_004(478) 1482 Pierre DELOM. Pierre DURAN de Roche (St-Bonnet). G. de 

CHAPBLANC (St-Paul). 
MAZ_004(479) 1482 Jehan BOYGE de St-Martin. Guillem DAUZET de Chastrenac  (St 

Bonnet). Jehanet de LAVIALA, de st Paul 
MAZ_004(480) 1482 Anthoine GRIFFOL d’Escolz (Escous) à St-Bonnet. Guillo ARNAL 

de Chastrenac (St-Bonnet). Guillo CORBOLEZ de Boussac (St-Bonnet). 
Anthoine CORBOLEZ dit Plantade 

MAZ_004(481) 1482 Jehan DELOM de Bournazel. Gérauld RAOULX (Salers). Agnes 
PAGESA veuve BORGHAT de Chastrenac. Gérauld BOURGHAT. Jacme 
PAGIS de St Bonnet. 

MAZ_004(482) 1482 Colyn GARCELON (Tougouze, St-Bonnet). Jehan CORBOLEZ de St 
Martin. Pierre GINRE 

MAZ_004(483) 1481 Johannes FRAISSINIER de Faet  (Foyt à St Bonnet) 
MAZ_004(484) 1481 Petrus GINRE ; Esclarmonde DEYDIERE (Paliès à St Bonnet).  
MAZ_004(485) 1481 Jacobus de TILIA (Vialar à Ste Eulalie). Petrus ROGIER dit 

Cathala, de Chastrenac à St Bonnet.  
MAZ_004(486) 1481 Guido de FAET, de Boussac  à St Bonnet. Anthoine GARCELON 

de Tougouze (St Bonnet).  
MAZ_004(487) 1481 Petrus REVEL  de Tougouze.  Helis de VIDAL veuve Garcelon. 
MAZ_004(488) 1481 Anthoine et Petrus de la ROCHA (Salers). Johannes CORBOLEZ, 

de Lac (St Bonnet). 
MAZ_004(489) 1481 Anthoine GINRE, de Masdamon (St Bonnet). 
MAZ_004(490) 1482 Jacobus CORBOLEZ. Catherine GASTONA de Masdamon (St 

Bonnet). 
MAZ_004(491) 1482 Ahelys de MEYLIOC, de Boussac (St Bonnet). Petri ROGIER , de 

Boussac (St Bonnet). 
MAZ_004(492) 1482 Petrus GARCELOM de Tougouze (St-Bonnet). Navaste. 
MAZ_004(493) Johanes de CHAVIALA, de Paliès  (St-Bonnet). Navaste. 
MAZ_004(494) Johanes PICHOT, de Falgouzet  (St-Paul). 
MAZ_004(495) Guillaume de ROYRA, manse de Royra-Sobrana  (St-Paul). 



MAZ_004(496) J. ARNAL de Chastrenac (St Bonnet). Giro ARNAL. Anthoine ROGIER. 
Pierre JORDA. Marguerite femme de Jehan ROGIER. 

MAZ_004(497) Les BOURGHAT de St-Bonnet. Pierre JORDA. Bonne DUTEIL 
MAZ_004(498) Catherina CORBOLEZA. Aymar ROGIER. Pierre ARNAL. Guillem ARNAL. 
MAZ_004(499) Jacme GARCELON de Tougouze (St-Bonnet). Pierre CLERGUE de 

Drugeac. Pierre GUY,  de Chapsières. 
MAZ_004(500) 1482 Jehan et  Pierre GUY,  de Navaste. Pierre ROGIER, de 

Chastrenac. Godaffres VESCHAMBES et Guiota veuve Anthoine 
VESCHAMBES. Anthoine CHEVALIER fils de François CHEVALIER de 
Faet. Ous de St-Bonnet. 

MAZ_004(501) 1482 Jehan del MAYNIAL. Anthoine MONEDIERES, de Ruzoles (St 
Bonnet) 

MAZ_004(502) 1482 Jehenella DAUZET, Jehannus DAUZET, Guill. DAUZET, manse 
d’AUZET (St-Bonnet). Loys VEYRA de Salers. Pierre GUY de Navaste (St 
Bonnet). 

MAZ_004(503) Petrus PORTALLIER, de Navaste (St Bonnet) 
MAZ_004(504) 1482 Famille LAVIALA-ROGIER, de Lac  (St Bonnet). 
 Pierre de ONGLES, prêtre de Ruzoles (St-Bonnet). 
MAZ_004(505) Petri CASSARD dit bretaigne. Johannes DUCELLA, du meynial 

(Falgoux). 
MAZ_004(506) Petrus BRU, manse de Lac (St-Bonnet). 
MAZ_004(507) Franciscus DUTARILH (Falgoux). 
MAZ_004(508) Guillem GILBERT du village DELCHIER à Anglards. 
MAZ_004(509) Salers.Martinus LEQUOY. 
MAZ_004(510) Pierre GINRE de Paliès (St-Bonnet). Pierre CHALiom ? de Tougouze. 
MAZ_004(511) Guinot FABRE et Jehan FABRE de Salers. 
MAZ_004(512) 1483 Antoine CHEVALLIER du village de Faet (Foyt à St Bonnet). La 

veuve de Guillen FRAISSINIER. 
MAZ_004(513) 1483 Gabriel Aychard  de Tougouse (St Bonnet).  
MAZ_004(514) 1483 Pierre GARCELOM  de Tougouse (St Bonnet).  
MAZ_004(515) 1483 Pierre de DURAN du village de Roche  (St Bonnet).  
MAZ_004(516) 1483 André BOYORT, Escorailles.  
MAZ_004(517) 1483 Saint-Amans. Anthonius LAVERNHIA dit DE MATHIEU époux 

d’Helis de MATHIEU.  
MAZ_004(518) 1483 Gilbert PARRO de Solecroux (Anglards). Catherine CORBOLEZA 

dit Catina LABASSE de Chastrenac. 
MAZ_004(519) 1483 Johanes VELLIER dit Lavialla, de Lac à St Bonnet. 
MAZ_004(520) 1483 Anthoine MALRIEU. Anthoine COMOLET. Guillaume ROGIER de 

Salers 
MAZ_004(521) 1483 Jacques de TILHIA, de Vialar (Ste Eulalie). Jacobus de TILHIA. 
MAZ_004(522) 1483 Anthoine de TILHIA, de Vialar (Ste Eulalie). George de CHAVIALE 

du village de Paliès. 
MAZ_004(523) 1483 Anthoine DELTRIEU, de Malrieu (St Paul). Pierre LASCOUTZ, de 

Maleprangeyra (Salers) 
MAZ_004(524) 1483 Pierre REVEL dit Bossac, tixier de Tougouze. 
MAZ_004(525) 1483 Pierre DEYDIER et autres habitants de Solecroux (Anglards). 
MAZ_004(526) 1483 Pierre BRUNET. Anthoine CORBOLES. St-Bonnet. 
MAZ_004(527) 1483 Giro CORBOLES. George DELOLM. Anthoine PLANTADE. 

Delphine ROGIER.  
MAZ_004(528) 1483 Jehan FOURNIER de Ruzoles (St-Bonnet). 
MAZ_004(529) 1483 Bonnet FOURNIER de Ruzoles (St-Bonnet). Pierre de ONGLES. 
MAZ_004(530) 1483 Guido de FAET de Boussac (St-Bonnet).  



MAZ_004(531) 1483 Guido FRAISSINIER  de Faet  (St-Bonnet).  
MAZ_004(532) 1483 Perricho de GINRE, de Masdamon  (St-Bonnet).  
MAZ_004(533) 1483 Johannes PICHOT, du Falgouzet  (St-Paul). 
MAZ_004(534) 1483 Petrus de BOSCO 
MAZ_004(535) 1483 Parroton REGIS dit de Cathala, de Chastrenac 
MAZ_004(536) 1483 Anthoine CHAZA  jeune de Ruzoles (St-Bonnet) 
MAZ_004(537) 1483 et 1485 les CORBOLES  (St-Bonnet) 
MAZ_004(538) 1483 Antoine  CORBOLES  de Navaste (St-Bonnet). Helys GUYNE. 
MAZ_004(539) 1483 Drugeac. Pierre de FAET. 
MAZ_004(540) 1483 Anthonia d’ARNAL fille de Guille ARNAL. Pierre BOURGHAT. 

Tous de Chastrenac (St-Bonnet) 
MAZ_004(541) 1483 Anthoine ARNAL (St-Bonnet). Agnès PAGESE. G. ARNAL. Johanet 

ARNAL.  
MAZ_004(542) 1483 Jacme GARCELOM, de Tougouze. Guynot de FAET de Boussac. 
MAZ_004(543) 1483 Astorgo PEZOLEL de Navaste (St-Bonnet). 
MAZ_004(544) 1483 Ayglina SOLLIERE d’Escolz (Escous). 
MAZ_004(545) 1483 Lancellot TOURNEMIRE d’Escolz (Escous). Guillem de SERRA 

pour les Usclades. 
MAZ_004(546) 1483 Anthoine GRIFFOL d’Escolz (Escous). Anthoine de Cathala neveu 

de Odinet de Chastrenac. 
MAZ_004(547) 1483 Jehan GILBERT de Solecroux (Anglards). Anthoine SAMBACH et 

Colin GARCELON de Tougouze (St-Bonnet). 
MAZ_004(548) 1483 et 1484 Colin de Veyrières de Ruzoles (St-Bonnet). J. de CHAZE. 

Gérauld CHAVIALE. Pierre LAFON. Bonnet de CHAVIALE. 
MAZ_004(549) 1483 Pierre et Jehan CORBOLES de Boussac (St-Bonnet). 
MAZ_004(550) et (551) 1483 Johannes CHAVIALE de Paliès (St-Bonnet). 
MAZ_004(552) 1483 Pierre de ONGLES de Ruzole (St-Bonnet). 
MAZ_004(553) 1483 Marguerite ROGEYRE femme de Pierre GARCELON de Tougouze  

(St-Bonnet). 
MAZ_004(554) 1483 et 1485 Gérauld de MARONE de l’Espinasse à St-Paul. Jacme de 

TILHIA 

MAZ_004(555) 1483 Jehan DAUZET.  
 Inventaire de la vaisselle d’estaing 

MAZ_004(556) 1483 Anthonia de MEYLIOC  
MAZ_004(557) 1483 à 1490  Jehan GARCELON - dit Mondorre -de Tougouze  (St-

Bonnet). 
MAZ_004(558) 1483 Pierre RIBIERA 

MAZ_004(559) 1483 Monsieur le juge Pierre OLIVIER. Alozet, Laborie, Faet, Lac… 

MAZ_004(560) 1483 Michel de Col de St Chamans 
MAZ_004(561) 1483 Johanes ROZIERS de St Chamans 
MAZ_004(562) 1483 Pierre de la ROCHE dit myno barbier 
MAZ_004(563) 1483 Johan de CHAVIALE et Peyre GINRE de Paliès, St Bonnet, et 

Guinot et Pierre de CHAVIALE. 
MAZ_004(564) 1483 Anthoine GINRE 
MAZ_004(565) 1483 Geraldus REVEL et Jacobus REVELLE de Tougouze  (St-Bonnet). 
MAZ_004(566) 1483 Petrus  REVELLE, Colin et Petrus GARCELON de Tougouze  (St-

Bonnet). 
MAZ_004(567) 1484 Petrus  BOURGHAT de Chatrenac . Guill. De FAET, de Boussac 
MAZ_004(568) 1485 Pierre ROGIER du village de Lac. Pierre BRU dit Sereyzol du 

village de Lac 
MAZ_004(569) 1485 Pierre du MAYNIAL, Salers. Guillem MAYNIAL de Navaste. 



MAZ_004(570) 1486 Guillaume GILBERT, del Chier à Anglards. Anthoine CORBOLES. 
Bonnet FOURNIER de Ruzoles. Gabriel Aychard de Tougouse (St-
Bonnet). 

MAZ_004(571) 1486 Petrus ROGIER du village de Lac. Johannes CORBOLES du village 
de Lac. (St-Bonnet). 

MAZ_004(572) 1486 Petrus BRU du village de Lac (St-Bonnet). Pierre ROGIER de 
Chastrenac (St-Bonnet). 

MAZ_004(573) 1486 Jonet de BORT. Pierre BOURGHAT. Parroton de 
CATHALA. G. DAUZET. Anthoine RGIER dit Odinet. Anthoine 
DARNAL. Tous de Chastrenac  (St-Bonnet). 

MAZ_004(574) 1486 Delphine ROGEYRE 
MAZ_004(575) 1486 Petrus BORGHAT de Chastrenac  (St-Bonnet). 
MAZ_004(576) 1486 Marguerite ROYEYRE veuve Pierre GARCELON. Nycholaus 

GARCELON. 
MAZ_004(577) 1486 Petrus/Pierre  BORGHAT de Chastrenac  (St-Bonnet). Anthonia 

ARNALIT veuve Durandi REVELLE de Chastrenac. 
MAZ_004(578) 1486 Anthonius CORBOLES de Navaste (St Bonnet). 
MAZ_004(579) 1486 G. CORBOLES. Ahelis VIDALE veuve Anthoine ROGIER de 

Boussac (St Bonnet). 
MAZ_004(580) 1486 Petrus DAUZET de Bournazel (St Martin Vx). Anthonius Rixen, le 

couderc à St Paul. 
MAZ_004(581) 1486 Johannes DAUZET fils à Petri de Bournazel 
MAZ_004(582) 1486 Solecroux 
MAZ_004(583) 1486 Jehan de CAMPO de Melliar 
MAZ_004(584) 1486 J. de FAURGHA. Jehan et Pierre LAFAURGE. Anthonia de 

PUYBASSET de Fontanges. Jehan CORBOLES. 
MAZ_004(585) 1487 Petrus JORDA, de Chastrenac  (St-Bonnet). Anthoine SAMBACH 

de Tougouze  (St-Bonnet). 
MAZ_004(586) 1486 Johanna del MAYNIAL. Pierre FOURNIER de Ruzole. Agnès de 

CHAVIALE veuve Jehan FOURNIER. 
MAZ_004(587) 1487 Jehan Aychard, de Paliès (St Bonnet). Bona de THEILS veuve 

Petri JORDA de Chastrenac  (St-Bonnet). 
MAZ_004(588) 1487 Anthoine CHAVIALLE de Faet (Foyt à St Bonnet). Guioton 

FRAISSINIER de Faet. 
« Mon cousin » Anthoine COMOLET. « Mon oncle » Bérauld LIZET. 

MAZ_004(589) 1487 Colyn GARCELON de Tougouze. Petrus BRU du village de Lac (St 
Bonnet). 

MAZ_004(590) 1487 Jehannes PICHOT, de Falgouzet à St Paul. 
MAZ_004(591) 1493 Pierre RIBIEYRA de Salers 
MAZ_004(592) 1493 Jehan de PEYRO. Armand de la VIGEYRIA cordonnier de Salers 
MAZ_004(593) 1493 Estienne SALEZ 
MAZ_004(594) 1495 Geraldus GROS  
MAZ_004(595) 1494 Pierre DUBOIS  loue sa maison à St-Amans devant l’église à 

Gérauld VITALIS pour un an 
MAZ_004(596) Les PICHOT de Falgouzet à St Paul. 
MAZ_004(597) 1499 Bertrand MALEPRADE 
MAZ_004(598) 1499 Pierre RIBIEYRA de Salers 
MAZ_004(599) 1500 Ahelis VIDALE, de Boussac (St-Bonnet). 
MAZ_004(600) 1500 Gérauld VITALIS dépenses pour la location de la maison de St 

Amans. 



MAZ_004(601) 1500 Les Delbos. G. SEDIER. G. DUFAYET. Guy OLIVIER. Anthoine 
SEILHOL. Guinot de VERNHES. Gerald del COSSOL. Johan DESTAING. 
Etc… 

 Loue Jehan THERY pour valet  
MAZ_004(602) 1502 D’Apchon. De Pestels. Jehan de VEZE  greffier. 
MAZ_004(603) à (606) 1502 Dépenses pour le mariage d’Anthonia DUBOIS (fille de Pierre 

DUBOIS) et Guillaume de ROCHETE de Bort (cf article transcrit dans la 

RHA par M. IUNG) 

MAZ_004(607) 1502 Guido VIDAL 
MAZ_004(608) 1502 Bellomonte B.dit Jehan VIDAL 

MAZ_004(609) 1502 Petrus RIGAILH. Petrus RIBEYRA. 
MAZ_004(610) 1502 Aymar de ROGIER 

MAZ_004(611) 1503 – 1506 – 1509 M. de la SALLE 

MAZ_004(612) 1504 Anthonia de Roeyra 

MAZ_004(613) 1504 Jacme ROBBERT, vente de 2 bœufs. Chapblan (st Paul de Salers) 
MAZ_004(614) à (615) 1504 A. CHANUT de Maleprangere (Salers) 
MAZ_004(616) 1505 J. CHAVIALE. Johannes SERRA, Albanhac 
MAZ_004(617) à (619) 1505 Peyre BOISSET de Boussac. Puis comptes de Pierre DUBOIS pour 

1507.  Puis Vestizon de l’ort de Barroza à Pierre DUBOIS par JORDA 
MAZ_004(620) à (619) 1509 Vermeilhe Fustier, P. RONGEYRA. Location à Géraud COMBART. 
MAZ_004(621) à (623) Location de maison, chambre  et de grenier 1508 à 1510 
MAZ_004(623) à (624) Comptes Pierre DUBOIS 1508  
MAZ_004(624) Comptes avec Jehan DELCHIER de Falgoset (Falgouzet à St Paul) 
MAZ_004(625) Pierre RIBEYRE 
MAZ_004(626) Compte final fait avec Girgols 
MAZ_004(628) acte en latin 

MAZ_004(629) à (633) feuilles volantes insérées dans le registre 
MAZ_004(634) à (635) comptes Pierre DUBOIS 

MAZ_004(636) à (637) acte en latin 
MAZ_004(638) 1515 Famille DUBOIS 
MAZ_004(639) acte en latin  
MAZ_004(640) acte en latin Johan. de BELLOMONTE marchand de Salers 
MAZ_004(641) à (642) acte en latin reconnaissance de Pierre ROLLAND 
MAZ_004(643) à (645) 07/03/1558 Françoys DUBOIS bourgeois de Salers héritier de feu 

Pierre DUBOIS curé de Leziniac, son frère. Reconnaissance d’Antoine 
LAFAURGE fils à Lancelot : une maison à Salers.  

MAZ_004(646) acte en latin  
MAZ_004(647) à (648) acte en latin  reconnaissance Agnès LASCOLS 
MAZ_004(649) à (653)  suite du registre (comptes, locations) 
MAZ_004(654) à (655)  1526 Mathieu DUBOIS. Plus acte en latin. 
MAZ_004(656)  Pierre DUBOIS. Apchon. Montagne de Chabau. 
MAZ_004(657)  1530 Pierre DUBOIS curé de Lezinhac diocèse de Cahors. Louis de 

NOAILLES et Anthoine de NOAILLES 
MAZ_004(658)  1564 Pierre DELPEUX 
MAZ_004(659)  Pour la dot de Catherine 
MAZ_004(660) à (661)  Reçus et comptes de Pierre DUBOIS XVème 
MAZ_004(662) à (663)  1563 Reconnaissance Pierre MATASSE à Marguerite DUBOIS (fille de 

François DUBOIS). Une maison au faubourg de Salers. 
MAZ_004(664) à (665)  1564 Reconnaissance à Marguerite DUBOIS, d’Antoine LAFAURGE fils 

à Lancelot (alias de Lac) : une maison à Salers appelée de Cathines. 



MAZ_004(666) à (667)  1564 Reconnaissance à Marguerite DUBOIS, de Jehan ALTIER alias 
Jehan de la Jehane. Une maison à Malprangeyre (Salers). Cite la 
chapelle de la Jourdanye. 

MAZ_004(668) à (671)  1566 Reconnaissance à Marguerite DUBOIS, de Francoys de 
BEAUMONT : les ¾ d’une maison  (le dernier ¼ franc et quitte) 

MAZ_004(671) à (672)  1577 Guillen Maynial emphytéose consentie par  Jehan de la PORTE 
MAZ_004(673) à (674)  1594 Guérin SALVAIGE et Catherine LATREILHE sa femme, maison 

acquise de Guillen MAYNIAL emphytéose consentie par  Jehan de la 
PORTE 

MAZ_004(675) à (676)  1610 François de la PORTE consent emphytéose à Estienne des 
CHADEFAULX : ayral delbos 

MAZ_004(677) à (679)  1635 François de la PORTE consent emphytéose à Béringon VIDAL 
ayral delbos qui était à Estienne des CHADEFAULX 

MAZ_004(680) à (681)  actes en latin Antoine ROGIER de Boussac (St Bonnet) 
MAZ_004(682)  actes en latin Ahelys et Anthonia MEYLIOC de Boussac (St Bonnet) 
MAZ_004(683) à (685)  actes en latin Petrus ROGIER dit Laviala de Lac (St Bonnet) et 

Johannes VELLIER de Lac. Petrus BRU de Lac. Guido de FAET de 
Boussac. 

MAZ_004(686)  actes en latin Johanes CHAVIALE de Paliès (St Bonnet). Petrus 
BORGHAT de Chastrenac. 

MAZ_004(687)   actes en latin Petrus ROGIER dit Laviala de Lac (St Bonnet)  
MAZ_004(688) à (689)  actes en latin Reconnaissance de la maison de Marlion. Stephanus 

SALES  
MAZ_004(689)  actes en latin Johannes CHABASSE 
MAZ_004(690)  actes en latin Reconnaissance Gabriel del FAET 
MAZ_004(691)  actes en latin Reconnaissance l’ort de la Malaudie. Jehan JACMY. 

Jacque JACMY 
MAZ_004(692)  Reconnaissance Antoine CHANUT. Delpeyron. 
MAZ_004(693) à (695)  1564 Guillaume DELBOS dit Vizet reconnaissance à Marguerite 

DUBOIS, une maison à Maleprangeyre. 
MAZ_004(696) comptes DUBOIS, pour la sépulture de Bérauld LIZET archiprêtre de 

Rochefort curé de St Bonnet (son oncle enseveli 01/04/1486) 

MAZ_004(697) à (698) comptes DUBOIS, trépas de Pierre DARTIGES dit Deymar 28/06/1508 

MAZ_004(699) comptes DUBOIS, reçus de M D’Apchon 

MAZ_004(700) à (704) Pierre DUBOIS actes en latin 

MAZ_004(704)  Pierre DUBOIS  : Solecroux, Tougouze, Lac, Bornazel, Chastrenac  
MAZ_004(705) à (710) Pierre DUBOIS  : actes en latin 

MAZ_004(711)  Pierre de RIBES 

MAZ_004(712) à (713)  M. et MME d’Apchon. Montagne de Chabau 
 Guynot CHALVET et Pierre DUBOIS location de « l’ostel » pour 3 ans 
MAZ_004(714)  Achats  
MAZ_004(715) à (726) divers comptes, reçus… 
 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°5 
 

MAZ_005(1) à (62)  Liève seigneurie de Salers 1771 
 

MAZ_005(63) à (64) Compte de la rente de Lesboulières  1732 entre M de SALERS et M de 
Jugeals 

 



MAZ_005(65) à (78)  Recette des cens et rentes  de Salers  1760 
 
MAZ_005(79) à (91)  Recette de la baronnie  de Salers  1739 

 
MAZ_005(92) à (105) Etat de la levée des Rentes Salers  1735 et 1736 
 
MAZ_005(106) à (115) Recette des cens et rentes  de Mazerolles  1762 
MAZ_005(116) à (124) Recette des cens et rentes  de Mazerolles  1763 
MAZ_005(125) à (132) Recette des cens et rentes  de Mazerolles  1764 
MAZ_005(133) à (140) Recette des cens et rentes  de Mazerolles  1766 
 
MAZ_005(141) à (165) Recette des cens et rentes  de Salers 1762-1766 
 
MAZ_005(166) à (177) Recette des cens et rentes  de Champeils  1762 
MAZ_005(178) à (187) Recette des cens et rentes  de Champeils  1764 
MAZ_005(188) à (197) Recette des cens et rentes  de Champeils  1765 
MAZ_005(197) à (207) Recette des cens et rentes  de Champeils  1766 
MAZ_005(208) à (257) Recette des cens et rentes  de Champeils  et Escorailles 1771-1779 
MAZ_005(258) à (277) Recette des cens et rentes  de Champeils  1784 
MAZ_005(278) à (293) Recette des cens et rentes  de Champeils  1785 
MAZ_005(294) à (309) Recette des cens et rentes  de Champeils  1786 
MAZ_005(310) à (326) Recette des cens et rentes  de Champeils  1787 
MAZ_005(327) à (347) Recette des cens et rentes  de Champeils  1788 
MAZ_005(348) à (359) Recette des cens et rentes  de Champeils  1761 

MAZ_005(360) à (370) Recette des cens et rentes  de Champeils  1760 

 
MAZ_005(371) à (381) Recette des cens et rentes  de Salers 1767 
MAZ_005(382) à (392) Recette des cens et rentes  de Champeils  1763 

MAZ_005(393) à (426) Livre pour les affaires de la maison   1748 
 

MAZ_005(427) à (490) Liève de Salers 1710 
 

MAZ_005(491) à (564) Liève de Salers 1717 (mauvais état) 
MAZ_005(493) à (515)  Saint Paul   
MAZ_005(516) à (550)  Anglards   
MAZ_005(551) à (556)  Saint Bonnet 
MAZ_005(556) à (561)  Saint Martin 

MAZ_005(561)   Loupiac 

MAZ_005(562) à (566)  St Eulalie (à la fin la couverture était le réemploi de celle du 
« Registre des criées 1709 »). 

 

MAZ_005(567) à (568) feuille volante : « également lieve pour 1710 » Salers. 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°6 
 

MAZ_006(1) à (258)  Justice. Registre des causes (mauvais état pour les premières pages) 

    Le seigneur de Pesteils 1500-1502 

    Les principaux noms cités : 
 

MAZ_006(5) Jehan et Pierre VALADIER ;  Margueritte VIDALE ; Estienne GIBBERT 
contre Jehan MAURIE  



   Pierre MANEN contre Bertrand LADEN 
MAZ_006(6) Guynot  MANEN ;  Pierre MALAPRADE ;  Guynot DAUZET ; Pierre 

ARNALH ; Pierre GIBBERT ; Jehan GIBBERT. Anthoine JOHANNY contre 
Pierre LADEN 

MAZ_006(7)  Anthoine JOHANNY ;  Pierre JOHANNY fils à feu Raymond 
MAZ_006(8) et (9) Feuille déchirée 
MAZ_006(10) Pierre BORGHAT ; FRAISSINIER ; Bertrand LADEN ; Anthoine de 

BENAVEN ; Mathieu LAFON ; Jehan RONGIER 
MAZ_006(11) Jehan du BOYS ; Rigauld ROBBERT; Anthoine CHANUT; Jehan et Pierre 

VALADIER ; Gibbert ; Jehan MAURIE ; Jehan ROBBERT ; etc… 
MAZ_006(12) Jehan du BOYS ; Jehan PRADEL ; Anthoine et Pierre JOHANY ; Pierre 

LAFAURGHE dit Peyrusse ; Pierre de la ROCHE ; Guinot MATASSE 
MAZ_006(12) Jehan du BOYS ; Anthoine ANDRIEU ; MATASSE ; Pierre MALAPRADE ; 

Pierre VALADIER ; 
MAZ_006(14) Estienne GIBBERT contre Jehan MAURIE ; Pierre GIBBERT ; Pierre 

VALADIER ;Anthoine JOHANY ; Guillaume TEBERT 
MAZ_006(15) CHANUT ; Agnès CHAYVIALE ; Pierre MALAPRADE ;  Pierre MATASSE. 
MAZ_006(16) Gérauld DETAING ; les VALADIER. 
MAZ_006(17) Estienne GIBBERT ; Jehan GUY ; Pierre JOHANY ; les VALADIER. 
MAZ_006(18) VIDAL ; MAYNIAL. 
MAZ_006(19) Anthoine JOHANY, Anthoine OLTRASSALH ; Guillaume LACHAIZE ; 

Pierre LAFAURGHE ; Guillaume Teul_ ; Guilhaume TEBERT ; 
MAZ_006(20)  Pierre VALADIER ; Pierre de la ROCHE ; Anthoine JEHANY ; Guillaume 

TEulier ? ; Pierre ROCGIER 
MAZ_006(21) Pierre VALADIER ; Estienne GIBBERT ; Anthoine Teuler ?; Pierre 

LAFAURGHE dit Peyrusse 
MAZ_006(22) Anthoine CHASSAIGNE ; Guillaume LAFAURGHE ; Guillaume 

VERNHES ; Anthoine RONGIER ; VIDAL. 
MAZ_006(23) Anthoine de BEAUMON ; Anthoine JEHANY ; les VALADIER ; 

Guillaume VERNIES ; Guynot MATASSE ; Anthoine RONGIER ; Pierre 
ROCGIER. 

MAZ_006(24) Anthoine OLTRASSALH ; 
MAZ_006(25) Anthoine JEHANY ; Anthoine OLTRASSALH ; Guynot SALIEGE 
MAZ_006(26) Rigauld VERDIER 
MAZ_006(27) Anthoine JEHANY ; Guillaume VERNHES ; Guynot MATASSE ; Pierre 

ROCGIER ; Guynot SALHEGE ; Jehan GUY ; Pierre JEHANY ; Pierre 
MATASSE ;  

MAZ_006(28) 1500 Pierre MANEN ; Jehan LECOY ; Jehan de CAYRE ; Pierre THORY ; 
Guillaume THEBERT ; etc… 

MAZ_006(29) Guynot MATASSE ; JEHANY ; GUY ; Anthoine ROBBERT ; Bertrand 
LADEN ; Rigauld CHALVET 

MAZ_006(30) BRUGIER ; ROBBERT 
MAZ_006(31) Appel : Pierre MALAPRADE; Pierre DAUZET prêtre fils de Guillaume, 

répudiation. 
MAZ_006(32) Armand VESCHAMBES de Salern ; MAYNIAL ; Guy CHALVET diacre 
MAZ_006(33) Pierre THORY ; DE VALANS ; Anthoine CHALMEILH ; Guillaume 

BOYER ; Anthoine MATHIEU ;  
MAZ_006(34) Pierre PAGIS ; etc… 
 MAZ_006(35) Guy CHALVET ; Pierre THORY 
 MAZ_006(36) Jehan JEHANY; etc … 
MAZ_006(37) De BENAVEN ; Rigauld CHALVET ; Guy CHALVET ;  
MAZ_006(38) Guillaume BOYER; Jehan VIDAL; etc… 



MAZ_006(39) Anthoine JEHANY ; Pierre MALAPRADE ; Guillaume DEYDIER ; etc … 
MAZ_006(40) Guillaume BOYER ; Guy CHALVET ; etc… 
MAZ_006(41) Guillaume VERNHES maréchal de Salers ; Jehan LIZET ; Rigauld 

CHALVET ; etc… 
MAZ_006(42) MANENC ; JEHANY ; VIDAL ; Catherine de la COSTE ;… 
MAZ_006(43) GENDRE ; DEYDIER ;  CHALVET ; DUFAYET ; Hugues DAUZET ; etc… 
MAZ_006(44) Anthonia FOLRELLE ; Anthoine de BEAUMONT ; JEHANY ; DEYDIER ;  
MAZ_006(45) GUY ; OLTRASSALH ; VIGIER ; JEHANY ; 
MAZ_006(46)  JEHANY ; de la COSTE ; Jacques DUFAYET ; Anthoine de BEAUMONT ; 

Guillaume TEBERT ; DEYDIER ; Rigauld CHALVET ; Guynot DAUZET ; 
MAZ_006(47)  Anthoine de BEAUMONT ; Guynot MATHIEU ; Anthoine GARCELOM. 
MAZ_006(48) PICAL dit Blanc ; MANEN ; PRADAL ;  
MAZ_006(49) GRIFFOL ; OLTRASSALH ; ROBBERT ; MATHIEU ; Pierre DUCHAMP ; 

RONGIER ; VIDAL ; Guynot DAUZET. 
 
 

MAZ_006(269) à (258) Registre du bailli des montagnes 1532 (basé à St Martin Valmeroux) 

Jehan CHALVET lieutenant général. 

Pierre FERANDIER  lieutenant particulier. 
MAZ_006(261) 19/10/1532 acte déchiré 
MAZ_006(262) à (263) acte déchiré. Guilhaume CHALMEILH marchand de St Martin. 
MAZ_006(263) à (265) Epoux des filles LAGUARINHE. Gabrielle de TOURNEMIRE. 
MAZ_006(265) à (269) Martin TOURNEMIRE et Hélis de SAINT-AMANS veuve Rigauld 

TOURNEMIRE. (mêmes protagonistes que l’acte précédant) 
MAZ_006(269) à (270) Un marchand de Marcolès. Biens dotaux.22/10/1532 
MAZ_006(271) à (274)  Anne de SARTIGES . Guy de PORTUTS. 12/1532 
MAZ_006(274) à (275) Anthoine PRATS prêtre. Pierre BONEFE prêtre. 03/12/1532 
MAZ_006(275) à (277) Gérauld THORY. Blaize CAMBON. Anthoine de JALMES. Anthoine 

BOYGE. 09/07/1532 
MAZ_006(277) à (277) Gérauld THORY. Blaize CAMBON. Anthoine de JALMES. Anthoine 

BOYGE. 09/07/1532 
 
MAZ_006(277) à (279) Au siège de Salers. Estienne PARAMILLE marchand de St Cirgue. 

Archambault BOIS,  l’ainé et le puiné, frères. Ysabeau de SERVANS 
veuve de Actorgue de Gardiege. Archambault SERRES. Baronnie de 
Calvinet. 1532 

MAZ_006(279) à (280) St Martin Valmeroux. Nycolas de FONTANGES. Guy de PESTEL. 
17/09/1532 

MAZ_006(279) à (281) Au siège de Salers. Jehan ESCOROLLE marchand de Riom. Puissant 
prince le duc d’Albanye. 12/12/1532 

MAZ_006(282) à (285) St Martin Valmeroux. Curés, bailes, prêtres de Tournemire. 
MAZ_006(285) à (289) St Martin Valmeroux. Anthoine GUY biens dotaux de sa femme.  Les 

ARNAIL et les LAVERNHE. 
MAZ_006(289) à (290) St Martin Valmeroux. Suite acte précédant. 
MAZ_006(291) à (294) Au siège de Salers. Françoise DUFAYET veuve Jehan de BEAUMONT, 

mère de François, Anthoine et Jehan de BEAUMONT. Montagnes de 
St Bonnet : usclades, Dauzet, Falyeytz,… 

MAZ_006(294) à (297) St Martin Valmeroux. Anthoine MAYDIEU fils et héritier de feue 
Marguerite BANCHARELLE. 

MAZ_006(297) à (299) St Martin Valmeroux. Anthoine de St-Marsial, de Drugeac. Jehan 
BONY. 



MAZ_006(299) à (301) Au siège de Salers. Pierre MAURIE marchand de Salers. Guillaume 
LACROZE. 

MAZ_006(301) à (302) St Martin Valmeroux. Loys LASVERNHES du village de Lasvernhes à St 
Cernin. Jehana LASVERNHES sa fille épouse d’Anthoine BODO et 
veuve Jehan BARRAN.  Loys CAMBON.  

MAZ_006(302) à (304) Au siège de Salers. Guynot, Guy et Hugues DUFAYET frères.  A. VALES 
et A. BOTIN, A. BERTRAND et Catherine VALES. 

MAZ_006(304) à (305) Au siège de Salers. Pierre M. ? Anthoine GAILHARD et Antoine 
DUOUY BASSET. 

MAZ_006(305) à (306) Au siège de Salers. Anthoine CHANYARD, du Falgoux. Pierre 
TAUTAILH son advocat. Anthoine de BEAUMONT.Jehan BOYSSADEL. 
Agnecte VIGIERE. Guynot de MARONE. Guillaume et Jehan 
VESCHAMBES héritiers de feu Jehan VESCHAMBES leur oncle. André 
LAFONT. Hugues GAILHARD. Guillaume BOUYER. 

MAZ_006(307) à (309) Au siège de Salers. Guillaume BOYER marchand de Salers. Jehana 
MOSSIERE femme à Pierre RAYMOND. Autre Jehana MOSSIERE 
femme à Anthoine MOSSIER. Filles et héritières de feu Anthoine 
MOSSIER leur père.  

MAZ_006(309) à (311) Au siège de Salers. Pierre FIALETZ vicaire à Anglards Pierre PEBREL 
d’Anglards.  

MAZ_006(311) à (313) Au siège de Salers. Les frères DUFAYET. Noble Pierre de JARRIGHE. 
23/08/1532 

MAZ_006(313) à (314) St Martin Valmeroux. Jehan FABRE, de Trizac. 
MAZ_006(315) à (317) Au siège de Salers. Guillaume MATHIEU marchand de Salers. Anne 

DESTANG veuve Guillaume DUCHAMP. 
MAZ_006(317) à (319) Au siège de Salers. Nycolas DE SALERN, seigneur et baron de Salern, 

etc.. Guy et Pierre MANENC. Jehan PAGES de Fontanges. Village de 
Longevialle.  

MAZ_006(319) à (321) St Martin Valmeroux. Noble Pierre DANGLARS. Prince monseigneur le 
duc d’Albanye. Seigneurie de Claviers. Lucque de BORT. 

MAZ_006(321) à (322) St Martin Valmeroux. Jehan et autre Jehan LAFAURGHE cousins. 
Jehan DUFAYET. 

MAZ_006(322) à (325) St Martin Valmeroux. Guillaume ROBBERT. Jehan de CHABANES, 
comptour de Saignes. Martin TEXTORIS. Jehan DUCLAUX. Gaillarde 
LAJARRIGHE. 

MAZ_006(326) à (327) Au siège de Salers. Guillaume MATHIEU marchand de Salers. Anne 
DESTANG veuve Guillaume DUCHAMP. 

MAZ_006(328) à (329) Au siège de Salers. Durand VIGIER bourgeois de Salers. Anthoine 
MALRIEU marchand de Salers.  

MAZ_006(330) à (331) St Martin Valmeroux. Noble Jehan de CAYR_ ? Durand DUPUY. Pierre 
LABROA. 

MAZ_006(331) à (333) St Martin Valmeroux.  Jehan COSTES de St Cernin. Pierre LAFAURGHE.  
MAZ_006(333) à (335)  Au siège de Salers. Anthoine de la ROCHE marchand de Salers. Pierre 

de JONCOUX.  
MAZ_006(335) à (337)  Au siège de Salers. Durand SALSAT, Pierre TAUTAILH son avocat.  

Anthoine CHAVINIER.  
MAZ_006(337) à (338)  Au siège de Salers. Durand SALSAT, de Trizac. 20/09/1532. 
MAZ_006(338) à (340)  Au siège de Salers. Rigauld CHALVET. Jehan et autre Jehan ANDRIEU,  

père et fils,  Anthonia de MARONE épouse du père. 
MAZ_006(340) à (342)  St Martin Valmeroux.  M. DUBOYS, biens dotaux de Aheplys de 

BONAVES, Pierre DELORT son avocat. 



MAZ_006(342) à (344)  St Martin Valmeroux.  Anne et Catherine de SEGUYS veuves de Jehan 
et Pierre LAGARINHE 

MAZ_006(344) à (346)  Au siège de Salers. Guy de CHAVIALE tenant la court du bailliage en 
l’absence du lieutenant général et particulier, et autres officiers. 
Gérauld SALVANG 

MAZ_006(347) à (351)  Au siège de Salers. Guy de CHAVIALE tenant la court du bailliage en 
l’absence du lieutenant général et particulier, et autres officiers. Le 
baron Nycolas de SALERN. Guy et Pierre MANENC cousins. Anthoine 
ROBBERT fils à feu Jehan, du village de la veyranie (St-Paul). 

MAZ_006(351) à (352)  Au siège de Salers. Jehan OLTRASSAILH  tenant la court du bailliage 
en l’absence du lieutenant général et particulier, et autres officiers. 

 DUMAS 
MAZ_006(353) à (354)  Au siège de Salers. Jehan OLTRASSAILH  tenant la court du bailliage 

en l’absence du lieutenant général et particulier, et autres officiers. 
 Agnecte VIGIERE. Anthoine MOSSIER ainé. 
MAZ_006(354) à (356)  St Martin Valmeroux.  Anthoine DANGHENY. Noble Jehan bastard de 

Tournemire. Gérauld et Anthoine de BORNAZEL frères. 
MAZ_006(356) à (358)  St Martin Valmeroux.  Jehan DALBIN et famille DALBIN. 1533 
MAZ_006(358) à (360)  Au siège de Salers. Guy de CHAVIALE tenant la court du bailliage en 

l’absence du lieutenant général et particulier, et autres officiers. 
Jehan de CHAVIALE marchand de Saigne et feu son frère Blardin de 
CHAVIALE.  

MAZ_006(360) à (361)  Au siège de Salers. Guy de CHAVIALE tenant la court du bailliage en 
l’absence du lieutenant général et particulier, et autres officiers. 
Martin de LASCOMBES. Guillaume DEMURAT.  

MAZ_006(361) à (362)  St Martin de Marone (Valmeroux).  Guillaume DEMURAT. 
MAZ_006(362) à (363)  St Martin Valmeroux.  Jehan FABRE. 
MAZ_006(364) à (365)  Au siège de Salers. D. de VEZE tenant la court du bailliage en 

l’absence du lieutenant général et particulier, et autres officiers.  Loys 
DEYDIER. Gailharde de Saint-? veuve Anthoine OLIVIER. 

MAZ_006(365) à (366)  St Martin Valmeroux.  Jehan BROCQUIN marchand de Trizac. 
Anthoine PATAT. 

MAZ_006(366) à (368)  acte abimé, pages suivantes déchirées ! Puis couverture en cuir. 
 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°7 
 

-NB : non classé, affaires et dossiers mélangés- 

 
MAZ_007(2) à (3)  Procès. Veuve Jacques DELER vs François DE SCORAILLES 25/09/1674 

MAZ_007(4)   Capitaines 1679 

MAZ_007(5) à (10) 15/03/1672 Antoine SAUVAIGE époux Antoinette de la Farge, et 
Annet DE SCORAILLES. Rente montagne de la Resche.  

MAZ_007(11) à (13) Géraud SERYES archer. Anthoine CHAUMEILH de St Cirgue de 
Malbert. Antoine SAUVAIGE. 09/03/1672. [Suite] rente montagne de 
la Resche.  

MAZ_007(14) François DE SCORAILLES et Rigaud LAYAC vs Jean LIZET et Jean 
ROLLAND. 24/05/1694. 

MAZ_007(15) à (21) 07/07/1693 Brive. Saisie sur François VITRAC. 



MAZ_007(22) à (29) 22/06/1697. Requête en 1692 par François DE SCORAILLES vs les 
habitants de Malrieu (St Paul) pour servir au ban. Cite acte 
06/07/1373. 

MAZ_007(30) à (31) 09/05/1698. François DE SCORAILLES vs Antoine ROBBERT,  habitant 
de Malrieu (St Paul). 

MAZ_007(32) à (42) Inventaire des pièces de procès entre Jeanne, Marie et Marguerite de  
Salers et Annet De Scorailles x Diane Magdeine de Salers. 

MAZ_007(43) à (44) Suzanne de Gioux. Les Caylus. 
MAZ_007(45) à (51) Extrait de la liesve de la terre et baronnie de Salers. 10/01/1696 
MAZ_007(52) à (53) 26/07/1690 Annet DE SCORAILLES 1664 et Caylus 
MAZ_007(54) à (59) 1690 Thubières de Grimoard de Pestels comte de Caylus, Salers, 

Branzac, etc… vs LOLIER tenancier du Vielmur à St Paul de Salers.   
MAZ_007(60) à (61) 1693 Conort. Teyssandier.  
MAZ_007(62) à (72) 1689. Procès Jeanne FABRE épouse Antoine GUYOT vs Jean BROUSSE. 

Chaux. Chauffour. 
MAZ_007(73) à (82) 1693 François DE SCORAILLES vs Jean TEYSSANDIER chirurgien  
MAZ_007(83) à (84) Jeanne, Marguerite et Marie de Salers. Sentence rendue par le bailli 

d’Aurillac  
MAZ_007(85) à (87) Reconnaissance de dette signée Gauchet à Jouenet. 
MAZ_007(88) à (89) 06/08/1685 Pierre MARANZAC et Helis GAUCHET doivent à Anthoine 

Jouvenet.  
MAZ_007(90) à (135) Procès  François DE SCORAILLES vs Antoine PEBREL. Cite des 

reconnaissances du XIVème et XVème.  
MAZ_007(136) à (139) Egalation affar del bonc  à Chambres. Aumonier du monastère St 

Pierre de Mauriac. 
MAZ_007(140) à (157) Egalation affar del bonc  à Chambres. Egalation Charreaux. 
MAZ_007(159) à (160) 12/01/1688. Sentence pour Jean DELER prêtre contre M de 

Mazeyrolles. 
MAZ_007(161) à (164) 1690.François DE SCORAILLES vs Jean Fontolive Bournel. 

Reconnaissance de 1386. 
MAZ_007(165) à (166) Lettre « à M de Saller » signée Drugeac 
MAZ_007(167) à (174) François DE SCORAILLES vs Sauvage. Affar del couderc à Tronchis (St 

Martin Vx). Affar DAUZET. Reconnaissances du XVème. 
MAZ_007(175) à (198) Affaire Annet DE SCORAILLES vs Tronche Pierre et Gaspar. 
MAZ_007(199) à (214) 1690 Antoine Courboules de Monjoly débouté de son appel contre le 

baron de Salers. Arrerage de rente. 
MAZ_007(215) à (230) Affaire Annet DE SCORAILLES vs Guillaume Gaston et  Anne Burg 
MAZ_007(231) à (232) 1702 Antoine SAUVAGE sieur DAUZET appelant d’une sentence vs 

François DE SCORAILLES 
MAZ_007(233) 1693 Sieur de Rompré lieutenant de vaisseau au port de Rochefort. 

Attestation. 
MAZ_007(234) à (235) Requete GASTON vs DECSORAILLES 
MAZ_007(236) à (248) Affaire Anthoine PALAT x Marie Veschambes vs Annet DE 

SCORAILLES.  Cité : Estienne VEYNES, maitre sellier. Donzeil, 
Bourdarie. 

MAZ_007(249) à (255) Affaire Annet DE SCORAILLES et Diane Magdeleine de Salers vs 
Margueritte MOSSIER veuve François de Salers. Restitution de dot. 

MAZ_007(256) à (258) Lettre M de Mazeyrolles. Mesnard. 
MAZ_007(259) à (265) Suite de l’affaire Annet DE SCORAILLES et Diane Magdeleine de Salers 

vs Margueritte MOSSIER veuve François de Salers. Restitution de dot. 
MAZ_007(266) à (269) copie de lettres du Roy au seigneur de Mazerolles  



MAZ_007(270) à (271) obligations  seigneur de Mazerolles, son frère sieur de Lacoste et 
François de Sainct-Martial, sieur de Drugheac. 

MAZ_007(272) à (274) conseil à M. de Mazerolles, en cas de donation.  
MAZ_007(275) à (276) Marie de Salers, Jeanne de Salers.  Procuration. 
MAZ_007(277) à (292) Affaire Anthoine PALAT x Marie Veschambes vs Annet DE 

SCORAILLES.   
MAZ_007(293) à (307) 1715 Affaire Jean Ribeyre prêtre missionnaire vs  François DE 

SCORAILLES 
MAZ_007(308) à (309) Affaire Jean DONZEIL d’Espinassoles (Anglards) vs  François DE 

SCORAILLES 
MAZ_007(310) à (311) Calviniac vs  François DE SCORAILLES 1690 
MAZ_007(312) à (311) Reçu par Toinette  DE SCORAILLES 1699 
MAZ_007(313) à (314) curateur de Henry et François de Salers 
MAZ_007(315) à (316) Antoine DALMAS ‘barbanelle’ vs  Pierre BERGIER 
MAZ_007(317) à (318) insolvabilité de Jean BESSON à qui Annet DE SCORAILLES  a loué son 

moulin de St Paul 12/11/1689 
MAZ_007(319) à (320) Cotisation Jeanne de SALESSES (épouse Antoine de la Roche sieur de 

Lesclauzes)  
MAZ_007(321) à (324) Dettes d’Annet DE SCORAILLES aux LACARRIERE. Reconnaissance de 

dette par son fils François DE SCORAILLES.   
MAZ_007(325) à (326) Affaire Anthoine PALAT x Marie Veschambes vs DE SCORAILLES.   
MAZ_007(327) à (329) Quittance Alexandre de Caissac de Sedaiges 1657   
MAZ_007(330) Lettre de M CELARIER à M de Mazeyrolles. Non datée 
MAZ_007(330) à (333) Mémoire des rentes qui sont dues à Chastrenac paroisse de St 

Bonnet. 
MAZ_007(334) à (335) [en latin] 1500 Ludovicus VEYRAM bourgeois de Salern. Marcolès. 

Johanes de CHAVIALA. Chatrenac. 
MAZ_007(336) à (342)  Inventaire de pièces de procès. Guill. DE SCORAILLES de Chaussenac.  
MAZ_007(343) à (345) [en latin]  Copie acte de 1357 Guillermus de CHABERROC. Petrus 

LASBROAS. Bernardus DELFAYET. Petrus DUBOS. Petrus LIZET , etc… 
énormément de noms cités. Communaux. 

MAZ_007(346) à (347) 1656 François laisse à Annet de SALERS la jouissance de la baronnie 
acquise de Henry de Salers.  

MAZ_007(348) à (382) 1683 Annet de SALERS réclame de l’argent pour les communaux. 
Pierre MAIGNE son procureur. Gabrielle de CHAZETTES veuve Pierre 
BERTRANDY. Et copie de l’acte de 1656 dont il est question. Et 
Inventaire des pièces de l’affaire. Sentence. Appel. Historique des 
communaux (photo 372 à 382) 

MAZ_007(383) à (388) 1564 Contrat de vente consenti par Jehan de VERGNIES marchand de 
Salers et Anthoine de la PORTE (doivent 5000 livres et intérêts) en 
faveur de Jehanne de MONTAL, dame de la Borne et du Dognon, des 
cens et rentes de Chastrenac (St Bonnet) ayant appartenu à 
CHALVET. 

MAZ_007(389) à (399) Suite acte précédant. Jehanne de MONTAL a vendu à Guillaume DE 
SCORAILLES.  

MAZ_007(400) à (401) 1693 François DE SCORAILLES vs François SAUVAGE  bourgeois de St 
Martin Valmeroux. 

MAZ_007(402) à (409) Antoine PALAT et Marie Veschambes, sommes dus 1665-1698, dont 
extrait liève Aubaniac. 

MAZ_007(410) à (412) Appel Annet DE SCORAILLES 1690 
MAZ_007(413) à (420) 1697  affaire Jeanne BOUDENC vs Pierre BASSET 
MAZ_007(421) à (452) Appel affaire Jean MONTEIL procureur du Roi vs le baron 



MAZ_007(453) Jean LECONET vs Guinod CHEYMOL fermier à Lesboulières 
MAZ_007(454) Jean PELISSIER vs Jean LACOMBE 
MAZ_007(455) à (457) Jean BLANC  vs Joseph de CHAZETTES  
MAZ_007(458)  attestation de logement à Salers d’une compagnie (dragons du 

régiment de Gaubert) 9 mai au 20/06/1698.  
MAZ_007(459) Jean BLANC  vs Pierre PAGIS  
MAZ_007(462) à (464) Philippe CELARIER vs Annet DE SCORAILLES. Obligation sur les 

GARCELON 
MAZ_007(460) à (461) Lettre au juge ordinaire de Salers de Jean DONZEIL d’Espinassoles à 

Anglards. Trop de charges. 
MAZ_007(465) à (467) 1835 lettre à Madame de MARANZAC 
MAZ_007(468) à (469) 1690 assignation. Annet DE SCORAILLES vs Guillaume GASTON. 
MAZ_007(470) à (472) Liève 1675-1676. Tenanciers du village del Breul 
MAZ_007(473) à (474) 1827 Lettre adressée à M. de Lamargé. Montagne d’Encombrun. 
MAZ_007(475) à (484) 1648 collège de la compagnie de Jésus (Mauriac). Montagne de 

Masseport, affar de la Béralde, Combru à St Bonnet. Le collège y a 
acquit 40 têtes d’herbage en 1643. 

MAZ_007(485) à (489) 1668 Requête Annet DE SCORAILLES vs Pierre André de la Ronade. 
Demande de saisie de bétail dans les bois de Masseport et de la 
Bérarde.  

MAZ_007(490) à (491) 1690 Requête Jeanne Bertrand de St Julhien pour saisie des biens de 
Jean LAPORTE 

MAZ_007(492) 1724 [épave] 

MAZ_007(493) à (496) 1670 Requête Annet DE SCORAILLES vs Jean BASSET et Anthoine 
BOUDARIE. 

MAZ_007(497) à (498) 1669 Requête Annet DE SCORAILLES vs Jean BOURDAT. 
MAZ_007(499) à (500) 1692 François CLAUZEL a obtenu jugement contre  Anthoine REY 

CHAUVEL 

MAZ_007(501)  1686 convention Jean VIGIER commis greffier et Annet DE 
SCORAILLES 

MAZ_007(502) à (503) 1688 reçu Gui GIBERT 

MAZ_007(504) à (511) 1596 Pierre CASTEL garde du sel, Jehan VAYRET notaire (Brageac), 
François DECSORAILHES vs Jehan VALADIER (du Vigean). Copie 
d’investizon. 

MAZ_007(512) acte de 1421 ? 

MAZ_007(513) requête Guillaume DE SCORAILLES vs Anthoine BERGHONIE 

MAZ_007(514) à (523) 1751 Dossier M le marquis de Salers vs l’ESPINASSE expert de Favars 

MAZ_007(524) à (527) Procès Pierre ARNAIL ‘delfour’ vs Pierre ARNAIL son neveu 
MAZ_007(528) à (529) 1675 Habitants de Nuzerolles  
MAZ_007(530) à (531) 1675 requête Géraud LAPEIRE vs Jean CHAUMEIL 
MAZ_007(532) à (537) 1650 cinq actes, procès-verbal. Annet DE SCORAILLES. François de 

Nozières, sieur de Valens. Jean LAVERNHE juge en la terre de 
Mazerolles. Chanut vs LAPEIRE 

MAZ_007(538) à (545) Mémoire des titres et reconnaissances de prés du baron de Salers 
1520-1713 

MAZ_007(546) à (551) 1717 requête de François DE SCORAILLES vs Louis GENDRE  et autres, 
village de Lavialle au Vigean 

MAZ_007(552) à (553) Imprimé du parlement de Paris, vente des domaines d’Aubaniac et 
Menteyrolles à Anglards, et le pré Rigal à St Paul.  

MAZ_007(554) à (555) Mémoire de la rente reçue par le baron  de Mazerolles sur village de 
Conrutz, Pomier, Chaussenac, Chauleilh.  



MAZ_007(556) à (557) 1733 procès La Ronade-Méallet de Fargues vs DESCORAIL dit le 
chevalier de Salers. 

 MAZ_007(558) à (565) 1756 François LACROIX fruits du domaine d’Aubaniac. 
 MAZ_007(566) à (571) François DE SCORAILLES vs habitants de Lavialle  
 MAZ_007(572) à (575) 1679 Annet DE SCORAILLES vs Jean VIGIER meunier  au moulin 

d’Andrelou  
 MAZ_007(576) à (577) reçus   
 MAZ_007(578) à (581) 1672 inventaire des pièces Annet DE SCORAILLES vs Jean et Pierre 

MAURIE 
MAZ_007(582) à (585) 1677 Annet DE SCORAILLES vs DE THUBIERES DE GRIMOARD DE 

CAYLUS  
MAZ_007(586) à (607) 1677 Annet DE SCORAILLES vs DE THUBIERES DE GRIMOARD DE 

CAYLUS. Pré de la Combe au Vielmur (NDT : le plan en couleur se 
trouve dans le fonds Champeval). 

MAZ_007(608) à (609) 1674 Annet DE SCORAILLES vs les huisiers et sergents de Salers 
MAZ_007(610) à (613) 1670 Jean CHAVAROCHE sergent somme  Béral DELCHER laboureur à 

St Paul de payer ses dettes. 
MAZ_007(614) à (615) 1679 Annet DE SCORAILLES vs Jean BASSET vs Anthoine BOUDARIE 
MAZ_007(616) à (635) 1678 Annet DE SCORAILLES. Jean Rodeyre (Roudaire). Jacques 

JARRIGHE. Jugement du présidial. Inventaire des pièces, etc… 
MAZ_007(636) à (637) petit papier Guinod Rolland 
MAZ_007(638) à (658) « mémoire des grains qu’on a prins » 1668 à 1673 seigneurie de 

Salers.  
MAZ_007(659) à (660) 1678 Diane de Salers vs Antoine BOURDARIE 
MAZ_007(661) à (662) citation acte 1421 Jean ASTORG vs Pierre LIZET, pré de la planche 

montagne de Masseport. 
MAZ_007(663) à (664) 1669 La Ronade vs Annet DE SCORAILLES 
MAZ_007(665) à (666) 1628 quittance de rente au sieur de Cabanes 
MAZ_007(667) à (668) 1662 extrait registre baptême de François VITRAC, paroisse de St 

Martin à présent ville de Brive. 
MAZ_007(669) à (674) 1674 Michel RONGIER  et Catherine CAURY vs Gabrielle DUMAS 

veuve Louis du BERGIER 
MAZ_007(675)  1603 Christofle de SALERS. Louise de St AULERE. Guilhen VERBET 
MAZ_007(676) à (682) 1678 sentence Annet DE SCORAILLES vs Jacques de COURBOULES 

avocat et habitants de Lacoste à St Martin Vx. 
MAZ_007(683) à (684) 1673 Annet DE SCORAILLES loue la maison « de Vernhes » à Paule de 

la Ronade veuve CHAZETTES de BARGUES ; Maison en mauvais état. 
MAZ_007(685) à (706) 1673 Jean MALAURIE marchand de Tulle ; saisie sur Anthoine 

SEQUESTRE (SACRESTE). 
MAZ_007(707) à (729) 1685 grief suite donation. Marguerite de MOSSIER épouse François 

de SALERS vs Annet DE SCORAILLES 
MAZ_007(730) à (740) Contredit Annet DE SCORAILLES vs sieur du Perle. 
MAZ_007(741) 1662 lettres royales pour Annet DE SCORAILLES. Guillaume de 

Fontanges. 
MAZ_007(742) à (744) 1678 extrousses. Antoine de Chazettes vs Durand du FAYET. 
MAZ_007(745) 1715 François Sauvage promet payer à Monsieur Bergerac. 
MAZ_007(746) à (747) 1697 enquête sur blessure dudit FABRE, accusé Géraud CLUZOL. 
MAZ_007(748) 1720 au Châtelet de Paris. Pierre BERGERAC marchand de Troyes, 

cède à Marie de Cayssac veuve du baron de Salers, 110 £ d’un billet. 
 
 



Fonds de MAZEROLLES   boîte n°8 
 

 
MAZ_008(2) à (35) 1671 Annet DE SCORAILLES vs M de LA RONADE lieutenant général et 

les Jésuites de Mauriac. Lettre au Parlement au sujet de la montagne 
de la Béralde de la Veyssière (Anglards). Cite des actes depuis 1421. 

 
MAZ_008(36) à (38) Pré de la combe. Historique de procès contre le comte de Caylus. 
MAZ_008(39) à (45) Charles Henry de Tubières de Grimoard de Pestels (Fontange) et 

Antoine SAUVAGE son procureur vs Annet DE SCORAILLES. Conflit 
paiement de cens sur diverses terres. 

MAZ_008(46) à (47) 1670 Pierre GASTON vs Annet DE SCORAILLES. 
MAZ_008(48) à (51) 1672 ventes à Mazeyrolles. Témoignage d’un notaire de Murat. 
MAZ_008(52) à (53) 1671 lettre de Monsieur BARDOL à Monsieur TEILLARD conseiller du 

Roy, lieutenant des Gabelles à sel de Languedoc, à Murat. 
MAZ_008(54) à (56) 1667-1674 Bailliage d’Aurillac. Affaire hérédité de feu Anthoine 

GASTON. Répudiation. 
MAZ_008(57) à (58) 1674 exploit en faveur de Jean MEYDIEU (de Parieu) 
MAZ_008(59) à (66) 1657, 1658 et 1659 cheptels accordés par Diane de SALERS en faveur 

de Jean MEYDIEU (de Parieu, à Drignac) 
MAZ_008(67) 1670 ordonnance royale (parlement) Alexandre DAUZET de Mauriac 

gage contre Annet DE SCORAILLES 
MAZ_008(68) à (70) 1670 déclaration d’Alexandre DAUZET d’Ally  
MAZ_008(71) à (78) R.P. Gabriel BOCRY recteur de la compagnie de Jésus de Mauriac en 

lieu et place d’Alexandre DAUZET vs Annet DE SCORAILLES  
MAZ_008(79) à (81) 13/07/1615 contrat entre Guillaume de MIERMONT prêtre de St 

Martin Valmeroux (demeurant à Libourne en Bordelais) vs Jehan 
DELPEUCH fils à feu Gaspard, charpentier de Drignac, pour la 
couverture de la maison de Miermont et galerie d’icelle (à St Martin 
Vx). 

MAZ_008(82) à (84) 1670 Jean CAURY et autres vs Annet DE SCORAILLES 
MAZ_008(85) à (88) 1670 Annet DE SCORAILLES reconnaissance de dette à Baltazard 

LECOURT. Et subrogation à Antoine CHAUMEIL (de St Cirgue). 
MAZ_008(89) à (90) 1678  Jean FREYSSINIER père et fils, les BOURLANGIERS vs Annet DE 

SCORAILLES  
MAZ_008(91) à (93) inventaires de pièces, expéditions, papiers de sentences, etc…  
MAZ_008(94) à (99) 1672 François Jammy possesseur du domaine du Chaumeil à St-Paul 

de Salers  n’a pas payé le seigneur pour l’année 1665. Annet DE 
SCORAILLES a obtenu condamnation contre JAMMY en 1669. JAMMY 
a vendu à Raymonde DULAURENS. Le seigneur se retourne contre 
cette dernière. 

MAZ_008(100) à (101) Jehan BROQUIN, Claude de TOURNEMIRE fils de feu Jehan, ce dernier 
avait marié ses filles : Vidalle au Sieur de Pesteils, et Guabrielle au 
seigneur de Tournemire. Montagne des Usclades. 

MAZ_008(102) à (106) 1679 Pierre LIZET laboureur du domaine de St-Paul. Antoine 
VESCHAMBES laboureur et collecteur de St Paul appelé à 
comparaitre. 

MAZ_008(107) à (108) Requête 1585. Présidial. Anne de BELHAC. 
MAZ_008(109) à (110) 1678 requête d’Annet DE SCORAILLES divers habitants de Salers 

appelés à comparaitre : François GIBBERT et Anne RONGIER, François 



MAURY et Antoinette MEYNIAL, Géraud GENESTE et Jeanne LAFON, 
etc… 

MAZ_008(111) à (112) 1680 requête d’Annet DE SCORAILLES vs Pierre LAPORTE 
MAZ_008(113) à (114) 1678 requête d’Annet DE SCORAILLES signifie à Pierre PONS, Rigaud 

GAILLARD hoste la saisie-arrêt sur Jean HAUDY voiturier. 
MAZ_008(115) à (122) 1678 Jean HAUDY voiturier accusé du vol de 4 fromages, condamné à 

être attaché au collier et  pilori de la place publique pendant 2 heures 
un jour de marché. 

MAZ_008(123) à (124) 1646 donation BLANCHER  
MAZ_008(125) à (126) 1673-1676 François MESTRE tuteur des enfants mineurs du marquis 

de Caylus vs Annet DE SCORAILLES  
MAZ_008(125) à (129) 1665-1669 A Chasternac rente non payée à Annet DE SCORAILLES  
MAZ_008(130) à (131) 1675 Annet DE SCORAILLES vs Mary CAURY prisonnier à Mauriac 

(laboureur de Salins) 
MAZ_008(132) à (134) 1675 Annet DE SCORAILLES vs Mary CAURY prisonnier à Mauriac 

(laboureur de Salins) 
MAZ_008(135) à (137) 1685 Anthoine de CHAZETES prêtre répond à Annet DE SCORAILLES. 

Cite actes depuis 1286 sur la terre de Muratel (Salers). 
MAZ_008(138) à (151) 1685 Procès Anthoine de CHAZETES vs  Annet DE SCORAILLES. Cite 

actes depuis 1286 sur la terre de Muratel (Salers). 
MAZ_008(152) à (192) 1679-85 Annet DE SCORAILLES et Bernard Ribeyrolles marchand de 

Lanobre vs Gabrielle de CHAZETES veuve BERTRANDI et Anthoine de 
CHAZETES de Salers, suite affaire Anthoine de CHAZETES. 

MAZ_008(193) à (194) 1679 Annet DE SCORAILLES vend un pré à  Pierre FIALEIX 
MAZ_008(195) à (197) 1678 Anthoine TAISSES vs Anthoine de CHAZETES 
MAZ_008(198) à (200) George ANDRIEU fermier à Chabrevière 
MAZ_008(201) à (203) 1689 Affaire en cour de parlement, biens confisqués à feu Henry de 

SALERS condamné à mort aux Grands Jours 21/01/1666. Henry 
CARLUS doit payer 16500 livres sur la vente de la terre de Salers à 
Henry de Salers, plus intérêts. Au total 26400 livres pour 22 ans de 
pension. 

MAZ_008(204) à (205) George ANDRIEU fermier à Chabrevière doit 680 livres au seigneur 
MAZ_008(206) à (207) Jean GARCELON dit Redon laboureur de Tougouse ; biens de George 

ANDRIEU  
MAZ_008(208) à (211) suite, saisie des biens de George ANDRIEU  
MAZ_008(212) à (214) Henry CARLUS curateur des biens de feus François de Salers, doit 

payer une somme à Annet DE SCORAILLES 
MAZ_008(215)  néant 
MAZ_008(216) à (241) François et Annet DE SCORAILLES vs Israel de MOSSIER, sieur de 

Fumel, avocat de Salers, décédé, la créance se porte sur son fils ainé 
Gabriel de MOSSIER. Israel de MOSSIER fils d’Engline de DURFORT. 
Montagne de la Beliche 

MAZ_008(242) à (245) Annet DE SCORAILLES vs pères jésuites de Mauriac 
MAZ_008(246) à (247) supplication de Pierre André de La Ronade vs Annet DE SCORAILLES  
MAZ_008(248) à (249) Lettre à M.de SALERS par Cellarier.  
MAZ_008(250) à (251) Lettre de M. COUTEL 
 MAZ_008(252) à (254) document en blanc rédigé par VIGIER. 
MAZ_008(254) à (257) Gabrielle de CHAZETTES vs Annet DE SCORAILLES 
MAZ_008(258) à (260) 14/03/1580 Guinod SIFLOT dit Charlou reconnait détenir en 

emphytéose et perpétuelle pagésie de François de Salers, une maison 
« de devant l’église » et anciennement appelée « de Lizet » et à 
présent « de Charlou » 



MAZ_008(261) à (262) François DE SCORAILLES vs Antoine DELDEVES et Jeanne JAMMY 
veuve Espinouze 

MAZ_008(263) à (264) cédule Jean TIBLE ; Jean RIBEYRE missionnaire 
MAZ_008(265) 1694 Michel DAURIES (de Barriac), Antoine CHAUMEL, Margueritte 

DELPEUX vs François DE SCORAILLES 
MAZ_008(266)  Anne SAUVAGE veuve Jacques de CHAZETES ; Jacques DEMURAT ; 

domaine de Boutifar. Géraud MEGE chirurgien. 
MAZ_008(267) à (268) reçu 
MAZ_008(269) à (270) 1694 François DE SCORAILLES vs Jean LIZET 
MAZ_008(271) à (273) 1689 Annet DE SCORAILLES vs Pierre PEBREIL « l’aigle » 
MAZ_008(274) à (275) 1690 Pierre LIZET laboureur métayer du domaine de St Paul 
MAZ_008(276) à (278) 1590 Guillaume DE SCORAILLES seigneur de Chaussenac vs Suzanne 

de LAGUANE veuve Jean de SALERS. 1582 vente au curé du pré 
DELBOS 

MAZ_008(279) à (281) Salers : liste succincte des maisons dépendantes du Sieur de Pesteils 
et du sieur de Salers. Sans date. 

MAZ_008(282) à (295) 1673 bien de feus Henry et François de Salers ; extrait et collation des 
baux judiciaires de la terre de Salers de la court de Parlement ; acte 
de subrogation ; procuration. Baron de Salers vs de POMMERGE 
maire. 

MAZ_008(296) à (309) 1711 famille de Thubières de Grimoard de Pesteils, comte de Caylus. 
Marie Marguerite de VALOIS veuve Thubières. Contre François DE 
SCORAILLES. 

MAZ_008(310) à (323) 1677 Annet DE SCORAILLES vs Jeanne BASSET veuve Valladier. 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°9 
 

 
MAZ_009 (1) à (239) sac : production pour Annet DE SCORAILLES vs Pierre DUFAYET curé 

de St Pol. 
MAZ_009 (2) à (7) inventaire des pièces 
MAZ_009 (8) à (10) sentence 
MAZ_009 (11) à (12) continuation des poursuites 
MAZ_009 (13) à (16) réponse 
MAZ_009 (17) à (19) continuation du procès 
MAZ_009 (20) à (23) copie de prétendue écriture 
MAZ_009 (24) à (28) 25/09/1649 assance du domaine de St-Pol à Guilhen LIZET 
MAZ_009 (29) à (31) 20/05/1644 assance du domaine de St-Pol à Guilhen LIZET 
MAZ_009 (32) à (36) 20/12/1618 assance du domaine de St-Pol à Anthoine JOHANY 
MAZ_009 (37) à (40) 08/02/1609 assance du domaine de St-Pol à Anthoine JOHANY  
MAZ_009 (41) à (47) avertissement d’Annet DE SCORAILLES 
MAZ_009 (48) à (49) réplique de Pierre DUFAYET 
MAZ_009 (50) à (52) défense d’Annet DE SCORAILLES 
MAZ_009 (53) à (57) 1672 copies de jugement 
MAZ_009 (58) à (59) copie de prétendue réplique 
MAZ_009 (60) à (61) Antoine Lapeire huissier, somme de payer Annet DE SCORAILLES 
MAZ_009 (62) à (63) défense d’Annet DE SCORAILLES contre « prétendue condamnation » 
MAZ_009 (64) à (66) exploit d’Annet DE SCORAILLES  
MAZ_009 (67) à (82) appel d’Annet DE SCORAILLES  1672 



MAZ_009 (83) à (87) 11/03/1629 assance du domaine de St-Pol par François de Salers (fils 
à François) à Jehan CHAMBON fils à Guillien (successeur d’Anthoine 
JOHANY pour le bail) 

MAZ_009 (88) à (91) 01/03/1605 assance du domaine de St-Pol par François de Salers à 
Pierre del CUZOL et Pierre BOUCHARD son neveu de Fontanges  

MAZ_009 (92) à (96) 04/01/1592 assance du domaine de St-Pol par Susanne de la Guane 
veuve de François de Salers à Jehan FRAISSINIER et Jacme 
FRAISSINIER son neveu  

MAZ_009 (97) à (101) 04/01/1592 copie de l’acte précédant 
MAZ_009 (102) à (106) 08/02/1587 assance du domaine de Longevialle (à St-Pol) par 

Susanne de la Guane veuve de François de Salers à François JOHANY 
MAZ_009 (107) à (111) 21/02/1582 assance des domaines de Chabrevière (St-Bonnet), St-Pol 

et Lavialle (à St-Pol) par François de Salers à Jehan FRAISSINIER et 
Gérauld  FRAISSINIER frères 

MAZ_009 (112) à (114) 30/12/1580 assance des domaines de Longevialle (à St-Pol) par 
François de Salers à Pierre et Jehan ANDRIEUX frères 

MAZ_009 (115) à (119) 25/09/1571 assance des domaines de Chabrevière (St-Bonnet), St-Pol 
et Lavialle (à St-Pol) par François de Salers à Jehan FRAISSINIER et 
Gérauld  FRAISSINIER frères 

MAZ_009 (120) à (129) 1674-76 liasse de papiers concernant le procès 
MAZ_009 (130) à (136) grief / appel 
MAZ_009 (137) à (139) inventaire de production 
MAZ_009 (140) à (146) contestation à la requête d’instrumentation présentée par Simon 

DUFAYET avocat 
MAZ_009 (147) à (151) requête d’intervention par Simon DUFAYET avocat 
MAZ_009 (152) à (153) acte contenant appointement et signification de la rémission pour 

Annet DE SCORAILLES 
MAZ_009 (154) à (156) 08/1672 requête et ordonnance et extrait et collation des obligations 

et sentence 
MAZ_009 (157) à (158) Gilbert DUFAYET au bailli 
MAZ_009 (159) à (160) 1666 Simon et Pierre DUFAYET confessent devoir au baron… 
MAZ_009 (161) à (162) 1672 sentence 
MAZ_009 (163) à (164) 1672 déclaration de Simon DUFAYET  
MAZ_009 (165) à (167) Annet DE SCORAILLES au bailli  
MAZ_009 (168) à (169) épaves  
MAZ_009 (170) à (173) sommation de payer 
MAZ_009 (174) à (175) 1666 le baron présente la liève 
MAZ_009 (176) à (177) Annet DE SCORAILLES contre le fait que Simon DUFAYET soit juge de 

l’affaire 
MAZ_009 (178) à (181) pièces fournies par Simon DUFAYET 
MAZ_009 (182) à (184) Annet DE SCORAILLES vs DUFAYET ;  bailliage 
MAZ_009 (185) à (186) Annet DE SCORAILLES au bailli 
MAZ_009 (187) à (188) extrait du registre des évaluations de grains 1666-1671 
MAZ_009 (189) à (197) interrogatoire DUFAYET. Pierre fils à Simon DUFAYET et Anthoinette 

BONHOURE.  
MAZ_009 (198) à (200) demande de compensation  
MAZ_009 (201) à (207) diverses pièces de l’affaire 
MAZ_009 (208) à (220) copie de lettres écrites par Mazeyrolles  
MAZ_009 (221) à (227)  [latin]  
MAZ_009 (228) à (230) 1678 à Barriac  
MAZ_009 (231) à (233) appel 
MAZ_009 (234) à (235) 1672 Jacques de la Valette, prieur de St Illide 



MAZ_009 (236) à (239) Sentence DUFAYET gagne contre Mazeyrolles. 
 

MAZ_009 (240) à (413) sac : production pour Annet DE SCORAILLES vs Monsieur de la 

ROCHE EYMOND. 
MAZ_009 (241) à (243) 12/09/1663 arrêt à Paris. Annet DE SCORAILLES vs Helye de la ROCHE 

EYMONT sieur dudit lieu. Rendre un mulet et la tapisserie ou 800 
livres. 

MAZ_009 (244) à (246) Mémoire des paiements faits avec subrogation des créanciers de feu 
Henry de SALERS et François de SALERS son frère. 

 Mémoire des paiements faits par François de SALERS 
Henry condamné aux grands jours. Destruction du château de Salers. 

MAZ_009 (247) à (249) 14/06/1655 Helie de la Roche Eymont marquis de St Messan reçoit 
8500 livres de François de SALERS. 

MAZ_009 (250) à (251) Annet DE SCORAILLES au ministre Le Teillet. Historique de la terre de 
SALERS.  

MAZ_009 (252) à (253) Règlement 
MAZ_009 (254) à (257) Extrait du registre de parlement. 
MAZ_009 (258) à (259) Convocation 
MAZ_009 (260) à (264) Contredit 
MAZ_009 (265)  Etiquettes 
MAZ_009 (266) à (267) Notaires du Châtelet de Paris 
MAZ_009 (268) à (270) sentence  
MAZ_009 (271) à (272) 1664 défense 
MAZ_009 (273) à (276) 1664 Annet DE SCORAILLES au Parlement 
MAZ_009 (277) à (280) divers 
MAZ_009 (281) à (282) Extrait du registre de Parlement 
MAZ_009 (283) à (286) défaut  
MAZ_009 (287) à (288) copie à la partie adverse 
MAZ_009 (289) à (299) pièces diverses 
MAZ_009 (300) à (301) 1667 arrêt 
MAZ_009 (302) à (303) Pierre THEBERT procureur 
MAZ_009 (304) à (311) 1667 divers papiers / conclusions 
MAZ_009 (312) à (320) requête de contredit 
MAZ_009 (321) à (323) copie de requête  
MAZ_009 (324) à (326) 14/04/1665 autre requête 
MAZ_009 (324) à (326) 14/04/1665 autre requête 
MAZ_009 (327) à (329) 01/04/1665 règlement 
MAZ_009 (330) à (349) inventaire des pièces 
MAZ_009 (350) à (351) copie 
MAZ_009 (352) à (355) Annet De Scorailles au Parlement 
MAZ_009 (356) à (358) Annet De Scorailles comparution  
MAZ_009 (359) à (360) copie de promesse 
MAZ_009 (361) à (363) Roche Eymond doit payer 118 livres à Annet De Scorailles 
MAZ_009 (364) à (386) divers petits papiers 
MAZ_009 (387) à (408) inventaire de pièces 
MAZ_009 (409) à (411) exploit du 29 avril 1664 
 

MAZ_009 (414) à (460) sac : François DE SCORAILLES vs Anne de CHALUS  
MAZ_009 (415) à (416) 1697-99 DE SCORAILLES condamné aux dépens. Anne de CHALUS 

veuve François de SALERS, sieur de Meillard, et Anne-Louise de 
SALERS sa fille 



MAZ_009 (417) à (420) 02/06/1699 Henry de Salers, comte de Brioude, frère commun des 
parties 

MAZ_009 (421) à (424) 28/01/1655 François de SALERS et Marguerite de MOSSIER sa 
consorte, Diane de SALERS leur fille épouse Annet DE SCORAILLES ; 
copie de ce contrat de mariage 

MAZ_009 (425) à (427) 04/06/1698 Dame de Messant héritière d’Henry de SALERS comte de 
Brioude, débitrice envers M de Gioux. Elle doit rendre la moitié de ce 
qu’elle a reçu sur cette succession. François de Salers frère d’Henry. 

MAZ_009 (428) à (430) 26/08/1698 Extrait des registres de parlement 
MAZ_009 (431) à (435) requête de François DE SCORAILLES 
MAZ_009 (436) à (445) autre requête de François DE SCORAILLES 
MAZ_009 (446) à (460) inventaire des pièces 
 

MAZ_009 (461) à (496) sac : Production pour Michel RONGIER et Catherine CAURY contre 

Gabrielle DUMAS. 
MAZ_009 (462) à (464) Evaluation des grains, mesure de Salers, 1656 à 1672. 
MAZ_009 (465) à (467) 1679 délibération. 
MAZ_009 (468) à (471) lettres au baron de Salers et à M. ESPINASSE 
MAZ_009 (472) à (473) lettre de Catherine CAURY veuve Jean BLANC et Jean BLANC leur fils, 

contre Pierre BERGER et Marie RONGER 
MAZ_009 (474) à (475) inventaire héritage du sieur Deldoux 
MAZ_009 (476) à (478) 30/07/1656 Jean de SALES écuyer  habitant Vezac, Antoine 

BOSCHATEL marchand d’Aurillac doivent à François de SALERS 1292 
livres suite vente de fromages 

MAZ_009 (477) à (483) 21/12/1641  Jean de SALES écuyer  habitant Yolet, location de son 
domaine Deldoux (variante : Deldouch) à Yolet. 

MAZ_009 (484) à (488) Extrait du registre du présidial d’Aurillac affaire François de SALERS, 
vs Sieur Deldoux. 

MAZ_009 (489) à (493) 14/10/1643 Jean de Sales fils de François de Sales seigneur de 
Loradou habitant Deldoux à Yolet. 06/12/1653 vente écurie et pré. 
Margueritte de BREZONS. Saisie dur biens de Jean de Sales. 

MAZ_009 (492) à (496) 17/11/1661 Exploit François de Salers vs Jean de Salles  
 

MAZ_009 (497) à (514) sac : Requêtes Annet DE SCORAILLES vs Pierre André De La RONADE 
MAZ_009 (498) à (503) Jean LAFAURGE et Durand son fils (de St Vincent) vs Guy Jean 

DUFAYET prêtre, Anthoine et Jean DUFAYET frères (Chapsières à 
Anglards). Echange montagne de Masseport. 

MAZ_009 (504) à (514) Annet DE SCORAILLES neveu et héritier de feu François DE 
SCORAILLES qui a fait assigner le 22/06/1666 Engline de DURFORT 
veuve de Pierre de MOSSIER, fille de Bernard DURFORT, sieur de 
FUMEL, tenanciers de la montagne de la Béliche. Droits de l’abbé 
d’Aubazine en question. Cite adjudication (montagne de la Béliche) 
au profit de Guilhaume DESCORAILHE par l’abbé d’Aubazine 
06/03/1518. 

MAZ_009 (515) à (521) Liste d’actes numérotés : 
� N°326 : 25/05/1622 Jacques de CHAZETTES vente de 16 têtes d’herbage montagne 

de Fontanet et Peux-Roux 
� N°327 : 17/08/1623 François de la PORTE condamné au droit de lodz (pour 

Aubaniac). 
� N°328 : 02/04/1629 Anthoine VERGNIES et Edmé de CARDAILLAC son beau-fils 

obligation pour la rente de la montagne de Fontanet 



� N°328 : 15/03/1631 quittance de François de Henry de SALERS pour François de la 
Porte 

� N°329 : 14/03/1631 quittance de François de Henry de SALERS pour François de la 
Porte 

� N°330 : 12/03/1634 transaction entre sieur de Fournols et Michel MAYNIAL 
d’Albaniac. 

� N°331 : 25/10/1634 reconnaissance faite par François DE SCORAILLES à Jean de 
PEYRALADE archiprêtre d’Anglards 

� N°332 : 1635 Abbé d’Aubazine 
� N°333 : 15/01/1637 contrat de mariage de Catherine DE SCORAILLES fille naturelle de 

François, avec Antoine PAGIS 
� N°334 : 02/07/1637 contrat de mariage de Françoise DE SCORAILLES fille naturelle de 

François, avec Jean BONNET 
� N°335 : 22/08/1637 quittance de la rente de l’archiprêtre de Mauriac 
� N°336 : 1640 vente par le sieur de Fournols à George TEYSSIER garde des plaisirs du 

Roy de la rente à prendre sur Guinod DAUZET, d’Espinassoles (Anglards de Salers). 
� N°337 : 04/03/1641 vente de Joseph de CHAZETTES 28 têtes d’herbage montagne de 

Combru 
� N°338 : 17/09/1642 ordonnance obtenue par François DE SCORAILLES contre Jacques 

d’APCHON 
� N°339 : 21/07/1642 pièces sur le village d’Aubaniac. 
� N°340 : 30/06/1646 police entre Jacques d’APCHON et François DE SCORAILLES 
� N°341 : 28/07/1648 Jugement contre Eymé (Edmé) de CARDAILLAC tenancier de la 

montagne de Fontanet 
� N°342 : 10/01/1648 biens de Michel MAYNIAL à Aubaniac 
� N°343 : 10/08/1649 reconnaissance par Antoine CHAZETTES, montagne de la Béliche 
� N°344 : 19/08/1655 vente faite par Jean DELORT à Joseph de CHAZETTES 
� N°345 : 11/01/1656 vente faite par Israel MONTEIL, montagne de Combru 
� N°346 : 15/05/1657 transaction entre Annet DE SCORAILLES et Israel MONTEIL 
� N°347 : 19/11/1659 vente d’Anne MALRIEU 
� N°348 : 04/07/1668 sentence contre Engline DURFORT 
� N°349 : 06/11/1670 sentence contre Jean RONGIER 
� N°350 : 06/11/1670 sentence contre Antoinette de DOUHET veuve du sieur de 

Bournazel 
� N°351 : 06/09/1677 sentence contre Pierre de CHAZETTES 
� N°352 : 01/04/1675 sentence contre Antoine GARCELON 
� N°353 : 21/03/1683 transaction entre Pierre de CHAZETTES et Annet DE SCORAILLES 
� N°354 : 24/04/1684 transaction entre Antoine DAUZET et Annet DE SCORAILLES 
� N°355 : 09/11/1684 sentence contre Jean de CHAVIALLE 

 
MAZ_009 (522) à (525) 1598 extrait pour servir au seigneur baron de Mazerolles touchant les 

rentes d’Aubazine 
MAZ_009 (526) à (529) [latin] 1458 Anglards 
MAZ_009 (530) à (533) 1402 Pierre COMOLET d’Apchon confesse tenir du baron d’Apchon 

certains affars 
MAZ_009 (534) à (538) 1578 famille Lafaurge ; confrontations de Combru, Masseport,… 
MAZ_009 (539) à (540) lettre de M DE SCORAILLES à M LESCURYE 1603 
MAZ_009 (541) à (544) registre du bailliage Guillaume DE SCORAILLES vs Anthoinette de 

COMOLET veuve Pierre MALRIEU 1605 
MAZ_009 (545) à (546) 1603 Guillaume DE SCORAILLES vs Anthoinette de COMOLET veuve 

Pierre MALRIEU 
MAZ_009 (547) à (548) (suite) réplique 



MAZ_009 (549) à (550) (suite) copie de défense 
MAZ_009 (551) à (557) (suite) registre du bailliage 
MAZ_009 (558) à (559) (suite) registre du bailliage 
MAZ_009 (560) à (563) (suite) original d’exploit 
MAZ_009 (564) à (571) (suite) mémoire 
MAZ_009 (572) à (575) (suite) liasse 8 août 1655 
MAZ_009 (576) à (577) (suite) copie de défense de Mle Anthoinette de COMOLET 
MAZ_009 (578) à (579) lettre de M DESTROA à M de Mazerolles 1646  
MAZ_009 (580) à (582) épave  
MAZ_009 (583) à (586) inventaire des pièces affaire DE SCORAILLES - COMOLET  
MAZ_009 (587) à (589) (suite)  
MAZ_009 (590) à (592) (suite) registre du bailliage 
MAZ_009 (593) à (596) (suite) réplique 
MAZ_009 (597) à (598) (suite) registre du bailliage 1606 
MAZ_009 (599) à (600) lettre de DUMOLIER à M de Mazerolles 
MAZ_009 (601) à (602) (suite) 
MAZ_009 (603) à (604) 1607 lettre de M DE SCORAILLES à Béringon LESCURIE procureur au 

bailliage de Salers 
MAZ_009 (603) à (607) (suite) registre du bailliage  
MAZ_009 (608) à (611) (suite) Mazerolles vs Apchon et autres ; exploit et transaction  
 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°10 
 

 
MAZ_010 (2) à (23) Registre courant de NONNAC, commençant en  1750 « pour toute 

sorte de matière ». Antoine NONNAC vigneron. 
MAZ_010 (24) à (30) Registre courant de Brivezac commençant en  1750 « pour toute 

sorte de matière » 
MAZ_010 (31) à (125) Affaire François CALLÉ vs Annet DE SCORAILLES. 1686-1687 
MAZ_010 (126) à (130) 10/11/1670 Pierre de CHAZETTES doit argent à Jean MAGE marchand 

tapissier d’Aubusson 
MAZ_010 (131) à (134) une liste de livres 
MAZ_010 (135) à (138) extrait registre du bailliage héritage de Diane de SALERS. Copie 

d’arrêt de Parlement M de Mazerolles vs M de Chabrevière. 
MAZ_010 (139) à (143) extrait registre de la cour ordinaire de Mazerolles, Annet DE 

SCORAILLES vs Jeanne MOURGUY veuve TIBLE 
MAZ_010 (144) à (145) Jean BASSET et Antoine BOURDARIE vs Annet DE SCORAILLES  
MAZ_010 (146) à (148) 1670 Annet DE SCORAILLES vs Mle de DURFORT 
MAZ_010 (149) à (151) 1672 Philippe GAILLARD, Jean DEYDIER bien dotaux de l’épouse de ce 

dernier. Louis VERGIOT leur procureur. 
MAZ_010 (152) à (153) historique succinct de la famille de SALERS 
MAZ_010 (154) à (155) reçu de l’argentier de la grande écurie du Roi 1677 
MAZ_010 (156) à (169) 1690 Appel par Antoine PALAC.  

Agrafé avec affaire Jean BASSET et Antoine BOURDARIE vs Annet DE 
SCORAILLES 1670 
Agrafé avec affaire Nicolas de SALERS vs Pierre BORDARIE  1524, affar 
à Albaniac. 

MAZ_010 (171) à (172) 1678 Attribution de la charge d’enseigne de vaisseaux du roi pour M 
de ROMPRAY  



MAZ_010 (173) à (176) 1674 quittance suite donation entre vifs lors du mariage Jean 
LACOSTE (fils de Pierre Jallays notaire et anne de MONTEIL) et Jeanne 
de JOU___ ?? 

MAZ_010 (177) à (178) 1674 affaire Engline de DURFORT vs DE SCORAILLES 
MAZ_010 (179) à (194) 1678 affaire Durand DENCHANET apothicaire vs Annet  

DE SCORAILLES. Maisons Daulous et de Molats ou Molay. 
MAZ_010 (195) à (198) 1672 Margueritte CHEVALIER vend une vigne (en limousin) à Jehan 

CHASSAING 
MAZ_010 (199) à (201) 1678 affaire Jeanne de la TREILLE vs Martin MEYNARD (à Beaulieu) 
MAZ_010 (202) à (204) David de COSNAC évêque et comte de Vallance, cellerier 

MAZ_010 (205) à (208) acquisition d’une vigne de Beaulieu 
MAZ_010 (209) 1670 appel d’Annet DE SCORAILLES vs Pierre André de la RONADE et 

Pierre GIGAULD son beau-père 

MAZ_010 (210) à (211) 1669 de Charles HERVE à M de Mazerolles 

MAZ_010 (212) à (215) 1674 affaire Engline de DURFORT vs DE SCORAILLES 
MAZ_010 (216) à (217) 1686 Mazerolles vs Sauveboeuf 
MAZ_010 (218) à (219) 1676 affaire « Angélique » de DURFORT vs DE SCORAILLES 
MAZ_010 (220) à (221) Jean ROLLAND, Eymard et Géraud COURBOULES, Anthoine 

BOURGHAT vs Guion de CHEVIALLE et Jeanne de BROQUIN 1673 
MAZ_010 (222) à (301) frais et dépenses pour le procès Jeanne BASSET (veuve Valadier) vs M 

de Mazerolles ; et suite de l’affaire. Dont testament Anthoine 
VALADIER. 

MAZ_010 (302) à (303) 10/09/1674 Pierre André de la Ronade, lieutenant général, civil et 
criminel,  transmet une ordonnance royale : convocation du ban et 
arrière-ban. 

MAZ_010 (304)  1678 Marguerite de MOSSIER dame de Chabrevière fait une 
reconnaissance de dette au boucher Estiene SOLIER. 

MAZ_010 (305) à (309) Annet DE SCORAILLES vs Jean et Anthoine BOURDARYE (évaluation 
de grains) 

MAZ_010 (310) à (311) Pré de Muratel (Salers) Gabrielle de Chazettes 

MAZ_010 (312) à (313) Lettre 1706 M de SALERS à M SABATIER à Paris 

MAZ_010 (314) à (315) Lettre 1704 M de SALERS à M SABATIER à Paris 

MAZ_010 (316) à (322) 1679 Annet DE SCORAILLES vs Anthoine de CHAZETTES  
 Pré de Muratel et de la Croix (Salers)  Gabrielle de Chazettes veuve 

Pierre Bertrandy. Anthoine TAISSE du lieu de la Roche en Limousin. 
MAZ_010 (323) à (325) Lettre de François de Montclar à sa cousine Mme de Chabrevière 

(chavrerivière). Pas d’année. Postée de St Martin de Pontoise.  
MAZ_010 (326)  Reconnaissance de dette de M. de Mossier à M de Drugeac 1673 
MAZ_010 (327) à (328) Affaire Catherine RIGAL veuve Pierre LAFONT vs Diane de SALERS 

1670 
MAZ_010 (329) à (333) Affaire Annet DE SCORAILLES vs Géraud COURBOULES 1674 
MAZ_010 (334) Tout petit papier : Annet DE SCORAILLES vs Bertrandy 
MAZ_010 (335)  Rappel d’un contrat 1544 entre Antoine de la PORTE marchand 

bourgeois de Salers et les prêtres de St Paul. 
MAZ_010 (336) liste  
MAZ_010 (337) à (340) Affaire Annet DE SCORAILLES et Diane de SALERS vs Jeanne de 

BROQUIN veuve Guion de CHAVIALE, Jacques de MOSSIER 1672. 
Secondes herbes du pré DELBOS  

 Affaire Annet DE SCORAILLES vs Margueritte de MOSSIER épouse 
François de SALERS. Secondes herbes du pré DELBOS  

MAZ_010 (341) à (343) Registre du présidial. Affaire Annet DE SCORAILLES vs Anthoine 
GASTON 



MAZ_010 (344) à (356) Registre du présidial. Affaire Annet DE SCORAILLES vs Anthoine 
GASTON (Drugeac), puis Guillaume GASTON. 

MAZ_010 (357) à (358) feuilles volantes 

MAZ_010 (359) à (366) 1644-71 Affaire Annet DE SCORAILLES vs Jean de la PORTE héritier de 
François de la PORTE, et Claude BLANC. 

MAZ_010 (367) à (376) Affaire Annet DE SCORAILLES vs Claude BLANC (saisie de ses biens). 
Procès aux Grands Jours 1666. Vente de la montagne de la Bessade. 
2975 livres. 

MAZ_010 (378) à (434) *1690 Sentence Annet DE SCORAILLES vs François de Chalus et 
Caterine du Chastelet 
*1659 contre Emanuel du Chastellet veuf d’Antoinette DE 
SCORAILLES 
*requête contre Guilhaume de FONTANGES 
*1679 Annet DE SCORAILLES vs François CHARDON 

 *1685 inventaire des effets délaissés par le défunt (Petre Jean) de 
RIBIER, seigneur de Lavaur et Chavagnac. 
*1673 lettre à M de Mazerolles signé Lacausade. Affaire de Lavaur. 
2975 livres. 

MAZ_010 (435) à (438)  Annet DE SCORAILLES vs habitants de Fignac et Espinassoles 
(Anglards) 1676 

MAZ_010 (439) à (474) suite  Annet DE SCORAILLES vs François de Chalus (sieur de COUZANS 
et Anterroche) et Caterine du Chastelet 

MAZ_010 (475) à (508) suite  Jean de RIBIER sieur de LAVAUR et CHAVANIAC (teste 
11/01/1670) a épousé Anthoinette de TAUTAIL veuve Jacques 
DUBOIS écuyer sieur de LESCURE. Héritière sans enfants de RIBIER. 
Catherine de CHASTELET sœur utérine du sieur de LAVAUR et plus 
proche parente. 

MAZ_010 (509) à (510) lettre non située 
MAZ_010 (511) à (512) lettre 1729 signée CHALUS 

MAZ_010 (513) à (515) lettre à la marquise de SALERS à Paris de sa servante 
MAZ_010 (516) à (517) autre lettre  
MAZ_010 (518) à (567) suite  affaire François de Chalus (sieur de COUZANS et Anterroche) et 

Catherine du Chastelet. Saisie de la terre de Lavaur 
MAZ_010 (568) à (569) liste chiffrée 
MAZ_010 (570) à (576) 1721 Marie de CAISSAC de SEDAGES veuve et héritière de son beau-

frère François DE SCORAILLES (fils d’Annet). Obligation. 
MAZ_010 (577) à (590) 1692 suite acte précédent. « Traitte » Jacques ROBERT procureur au 

parlement de Paris vs  François DE SCORAILLES. 
MAZ_010 (591) à (595) 1689 et 1679 suite acte précédent.  
MAZ_010 (596) à (602) 1677 suite acte précédent. 
MAZ_010 (603) à (610) suite : Achille de HARLAY (Paris) + notaires Paris + Annet DE 

SCORAILLES (logé rue Galande à Paris) début de l’affaire de dette 
envers Pierre ROBERT. Et autre acte. 

MAZ_010 (611) 1676 bail afferme Marguerite de MOSSIER épouse François de 
SALERS, montagne de Madinal à St Paul de Salers, et Anthoine 
MATHIEU ‘guelle’. Montagne voisine de celle de Jacques de VIGIER => 
conflit. 

MAZ_010 (612) à (613) 1672 Anthoine BROUSSES maitre charpentier payé par  Marguerite 
de MOSSIER épouse François de SALERS. Réparations à la maison 
d’Aubaniac. 

MAZ_010 (614) à (618) 1678 Annet DE SCORAILLES vs sieur de COURBOULES repastil de 
Brauzelle 



MAZ_010 (619) à (627) liève 1675 et 1676 seigneurie de Cabanes 
MAZ_010 (628) à (632) 1670 Noble Antoine de BARRIAC tuteur des enfants de Jean DE 

SCORAILLES sieur de Lacoste et Simonette de Begus. Le tuteur vient  
du château de Barriac à St Alyre (= St Illide) ; saisie de biens à 
Mazerolles 

MAZ_010 (633) à (641) à propos de la légitimation de Guillaume DE SCORAILLES 

MAZ_010 (642) à (644) (suite) à propos des titres de François DE SCORAILLES 

MAZ_010 (645) à (647) (suite) Imprimé 1696 : « déclaration du Roi pour la recherche des 
usurpateurs des titres de noblesse ». 

MAZ_010 (648) à (650) (suite) François DE SCORAILLES amende pour usurpation de noblesse 

MAZ_010 (651) à (655) (suite) arrêt du conseil d’état du roi 
MAZ_010 (656) à (658) lettre 1706 de M CASTEL au baron de Salers. 
MAZ_010 (659) à (721) lettre de François DE SCORAILLES au conseil d’état du Roi et extrait 

du registre du conseil. 
MAZ_010 (722) à (726) arrêt du conseil 1707 noblesse de François DE SCORAILLES 

MAZ_010 (727) à (760) (suite) François DE SCORAILLES affaire usurpation de noblesse 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°11 a 
 

 
MAZ_011 a (2) à (11) 1674 Annet DE SCORAILLES veut saisir  Englesne de DURFORT veuve 

Pierre de MOSSIER. Requête d’Israel de MOSSIER 

MAZ_011 a (12) à (14) épaves 

MAZ_011 a (15) à (18) lettres 

MAZ_011 a (19) à (22) 1672 Marguerite de MOSSIER épouse François de SALERS vs Jean 
LAVIALLE 

MAZ_011 a (23) à (24) 1672 exécutoire Annet DE SCORAILLES 

MAZ_011 a (25) à (26) 1683 brouillon affaire Françoise ROBERT 
MAZ_011 a (27) à (28) affaire Diane de SALERS veuve François de SALERS, sieur de Meillar, 

Louise de SALERS leur fille vs François DE SCORAILLES  
MAZ_011 a (29) à (30) affaire (Charles FURGAUD pour) Jean Baptiste de GERAUDELLE et son 

épouse ; saisie des terres de François DE SCORAILLES sieur de 
Mazerolles 

MAZ_011 a (31) à (33) lettre 1676 pour le sieur de Mazerolles signée Gourlat( ?) 
MAZ_011 a (34) à (39) 1715 seigneur de SALERS demandeur contre le sieur Jacques Antoine 

de CHAZETTES, avocat,  défendeur. Antoine CHASSAN et Anne 
RONGIER. Obligation consentie par feue Catherine SAUVAGE ayeulle 
du défendeur à Michel RONGIER beau-père dudit CHASSAN. 

MAZ_011 a (40) à (41) 1703 Au châtelet de Paris, François DE SCORAILLES reconnait être 
débiteur de Jean MESNART 

MAZ_011 a (42) à (43) 12/07/1700 Salers. Réunion des conseillers et procureurs à l’hôtel de 
ville. Compte rendu du voyage des consuls fait à cause de la 
délibération du 16/04 pour voir le comte de Caylus 

MAZ_011 a (44) à (48) 1671 rappel de sentence François de SALERS vs Jean BERTRANDY. Les 
consuls.  

MAZ_011 a (49) à (63) 1673 Jean Antoine de BARRIAC, sieur du perle,  tuteur des enfants de 
† Jean DE SCORAILLES, sieur de Lacoste, demandeur en criées vs 
Annet DE SCORAILLES, sieur de Mazerolles.  

MAZ_011 a (64) à (75) 1672-76 grief Annet DE SCORAILLES vs Pierre MAURIE. Vielmur à St-
Paul-de-Salers.  

MAZ_011 a (76) à (80)  réponse à grief : village de Lavernie à St-Paul-de-Salers.  



MAZ_011 a (81) à (87)  réponse à grief : Annet DE SCORAILLES vs Jean BASSET, Antoine 
BOURDARIE « blanchou », DONZEIL ; 

MAZ_011 a (88) à (89)  reçus 
MAZ_011 a (90) à (99)  1691 Annet DE SCORAILLES vs Jacques FONTY bournel 
MAZ_011 a (100) à (106)  17/04/1641 François DE SCORAILLES vend une chambre et étable au 

quartier des Cruchiers (Salers) à Jacques LABORDARIE et Raymond 
CHANUT 

MAZ_011 a (107) à (108) 1671  Jean et Pierre MAURIE vs seigneur de Mazerolles  
MAZ_011 a (109) à (113) inventaire des pièces François de SALERS  vs Henry de SALERS 
MAZ_011 a (114) à (122) Annet DE SCORAILLES vs Claude FERRIERES seigneur de Sauveboeuf, 

terre de Lesbros, saisie. Copie acte de 1314 entre Bernardus 
LASBROAS et Guidone de SALERNO. 

MAZ_011 a (123) à (124) Annet DE SCORAILLES vs François CLAUZEL 
MAZ_011 a (125) à (129) 1686 Annet DE SCORAILLES vs Claude FERRIERES seigneur de 

Sauveboeuf. Généalogie des propriétaires de Lesbros en discussion. 
MAZ_011 a (130) à (132) Annet DE SCORAILLES vs François CLAUZEL acheteur d’un pré à 

FERRIERES de Sauveboeuf.   
MAZ_011 a (133) à (134) suite Annet DE SCORAILLES vs Claude FERRIERES seigneur de 

Sauveboeuf.  
MAZ_011 a (135) à (136) obligations de cheptel Jean DONZEIL d’Aubaniac à Anglards échange 

d’animaux du seigneur de SALERS  
MAZ_011 a (137) à (144) Bertrand ROTQUIER chirurgien vs Claude BLANC  saisi. Pierre MAIGNE 

serrurier. 
MAZ_011 a (145) à (148) Annet DE SCORAILLES vs Jacques de COURBOULES ; pré de Branzelles 

à St Martin Valmeroux. 
MAZ_011 a (149) à (150) 1678 Annet DE SCORAILLES vs Gabriel de CARDAILLAC à Freix-

Anglards fils de feu Edme de CARDAILLAC et Antoinette VERNIES fille 
de feu Jean VERNIES tenanciers de la montagne de Fontanet.  

MAZ_011 a (151) à (152) 1670 Jean et Pierre MAURIE vs Annet DE SCORAILLES 
MAZ_011 a (153) à (152) 1678 réplique et sommation, Annet DE SCORAILLES vs Pierre 

VAISSIERE 
MAZ_011 a (153) à (159) Claude DALEGRE dans affaire Bertrand ROTQUIER chirurgien vs 

Claude BLANC  saisi.  
MAZ_011 a (160) à (164) 1680 Annet DE SCORAILLES vs Bernard RIBEYROLLES, marchand de 

Lanobre, village de Moranges. 
MAZ_011 a (165) à (167) 1672 Antoine TAYSSE marchand de Salers accepte une procuration 

par Louis DENIS, procuration de Louis DUCHIN. Jean SERVANT 
curateur aux biens confisqués à Henry de SALERS 

MAZ_011 a (168) à (172) Mémoire touchant les biens et succession de la maison DE LA 

ROCHE. Seigneurie DE LA ROCHE et D’ARNAT. 1536 à 1580. 
MAZ_011 a (173) à (183) 1674 sentence Annet DE SCORAILLES vs  Antoine de la RAFFINIE, sieur 

du Fau, LESTANG et la JOURDANIE, saisi 
MAZ_011 a (184) à (224) Annet DE SCORAILLES vs Jean Antoine de BARRIAC et Antoine de la 

RAFFINIE. Obligation de 1000 livres. 
MAZ_011 a (225) à (233) Claude de PESTEILS vs Louize de TOURNEMIRE veuve Annet de 

FERRIERES de SAUVEBOEUF. Eyme de CAISSAC de SEDAGES veuf  
Marguerite dePESTEILS 

MAZ_011 a (225) à (233) Claude de PESTEILS vs Louize de TOURNEMIRE veuve Annet de 
FERRIERES de SAUVEBOEUF. Eyme de CAISSAC de SEDAGES veuf  
Marguerite dePESTEILS 



MAZ_011 a (235) à (243) contrat de mariage entre François de CHALUS, seigneur d’Anterroche 
(fils de x et Marthe du CROC) et Catherine du CHATELLET, fille 
d’Emanuel et feue Antoinette DE SCORAILLES. 
CHABANES. CURTON. 

MAZ_011 a (244) à (266) Plainte de FERRIERES DE SAUVEBOEUF contre le seigneur de SALERS, 
qui vient chasser tous les jours au pied de son château de Leybros. 
Copie acte de 1314 Bernardus de LESBROAS hommage à Guidone de 
SALERNO. 

MAZ_011 a (267) à (270) 1776 Madelaine Amable de CORN de CAISSAC veuve Anne de 
SCORAILLES. Marie Françoise Anne de SCORAILLES épouse du comte 
de Naucaze. Donation de meubles. 

MAZ_011 a (271) à (338) Affaire FERRIERES DE SAUVEBOEUF contre le seigneur de SALERS. 
MAZ_011 a (339) à (400) « Liasse contenant 7 cottes composée des titres établissant la vente 

et désistement de la montaigne de la Bessade ». Le marquis de Salers 
contre Claude BLANC. 1669-71 

MAZ_011 a (401) à (445) Annet DE SCORAILLES appelant contre les habitants d’Espinassolles 
1688 (Anglards de Salers) 

MAZ_011 a (446) à (648) Annet DE SCORAILLES vs les habitants de Finiac (Anglards de Salers), 
dont copie d’actes du XIIIème. 

MAZ_011 a (649) à (665) Annet DE SCORAILLES vs Pierre VEYSSIERES, à propos du domaine de 
Lesboulières à Saint-Paul-de-Salers. Cens et rentes à payer sur 
plusieurs années. 

MAZ_011 a (666) à (667) Mme de CHABREVIERES fait construire une grange par  Anthoine et 
Jean GASTON, charpentiers. Grange écroulée.  

MAZ_011 a (668) à (670) seigneur de Mazeyrolles et fermiers de Drugeac 
MAZ_011 a (671) à (672) Marguerite de MOSSIER doit 20 sols  à François RASTOUL et Florence 

PLANTECOSTE  
MAZ_011 a (673) à (676) Baronnie de Salers 1667-1670  
MAZ_011 a (677) à (678) requête Marguerite de MOSSIER vs Anthoine DELCHIER  
MAZ_011 a (679) à (684) Marguerite de MOSSIER vs buronniers de Leybros. Vaches pacageant 

dans le domaine de Chabrevière. 
MAZ_011 a (685) à (707)  Compte rendu par Jehan COMBES, curé de Cosnac (corrèze), à Daniel 

de COSNAC évêque et comte de Valance. 1672 
MAZ_011 a (708) à (722) Transaction entre Margueritte MAYDIEU, veuve Gervais BERGIER, et 

le seigneur de Mazerolles. 
MAZ_011 a (723) à (725) requête Annet DE SCORAILLES vs Guillaume GASTON 1690 
MAZ_011 a (726) à (728) Annet DE SCORAILLES vs Guillaume ROUBERT 
MAZ_011 a (729) à (731) avertissement Annet DE SCORAILLES vs Nicolas CLAUX hoste et 

Claude FABERT veuve CAYLUS 
MAZ_011 a (732) affaire Claude Ferrières de Sauveboeuf  
MAZ_011 a (733) à (736) 1584 Permutation entre Pierre RIBES et Louis DEVAL, une maison à 

Maleprangère (Salers) contre une maison au faubourg de Salers dite 
DALTIER. Et 1704 Guillaume LAJARRIGE, maison de Maleprangère. 

MAZ_011 a (737) à (747) Annet DE SCORAILLES vs Jean et Pierre MAURIE 
MAZ_011 a (748) à (755) Annet DE SCORAILLES vs Jean et Pierre LACOMBE +Béraud et Rigal 

DELCHIER. 
MAZ_011 a (756) Annet DE SCORAILLES vs Pierre CHAMBON gardien des gages de 

Pierre VEYSSIERE. 
MAZ_011 a (756) à (760) Affaire  Margueritte MAYDIEU, veuve Gervais BERGIER, et le seigneur 

de Mazerolles. 
MAZ_011 a (761) à (774) 1674 appel Claude BLANC vs Bertrand ROTQUIER. Cite 1634 contrat 

de mariage Martin BAILLE et Antoinette CARREAU. Vente du domaine 



de Menterolles (Anglards-de-Salers). Léonard RASTOUL époux 
Antoinette CARREAU. 
Annet DE SCORAILLES sieur de Mazerolles vs Claude BLANC, 
montagne de la Bessade. 

MAZ_011 a (775) à (780) 1630 reçus de monsieur de SEDAGES 
MAZ_011 a (781) à (782) 1660 quittance Jean BOUYE reçoit de Alexandre de CAYSSAC de 

Sedages 

MAZ_011 a (783) à (784) 1688 reçu Edme  CAYSSAC de Sedages paye à l’évêque de Rodez 
MAZ_011 a (785) à (787) 1672 Annet DE SCORAILLES vs Pierre PEBREL 
MAZ_011 a (788) à (790) 1672 Claude BLANC vs Bertrand ROTQUIER. 
MAZ_011 a (791) à (811) 1659 Annet DE SCORAILLES –demandeurs en taxe de dépens et 

liquidation d’intérêts-  vs Françoise DELER veuve Anthoine CONSTANS 

MAZ_011 a (812) à (817) 1667 Arrêt du conseil d’état, maintien d’Annet DE SCORAILLES dans la 
noblesse 

MAZ_011 a (818) à (821) 1677 sentence contre certains habitants de Vignonet  
MAZ_011 a (822) à (830) Annet DE SCORAILLES vs Géraud COURBOULLES  
MAZ_011 a (831) à (840) Consuls de St-Paul-de Salers appellent d’une sentence. Pierre LIZET 

métayer du domaine de St-Paul  appartenant au baron de 
Mazerolles. 

MAZ_011 a (841) à (843) Rente due par Légier ARNALH au seigneur DE SCORAILLES 1652. 
MAZ_011 a (844) à (845) Affaire VAISSIERE vs Annet DE SCORAILLES 1672 

MAZ_011 a (846) à (847) reçu M. de  CAYSSAC de Sedages paye à l’évêque de Rodez 
MAZ_011 a (848) à (851) Affaire VAISSIERE vs Annet DE SCORAILLES 1669-76 

MAZ_011 a (852) à (857) 1599 maison à Salers, quartier de la Charreyrade, à Guillaume BLANC 
bâtier. Le baron contre Marguerite BOUDENC et Jean Baptiste 
VESCHAMBES 

MAZ_011 a (858) 1678 Annet DE SCORAILLES vs Jean GARCELLON 
MAZ_011 a (859) à (867) 1673 Jean de BARRIAC tuteur des enfants de feu Jean DE SCORAILLES 

sieur de Lacoste et Simone DUVERGIER. Demandeurs en criées contre 
Annet DE SCORAILLES 

MAZ_011 a (868)  1667 lettre de DUPUY au baron de Mazerolles 
MAZ_011 a (869) à (872) 1657 saisie des biens de feu Pierre et Agnès OUVRIER par Guillaume 

de FONTANGES tuteur des enfants de feu Jean DE SCORAILLES sieur 
de Lacoste 

MAZ_011 a (873) à (878) 1670 Guillaume de FONTANGES –sieur de Velzic- et Antoine Jean de 
BARRIAC, tuteurs des enfants de feu Jean DE SCORAILLES sieur de 
Lacoste, en voie de procès. 

MAZ_011 a (879) à (900) Convocation de la noblesse, Annet DE SCORAILLES n’a pu servir au 
ban et arrière-ban en 1674 

MAZ_011 a (901) à (909) terrier : Longevialle, Lesboulières, Malrieu (St-Paul-de-Salers) taille au 
4 cas. 

MAZ_011 a (910) à (912) communs de Mazeyrolles, un pont « fort mal accomodé » 
MAZ_011 a (913) à (917) Contrat Hélye de LAROCHE-HEYMOND, Charles de CHAUSSE-COURTE, 

Charles de LAROCHE-LEMBERT ; famille FOURNIER ; Estienne de 
VARESNES 

MAZ_011 a (918) 1674 vol chez Antoine REY 
MAZ_011 a (919) à (920) 1670 jugement contre Jacques REYMOND 
MAZ_011 a (921) à (926) Claude de PESTEILS vs Louise de TOURNEMIRE veuve Annet de 

FERRIERES de SAUVEBOEUF  
MAZ_011 a (927) à (928) Mary CAURY fait prisonnier par le sieur de Mazeyrolles  
MAZ_011 a (929) à (931) Michel RONGIER  



MAZ_011 a (932) à (937) sentence pour Claude de PESTEILS vs Louise de TOURNEMIRE veuve 
Annet de FERRIERES de SAUVEBOEUF  

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°11 b 
 

 
MAZ_011b (2) à (3) 1789 inventaire du contenu de 5 caisses envoyées à Clermont, signé 

MARAUZAT. 
MAZ_011b (4) bribe de lettre d’amour ?  ou roman ?  

MAZ_011b (5) à (7) conte (baguette magique, chevalier, dragon, fée, … ) 

MAZ_011b (8) à (10) 13/07/1789 formation de la milice parisienne, arrêté du comité permanent 
établi par l’assemblée générale de ce matin. 

MAZ_011b (11) à (13) imprimés non photographiés entièrement : « au roi, mémoire des princes du 
sang  » 1716 et airs choisis des opéras bouffons italiens.  

MAZ_011b (14) à (20) Procédés du magnétisme animal    
 

MAZ_011b (21) à (365) Affaire André de FONTIS (ou FONTY parfois) 

MAZ_011b (21) à (22) 1674 Lettre de M de Mazerolles à M Debré, procureur au présidial à 
Moulins.   Consultation sur affaire André de FORTIS. 

MAZ_011b (23) à (39) 04/07/1696 contredit François DE SCORAILLES –sieur de Meillart- et 
Henry de SALERS chanoine de Brioude, contre Margueritte de 
LINGENDE veuve André de FONTIS. Jean de FONTIS, père de son mari,  
avait acheté la terre de Bouchart en 1644 à François et Henry de 
SALERS ; 1688 les biens de  ces derniers furent confisqués. Succession 
de Gabriel de SALERS (sans postérité) : Henry, baron de Salers, 
François de Salers sieur de Chabrevières, François de Salers sieur de 
Meillart, Henry de Salers chanoine de Brioude –tous cousins 
germains- et Jeanne de Salers sa tante. D’où vente de la terre de 
Bouchart non entièrement payée par Jehan de FONTIS. 

MAZ_011b (40) à (44) 1696 requête François DE SCORAILLES contre Jean Baptiste de 
GIRONDELLE époux de Margueritte de LINGENDRE veuve FONTIS. 

MAZ_011b (45) à (55) 1696 autre requête  
MAZ_011b (56) à (60) 1696 autre requête. 
MAZ_011b (61) à (64) 1696 requête Jean GASTINEAU, curateur et subrogé au lieu de Pierre 

GAIGNERY. 
MAZ_011b (65) à (93) 1696 inventaire des pièces 

MAZ_011b (94) à (103) 1696 requête Jean GASTINEAU, bourgeois de Paris, pour feu Robert 
GAGNERY. Biens confisqués d’Henry et François de SALERS. 

MAZ_011b (104) à (128) requête François DE SCORAILLES 
MAZ_011b (129) à (130) pièce de Mesnart procureur de François DE SCORAILLES 
MAZ_011b (131) à (139) 1694 série de petits papiers 
MAZ_011b (140) à (141) 1695 François DE SCORAILLES héritier pour moitié d’Annet  
MAZ_011b (142) à (143) 1695 lettre du baron de SALERS  à son procureur sur cette affaire ;  
     mention de l’affaire SAUVEBOEUF. 
MAZ_011b (144) à (147) Nombreux actes sités. Même affaire 
MAZ_011b (148) à (149) 1695 registre de parlement procuration 
MAZ_011b (150)  1693 François DE SCORAILLES vs Marguerite de LINGENDRE. François  

héritier d’Annet DECSORAILLES, de Diane Magdelaine de SALERS. 
MAZ_011b (151) à (154) même affaire, petits papiers 
MAZ_011b (155) à (157) 1693 extrait du registre de la cour  
MAZ_011b (158) à (159) la production du contrat de mariage est inutile 



MAZ_011b (160) à (165) divers papiers même affaire 
MAZ_011b (166) à (274) divers papiers, même affaire 
MAZ_011b (275) à (282) 1681 Annet DE SCORAILLES en son château de Drugeac, logé rue 

Guénegaud à Paris, cède à Jacques VAILLANT 500 livres dues par Jean 
DESONGLES 

MAZ_011b (283) à (288) André de Fontis au sénéchal ; lettre de Mazerolle attachée 
MAZ_011b (289) à (297) Annet DE SCORAILLES vs André de Fontis  
MAZ_011b (298) à (302) 08/03/1689 réponse à la requête de la dame de Lingendre 
MAZ_011b (303) à (307) 17/08/1689 autre réponse  
MAZ_011b (308) à (309) 12/1688 extrait de procès-verbal 
MAZ_011b (310) à (312) 21/03/1644 veuve de Jean REY ; Claude REY ; revente à Henry de 

Salers 600 livres d’un principal de 3600 donnée à Diane de St-Priest par son 
contrat de mariage avec Gilbert de SERMENT 02/02/1610. Principal de 
principal de 3600 fut cédé par François de SALERS (époux Diane de St-Priest) 
et par Henry de SALERS et Diane de SERMENT son épouse au profit du feu 
REY. A prendre sur Jean de LEVY sieur de Chateaumorand. 

MAZ_011b (313) à (329) 15/11/1630 Henry de Bourbon prince de Condé, Jean REY vs 
François de SALERS et autres actes 

MAZ_011b (330) à (346) 3 actes François DE SCORAILLES vs Jean Baptiste de GIRONDELLE 
MAZ_011b (347) à (351) 1698 même affaire 
MAZ_011b (352) à (365) 1698 sentence 
 

MAZ_011b (366) à (377) livre 1er de la reconnaissance d’un pays 
MAZ_011b (378) à (394) de Dieppe à Bailleul  

 
MAZ_011b (395) à (398) suite Affaire André de FONTIS : Jean GASTINEAU curateurs des biens 

confisqués sur les SALERS. Jean Baptiste de Girondelle et Magdeleine de 
LINGENDE 

MAZ_011b (399) à (425) suite Affaire André de FONTIS : Jean GASTINEAU curateurs des biens 
confisqués sur les SALERS. Jean Baptiste de Girondelle et Magdeleine de 
LINGENDE 

MAZ_011b (426) à (431) lettres 1692-1693 Mazerolles 
MAZ_011b (432) à (439) suite affaire de FONTIS 
MAZ_011b (440) à (444) lettres 1691 Mazerolles 
MAZ_011b (445) à (478) suite affaire de FONTIS 
MAZ_011b (479) à (480) lettres 1693 Mazerolles 
MAZ_011b (481) à (537) suite affaire de FONTIS 
MAZ_011b (538) à (559) 1669 Helie de la ROCHE AYMOND époux Diane Françoise de  

SALERS (x CM 14/06/1651) vs Annet DE SCORAILLES. Ordre de préséance de 
la succession de feu Henry de SALERS et François de Salers sieur de 
chabrevière. Contrat de mariage de feu François de Salers et Jeanne de St 
Martial 20/09/1593. Et contrat du second mariage du feu ayeul : avec Diane 
de St Priest 27/08/1617 

MAZ_011b (560) à (570) imprimé beaucoup de nom cités, famille de Salers. 1681 arrêt d’ordre de la  
cour de Salers 

MAZ_011b (571) à (580) 1698 suite affaire de FONTIS, arrêt pour M de SALERS contre dame de  
LINGENDE 

MAZ_011b (581) à (593) 1692 suite affaire de FONTIS 
MAZ_011b (594) à (595) 1692 Claude d’Apchon, Marguerite de Lingende contre Pierre LIZET, Antoine  

GROS meunier de St Paul. 40 quintaux de fromage et un veau 
MAZ_011b (596) à (597) 1696 sommation à François de SALERS de restituer titres, fruits et revenus  

de Mazerolles 



MAZ_011b (598) à (639) suite affaire de FONTIS 

MAZ_011b (640) à (646) suite affaire de FONTIS ;  lettres du sénéchal 
MAZ_011b (647) à (845) suite affaire de FONTIS ;  lettres du sénéchal 
 

 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°12 
 

 
MAZ_012 (2) à (27) 1450 Nicholas de PORTUTS, notaire, vient auditionner des témoins, pour le 

bailli (procès, lettres royales). M. de PESTELS seigneur de la ville de Salers. 
Une affaire,  entre Jehan FABRE de Durou-Antivaise (antiveze) à Saint-Paul, et 
les « bâtards » de Salers, dévoilée au fil des témoignages « de vente » : 

MAZ_012 (2) à (3) Antivaise-Durou appartenant à Jehan FABRE. Pierre de MARONE clerc 
de notaire. Guillaume de FAGHE du village de Bournazeau (Salers) 1er 
témoin. Jehan LABOBE.  Pierre SALIEGE sergent.  

MAZ_012 (3) à (4) Durand DEYDIER sergent de la justice de Salers. Moulin de Durou, 
« charbonneyre » appartenant à Jehan FABRE. Une paire de bœuf 
prise à J. FABRE par Guynod  « bastar de Salern ». 

MAZ_012 (5) George OLTRASSALH. Jehan FABRE. Guynod, Jehan et Anthoine 
« bastars de Salern ». Anthoine MAURIE vacher du chastel de Salern. 

MAZ_012 (5) Pierre de la ROCHE marchand de Salern. Sperte DARMAN sœur de 
Jehan FABRE. Pierre de SALERN.  

MAZ_012 (6) Jehan DESTAING marchand de Salern Sperte DARMAN sœur de Jehan 
FABRE interpelle  Jehan, sieur  de SALERN, à la sortie de l’église pour 
qu’il rende les bœufs saisis.  

MAZ_012 (6) à (7) Pierre LADENT habitant du village de Longevergne à St Paul. Pierre 
MATASSE sergent. Ramond de SALERN. Guynod, Jehan et Anthoine 
« bastars de Salern ». 

MAZ_012 (7) à (8) Pierre TEULIER maréchal fils de Bertrand (Salers). Jehan FABRE. 
MAZ_012 (8) à (9) Guillaume CHAVIALE de Palhès à St-Bonnet-de-Salers. Sperte 

DARMAN sœur de Jehan FABRE interpelle Pierre de SALERN écuyer 
pour qu’il rende les bœufs, «il y eut beaucoup de paroles entre eux » 
et Pierre voulut la battre. Jehan FABRE. 21/05/ 1456. 

MAZ_012 (9) à (10) Jehanne de FONTANGES femme de Pierre COMOLET. Jehan FABRE fils 
de Michon amenait les bœufs de son père, près l’église, Pierre de 
SALERN jeune étudiant. Amena les bœufs au château. 

MAZ_012 (11) Pierre CASSART fils de Pierre.  
MAZ_012 (12)  Gérauld MAURA marchant de Salers, il y a 5 ans il a vu une 

charbonnerie au-dessus du moulin d’Antivaise 
MAZ_012 (12) à (13) Jehan COMBO laboureur (St-Paul) 
MAZ_012 (14)  Pierre COMBON laboureur (St-Paul) 
MAZ_012 (14) à (15) Catherine femme à Guillaume COMBON  (St-Paul) 
MAZ_012 (15) à (17) Pierre SALIEGHE dit que Jehan FABRE possède une forge à Salers, au 

lieu appellé Martelie. Plus une charbonneyre à Antivaise. D’où débat 
entre lui et le seigneur. 22/05/1456. 

MAZ_012 (17) à (22) 20/03/1455 Lettre royale supplication de Jehan FABRE du village de 
Pesthene à St-Paul-de-Maronne. Contre Jehan de Salern, Pierre et 
Pierre de Salern, Guynot bâtard de Salers. Jehan FABRE avait une 
charbonneyre où il ne payait aucun droit. Il venait de faire son labour, 
et portait une charge dans son hôtel à Salers avec une paire de 



bœufs. Après avoir déchargé le charbon, il envoie son jeune fils de 12 
ans ramener les bœufs à Pesthene quand les Salers les saisissent. Sa 
sœur battue et mutilée (coup de hache sur la tête). 

MAZ_012 (22) à (27) teneur des articles  
 

 

MAZ_012 (28) à (29) [en latin] 1458 Aubazine. Reconnaissance de Pierre JOURDA de sa 

montagne de Fontanet. Petrus JOURDA alias Philadier. 
MAZ_012 (30) à (35) Lettres royales Jehan FABRE, un seul long parchemin photographié en 6 

parties. 
MAZ_012 (36) à (37) 22/06/1452 Lettres royales. Jehan de SALERN. Guy de PESTELS. Jacques 

LIZET. Nychonot FABRE 

MAZ_012 (38) à (46) [en latin] 1452 Guillermus de FONTANGES. Jehan de ORTO notaire. Ludivic 

de Saint-Christophe. Anthonio, Geraldo et Estaphano CHAVIALLA. 
MAZ_012 (47) à (48) 1452 peu lisible 
MAZ_012 (49) à (52) 1457-58 Jehan de JARRIGE écuyer, George JARRIGE son frère, vs Jehan de 

SALERS. 

MAZ_012 (53) à (56) [en latin] 1457 Guillermus de FONTANGES. Stephanus DONZEL (Albanhiac 

à Anglards). Johannes DONZEL. 
MAZ_012 (57) à (73) Recettes vétérinaires pour les chevaux. 

MAZ_012 (74) à (103) [en latin et français] 1492 Charles et Nicolas de SALERN fils de 

Catherine de ROCHEFORT. Village Albanhac. Guillaume ALSAC. Pierre 
DAUZET. Prés – procès. 

MAZ_012 (104) à (125) Jehan de SALERN. George et Jehan de la JARRIGE, frères, Margueritte leur 
sœur  

 Jehan de SALERN, Pierre de SALERN son oncle 

MAZ_012 (126) à (179) [en latin] années 1400. Registre des LAJARRIGHE bourgeois de Mauriac 

MAZ_012 (180) à (192) [en latin] Manse de Champanihac. Grand parchemin photographié en 

plusieurs parties. 
MAZ_012 (193) à (194) 1432 exécutoire contre PESTELS. Johannis, Raymundi, Petri, oclipdie et 

Marguarete de SALERNO frères et sœurs. 
MAZ_012 (195) à (197) 1439 Jehan D’ALBARET sieur de Clavières ; Pierre et Guillaume VAYRANT 

frères marchands de Salern. Vente d’un affar  à Chasternac. 
MAZ_012 (198) à (199) Grand parchemin en latin 

MAZ_012 (200) à (205)  [en latin] 05/05 1421 Investison et reconnaissance faite par Gérauld 

LAJARRIGE de l’affar de las Chalsadas.  Petrus  MARIRNIS ( ?) ; Guillermo 
LABOYRIA clerico notario ; Geraldus JARRIGA bourgeois de Mauriac 

MAZ_012 (206) à (229)  [en latin]  1424 

MAZ_012 (230) à (238)  [en latin]  1415 enquête faite en l’instance du sieur Johannes de SALERN 

pour raison des terres et ayraulx de la Bastide sis à St Pol 

MAZ_012 (239) à (244)  [en latin]  1418 J. OLTRASSAILH clerico notario. Amblardus de Nigro-

Stanno (Amblard de Neyrestang). Stephano VITALIS. La « vayrania » près de la 
Maronne. 

MAZ_012 (245) à (247)  [en latin]  1415  

MAZ_012 (248) à (253)  [en latin]  Petrus MERCERIS bourgeois de St-Flour. Petrus de LESTRADIA 

de Longevialle à St-Paul-de Salers, archiprêtre de Mauriac. Guidone de 
SALERNO. Petrus de Lestrada, de Longevialle (St-Paul). 



MAZ_012 (254) à (277)  [en latin]  1418 Johannes FABRI ; Johannes, Petrus, Guillermus 

MAYNIALH ; Robbertus ARNALH ; Geraldus GROS ; Astorgius VIGERI ; 
Johannes PEBREILH ; Guill. ALSAC ; J. SAYLIEGHA ; Petrus LIZETI ; Raymond 
ROTGER ; Hugo Dal VESCHAMBES ; Geraldus DELFAHET; etc… 

MAZ_012 (278) à (285) 1400-1409 traduit en français, copie d’une reconnaissance, pré à Boussac 
(St-Bonnet-de-Salers). Pierre MERCIER bourgeois de St-Flour. Jean DUFAYET 
de Boussac fils à Guilaume. 

MAZ_012 (286) à (288) 1404 épave 

MAZ_012 (289) à (292) [en latin]  21/06/1405 Pierre MERCIER bourgeois de St-Flour.  

Reconnaissance par Pierre LIZET du Vielmur (St-Paul-de-Salers) fils à 
Johannes, à Guy de SALERS (Guidone de SALERNO) :  Affar de Laborie. 

MAZ_012 (293) à (294) [en latin]  09/03/1508 Reconnaissance par Anthonius MAURIE du Vielmur  

   (St-Paul-de-Salers) à Charles de SALERS 

MAZ_012 (293) à (304) [en latin]  29/08/1510 Reconnaissance d’Anthonius MAURIE du Vielmur  

   (St-Paul-de-Salers) à Nicolas de SALERS 
Suivi d’un acte en français du 02/01/1681. Annet DE SCORAILLES. Et autre 
acte 1680, Claude D’ALLEGRE, Annet DE SCORAILLES vs Pierre MAURIE. 
Procès et appel. 

MAZ_012 (305) à (310) [en latin]  1404 Petrus ASCIERII bourgeois de St-Flour.  

 Guillermo OLIVERII clerico notario. Stephanus de BORGHAT, de chastrenac  
 (St-Bonnet-de-Salers) et Guilherma BORGHADA. Amblardo de Nigrostangno  
 (Amblard de Neyrestang) 

MAZ_012 (311) à (318) 21/06/1405 reconnaissance par Pierre LIZET « vieux » au profit de Guy de  
   Salers, affar de Laborie, Langlade et Pougit, au Vielmur à St-Paul-de-Salers. 

MAZ_012 (319) à (322) [en latin]  1495 Reconnaissance Petrus del PEROTO BODO et Guillermus  

BODO frères, de St-Projet. Affar de GONESCHE. 
MAZ_012 (323) à (326) Parchemin en français. Reconnaissance lettres pour Pierre de SALERS, tuteur  

des enfants mineurs de Jehan de SALERS (seigneur) 
Bouchart, les murailles et clefs de la ville 1441 

MAZ_012 (327) à (328) 1345 Pierre DUPORT, bailli, Jehan de LOSPITAL, Jehan DELORT. Requête de  
   Guy de SALERS fils à Pierre 

MAZ_012 (329) à (330) Salers n°202 – 29/12/1412 épave 

MAZ_012 (331) à (332) parchemin à transcrire ! 
MAZ_012 (333) à (334) 1492  autre parchemin à transcrire ! 
MAZ_012 (335) à (337) parchemin Jehan de SALERS, écuyer, Naudin de VALENS procureur au  
   baillage, Guy de PESTELS 

MAZ_012 (338) à (339) [en latin]  1458 parchemin  

MAZ_012 (340) à (343) [en latin]  reconnaissances Petrus LAFAGHA ; Guy de  

SALERS ; Geraldus GALOPIN ; Geraldus   DELFAHET ; etc… 
 

MAZ_012 (344) à (375) Jarrige contre Salers 
 MAZ_012 (344) à (351) Catherine de ROCHEFORT veuve Jehan de SALERS, seigneur, tutrice  

de Charles de SALERS mineur ; contre la famille de JARRIGHE. S’oppose à la  
construction du manoir  

MAZ_012 (352) à (359) copie du même acte 

MAZ_012 (360) à (375) copie de plainte 21/05/1486 
 

MAZ_012 (376)   1338 Salers, parchemin à transcrire ! 
MAZ_012 (377) à (380) 1440 grand parchemin Salers n°144. Pierre de Salern, tuteur de Jehan, Pierre,  



Guyon et Catherine de Salern d’une part, et les habitants de Salers, d’autre 
part. A transcrire 

MAZ_012 (381) à (383) [en latin]  1440 vidimus de la commission de M Vailhet, arrêt de clore la  

ville 

MAZ_012 (384)  fortifications claviers (non photographié) 

MAZ_012 (385) à (401) 12/10/1467 contrat de mariage entre Jehan de SALERS et Catherine de  

ROCHEFORT. Copie en latin et français. 
MAZ_012 (402) à (436) Jarrige contre Salers 

MAZ_012 (402) à (417) Catherine de Rochefort vs Jarrige 1486  
MAZ_012 (418) à (432) copie Catherine de Rochefort vs Jarrige 1486 
MAZ_012 (433) à (436) copie Catherine de Rochefort vs Jarrige 1458 
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MAZ_013 (2) à (97) Salers et Drugeac : registre des jugements d’audience rendus par les 

officiers du seigneur baron de Salers et Mazerolles 1678-1686 
MAZ_013 (4)  Géraud CHANUT  1678 
MAZ_013 (5) à (7) Guinod TIBLE  1678 
MAZ_013 (7)   feu Jean PRADEL 1678 ;  
MAZ_013 (7) à (8) Gabriel de CARDAILLAC fils d’Aymé et  

Antoinette de VERNIES héritière de Jean VERNIES, tenancière de la 
montagne de Fontanet. Procès 22/07/1645 

MAZ_013 (8)   Jean RAOUX, arbres coupés. 
 MAZ_013 (9)   Jean BOURDARIE greffier de Branzac ; feu Jacques VEYRET sieur de  

Brousses 
MAZ_013 (9) à (10) Jacques de COURBOULES 
MAZ_013 (10) à (11) Jean BOURDIER x Margueritte MEYDIEU veuve Gervais BERGIER 
MAZ_013 (11) à (12) Jean RAOUX 
MAZ_013 (12) à (13) François et Anthoine ROBBERT père et fils charpentiers 
MAZ_013 (13) à (17) assises générales au-devant le château de Salers 
MAZ_013 (17) à (19) Jacques ESCALIER ; Anthoine TAISSES de Laroche en Limousin 
MAZ_013 (19) à (20) Margueritte BOUDENC veuve de François VESCHAMBES 1679 droit de 

lods suite achat d’une maison à Louis VERGIOT, quartier de Barrouze 
MAZ_013 (20) à (21) Jean SAUVAIGE hôte 1679 ; Bernard RIBEYROLLES marchand contre 

Jean et Louis CHEVALIER  1680 
MAZ_013 (21) à (22) Michel VIDAL 1680 ; Jean VIGIER meunier de St Paul 
MAZ_013 (23)  1682 Jacques et Guinod BLANC père et fils marchands ; François 

GROS laboureur du Vielmur 
MAZ_013 (24)  1682 Jean BLANC maitre cordonnier 
MAZ_013 (24) à (25) 1682 Jean DONZEIL ‘girot’, Jean BERGHAU, Pierre ARNAIL et autres 

habitants d’Espinassoles. Saisie de bestiaux. 
MAZ_013 (25)  à (26) 1682 Margueritte BOUDENC veuve de François VESCHAMBES 
MAZ_013 (26)  à (27) Jean DONZEIL ‘girot’ 
MAZ_013 (27)  François HUET maître chantre et Louise ESPINASSE sa femme, doivent 

12 livres à Magdeleine de CHAZETTES veuve Joseph CHEVALIER 
MAZ_013 (27)   Jean BLANC contre Pierre FABRE 
MAZ_013 (27)  à (28) amande aux hôtes et cabaretiers qui vendent le vin plus cher que 

convenu. Défense de vendre le vin du Limousin blanc et clairet à plus 
haut prix que 5 sols la pinte 



Bernard RIBEYROLLES contre Guilhaume BLANC 
MAZ_013 (28)  à (29) 1683 Jean DONZEIL ‘girot’ et Anthoine DONZEIL son fils 
MAZ_013 (29) à (30)  François CLAUZEL. Anne BRUN x Jean LAFARGE contre Anthoinette 

MUNEROT et Margueritte RAOUX sa fille. 
Pierre ARNAIL d’Espinassoles contre Guilhaume BOURDARIE 

MAZ_013  (30)  Philiberte de la GARDE religieuse au couvent Notre-Dame contre 
Louis FAGHE voiturier. 

 Claude DOUSSET contre Anthoine CHAPSAL voiturier du Vielmur 
Pierre ARNAIL d’Espinassoles contre Guilhaume BOURDARIE 
Michel VIDAL charmensal contre François BESSON et Jean VIGIER 

MAZ_013  (31)  1683 Michel VIDAL et Agnès VIDAL sa soeur contre François BESSON 
fermier au moulin d’Andrelou pour Jean VIGIER 

   George ANDRIEU meunier contre Jean VIDAL fils à Michel meunier 
Pierre ARNAIL d’Espinassoles contre Guilhaume BOURDARIE 

MAZ_013  (32)  à (33) 1683 Anthoine DONZEIL contre Annet DE SCORAILLES 
MAZ_013  (33)  à (34) Anthoine CHAPSAL vs Jean VEYSSEN 
MAZ_013  (34)  à (35) Jean VIGIER vs Anthoine et Jean BOURDARIE 
 François BLANC vs Jeanne DELTRIEU 
MAZ_013  (36)  à (37) 01/01/1684 nouveaux consuls 
MAZ_013  (37)  à (48) 18/02/1684 assises générales tenues en la terrasse du château. Tous 

les villages et leurs habitants, dépendants du seigneur sont cités. 
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MAZ_013  (48)  à (49) Annet DE SCORAILLES vs Jean CHEYMOL 
MAZ_013  (49)  à (49) Jean VIGIER praticien vs Anthoine et Jean BOURDARIE 
MAZ_013  (49)  à (50) Jean BERGIER vs Anthoine BOURDARIE 
MAZ_013  (50)   Annet DE SCORAILLES vs Jean CHEYMOL 
MAZ_013  (50)  à (51) Anthoine CHAPSAL vs Anthoine DELTRIEU 
MAZ_013  (51)  à (51) Pierre LIZET vs Anthoine BOURDARIE 
MAZ_013  (52)   Bernard RIBEYROLLES vs Pierre BERGHAUD et autres d’Espinassoles 

1684 Jean DONZEIL ‘girot’ vs Margueritte de MOSSIER épouse de 
François de SALERS 

MAZ_013  (52)  à (53) Jean DELDEVEZ vs Anthoine SAUVAIGE 
MAZ_013  (53)  à (54) Margueritte de MOSSIER épouse de François de SALERS vs Jean  

DONZEIL ‘girot’ 
MAZ_013  (54)  à (56) les habitants de Finiac et Espinassoles vs Annet DE SCORAILLES 
MAZ_013  (57)  à (61) 19/10/1684 assises générales Mazerolles 
MAZ_013  (61)   Anthoine ROBBERT vs Margueritte MEYDIEU veuve Gervais BERGIER  

et autres 
MAZ_013  (61)  à (62) Guillaume BOUDET  vs Margueritte MEYDIEU veuve Gervais BERGIER  
MAZ_013  (62)   Anthoine ROBBERT vs Pierre MIERMONT 
MAZ_013  (63)  Jean JARRIGE vs Pierre LESCURE et Alexandre VIGIER 
   Annet DE SCORAILLES vs Durand DESTROHA 
MAZ_013  (64)  Pierre AMOUY vs Margueritte MEYDIEU veuve Gervais BERGIER 
   Anthoine ROBBERT vs Annet DE SCORAILLES 
   Jean ROUNAT vs Gilbert BERGIER 
MAZ_013  (64)  à (65) Anthoine ROBBERT vs Annet DE SCORAILLES 
MAZ_013  (65)  à (66) Annet DE SCORAILLES vs Pierre DELTEIL 

Anthoine ROBBERT vs  Margueritte MEYDIEU 
MAZ_013  (66)   François MEYDIEU vs Anthoine ROBBERT 
MAZ_013  (67)  à (68) Anthoine ROBBERT vs Margueritte MEYDIEU 
   Annet DE SCORAILLES vs Anthoine ROUDIER 
MAZ_013  (68)   François MEYDIEU vs Anthoine ROBBERT 



MAZ_013  (68)  à (69) Annet DE SCORAILLES vs Jean de ROYRE 
MAZ_013  (69)  à (70) François MEYDIEU vs Anthoine ROBBERT 
MAZ_013  (70)  à (71) Annet DE SCORAILLES vs Anthoine LACOSTE et Marie SAURON  

Annet DE SCORAILLES vs Jean ROUYRE 
MAZ_013  (72)  à (73) Antoine ESCALIER vs Guillaume L. 

Annet DE SCORAILLES vs Anthoine ROUDIER 
Annet DE SCORAILLES vs Jean ROYRE 

MAZ_013  (73)  à (74) Guinod BARRIER vs Jean ROUNAT 
MAZ_013  (74)   Pierre BERGIER vs Jean ROUGIER 

Annet DE SCORAILLES vs Anthoine VIDAL 
MAZ_013  (75)  à (76) Guillaume LESCURE vs Antoine ESCALIER 
   Jean ROUYRE vs Annet DE SCORAILLES 
MAZ_013  (76)   Jean CONORT vs Antoine BOUDIEU 
   Anthoine ROUDIER vs Florance DESAUBATZ et François MEYDIEU 
MAZ_013  (76)  à (77) François JARRIGE vs Alexandre VIGIER et Pierre LESCURE 
MAZ_013  (77)  à (87) 23/09/1684 assises générales  
MAZ_013  (87)   Annet DE SCORAILLES vs Louis VERGIOT et Margueritte BOUDENC 

Annet DE SCORAILLES vs Catherine SAUVAIGE veuve Jacques de  
CHAZETTES 

MAZ_013  (87)  à (88) Annet DE SCORAILLES vs Anthoine de CHAZETTES et vs Catherine  
SAUVAIGE veuve Jacques de CHAZETTES 

MAZ_013  (88)  à (89) 01/01/1685 nouveaux consuls 
MAZ_013  (89)   Bernard RIBEYROLLES contre Antoine BOURDARIE 
MAZ_013  (90)   Jean SAUVAGE contre Annet DE SCORAILLES 

Margueritte de MOSSIER  
MAZ_013  (90)  à (91) Antoine BOURDARIE 
MAZ_013  (91)   Jean SAUVAGE vs Annet DE SCORAILLES 
   Pierre LIZET vs Jean RONGIER 
MAZ_013  (92)   Annet DE SCORAILLES vs Hugues SERRE 
   Bernard RIBEYROLLES vs Anthoine et Anthoine BOURDARIE 
MAZ_013  (93)   Annet DE SCORAILLES vs Anthoinette GAILLARD veuve Jean PICAL 

Annet DE SCORAILLES vs Hugues SERRE 
MAZ_013  (93)  à (94) Anthoine BOURDARIE vs Annet DE SCORAILLES  
MAZ_013  (94)  à (97) Annet DE SCORAILLES vs Jean JOANY 

Margueritte de MOSSIER vs Raymond DAUZET 
 

MAZ_013 (98) à (379) registre châtellenie de Salers Henry de Salers 1640 à 1647 
MAZ_013 (102)  Françoise GAILLAR femme à Jean VIDAL ‘blanchard’ 
MAZ_013 (103)  Anthoine DONZEIL vs Jacques SERRE 
 Anthoine BANCHAREL 
 Jacques DESCHADAFAUX fils à Béringon vs Jean SUDOUR 
MAZ_013 (104) à (105) taverniers et cabaretiers  
MAZ_013 (105)  Joseph BIRON ; Guinod DONZEIL vs Estienne BARRIER  
MAZ_013 (106) à (107) taverniers et cabaretiers ; Guinod DONZEIL vs Estienne BARRIER 
MAZ_013 (108) Jean CHAVIALLE et Jean LAFAGHE vs Martin JOANNY ; Jean HOSPITAL 

vs Anthoine PEBREL ; Catherine CONTRE vs Anthonia AMBLARD ; Jean 
de Sales vs Pierre VIALANAL 

MAZ_013 (109)  Jean CHAVIALLE et Jean LAFAGHE vs Martin JOANNY ; Gabriel 
LAFARGE vs Guinod DONZEIL ; François VIDAL vs Jean CHAVIALLE ; 
Jean CHAVIALLE vs Martin JOANNY 

MAZ_013 (110) Michel ROBBERT vs Anthoine RAOUX; Jean de Sales vs Pierre 
VIALANAL 



MAZ_013 (111) à (116) Pierre RONGIER vs Anthoine BONNET ; Tristan RIGUAL vs Anthoine 
PEBREL 

MAZ_013 (116) à (118) Jacques de VALENS pour Pierre DELORT et Marie GIGAUD 
MAZ_013 (119) Pierre RONGIER vs Anthoine BONNET ; Philippe CARRAU vs Antoine 

DEMAISONS ;  
MAZ_013 (119) à (120) Jean BOUDENC pour Henry de SALERS ; Pierre RONGIER vs Anthoine 

BONNET  
MAZ_013 (120)  Anne CHASSAN x Pierre ROBBERT vs Ligier BEGUEZ ; Bonnet 

LAVERGNE vs Antoine BOUDARIE  
MAZ_013 (121) à (122) Helips CHAMBON veuve Géraud ANDRIEU vs Margueritte DAUZOLLE ; 

Antoine GUERIN 
MAZ_013 (122) à (123) Guillaume et Jean MEYNIAL vs Martin DUMAS 
MAZ_013 (123)  Jean JOURDA vs François DELPUECH 
MAZ_013 (124) à (126) Martin DUMAS vs Guillaume et Jean MEYNIAL, Jacques LAVIALLE et 

Guinod DONZEIL ; boulangers : prix du pain « bis » (seigle) ou blanc. 
MAZ_013 (126)  André Fere fourbisseur vs Anthoine MATHIEU  
MAZ_013 (127) à (128) Martin DUMAS vs Guillaume et Jean MEYNIAL, Jacques LAVIALLE et 

Guinod DONZEIL  
MAZ_013 (128) à (129) Jean BOUDENC vs Catherine SAUVAIGE veuve JAMMY  
MAZ_013 (130) à (131) Martin DUMAS vs Guillaume et Jean MEYNIAL 
MAZ_013 (132) à (150) 1641 assises générales 
MAZ_013 (151)   1641 Jean BLANCHEFLEUR marchand tailleur vs Jeanne PAGIS veuve 

Jean CLAUX 
MAZ_013 (152)  Hélène de CHAZETTES veuve Pierre de LAPORTE vs Anthoine et Jean 

DELCHIER, Barthélémy et Géraud DAGIRAL, Anthoine LACOMBE, 
Anthoine FABRE et Catherine BOURGHADE 

MAZ_013 (153)  Jean BOUDENC vs Gabrielle BOURDAT 
MAZ_013 (153) à (154) hôtes et cabaretiers 
MAZ_013 (154)  Pierre RONGIER vs Anthoine PEBREL 
MAZ_013 (155)  Jean de SALES receveur des cens et rentes vs Antoine BOURDARIE 
MAZ_013 (156) à (157) Pierre RONGIER vs Anthoine PEBREL 
 Henry de SALERS vs Nicolas BLANC et Béraud DELER 
 George JOURDE, François DUPUY, Gilbert BLADIER vs François REVEL 

dit le marquis 
MAZ_013 (157)  Bonnet LAVERNHE vs Anthoine GASTON 
MAZ_013 (158) Henry de SALERS vs Nicolas BLANC et Béraud DELER 

1642 Anthoine REILHAC vs Pierre THOURY 
François de JONCOUX vs Anthoine BOURDARIE 

MAZ_013 (159) à (160) Jean BOUDENC vs Martin ARNAIL 
MAZ_013 (160) Anne CHASSAN veuve Pierre ROBBERT vs Helene CHASSAN 
 François de JONCOUX vs Anthoine BOURDARIE 
MAZ_013 (161) Jean BOUDENC, Pierre LAPLAZE vs Martin PAGIS et autres 
MAZ_013 (161) à (163) Anthoine REILHAC vs Jacques ALTIER 
MAZ_013 (163)  Jean BOUDENC, Pierre LAPLAZE vs Martin PAGIS et autres 
MAZ_013 (164) à (166) 1642 Pierre RONGIER vs Antoine BONNET 
MAZ_013 (167) à (173) Jean BOUDENC  vs Martin PAGIS ; LAPLAZE, PAGIS 
MAZ_013 (173) à (174) Guillaume TALON, Jean FABRE, Béral VEISSIERE et Anthoine BEFFARA 
 Jean DEYDIER vs Jean ROUCHELLY 
MAZ_013 (174) à (176) Claude BLANC vs Jacques ALTIER 
MAZ_013 (176) à (178) Berault VAISSIERE et Anthoine BEFFARA vs Anthoine DONZEL 
MAZ_013 (178) à (179) Pierre DUFAYET vs Barthélémy DEMAISONS ; 
 François GIBBERT vs Jehan DAUZET 



MAZ_013 (179) à (180) Guillaume GUELLE marchand vitrier vs Anthoine DELCHIER, Anthoine 
DELCHIER et Guillen CHAMBON consuls 

 Jehan BOUDEN vs Anthoine REILHAC 
 Nicolas LONGUET vs Guillaume GOURDE 
 Claude BLANC vs Jean DELCHER 
MAZ_013 (181) à (183) David Deval fils à David Deval et Catherine Vergiot vs François REVAL 

Nombreux témoins : Lolier de la Bastide, Sidoin Setain archer huissier 
de la compagnie du vis-bailli 

MAZ_013 (184) à (186) François GIBBERT vs Jehan DAUZET 
Nicolas LONGUET vs Guillaume GOURDE 
Guillaume GUELLE marchand vitrier vs Anthoine DELCHIER, Anthoine 
DELCHIER et Guillen CHAMBON consuls 

MAZ_013 (186) témoin Bérauld FRAISSINIER de Récusset et Gaspard GUASTON de St 
Bonnet. Anthoine VIDAL vs Jean CHAVIALLE. Anthoine BOUDARIE vs 
Barthélémy LACOMBE 

MAZ_013 (187)  1642  Anthoine VIDAL vs Jean CHAVIALLE.  
MAZ_013 (187) à (189) David DEVAL 
MAZ_013 (189)  1642  Anthoine VIDAL vs Jean CHAVIALLE.  
MAZ_013 (190) à (191) 1642  François JAMMY tuteur des enfants de  David DEVAL et 

Catherine VERGIOT 
Martin PAGIS tuteur des enfants de  Pierre LAPLAZE 
Nicolas LONGUET vs Jean VIGIER dit d’andrellou 

MAZ_013 (191)  Pierre BLADIER vs Anthoine REILHAC. Anthoine BOUDARIE vs 
Barthélémy LACOMBE 

MAZ_013 (192)  suite David DEVAL et Catherine VERGIOT 
Nicolas LONGUET vs Antoine AYGUEPARSSES. Anthoine BOUDARIE vs 
Barthélémy LACOMBE 

MAZ_013 (193) à (195) suite David DEVAL et Catherine VERGIOT 
MAZ_013 (196) Jean GASTON vs Guillaume LAPORTE. Anthoine VIDAL vs Anthoine 

PLANTECOSTE. Pierre PEBREL vs Guinod LAPLAZE 
MAZ_013 (196) à (198) suite David DEVAL et Catherine VERGIOT 
MAZ_013 (198)   Anthoine VIDAL vs Anthoine PLANTECOSTE. Pierre DEMAISONS vs  

Jean et Pierre ARNAIL 
MAZ_013 (199)   Jean BAX vs Anthoine PLANTECOSTE. François JAMMY tuteur des  

enfants DEVAL 
MAZ_013 (200)  Bonnet LAVERGNE vs Estienne BARRIER 
MAZ_013 (201)   Pierre DAMAISONS vs Jean et Pierre ARNAIL 
   Pierre RIBEYRE vs Anthoine LAPORTE 
MAZ_013 (202)   Marc Anthoine NUGIER marchand apothicaire vs François JAMMY  

tuteur des enfants David DEVAL  
MAZ_013 (203)   Pierre RIBEYRE vs Anthoine LAPORTE 

Antoine DONZEIL curé de St Paul vs Gerauld VEISSIERE, Antoine  
BEFFARA, et son gendre. 

MAZ_013 (204)  Anthoine VIDAL et Pierre CHEVALIER vs Jamme VALARCHIER 
Pierre RIBEYRE vs Anthoine LAPORTE 
Jean CHAVIALLE vs Pierre SIFFLOCT (CIFLOT) 

MAZ_013 (205)  1643 Pierre CIFLOT vs Jean CHAVIALLE 
   Nicolas LONGUET vs Jean VIGIER 
MAZ_013 (206) à (207) 1643 Joseph BIRON maitre pâtissier vs Joseph DUPUY   

Nicolas LONGUET vs Estiene MAURIE 
Jean et Marie DELTEIL vs Jean et Guillaume MENIAL 

MAZ_013 (208) à (212) Jean et Marie DELTEIL vs Jean et Guillaume MENIAL 



Jeanne DELPEULX veuve Anthoine MARONNE vs Anthoine 
PLANTECOSTE et vs Jean CHEVIALLE 

MAZ_013 (212)  Nicolas LONGUET vs Estiene MAURIE 
Claude BLANC vs Anthoine et Pierre GUASTON (et toute une liste) 
Helips LACOMBE vs Jean TEISSIER 

MAZ_013 (213) à (214) Claude BLANC vs Bonnet LAVERNHE et Jean BASSET 
Helips LACOMBE vs Michel TEISSIER 
Anne CHALCHAT vs Jean GRENIER 
Jean CHAZARRIE vs Guilhen DAMAISONS 

MAZ_013 (215)  Antoine BOUDARIE vs  Antoine PEBREL 
MAZ_013 (216)  Antoine VESCHAMBES vs Michel TEISSIER (et autres) 
   Jean de CHAVIALLE vs Helips DESTANNES 
MAZ_013 (217) à (218) Guillaume LAPORTE vs Jean SUDOUR 
   Jacques MARITAUT et Pierre RONGIER vs Jean VEISSIERE  
MAZ_013 (218) à (220) François de JONCOUX vs Guinod DONZEIL 

Jacques MARITAN et Pierre RONGIER vs Jean VEISSIERE 
MAZ_013 (221)  Jeanne DUPUY et Jean BOUDEN vs Marguerite CRAUSIN 
   François de PLAIGNES 
   Jacques MARITAN et Pierre RONGIER 
MAZ_013 (222)  François de JONCOUX vs Guinod DONZEIL 

Jeanne DUPUY et Jean BOUDEN vs Marguerite CRAUSIN 
MAZ_013 (223)  Jean de CHAVIALE x Helips de CHALVET fille de feu Anthoine de  

CHALVET et Marguerite FAURE ; vs Jean CHARIE x Françoise 
BERTRAND fille à Pierre BERTRAND  
Jean DELER vs Bonnet LAVERGNE 
Anne CHALCHAT vs Jean GRENIER 

MAZ_013 (224)   Jean CHAVIALLE vs Helene VIGIER veuve Jean BOIGE trompette 
  Guillaume LAPORTE vs Jean de SALLES 
MAZ_013 (225)  François de JONCOUX vs Marot RONGIER 
MAZ_013 (226)  Guillaume ROCHE vs Anthoine ARNAD 

Jean DELER vs Jean RONGER et Jacques MARITAN  
MAZ_013 (227)  Chaterine LIZET vs LIZET 
   Jean ROUCHELY vs François LIZET  

Jean CHAVIALLE vs Helene VIGIER veuve Jean BOIGE  
MAZ_013 (228)  à (229) Germaine PAGIS veuve LAPLAZE vs Martin PAGIS 
MAZ_013 (230)  à (231) Pierre SIFFLOCT (CIFLOT) vs Israel DELER 
MAZ_013 (231)  à (233) Jean de CHAVIALLE vs Jean CHARRIER  
MAZ_013 (233)  Jean VIGIER vs Gaspard DELER  
MAZ_013 (234)  Jean BOUDEN vs plusieurs   
MAZ_013 (235)  à (237) Jean VIGIER boucher vs Raymond DAUZET boucher   

Jean BOUDEN vs plusieurs   
Cabaretiers, hôtes, boulangers, … 

MAZ_013 (237)  Loys, David, Jean et autre Louis VERGIOT vs François JAMMY tuteur  
des enfants DEVAL 
Pierre RONGIER et Jacques MARITAN 
Jacques VESCHAMBES vs Jean VIALANAL 

MAZ_013 (238)  1644 Bérauld DELERN cordonnier vs Guynod JOANI 
MAZ_013 (239)  Jean de CHAVIALLE vs Jean CHARRIER 
 
 

MAZ_013 (380) à (585) Assise tenue à SCORAILLES 1582 
 



MAZ_013 (586) à (1046) Justice SALERS 1547 
   Couverture ; remploi d’un acte concernant la famille ARNAILH 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°14 
 

 
MAZ_014 (2) à (47) 1517 CHAUSSENAC (village d’Ostenac). Reconnaissance au sieur de la 

Vaissière 
MAZ_014 (48) à (125) Historique de reconnaissances depuis 1411 CHAUSSENAC  
MAZ_014 (126) à (131) « Esgalement » et historique de reconnaissances à Ostenac, Chaussenac. 
MAZ_014 (132) lettre du 25/11/1702 
MAZ_014 (133) à (135) Lettre au baron de Salers, historique de reconnaissances à Ostenac, 

Chaussenac. 
MAZ_014 (136) à (137) Partie de liève de la ville de Salers. BLANC. ROBBERT. DEPOUX. LATREILLE. 

Balthazar JACMY fils à feu Guy. Cf MAZ_014 (232) à (241) 

MAZ_014 (138) à (140) M. de SEDAIGES, seigneurie de CABANES 
MAZ_014 (141) 1588 M CHAMFLOUR tient quitte le prieur du Vigean de frais. 
MAZ_014 (142) à (143) Liève débute par : 1511 Armand et Gabriel GASTO (gaston ?) liste de ce qu’ils 

doivent au seigneur. Non situé. 
MAZ_014 (144) à (145) Liève MEILHARS 
MAZ_014 (145) à (148) Sentence de distribution adjugée à Gabrielle de MASSEBEUF x François de 

CHAVANHAC  
MAZ_014 (149) à (152) François De Scorailles sieur de Mazerolles contre Géraud DELFAYET de Parieu 

à Drugeac  1598  
MAZ_014 (153) à (155) Procuration Jehanne de MONTAL dame de la Borne et du Dognon  1577 
MAZ_014 (156) Liève  1511 St-Paul  
MAZ_014 (157) à (158)  1572 location d’une maison et autre 
MAZ_014 (159) à (160) Liève Escorailles, Drignac 1585 
MAZ_014 (161) à (163) Extrait tiré d’un autre extrait contenant les cotes des titres de tous les affars, 

villages, cens, rentes, et autres droits dus au seigneur de Salers pour 
rechercher les originaux. VIELMUR 1299, 1481, 1508,1510, etc… 

MAZ_014 (164) à (174)  Marquis de Salers contre Antoine SALVAGE greffier au bailliage. Rappel de la 
transaction de 1508 avec les luminiers et habitants de Salers. 

MAZ_014 (175) à (179)  SAINT BONNET : historique de reconnaissances depuis 1418  
MAZ_014 (180) à (181)  SAINT BONNET « esgalement » 1598 
MAZ_014 (182) à (192)  SAINT BONNET liève CHASTRENAC, BOUSSAC, 1588 
MAZ_014 (193) à (197)  1505-1510 SAINT BONNET reconnaissance à Jehan de CHAVIALLE bourgeois  

de Salers. Affar de Neyrestang de feu Jehan de Neyrestang. 
MAZ_014 (198) à (201)  SAINT BONNET  Mémoire pour Pierre ARNAL depuis le décès de sa mère 
MAZ_014 (202) à (231)  Liève 1575-1595. Incomplet. Sieur de COSNAC. 
MAZ_014 (232) à (241) Autre partie de liève de la ville de Salers (cf page 136-137 même écriture), 

datée du 31/08/1599. 
MAZ_014 (242)  Brouillon // calculs 
MAZ_014 (243) à (244)  Liève des cens et rentes dus à François de SALERS pour 1706 et les 3 années  
   suivantes sur Anglards. Dufayet, sieur de Fournols. Abbé d’Aubazine.  

Incomplet 
MAZ_014 (245) à (255)  Incomplet reconnaissances au seigneur de Salers. Copie d’actes anciens. 
MAZ_014 (256) à (266)  1577 Incomplet reconnaissances au seigneur de Salers, terres à Anglards  

Copie d’actes anciens. 
MAZ_014 (267) à (273)  1576 Mauvais état.  Liste de reconnaissances au seigneur de Salers. 
MAZ_014 (274) à (275)  1576 Olivier ANDRIEU, de la Prade à St-Paul  reconnait tenir en emphytéose 



de François de Salers, la terre de Soubre-Laprade 
MAZ_014 (276) à (283)  Liste de reconnaissances au seigneur de Salers. 
MAZ_014 (284) à (289)  Egalation, à la dame de CHAMBRES. 1575 
MAZ_014 (290) à (299) Autre partie de liève de la ville de Salers 1606 

MAZ_014 (300) à (302)  Répertoire « F » : table des contrats contenus au présent livre appartenant  
au seigneur et baron de Salers 

MAZ_014 (303) à (310)  Répertoire « G » : investizons et reconnaissances faits aux prédécesseurs du  
seigneur de Salers 

MAZ_014 (311) à (314)  1523 Anthoine JOHANY de Lesboulières (St-Paul) reconnait tenir en  
emphytéose à Nycolas de Salers, le pré delcros à Lesboulières 

MAZ_014 (315) à (322)  Extrait de la reconnaissance faite par Pierre LIZET « vieulx »  à Guy de  
SALERS, affar de la Borye, de Langlade et del Pouget, au Vielmur (St-Paul). 

MAZ_014 (323) à (345)  Inventaire de reconnaissances sur le village du Vielmur. Commence par 1290  
investizon fait par Astorg de SALERS à Guillaume GASTON, affar de la 
Gastonnye 

MAZ_014 (346) à (358)  Inventaire de reconnaissances sur le quartier de Barrouze à Salers 
MAZ_014 (359) à (456)  Registre délavé. Inventaire de reconnaissances dont Escous (St Bonnet) 
MAZ_014 (457) à (464)  Registre délavé. Nuzerolles (Anglards-de-Salers) ; puis Escous (St Bonnet) 
MAZ_014 (465) à (467)  Plan des attaques de Maestricht  
MAZ_014 (468) à (573)  Inventaire de reconnaissances sur Salers : Maurye, Jourdanye.  
MAZ_014 (574) à (608)  1657 extrait de vieilles lièves d’Anglards 
MAZ_014 (609) à (666)  St-Paul de Salers. Répertoire de titres que le seigneur de SALERS a aux  

montagnes de Magdinal 1371-XVIème. Page 621 Longevialle et Chaumeil 
MAZ_014 (667) à (749)  St-Paul de Salers. Rentes. Village du Vielmur 
   [LATIN] puis français 1299-1665  
MAZ_014 (750) à (753)  St-Paul de Salers. Rentes. Village de Lesboulières 
   [LATIN] 1400-1521 
MAZ_014 (754) à (806)  Anglards de Salers.  Village de Finiac. Droits seigneuriaux dus à François de  

SALERS 1280-XVIème 
MAZ_014 (807) à (828)  Anglards de Salers.  Village de Melliards. Droits seigneuriaux dus à M.  

de SALERS 1374-1576 
MAZ_014 (829) à (848)  Anglards de Salers.  Fontanet, Combes Soubra, Peux-Roux, La Deveze, . . et la  

Resche. Droits seigneuriaux dus à François de SALERS 1291 
MAZ_014 (849) à (887)  1536-1580 investizon, lods pour Frannçois de Salers, maisons, prés, étables   

à Salers 
MAZ_014 (888) à (893)  St Bonnet de Salers.  Village d’Escous. Droits seigneuriaux dus à François de  

SALERS  
MAZ_014 (894) à (918)  Anglards de Salers. Village del Breul et Chapsières. Droits seigneuriaux dus à  

François de SALERS 1088-1577 
MAZ_014 (919) à (1029)  Liève des cens et rentes de Salers 1599-1600. St-Paul. Anglards. St-Bonnet.  

St Martin. Salers 
MAZ_014 (1030) à (1151)  Liève des cens et rentes de Salers 1587. St-Paul. Anglards. St-Bonnet.  

St Martin. Salers 
 
 
 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°15 
 
 



n°15 a 
 

 
MAZ_015 a (2) à (58)  Liève Salers 1643 

MAZ_015 a (3) à (14)  SAINT PAUL 
MAZ_015 a (14) à (30)  ANGLARDS-DE-SALERS 
MAZ_015 a (30) à (39)  ST-BONNET-DE-SALERS 
MAZ_015 a (39) à (40)  ST-MARTIN-VALMEROUX et Laborie de SALERS 
MAZ_015 a (40) à (40)  ST-REMY et LOUPIAC 
MAZ_015 a (40) à (58)  SALERS 

MAZ_015 a (59) à (301) Liève Salers 1601 

MAZ_015 a (60) à (62)  couverture (remploi) 
MAZ_015 a (63) à (105) SAINT PAUL 
MAZ_015 a (106) à (183)  ANGLARDS-DE-SALERS 
MAZ_015 a (184) à (235) ST-BONNET-DE-SALERS 
MAZ_015 a (236) à (239) ST-MARTIN-VALMEROUX et Laborie de SALERS 
MAZ_015 a (240) à (240) ST-REMY, FONTANGES et LOUPIAC 
MAZ_015 a (241) à (301) SALERS 

MAZ_015 a (303) à (310) François de Salers évalue la terre de Salers en vue de la 
vendre. Date ? 

MAZ_015 a (311) à (468)            Liève Salers 1582 
MAZ_015 a (313) à (341) SAINT PAUL 
MAZ_015 a (341) à (391)  ANGLARDS-DE-SALERS 
MAZ_015 a (391) à (422) ST-BONNET-DE-SALERS 
MAZ_015 a (423) à (468) ST-MARTIN-VALMEROUX et Laborie de SALERS puis SALERS 

MAZ_015 a (469) à (599)            Liève Salers 1584 
MAZ_015 a (469) à (500) SAINT PAUL 
MAZ_015 a (501) à (550)  ANGLARDS-DE-SALERS 
MAZ_015 a (550) à (572) ST-BONNET-DE-SALERS 
MAZ_015 a (573) à (575) ST-MARTIN-VALMEROUX et Laborie de SALERS 
MAZ_015 a (576) à (576) ST-REMY, FONTANGES et LOUPIAC 
MAZ_015 a (576) à (599) SALERS 

MAZ_015 a (600) à (720)            Liève Salers 1598 
MAZ_015 a (600) à (623) SAINT PAUL 
MAZ_015 a (623) à (660)  ANGLARDS-DE-SALERS 
MAZ_015 a (661) à (687) ST-BONNET-DE-SALERS 
MAZ_015 a (688) à (690) AUZET, ST-MARTIN-VALMEROUX et Laborie de SALERS 
MAZ_015 a (690) à (690) ST-REMY, FONTANGES et LOUPIAC 
MAZ_015 a (691) à (720) SALERS 
 

  



n°15 b 
 
 

MAZ_015 b (2) à (58)   Liève Salers 1652 

MAZ_015 b (3) à (35)  ANGLARDS-DE-SALERS et ST-BONNET-DE-SALERS 
MAZ_015 b (36) à (47)   Liève Salers 1677 

MAZ_015 b (3) à (43)  ANGLARDS-DE-SALERS et ST-BONNET-DE-SALERS 
MAZ_015 b (44)   Bournazel (St-Martin-Valmeroux)  
MAZ_015 b (45)   Vielmur et Chaumeil (St-Paul-de-Salers)  
MAZ_015 b (46) à (47)  ANGLARDS-DE-SALERS  

MAZ_015 b (48) à (57)   Recettes Salers 1581 

MAZ_015 b (58) à (111)  Liève Salers 1585 

MAZ_015 b (60) à (84)  SAINT PAUL 
MAZ_015 b (85) à (111)  ANGLARDS-DE-SALERS 

MAZ_015 b (112) à (176)  Liève Salers 1577 

MAZ_015 b (112) à (131) ANGLARDS-DE-SALERS (FIGNAC) 
MAZ_015 b (131) à (150)  ST-BONNET-DE-SALERS 
MAZ_015 b (151)  LABORIE près SALERS 
MAZ_015 b (151) à (152)  St-Martin-Valmeroux  
MAZ_015 b (153)    ST-REMY, FONTANGES et LOUPIAC 
MAZ_015 b (154) à (176)  SALERS 

MAZ_015 b (177) à (263)  Liève Salers 1606 

MAZ_015 b (179) à (195) ST-PAUL 

MAZ_015 b (196) à (226) ANGLARDS-DE-SALERS  
MAZ_015 b (226) à (243)  ST-BONNET-DE-SALERS 
MAZ_015 b (244)  LABORIE près SALERS 
MAZ_015 b (244)  St-Martin-Valmeroux  
MAZ_015 b (245)    ST-REMY, FONTANGES et LOUPIAC 
MAZ_015 b (246) à (263)  SALERS 

MAZ_015 b (264) à (372)  Liève Salers 1540 

MAZ_015 b (265) à (284) ST-PAUL 

MAZ_015 b (285) à (326) ANGLARDS-DE-SALERS  
MAZ_015 b (327) à (362)  ST-BONNET-DE-SALERS 
MAZ_015 b (362) à (363) LABORIE près SALERS, Alchier (Apcher) 
MAZ_015 b (364) à (366) St-Martin-Valmeroux  
MAZ_015 b (366) à (368)  ST-REMY, FONTANGES et LOUPIAC 
MAZ_015 b (368) à (372)  SALERS (incomplet) 

MAZ_015 b (373) à (416)  Registre Salers reconnaissances au seigneur 1507-1586 

MAZ_015 b (376) à (381) Répertoire 

MAZ_015 b (381) à (382) 1507 Bergoux  [latin] 
MAZ_015 b (383) à (416) Divers actes Salers en français. Mauvais état. 

MAZ_015 b (417) à (421)  Parchemin (plusieurs vues du même parchemin) 
  Pierre FERRANDYER lieutenant particulier au bailliage 

 Jehan APCHIER appelant du juge de noble Hughes de 
JARRIGHE, contre Anthoine CORBOLES de Boussac. 
09/05/1536 montagne des Usclades. Bagarre, plaie, effusion 
de sang. 

 
 
 

 



n°15 c 
 

MAZ_015 c (2) à (270)  Livre « rouge » de Salers « L » 

= reconnaissances au seigneur 1577 à 1608 

  Il manque les pages I à VIII 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°16 
 

 
MAZ_016 (2) à (22) Liève 1704 – 1705 – 1706  Salers. Incomplète. 
 
MAZ_016 (23) à (59) Liève de la terre et seigneurie de Mazerolles.  

1760 et années suivantes. 
 

MAZ_016 (60) à (146) Etat de recette des cens et rentes de Mazerolles. Et perception terre de 
Salers. 1762 – 1787 

 
MAZ_016 (147) à (203) Liève de la terre et seigneurie de Mazerolles.  

1715. 
 

MAZ_016 (204) à (273) Liève de la terre et seigneurie de Mazerolles.  
1715. 
 

MAZ_016 (274) à (394) Liève cotte  A. Salers et Mazerolles. 1691-1692 

 
MAZ_016 (395) à (411) Livre journal de François DE SCORAILLES 1691-1713 

               MAZ_016 (396) à (399)  Copie manuscrite de quelques pages du livre « le tombeau de  
Jacques Molai ». Templiers. 

MAZ_016 (400) à (411)  Le journal du baron 
 

MAZ_016 (412) à (437) 1757-1759 Comptes : Ostenac, Chaussenac, Drignac,  Bourlanges, etc… 

 
MAZ_016 (439) à (470) Rente Champeils 1759-1760 
 
MAZ_016 (471) à (475) Liève Mazerolles : Chaussenac 1759, Escorailles 1757, Ostenac. 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°17 
 

 
MAZ_017 (2) à (178) Salers. 1552. Inventaire des reconnaissances de titres et autres documents 

de la maison de Salers par le commandement de noble François de Salers 
 

MAZ_017 (179) à (235) Egalement de Lesboulières et Longeviale (Saint-Paul-de-Salers). Après 1643. 
Plans. 

 
MAZ_017 (236) à (266) Liève des cens et rentes de la terre et baronnie de Salers. 1550. 
 
MAZ_017 (267) à (424) Egalement des cens et rentes de la terre et baronnie de Salers. 1581. 

 Couverture à voir. 



 
MAZ_017 (425) à (430) Egalement des cens et rentes de la terre et baronnie de Salers. Dus à 

Suzanne de La Guanne veuve de François de Salers. Sans date. 
 
MAZ_017 (431) à (435) Dénombrement de la terre et baronnie de Salers. Sans date. 
 
MAZ_017 (436) à (453) « Nom des pièces qui doivent la rente ».  Manque le début. Saint-Bonnet-de-

Salers. 

 
MAZ_017 (454) à (469) Egalation des cens et rentes de la terre et baronnie de Salers. 1598. 
 
MAZ_017 (470) à (515) Liève des cens et rentes de la terre et baronnie de Salers. 15 ?? 

 Albanhac. Sollecrop. Le Breuil. Chassaigne. Nuzerolles. Roche. Melhard. 
Ostenhac. Joncoux. Espinassolles. Montagne de Meylliars. Montagne de la 
Resche. La Veissière. Nuzerolles autrefois.  

 
MAZ_017 (516) à (538) Egalement d’Aubaniac 1692 

 
MAZ_017 (539) à (572) Reconnaissance au baron de Salers. A partir de 1404. Boussac. 
 
MAZ_017 (573) à (582) Egalation au baron de Salers. Affar de Catallas et Chastrenac. 1581 
 
MAZ_017 (583) à (586) 08/10/1565. Anglards N°272. Procès. Durand Vigier archiprêtre de Mauriac vs 

habitants d’Anglards-de-Salers. Jean de Montclar, seigneur de Monbrun, 
Longevernhe et Anglards en partie. 

 
MAZ_017 (587) à (616) Liève des cens et rentes de la terre et baronnie de Salers. 1566. 
 
MAZ_017 (617) à (770) Liève des cens et rentes de la terre et baronnie de Salers. 1523. 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°18 
 

 
MAZ_018 (2) à (6) Saint-Paul-de-Salers. Malrieu. Copie d’un acte en latin de 1330.  

 
MAZ_018 (7) à (11) Hommage au seigneur de Salers. Copie d’un acte en latin de 1369. Affar de 

la Bastide. 
 
MAZ_018 (12) à (24) Irlande de Rochefort. Copie d’un acte en latin de 1369. Montagne de 

Combru à Anglards. Geraldus de Frigidavilla et Guill. Mauris, etc… 
 
MAZ_018 (25) à (59) 1584 Copie d’actes en latin de 1324, de 1372 et de 1374. Petro de Salerno.  

1368 extrait du papier des fiefs du duché d’auvergne. Dans le cadre d’un 
procès entre le baron de Salers et Claude de Tournemire, sieur des Brohas. 

 
MAZ_018 (60) à (61) Parchemin 09/10/1399. Guido de Salerno. Mazel de Salerno.  
 

MAZ_018 (62) à (66) Grand parchemin 17/10/1399. Villefranche  

 
MAZ_018 (67) à (68) Parchemin 1303.   

 



MAZ_018 (69) à (74) 31/07/1673 Saint-Paul-de-Salers. Malrieu. Copie d’un acte en latin de 1373. 

 
MAZ_018 (75) à (80) 1318 Reconnaissance par Guillen, Jean et Pierre Laporte. 
 
MAZ_018 (81) à (88) Copie d’un acte en latin de 1343. Pierre Chanut. Sancti Vincenti del Valmiers. 

Guidone de Salerno. Anglards. Autre acte de 1398. 
 
MAZ_018 (89) à (110) Copie d’actes, titres concernant les terres de Breul : 

• Anglards  # 109 : 07/05/1422 

• Anglards  # 74 : 22/07/1395 

• Anglards  # 219 : 21/01/1524 

• Anglards  # 236 : 14/09/1530 

• Anglards  # 44 : 02/03/1343 
 

MAZ_018 (111) à (122) Extrait d’un contrat de reconnaissance au sieur de Salers, traduit du latin.  
07/12/1286 

 

MAZ_018 (123) à (125) 1699 François De Scorailles vs Jean Chevalier  
 
MAZ_018 (126) à (142) Inventaire des titres qu’Annet De Scorailles a fourni pour preuve de sa  
   Condition noble. Généalogie de la maison de Salers 
 
MAZ_018 (143) à (181) Henri de Salers, François de Salers et Annet  De Scorailles condamnés aux  

Grands Jours. Factum pour Annet  De Scorailles contre Pierre André de la 
Ronade. 
 

MAZ_018 (182) à (185) Lettre du 08/01/1820. Les archives du château de Salers détruites sous la  
Révolution. 

 
 

MAZ_018 (186) à (189) Vu le contrat de mariage entre le seigneur (Nicolas de SALERN) et Charlotte  
de St-Chamans. 

 
MAZ_018 (190) à (191) Généalogie de la maison de Salers 
 
MAZ_018 (192) à (201) « Egalement » à François de Salers. Rappel d’actes anciens.  
 
MAZ_018 (202) à (205) Mémoire pour le sieur de Salers contre les habitants de Malrieu (St-Paul-de- 

Salers). Taille aux 4 cas. Rappel d’actes anciens. 
 

MAZ_018 (206) à (208) Seigneur de Salers contre Pierre André de la Ronade. Rappel d’actes anciens. 
 
MAZ_018 (209) à (222) 1697 collation des reconnaissances Meilhards. Actes de 1346, 1394, 1410,  

1491, 1492, 1531, etc…. 
 

MAZ_018 (223) à (228) Articles du mariage d’entre François de Salers et Margueritte de Mossier. 
 

MAZ_018 (229) à (234) Liste de contrats de mariage des seigneurs de Salers  
 
MAZ_018 (235) à (236) Généalogie de la maison de Scorailles 
 



MAZ_018 (237) à (238) Généalogie de la maison de Lavalette Cormesson ; de la maison de Barriac  
Lavalette ; maison De Scorailles de Salers. 
 

MAZ_018 (239) à (244) 09/08/1687 vente de la maison de Vernyes par Mle de Bargues à Annet  
De Scorailles. 
 

MAZ_018 (245) à (247) Plan géométrique du pré Delbos à Salers divisé en 7 lots. 
 
MAZ_018 (248) à (255) Généalogie de la maison De Scorailles 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°19 
 
 

n°19 a 
 

 

MAZ_019 a (2) à (7)  [latin] 1437 SALINS  Hugo Lajarriga 

MAZ_019 a (8) à (9)  [latin] 1324 BESSE Saint-Cirgue  

MAZ_019 a (10) à (13)  [latin] 1345 « Montchant Aleix » Achat 

MAZ_019 a (14) à (15)  [latin] 1346 « Montchantalez » Reconnaissance 

MAZ_019 a (16) à (17)  [latin] 1342 « Montchantaleix » Achat 

MAZ_019 a (18) à (19) 19/01/1581 Sentence du Présidial. Demandeur : Gabriel de 
Rocquemaurel. Défendeur : Bernard de Vigier. Loys Vernhes et 
Astruguette de Vigier 

MAZ_019 a (20) à (23) 15/08/1579 Bernard de Vigier, marchand d’Aurillac, héritier de 
Jacquete d’Artiges, sa mère. Procès à Paris avec Gabriel de 
Rocquemaurel. Vente de rentes. Seigneurie d’Ytrac vendue par 
Jehanne de Montal. Crandelles. Celles. 

MAZ_019 a (24) à (26) Non daté. Despens Guillaume DESCORAILH vs Prouzat. Salaire du 
sergent royal Gilbert Blanc, etc… 

MAZ_019 a (27) à (35) 02/02/1606. Reconnaissance d’Anthoine REYNAULDIE époux Antonia 
de ROSSIA, habitants du Vigean, à Guillaume DESCORAILLE seigneur 
de Chaussenac.  

MAZ_019 a (36) à (42) 1546 ou 1646 ? Jussac. Reconnaissance au sieur de Cayssac. 

MAZ_019 a (43) à (46)  [latin] 1438 SALINS   
MAZ_019 a (47) à (53) 24/08/1521 Nicolas de Cambefort, Jehan de Veze.  Nicolas de Teilhet 

(Reilhac diocèse de Limoges) vente de cens et rentes à Jehan Branzac, 
de St-Christophe. 

MAZ_019 a (54) à (56)  [latin] 1287 SALINS   

MAZ_019 a (57) à (59)  [latin] ? Johanes Lafon, repaire de Mazeirolles  
MAZ_019 a (60) à (66) Loupiac 22/05/1593  en 1580 (« 80 et » laissé en blanc, peut-être 81 

à 89 ?) eut lieu le mariage entre Jehan de la Roche, écuyer,  et 
Jacquelyne de Langhat, fille de Gilbert de Langhat sieur de Dallet. 
Château de la Roche. Contrat reçu par Victor Cochet de Dallet. Mari 
décédé il y a 3 ans. Jehanne de St-Chamant se dit héritière de la 
maison de la Roche. Petre-Jean de St-Martial, sieur de Drugeac. 

MAZ_019 a (67) à (69) 11/05/1546 vente de cens et rentes à Nicolas de Cayssac de Sedages 
MAZ_019 a (70) à (74) 28/10/1564 copie de contrat de mariage entre François Robert de 

Ligneyrac et Françoise DE SCORAILLES 



MAZ_019 a (75) à (78)  20/06/1646 BRAGEAC Pierre Delpeuxvergnhes dettes 
MAZ_019 a (79)   29/04/1648 BRAGEAC Anciennes quittances de rente 
MAZ_019 a (80) à (84) TRIZAC inventaire des obligations, cédules baillées à Anthoine 

BROQUIN 
MAZ_019 a (85) à (87) TRIZAC inventaire des obligations, cédules délivrées à Anthoine 

VAISSIERE 
MAZ_019 a (88) à (91) MAURIAC et TRIZAC succession Cristofle Veysier et Marguerite Remy 
MAZ_019 a (92) à (94) 25/10/1641 Guillaume de Fontanges, écuyer, sieur de Velzic, tuteur 

des enfants de Guillaume DE SCORAILLES sieur de Lacoste reçoit 217 
Livres pour restes d’une obligation de Marguerite de Palat veuve de 
François Jarrighes (Trizac). 

MAZ_019 a (95) à (96) Lettre à M. Bobol (Boboul) à Trizac  
MAZ_019 a (97) à (103) 16/06/1635 CHAUSSENAC Marie de Prallat veuve Jacques Vayrat 

vend à Jehan Vincens un eyral de grange, etc  
MAZ_019 a (104) à (106) 1583 Guillaume DE SCORAILLES sieur de Mazerolles procuration 

consentie par Jehan Claude de Pestels. Jehan de Sainct-Herem. 
MAZ_019 a (107) à (114) 1626 à 1642 Cession Anthoine Pagis vs Catherine de Barriac 
MAZ_019 a (115) à (117) 22/04/1664 Annet DESCORAILLE vs Anthoine Laroche : cheval bai 
MAZ_019 a (118) à (124) 1578 TOURNIAC mémoire d’afferme de la rente des villages de la 

Grelieyre et de las combes, appartenant à Escorailles. 
MAZ_019 a (125) à (127) 1619 TRIZAC Anthoine Broquinvs Guillaume DE SCORAILLES sieur de 

Mazerolles 
MAZ_019 a (128) à (134) 1633 OSTENAC copie de transaction entre le sieur Guillaume DE 

SCORAILLES sieur de Mazerolles et les habitants d’Ostenac, reçue par 
Boboul notaire 

MAZ_019 a (135) à (137) 04/02/1666 échange entre Jean Bourdarie ex-curé de Loupiac et 
Anthoinette Mossier veuve Montagne 

MAZ_019 a (138) à (206) Dossier qui commence par l’acte du 25/04/1635 Guillaume de 
Fontanges, écuyer, sieur de Velzic, tuteur des enfants de Guillaume 
DE SCORAILLES sieur de Lacoste vs famille Veyret (issus de 
Marguerite de Prallat de Puechmeige). 

MAZ_019 a (207) à (208) [latin] 1323 SALINS  Vente par Bertrand de Salhiens à Raymond de 
Mazerolles 

MAZ_019 a (209) à (211) 05/06/1551 François DE SCORAILLES achète  à François Rigailh  
seigneur de la Vayssière péage de Rellyiac 

MAZ_019 a (212) à (261) Dossier qui commence par l’acte du 28/06/1646 Jehan Charrier III 
de Pleaux et pour Louis Duval vs Guillaume de Fontanges, écuyer, 
sieur de Velzic, tuteur des enfants de Guillaume DE SCORAILLES sieur 
de Lacoste. Suite del’affaire Veyret. 

MAZ_019 a (262) à (269) TRIZAC 1601 Inventaire des cédules et obligations délivrées à 
François Boboul et Anthoine Broquin   

MAZ_019 a (270) à (277) 14/03/1599 Jehan Veyret seigneur de la Vergnie (Brageac), Pierre 
Courboules, François Tarnat. Bail à ferme. 

MAZ_019 a (278) à (281) 17/10/1618 requête au bailliage du Palais à Paris de l’abbesse de 
Brageac Catherine Descorailhe 

MAZ_019 a (282) à (284) [latin] Acte de mille trois cent et quelques   
MAZ_019 a (285) à (288) 1593 procuration de la dame Abbesse de Notre-Dame de Brageac 

Catherine Descorailhe, abbaye de St-Benoit 
MAZ_019 a (289) à (291) 1595 Catherine Descorailhe, Abbesse de Notre-Dame de Brageac doit 

à Pierre de Chaussenac 50 écus 
MAZ_019 a (292) à (295) 1696 sentence pour les religieuses de Mauriac vs Claude Senaut 



MAZ_019 a (296) à (313) 1692 égalation village de Granoux (Pleaux) 
MAZ_019 a (314) à (315) 1669 exploit pour Annet DE SCORAILLES vs Dufayet de Chapsières 
MAZ_019 a (316) à (317) 1688 Annet DE SCORAILLES vs Jean Antigniac 
MAZ_019 a (318) à (322) 1689 François Chauvet vs Jean Alsac 
MAZ_019 a (323) à (324) 1689 Jean Barrier, Antoine Michel jugement à remettre 
MAZ_019 a (325) à (334) 1689 Jean Barrier, fermier du domaine de Drugeac ; Antoine Michel 

marchand de Viallard (Ste-Eulalie). Instance entre Jeanne Sauronne et 
Pierre Bergonnie 

MAZ_019 a (335) à (336) 1692 Instance entre Michel Dauries et le seigneur de Mazerolles 
MAZ_019 a (337) à (340) 1692 Annet DE SCORAILLES vs Guillllien Fumel marchand de Pleaux 
MAZ_019 a (341) à (356) 1692 Antoine Champié tisserand vs François Vergnies et Jeanne 

Couquard. Partage Joseph Champié. 
 

 
 

n°19 b 
 
 

MAZ_019 b (1) à (9) 1602-1633 Mémoire de la cotisation faite pour la terre de 
Roquerane ; comptes du sieur Fabri 

MAZ_019 b (10) à (16) Salers. Anthoine de Vigier, sieur du Verdier, tenancier de la moitié du 
pré des Planchards. Jacques de Chazetes tenancier du Muratel. 
Reconnaissance de Loys Destaing 

MAZ_019 b (17) à (24) Salers. Folio 154 d’un registre. Nomination des consuls : ils portent 
« chaperons impartis de noir et rouge, tel que les consuls de Salers 
ont accoutumé de pourter » 

 Verso du 154 : 01/01/1614  nomination des consuls de 1614 
Folio 155 : 01/01/1616  nomination des consuls de 1616 
Folio 156 : 01/01/1617  nomination des consuls de 1617 

Folio 157 : 01/01/1618  nomination des consuls de 1618 

Folio 158 : 01/01/1619  nomination des consuls de 1619, suivi de 
1620 

MAZ_019 b (25) à (36) [latin] 1473-1554 Mauriac 
MAZ_019 b (37) à (56) 1514 Rentes de Scorailles. Estienne DE SCORAILLES frère à Ramond et 

à Radulfe. Ramond resta à Escorailles comme ainé. Radulfe fut marié 
à St-Chamand et Beatrix fut à Estienne audit Myer et Marcillat. 
Longtemps après son décès Myer fut vendu à Pierre Rigail de la 
vayssière. 1513 association et partage. 

MAZ_019 b (57) à (73) 1536 liève Ostenac 
MAZ_019 b (74) à (158) 1585 liève Escorailles 
MAZ_019 b (159) 1586 Guillaume DE SCORAILLES vs Jehan Vayret 
MAZ_019 b (160) à (162) 1578 saisie de bestiaux 
MAZ_019 b (163) à (169) 1609 Liève Mazerolles  
MAZ_019 b (170) à (188) 1597 Liève Scorailles, Chaussenac, et environs 
MAZ_019 b (189) à (203) 1586 Liève Escorailles, Ally, Drignac, Champeils, Breuil, La Broha, etc… 
MAZ_019 b (204) à (224) 1585 Liève et reconnaissances de la « comptoyrie » De Scorailles 

pour les sieurs et dame de Sainnt-Chamans. 
MAZ_019 b (225) à (251) 1585 Liève Marssac, La Bastide, Pradelle, Voleyrac,, La Vernhe, Lo 

Cayre, Vernhe-Chabau, Anglards, Berc, Lo Meynial, Menteyrolles. 
MAZ_019 b (252) à (267) 1698 Liève Chalvignac 



MAZ_019 b (268) à (315) 1587 Liève 2 premières pages déchirées. Chambon, Berc, Solacroup, 
Nuzerolle, Vioralz, Chier, Albanhiac, Serre, Custrac, Montclar, Noux, 
Espinassolles, Fignac, Chapseyres,  

MAZ_019 b (316) à (331) 1595 diverses reconnaissances à Guillaume DESCORAILLE. Pages 
numérotées 49 à 59. 

MAZ_019 b (332) à (430) 1517 diverses reconnaissances à François DESCORAILLE 
MAZ_019 b (431) à (452) 1551 possessions des Lescure, Galhiard, Montal, Fabre, del Fraissy,  

Guary, de la Vernhe. 
 

MAZ_019 b (455) à (469) livre touchant le village de Maleprangère (Salers)  
MAZ_019 b (456) 1604 Compte d’Anthoine Chanut  

MAZ_019 b (457) [latin]  Anne Lacostz alias de Soley 
MAZ_019 b (458) à (459) Compte de Jean Leynot. Et acte de 1564 Jean Altier alias Jean de la  

Johanne et Jeanne Lamoure sa femme. Emphytéose à la famille 
Dubois. 

MAZ_019 b (460) à (462) 1564 Jean Delbetz Vizet reconnaissance aux Dubois. 
MAZ_019 b (462) 1498 Jean Destang dit Janot –fils d’Agnès Bourghade-   

reconnaissance aux Dubois. 
MAZ_019 b (463) 1525 Pierre Delpeyrou celier reconnaissance à Pierre Dubois. 

MAZ_019 b (463) à (465)  1506 [latin]  Anthoine Chanut , suivi autre acte en [latin]  de  1489  
Joanni Chanut et de 1491 Joannes Chanut 

MAZ_019 b (466) à (467)  1493 [latin]  Petro dit Peyrot Lizet 

MAZ_019 b (466) à (469)  1495 [latin]  Guilhielmo del Fau  
 

MAZ_019 b (470) à (476) 1648 Role  de Salins 
 

 

n°19 c 
 

MAZ_019 C (2)  Épave 
MAZ_019 C (3) à (12) Helyas Borderie prêtre de Chameyrac (Barriac) est un larron et usurier  

Notoire, fréquente les cabarets de Pleaux, etc… 
MAZ_019 C (13) à (16) Barriac Pleaux 1651 Guillaume de Fontanges, quittance 
MAZ_019 C (17) à (18) 1671 reçu par le Sr de Mazerolles 
MAZ_019 C (19) 1677 reçu par  Diane de Salers 
MAZ_019 C (20) 1671 reçu par le Sr de Mazerolles 
MAZ_019 C (21) à (24) autres reçus 
MAZ_019 C (25) à (28) 1677 Barriac 
MAZ_019 C (29)  Guillaume DESCORAILLE vs [en blanc]  
MAZ_019 C (30) à (38) Anne Solière plaignante 
MAZ_019 C (39) à (40) 1670 Guillaume Filiol plaignant contre Annet DESCORAILLE 
MAZ_019 C (41) à (43) 1662 Annet DESCORAILLE vs Lacombe Jourde 
MAZ_019 C (44) 1658 devant Gaspar Dallegre, Anthoinette Deynard veuve Jehan Vayssière  

contre Annet DESCORAILLE 
MAZ_019 C (45) à (46) 1660 Jean Chavarroche sergent royal ; requête de Jean Deveze ; François  

Veschambes greffier de Salers 
MAZ_019 C (47) à (62) 1660 Jean Chavarroche sergent royal ; requête de Jean Deveze ; François  

Veschambes greffier de Salers. Pierre Chevalier concierge des prisons de 
Salers. Puis 1660 parchemin arrêt du conseil pour Jean de Veze, contre jean 
colin 



MAZ_019 C (63) à (74) 1653 François DESCORAILLE vs Anthoinette Salvanhac et Jean Parieu  
MAZ_019 C (75) à (80) 1637 au château de Prallat, François DESCORAILLE subroge François Robert  

de Ligneyrac : cens et rente sur le village de Lajarrige à St-Christophe, etc … 
MAZ_019 C (81) à (87) 1606 Anne Solière vs Guilhaume et Jehan Mailhes 
MAZ_019 C (88) à (95) 1601 Jehan Charrier marchand de Pleaux vs Guillaumete Bourdariane veuve  

Anthoine del Peuch 
MAZ_019 C (96) à (97) 1598 à Pleaux, Pierre Malra doit à Guilhaume DESCORAILLE 
MAZ_019 C (98) à (99) 1596 à Pleaux, Guilhaume Malhe 
  
MAZ_019 C (100) à (102) 1593 à St-Christophe, Jehan Delort et Barthélémy Delort : contrat  

d’association 
MAZ_019 C (103) à (104) 1587 obligation Pierre Malhes de Favars 
MAZ_019 C (105) à (112) 1580 Guillaume DESCORAILLE vs héritiers de Anne Mailhanne (Favars) 
MAZ_019 C (113) à (114) 1588 à Pleaux, obligation : Guy de Burc doit à Guillaume DESCORAILLE 
MAZ_019 C (115) à (120) 1596 à Ally, Guillaume DESCORAILLE vs Pierre Malhie son fermier 
MAZ_019 C (121) à (124) 1586 à Pleaux, Gerauto Luguet Nadal vente à Panthaléon Robbert de  

Lineyrac, seigneur de Cambon, cens et rente 

MAZ_019 C (125) à (128) 1462 [latin]  copie d’acte de reconnaissance 
MAZ_019 C (129) à (130) 1577 Anthoine de Vigier, seigneur du Verdier et de Prades, habitant audit  

Prades, vend à Guillaume DESCORAILLE cens et rentes sur plusieurs villages  
MAZ_019 C (131) à (132) 1573 Agnès Malraie( ?) veuve Pierre Tremolher doit Pierre Serre prêtre d’Ally 
MAZ_019 C (133) à (164) 1521 François DESCORAILLE vs Gérauld de Beaulmont sieur de la Vaissière.  

1557 reconnaissances 
MAZ_019 C (165) à (167) 1783-1785. 2 épaves et généalogie Scorailles 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°20 
 
 

n°20 a 
 

 

MAZ_020 a (2) à (5) St-Bonnet, village de Chastrenac, reconnaissances depuis 1404 
à 1595 (Vergnes, Montal) 

MAZ_020 a (6) à (16) Guillaume DESCORAILLE vs Anthoine Dauzolle. Jehane de 
Montal dame de la Borne ; Jehan Vernhes de Salers ; Affar de 
Neyrestang à Chastrenac (St-Bonnet) 

MAZ_020 a (17) à (19) A Salers, sans date, obligation d’Isabeau Rabichon (Mauriac) en 
faveur d’Annet DESCORAILLE 

MAZ_020 a (20) à (21) parchemin Guillaume de Fontanges reconnaissance affar à 
Tronchis. Sans date. 

MAZ_020 a (22) à (23) 1572 Jacques de la Ganne prend pour héritier Joachim de la 
Ganne son fils. Suzanne de la Ganne –fille- a épousé François de 
Salers. Joachim de la Ganne a engendré 5 ou 6 fils et 1 fille, tous 
criminels et condamnés et leurs biens confisqués. Substitution 
des armes et du nom de La Ganne aux Salers en pourparlers. 

MAZ_020 a (24) à (27) [latin] parchemin St-Paul n°148. Sans date 

MAZ_020 a (28) à (29)  [latin] parchemin St-Paul 1400 Petrus Mauria de Lesboulières 

MAZ_020 a (30) à (31)  [latin] St-Paul copie acte de 1400, Guillaume de Fontanges,  



Petrus Mauria de Lesboulières, Joannes de Salerno et de Sancto 
Paulo 

MAZ_020 a (32) à (35)  [latin] parchemin Mauriac 1497 
MAZ_020 a (36) à (37)  parchemin maison de Salers 1500 Charles de Salern 
MAZ_020 a (38) à (39)  1583 parchemin François de Salers vs François Dezongles 
MAZ_020 a (40) à (43)  1564 parchemin habitants de Fontanges 
MAZ_020 a (44) à (45)  1568 parchemin François de Salers sentence 
MAZ_020 a (46) à (47)  1568 parchemin Nicolas Fabre de Salers, vente d’usufruit 
MAZ_020 a (48) à (49)  1572 parchemin sentence donnée par le juge du seigneur de Salers  

contre les Baptistal et autres 
MAZ_020 a (50) à (53)  [latin]  parchemin Mauriac, mariage entre Hugues Lajarrige et  

Marguerite Guischard. Date ? 
MAZ_020 a (54) à (55)  Parchemin. Commission donnée à Paris : les officiers du seigneur de  

Salers et Bernard Florence. Date ? 
MAZ_020 a (56) à (57)  1505 [latin]  Parchemin.  Johanis Dassier (religieux), Nicolas de  

Salerno 
MAZ_020 a (58) à (61)  1553 [latin]  Parchemin.  Petrus Cistel, François de Salers 
MAZ_020 a (62) à (66)  [latin]  Parchemin.  Achat par le seigneur de Salers vers Barrouze.  

Date ? 
MAZ_020 a (67) à (68)  1510  Parchemin.  George de St-Mamet. Lettres patentes. Rigauld de  

Pesteil et Nycolas de Salern 
MAZ_020 a (69) à (70)  1511  Parchemin.  Condamnation 

MAZ_020 a (71) à (73)  1511  Parchemin.  Nicolas de Salern 

MAZ_020 a (74) à (75)  1512  Parchemin.  Nicolas de Salern 

 

MAZ_020 a (76) à (79)  1532  Parchemin.  Anglards. Vente de 35 têtes d’herbage en la  
montagne de Segret par Luque Debort en faveur de François Ribier, 
seigneur de Lavaur. 

MAZ_020 a (80)   ? 

MAZ_020 a (81) à (82)  1558  Parchemin. Obligation de  Jacques Parra prêtre de Récusset  
pour Anthoine Delbos 

MAZ_020 a (83) à (84)  1561  Parchemin. effacé 

MAZ_020 a (85) à (86)  [latin]  Parchemin. épave 

MAZ_020 a (87) à (88)  Parchemin. St-Paul n°9. Investison de lods fait par Charles de Salers  
au profit d’Antoine Andrieu au profit de la terre del Pradal et champ 
del Pomier. Sans date. 

MAZ_020 a (89) à (91)  1528 Parchemin. Nicolas de Salers. 
MAZ_020 a (92) à (93)  1563 Parchemin. Paris. Supplication de François de Salers vs Anthoine  

de ? 

MAZ_020 a (94) à (95)  1518 Parchemin signé de la Roche. 
MAZ_020 a (96) à (101) 1511 Parchemin. Sentence pour Nicolas de Salers contre Pierre  

Dubois, Rigauld Dufayet, Guinot Olivier,  
MAZ_020 a (102)   Parchemin. Fromages 

MAZ_020 a (103) à (105)  Parchemin. Feu Jehan Dufayet avait fait l’acte de donation de  
Nicolas de Salers en 1528 à son fils François de Salers 

MAZ_020 a (106) à (107)  [latin]  Parchemin.  Mauriac. Sans date. 
MAZ_020 a (108) à (112)  [latin]  Parchemin.  Salers n°168. Sans date. 
MAZ_020 a (113) à (115)  Inventaire des pièces procès François DESCORAILLE vs Guillaume  

Theber  et Hélips Gaston. Sans date. 



MAZ_020 a (116) à (122) [latin] Copie de 1373 Reconnaissance à Guydone de Salern, par les 
habitants de Malrieu (St-Paul) : Geraldus Robbert. Guillermus Laden. 
Astrugue de Seyret. Esclarmonde Robbert. Etc… 

MAZ_020 a (123) à (125) [latin] Copie de 1390 Reconnaissance des habitants de Malrieu (St-
Paul). 

MAZ_020 a (126) à (128) [latin] Parchemin. mauvais état Mauriac, date déchirée 
MAZ_020 a (129) à (133) Parchemin. Salers. Contrat de mariage Anthoine Meynial et Jehanne 

Chavialle. Manque la fin et donc la date. 
MAZ_020 a (134) à (135) 1585 François Robert de Lineyrac 
MAZ_020 a (136) à (137) 1568 Pierre Tautail pour François de Salers. Affar de la Veyranye à St-

Paul. 
MAZ_020 a (138) à (139) 1571 Parchemin. François de Salers vs Géraud Vigier marchand de 

Salers pour Jehan Blanc et autre Jehan Blanc son frère. Sentence 250 
livres. 

MAZ_020 a (140) à (141) 1580 Parchemin.  François de Salers vs François Delzongles 
MAZ_020 a (142) à (145) Parchemin.  Mauvais état. Contrat entre le Seigneur de Lavaur et les 

del Salhins 
MAZ_020 a (146) à (147) 1569 Parchemin.  Mauvais état.  
MAZ_020 a (148) à (152) Divers petits papiers  
MAZ_020 a (153) à (154) [latin]  Parchemin.  Signé Chalvet ? 
MAZ_020 a (155) à (158) [latin]  Parchemin. Anglards sans date. 
MAZ_020 a (159) 1508 Parchemin. St-Paul 
MAZ_020 a (160)  1508 Parchemin. Notaire Nicolas Dupuy à Paris. Charles de Salern 
MAZ_020 a (161) à (162) 1508 Parchemin. Charles de Salern 
MAZ_020 a (163) à (164) Parchemin. Hugues de Valens. Anthoine Oltrassailh. Pierre Mauria 

édifia une maison au faubourg de Salers, problème avec Catherine de 
Rochefort à propos de fenêtres. A transcrire 

MAZ_020 a (165) à (168) [latin]  Parchemin. Salers n°306. Très effacé 
MAZ_020 a (169) à (171) [latin]  1510 Parchemin. Pierre de Pesteil marchand de Pleaux vend à 

Antoine de Pesteil 
MAZ_020 a (172) à (175) 1634 François de la Porte vs Béringon Vidal, sur ayral de maison qui a 

été de Béringon Chadafaulx cordonnier 
MAZ_020 a (176) à (179) Parchemin. Jacques Andrieu. Rigaud Dufayet. Date effacée 
MAZ_020 a (180) à (192) Coutume d’Auvergne. Nicolas de Salern vs Rigaud Pesteil 
MAZ_020 a (193) à (194) 1524 St-Bonnet n°116 vente de terre à  Bournazel. Achat par Nicolas 

de Salern. 
MAZ_020 a (195) à (199) 1522 Parchemin. Sentence du juge de Mazerolles à propos d’un 

passage sur la terre de Mortasanha 
MAZ_020 a (200) à (211) 1520 Parchemin. Arrêt pour Guyno Olivier marchand de Salers. 

Mauvais état. 
MAZ_020 a (212) à (213) 1520 Parchemin. Exécutoire pour Guyno Olivier marchand de Salers. 

Nicolas de Salern 
MAZ_020 a (214) à (218) 1557 Parchemin. Capable de porter armes et aller à cheval relire 

MAZ_020 a (219) à (224) 1560 Parchemin.  
MAZ_020 a (225) à (233) 1560 Parchemin. Mauvais état. Signé P. Cothereau. 
MAZ_020 a (234) à (239) 1509 dot de Charlotte de St-Amans (St-Chamans) 
MAZ_020 a (240) à (249)  [latin] et français  Salers Parchemin déchiré en deux. St-Supéry  

(Exupéry). Pesteil. Rigauld Dufayet. Anthoine  Sedier. 
 

 
 



n°20 b 
 
 

MAZ_020 b (2) à (88)  1622-1715 Livre de raison de François et Annet De Scorailles ; puis 
François de Salers 

MAZ_020 b (89) à (150)  1627 Inventaire après décès. Testament François DE SCORAILLES 
sieur de Roumégoux. 

MAZ_020 b (151) à (158)  1584 Edits, arrêts, ordonnances, règlements : loups et louves. 
Louveterie de Livry et Bondy (Ile-de-France). Habitants de Noisy 

MAZ_020 b (159) à (173) 1523-1588 Copie d’inventaire des titres Salers 
MAZ_020 b (174) à (187) Charles de Salern et Rigauld de Pesteils 
MAZ_020 b (188) à (197) 1684 Transport de fromages Salers Toulouse Bergerac 
MAZ_020 b (198) à (276) 1636 Inventaire des biens délaissés par Guillaume DESCORAILLE sieur  

de Lacoste décédé à Toul 
MAZ_020 b (277) à (279) 1591 Delmayrac vend à Guillaume DESCORAILLE 
MAZ_020 b (279) à (291) 1583 Estienne Montfort et George Chastrenac vendent à Guillaume  

DESCORAILLE et documents attachés 
MAZ_020 b (292) à (304) 1604 Liste des rentes payées au seigneur Bossac, Pozols et Pozolet, 

Combret, Laurière, etc … 
MAZ_020 b (305) à (308) 1689 Loups et louvetiers 
MAZ_020 b (309) à (312) Liste des rentes payées au seigneur de Chaussenac 
MAZ_020 b (313) à (332) 1647-1650 brouillon Liste des rentes payées au seigneur de 

Mazerolles 
MAZ_020 b (333) à (336) Brageac mémoire du Sieur de la Vernhe 
MAZ_020 b (337) à (343) Mémoire du blé reçu par le sieur de Chaussenac 
MAZ_020 b (344) à (348) 1642-1648 Sieur de Mazerolles vs Sieur de Brousse 
MAZ_020 b (349) à (351) 1661 Lettre au baron de Salers 
MAZ_020 b (352) à (365) Ce que les habitants de Salins doivent payer au seigneur baron de 

Salers 
MAZ_020 b (366) à (371) XVIIème « Mémoire des titres que Monsieur prend pour apporter à 

Paris pour le fait du règlement de la justice ». 
MAZ_020 b (372) à (377) vers 1650 Taille aux 4 cas, Henry de Salers, pour le mariage de sa fille 

Diane de Salers avec Hélie de la Roche Aymont, marquis de St-
Messan 

MAZ_020 b (378) à (462) 1609-1627  Journal de la femme de François de Salers  
MAZ_020 b (463) à (476) 1624   Inventaire des maisons et boutiques  de Salers dont la 

comtesse de Levy de Caylus et François de Salers ont droit en commun 

MAZ_020 b (477) à (510) 1624 autre partie de l’inventaire des maisons et boutiques  de Salers 
dépendants du marquis François de Salers uniquement.  

N.B. un troisième inventaire se trouve dans le fond Champeval 

MAZ_020 b (511) à (514) 1649-1678 grains de Mauriac  

MAZ_020 b (515) à (518) 1675-1695 grains de Mauriac  

MAZ_020 b (519) à (520) 1686 grains de Mauriac  

MAZ_020 b (521) 1703-1704-1706 grains de Mauriac  

MAZ_020 b (522) à (523) 1706-1708 grains de Mauriac  

MAZ_020 b (524) à (527) 1710 grains de Mauriac  

MAZ_020 b (528) à (534) 1613-1699 grains de Mauriac  

MAZ_020 b (535) à (555) 1633-1658 grains d’Aurillac 

MAZ_020 b (556) à (560) 1635-1671 grains d’Aurillac 

MAZ_020 b (561) à (565) 1635-1671 grains de Mauriac  

MAZ_020 b (566) à (567) 1657-1684 grains de Salers  



MAZ_020 b (568) à (604) 1654 et 1659 assises générales François de Salers contre les 
emphytéotes (sorte de terrier avec St-Paul, Anglards, etc… toute la 
baronnie).  

 
 

 

n°20 c 
 

MAZ_020 C (1) à (20) Etat de recettes dues à Mme de Naucaze des cens et rentes de la seigneurie  
de Mazerolles 1780-1789 

MAZ_020 C (21) à (51) Etat de recettes dues au seigneur de Salers des cens et rentes de la 
seigneurie de Mazerolles 1768 

MAZ_020 C (52) à (66) Etat de recettes dues au seigneur de Salers des cens et rentes De Scorailles et 
Champeils 1769-1770 

MAZ_020 C (66) à (75) Etat de recettes dues au seigneur de Salers des cens et rentes de Champeils 
1768 

MAZ_020 C (76) à (108) Etat de recettes dues au seigneur de Salers des cens et rentes de Mazerolles 
1761 

MAZ_020 C (109) à (116) Drignac Champeils Escorailles Ally Chaussenac Ostenac…1745 
MAZ_020 C (117) à (133) Vente des grains  Champeils Escorailles Ally Chaussenac Ostenac  1745 
MAZ_020 C (134) à (150) Vente des grains  Salins   1750-1751  
MAZ_020 C (151) à (167) Vente des grains  Salins   1756 
MAZ_020 C (168) à (170) épaves 
MAZ_020 C (171) à (180) 1783-1784 revenus de la dame de Naucaze veuve du marqis de Salers 
MAZ_020 C (181) à (189) 1747 inventaire d’une bibliothèque 
MAZ_020 C (190) à (216) Etat des cens et rentes dus sur la baronnie de Salers 1788 
MAZ_020 C (217) à (239) Etat des cens et rentes dus à la comtesse de Naucaze :  Champeils et 

Escorailles  1781 
MAZ_020 C (240) à (258) Etat des cens et rentes dus sur  Champeils   1789-1791 
MAZ_020 C (259) à (294) Etat des cens et rentes dus à la comtesse de Naucaze :  Mazerolles, 

Champeils, Drignac, Ally, Chaussenac  1790-91 
MAZ_020 C (295) à (325) Etat des cens et rentes dus à la comtesse de Naucaze sur sa terre de Salers 

1787-1790 
MAZ_020 C (326) à (354) Etat des cens et rentes dus à la comtesse de Naucaze sur sa terre de Salers 

1790 
MAZ_020 C (355) à (381) Etat des cens et rentes dus à la comtesse de Naucaze sur sa terre de Salers 

1789 
MAZ_020 C (384) à (397) Mémoire de la rente (et autres) levée sur la terre de Mazerolles 1698 
MAZ_020 C (398) à (409) Mémoire de la rente (et autres) levée sur la terre de Mazerolles 1695 
MAZ_020 C (410) à (426) Mémoire de la rente (et autres) levée sur la terre de Mazerolles 1693-95 
MAZ_020 C (427) à (489) Etat des cens et rentes dus au marquis sur sa terre de Salers 1768-70 
MAZ_020 C (490) à (499) Etat des cens et rentes dus au marquis sur sa terre de Mazerolles 1760 
MAZ_020 C (500) à (527) Liève de Mazerolles 1772 
MAZ_020 C (528) à (733) Etat des recettes et dépenses de la comtesse de Naucaze 1778-1792 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°21 
 

 
MAZ_021 (2)  En-tête de dossier  



MAZ_021 (3) à (4) Lettre au seigneur de Salers, DE SCORAILLES, en son château d’Estamp, près 
Aurillac. 1713. Conditions dans lesquelles est morte sa nièce. Lettre écrite de 
l’abbaye de St-Sernin-sous-Rodez, signée Besombes prêtre.  

MAZ_021 (5)  Lettre au seigneur de Salers, DE SCORAILLES, en son château d’Estang, à 
Marmanhac. 1769. Objet : Pleaux. Signée Vaquier.  

MAZ_021 (6) à (8) Lettre à Mle de Lasale, au château de Domal à Groschastan (Limousin). Ecrite 
par sa sœur Montclard-de Ribier, à Jaleyrac. 1771. Question de succession. 

MAZ_021 (9)  Lettre au seigneur de Salers, DE SCORAILLES, en son château d’Estang, à 
Marmanhac. 1773. Objet : quittance. Signée Lapeyre. 

MAZ_021 (10) à (11) Lettre au seigneur de Salers, DE SCORAILLES, en son château d’Estang, à 
Marmanhac. 1774. Objet : bon rétablissement, etc... Signée Lapeyre. 

MAZ_021 (12)  Lettre au seigneur de Salers, DE SCORAILLES, en son château d’Estang, à 
Marmanhac. 1773. Objet : propriété de la terre d’Estang. Signée Lapeyre. 

MAZ_021 (13)  Lettre au seigneur de Salers, DE SCORAILLES, en son château d’Estang, à 
Marmanhac. 1773. Objet : procès (Peyronenq ; de Fargues). Signée Lapeyre. 

MAZ_021 (14)  Lettre du seigneur de Salers, DE SCORAILLES, en son château d’Estang, à 
Marmanhac. 1768. Adressée à M. Hébrard, conseiller en parlement à Aurillac. 
Objet : mémoire de Mr Chevalier de Favars. 

MAZ_021 (15)  Lettre au seigneur de Salers, DE SCORAILLES, en son château d’Estang, à 
Marmanhac. 1772. Objet : bon rétablissement et quittance. Signée Lapeyre. 

MAZ_021 (16)  Lettre au seigneur de Salers, DE SCORAILLES, en son château d’Estang, à 
Marmanhac. Sans date. Objet : Nouvelles de sa nièce. Signée Abbesse de St-
Cernin. 

MAZ_021 (17) à (20) Mémoire de dépenses du frère de M de Salers. 
MAZ_021 (21) à (23) Objets réclamés par les héritiers paternels de la dame de Pradel 
MAZ_021 (24) Comptes de M de Salers. 
MAZ_021 (25) 1773 pension viagère 
MAZ_021 (26) à (28) Mémoire des prétentions des héritiers paternels de la dame de Pradel 
MAZ_021 (29) à (60) 25/11/1750 Anne DE SCORAILLES héritier de François ; Pierre de Béral,  

seigneur de Massebeau, résident au château de Sédages, époux de Marie- 
Magdeleine de Cayssac de Sedages. Celle-ci héritière de Jean et Jean de 
Cayssac de Sedages. Jugement du 15/07/1749. Claude d’Anjony de Foix 
héritier de Jacques d’Anjony et Robert de Lauthoin d’Anjony. Condamnation 
de 17361 £. 

MAZ_021 (61) à (62) 16/05/1764 Lettre de M de Salers. Au sujet du procès Massebeau. 
MAZ_021 (63) à (64) 15/07/1760 Lettre adressée à M Caillau à Paris concernant l’affaire M de  

Salers, signée Massebeau. 
MAZ_021 (65) à (68) 05/03/1748 Deux lettres signées Massebeau adressées à sa cousine 
MAZ_021 (69) à (70) 20/12/1752 Lettre signée Roquière à M de Sedages à propos d’une liève de  

1649 
MAZ_021 (71) à (72) 14/11/1752 Lettre signée Roquière à M de Sedages  
MAZ_021 (73) à (104) 1738 et 1739 Procès  Anne DE SCORAILLES contre M. de Caissac de  

Sedaiges. Saisie du domaine de Labro Jussac. Cite Contrat de mariage du  
marquis de Sedaiges 08/05/1691 

MAZ_021 (105) à (110) 1735 Accord amiable entre Elisabeth de Méallet de Fargues épouse de La  
Ronade et Anne DE SCORAILLES, porte sur 10 points de litige. 

MAZ_021 (111) à (148) 1733-1738 suite de l’affaire  Anne DE SCORAILLES (fils de Marie Françoise de 
Sedaiges) contre M. de Caissac de Sedaiges. Transaction de 1722. 

MAZ_021 (149) à (152) Rouergue. Jeanne des Bruyères veuve Roquière seigneur de Cabanes 
condamnée à payer une somme ; Concerne ausssi M. de Caissac de Sedaiges 

MAZ_021 (153) à (156) 1710 veuve de Cabanes ; François DE SCORAILLES ; M. de Caissac de Sedaiges. 
Rentes entre co-tenanciers de la terre de Cabanes. 



MAZ_021 (157)  1707-1710 sommation DE SCORAILLES / de Caissac de Sedaiges. 
MAZ_021 (158) à (160) 1707 Villefranche de Rouergue. Traitté entre François DE SCORAILLES, 

François de CAVANIAC, Jeanne Marie des Bruyères 
MAZ_021 (161) à (165) 1747 Anne DE SCORAILLES, marquis de Salers, et Jean Joseph DE SCORAILLES, 

chevalier de Salers,  son frère. Accord pour éviter un procès à propos d’une 
quittance. 

MAZ_021 (166) à (167) 1747 Mémoire d’Anne DE SCORAILLES, marquis de Salers avec le maréchal-

ferrant 

MAZ_021 (168) dernière page du dossier 

 

MAZ_021 (169) à (219) Années 1750 Pièces de production pour le sieur Jacques VESCHAMBES 
fermier judiciaire de la terre et seigneurie pour moitié de Salers, contre le 
sieur Nicolas de Lobel [peintre ordinaire du roi, cf page MAZ_021 (196)] 
poursuivant la saisie réelle desdits biens, de feu François DE SCORAILLES. 

 

MAZ_021 (220)  Sac : fermes 

MAZ_021 (221) à (228) Etat des produits de la ferme de Mazerolles : fromages, beurre, 
cochons, chanvre, laine, vinade, veaux, foin, regain, seigle, froment, 
avoine, blé noir, pois, paille, lait, numéraire, murailles, bois, moulins, 
vaches. 1829 et sans date. Suivi de Chabrevières 1829. 

MAZ_021 (229) à (228) Compte de ce que le seigneur a payé aux ouvriers depuis 1836 

MAZ_021 (230) à (231) Compte du fermier de Chabrevières pour 1830 
MAZ_021 (232) à (242) Poids des fromages de Mazerolles reçus par Bertrandy à Salers. 
MAZ_021 (243) à (251) Compte du fermier de Chabrevières pour 1834 à 1839 
MAZ_021 (252)  1836 reçu vente de fromages entre M. de Maranzac et M  

Thiolet de Salers 
MAZ_021 (253) à (281) Compte du fermier de Chabrevières et de Mazerolles pour 1833 à  

1851 
 

MAZ_021 (282)  Sac 
MAZ_021 (283) à (286) Mémoire : Marie-Françoise de Scorailles épouse en 1764 le Comte de 

Naucaze. Héritière de son père. 
MAZ_021 (287) Gazette de France à M de Salers 
MAZ_021 (288) à (289) Reçu de vente des fromages de M de Bargues 1750-1751 
MAZ_021 (290) 1743 lettre réémployée en brouillon 
MAZ_021 (291) Mémoire de l’ouvrage fait pour M de Salers : souliers. 
MAZ_021 (292) à (309) 1749 Fromages : Mazerolles, Espinassoles, Champeils, … 
MAZ_021 (310) à (345) Comptes M de Salers 
MAZ_021 (346) à (355) 1789 à 1797 Comptes Mme de Naucaze 
MAZ_021 (356) à (360) 1783 vente de cens et rentes par Marie-Françoise de Scorailles à 

Perier notaire 
MAZ_021 (361) à (363) lettre 1779 signée Perier 
MAZ_021 (364) à (367) 1778 reconnaissance de dette à M. Perier signée de Corn de Salers 
MAZ_021 (368) à (370) 1779 vente de 9 cartes 5 meyd de seigle avoine, etc…Marie-Françoise 

de Scorailles et Perier 
MAZ_021 (371) à (378)  Divers reçus  
MAZ_021 (379) à (380)  1704 à 1706 taille de Saint-Paul   
MAZ_021 (381)  comptes : hébergement des chevaux   
MAZ_021 (382)  Billet   
MAZ_021 (383)  Billet Eymeric Donzel et François Delcher 
MAZ_021 (384) à (388)  divers petits papiers 



MAZ_021 (389) à (391)  1714 St-Martin Valmeroux, villages de Lacoste, Bournazel, Tronchis,  
possessions du seigneur de Salers 

MAZ_021 (392)   1697 Mazerolles et Champeils 
MAZ_021 (393) à (398)  1745 lettres réclamant le paiement du dixième au marquis de Salers 
MAZ_021 (400) à (401)  lettre d’Anne DE SCORAILLES à l’intendant Michodière. Sujet : rôle de  

la capitation de la noblesse 
MAZ_021 (402)  1742 Quittance M de Mathieu curé et M de Salers 
MAZ_021 (403) à (404)  1744 Lettre signée de Niquet sur le paiement du dixième du marquis 

de Salers 
MAZ_021 (405) à (409)  reçus de taille 
MAZ_021 (410) à (411)  Capitation Aubaniac 
MAZ_021 (412) à (413)  reçus de taille 
MAZ_021 (414) à (418)  1739-40 métayer d’Aubaniac 
MAZ_021 (419) à (422)  reçus de taille 
MAZ_021 (423) à (424)  1712 rôle de St-Bonnet, Antoine Lavergne consul 
MAZ_021 (425) à (439)  Chavarivière (Chabrevière) 
MAZ_021 (440) à (441)  Drignac, Champeils 1713 à 1715 
MAZ_021 (442) à (451)  divers reçus de taille 
 

MAZ_021 (452)  à (507) Plusieurs quittances de la capitation de noble et des vingtièmes 
MAZ_021 (508)  à (510) 1762 Lettre de Mourguye au marquis de Salers : diverses sommes, prix des  

glands, bouade, … 
MAZ_021 (511)  compte 
MAZ_021 (512)  à (515) reçus capitation 1705 à 1708 
MAZ_021 (516)  à (527) Quittances pour la capitation de la noblesse 
MAZ_021 (528)  à (529) Lettre de Malet au marquis de Salers 1703 
MAZ_021 (530)  impositions St-Paul 1712 
MAZ_021 (531)  à (542) argent baillé à Bergeron, consul d’Anglards, 1705 ; domaine d’Espinassoles. 
MAZ_021 (543)  à (560) Comptes d’arrérage de rentes pour Charraux, le Tront et Conrut 1718-1758 
MAZ_021 (561)  à (571) Contrat de vente à Salins, Ferluc. 
MAZ_021 (572)  à (579) Gravière du Raulou ? lettres au marquis de Salers 1741 et 1747 
MAZ_021 (580)  à (581) 1746 lettre au marquis de Salers signée Bolquillou 
MAZ_021 (582)  à (583) Gravière du Raulou ? lettres au marquis de Salers 1758 
MAZ_021 (584)  à (595) 1724 châtelet de Paris ; Salins 
MAZ_021 (596)  à (597) Comptes 
MAZ_021 (598)  à (602) 1706 Salers. François DUFAYET seigneur de la Borie et autres. 3 billets à  

retirer des mains du Père Sicaud jésuite de Toulouse. 
MAZ_021 (603)  à (604) 1706 Salers. François DE SCORAILLES ; Anne Rodde ; Antoine Lafon ; Eymeric  

Bergheaud ; 
MAZ_021 (605)  à (606) 1704 Salers. François DE SCORAILLES ; Salins 
MAZ_021 (607)  à (608) 1703 Salers. Pierre DESCHAMPS, conseiller du roi, collecteur des épices,  

(Paris) donne 30 sols de rente annuelle à l’église de Salers. 
MAZ_021 (609)  à (613) 1703 Salers. Pierre DESCHAMPS, conseiller du roi, collecteur des épices,  

(Paris) et M le curé et prêtres de Salers, constitution de rente pour M de  
Salers 

MAZ_021 (614)  à (623) succession de Pierre Claude Faye Deschamps vs Anne DE SCORAILLES 
 
MAZ_021 (624)  à (631) Marguerite de Mossier épouse François de Salers, fille de feu Israel de  

Mossier et Marie de la Porte, lui ont donné « le droit de légitime ». Françoise 
de Mossier veuve Combes, don de 4000 livres. Pièces de dossier M de 
Mazerolles contre la dame de Chabrevières 

MAZ_021 (632)  à (633) Lettres 1688 à M de Mazeroles signées Taphanel 



MAZ_021 (634)  à (635) 1697 ? saisie sur † George Andrieu fermier de Chabrevières une jument poil  
rouge et ses suivants, plus une paire de bœufs  

MAZ_021 (636)  à (637) 1666 grands Jours saisie sur le sieur de Salers 
MAZ_021 (638)  à (641) Henry de Salers a vendu en 1654 la terre et baronnie de Salers à son frère  

François 150 000 £, dont 50 000 £ à payer à sa fille Diane de Salers et son  
époux Hélie de la Roche marquis de St-Messant (dot). Or, François de Salers 
en mariant sa fille à Annet DE SCORAILLES a apporté à la communauté tous 
ses biens 

MAZ_021 (642)  à (648) 11/03/1691 Mariage de  Françoise de Caissac  fille d’Esmé de Caissac et feue  
Margueritte de Pesteils, avec François DE SCORAILLES fils d’Annet  
DE SCORAILLES et Diane Magdeleine de Salers 

MAZ_021 (649)  à (651) 1718 écurie (brouillon)  
MAZ_021 (652)  à (655) 1716 mémoire de ce qu’Espinasse a reçu  
MAZ_021 (655)  à (659) 1717 fournitures  
MAZ_021 (660)  à (662) 1717 Produit du pré Delbos  
MAZ_021 (663)  1737 imprimé, assignation M de Salers 
MAZ_021 (664)  à (666) «  mémoire de ce que j’ai payé depuis 01/06/1701 » 
MAZ_021 (667)   1756 Lettre signée Audinet fermier (arbres). 
MAZ_021 (668)  à (669) 1756 Lettre signée Boutelier, même sujet : arbres et Audinet fermier 
MAZ_021 (670)  à (677) Nicolas de LOBEL peintre poursuivant les saisies réelles de la terre de Salers 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°22 
 

 
MAZ_022 (1) à (5) 1643 François Boyer et Jeanne Pallisse vs M de Mazerolles 
MAZ_022 (6) à (8) 1504 parchemin. Antoine Teyssandier vend à Guillaume Lavergne de Verlhac, 

un pré appelé de la Sagne 
MAZ_022 (9) à (10) [LATIN] 1503 parchemin. Nicolas de Salerno 
MAZ_022 (11) à (12) [LATIN] 1503 parchemin. Petrus Vitalis. Nicolas de Salerno 
MAZ_022 (13) à (14) 1503 parchemin fait à la Rochelle. Cession Pierre Conort marchand de Salers 

vs Jean Rodigues (de la Rochelle)  marchand d’Espagne 
MAZ_022 (15) à (16) 1502 parchemin. Rigaud de Pesteils, Charles de Salers, Catherine de 

Rochefort sa mère, Anthoine Olivier, Guinot et Jehan Olivier, Jehan Chalvet, 
Pierre de la Roche, Guillaume du Champs,  

MAZ_022 (17) à (19) 1583 parchemin. Demande d’exécution de sentence. Anne de Belhac, Jehan 
Cavanat son procureur,  et Guillaume DE SCORAILLES vs Guillaume Lolin et 
Guillaume Angles 

MAZ_022 (20) à (21) [LATIN] 1504 parchemin. Achat d’un jardin. Catherine de Rochefort. Jehan 
Dufayet habitant « mansi de Lac ». 

MAZ_022 (22) à (24) [LATIN] 1505 parchemins.  
MAZ_022 (25) à (26) 1504 parchemin. Rigauld de Pesteils vs Charles de Salern. 
MAZ_022 (27) à (28) 1592 Reconnaissance de dette Jehan Vayret de Brageac envers Guillaume DE 

SCORAILLES 
MAZ_022 (29) à (31) 1587 parchemin. Suzane de la Guane veuve de François de Salers. Sentence 

contre David, François, Guynot, Françoiseet autre Françoise MATHIEUX. 
Anticipation. 

MAZ_022 (32) à (33) 1530 parchemin. Anthoine Ischard procureur d’office 
MAZ_022 (34) à (35) Acte partiel. Prière ? A offensé le seigneur 
MAZ_022 (36) à (37) 1607 parchemin. François de Salers vs Bernard Durfort 
MAZ_022 (38) à (39) Mémoire citant 1424 Durand et Armand de Fealets donnent à Pierre Vigier 

de Falgouzet, terre de Chabreyroux et Longuet, près eau de Maronne. 
MAZ_022 (40) à (43) Mémoire (manque le début ?) village de Trébiac 



MAZ_022 (44) à (46) parchemin. Pierre Comolet. Noble Guaspard de St-Amans. Nicollas de Salern. 
Acquisition de Guy de St-Amans d’une vigne 

MAZ_022 (47) à (48) [LATIN] 1533 parchemin Nicollas de Salern. 
MAZ_022 (49) à (51) [LATIN] 1638 parchemin peu lisible. Contrat de mariage Albaron et Diniac 
MAZ_022 (52) à (53) Imprimé 1609 François DE SCORAILLES hommage au dauphin d’Auvergne 
MAZ_022 (54) à (55) 1530 Ahélips de Cayre femme d’Anthoine Dupuy Frappe, de Salers ; Jehan 

Pages Vernhato marchand de Fontanges. Village de Longeviale. 
MAZ_022 (56) à (58) [LATIN] 1538  
MAZ_022 (59) à (63) Procès Theme GAUCHET ; Jehan Pignhot 
MAZ_022 (64) à (67) 1624 Procès François Baudon ; 
MAZ_022 (68) à (76) 1679 Mémoire : le seigneur de Mazerolles a été acquéreur du domaine de 

Nierecombe (Vigean). 
MAZ_022 (77) à (79) 1680 Pierre Lizet métayer du domaine de St-Paul appartenant au seigneur ; 

contre Antoine Veschambes collecteur 
MAZ_022 (80)  incomplet 
MAZ_022 (81)  1682 Lettre signée Marthe de Lacarrière adressée à la baronne de Mazerolles 
MAZ_022 (82) 1682 jugement 
MAZ_022 (83) à (86) procès collecteurs de la paroisse de Drugeac vs Annet DE SCORAILLES et Jean 

et Bernard Garcelon 
MAZ_022 (87) à (89) 1683 ferme de Mazerolles : nom des vaches  
MAZ_022 (90) à (92) 1681 Annet DE SCORAILLES, reçoit de Pierre Meynial (Mauriac) pour les 

collecteurs de Drugeac 
MAZ_022 (93)  1528 parchemin. Nicolas de Salern. Pierre Tautail. 
MAZ_022 (94) à (97) Manque le début ? 
MAZ_022 (98) à (102) 1689 Sieur de Mazeroles : composer le régiment de la milice 
MAZ_022 (103) à (106) 1630 Henry de Tournom. Vente Marguerite Cheviale veuve Jehan Broquin, 

Jehan et Antoine Olivier. 
MAZ_022 (107)  1683  Guillaume Brousses curé de Drugeac. Annet DE SCORAILLES publie à la 

messe qu’il veut continuer à faire travailler ses fermiers. 
MAZ_022 (108) à (111) 1679  Appel d’Antoine TEYSSIER, Jean MALIE, Anthoine et George Mourguye, 

Guynod Dauzet, Anthoine Delmas, consuls de Drugeac. 
MAZ_022 (112) à (116) 1533  Parchemin. Nicolas de Salern. 
MAZ_022 (117) à (120) 1509  Parchemin. Obligation 
MAZ_022 (121) à (122) 1530  Parchemin. Clerc de notaire De Orto = Guillaume Delort. Au château 

de Salers. Martin del Puech maçon promet de travailler pour Nicolas de 
Salern 

MAZ_022 (123) à (125) 1528 [latin]  Parchemin. Acquisition faite par Nicolas de Salern d’une vigne à 
Guy de St-Amans. De Portutz notaire. 

MAZ_022 (126) à (128) 1530  Parchemin. Jehan Ostrassailh clerc. Pierre Manenc( ?) falgozet de 
Longeviale à St-Paul 

MAZ_022 (129) à (131) Parchemin. Epaves, la première signée de Valens 
MAZ_022 (132) à (135) 1549 Parchemin. Pierre de Clavières. Souveraine Bes_ade, demanderesse vs 

Christofle del Forn. Anthoine del Forn.  
 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°23 
 

 
MAZ_023 (2) à (6) 1518 Parchemin signé De La Roche. Charles de Maleroche. Nicolas de Salern. 

Guynot de Marone marchand de Salern. Cens et rentes en la montagne de la 
Resche. 



MAZ_023 (7) à (10) 1518 Parchemin. Nicolas de Salern. Achat pour Guynot de Marone marchand 
de Salern 

MAZ_023 (11) à (12) 1517 Parchemin. ? 
MAZ_023 (13) à (16) Parchemin. ? 
MAZ_023 (17) à (19) 1516 Parchemin. Nicolas de Salern. Fromages 
MAZ_023 (20) à (21) 1516 épave Nicolas de Salern vs  Roussels alias de Veschambes 
MAZ_023 (22) à (29) 1520 Antoine Olivier juge des terres et seigneurie de Nicolas de Salern. 

Procès entre Pierre Blanc et le seigneur d’une part ; et Jean Blanc, Pierre 
Durif, Antoine Robert Thoury et antonia Laden sa femme, Guy Robert prêtre, 
Antoine et Jean Robert frères, Jeanne Robert veuve Martin Durif, etc… tous 
habitants de Malrieu 

MAZ_023 (30) à (31) 1520 A Pleaux, Guillaume de St-Supéry, seigneur de Miremont, curateur de 
Guy de Pesteils, seigneur de Salers, etc… (fils de Rigauld) vs Nicolas de Salers 
(héritier de Charles de Salers son frère). Procès à Paris à cause de la Tour de 
Calvinet dans le château de Salers. Incomplet. 

MAZ_023 (32) à (33) [latin] 1517 Drugeac. Luca de Marion. Stephanum Teixendier. Anthoine 
Teixendier. Jehanne Charralh 

MAZ_023 (34) à (35) [latin] 1512 Anthoine La Faurgha. Incomplet. 
MAZ_023 (36) à (59) 1511-1512 Epave. Nicolas de Salers. Pierre Duboys. Frais du procès (Paris). 

Guillaume Corbolles sergent. 
MAZ_023 (60) à (61) [latin] 1510 au château de Salers. Longevialle à St-Paul. Achat Magdinal. 

Signature La Roche 
MAZ_023 (62) [latin] 1510 au château de Salers. Achat de la moitié de la grange d’en Auzet. 
MAZ_023 (63)  [latin] 1510 au château de Salers. Achat Peux-Roux 
MAZ_023 (64) à (66) liste : jardin de la perade, jardin lort redon, pré de la goutte, … (Salers). 
MAZ_023 (67) à (68) 1513 Jehan Chiflot. Liste de champs : mémoire des héritages de Fignac 

appartenant au seigneur de Salers. 
MAZ_023 (69) à (70) 1510 devant la porte du château de Salers. Jehan Picail, Guy Robbert alias 

Delpon, Anthoine Robbert alias Thonisso, payent 3 écus à Nicolas de Salers 
au nom des habitants de Malrieu (St-Paul de Salers). 

MAZ_023 (71) à (72) 1510 seigneur du château de Rayghaud doit à François de Salers 300 livres 
pour achat d’un cheval poil bai. 

MAZ_023 (72) à (88) 1510 Charles de Malaroche juge du scel ; Pierre de la Roche ; transaction 
entre Nicolas de Salers vs Jehan Lafaurge prêtre de Noux à Anglards. Jehan et 
Guillaume Lafaurge ses neveux. Autre Jehan Lafaurge son frère. 

MAZ_023 (89) à (88) [latin] 1514 Nicolas de Salers. Joanni Delpeux marchand de salers (villae 
salerni). Reconnaissance 

MAZ_023 (90) à (94) [latin] 1511 copie de reconnaissance Nicolas de Salers. P. Meynial de Navaste 
à St-Bonnet.  Anthoine Roussel 

MAZ_023 (95) à (98) 1511 mémoire des instruments et pièces baillées à Jehan Reynauld, vs les 
habitants de Salers à cause du consulat 

MAZ_023 (99) [latin] 1511 ? 
MAZ_023 (100)  Marie de Vezolle. reçu 
 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°25 
 

 
MAZ_025 (2) à (6) 1642-1657 BRAGEAC Rentes vendues par le sieur de Brousse 
 



MAZ_025 (7) à (8) Pré de Lacombe au Vielmur (St-Paul de Salers). N.B. une autre copie plus 
complète se trouve dans le fonds Champeval (118 F). Sans date 

 
MAZ_025 (9) à (12) 1665 Mémoire de l’argent baillé au seigneur de Salers  
 
MAZ_025 (13) 1594 Egalement de Charreaux (Le Vigean).  
 
MAZ_025 (14)  1611-1613 Liève des cens et rentes dus à Henry de Noailles baron de 

Chambres et autres places.   
 
MAZ_025 (15) à (17) 1596 parchemin Guy de Montclar, seigneur de Montbrun, Longevernhe et 

Anglards, assence à François de Mauriac   
 
MAZ_025 (18) à (39) 1692 achat à Jeanne de Landrodie du pré de Charreaux. Michel GASTON 

marchand de Mauriac, contre Heymeric BESSE, village de Charraux. Egalation 
de Charreaux (Le Vigean). 

 
MAZ_025 (40) à (184) 1636-1642 Inventaire † Guillaume DE SCORAILLES 
 
MAZ_025 (185) à (313) 1517-1720 Répertoire Ally, Escorailles, Ostenac,… Terrier et reconnaissances 

pagésiales à Pierre RIGAULT seigneur de la Vayssière, co-seigneur De 
Scorailles. 

 
MAZ_025 (314) à (527) 1654 compte Guilhaume de Fontanges, écuyer, sieur de Velzic, tuteur de 

Guyon, Annet, François et Jean DE SCORAILLES, écuyers, sieurs de Lacoste, du 
Tillet, de Pradettes, et de Brauzelles, et de demoiselle Catherine DE 
SCORAILLES, enfants de feu Guilhaume DE SCORAILLES. écuyer sieur de 
Lacoste et Catherine de Barriac. 

 
MAZ_025 (528) à (530) Avertissement de M de Salers contre certains de ses sujets (Félonie, 

chapelles, armoiries). Sans date. 
 

MAZ_025 (531) à (612) Inventaire Fignac (Anglards-de Salers), copie d’actes anciens. 
 

MAZ_025 (613) à (619) 1664 Terre de Salers. Annet de Salers, contre la saisie opérée sur François de 
Salers.  

 
MAZ_025 (620) à (627) 1660 Chabrevière  
 
MAZ_025 (628) à (630) 1659 Comte de Caylus contre François de Salers 
 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°26 
 

 
MAZ_026 (1) à (2) parchemin François de SALERS investizon de prés à Jehan DEIDIER marchand 

de Salers, Jehan BONNET marchand d’Anglards et Guillaume ANDRIEU 
(Anglards aussi). Sans date. 

 
MAZ_026 (3) à (6) [latin] parchemin mauvais état. Permutation entre Etienne de CHAVIALE et 

Guynot BERGONHE d’une maison à St-Christophe et quelques prés. 



 
MAZ_026 (7) à (8) parchemin mauvais état. Jehan et Géraud DONZEL 
 
MAZ_026 (9) à (15) épaves 
 
MAZ_026 (16) à (17) 1594 [latin] parchemin Johannes MARIO et Rigaldus MARIO ; Jehan 

Fontholive marchand de Salers. Manque la fin, sans date. 
 
MAZ_026 (18) à (21) 1353 [latin] parchemin  
 
MAZ_026 (22) à (23) [latin] parchemin  
 
MAZ_026 (24) à (25) Guillaume DE SCORAILLES vs Jehan FABRE marchand de Salers. Sans date. 

Partie droite du document incomplète.  
 
MAZ_026 (26) à (36) épaves 
 
MAZ_026 (37) à (49) 1772-1773 Comte de Naucaze vs marquis de Salers. Comte de Naucaze vs de 

Payrac de JUGEALS sieur de Labontat. 
 
MAZ_026 (50) à (51) 1724 François de Salers => saisie contre Jacques SALAT d’Aubaniac (Anglrads-

de-Salers). 
 
MAZ_026 (52) à (53) 1582 à Brive, Claude de Plas vs Paulle de LESTANG femme à Jehan LESCOT 
 
MAZ_026 (54) questions de droit  
 
MAZ_026 (55) à (56) Recette pour faire des couleurs  

 
MAZ_026 (57) à (58) 1750 Lettre signée Callot (Paris) au marquis de Salers, recul d’une audience 

de procès 
 
MAZ_026 (59) à (60) « mémoire de ce que j’ai fourni au seigneur de Salers » (non signé) : bats de 

chevaux. Sans date. 
 
MAZ_026 (61) à (63) 1768 Lettre signée Blanchard au marquis de Salers. Exécutoire contre le 

fermier de Mazerolles. 
 
MAZ_026 (64) à (67) 1769 Charles RENEUX fermier des carrosses de messageries de Paris à Salers 

vs Anne DE SCORAILLES (82 livres de frais) 
 
MAZ_026 (68) à (70) 1773 Comte de Naucaze vs Peyrac De Jugeals  
MAZ_026 (71) à (79) 1773 Comte de Naucaze époux Scorailles vs Charles RENEUX fermier des 

carrosses de messageries de Paris à Salers 
 
MAZ_026 (80) à (81) 1773 de Peyrac De Jugeals  
 
MAZ_026 (82) à (83) 1773 suite affaire Charles RENEUX fermier des carrosses de messageries de 

Paris à Salers 
 
MAZ_026 (84) 1773 Comte de Naucaze et Marie Françoise DE SCORAILLES et Antoine DE 

SCORAILLES marquis de Salers vs Peyrac de Jugeals  



 
MAZ_026 (85) à (88) « Mémoire des papiers que j’ai prins de M. DANCHENET » 
 
MAZ_026 (89) à (90) 1698  Jean PRADEL vs Anthoine BOUDARYE. Gages de Jean DONZEIL, fermier 

du sieur Guillaume BLANC. 
 
MAZ_026 (91) à (92) Lettre de DE SCORAILLES (signe) à son cousin M de Lavernhe 
 
MAZ_026 (93)  1773 suite affaire Charles RENEUX fermier des carrosses de messageries de 

Paris à Salers 
 
MAZ_026 (94)  épave 
 
MAZ_026 (95) à (96) 1701 Jacques DUBAC gouverneur de la terre et châtellenie de Servières pour 

le Duc de Bouillon, mari d’Antoinette DE SCORAILLES => il est créancier de 
François DE SCORAILLES 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°27 
 

 
MAZ_027 (2) à (3) Epaves 
 
MAZ_027 (4) à (5) Lettre à Monsieur de Salers, sans date. Médecine, boutique, etc…Signée 
 
MAZ_027 (6) à (9) 20/03/1629 égalation du Seigneur de la Garde sur le domaine et boutique de 

Jean Palisses 
 
MAZ_027 (10) à (12) montagne de Segret 

19/02/1629 Jean BERTRANDY notaire ; Petre Jean de RIBIER ;  

27/06/1508 vente par Charles de Salers à DANGLARDS  
24/04/1532 vente par Luque de BORT veuve Bertrand DANGLARDS sieur de 
Longevergne à François de RIBIER 
 

MAZ_027 (13) à (15) Cour de Chambres et Moussages. Anthoine PAGIS vs Anthoine BONNEST. 
1620 

 
MAZ_027 (16) à (22) 1626 Contrat de Mariage entre Anthoine DELON et Gabrielle DELON. Biens 

délaissés par feue Jeanne de GINALLIAC 
 
MAZ_027 (23) à (32) 1626 Jean-Claude de PESTEIL plainte au Palais à Paris vs François de SALERS. 

Jeanne de LEVY comtesse de QUEYLUS veuve PESTEIL sieur de Vranzac. Henry 
de Salers seigneur de Montrodès (orcines Puy-de-Dôme), St-Martin et Condat 
prenant en main pour son père François. Droit de justice et directe seigneurie 
à Salers. Arbitres qui ont fait établir le rôle et inventaire des maisons et 

boutiques de Salers du 13/11/1624 pour mettre fin aux procès. 
 
MAZ_027 (33) à (36) 16/03/1619 Paris. Procès François de Salers vs Pierre Laforge bourgeois de 

Salers 
 



MAZ_027 (37) à (42) 28/09/1619 Henri de Salers pour François son père, doit à Géraud Espinasse 
157 livres 3 sols pour marchandise d’écarlate, pour un habit du sieur de 
Salers fils. Suivi d’un lettre de 1622. Et obligation de 1619. 

 
MAZ_027 (43) à (44) 10/07/1615 François DE SCORAILLES à Pierre de SARRED sieur de Vaurs et 

Fabrègues, au sujet de sa noblesse. 
 
MAZ_027 (45) à (48) 02/08/1610 Lettre de DE MIERMONT au baron de Salers. Affaire concernant 

la geolle  
 
MAZ_027 (49) à (52) 16/05/1609 Lettre de FORNOLZ au baron de Salers. 
 
MAZ_027 (53) à (57) 19/06/1616 François DE SCORAILLES vs Jacques BROQUIN procureur du Roy 

au baillage des Montagnes et autres habitants de Tronchis, Ruzolles, Boussac, 
etc.. Suivi d’un acte de 1608. 

 
MAZ_027 (58) à (62) 03/01/1607 compte avec Martin et Jean Meidieu  
 
MAZ_027 (63) à (64) 07/05/1607 dire du sieur de Drugeac, Petre-Jean de St-Martial, appelé à la 

requête de Guillaume DE SCORAILLES. Feue Jeanne de MONTAL, dame de la 
Borne, terre d’Ytrac. 

 
MAZ_027 (65) à (67) 08/10/1606 Guynod OBRIER de Champeils (drignac) vend une terre à 

Guillaume DE SCORAILLES 
 
MAZ_027 (68) à (73) 05/12/1603 Michel de NIQUET. Jean de la BLANCHIE notaire d’Anglards. 

François de SALERS vs Pierre de CHAZETTES sieur de Bargues. Procès pendant 
entre CHAZETTES et Israël de MOSSIER, Antoinette de COLINE(t), Bérauld 
ROBBERT et Anthoine LACOMBE et autres. CHAZETTES dit qu’en 1563 ses 
prédécesseurs ont obtenu arrêt contre feu Jean ROBBERT et autres, pour 
qu’ils payent cens et rentes sur la terre de Chabreyroux, l’affar de la Veyranie 
(chapblanc et la Fau à St Paul). 

 
MAZ_027 (74) à (75) 05/12/1603 Echange entre François de SALERS et Pierre de CHAZETTES sieur 

de Bargues. Chabreyroux, la Veyranie, la Laubie. 
 
MAZ_027 (76) à (78) 22/12/1601 Jean BLANC dit Redon, fils à feu Jean, marchand de Salers ; 

reconnait à François de SALERS, sa maison anciennement de Faghe 
actuellement de Johanetou au faubourg de Salers, haut et bas étage, étable, 
célier dessous, grenier dessus, montée et degré de devant, avec une petite 
étable de pourceaulx dessous le degré. Confine la rue de l’église à 
Maleprangère, la maison d’Antoine Bladier, la maison de Jean Pagis alias 
d’aulous qui fut de Jacques de Chazettes marchand 

 
MAZ_027 (79) à (81) [latin] Petrus COMOLET d’Apchon, Guillerme ROSSET alias Verdier, Johannis 

La Faurghe,… Anglards 
 
MAZ_027 (82) à (84) 15/12/1600 Au château de Cordes, Guillaume DE SCORAILLES d’une part ; 

Jehanne du GEBANEL veuve Françoys de LIZET, sieur de Cordes. 
 Reconnaissance de 1458 des Lizet à l’abbé d’Aubazine 3 livres 10 sols de 

rente annuelle, comme tenanciers de la montagne de la Béliche. Françoys de 
LIZET, beau-père de la dame de GEBANEL en avait baillé 10 têtes à titre de 



permutation à Pierre MALRIEU de Salers. DE SCORAILLES a remplacé l’abbé. 
1582  reconnaissance de Françoys de LIZET, sieur de Cordes à DE SCORAILLES 
pour la montagne de la Béliche (Cordes et Malrieu). 

 
MAZ_027 (84) à (86) [latin]  1410 Petrus abbé d’Aubazine ; Geraldus de Castro del Valmiers. La 

Béliche près Combru, la Vayssière 
 
MAZ_027 (87) à (91) Cosnac. Inventaire : Jehan GRESCHAM, etc… terres et bois. 
 
MAZ_027 (92) à (93) 1627 Epave d’une obligation Dezongles vs Pierre et Jehan Lavergnies ; vente 

d’une vache. 
 
MAZ_027 (94) à (103) 21/02/1629 Salins. Catherine JACQUET veuve Anthoine LABAUR / LAVAUR. 

Décharge de tutelle de Jeanne LABAUR (fille). Remariage avec Martin 
DUMAS. 

 
MAZ_027 (104) 1603 Prétentions de M de Mazerolles sur le sieur de Fumel, reconnaissance 

sur le pré de Neyrestang, affar de la Veyranie 
MAZ_027 (105) 12/03/1622 Jehan André de La Ronade vs Anthoine TEISSANDIER 
 
MAZ_027 (106) à (107) 28/07/1610 Lettre (épave) signée FORNOLZ au baron 
 
MAZ_027 (108) à (109) 29/09/1621 A Pleaux, Jehan DELPEUX doit à Annet MEIDIEU. Signé CHARRIER  
 
MAZ_027 (110) à (111) 29/09/1621 Juge de Montignac (Charente), Henry DULAUR, à propos d’un 

bois de futaie.   
 
MAZ_027 (112)  01/08/1629 Cour des aides de Montferrand. Anthoine Veschambes, Anthoine 

Grosle, Pierre Paical vs Pierre Lizet  
 
MAZ_027 (113)  14/02/1625 Pierre Joany de Lesboulières (St-Paul) a reçu de Guyot Chapsal, 

Jehan Rusel et Catherine Raoulx du village de la Roucheyre (écrit Rossière), et 
par Jacques Blanc de Salers : 66 livres   

 
MAZ_027 (113) à (116) 02/05/1602 Obligation Guyot Chapsal, Jehan Rigal et Catherine Raoulx  
 
MAZ_027 (117) à (119) 11/12/1612 Lettre signee par M de Mazerolles à M DUPUY ; procès 

sentences ; montagne de Fontanet 
 
MAZ_027 (120) à (121) 11/11/1612 Autre lettre signee par M de Mazerolles à M DUPUY ; rente sur 

Boussac 
 
MAZ_027 (122) à (123) Sans date. Autre lettre à M DUPUY (signée ? plaignes ?) 
 
MAZ_027 (124) à (125) 01/1613 Autre lettre signee par M de Mazerolles à M DUPUY ; M. Vic, sieur 

d’Escols (Escoux), rente sur Boussac, beau-frère du potier. 
 
MAZ_027 (126) à (127) 01/1613 Autre lettre signee par M de Mazerolles à M DUPUY ; Obligation 

Helene de Reynal ; Plantade et l’affaire de Boussac ; Lescure de Marze 
 
MAZ_027 (128) à (129) 1613 Frais pour M de Mazerolles  
 



MAZ_027 (130) à (135) 12/05/1607 Égalation des cens de Jean-Claude de PESTEIL, biens au village du 
Vielmur (St-Paul-de-Salers). Guinod LIZET de la Rochenie. 

 
MAZ_027 (136) à (138) 15/09/1621 Villefranche-de-Rouergue Jehan Rougier. Dame de Balsac.  
 
MAZ_027 (139) à (154) 23/05/1629 au château de Mazerolles, Jean Queyrieu, Estienne Raymond 

époux Jeanne La Marche habitants Trébiac (Mauriac). Différends suite au 
contrat de mariage RAYMOND / LA MARCHE. 

 
MAZ_027 (155) à (164) 28/12/1613 Tulle. Anthoyne MALAURYE avocat fils de feu Jehan MALAURYE 

chirurgien. Annet (prêtre), Estienne, Jehan, Bernard, et Jehanne MALAURYE 
héritiers d’autre Jehan MALAURYE hôte. Jacquete de Guilhot veuve de ce 
dernier. 

 
MAZ_027 (165)  Epave 
 
MAZ_027 (166) à (167) 20/02/1612 lettre signée Jehan DEGOUTZ au baron de Salers 
 
MAZ_027 (168) à (173) 06/06/1628 Jacques BLANC prêtre de Salers, reçoit de Guyot CHAPSAL et 

Jehan RIGAIL du village de La Roucheyre (St-Paul), pour Jacques BLANC 
marchand, 100 livres (obligation). Suivi d’autres papiers du même dossier. 

 
MAZ_027 (174) à (175) 1620 Epave (obligation) 
 
MAZ_027 (176) à (181) Epave (au début). Egalation Mazerolles ? 
 
MAZ_027 (182) à (183) 1610 Lettre signée FORNOLZ au baron de Salers 
 
MAZ_027 (184) à (189) 02/02/1606 Reconnaissance d’Anthoine REYNAULDIE où il est question des 

communs de Mazerolles 
 
MAZ_027 (190) à (191) 04/08/1608 Lettre d’Anthoine de MURAT à Mademoiselle de Salers 
 
MAZ_027 (192) à (193) Epave 
 
MAZ_027 (194)  Epave, reçu de M de Salers 
 
MAZ_027 (195) à (196) 01/05/1610 Lettre signée FORNOLZ au baron de Salers, envoi de papiers 
 
MAZ_027 (197) à (198) Epave 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°28 
 

 
MAZ_028 (2) à (12) Dossier Montagne de Combru 
 
MAZ_028 (13) à (15) Imprimé : Histoire de Louis XIV 
 
MAZ_028 (16) à (27) Dossier Montagne de Combru : Notes écrites de la main de M. de MARANZAC 

contenant l’extrait sommaire de tous les titres produits qui sont au nombre 
de 29. 



 
MAZ_028 (28) à (93) Répertoire établi en 1832 des titres et papiers déposés à Mazerolles 
 Dont photo 44 lettre de Cébié au baron (1750) 
 
MAZ_028 (94) à (103) Mémoire des actes établissant les directes de Salers et Mazerolles 
 
MAZ_028 (104) à (114) Inventaire des inventaires 
 
MAZ_028 (115) à (119) Mémoire des papiers (obligations) déclarés par M. de la Coste 
 
MAZ_028 (120) à (144) Table alphabétique des affars, héritages, maisons, jardins, contenus du 

présent inventaire situés dans la ville de Salers 
 
MAZ_028 (145) à (149) 1793 Inventaire des papiers et titres trouvés dans la maison de citoyenne 

Marie-Françoise Scorailles-Naucaze, Mazerolles, Tournemire, Drugeac 

 
MAZ_028 (150) à (197) Inventaire des maisons dépendant du Comte de Caylus et du baron de Salers 
 
MAZ_028 (198) à (211) Inventaire des titres de la communauté des prêtres de Treignac (Corrèze) 
 
MAZ_028 (213) à (217) Chastrenac (St-Bonnet-de-Salers) copie de textes depuis 1311 
 
MAZ_028 (218) à (225) Inventaire des liasses contre M. de Sauvebœuf  
 
MAZ_028 (226) à (311) Dénombrement des héritages dépendants du village de Longevialle (St-Paul-

de-Salers)   : 
� Dont page 257 Le Chaumeil 
� Dont page 271 (gros plan p 272) plan du village de Lesboulières 
� Dont page 294 (gros plan p 295) plan du village de Longevialle 

 
MAZ_028 (312) à (337) Reconnaissances (numéros des actes)  : Albaniac (Anglards-de-Salers), Apcher 

(St-Paul), Anglards, St-Bonnet, St-Paul, Salins, St-Martin, Salers 
 
MAZ_028 (338) à (354) St-Paul : copies d’actes depuis 1285 et Bernard de Sainct-Paul 
 
MAZ_028 (355) à (387) Inventaire St-Martin-Valmeroux, copies d’actes depuis 1324 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°29 

 
MAZ_029 (2) à (16) 1710 Imprimé Comte de Caylus saisissant le baron de Salers François DE 

SCORAILLES, terre de Chabrevière 
 
MAZ_029 (17) 1710 Jacques de MURAT déclare à François DE SCORAILLES, terre de 

Chabrevière, procuration pour obtenir le bail judiciaire des terres de Salers. 
Vs Caylus 

MAZ_029 (18) à (34) 1753-59 Opposition sur la terre de Lavaur pour le marquis de Salers 
 
MAZ_029 (35) à (37) 1751 Lettre signée Collat procureur en parlement (lettre de change, 

procédures, etc…) au marquis de Salers 
MAZ_029 (38) à (40) 1751 Autre lettre signée Collat (procédures) au marquis de Salers 

MAZ_029 (41) à (43) 1749 Autre lettre signée Collat (procédures) au marquis de Salers 



MAZ_029 (44) 1751 Viallanes directeur de la messagerie 
MAZ_029 (45) à (46) 1751 Géraud BASSET donne pouvoir à Collat 
MAZ_029 (47) 1751 Reçu  Lettre de change Collat 
MAZ_029 (48) à (49) 1740 Mémoire des frais, salaire,etc… déboursés pour  Collat 
MAZ_029 (50) à (54) 1740-1765 Quittances du procureur Collat 
MAZ_029 (55) à (57) 1740 Autre lettre signée Collat (procédures) au marquis de Salers 
MAZ_029 (58) 1741 Reçu de  Collat au marquis de Salers 
MAZ_029 (59)  1753 Reçu de  Collat au marquis de Salers 
MAZ_029 (60) 1757 Mémoire pour mademoiselle de Salins 
MAZ_029 (61)  1760 Reçu de  Vabre au marquis de Salers 
 
MAZ_029 (62) à (70) depuis 1746 Religieuses du couvent Ste-Claire vs François DE SCORAILLES et 

vs Charles DE SCORAILLES et Gabrielle de PESTEILS ; à propos de terres à 
Drignac 

 
MAZ_029 (71) à (74) 1750 Lettre de Callot au baron (Lobel peintre) + reçu 
MAZ_029 (75) à (76) Mémoire des frais, salaire,etc… déboursés pour  Jean Charles Collat 
MAZ_029 (77) à (87) Divers reçus 1746-1747 
MAZ_029 (88) à (93) 1746 Lettre de Callot au baron 
MAZ_029 (94) à (100) 1749 Extrait du livre de recette de Callot + reçus 
MAZ_029 (101) à (104) 1750 Compte signé Gros pour les dépenses du Marquis de Salers 
MAZ_029 (105) à (106) 1750 Etat des sommes de ce que j’ai (GROS ?)  touché par le Marquis de 

Salers 
MAZ_029 (107) à (110) 1744 Lettre de Gros à Paris au Marquis de Salers ; Gros reçoit 3720 livres. 

Cachet de cire rouge avec seau en parfait état 
MAZ_029 (111) à (115) 1750 Lettre de Gros à Paris au Marquis de Salers ; affaire contre de LOBEL ; 

Mme Tyssandier ; Callot. Cachet de cire noire avec seau en parfait état 
MAZ_029 (116) à (118) 1750 Lettre de Callot à Paris au Marquis de Salers ; affaire contre de LOBEL ; 

procédures ; l’avocat Gros. 
MAZ_029 (119) à (124) 1750 Autre lettre de ?_ond succession de la mère du marquis de Salers ; 

affaire de la veuve Richelot ; de Lobel ; M. Gros 
MAZ_029 (125) à (126) 1750 Lettre signée de Lobel à Mademoiselle de Salers, sœur du marquis ; 

succession de leur mère ; le marquis doit à Lobel 1878 livres 
MAZ_029 (127) à (129) sans date. Lettre de sa servante au marquis ; Chazettes de Bargues ; M. 

Vergne (serait à Aurillac, le marquis le cherche) ; M. Escalier ; de Massebeau ; 
Salusses ;  

MAZ_029 (130) à (131) 1749. Lettre signée Tronche au scindic de la communauté des prêtres de 
Salers ; Chazettes de Bargues ;  

MAZ_029 (132) à (134) 1749 Lettre de Gros à Paris au Marquis de Salers ; Callot ; de Foyt ; affaire de 
Lobel. Cachet de cire rouge avec seau en parfait état 

MAZ_029 (135) à (137) 1749 Lettre de Callot au Marquis de Salers ; « tout va bien » 
MAZ_029 (138) à (140) 1749 Lettre de Berger de Ressye (ou Resis –page 2-) suivie d’une lettre 

d’Anjony de Foix à propos de la 1ère lettre , au Marquis de Salers. Cachet de 
cire rouge avec seau en parfait état 

MAZ_029 (141) à (142) 1749 Lettre de DE SALABERRY, au Marquis de Salers. Amitié. Cachet de cire 
rouge avec seau en parfait état 

MAZ_029 (143) à (147) 1749 Lettre de Callot au Marquis de Salers ; affaire de LOBEL  
MAZ_029 (148) à (149) 09/08/1749 Lettre de DE SALABERRY, au Marquis de Salers. Cachet de cire 

rouge avec seau en parfait état 
MAZ_029 (150) à (151) 06/08/1749 Lettre de DE SALABERRY, au Marquis de Salers. Amitié. Cachet 

de cire rouge 
MAZ_029 (152) à (154) 1749 Lettre de Callot au Marquis de Salers ; terre de Sedage ;  de LOBEL  



MAZ_029 (155) à (156) 1749 Lettre de Callot au Marquis de Salers ; preuves pour la procédure ;   de 
LOBEL  

MAZ_029 (157) à (158) 1749 Lettre de de LOBEL  au Marquis de Salers ;  
MAZ_029 (159) à (161) 1749 Lettre de Callot  au Marquis de Salers ; de LOBEL  
MAZ_029 (162) à (165) 1746 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; Callot + 1 page sur les régiments 

et la guerre (Anvers, Noailles, etc). Cachet de cire rouge avec seau en parfait 
état 

MAZ_029 (166) à (169) 1746 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; bail judiciaire + 1 page nouvelles 

de Paris. Cachet de cire rouge avec seau en parfait état 
MAZ_029 (170) à (172) 1746 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; bail judiciaire + nouvelles de 

Paris. Cachet de cire rouge avec seau en parfait état 
MAZ_029 (173) à (175) Lettre sans date et non signée. Bureau de la guerre, le roi part pour la 

Flandre ; Italie va mal = nouvelles  
MAZ_029 (176) à (179) 1746 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; bail judiciaire. Cachet de cire 

rouge avec seau en parfait état 
MAZ_029 (180) à (181) 1744 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; envoi de papiers et tableaux.  
MAZ_029 (182) à (184) 1746 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; de FERLUC  
MAZ_029 (185) à (188) 1745 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; 8 000 000 + nouvelles de Paris.  
MAZ_029 (189) à (191) 1746 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; Callot ; bail  
MAZ_029 (192) à (194) 1747 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; argent 
MAZ_029 (195) à (197) 1746 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; + nouvelles de Paris et troupes 

MAZ_029 (198) à (199) 1747 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; envoi d’un colis (almanach, 
pineau, etc…) ; succession sieur Deschamps 

MAZ_029 (200) à (202) 1747 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; succession sieur Deschamps 

MAZ_029 (203) à (205) 1745 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; M. de Joncoux ; le directeur de la 
messagerie de Toulouse ; M. Rolland de Fonferrière 

MAZ_029 (206) à (208) 1746 Lettre de Gros  au Marquis de Salers ; décès de Richelot ; M. Callot ; M. 
Baudeau ; Bosquillon 

MAZ_029 (209) à (210) 1748 Lettre de DE TOURNEMIRE depuis Mauriac  au Marquis de Salers ; un 
certificat 

MAZ_029 (211) à (212) 1748 Antoine Gros avocat en parlement, de présent à Salers reconnait avoir 
reçu une certaine somme de M. de Salers + reçu du sieur de Salers 1752 

MAZ_029 (213) à (215) liste : boutons, boutonnières, montre, etc… 

 
 
MAZ_029 (216) à (226) 1695 Information faite par Pierre Gros procureur au bailliage des montagnes. 

Requête de Joseph ROUCHY laboureur-fermier au domaine de St-Paul, 
plainte contre Antoine BANCHAREL du domaine de Laubénie (St-Paul). Vente 
de bœufs à la foire de St-Martin. Témoins : Jean Chambon (de Longevialle) ; 
Anthoine Labeur ; Jean Cheymol ;  

MAZ_029 (227) à (231) 1770 Etat de l’argent fourni par madame la marquise de Salers, comtesse de 
Naucaze (honneurs funèbres du marquis, servante du château de 
Salers,…etc) 

MAZ_029 (232) à (235) 1750 Requête d’Anne DE SCORAILLES assignations à Jean DE SCORAILLES 
(Mazeyrolles), Jean DE SCORAILLES (Salers), Marie-Françoise DE SCORAILLES 
(Mle de Salins), ses frères et sœurs héritiers de Marie-Françoise de Caissac 
Sedages veuve François DE SCORAILLES. Liste de robes et vêtements 

MAZ_029 (236) 1719-20 billet 
MAZ_029 (237) à (240) 1712 « Mémoire pour répondre article par article aux objections qu’a fait M. 

DE SCORAILLES à celui qui lui a été envoyé pour le maitre au fait des 
paiements qui lui ont été faits sur ce qui peut lui être dû » 

MAZ_029 (241) 1718 reçu 



MAZ_029 (242)  1724 brouillon 
MAZ_029 (243) à (253) 1699-1726 copie de l’état du compte d’Annet DE SCORAILLES, marquis de 

Salers, mon frère qui m’a envoyé (moi Joseph DE SCORAILLES) + copie. 
MAZ_029 (254) à (256) 1682-1719 Etat des services de Joseph DE SCORAILLES) sieur du Tillet 
MAZ_029 (257)  1682-1719 Mémoire de ce que Joseph DE SCORAILLES) sieur du Tillet doit en 

la ville de Salers 
MAZ_029 (258) à (261) 1699-1726 copie de l’état du compte d’Annet DE SCORAILLES, marquis de 

Salers, mon frère qui m’a envoyé (moi Joseph DE SCORAILLES)  
MAZ_029 (262)  1719-1720 billet Joseph DE SCORAILLES 
MAZ_029 (263) à (264) 1671 imprimé : recouvrement des amandes 
MAZ_029 (265) 1718-1719 liste de ce que doit Maurie 
MAZ_029 (266) à (267) 1707-1708 Antoine Alsac  
MAZ_029 (268) à (269) 1729-1708 Jacques Antoine de Vigier receveur des tailles ; fermier du 

domaine d’Espinassoles 
MAZ_029 (270) 1703-07 liste de ce qui est dû à  Mr de Salers ;  
MAZ_029 (271) à (272) quittance Mr de Salers ; François Gros ; chaux 
MAZ_029 (273) à (274) mémoire pour Mr de Salers contre La Doire de Tulle 
MAZ_029 (275)  1711 reçu d’Antoine Gros meunier 
MAZ_029 (276) à (277) 1713-14 mémoire des réparations du moulin de St-Paul 
MAZ_029 (278)  1711 reçu d’Antoine Gros meunier 
MAZ_029 (279) à (280) 1713 mémoire des réparations du moulin de St-Paul 
MAZ_029 (281)  1712 reçu d’Antoine Gros meunier 
MAZ_029 (282) à (283) 1774 Magdelaine Amable de Corn de Cayssac veuve Anne DE SCORAILLES  vs 

comte de Naucaze époux Marie De Scorailles 
MAZ_029 (284) à (290) 1739 Marie-Thérèse DE SCORAILLES  de Salers cède à son frère Anne DE 

SCORAILLES son héritage sur François DE SCORAILLES père 
MAZ_029 (291) à (296) 1764 Partage. Anne DE SCORAILLES, Marie-Thérèse DE SCORAILLES  de Salers, 

Jean Joseph Laurens DE SCORAILLES chevalier de Salers (habite château de 
Lestang), Jean-Baptiste DE SCORAILLES est représenté (il est de Saint-Jean-de-

Gardonnenque = St-Jean du Gard). Succession de leur sœur Françoise-Marie 
DE SCORAILLES de Salins, puis 1770 

MAZ_029 (297)  Quittance 

MAZ_029 (298) à (319) +/- 1800 Compte entre Mme de Naucaze et Mme de Corn sa sœur et reçus  
MAZ_029 (320) à (321) 1745 Lettre au marquis de Salers  
MAZ_029 (322) à (326) 1715 Lettre de Deschamps au marquis de Salers  
MAZ_029 (327) à (328) 1705 François DE SCORAILLES ; Anne Rodde veuve François Valette ; Jean 

Dupuy notaire ; Antoine Lafon ; Eymeric Berghaud ; doivent à Guillaume 
Raoux de Champs 

MAZ_029 (329) à (361) 1779 dossier comtesse de Naucaze 

MAZ_029 (362) à (364) 1520 copie d’acte sur Puech-Roux, Nicolas de Salers ; Béliche, Fontanet ; 
1398 copie d’acte sur Puech-Roux, Guy de Salers 
1444 Jean de Malegorsse et Jean de Salers puis 1552 

MAZ_029 (365) à (366) 1717 Pierre Espinasse fermier judiciaire de la terre de Salers vend fromages à 
Jean Bertrandy 

MAZ_029 (367) à (368) 1715 1716 compte 

MAZ_029 (369) à (383) 1726 Etat de la viande prise de Jean Guischard (Ischard) boucher, pour la 
maison de M. de Salers  

MAZ_029 (384) à (385) 1721 Jean Vergnies, maitre maçon, et Pierre Espinasse : « rétablir l’escurie 
devant la maison du marquis à Salers » 

MAZ_029 (386) à (387) 1721 –suite-  la viande  
MAZ_029 (388) à (389) 1662-1665 achat de céréales   
MAZ_029 (390) à (391) 1716 doit M. le baron (étoffes) 



MAZ_029 (392) à (394) 1727 les couvreurs ont passé 19 jours à Chabrevière (compte), puis à Salers 
40 jours 

MAZ_029 (395) à (396) 1718 copie de requête sieur de Laporte vs dame de Salers 

MAZ_029 (397) à (416) 1764 Lafarge de la Pierre, Raymond Claux, Alexis Gros de Foyt, Marquis de 
Salers. Antoine Robbert (menuisier et fontainier)  trouvé mort à La Pierre 

MAZ_029 (417) à (431) 1751 compte avec François Bossolre  
MAZ_029 (432) à (440) 1768 Anne DE SCORAILLES et Jean Joseph DE SCORAILLES seigneur de Lestang 

(Marmanhac) co-héritiers de Marguerite Chevalier veuve François Pradel , 
décédée le 04/07/1768. Malrieu 

MAZ_029 (441)  épave 
MAZ_029 (442) à (444) Anne DE SCORAILLES vs Jehan André de la Ronade 
MAZ_029 (445) à (446) Mémoire de ce que le baron de Mazerolles a fourni pour Mle du Fau 
MAZ_029 (447) à (454) compte des céréales. Lieu ? Date ? 
MAZ_029 (455) à (555) 1725 inventaire de production Joseph DE SCORAILLES sieur du Tillet vs Marie 

Françoise de Cayssac veuve François DE SCORAILLES 

• Dont copie Contrat de mariage  Anthoine Bourdarie et Claire Meynial 1673 

• Dont copie Contrat de mariage  du seigneur de Salers 1691 

• Dont copie Contrat de mariage  Jean Paulin et Claire Meynial 1645 
 

MAZ_029 (556) à (607) 1752 Jean Baptiste DE SCORAILLES vs Anne DE SCORAILLES 
MAZ_029 (608) à (610) 1710 Jacques et Guilhaume VESCHAMBES –père et fils- cordonniers, ont 

acquis d’Anne Amouy et Antoine M. une maison au quartier du château 
MAZ_029 (611) à (620) 1724-25 facture du maréchal ferrant Escalier au marquis de Salers 
MAZ_029 (621) à (623) 1789 « Etat de ce que j’emporte de Paris à Mazerolles » 
MAZ_029 (624) à (625) 1789-91 Fourni à M. de Moransac par Caffin marchand chapelier  
MAZ_029 (626) à (630) 1724 A propos du Chaumeil (St-Paul-de-Salers) : Philiberte Reyt veuve 

Estienne de Lolier vs Anne DE SCORAILLES 
MAZ_029 (631) à (634) 1724 reçu du métayer de Chabrevières + autres reçus 
MAZ_029 (635) à (636) 1720 Jean Pical devient vacher à Mazerolles et Combru 
MAZ_029 (637) à (638) reçu 
MAZ_029 (639) à (645) 1752 Jeanne VESCHAMBES hotesse épouse Jean DELSUC, Antoine Boutelier 

hôte, Denis Sevestre hôte, Dominique Blau, Guillaume Teillet, François 
Maigne, Géraud Claux, Pierre Lapeyre, Nicolas Gobert, Jean Gros, Raymond 
Maigne, Helaine Serre, Marguerite Roque veuve Jean Escalier, Marguerite 
Escalier veuve Jean Rastoil, Guillaume Serre, et Henry ? tous hôtes. Prix fixé 
par le viguier. Ne pas ouvrir après 10h du soir. 

 
MAZ_029 (646) à (647) 1750 compte que rend au marquis de Salers, le procureur d’office des 

amandes 
MAZ_029 (648) à (651) 1739 huissier chez Guillaume Veschambes hôte doit apporter une doublonne 

et une bourrette au marché (dont il avait la garde). Témoin Vergnes. 
MAZ_029 (652) à (655) 1739 à Anglards, Chapsières, Jean DUFAYET doit porter des céréales au 

château de Salers. Témoin Vergnes. 
MAZ_029 (656) à (668) 1593 Jacques d’APCHON vend à Guillaume DE SCORAILLES le cens de 3 livres 

14 sols 1 denier 2 cartons seigle ½ carton avoine mesure de Salers et 1 livre 
de cire sur la montagne de Combru 

 
MAZ_029 (669) à (726) dossier « impôts », capitation de la noblesse, dixième,  divers reçus. 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°30 

 
MAZ_030 (2) à (3) St-Paul de Salers. Pages numérotées 245, 246. 
MAZ_030 (4) à (11) 1580-1656 St-Paul de Salers : Longeviale, Vielmur, Malrieu, Chablanc,… 

Articles numérotés 233 à 257. Copie de divers actes. 
MAZ_030 (12) à (90) Albaniac copie de reconnaissances 
MAZ_030 (91) à (92) Salers : numéro des maisons et parcelles et montant de ce qu’elles doivent 
MAZ_030 (93) à (95) 1411-1591 Ostenac à Chaussenac, copie de reconnaissances  
MAZ_030 (96) à (97) 1517 diverses reconnaissances  
MAZ_030 (98) à (102) St-Paul de Salers. Liste de prés. Articles numérotés 27 à 77 
MAZ_030 (103) à (118) St-Paul de Salers. Copie de reconnaissances depuis 1345 

MAZ_030 (119) à (122) 1563-1579 St-Paul de Salers. Articles numérotés 223 à 233. La 3ème page 
comporte une écriture et un sujet différent (pourtant feuillet attaché) prés à 
Malrieu 

MAZ_030 (123) à (143) 1485-1580 St-Paul de Salers. Liste de terres. Articles numérotés n°94 à 121 
 N°94 village de Lavergne Madinal (disparu) 
MAZ_030 (144) à (145) 1396-1526 St-Paul de Salers, village de Lesboulières, reconnaissances 
MAZ_030 (146) à (147) 1410-1556 St-Paul de Salers, village du Chaumeil, reconnaissances 
MAZ_030 (148) à (149) 1299-1588 Anglards-de-Salers, village d’Espinasoles, reconnaissances 
MAZ_030 (150) à (153) 1395-1609 Anglards-de-Salers, reconnaissances 
MAZ_030 (154) à (233) 1406-1531 Salers, inventaire des titres et reconnaissances. Articles 

numérotés 77 à 255 
MAZ_030 (234) à (320) 1206-XVIIème Salers, inventaire des titres et reconnaissances. Articles 

numérotés 1 à 242 
MAZ_030 (321) à (369) à partir de 1204 Salers, fiefs et hommages. Articles numérotés 1 à 242 
MAZ_030 (370) à (380) Albaniac : investison, liste de prés, jardins, granges, étables, etc… 
MAZ_030 (381) à (391) St-Rémy, Bournazel, Lesbros, Laborie, Salers fief 
MAZ_030 (392) à (399) St-Bonnet copie de reconnaissances depuis 1317 
 Rigal Vergnes de Salers reconnaissance sur Chastrenac 1361 
MAZ_030 (400) à (420) St-Paul de Salers copie de titres à partir de 1494 
MAZ_030 (421) à (458) St-Bonnet de Salers copie de titres à partir de 1252.  

Pages numérotées 317 à 244 
MAZ_030 (459) à (463) Anglards de Salers copie de titres à partir de 1251. 

Pages numérotées 391 à 393 et 323 à 326 
MAZ_030 (464) à (503) Anglards de Salers, St-Paul de Salers, St-Eulalie, copie de titres  

Pages numérotées 487 à 554 
MAZ_030 (504) à (505) Inventaire de numéros d’actes de reconnaissance. Anglards de Salers, St-Paul 

de Salers, St-Martin  
MAZ_030 (506) à (508) 2 pages d’inventaire de numéros d’actes de reconnaissance. Anglards de 

Salers. Puis plus de détails d’actes de 1331 à 1335. 
MAZ_030 (509) à (554) copie de reconnaissances. Anglards de Salers de 1316 à 1510. Pages 

numérotées de 397 à 484 



MAZ_030 (555) à (558) copie de reconnaissances. Anglards de Salers (manque le début) de 1492 à 
1643 

MAZ_030 (559) à (563) Salers ; Copie des maisons dépendants de Scorailles et celles dépendants de 
Caylus 

MAZ_030 (563) à (570) Nuzerolles, copie d’actes d’également 1607  
MAZ_030 (571) à (572) Salers liste de prés et terres 
MAZ_030 (573) à (574) Meillars, copie de reconnaissances depuis 1346 
MAZ_030 (575) à (577) copie 1348 Salers, St-Paul, Anglards, St Rémy 
MAZ_030 (578) à (592) Lieu ? St-Bonnet ou Anglards-de-Salers ? manque le début : commence au 

point 9 
MAZ_030 (593) à (605)  Anglards-de-Salers copie. Parcelles 
MAZ_030 (606) à (614)  Anglards-de-Salers copie. Parcelles depuis 1503 
MAZ_030 (615) à (616)  Village Delcher, liste des tenanciers 
MAZ_030 (617)  Salers, tableau par ordre alphabétique, habitants, édifices (Porte de l’Anne,…) 
MAZ_030 (618)  Epave esseulée 
MAZ_030 (619) à (625)  St-Paul-de-Salers : Lesboulières, registre dont il manque le début : 

commence au numéro 35. 
MAZ_030 (626)  St-Paul-de-Salers : Malrieu, copie 1492 : seigneurs : Beauclair et Salers 
MAZ_030 (627) à (628)  Liste de noms,  lieu ?,  cens à payer  
MAZ_030 (629) à (632)  Salers (cf place despla)  Nom des reconnaissants : Jean Mathieu à Bonnefille 

de Limagnes  
MAZ_030 (633) à (636)  Salers, copie de reconnaissances, liste de tenanciers. Feuilles volantes, 

incomplet. 
MAZ_030 (637) à (638)  liste alphabétique A à M ( ?) 
MAZ_030 (639) à (641)  Reconnaissance des habitants d’Albaniac 1528 
MAZ_030 (642) à (643)  Feuilles volantes, incomplet, numérotées 69 à 78 
MAZ_030 (644) à (646) Nuzerolles.  Feuilles volantes, incomplet, numérotées 128 etc… 
MAZ_030 (647) à (648) Reconnaissance des habitants d’Aubaniac.  Feuilles volantes, incomplet, 

numérotées à partir du chiffre 7 
MAZ_030 (649) à (650) 1552 vente montagne de Peux-Roux et Fontanet + copies d’autres actes sur 

la même montagne jusqu’en 1622 
MAZ_030 (651) à (652) Liste alphabétique de prés : village de Lesboulières à St Paul de Salers 
MAZ_030 (653) à (655) Brouillon sur cens à payer. Commune non citée. 
MAZ_030 (656) à (658) Inventaire de pièces dans des sacs. 
MAZ_030 (659) à (660) S.D. biens appartenant à monsieur de Sedages 
MAZ_030 (661) à (667) Saint Paul de Salers copie d’actes de 1712, 1405, 1586, etc… 
MAZ_030 (668) à (671) Epave. Investison François de Salers à Jean Pagis, montagne des Chanis  
MAZ_030 (672) Aubaniac à Anglards. Mémoire des héritages qu’Antoine Boudarie ‘gounnelle’ 

possède. 
MAZ_030 (673)  Liste alphabétique de prés, commune ?  
MAZ_030 (674) à (675) copie acte n°258 du 14/06/1664 également de cens et rente entre les Blanc 

et le sieur de Pesteils. N°259 -10/1684 transaction entre Annet De Scorailles 
et le curé de St-Paul. N°260 15/04/1694 reconnaissance du curé de St-Paul à 
François De Scorailles. N°261 14/02/1699 François De Scorailles vs Amblard 
Joany de Lesboulières 

MAZ_030 (676) copie acte de reconnaissance de 1296 consenti par Hugues de Jarrige à Gui 
de Salers, des maisons de Jarrige à la place 

MAZ_030 (677) à (678) copie de reconnaissances à St-Bonnet de Salers 1623-1696 
MAZ_030 (679) à (683) brouillon de copies de reconnaissances  
MAZ_030 (684) à (686) Albaniac à Anglards- de-Salers (Jean Donzeil)  copie de reconnaissances 



MAZ_030 (687)   Salers, liste de prés et leurs prorpiétaires : Jacques de Chazetes n°335 ; pré 
de Laborie n°336 ; Caterine Chevalier n°337 ; Jaques Mirabeau (Mirebeau !)  
n° 338 

MAZ_030 (688) à (693) Salers, acte barré, copie d’actes de reconnaissance n°203 à 271 
MAZ_030 (694) à (701) Etat des droits de lods dus à la ville de Salers 01/01/1698. 
MAZ_030 (702) à (732) Salers, maisons et terres dépendants de Caylus et celles dépendants de 

Scorailles-Salers. (Les 1ers numéros sont à la fin de la série de photo).  
MAZ_030 (733) à (770) Salers, copie d’actes de reconnaissances débutant en 1549 (incomplet débute 

page 163)  
MAZ_030 (771) à (832) St-Paul de Salers, copie d’actes de reconnaissances débutant en 1249  
MAZ_030 (833) à (876) Salers, inventaire des titres et reconnaissances de la terre et baronnie de 

Salers. A partir de 1206  
MAZ_030 (877) à (879) St-Bonnet de Salers, inventaire des titres et reconnaissances. A partir de 1464 
MAZ_030 (880) à (883) –Suite de la page 876- Salers, inventaire des titres et reconnaissances de la 

terre et baronnie de Salers. A partir de 1406. Pages 81, 82, 159. 
MAZ_030 (884)  14/03/1588 reconnaissance à Susanne de la Guane 
MAZ_030 (885) à (891) Salers, inventaire des titres et reconnaissances de la terre et baronnie de 

Salers. Pages 35 à 46. 
MAZ_030 (892) à (986) Salers, résumé d’actes à partir de 1457 : sentence pour Jean de Salers contre 

Guy de Pesteils ; 1587 testament de Jean de Lagane ; 1525 reconnaissance de 
Jean Jourde à Nicolas de Salers ; 1607 procès sur Brégoux ; 1399 afferme ; … 
et reconnaissances 

MAZ_030 (987) à (1014) Reconnaissances Salers, St-Paul, St-Martin, St-Bonnet. 
MAZ_030 (1015) à (1178) Reconnaissances sur les maisons, prés, granges, … de Salers. Relativement 

complet (1ères pages épaves). 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°31 

 
MAZ_031 (2) à (13) 1464  long parchemin à dérouler. Affaire en Appel : « Objections, reproches 

et contredits » : Jehan (neveu) (fils à feu Pierre) et Pierre DE SALERN (oncle), 
Guillaume COMOLET intimé. Cités : Pierre ROBERT, Antoine PARRA et 
Guillaume SEDIER, PALAT, Pierre LACOMBE, Gaspar MANENC, Jacques, Jehan 
et Raymond JOHANY 

 
MAZ_031 (14) à (41) 1456  bailliage enquête 

 
MAZ_031 (42) à (66)  foires et marchés de Fontanges 
 
MAZ_031 (67) à () Catherine de Rochefort veuve Jehan de Salern,  

MAZ_031 (67) à (69)  hommage Catherine de Rochefort veuve Jehan de Salern, Charles de 
Salern chevalier son fils 

MAZ_031 (70) à (71)  épave 
MAZ_031 (72) à (75)  Catherine de Rochefort veuve Jehan de Salern contre le Sr de 

Maumot( ?) 
MAZ_031 (76) à (79)  1467 suite affaire précédente : Charles de Salern chevalier vs 

Maunont . Abbaye de Valette. 
 

MAZ_031 (80) à (82) 1307 [latin] Stéphane de Neyrestan. Hommage de Johanes de Malriu, de 
Salers à son  Seigneur Guidone de Salerno « milite », pour St-Paul de Salers. 

 



MAZ_031 (83) à (85) 1456 [latin] Guillaume de Fontanges. Hommage de Maître Petrus de Marona 
fils et her de Amaldi de Marona et Agnetes Lasbroas, au seigneur Joanne de 
Salerno. Affar de la Jordania à St-Paul 

 
MAZ_031 (86) à (93) 1463 [latin] Guillaume de Fontanges. A Albaniac, Johannes Griffol prêtre 

d’Anglards. Petrus del meynial 
 
MAZ_031 (94) à (95) 1465 Prévôté de Paris. Pierre Vidal sergent. Georges et Antoine Oltressalh 

frères de Salern sont appelés à comparaitre au Châtelet de Paris à la 
demande de Pierre de Salern écuyer étudiant à l’université de Paris. Jehan 
Barrier vacher 

 
MAZ_031 (96) à (100) 1474 liste des fiefs de Guy de Salers 
 
MAZ_031 (101) à (106) 1491 [latin] Hugues de Valens. Antoine Oltrassal. Guidone de Salerno bâtard. 

Caroli de Salerno et Sancti Pauli. Rente de Meilhards et Chablanc. 
 
MAZ_031 (107) à (112) 1467 [latin] Guillaume de Fontanges. Guidone Oliveri. Hommage de Petrus 

de Marona à Joanni seigneur de Salerno. Affar de la Jordanie à St-Pol. 
 

MAZ_031 (113) à (119) 1473 [latin] Hugues de Valens. Permutation Johannes GRIFFOL et Petru 
MAYNIAL 

 

MAZ_031 (120) à (132) 1473 [latin] Petrus CHABAU d’Albaniac (Anglards de Salers). Johani GRIFOL. 
Gerald CHABAU… =>15 contrats pour Jehan GRIFFOL. 

 

MAZ_031 (133) à (135) 1486  Jehan GENRE de Finiac (Anglards de Salers). Catherine de Rochefort et 
son fils Charles de Salers 

 

MAZ_031 (136) à (141) 1487  [latin] Hugues de Valens. Johannes GRIFFOL d’Albaniac (Anglards de 
Salers). Johannes DONZEL fils à autre Johannes DONZEL 

 

MAZ_031 (142) à (146) 1485  [latin]  
 

MAZ_031 (147) à (157) 1485  Guillaume ALSAC laboureur du village de Sarrete (Anglards de Salers), 
demandeur, contre Nicolas de SALERS, Catherine de ROCHEFORT, Hugues, 
Pierre et Antoine BODARIE, Johanne MURADE femme dudit Hugues, 
Catherine LAGRIFFOL, et Jehan DONZEL son fils, deffandeurs. 

 

MAZ_031 (158) à (159) 1487  parchemin troué 
 
MAZ_031 (160) à (164) 1490  copie ultérieure. Transaction entre Noble Pons de SALINHAC seigneur 

évêque de Sarlat et Eymar de Maleuille (parlement de Bordeaux, Pierre de 
Maleuille prêtre et curé de Crouyrac, frères fils de Jeanne de LABORIE. 
Succession. 

 
MAZ_031 (165) à (167) 1654  arpentement à Sarlat et Vezac 
 
MAZ_031 (168) à (213) 1493  Affaire Guillaume Alsac  vs Catherine de Rochefort, Hugues, Antoine et 

Pierre Bodarie  



MAZ_031 (168) à (169) 1493  Parchemin. Sur la place de l’église de Salers, Pierre Matasse 
sergent, Guillaume Alsac. Nicolas de Salers étudiant à l’université de 
Toulouse. Lettres de protection et exploits. 

MAZ_031 (170) à (173) 1493  appel. Partie de Guillaume Alsac.  
MAZ_031 (174) à (175) 1493  Parchemin. Guillaume Alsac –demandeur- vs Catherine de 

Rochefort, Hugues, Antoine et Pierre Bodarie –défendeurs-  
MAZ_031 (176) à (201) 1492  A Riom, Guillaume Alsac –demandeur- ; Glaude Mosac pour 

Nicolas de Salers, Catherine de Rochefort, Hugues, Antoine et Pierre Bodarie, 
Jehanne Mirande, Catherine La Griffol et Jehan son fils –défendeurs. Audition 
de témoins : sur feu Jehan de Griffol prêtre habitant Albaniac (Anglards-de-
Salers) propriétaire. Donation au demandeur. 

MAZ_031 (202) à (205) 1491  [latin] Albanhac, testament de Johannes Grifol 
MAZ_031 (206) à (207) 1490  [latin] Même affaire 
MAZ_031 (208) à (210) 1492  Parchemin. Même affaire 
MAZ_031 (211) à (213) [latin] Même affaire 

 

MAZ_031 (214) à (225) 1495 Au prévôt de Paris. Loys de Reilhac de l’abbaye de Charroux (ordre de 
St-Benoit), Prieur du Prieuré de Pleaux ; annexe de Coulonges –défendeur en 
cas de saisine- vs frère Hugues de Malesec étudiant à l’université de Paris.  

 
MAZ_031 (226) à (227) 1494 Guillaume de Laqueille Sr de Chateaugay conseiller et chambellan du 

Duc de Bourbonnais et d’Auvergne sollicité par Catherine de Rochefort dame 
de Salers. Maison de la Biglerie au faubourg de Salers. Anthoine Amblard 
maitre des biens dotaux de Brayde de Pesteils, Estienne Amblard son père. 
Edification d’une maison qui pose problème. 

MAZ_031 (228) à (231) 1493 [latin] Toulousain et Albigeois. Pierre Matasse sergent,   
MAZ_031 (232) à (233) Sans date. Lettre de Nicolas de Salers  contre une sentence pour les habitants 

de Salers et Rigauld de Pesteils 
MAZ_031 (234) à (235) Epave Sans date (« audit an »). Hers d’Anthoine OLYVIER notaire, Jehan 

Olyvier son frère. Achat.  Guy Manenc prêtre, Pierre Manenc dit Falgouzet, 
habitants de Longeviale. 

 
MAZ_031 (236) à (238) 1493 Anthoyne de BONNEFONT, Anthoyne DAGUES, Jehan de FREYDAFONT, 

Jehan COMBES, Pierre COURTON, Jehan ANDRIEU, Guillaume BESSON, 
Mychiel BRESSLHES, Estiene CHALUZ, Guabriel MOSNIER, conseillers du Duc 
de Bourbonnais et Auvergne. Appel. Guillaume ALSAC (voir affaire précitée). 

 

MAZ_031 (239) à (251) Nicolas de Salers, « saisine et nouvelleté » vs Guillaume ALSAC du village de 
Sarrete (Anglards-de-Salers), héritage de Jehan Griffol d’Albaniac (Anglards-
de-Salers), voir affaire précitée. 

 
MAZ_031 (252) à (263) Jehan Griffol fit une donation à Nicolas de Salers, suivie d’une autre donation 

qui ne fait pas mention de la première. 
 
MAZ_031 (264) à (315) Instruction et mémoire pour Nicolas de Salers, afin d’obtenir des lettres 

royales contre Guillaume ALSAC.  P. 287 Belle calligraphie. 
 
MAZ_031 (316) à (383) Registre « A » avec couverture de récupération. Français et latin. 

Liève 1487 - 1507 
  
MAZ_031 (384) à (431) 1458-1553 Salers, copie de contrats d’achat, de subrogation, d’investison, de 

reconnaissance, etc… 



 
MAZ_031 (432) à (433) 1497 liste de propriétaires de prés : Guillaume del Fayet de Boussac  
 

MAZ_031 (434) à (435) 1499 requête de Pierre de Chaussene  3000 livres mariage de la nièce de 
Jehan del Rieu (qui signe). 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°32 

 
MAZ_032 (2) à (16) Salers n°166 du 27/02/1494. Long parchemin > 2 mètres (à photographier de 

nouveau dans de meilleures conditions). Sentence donnée à Saint-Martin 
entre les seigneurs de Salers et de Pesteils pour raison des marques, des 
mesures et poids de la ville de salers. 

 
MAZ_032 (17) à (18) Saint-Bonnet n° ? / 1489. [latin] Parchemin : reconnaissance de 5 sols de 

rente sur l’affar del Teilh à Chasternac. 
 
MAZ_032 (19) à (22) Saint-Bonnet n°79 du 11/02/1490. [latin] Parchemin : l’affar del Teilh à 

Chasternac. 
 
MAZ_032 (23) à (30) Saint-Bonnet n°88 du 15/08/1499. [latin] Parchemin : Auzet / donation par 

Balthazar de Salers à Catherine de Rochefort sa mère 
 
MAZ_032 (31) à (34) Anglards n°145 du 26/08/1491. [latin] Parchemin  
 
MAZ_032 (35) à (38) Anglards n°153 du 21/09/1492. [latin] Parchemin : Melhars 
 
MAZ_032 (39) à (42) Anglards n° ? / 1492. [latin] Parchemin : Melhars 
 
MAZ_032 (43) à (50) Anglards n° ? / 1491 Parchemin : Hugues Bodaria d’Albaniac (Anglards), 

Jehan Griffol 
 
MAZ_032 (51) à (54) MAZ_032 (51) à (54) Salers n° 189 du 24/10/1499 [latin] Parchemin : 

reconnaissance Pierre Fabre d’Arman pour la maison de la Martelie 
 
MAZ_032 (55) à (58) Salers n° 192 du 21/04/1500 [latin] Parchemin : Johannes et Jacobus JACMY 

frères 
 
MAZ_032 (59) à (64) Salers n° 169 de 1494 [latin] Parchemin : donation de Balthazard de Salers 

religieux de St-Benoit à Guy de Salers 
 
MAZ_032 (65) à (66) Salers n° 161 du 10/10/1492 [latin] Parchemin : vente par Guy Boisso à 

Catherine de Rochefort 
 
MAZ_032 (67) à (70) Salers n° ? de 12/1492 [latin] Parchemin : reconnaissance par Guy del Boisso 

pour une maison à la place de Salers 
 
MAZ_032 (71) à (72) Saint-Bonnet n°81 du 23/05/1492 [latin] Parchemin : quittance de Beraldus 

et Petrus Lizet frères à Géraud Arnail pour raison de la terre de Récolès 
(Chastrenac, Anglards-de-Salers) 

 



MAZ_032 (73) à (77) Saint-Paul n°127 du 21/11/1494 [latin] Parchemin : reconnaissance G. de 
Maronna 

 
MAZ_032 (78) à (83) Salers n°175 du 11/08/1496 [latin] Parchemin : vente faite au seigneur 

Charles de Salers (Carolo de Salerno) par Estiene Amblard de 5 sols de rente 
sur la maison de la Porta 

 
MAZ_032 (84) à (89) Salers n°185 du 23/03/1499 [latin] Parchemin : reconnaissance faite au 

seigneur deSalers par Pierre Maurie d’une maison au faubourg de Salers 
 
MAZ_032 (90) à (100) Salers n°150 du 27/02/1494 Parchemin : Accord sur les mesures de la ville de 

Salers entre Pesteils et Salers 
 
MAZ_032 (101) à (105) Salers n°194 du 16/05/1500 Parchemin (épave) Johanes Mathei 

reconnaissance 
 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°33 

 
MAZ_033 (2) à (5) 18/07/1528. Parchemin : Nicolas de Salers ; réméré sur 12 œuvres de vigne à 

Monceau,  Hugues de Chaviale et Antoine de Chaviale 
 
MAZ_033 (6) à (7) 1528. Quittance. Pierre Ray (St-Paul-de-Salers) vigne. 
 
MAZ_033 (8) à (9) 1520. [latin] Exécutoire Guynot Olivier marchand de Salers 
 

MAZ_033 (10) à (12) 1527. Parchemin : Pacte entre del Ray de Monceau et le seigneur de Salers : 
la vigne 

 

MAZ_033 (13) à (16) 1527. Pierre del Ray a vendu la vigne de la Plantade. N.B. : tête griffonnée sur 
la page 16. 

 

MAZ_033 (17) à (23) Saint-Chamans n° ? du 22/04/1521. [latin] Parchemin : testament de 
François de St-Chamans. 

 
MAZ_033 (24) à (31) 19/10/1527. Pacte entre Pierre del Ray de Monceau et le seigneur de Salers : 

la vigne 
 

MAZ_033 (32) à (33) 01/01/1527. M. Pastre réméré avec Anthoine Chalvet sieur de Rochemonteix 
 

MAZ_033 (34) à (35) 26/07/1527. Seigneur de Salers vs Jehan Duboys : reconnaissance 
 
MAZ_033 (36) à (39) 1527. [latin] vigne de la plantade 
 

MAZ_033 (40) à (41) 02/10/1528. Veuve de Jehan Dupuy vend une vigne à Nicolas de Salers  
 
MAZ_033 (42) à (45) 13/02/1528. La vigne –suite-  
 
MAZ_033 (46) à (49) 29/01/1528. Extrait des registres de la cour du bailliage de Salern. Hugues 

MURAT appelant d’un jugement 
 



MAZ_033 (50) à (53) 02/10/1528. Extrait des registres de la cour du bailliage de Salern. Nicolas de 
Salern vs Hugues de MURAT 

 
MAZ_033 (54) à (55) 08/07/1528. Nycolas de Salern vente de cens à Béringon et Anthoine 

CHALVETZ frères marchands   
 
MAZ_033 (56) à (57) Inventaire des pièces produites en la sénéchaussée d’Auvergne par Charles 

de Salern, chevalier, seigneur de Salers, contre Rigauld de Pesteils écuyer  
  
MAZ_033 (58) à (67) 29/06/1527. Pierre RIGAULD seigneur de la Vaissière, co-seigneur De 

Scorailles et Relhac vs Anthoine Lescure fils à feu Gérauld, et biens d’autres 
habitants d’ostenac à Chaussenac. 

 
MAZ_033 (68) à (75) 1524. Griefs Hugues de MURAT habitant d’Albaniac vs Jehan de Chaviale juge 

de Salers 
 
MAZ_033 (76) à (79) 28/05/1523. Extrait des papiers de la cour des Grands Jours d’Auvergne 

procès entre Laurens Mesnaiges –demandeur- et Nicolas de Salers -
défendeur- 

 
MAZ_033 (80) à (83) 1522. Exploit Jehan Olivier marchand de Salers vs Nicolas de Salers 
 
MAZ_033 (84) à (87) 12/08/1522. Au château de Salers, François, Guynot et Glaude de Sainct-

Chamans, frères, écuyers, héritiers de Guy de Sainct-Chamans leur oncle 
archiprêtre de Monseau. Vendent à Nicolas de Salers, tous leurs droits 
seigneuriaux au domaine de Fréluc à Drugeac 

 

MAZ_033 (88) à (91) même acte que précédemment 
 

MAZ_033 (92) à (93) 04/04/1521. Grands Jours d’Auvergne, affaire  Laurens Meynaiges vs Nicolas 
de Salers. Audition de Nicolas de Salers en son château. 

 
MAZ_033 (94) 16/02/1521. Demande au Parlement par Nicolas de Salers qu’ils jugent 

l’affaire Pierre Dubois, Rigauld Dufayet et Guynod Olivier appelants, Jehan 
Dartiges. 

 
MAZ_033 (95) à (102) 03/07/1520. Jehan Dartiges, notaire ; Durand Vayret, clerc ; Robert de Balsac 

doyen du monastère St-Pierre de Mauriac ; A Chaussenac, Jehan et Eymery 
VINCENS prêtres et Jehan VINCENS frères. Habitants du village d’Ostenac. 
Transaction entre les VINCENS d’Ostenac. 

 
MAZ_033 (103) à (106) 01/09/1529. Accord entre le seigneur de Salers et Pierre de Ray : affaire de la 

vigne (voir plus haut). 
 
MAZ_033 (107) à (108) 1535. Marcial de ? / François de St-Amans / Nicolas de Salers 
 
MAZ_033 (109)  1511. Guillaume Corboles sergent du Roi à la requêtede  Nicolas de Salers. A 

Salers chez Pierre Dubois, Rigauld Dufayet (Pierre Dufayet archidiacre 
d’Aurillac son frère) et Guynot Olivier(Durand Olivier son fils)  marchands  

 
MAZ_033 (110) à (115) 01/09/1520. Dourde de Montal doyen du monastère St-Pierre de Mauriac ; 

François de Nozières (valens), sieur de la Viala ; Anthoine La Viala et Martin, 



Pierre et Anthoine La Viale ses neveux. Nombreux autres La Viala cités de 
plusieurs villes. Affar de La Viale au Vigean acquis de Noble Pierre de 
Langeac. 

 
MAZ_033 (116) à (136) 01/09/1520. Copie en latin du terrier de Valens. Affar de la Viale. 
 
MAZ_033 (137) à (138) 14/03/1529. Exploit, François de Salers vs Jehan et autre Jehan Blanc frères, 

Anthonia Canoyne leur mère. Le sergent se déplace chez ces derniers  
 
MAZ_033 (139) à (154) 26/11/1525. Contrat de mariage François De Scorailles et Anne de Montal 

âgée de 12 ans fille de Jeanne de Balzac et Amaury de Montal. 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°34 

 
MAZ_034 (2) à (6) 08/04/1538. Parchemin : vente de possessions à Mazeyrolles entre Antoine 

et Jean de Laimonie 
 
MAZ_034 (2) à (12) 21/10/1530. Parchemin : achat du pré de Roeyres, vigne de montceau en 

Limousin 
 
MAZ_034 (13) à (16) 1530. Parchemin : quittance de Nicolas de Salern ; Charlotte de St-Chamans 
 
MAZ_034 (17) à (30) 02/08/1535. Affaire criminelle MAURIE vs CIFFLOT. Information 

secrètement faicte par nous Pierre Tautail (…) pour Nicolas de Salern : 
Guynot Maurie 22 ans (fils de Guillaume Maurie et Phinelle de Pestel) des 
faubourgs de Salers a porté un grand coup de co(u)teau à Anthoine Cifflot 
boucher de Salers en son côté senestre, d’où grande blessure et grande 
effusion de sang. Anthoine Cifflot en danger de mort. Maurie prisonnier aux 
prisons du château. Audition des témoins. Décès de Cifflot. 

 
MAZ_034 (31) à (37) 07/08/1535. Affaire criminelle MAURIE vs CIFFLOT –suite- 
 
MAZ_034 (38) à (42) 1534. Guynot de Marone, marchand de Salern. Mauvais état (acte coupé en 

2). 
 
MAZ_034 (43) à (46) 1534. Au sénéchal du Limousin, le sergent Guillaume BATAILHE en la vicomté 

de Turenne pour Nicolas de Salern. 
 
MAZ_034 (47) à (65) 17/06/1541. Anthoine Aychard de Ruzolles (St-Bonnet-de–Salers), Sr des 

Brohas. Acquisition de Jehan Delzongles.  
 
MAZ_034 (66) à (68) 27/07/1531. Géraud ANDRIEU de St-Paul reconnaissance à  Nicolas de Salern, 

une terre au village de La Prade à St-Paul 
 
MAZ_034 (69) à (70) 1531. Terres à St-Bonnet 
 
MAZ_034 (71) à (73) 05/05/1532. St-Paul. Anthoine Maurie marie une de ses filles. 
 
MAZ_034 (74) à (75) 1531. Lambeau de lettre signée Rochefort 
 



MAZ_034 (76) à (102) 1533. Anthonia Veschambre femme à maistre Jehan Rossel vs Jehan 
Dufayet : maison de l’eschevinie 

 
MAZ_034 (103) Néant 
 
MAZ_034 (104) à (105) 16/09/1530. Parchemin : Jehan CHALVET conseiller de Madame mère du 

Roy, duchesse d’Auvergne et du Bourbonnais et son lieutenant général au 
bailliage des montagnes au duché d’Auvergne. Nicolas de Salern vs Pierre 
Jourde : rente d’une « pollailhe » à payer (arriéré d’un an). 

 
MAZ_034 (106) à (107) Non datée : Lettre de Jehanne de Salern à sa mère  
 
MAZ_034 (108)  1533 Nicolas de Salern donne à Jehanne de Salern sa fille 10 livres tournois  
MAZ_034 (109) à (111) Affaire criminelle MAURIE vs CIFFLOT –suite- 
 
MAZ_034 (112) à (119) 1539. Famille LAFAURGHE d’Anglards 
 
MAZ_034 (120) à (127) 1538. [latin] puis français. Jehan VAYRET 
 
MAZ_034 (128)  06/12/1538. Affaire criminelle MAURIE vs CIFFLOT –suite- Guynot MAURIE 

en la geôle de la conciergerie du Palais à Paris, condamné à mort ! 
 

MAZ_034 (129) à (132) 15/03/1537. Rappel du testament de Jehan VAISSIER d’Escorailhe 
 
MAZ_034 (133) à (138) 1537. Consuls de Salers de l’année rendent hommage au seigneur 
 
MAZ_034 (139) à (142) 05/06/1531. Jean CAURY prêtre de Sarrette à Salins hommage au seigneur de 

Salers pour un pré au village d’Auzet 
 
MAZ_034 (143) à (166) 1535. Pièces contre Anthoinette Veschambes 
 
MAZ_034 (167) à (168) 1535. Quittance Seigneur de Salers vs Jehan Audebert prêtre de Glanat  
 
MAZ_034 (169) à (172) 1535. Jehan de MONTAL. Reconnaissance de Jehan GUARY d’Ostenac à 

François d’Escoraille.  
 
MAZ_034 (173) à (179) 04/09/1535. Affaire criminelle MAURIE vs CIFFLOT –suite- 
 
MAZ_034 (180) à (181) 28/04/1535. Parchemin : obligation 
 
MAZ_034 (182) à (183) 1534. Epave 
 
MAZ_034 (184) à (197) 1534. Jehan de Valens ; Hugues de Valens curé de Salers, archiprêtre de 

Rochefort et chanoine de l’église cathédrale notre dame de Paris, réparation 
église Salers 

 
MAZ_034 (198) à (209) 1530. Procès. Jehan DUFAYET procureur de François de Salers vs Durand 

Arnal prêtre et ses neveux Durand et Jacques. Espinassoles. Anglards.  
 
MAZ_034 (210)  Epave. Village d’Albanhac à Anglards 
 



MAZ_034 (211) à (212) 22/02/1526 Anthoine Faveiral sergent. Laurens Mesnaiger sieur de 
Beauregard. Se présente au château de Nicolas de Salers où il trouve Jehanne 
de Salern sa fille : requête de paiement  

 
MAZ_034 (213) à (214) 1517 Griefs François de Salers ; Anthoine Dauzet  
 
MAZ_034 (215)  1566 Le sergent Guynot Meynial se rend au château de Salers pour voir 

Pierre Gaston qui y est prisonnier. Notification de la requête de noble 
Jacques de Bart, maître d’hôtel du marquis de Curton, à propos d’une 
obligation de 13 quintaux de fromages.  

 
MAZ_034 (216) à (219) 1566 Extrait du registre de la cour de la sénéchaussée d’Auvergne : Jehanne 

Montegoute veuve de Laurens Mesnaiger 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°35 

 
MAZ_035 (2) à (23) 1540. Immense parchemin : vente du château et de la seigneurie de 

Mazerolles par le seigneur de Veilhac au profit de ses oncles Antoine et 
Jehan. 

 
MAZ_035 (24) à (27) 1563. [latin] Guillaume de Fontanges. Jehan Griffol et Donzeil. Albaniac à 

Anglards-de-Salers. 
 
MAZ_035 (28)  1545. Gérauld Basset d’Apchon doit 15 livres à Pierre Courbrix 
 
MAZ_035 (29) à (51) 27/12/1548. Contrat de mariage Christophe de Salers et Anne de Belhac, en 

double, suivi des articles du mariage. 
 
MAZ_035 (52) à (53) 13/10/1619. Dame Dauzer, de Montbrun, de Longevernhe, de Monclard et 

d’Anglards reçoit le droit de lods de Françoise Johany veuve Rongier, suite 
acquisition. 

 
MAZ_035 (54) à (58) 17/08/1545. Pleaux. François Riguailh, sieur de la Vaissière. Jehan Vayret. 
 
MAZ_035 (59) à (67) 02/04/1544. Durand Vayret a acquis en 1539 de Guy D’Albars x Giliberte de 

Gibbertes 11 livres de rente sur le village de Fraisse à Ally. 
 
MAZ_035 (68) à (70) 17/08/1593. Extrait du registre du bailliage. Bérauld de la Roche receveur des 

tailles, demandeur ; contre : Anthoinette de Chaviale veuve François 
Dupuibasset, et Louis Dupuibasset, 

 
MAZ_035 (71) à (72) 1548. parchemin : Jacques Prevost écuyer vs Denezeau de Mallenere. 

Echange. 
 
MAZ_035 (73) à (75) 25/03/1542. François de Salers vs Anthoine Bouchard prêtre et Guynod 

Bouchard son frère, habitants du village de Roche à St-Paul. Assance du 
domaine de St-Paul.  

 
MAZ_035 (76) à (84) 1540-1542. Eglise paroissiale De Scorailles. Document signé De Scorailles.  
 



MAZ_035 (85) à (86) 04/05/1542. Mauriac, Jehan de Laymoynia vend à Anthoine son frère, le 
respastil delbos à mazerolles. 

 
MAZ_035 (87) à (90) 1541. A Chastrenac (St-Bonnet) devant la grange de  Bonnet ARNAL, présent 

Pierre Arnal fils à feu Guillaume, du bourg vs Jehan Dauzolle et Catherine 
Arnalde sa femme, veuve de Bernard Arnal (François, Jehanne, Margueritte 
et Catherine Arnal leurs enfants). Jehan Arnal clerc absent. Contrat d’échange 
et permutation. 

 
MAZ_035 (91) à (93) 04/01/1541. Au Château de Salers, Catherine Marchandoune veuve Pierre 

Maurye, Jean Maurye leur fils. Reconnaissance d’une maison à François de 
Salers. 

 
MAZ_035 (94) à (95) 1550. François de Salers. Pierre Chabau de Bournazel. 
 
MAZ_035 (96) à (97) 17/08/1540. Jean de Tournemire, seigneur des Brohas. Hommage. 
 
MAZ_035 (98) à (102) 1539-1540. Rente due à l’abbé d’AUBAZINE près Salers et audit Salers.  
 
MAZ_035 (103) à (123) 1540. Registre de la cour pour François de Salers. Famille Arnal. Terres. 
 
MAZ_035 (124) à (127) 1540. Durand Arnal prêtre et ses neveux. 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°36 

 
MAZ_036 (2) à (4) 1514. [latin] Reconnaissance de Masblanchier.  
 
MAZ_036 (5) à (7) 1555. Obligation 100 livres d’Anthoine Belhac et Christophe de Salers, sieur 

de Mazerolles, au profit de Jean de Salers  
 
MAZ_036 (8) à (10) 1550. Charlote Chalvete prisonnière. Appel au parlement de Paris.  
 
MAZ_036 (11) à (12) 1549. Pièces entre François de Salers et Christophe de Salers 
 
MAZ_036 (13) à (20) 1549. [latin] Guilhermi del Rey (Malrieu à St-Paul). Nycolas de Salerno. Petro 

del Rey, fils. Femme Jehanne Lagarde. 
 
MAZ_036 (21) à (22) 1550.  François de Salers demandeur vs Guillaume Cheyries défendeur. 
 
MAZ_036 (23) à (27) 1550.  Aubert de Salers  vs François Vigier. Lettres royales de révision de 

contrat de vente. 
 
MAZ_036 (28) à (43) Epave. Registre du bailliage ? Appel. Anthoine, Durand et Géraud ROBBERT. 

Anthoine LIZET. Anthoine de BEAUMONT vs Marguerite ARMAND. Etc… 
 

MAZ_036 (44) à (45) 1550.  Jehan Pebrel, Anthoine Bonnet dit toto du village de la Vernhe 
 
MAZ_036 (46)  1550. Salers.  Pierre Palisses a acquis de Martin Palisse une portion de pré : 

droit de lots 
 



MAZ_036 (47)  1550. Salers.  Guynot Cheviele a acquis de Beringon Chalvet une étable : droit 
de lods  

 
MAZ_036 (48)  1550. Salers.  Jehan de Brossozes a acquis de Gaspard Lizet une rente sur le 

pré de Flory  : droit de lots  
 
MAZ_036 (49) à (50) 1551. Salers.  Reconnaissance Palisses  (suite de l’acte page 46 ?) 
 
MAZ_036 (51) 1551. Estiene Deydier du village de Solecroux donation de son ayeul 

Anthoine. Tradition d’une petite pierre (pour prise de possession). 
 
MAZ_036 (52) 1551. Pierre Pical de Malrieu (St-Paul)  
 
MAZ_036 (53) à (60) 1552. Parchemin, belle calligraphie. Cession et transport Durand Chalvet a 

subrogé à François de Chalvet seigneur de Frelluc ; Montagne de Chabau. 
 
MAZ_036 (61) à (118) 1552. Registre « H ». « actes de vestizon pour monsieur de Salers ». Droits de 

lods perçus lors de changements de propriétaires. 
 
MAZ_036 (119) à (125) 05/03/1544 François de Salers ; Aubert de Salers son frère ; fils de feu 

Nicolas. Ce dernier avait fait donation à Aubert du domaine de St-Paul, 
compris le boriage de Lavialle et autre acte du 09/08/1540. Jehan de 
Tournemire sieur des Brohas curateur d’Aubert, vend à François de Salers le 
domaine de St-Paul pour aller à Malte (Hospitalier). Retour d’Aubert sans 
avoir achevé son voyage. François lui donne 15 ans pour racheter le domaine.  
Aubert emprisonné à Besse. François paye ses dettes. Aubert vend à Chalvet 
et Vigier. Aubert reçoit un cheval blanc.  

 
MAZ_036 (126) à (136) 1552 Maison de Salers. Inventaire des reconnaissances de titres. Finiac et 

Espinassoles à Anglards-de-Salers. 
 
MAZ_036 (137) 1552 délivrance de reconnaissances 
 
MAZ_036 (138) à (139) 1552 Loys Chabau. Héritages situés au village del Breuil à Anglards-de-Salers. 
 
MAZ_036 (140) à (141) 1568 Parchemin : Jehan de Tournemire sieur des Brohas. Permutation avec 

Jehan Blanc son frère ( !) 
 
MAZ_036 (142) à (143) 1555 Guillaume de combres seigneur de Bressoles trésorier des deniers de 

l’arrière-ban. Reçu de 76 livres par François de Salers. 
 
MAZ_036 (144) à (151) 1555 Salers. Requête de Jehan Astorgy auprès du sergent. Audition de 

témoins sur un événement dans la maison du collège où se tient l’école. 
 
MAZ_036 (152) à (155) 1552 Jehan de Veilhac vend une pièce de terre à Anthoine Maydieu. 
 
MAZ_036 (156) à (158) 1553 Procès entre Pierre Dusel vs Pierre et François Laumon 
 
MAZ_036 (159) 1553 Gaspard Jalinac donne une terre à Jehan Jaliniac 
 
MAZ_036 (160) à (163) 1553 Jehan Chausas (de Chanceau / Limousin) vs Pierre Lafarge 
 



MAZ_036 (164) à (167) Procès Jehan et Jehan Chazares ( ?) appelants contre François de Salers 
 
MAZ_036 (168) à (169) 155 ? Fontanges / Epave 
 
MAZ_036 (170) à (173) 1558 Boussac. St-Bonnet. Parchemin : contrat d’achat pour Guynod Chaviale, 

terre de la fromental 
 
MAZ_036 (174) à (176) 1557 Norete (Honorée) Dufayet malade dans la maison Dieu. Victime de 

coups et soufflets par plusieurs personnes.  
 
MAZ_036 (177) à (187) 1557 Honorée Dufayet bastarde gisant malade à l’hôtel Dieu vs Jehan 

Moreau détenu prisonnier aux prisons du château de Salers à cause d’avoir 
battue et grandement blessée ladite Dufayet d’ung grand coteau 
vulgairement appelé penard. Audition du prévenu. 

 
MAZ_036 (188) à (189) 1559 Epave de parchemin. Famille Deydier 
 
MAZ_036 (190) à (191) 1557 Registre du bailliage. Jehan et Jehan Cheymol appelants vs François de 

Salers 
 
MAZ_036 (192) à (198) 1557 [latin] Parchemin : Petrus CISTEL : « légitimation de nostre père le pape 

en faveur de Guillaume De Scorailles »  
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°37 

 
MAZ_037 (2) à (5) 1579. Procès à Fignac (Angards-de-Salers)  
 
MAZ_037 (6) à (8) 1594. Cosnac. Corrèze. Notaire Jovenel. Acte délavé. Pierre Blanchie du 

village de Blanchier. 
 

MAZ_037 (9) à (10) 17/11/1586. Parchemin. Marsaud Lepte laboureur à bœufs de Cellettes 
(Charente) vend à Estienne Tixeuilh marchand de Verteuils d’une pièce de 
terre. 

 
MAZ_037 (11) à (13) Sans date. Extrait du registre du bailliage d’Aurillac. Bérauld Chalvet. Jehan 

Raufayt. 
 
MAZ_037 (14) à (15) 1585. Charles de Salers, baron et Susanne de la Gane, sa mère, vs Guillaume 

Vendogre et Jehan Delzongles. Vente de la terre de Valzelgies. 
 
MAZ_037 (16) à (19) 1585. Extrait du registre du bailliage de Salers. Pierre Corboles Girou et 

Anthoyne Corboles Besseyrou, commissaires. Pré de Plaignes à St-Bonnet. 
Requête de Guillaume De Scorailles sieur de Chaussenac. Jehan Fabre 
débiteur. Saisie. 

 
MAZ_037 (20) à (23) 07/08/1585. Jehan de St-Marsal, chevalier de l’ordre du Roi, seigneur et 

baron de Drugeac, St-Martin, St-Cirgues et la Claretye ; vs Guillaume 
D’escoraille sieur de Chaussenac et Mazeyrolles. Permutation et échange. 

 
MAZ_037 (24) à (25) 15/02/1586. Reçu de Susanne de la Gane veuve François de Salers, pour les 

curés et prêtres de Salers via Jehan Meynial leur baile. 



 
MAZ_037 (26) à (27) 1385. Copie investison de Guy de Salers, pour Anthoine Chabau (Anglards-de-

Salers) l’affar del Breul 
 
MAZ_037 (28) à (29) 24/09/1585. A Mauriac, Jehan Caury et Anthoine Delfour son gendre. 

Obligation. 
 
MAZ_037 (30) à (31) 04/04/1588. Quittance. Jehan Dauzet sergent royal reçoit de George Dupuy 4 

écus d’or, pour la conduite des biens d’Anthoine Vidal de Longevialle. 
 
MAZ_037 (32) à (35) 29/04/1585. A Pleaux, Guillaume D’escoraille sieur de Chaussenac et 

Mazeyrolles : 900 écus lui sont dus par François Montfort et George 
Chastrenat (obligation de 1582) 

 
MAZ_037 (36) à (43) 1585. Procès. Charles de Salers (fils de François)  vs Guynod Rolland 

marchand de Salers. Pré de la Taute. Et autres prés.  
 
MAZ_037 (44) à (54) 1577. Accord entre Anthoine de Gaignac avocat au Présidial et François de 

Gaignac son frère ; procès à Salers pour raison de la succession de Pierre de 

Gaignac leur père. 
 
MAZ_037 (55) à (59) 18/04/1584. François de Gaignac marchand de St-Martin s’est évadé des 

prisons du château de Salers. Audition des témoins. 
 
MAZ_037 (60) à (61) 25/11/1584. Lettre de « Drugeac » au baron de Salers.  
 
MAZ_037 (62) à (63) 25/11/1584. Lettre signée « de Salers » reconnaissance de dette à Balthazar 

Jammy.  
 
MAZ_037 (64)  Procès Présidial d’Aurillac. Bérauld Charles. Rauffet Caury.  
 
MAZ_037 (65) à (66) 03/08/1584. Obligation. Rauffet Caury du lieu De Scorailles, doit à Géraud de 

Rauffet 
 
MAZ_037 (67) à (70) 1584. Inventaire de pièces de procès. Guillaume D’escoraille sieur de 

Chaussenac et Mazeyrolles 
 
MAZ_037 (71) à (76) 1584. Extrait des titres touchant l’affar de la Lauzie acquis par Guillaume 

D’escoraille le 11/10/1584 de Jehan Chalvet et Eygline de la Roche (veuve 
François de Burin) et Guyote de Burin épouse Chalvet –mère et fille. 1535 
permutation entre Hugues de Beaumont et Anthoine de la Roche. 

 
MAZ_037 (77)  02/05/1584. François de Gaignac prisonnier des prisons du château de Salers 

à la requête de Guillaume De Scorailles faute de paiement de 433 livres à 
requête de Jehan Rahon marchand de Toulouse : acte pour le remettre en 
prison suite évasion. 

 
MAZ_037 (78) à (85) 1583 / 2 actes. Guillaume D’escoraille sieur de Chaussenac et Mazeyrolles, 

habitant Mazeyrolles ; vs George Boboul habitant de Trizac x Gaspare de 
Belhac. 1562 dot de Gaspare due par Christophle de Salers et Anne de 
Belhac. 

 



MAZ_037 (86) à (126)  Corrèze Actes délavés. Notaire Jovenel 
MAZ_037 (127) à (260) 1571. Commence à la page numérotée XIII.  Registre de mutations de 

propriétés (paiement à effectuer au seigneur) et autres : 
� Segret (montagne à Anglards) MAZ_037 (129) 
� Salers : Baltazar Jammy achète une étable au quartier de la Martelhe à Anthoine Mossier  

MAZ_037 (130) 
� Salers : élection des consuls de 1572,  « devant la grand Porte du Château de Salers ». 

Prestation de serment et remise des clefs de la ville. MAZ_037 (131) 
� St-Bonnet de Salers : Jehan Serre prêtre achat d’un Chazal  à Jacques Dupuy MAZ_037 (132) 
� Fignac à Anglards : Pierre Baudet achète à Jehan Rocgier MAZ_037 (133) 
� Meilhards : Antoine Mossier bourgeois de Salers achète le domaine à Anthoine Vigier sieur 

du Verdier MAZ_037 (134) à (136) 
� Meilhards : Antoine Mossier bourgeois de Salers vend le domaine à Gérauld Vigier  MAZ_037 

(136) à (137) 
� Salers : élection des consuls de 1573,  « devant la grand Porte du Château de Salers ». 

Prestation de serment et remise des clefs de la ville. MAZ_037 (137) à (138) 
� St-Paul : le Vielmur MAZ_037 (139) à (140) 
� Meilhards : Géraud Vigier vend le domaine à Jean Fouilloux de Mauriac  MAZ_037 (140)  
� Salers : élection des consuls de 1573,  « devant la grand Porte du Château de Salers ». 

Prestation de serment et remise des clefs de la ville. MAZ_037 (141) à (143) 
� Fignac à Anglards : MAZ_037 (143) 
� Meilhards : Guillaume de Joncoux prieur d’Ambials acquiert de feu Guillaume de Joncoux son 

oncle 18 têtes d’herbage en la montagne de Meilhards  MAZ_037 (144) 
� Salers : Thoury contre Helips Matasse veuve Anthoine de Selhiols, ce dernier avait acquis en 

1574 la maison appelée d’estourgrou à Salers (faubourg)  MAZ_037 (145) 
� Fignac à Anglards : MAZ_037 (146) 
� Espinassoles à Anglards : MAZ_037 (147) 
� Montagne de la Vaissière à Anglards : MAZ_037 (148) 
� Salers : élection des consuls de 1575,  « devant la grand Porte du Château de Salers ». 

Prestation de serment et remise des clefs de la ville.  Question des Guerres et Veshcambes 
qui ne veut pas prêter serment. MAZ_037 (149) à (152) 

� St-Paul : le Vielmur MAZ_037 (153) à (154) 
� St-Paul : Longeviale  MAZ_037 (154) à (154) 
� Montagne de la Vaissière à Anglards : MAZ_037 (155) 
� Salers : Anthoine Mossier achète 2 chazals à Hélips Chaumeilhs MAZ_037 (156) seconde 

citation du coustil d’arman 
� St-Paul : Lesboulières  et Longeviale MAZ_037 (157) 
� Solecrou à Anglards : MAZ_037 (160) 
� Espinassoles à Anglards : MAZ_037 (162) 
� Salers :  une maison  MAZ_037 (163) 
� Solecrou à Anglards : MAZ_037 (164) 
� Meilhards : MAZ_037 (165) 
� Espinassoles à Anglards : MAZ_037 (168) et (240) et (243) et (248) 
� Chapsières à Anglards : MAZ_037 (169) 
� Boussac à St-Bonnet : MAZ_037 (170) Courboules acquiert un pré de Delzongles 
� Salers :  Pierre Mylanges mulatier acquiert de Gabrielle de Rigailh veuve de François de 

Beaumond  la maison dite de mazeyrolles au faubourg MAZ_037 (171) 
� Salers :  Baltazar Jammy a acquis d’Anthoine Mossier une grange au quartier del barre 

vulgairement appelé del costil de frec matti sive del tenet de darelou qui fut anciennement 
de Benaven MAZ_037 (172) 

� Le Chaumeil et Malrieu à St-Paul MAZ_037 (173) 
� Malrieu à St-Paul MAZ_037 (174) 



� Solecrou à Anglards : MAZ_037 (176) 
� Le Chaumeil à St-Paul MAZ_037 (176) à (177) 
� Fignac à Anglards : MAZ_037 (178) à (180) 
� Salers : Jacques de Chazettes a acquis de feu Pierre de la Porte la terre del Muratel 1580 

MAZ_037 (181) 
� Meilhards : MAZ_037 (182) 
� Fignac à Anglards : MAZ_037 (183) 
� Malrieu à St-Paul MAZ_037 (184) et (185) 
� Meilhards : MAZ_037 (184) 
� Salers : Marc de Valens notaire possède le pré Destang  acquis de Pierre Duchamp et Isabeau 

Jourda sa femme MAZ_037 (186) signature dudit de Valens 
� Solecrou à Anglards : MAZ_037 (187) 
� Le Breuil : MAZ_037 (188) et (190) et (221) et (227) 
� Fignac à Anglards : MAZ_037 (189) et (190) et (192) et (210) et (213) et (222) et (230) et (235) 

et (251) 
� St-Paul : Longeviale MAZ_037 (191) et (193) 
� Chastrenac à St-Bonnet : MAZ_037 (192) 
� Salers : Jehan Claux a acquis de Jehan Sudour son beau-père la moitié d’un cellier sous la 

maison dudit Sudour ancienne ment appelée del Boyssou MAZ_037 (195)  
� Malrieu à St-Paul MAZ_037 (196) et (215) à (217) et (219) à (221) 
� Le Pont à St-Paul MAZ_037 (202)  
� Le Vielmur à St-Paul MAZ_037 (203) et (212) 
� Longeviale à St-Paul MAZ_037 (204) et (205) et (229) et (232) 
� Solecrou à Anglards : MAZ_037 (205) 
� Albaniac à Anglards : MAZ_037 (208) et (238) et (252) 
� Le Fau à St-Bonnet : MAZ_037 (211) et (215) et (228) 
� Boussac à St-Bonnet : MAZ_037 (214) 
� Lesboulières à St-Paul MAZ_037 (218) et (229) 
� Salers : élection des consuls de 1589 ; MAZ_037 (224)  
� Plomats à St Martin Valmeroux MAZ_037 (231) 
� Salers : Pierre Chaviale cordonnier puiné a acquis de Jeanne Chaumeilh curtillage ; MAZ_037 

(233)  
� Chablanc à St-Paul MAZ_037 (234)  
� Salers : élection des consuls de 1590 ; MAZ_037 (237)  
� Salers : Antoine de Chazettes achète la terre de la Fialadie MAZ_037 (239) 
� Nuzerolles à Anglards : MAZ_037 (242) 
� Salers : élection des consuls de 1593; MAZ_037 (245)  
� Salers : élection des consuls de 1594 ; MAZ_037 (247)  
� Salers : élection des consuls de 1595 ; MAZ_037 (249)  
� Salers : élection des consuls de 1596 ; MAZ_037 (252)  
� Salers : élection des consuls de 1600 ; MAZ_037 (254)  
� Salers : élection des consuls de 1601 ; MAZ_037 (255)  
� Salers : élection des consuls de 1608 ; MAZ_037 (256)  
� Salers : élection des consuls de 1612 ; MAZ_037 (258)  
� Salers : élection des consuls de 1613 ; MAZ_037 (259)  

 
MAZ_037 (261) à (267) 11/04/1581. Contrat de mariage de Pierre de Douhet sieur Dauzers et de 

Margueritte de Salers veuve George Gradepain. 
 
MAZ_037 (268) à (269) 23/02/1581. Lettre d’Antoine Demurat au baron de Salers 
 



MAZ_037 (270) à (273) 04/02/1583. Parchemin. Contrat de mariage entre Anthoine Vaissier de 
Trizac et Marguerite de Poncts d’Anglards 

 
MAZ_037 (274) à (275) 25/11/1588. Lettre de Gabriel Chanel au sieur de Mazeyrolles 
 
MAZ_037 (276) à (278) 14/09/1583. Anthoine Yschard hôtelier du faubourg St-Mary à Mauriac, 

débiteur de Guillaume De Scorailles. 
 
MAZ_037 (279) à (287) 07/04/1580. Patrice du Sarens x Marie Dufayet, et Jehan de La Porte. 

Permutation: pour La Porte une maison appelée Del Fayet à la place, Sarens 
obtient le pré Delbos. 

 
MAZ_037 (288) à (289) 01/02/1582. Cédule. Reconnaissance de dette signé De Salers à Pierre 

Detreu. 
 
MAZ_037 (290) 07/02/1582. Reçu des curé et prêtres d’une somme par François de Salers. 
  
MAZ_037 (291)  1583. Acquisitions des Lizet 
 
MAZ_037 (292)  1560 ? Lettre de Jehanne de Montal à « Escorailles ». 
 
MAZ_037 (293)  à (294) 1581 Embauche d’un brassier au bâtiment que De Scorailles fait faire 
 
MAZ_037 (295)   1583 A Escorailles Rauffet Cauri débiteur d’Hugues Dumas 
MAZ_037 (296)  à (297)  Mémoire des dettes dues à Anthoine Deydier d’Espinassoles 
 
MAZ_037 (298)  à (299)  30/12/1580 Parchemin. Obligation. Rigauld Chalvet débiteur de Bérauld de  

la Roche de 150 écus sol. 
 
MAZ_037 (300)  à (322)  08/04/1580 Affaire François de Salers vs Delzongles  
 
MAZ_037 (323)  à (324)  1580 Extrait de la coutume  
 
MAZ_037 (325)   1581 Jehan Rocgier à Espinassoles, débiteur de ?  
 
MAZ_037 (326)  à (329) 1581 Escorailles. Annet et Roffet Caury son fils ; vendent le pré d’Espinasse à  

Hugues Lemas 
 

MAZ_037 (330)  à (334) 1580 Marie Rigailh différend avec d’autres pour les biens de son bisaïeul  
Pierre Rigailh (teste 1522), François son aïeul  et Pierre Rigailh son père  
 

MAZ_037 (335)  à (337) 1586 Registre du présidial d’Aurillac. Bernard Charles. Rauffet Cauri. Etc… 
 
MAZ_037 (338)   « Etat des lods à demander » 
 
MAZ_037 (339)    1583 Parchemin. François de Salers vs les consuls  

 
MAZ_037 (340)  à (350) 1580 Inventaire de pièces de procès 
 
MAZ_037 (351)  à (360) 1580-81 Plusieurs actes : Anthoine et Pierre de Joncoux vendent à Jean  

Foulioux et Gaspard Pomeyrie un pré appelé Prat-Long à Joncoux (Anglards).  
+ autres prés. 



 
MAZ_037 (361)  à (364) Affaire Martin Chaumeils vs Guillaume De Scorailles, remonte à 1563 
 
MAZ_037 (365)  à (366) 1552 Affaire le baron de Salers vs Jehan Chabau à propos du Breuil. 
 
MAZ_037 (367)  à (368) 1584 quittances et reçus Suzanne de la Guane, Pierre Dutreu, Jehan Maynial 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°38 

 
MAZ_038 (2) à (51)  Diverses dates. « Pièce importante relativement aux montagnes de Combru, 

La Béliche et Peux-Roux ». Premières pages en latin, ensuite en français. 
 Légitimation de Guillaume De Scorailles. 
 
MAZ_038 (52) à (98)  1510 Liève incomplète de St-Paul  
 
MAZ_038 (99) à (155)  1584-80 Liasse « comptes d’apothicaires », mercerie  et actes similaires.  
 Page 146 : « sang de dragon »1 
 
MAZ_038 (156) à (164)  Plan de la montagne de Combru, près de Masseport, de la Béliche. 
 
MAZ_038 (165) à (181)  Comptes ? Cens ? Champeils, Le Breuil, Drom, La Broha, Chapvergne, 

Uscladines, Chaussenac, Etc…  
 
MAZ_038 (182) à (263)  1614 liève de Mazeyrolles incomplète (s’étend jusqu’à Mauriac, St-Martin 

Valmeroux et Brauzelle, St-Bonnet). Page 210 Aubazine à Salers et 
montagnes alentours. 

 
MAZ_038 (182) à (345)  1593 liève de Mazeyrolles incomplète. Page 312 Aubazine à Salers et 

montagnes alentours. 
 
MAZ_038 (346) à (431)  1593-94 liève de Guilhaume De Scorailles seigneur de Mazeyrolles et 

Chaussenac / incomplète. Page 414 Aubazine à Salers et montagnes 
alentours. 

 
MAZ_038 (432) à (453)  1570 Parchemin en couverture de registre  [Latin] puis registre en français. 

Le Vigean. Cheylade. 
 
MAZ_038 (454) à (465)  Sans date. Liève Almas, Salzines, ?,  Serre, Chayroze, Albo, Labesse, 

Boyssonelles, Grayssensac, Las Vaysses, Lagriffol, La Vaysseyre, Bolay, 
Merceur, Lachalm, Artiges, Las Faurges, Labroal, Mauriac, Le Vigean, etc… 

 
MAZ_038 (466) à (527)  1587-1647. Liève des cens et rentes dus au seigneur de Mazeyrolles   

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°39 

                                                           
1 Le sang-dragon est une substance résineuse rougeâtre obtenue à partir de diverses espèces 

végétales des genres Dracaena, Daemonorops, Croton et Pterocarpus. Il est utilisé comme pigment dans la 
préparation de vernis et d'encres. On l'utilise entre autres pour vernir les violons. Il est aussi utilisé pour teindre 
le marbre et le plâtre ainsi que pour la photogravure et l'émaillage. La médecine traditionnelle chinoise, mais 
aussi germanique, l'emploie pour contrôler la douleur et les saignements et pour aider à cicatriser les blessures 
et les contusions. 



 
MAZ_039 (2) à (69)  1577-1612. Registre « M » répertoire (pages 3 à 7)  suivi des actes 

répertoriés. Reconnaissances au baron de Salers. Signature du baron et des 
emphytéotes.  

 

• MAZ_039 (8) Salers, chambre et étable de Valadyer appartenant aux Labobe 

• MAZ_039 (10) Salers, Margueritte Cifflot x Bordarye : une petite maison dépendant de l’affar 
de l’eschyrerye 

• MAZ_039 (11) Salers, Pierre Dapon et Marguerite Dubois : une maison acquide de jean 
Dubois, confine le fossé et muraille du château 

• MAZ_039 (12) Salers, Antoine Rossel : maisons soubranes et soutranes, boutique, sellier et 
étable au quartier de l’eschynierye (acquisition et permutation avec 5 personnes) confine 
maison De Valens 

• MAZ_039 (15) Longeviale à St-Paul-de-Salers 

• MAZ_039 (16) Salers, Jehan Espinouze : maison de Bertholy confine rue allant de Courbières 
à la Porte Neuve 

• MAZ_039 (18) Salers, procès avec Jehan Rossel  

• MAZ_039 (20) Apcher près Salers, Guillaume de Malrieu 

• MAZ_039 (21) Salers, Pierre Dapon une étable 

• MAZ_039 (22) Navaste à Anglards-de-Salers 

• MAZ_039 (25) Salers, Anthonia Brossoze veuve Antoine Delon, et Delphine Delon x Jean 
Peytieu : un jardin au barre 

• MAZ_039 (26) Salers, Marguerite de la Porte veuve Antoine Dufayet puiné seigneur du Fau 
parents d’Antoine Dufayet : une maison convertie en étable au quartier des Cruschiers  

• MAZ_039 (28) Salers, Claude de Tournemire seigneur des Brohas procès sur le pré de 
Rouscebecq 

• MAZ_039 (28) Salers, Jehanne de Chaviale veuve Loys Destaing, parents de Anne, Gaillarde 
et Hélips Destaing. Beringon de Lescurié x Gabrielle Destaing. Procès une terre au Peux-
Salers. 

• MAZ_039 (33) Anglards-de-Salers, Auzet 

• MAZ_039 (35) Anglards-de-Salers, Solecroux 

• MAZ_039 (36) St-Paul-de-Salers, Durou 

• MAZ_039 (37) Anglards-de-Salers, Albaniac 

• MAZ_039 (38) Salers, Hugues Olivier couturier : une maison de la place –hauts et bas étages- 
appelée de « Hugues d’Olivier » anciennement de Guy del Boissou 

• MAZ_039 (39) Apcher près Salers, Anthoine de Chazettes : partie de la terre de la Fialadie 

• MAZ_039 (40) St-Paul-de-Salers, Durou, Baltezar Tautail 

• MAZ_039 (41) Salers, Jacques Valarchier muletier maison « de Bernard » –hauts et bas 
étages- 

• MAZ_039 (42) St-Paul-de-Salers, Chablanc 

• MAZ_039 (46) Salers, Loys Verghot : chambre, grenier et cellier, à Barrouze 

• MAZ_039 (47) Anglards-de-Salers, Nuzerolles 

• MAZ_039 (48) Salers, Anthoine Gualhiard fils à feu Philippes, une maison 

• MAZ_039 (49) Salers, Jehan Jouhany muletier, un haut de maison 

• MAZ_039 (49) Salers, Jehan Dubois alias del Faure maison de lasargnes, confine maison et 
fous d’olivier à Barrouze 

• MAZ_039 (51) Salers, Jean MAGNIE (Maigne), serrurier, un maison au quartier de dessous 
« le reloge et porte de l’Anne » 

• MAZ_039 (52) Anglards-de-Salers, Chapsières un pré « joignant la grange de Claude de 
Vergnes receveur des tailles » 



• MAZ_039 (52) Salers, Guinot Roland puiné, pré rousabec 

• MAZ_039 (53) Salers, Anthoine Chaviale boucher, maison et jardin 

• MAZ_039 (54) St-Bonnet de Salers, Tronchis 

• MAZ_039 (61) Salers, Baltezar Jammy pour la maison de l’Anne tenant avec le grand portal et 
entrée de la ville appelée de l’Anne et ravelin d’icelle, confine de 2 parties avec maison 
d’Anthoine Dufayet puiné 

• MAZ_039 (62) Salers, pré de Fialans aux Saignes 

• MAZ_039 (63) St-Bonnet de Salers, 

• MAZ_039 (65) Salers, Anthoine Galhard une maison composée de 2 cheminées –haut et bas 
étages- appelée de Fontolive 

• MAZ_039 (67) Salers, Estienne Thoury : la maison de la Veyranye (vers église) et un ayral de 
maison appelé del fayet confine le collège 

• MAZ_039 (67) Salers, Jehan Pagis : pré de Parrines  
 
 
MAZ_039 (70) à (156)  1536-1550. Folio « I » lods et ventes pour le baron de Salers 

• MAZ_039 (71) Jehan et Guynot Chaviale permutation avec Anthoine de la Roche : maison de 
la Roze. 

• MAZ_039 (72) Pierre Gibbert dit Clidelle, une terre au village del Cher 

• MAZ_039 (73) Meillards  

• MAZ_039 (75) Salers, François Vigier permutation avec Mossier : une montagne 

• MAZ_039 (77) Meillards  

• MAZ_039 (79) Roche 

• MAZ_039 (82) Saint-Paul-de-Salers : Longeviale 

• MAZ_039 (83) Salers : Hugues Maynial permutation avec Anthoine de la Roche : une étable 

• MAZ_039 (84) Boussac 

• MAZ_039 (85) Anglards-de-Salers 

• MAZ_039 (85) Anglards-de-Salers, Fignac 

• MAZ_039 (86) Solecrou 

• MAZ_039 (87) Chastrenac 

• MAZ_039 (88) Meillards 

• MAZ_039 (89) St-Paul-de-Salers  

• MAZ_039 (91) St-Paul-de-Salers, Malrieu 

• MAZ_039 (92) Navaste 

• MAZ_039 (92) St-Paul-de-Salers, Malrieu 

• MAZ_039 (94) Nuzerolles 

• MAZ_039 (95) Espinassoles 

• MAZ_039 (96) Anglards-de-Salers, Fignac 

• MAZ_039 (97) Vielmur 

• MAZ_039 (98) Anglards-de-Salers, Fignac et Espinassoles  

• MAZ_039 (101) Anglards-de-Salers, Espinassoles  

• MAZ_039 (103) Nuzerolles  

• MAZ_039 (105) Le breuil  

• MAZ_039 (106) St-Bonnet, Escous 

• MAZ_039 (106) St-Paul-de-Salers, Le Vielmur 

• MAZ_039 (107) St-Paul-de-Salers, Longeviale 

• MAZ_039 (108) Anglards-de-Salers, Fignac 

• MAZ_039 (111) St-Paul-de-Salers, Malrieu 

• MAZ_039 (112) Anglards-de-Salers, Fontanet et Peux-Roux 

• MAZ_039 (113) St-Paul-de-Salers, Longeviale 



• MAZ_039 (113) Salers : Dufayet achète un jardin 

• MAZ_039 (114) Anglards-de-Salers, Espinassoles 

• MAZ_039 (115) Anglards-de-Salers, Chastrenac 

• MAZ_039 (116) Anglards-de-Salers, Espinassoles 

• MAZ_039 (117) St-Paul-de-Salers, Lesboulières 

• MAZ_039 (118) Anglards-de-Salers, Fignac 

• MAZ_039 (123) Boussac 

• MAZ_039 (124) La veyssière 

• MAZ_039 (125) Albaniac 

• MAZ_039 (125) Boussac 

• MAZ_039 (127) St-Paul-de-Salers, Longeviale 

• MAZ_039 (129) Mellards 

• MAZ_039 (130) Anglards-de-Salers, Chastrenac 

• MAZ_039 (131) St-Paul-de-Salers, Lesboulières 

• MAZ_039 (132) Anglards-de-Salers, Chastrenac 

• MAZ_039 (134) St-Paul-de-Salers, Malrieu 

• MAZ_039 (135) Navaste 

• MAZ_039 (136) St-Paul-de-Salers, Longeviale 

• MAZ_039 (137) Anglards-de-Salers, Espinassoles 

• MAZ_039 (138) Salers : Jehan Dufayet vs Gérauld Fabre, vente d’Anthoine de la Porte : 
maison de la Leizete 

• MAZ_039 (139) Anglards-de-Salers, Segret 

• MAZ_039 (139) Chapsières 

• MAZ_039 (141) St-Paul-de-Salers, Longeviale 

• MAZ_039 (142) Le Breuil 

• MAZ_039 (142) Les Chanis et Malrieu 

• MAZ_039 (145) Anglards-de-Salers, Espinassoles 

• MAZ_039 (148) pré del  Chaumeil 

• MAZ_039 (151) Fignac et Le Breuil 

• MAZ_039 (152) St-Paul-de-Salers, Le Vielmur 

• MAZ_039 (153) Anglards-de-Salers, Espinassoles 

• MAZ_039 (154) Anglards-de-Salers, Espinassoles 

• MAZ_039 (154) Salers, Jehan, Anthoine et Gérauld Bladier achat d’une maison dite de 
Valadier 

• MAZ_039 (156) Solecroux 
 
 
 
MAZ_039 (157) à (179)  1536-1537. Nouveaux investisons accordés par le baron de Salers (beaucoup 
de répétitions) 

• MAZ_039 (157) Salers, Pierre Vigier ‘cordes’ fils à Guillaume : un chasal avec étable à 
pourceaux à Barrouze 

• MAZ_039 (160) Salers, Géraud Mytto fils à Guilhen Mytto couturier : moitié de leur maison 
de Parrines située sous la porte nyeuve 

• MAZ_039 (162) Salers, Jehan Mathieu : un chasal appelé de Barrier situé au barre et sous le 
château 

• MAZ_039 (164) Salers, George del Peuch serrurier et Antonia del Trieu sa femme : moitié de 
leur maison de Parrines (l’autre moitié à Géraud Mytto) 

• MAZ_039 (166) Salers, Antoine Thory hoste : chasal de Valadier 



• MAZ_039 (168) Salers, Géraud Mytto fils à Guilhen Mytto couturier : moitié de leur maison 
de Parrines située sous la porte nyeuve 

• MAZ_039 (170) Salers, Jehan Mathieu : un chasal appelé de Barrier situé au barre et sous le 
château 

• MAZ_039 (173) Salers, Antoine Thory hoste : chasal de Valadier 

• MAZ_039 (176) Salers, George del Peuch serrurier et Antonia del Trieu sa femme : moitié de 
leur maison de Parrines  
 

 
MAZ_039 (180) à (275)  1524-1576. Nouveaux investisons accordés par le baron de Salers (beaucoup 
de répétitions) 
 

• MAZ_039 (181) Salers. Pierre Vigier ‘cordes’ fils à Guillaume et Gérauld Laden : un chasal 
avec étable à pourceaux à Barrouze 

• MAZ_039 (184) Salers, Géraud Mithou fils à Guilhen Mithou couturier : moitié de leur maison 
de Parrines située sous la porte nyeuve 

• MAZ_039 (190) Salers, Guynot Olyvier : champ del Peuch-Salern 

• MAZ_039 (191) Pierre et Gérauld Lequoy de St-Paul, gulpine à Nicolas de Salers : boriage, 
affar et ténement appelé de Lequoy 

• MAZ_039 (194) Anthoine de Cheviale lieutenant général au bailliage vend à Nicolas de 
Salers : la moitié de la maison de Jehan Lequoy à St-Paul 

• MAZ_039 (196) Le Breuil 

• MAZ_039 (201) Salers, Anthoine de Cheviale x Anne D’olyvier mariés ; Gabrielle Chalvete 
veuve Jehan Olyvier ; le baron leur vend une maison et chambre haut et bas appelée del 
Chastel, située au faubourg de Salers jouxte la maison des mariés Cheviale/d’olyvier 

• MAZ_039 (204) Salers, permutation entre Nicolas de Salers et Jehan de Vernhes marchand : 
Vernhes obtient la maison de Marot à la place, haut et bas étages, contre le pré del Rieu et 
de l’estenc à Bournazel près du domaine de Chabrevière, Plus une terre à Albaniac, et 80 
livres tournois 

• MAZ_039 (208) St-Paul de Salers, vente d’un pré 

• MAZ_039 (210) Meillards  

• MAZ_039 (212) Salers, George del Peuch serrurier : maison de Parrines  

• MAZ_039 (216) Salers, Anthoine Thoury : ayral de Valadier  

• MAZ_039 (219) St-Paul de Salers, Longevialle 

• MAZ_039 (228) Salers, Anthoine Mossier : pré Bouchard  

• MAZ_039 (230) St-Paul de Salers, Longevialle 

• MAZ_039 (245) village del cayre et de pradelles 

• MAZ_039 (256) St-Paul de Salers, Longevialle 

• MAZ_039 (262) Salers, Rigauld Chalvet fils à Guynod vend à François de Salers : pré del bos et 
grange 

• MAZ_039 (264) Salers, Jehan D’olivier seigneur des Usclades, pour Anthoine Olivier son père 
absent : vente à François de Salers la rente sur la maison de la Borghade à Salers (faubourg) 

• MAZ_039 (268) Salers, François de Beaumon vente à François de Salers la rente sur le jardin 
appelé « lort dessous le chastel » 

• MAZ_039 (270) Salers, Anne de Laguarinhe veuve Anthoine Destaing puiné et Jehan Desteing 
leur fils vente à François de Salers : jardin de Bouchard 

• MAZ_039 (272) Salers, Anne Dufayet épouse Jehan Bouyer vente à François de Salers rente 
sur maison de Rossel 

 
MAZ_039 (276) à (280)  1649. Henry de Salers vend à Jean Chevalier marchand de Salers, ses 

appartenances au village de Longevialle à St-Paul. 



 
MAZ_039 (281) à (386)  1548-1575. Folio IX (incomplet) 

• MAZ_039 (286) St-Paul, Pierre Manenc de Longevialle vend au baron (terre) 

• MAZ_039 (287) St-Paul, Aubert de Salers, écuyer seigneur de St-Paul, vend à François Vigier 
seigneur du Verdier 2 chevaux poil bayard 

• MAZ_039 (290) Salers, François de Salers investison à Mariotte Leydicte( ?) un chasal appelé 
de Tandoy 

• MAZ_039 (292) Salers, maison de Fourrel 

• MAZ_039 (293) Anglards : Fignac 

• MAZ_039 (306) St-Paul, Martin Palisses « donataire de tous les biens à lui donnés par Aubert 

de Salers » vend à François de Chalvet une obligation dudit Aubert, pour le bail d’un cheval 
traquenard poil bayard  

• MAZ_039 (312) St-Paul, idem /voir (306) 

• MAZ_039 (316) St-Paul, Aubert de Salers, son père Nicolas, avait vendu au père de François 

Vigier sieur du Verdier = Durand Vigier : champ dagueson et las gouttes. Peissiere. REVOIR  

• MAZ_039 (324) Anglards :  Fignac 

• MAZ_039 (329) St-Paul, Aubert de Salers, investison à Jehan et autre Jehan Blanc frères  fils 
à feu Berail habitant au village de la Vialle : un champ 

• MAZ_039 (330) Salers, François Lizet écuyer sieur de Corde paroisse de Méallet : rente sur 
maison de Brossole 

• MAZ_039 (332) Salers, François Lizet écuyer sieur de Corde paroisse de Méallet : rente sur 
maison de Chaviales alias de Béraulz 

• MAZ_039 (336) St-Paul, François de Salers vs Riguauld Chalvet. Procès. Compromis. Affars 
appartenants à  Jehan et autre Jehan Blanc dont moulins. Et procès pour coupe du bois de 
Segret. Chalvet paye à Salers les droits de censive et arreirages. Ce qui appartenait aux Blanc 
appartient alors à Chalvet. Et il vend tout à François de Salers.  

• MAZ_039 (343) Longevialle – Montagne de Magdinal 

• MAZ_039 (344) Salers, les Bladier reconnaissance à François de Salers : leur maison 
anciennement appelée de Lesima 

• MAZ_039 (346) Salers, François de Salers vend à Riguauld Chalvet guarynot : étable de Forel 

• MAZ_039 (348) Segret : Salers/Mossier 

• MAZ_039 (351) Anglards : Fignac 

• MAZ_039 (353) Salers, Jehan Carrau couturier : maison de ciflot 

• MAZ_039 (354) St-Bonnet-de-Salers, Boussac 

• MAZ_039 (356) Salers, Jehan Lascombes sergent royal : maison d’estorgriru( ?) 

• MAZ_039 (358) St-Paul de Salers, Longevialle 

• MAZ_039 (368) Salers, Nicolas Baudet vend jardin des Robberts au Baron 

• MAZ_039 (369) Salers, Pierre Fabre : ses maisons au quartier de la Martille 

• MAZ_039 (371) St-Paul de Salers, Longevialle 

• MAZ_039 (374) Salers, Anthonia de Broussouzes femme à Anthoine Delon vend au baron la 
moitié d’un jardin au barre 

• MAZ_039 (375) Salers, Guinod Duchamp x Anthoinette de Fontanges, reconnaissance d’une 
maison au barre appelée de Cassard 

• MAZ_039 (377) St-Paul de Salers, Longevialle 

• MAZ_039 (378) Salers, Guy Chaumeilhes muletier investison un jardin des Robberts acquis 
de Nicolas Baudet 

• MAZ_039 (380) Salers, Philippes Veschambes bourgeois vend au baron : jardin des saignes et 
del moron 

• MAZ_039 (382) St-Paul de Salers, Longevialle 
 



Fonds de MAZEROLLES   boîte n°40 

 
MAZ_040 (2) à (6)  Sans date. Partage Rongier Baltazar et Antoine. Fignac (Anglards-de-Salers). 
 
MAZ_040 (7) à (9) 1511 [latin] Copie de contrat : les Meynial d’Albaniac (Anglards-de-Salers). 
 
MAZ_040 (10) à (16) 1505-06 Appel procès. Charles de Salers vs Rigauld de Pesteils 
 
MAZ_040 (17) à (25) 1505 [latin] Johannes Arnail d’Espinassole (Anglards). 
 
MAZ_040 (26) à (30) 1505 [latin] Petrus de Jarriga de Jarrige (Salers) 
 
MAZ_040 (31) à (32) 1508 Parchemin. Jacques de Beauffort. Guillaume Gaultier. Vente d’une 

maison en la ville de Vic. 
 
MAZ_040 (33) à (36) 1505 Copie. Pierre Destang fils à Blardin. Reconnaissance d’une maison au 

faubourg de Salers au seigneur. 
 
MAZ_040 (37) à (42) 1507 [latin] Copie. Reconnaissance d’une maison Beraldinus et Geraldus 

Destano. Plus grange à Maleprangère. Etc… 
 
MAZ_040 (43) à (49) 1505 Copie. Pierre Destang fils à Blardin. Reconnaissance d’une maison au 

faubourg de Salers au seigneur. Puis acte de 1766, Anne De Scorailles vs 
Antoine Salvage. 

 
MAZ_040 (50) à (52) 1505 Copie. Pierre Destang fils à Blardin. Reconnaissance d’une maison au 

faubourg de Salers au seigneur. 
 
MAZ_040 (53) à (60) 1504 Epave. Une batarde de la famille de Salern femme de Guynot Dauzet. 

Deux affaires extraites d’un registre de procès. 
 
MAZ_040 (61)  1504 Avertissement. Charles de Salers vs Rigauld de Pesteils. 
 
MAZ_040 (62) à (63) 1504 Parchemin. Jehan Benesteau à l’abbaye de Charroux 
 
MAZ_040 (64) à (65) Supplication de Martin Lauquoy. Mauvaise rencontre à Fontanges (fils d’un 

larron ayant eu la tête tranchée en 4 quartiers). 
 
MAZ_040 (66) à (68) 1505 Pierre Manenc fils à feu Bertran, de Longeviallle (St-Paul-de-Salers) vs 

Antoine Vidal : prêt. Puis Guynod Manenc, son frère. 
 
MAZ_040 (69) à (73) 1504 Parchemin. Les Bouchard vendent un pré au sieur de Pestel. 
 
MAZ_040 (74) à (75) 1503 [latin] acte troué. St Exuperi / château de Miremont 
 
MAZ_040 (76) à (80) 1504 Montagne de Magdinal à St Paul 
 
MAZ_040 (81) à (82) 1604 Lettre de De Scorailles à son cousin (prêt de céréales) 
 
MAZ_040 (83) à (84) Charles de Salers veut récupérer des pièces de procès (plusieurs sacs) 

déposées chez feu Marcial Feydeau procureur  



 
MAZ_040 (85) à (86) 1504 Pierre bastard de Rilhac  
 
MAZ_040 (87) à (88) 1502 Charles de Salers : foy et hommage au duc de Bourbonnais et 

d’Auvergne. Copie de 1672. 
 
MAZ_040 (89) à (90) 1502 Epave. Page isolée d’un registre. 
 
MAZ_040 (91) à (92) 1502 Parchemin. Mandement contre Rigauld de Pesteils. Pour l’attaque du 

château de Salers.  
 
MAZ_040 (93) à (111) 1501 Procès pré Deuht (doyt) à Salers. Pièces de procès entre les Estaings et 

Salers. 
 
MAZ_040 (112) à (113) 09/12/1511 Parchemin. Epave. Nicolas de Salers vs Pierre Dubois, Rigaud 

Dufayet et Guynot Olivier consuls 
 
MAZ_040 (114) à (123) Guillaume De Scorailles seigneur de Mazeyrolles vs François Montfort du 

Vigean. Dettes. 
 
MAZ_040 (124) à (127) 1507 [latin]  Le vigean. Parchemin. Investison. 
 
MAZ_040 (128) à (145) 1506 [latin]  Anglards de Salers.  
 
MAZ_040 (146) à (148) 1507 Antoine olivier vs frères Robbert (de la Vayranie à St Paul) 
 
MAZ_040 (149) à (150) 1507 Inventaire de pièces : Salers vs Pestel 
 
MAZ_040 (151) à (154) 1508 Mémoire des communaux de Salers , puis le Mazel,  
 
MAZ_040 (155)  1508 Brouillon : Longevialle, Lesboulières et Fignac.  
 
MAZ_040 (156) à (157) 1508 Parchemin. A St-Pierre-le-Moûtier (58), Charles de Salers doit argent à 

Jehan Cantat bourgeois de Moulins. 
 
MAZ_040 (158) à (159) 1508 Parchemin. Salers. Rigauld de Pesteils vs Charles de Salers. Garde des 

clés de la ville. Rigauld Dufayet et Jehan Chalvet, luminiers. 
 
MAZ_040 (160) à (161) 1508 Chez Gérauld Chalvet hôtelier. Jehan Concorret procureur de Charles de 

Salers. Plusieurs témoins assignés à comparaitre (incomplet). 
 
MAZ_040 (162) à (173) 1508 Copie transaction entre les habitants et le seigneur de Salers (repris par 

Delalo dans le Dictionnaire Statistique du Cantal) 
 
MAZ_040 (174) à (186) 1509 Parchemin. [latin]  Permutation entre le seigneur de Salers vs Guy 

Berto, Fignac et les confins de la montagne de Combru. 
 
MAZ_040 (187) à (188) 1509 Parchemin. [latin]  Salers vs Pestel : tour de Calvinet 
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MAZ_041 (2) à (65) Dossier Jehan Blanc 
MAZ_041 (3) à (6)  24/12/1569. Plainte de François de Jourdy femme de Jehan Blanc 

apothicaire contre Pierre Delort marchand. Audition des témoins. 
Coup de bâton.  

MAZ_041 (7) à (10)  Procès Jehan de Tournemire, seigneur des Brohas, contre Jehan Blanc  
en matière de lods et vente. 

MAZ_041 (11) à (13)  1568. Inventaire de pièces. Procès Jehan de Tournemire, seigneur des 
Brohas, contre Jehan Blanc  en matière de lods et vente. 

MAZ_041 (14) à (16)  11/08/1569. Le juge pour le seigneur de Salers, contre Jehan Blanc  
et Guinod Lizet : deux maisons appelées de Vayre.  

MAZ_041 (17) à (25)  1568. « Extrait du registre de la court de St-Bonnet » Jehan de 
Tournemire, contre Jehan Blanc et Guinod Lizet.  

MAZ_041 (26) à (29)  06/02/1568. « Interrogatoire » fait à Jehan Blanc contre Jehan de 
Tournemire.  

MAZ_041 (30) à (33)  24/03/1567. Jehan Blanc ainé et  Jehan Blanc puiné font un contrat 
de permutation : maison et jardin del Barbier à Salers contre une 
maison et jardin à Lavialle à St-Paul (confine maison d’Aubert de 
Salers). Mais en 1565 il y avait déjà eu permutation avec Géraud 
Vigier.  

MAZ_041 (34) à (39)  24/03/1567. « enqueste » et audition de témoins (qui signent) : 
� Rigauld Chalvet marchand 35 ans 
� Jehan Blanc puiné 30 ans 
� Gérauld Vigier marchand 35 ans  
� Guy de Chalvet bourgeois 55 ans 
� Anthoine Destaing ainé marchand 60 ans 
� Géraud Mossier marchand 33 ans 
� Anthoine de la Porte ainé bourgeois 80 ans 
� Guy Jacmy praticien 45 ans 

 

MAZ_041 (40) à (43)  09/06/1535. Au château des Brohas (St-Bonnet), Pierre Laroche 
barbier de Salers reconnait tenir en pagésie et emphytéose de Jehan 
de Tournemire : une maison et chambre au quartier de Courbières 
(Salers). 

MAZ_041 (44) à (46)  05/10/1565. Contrat de permutation entre Géraud Vigier marchand 
de Salers et Jehan Blanc hôte de St Paul 

MAZ_041 (47) à (49)  27/04/1566. Géraud Vigier marchand de Salers baille à Géraud 
Chancel muletier x Anne Lizet : assance du pré Delbos naguère acquis 
de Jehan Blanc 

MAZ_041 (50) à (64)  1568. « Extrait du registre de la court de St-Bonnet » Le procureur 
contre Jehan Blanc  

 

MAZ_041 (66) à (68)  16/05/1569. Obligation : Rigauld Chalvet ‘garynot’ et Anthoine, Gérauld et 
autre Anthoine de Marone, père et fils,  habitants au domaine d’Alauzet et de 
Maurye ; doivent à Jehan Olyvier bourgeois 430 livres tournois. Signatures 
DOLIVIER et DE ORTO. 

 
MAZ_041 (69) à (70)  08/1568. Parchemin : François de Salers vs Rigauld Chalvet, griefs. 
 
MAZ_041 (71) à (72)  07/06/1568. Epave. Dans l’étable de Mandon Veyssière… 
MAZ_041 (73) à (74)  1564. Epave.  
 
MAZ_041 (75) à (76)  19/05/1569. De Riom, Lettre d’Anthoine DEMURAT à Melle de Salers  



 
MAZ_041 (77) à (83)  1569 Parchemin et dossier : Gérauld Vigier de Falgouzet (St-Paul) 
 
MAZ_041 (84) à (85)  24/11/1569 Hugues Ragasse sergent, requête de Jehan Conord marchand de 

Salers, se rend chez Pierre Pagis à Longevialle (St-Paul) pour lui donner l’arrêt 
venir es prisons de Salers. 

 
MAZ_041 (86) à (87)  30/08/1569. De Riom, Lettre d’Anthoine DEMURAT à Melle de Salers  

 

MAZ_041 (88) à (92)  14/05/1568. Procès François de Salers vs François Vigier et consorts. Le 
31/05 et 01/07/1567 les Vigier ont abattu  et biffé les armoiries et écussons 
du seigneur de Salers en la chapelle St-Loys (église de Salers). Et le 
21/09/1567 Salers abat les armoiries des Vigier. Sieur Penet maître Litre ou 
ceinture. 

 

MAZ_041 (93) à (100)  14/05/1568. Enquête sur une maison. Pierre Delort. Requête d’Hugues 
Guailhiard. François Guailhiard chanoine d’Albi. Engline Guailhiarde veuve 
d’Anthoine de Valens. Guynod Rolland ; défendeurs contre François de 
Salers. Guillaume Guailhiard en son vivant conseiller du roi au Parlement de 
Toulouse ; Jehan de Valens et Anthoine son fils. 

 

MAZ_041 (101) à (102) 09/03/1568. Reconnaissances au seigneur de Pesteils, terres uniquement. 
 
MAZ_041 (103) à (104) 18/08/1568. François de Salers : défense aux manants et habitants de Salers 

de porter arme prohibée. Signé Jehan Oltrassailh. 
 
MAZ_041 (105) à (108) 11/03/1568. Parchemin. François de Salers : avoir réparation de plusieurs 

voies de fait. 
 
MAZ_041 (109) à (115) 27/07/1568. François de Salers vs Rigauld Chalvet : bois de Segret et coupe 

du bois 
 

MAZ_041 (116) à (117) 13/04/1564. Idem 
 
MAZ_041 (118)  13/04/1564. Annet De Scorailles vs Pierre André de la Ronade, page de 

garde seule 
 
MAZ_041 (119) à (117) 07/08/1568. François de Salers vs Rigauld Chalvet  
 
MAZ_041 (120) à (121) 18/07/1568. François de Salers prohibition des armes apportées à Salers.  
 
MAZ_041 (122) à (125) 04/05/1568. Obligations. Guynod Manenc de Longevialle (St-Paul) doit à 

Catherine et Anthoinette de Chalon  (Salers) 7 x 20 livres. 
 
MAZ_041 (126) à (127) 17/08/1568. De Riom, lettre d’Anthoine DEMURAT à Melle de Salers 
 
MAZ_041 (128) à (184) 1567. Registre début = épave. Affaire des armoiries dans la chapelle St-Eloy 

de l’église de Salers. Vigier vs le baron. Nombreux témoins. 
 

MAZ_041 (185) à (192) 1567. Incomplet. Marguerite de la Porte et Philippe de Malrieu. A propos 
d’un procès en appel. Anthoine de la Porte bourgeois, Jehan de la Porte 
procureur et Anthoine de la Porte ses fils.  



 

MAZ_041 (193) à (194) 12/11/1567. Parchemin à Beynat en Limousin. Obligation pour Pierre Coste 
maçon. 

 
MAZ_041 (195)  26/09/1567. Marguerite de la Porte vs Rigauld Chalvet dit Destaing accusé 
 
MAZ_041 (196) à (198) 1567. Registre du bailliage Anthoine Chanut vs Rigauld Chalvet 
 
MAZ_041 (199) à (203) 06/01/1567. Obligation. Guynod Manenc de Longevialle (St-Paul) doit à 

Anthoine Massier marchand de Salers. Et autre du 18/03/1566. 
 
MAZ_041 (204) à (211) 26/01/1567. Projet de mariage François de Salers et Suzanne de la Ganne. 
 
MAZ_041 (212)  10/10/1567. Obligation. Guynod Manenc de Longevialle (St-Paul) doit à 

Anthoine Delern de Salers 
 
MAZ_041 (213) à (214) 10/10/1567. Just de Tournon. François de Salers. Pierre Maurie. Anthoine 

Lizet. Grief d’appel. 
 
MAZ_041 (215) à (217) 1564. Marguerite de Laporte veuve Pierre Chalvet vs Jehan de la Porte 

curateur des biens dudit feu Pierre Chalvet. Epave. 
 
MAZ_041 (218) à (219) 30/03/1565. De Riom, lettre de Guillaume Croze au baron de Salers à propos 

du procès vs Rigauld Chalvet. 
 
MAZ_041 (220) à (221) 03/03/1564. Procès en appel : Anthoine Rongier vs François de Salers 
 
MAZ_041 (222) à (224) 16/09/1564. Plainte d’Estienne Jourda prêtre l’ainé, vs Jehan Massier, 

Bertrand Chaumeilh et Anthoine Destaing 
 
MAZ_041 (225) à (228) 16/09/1564. Plainte d’Estienne Jourda prêtre l’ainé, vs Jehan Massier, 

Bertrand Chaumeilh et Anthoine Destaing. Coups d’épée. 
 
MAZ_041 (229) à (232) Appel Rigauld Chalvet vs François de Salers : bois de Segret 
 
MAZ_041 (233) à (238) 01/06/1548 comptes montagnes de Fontanet et Peux-Roux 
 
MAZ_041 (239) à (240) 26/11/1563 Lettre à Melle de Salers  
 
MAZ_041 (241) à (243) 26/11/1563 Les Rougier, les Gaston, Arnail et le seigneur François de Salers 
 
MAZ_041 (244) à (253) 1562 Les Rougier, les Gaston, Donzeil, Arnail et le seigneur François de Salers 
 
MAZ_041 (254) à (257) 1562 Registre du bailliage. François de Salers vs Jehan et François Rossels 

héritiers de feu Anthoinette Veschambes leur mère. 
 
MAZ_041 (258) à (259) 1562 Aubaniac (Anglards de Salers). 
 
MAZ_041 (260) à (266) 16/01/1562 Salers. Saisie au corps d’Anthoine de la Porte fils à feu Béraud. 

Refuse d’aller à la prison de Salers. Caution son oncle Anthoine de la Porte fils 
à feu Pierre. Audition des témoins. 

 



MAZ_041 (267) à (272) 18/10/1561 Parchemin. Jehan Blanc apothicaire de St-Flour. Et Jehan Leblanc 
son frère de St-Flour. 

 
MAZ_041 (273) à (275) 10/01/1561 Pierre Jourde boucher de Salers, reconnaissance à François de 

Salers : sa maison « de Cassardi »  
 
MAZ_041 (276) à (281) 28/10/1560 Assignation d’Aubert de Salers à la demande de François de 

Salers. 
 
MAZ_041 (282) à (283) Acte barré : obligation. 
 
MAZ_041 (284) à (286) Epave délavée 
 
MAZ_041 (287) à (289) 26/11/1563 Anthoine de la Porte appelant du sénéchal d’Auvergne 
 
MAZ_041 (290) à (293) [latin] vente à St-Pol champ del Pont 
 
MAZ_041 (294) à (295) 1565 Acte de DE ORTO. Incomplet. 
 
MAZ_041 (296) à (297) 07/07/1565 Lettre signée CROSE (remplace Guillaume DEMURAT en son 

absence), écrite de Riom à Mle de Salers.  
 
MAZ_041 (298) à (306) 30/04/1565 contre Jehan Rossel 
 
MAZ_041 (307) à (309) 16/04/1565 contre Jehan Massier. Audition de témoins. 
 
MAZ_041 (310) à (340) 1555-62 « c’est la lyève des cens et rentes deuz à honorable homme Me Jehan 

VERNHES recepveur général pour le Roy au pays de Poytou » 

 

MAZ_041 (341) à (344) 1565 Enquête affaire Jehan Massier. Audition de témoins.  
 
MAZ_041 (345) à (351) 04/10/1566 Guy Rougier prête vs Martin Palisses, Jehan Pebrel et Pierre 

Chassaing et Antoinette Chassaigne. Possessions de Guy Rougier. 
 
MAZ_041 (352) à (361) 06/09/1566 et 02/05/1567 Registre du bailliage, François de Salers vs 

Rigauld Chalvet  
 
MAZ_041 (362) à (366) 30/04/1565 Le sergent se déplace dans le Coustel chez Anthoine Deydier  

dans son lit car battu et blessé à la tête d’un coup de barre de bois par Jehan 
Rossel . Audition de témoins. 

 
MAZ_041 (367) à (372) 24/10/1566 Nicolas de Salers vs Guynod de Marone. Montagne de la Resche. 
 
MAZ_041 (373) à (374) 07/1565 Lettre de CROSE au baron, écrite de Riom. Sujet les procès en cours. 

A parlé au « Président ». Evoque le chancelier  DEMURAT. 
 
MAZ_041 (375) à (376) Seigneur de Salers et M. Chevalier. Acte délavé 
MAZ_041 (377) à (378) 31/12/1566 Loize de St Aulere, demoiselle de Salers. Epave. 
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MAZ_042(2) à (4) Sans date. Procès Jehan Blanc vs Seigneur des Brohas 
 
MAZ_042(5) à (6) 03/11/1578. A la requête de Pierre DARDENE bourgeois (Villefranche-de-

Rouergue) : emprisonnement de : 

• Anthoine PARRA (St-Pol),  faute de paiement 

• Béraud Gaston (St-Pol), faute de paiement 

• Anthoine FABRE (Falgoux), faute de paiement 
 

MAZ_042(7) à (8) 23/10/1576. « Pour l’enfant de monsieur de Salers ». Petit mot en latin. 
MAZ_042(9) à (10) 22/05/1576. « Pour Parin serviteur de monsieur de Salers ». Petit mot en 

latin. 
 
MAZ_042(11) à (31) 1570-1578. Jean et Antoine DAUZET –père et fils- du village d’Auzet à St-

Bonnet. 09/05/1571 ont acquis d’Antoine Bladier : 3 têtes d’herbage en la 
montagne de la Veyssière. Reconnaissance au seigneur. Suivi du registre « I » 
actes d’investizon fait et consentis au seigneur de Salers.  

MAZ_042(18)  24/10/1570. Acte d’apposition des armes de la maison de Salers sur 
la porte de la Martellie. Jehan Mauzac de St-Peynat( ?) et Mathieu de Noyrict, 
maitres maçons.  

MAZ_042(18) à (19) 28/12/1570. Boussac (Saint-Bonnet-de-Salers). Investiture Jehan 
Deleyrac fils à feu Vincent et Catherine Daleyrac à Guabriel et Anthoine 
GUARCELLONS alias Loriès du village de Thoulouse : 1 pré. 

MAZ_042(19) à (20) 28/12/1570. Longevialle (Saint-Paul-de-Salers). Acquisition de Pierre 
et Jehan Lizet . 

MAZ_042(21) à (22) 10/03/1571. Nuzerolles (Anglards-de-Salers). Reconnaissance de 
Catherine Arnaulde veuve de Anthoine Guaston d’Aubaniac un champ à 
Nuzerolles. 

MAZ_042(23) à (24) 16/07/1571. Salers. Acquisition d’Anthoine Mossier, marchand, à 
Helips Chaumeilh : 2 ayrals sive chazal « de la Martelhe » (une place à la 
Martille) 

MAZ_042(24) à (25) 30/04/1571. Aubagnac (Anglards-de-Salers). Jehan Durand.  
MAZ_042(26)   23/07/1571. Montagne de la Vaissière  
MAZ_042(27)   02/08/1571. Sollecroup  
MAZ_042(28)   27/09/1571. Consuls de Salers. Incomplet. 

MAZ_042(29) à (31) Epave. Salers / Pesteils.  
 

MAZ_042(32) à (41) 30/10/1576. Jacques de FAYE x Françoise de CHALVET héritière de François 
de CHALVET baron de Cheyrouse, Trizac, Fréluc, Jarriges et Fayet. VIGIER 
sieur de Verdier. 

 
MAZ_042(42) à (45) 09/05/1555. Loys d’Escorailhe-Rossilhe avait vendu à l’abbaye de Brageac le 

cens sur un bien. 
 
MAZ_042(46) à (48) 15/03/1578. Écrous. Jehan et Géraud FRAYSSINIER amenés aux prisons de 

Salers à la requête de Jacques de VALENS marchand faute de paiement d’une 
obligation. Puis Jehan et Pierre ROCGIER sont aussi emprisonnés.  

 
MAZ_042(49) à (50) 15/03/1578. Claude de Vezolles lieutenant général au bailliage de Salers. 

Loys Destaing appelant. Lettres de relief d’appel. 
MAZ_042(51) à (52) 10/04/1572. Anthoyne Faveyralh sergent royal. Requête de Jehanne de 

Montal dame de la Borne (transport de Jehan de Vernhies bourgeois de 



Salers) vs  Guy de Chalvet bourgeois de Salers : l’arrêter pour le mener à la 
conciergerie de la Cour des Aides de Montferrand.  1200 livres tournois 

 
MAZ_042(53)  06/07/1566. François de Salers vs Anthoine Lizet  
 
MAZ_042(54) à (56) 1579. Just de Tournon, comte de Roussillon, sénéchal d’Auvergne. Guillaume 

d’Escorailhe sieur de Chaussenac  (problème de cens) 
 
MAZ_042(57) à (61) 1579. Construction de la tour de Mazerolles   
 
MAZ_042(62) à (63) 1579. François de Salers vs Anthoine Roussel.  

Sceau de cire rouge avec fleurs de lys   
 

MAZ_042(64) à (71) 1579-1592. Charles d’APCHON, chevalier, seigneur d’Apchon, le Falgoux, le 
Vaulmiers, gentilhomme ordinaire de la chambre du roi et capitaine de 50 
hommes d’armes ; vente à Guillaume d’Escoraille : droit de cens sur 
montagne de Combru. Et revente à la veuve du sieur d’Apchon, Loyse de 
Chastillon. 

 
MAZ_042(72) à (73) 1578. Au Vigean, Martin et Jean Meydieu vs Guillaume d’Escoraille  
 
MAZ_042(74) à (75) 1578. Obligation d’Eymar MARTIN à  Guillaume d’Escoraille  
 
MAZ_042(76) à (79) 1578. François de Salers vs Guabrielle de Chavialle veuve Jehan 

Collinet  (marchand d’Aurillac) : droit de lods du jardin d’Auloux ou de 
Chavacharrière (Salers)  

 
MAZ_042(80) à (82) 1578. François de Salers vs François de Plaignes 
 
MAZ_042(83) à (90) 06/03/1578. Pierre BENOIST chanoine (évêché de Limoges), Sébastien de 

Laubespine évêque de Limoges, Siméon DUBOIS lieutenant général - 
sénéchaussée du Limousin, commis pour la vente des biens du diocèse. Bulle 

du Pape permettant la vente en temps de guerre. Abbaye d’Aubazine. Vente 
de leurs biens près Salers :  « fruits, profits, revenus et émoluments du 

membre de la ville et montaigne près de Salers dépendants de ladite abbaye 

en toute directe justice (lods, rentes, ventes, etc…) audit Salers et montagnes 

de Salers paroisse de St Bonnet et Anglards » dont une maison à Salers. Page 
86 « dudit membre de Salers » membre incommode => dommageable à 
l’abbaye =>vente. 
Guillaume D’Escoraille dit que les dits biens ont été donnés à l’abbaye par 
ses prédécesseurs. C’est lui qui achète.  
 

MAZ_042(91) à (100) 1577. Salers. 1ère page = épave. Dépenses de Jehan Meynial. 
 
MAZ_042(101) à (107) 1577. Pour le contrat de mariage 08/02/1566 entre George de Grasdepain et 

Margueritte de Salers, son frère François de Salers a payé la dot de 3000 
livres par la vente du domaine de Longevialle (St-Paul). Conflit sur la faculté 
de rachat. Accord de rachat. Aubert de Salers. 

 
MAZ_042(108) à (120) Anne de Beliac veuve Christophe de Salers vs Jehan Rocgier et beaucoup 

d’autres de St-Martin Valmeroux 
 



MAZ_042(121) à (123) 15/05/1570 Christophe de Salers et Anne de Beliac vente de cens et rente à 
Martin et Jehan Maydieux 

 
MAZ_042(124) à (129) 06/10/1576 François de Salers vs Louis Destang / reconnaissance (une 

maison à Salers) 
 
MAZ_042(130) à (134) 06/10/1576 Contrat de mariage Marie de Salers (fille d’Anne de Beliac veuve 

Christophe de Salers)  et Guillaume De Scorailles seigneur de Favars 
 

MAZ_042(135) à (136) 02/06/1576 Reconnaissance de Jehan Meynial à François de Salers : maison 
Dauloux (Salers), anciennement d’Estienne et Blaise Cheviale, bourgeois. 

 
MAZ_042(137) à (138) Epave (ne reste que la moitié de l’acte) 
 
MAZ_042(139) à (144) 1576 Contrat de mariage Marie de Salers et Guillaume De Scorailles seigneur 

de Favars 
 
MAZ_042(145) à (152) 1576 Parchemin. Contrat de mariage Marie de Salers et Guillaume De 

Scorailles seigneur de Favars 
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MAZ_043 (2) à (5) 27/10/1588 Marquis de Curton vend à Guillaume d’Escoraille, cens et rent 

sur affar de Montchastel à St-Christophe 
 
MAZ_043 (6) à (8) 1585 Mle de Salers (Suzanne de la Guanne) a besoin de soldats pour garder le 

château de Salers, d’autant que son fils Charles n’a que 15 ans. 
 
MAZ_043 (9) à (10) 03/04/1587 Lettre de Guabriel CHARIEL à Mle de Salers (Suzanne de la 

Guanne) : sujet procès vs François de Fontanges et Pierre de Long. 
 
MAZ_043 (11) à (14) 1588 « Arman » vs Catherine de Rochefort : Meillards. 
 
MAZ_043 (15) à (16) 01/12/1588 Reçu de quittance de Suzanne de la Guanne 
 
MAZ_043 (17) à (18) 12/08/1588 Mémoire de Monsieur (Méry) de Vic -au service du Président de 

Vergnes- il s’occupe visiblement du fils de Salers (le président de Vergnes 
avait voulu l’éloigner de sa famille pour qu’il conserve sa fidélité au Roi). 

 
MAZ_043 (19) à (22) 11/10/1588 Lettre de Guabriel CHARIEL à Monsieur de Mazerolles 
MAZ_043 (23) à (25) 19/06/1588 Lettre de Guabriel CHARIEL à Monsieur de Salers 
 
MAZ_043 (26) à (27) 1590 Reçu de quittance de Suzanne de la Guanne pour le curé et les prêtres 

de Salers 
MAZ_043 (28) à (29) 1589 Reçu de quittance de Suzanne de la Guanne pour le curé et les prêtres 

de Salers 
 
MAZ_043 (30) à (32) François de Salers vs Jehan Claude de Pesteils, à propos d’un investizon de 

1593 
 



MAZ_043 (33) à (34) 1588 Reçu de quittance de Suzanne de la Guanne pour le curé et les prêtres 
de Salers 

 
MAZ_043 (35) à (40) 1588 Contrat de mariage Claude de Tournemire et Loize de Salers (fille de 

Suzanne de la Guanne et feu François de Salers). 
 
MAZ_043 (41) à (64) 1586-94 Registre « K » : (43) Montagne de Meillard ; (45) Longevialle à St-

Paul ; (50) Longevialle à St-Paul ; (52) terre de Bergoux-Soutra à Salers ; (54) 
une maison rue de la Charbonille à Salers ; (55) Longevialle à St-Paul ; (56) 
Vielmur à St-Paul ; (58) Longevialle à St-Paul ; (59) Salers saisie des biens de 
feu Rigauld Chalvet ; (61) Salers pré de Bouchard de Guillaume Veschambes ; 
(62) Pierre Lavialle –tisserand- reconnaissance d’un jardin sous le château ; 
(64) A St-Paul, reconnaissance d’un pré qui confine avec le pré del Chastel ;  

 
MAZ_043 (65) à (66) 04/03/1598 Epave (manque la fin de l’acte). Pleaux. Obligation. 
 
MAZ_043 (67) à (68) 1589 Reçu pièces de procès : montagne de la Resche.  
 
MAZ_043 (69) à (136) Couverture de ré-emploi (parchemin) à l’intérieur plusieurs feuilles volantes 

concernant le Limousin. Notaire Jovenel XVIème 
 
MAZ_043 (137) à (222) Actes délavés / mauvais état : sujet Cosnac. Notaire Jovenel XVIème 
 
MAZ_043 (223) à (224) 10/02/1589 Lettre de Gabriel Chariel (chanel) à Monsieur de Mazerolles 
 
MAZ_043 (225) à (226) 23/03/ ?? Lettre d’Anthoine DEMURAT à Mle de Salers (vs Anthoine de la 

Porte et Vigier) 
 
MAZ_043 (227) à (228) 20/04/ ?? Lettre d’Anthoine DEMURAT à Mle de Salers (vs Anthoine de la 

Porte) 
 
MAZ_043 (229) à (230) 07/1588 Lettre à Mle de Salers signée Penans : sujet Meillards. 
 
MAZ_043 (231) à (232) 1588 Liste incomplète de reconnaissances 
 
MAZ_043 (233) à (234) 25/10/1588 Béraud de la Roche receveur des tailles et Nicolas Baudet 

marchand vs Jehan Delon curateur des biens de feu Rigaud Chalvet 
 
MAZ_043 (235) à (236) 25/10/1588 Le sergent se rend chez Anthoine Borderie à Aubaniac. Manque 

la moitié basse de l’acte. 

 

MAZ_043 (237)  Reçu 
 

MAZ_043 (238) à (240) 02/1654 (manque le début) Sentence Jean GUY accusé d’avoir tué le sieur de 
Lacoste d’un coup de fusil ou autre arme à feu. Condamné à être pendu à 
une potence dressée sur la place publique de Mauriac. Ou exécuté en tableau 
(car en fuite). 

 

MAZ_043 (241) à (243) Feue Claude de Jou, dame de Drugeac, et autres seigneurs de Drugeac : liste 
de leurs « hobits » successifs pour l’église.  

 
MAZ_043 (244) à (246) 29/08/1587 Mauriac. François et Henry de Noailles 



 

MAZ_043 (247) à (249) 17/07/1587 Guillaume De Scorailles à Mazerolles vs Catherine Caury. 
 

MAZ_043 (250) à (252) 1587 Guillaume De Scorailles à Mazerolles  
 
MAZ_043 (253) à (253) 09/04/1587 François de Salers vs Annet de Fontanges et Pierre Delon, de 

Bournazel. 
 
MAZ_043 (254) à (258) 09/04/1587 Le baron fait appel à Mandon Vidal, sergent,  pour un problème 

de cens et rente sur une maison à Longevialle St-Paul. 
 
MAZ_043 (259) à (260) 1596 Obligation de Durand, Anthoine et autre Anthoine Clauzels 
 
MAZ_043 (261) à (268) 1587 Guillaume De Scorailles de Mazerolles ; affar de la Lauzye à St-Bonnet 
 
MAZ_043 (269) à (274) 1587 Inventaire de pièces, pour Guillaume De Scorailles de Mazerolles ;  
 
MAZ_043 (275) à (276) 1587 Reçu de quittance de Suzanne de la Guanne aux curé et prêtres de 

Salers 
 
MAZ_043 (277) à (280) 11/12/1586 Claude Roussel frère d’Elloy vs François Deltrieu prisonnier aux 

prisons du bailliage de Salers. Guérin Chapsal de Fontange (La Bastide) va 
conduire le prisonnier à Paris. Noble François « bastard » de Beaucler. 

 
MAZ_043 (281) à (287) 1587 Enquête. Gabriel Fabre sergent se rend à Pleaux, et autres petits actes 

de sergents royaux. Vs les RONGIER. Tènements de la Glébade et de la Coste. 
 
MAZ_043 (288) à (289) 09/12/1587 Guillaume De Scorailles achète la terre de Compeyre à 

Escorailles 
 
MAZ_043 (290) à (292) 28/06/1579 Hugues de Conquans et Guillaume De Scorailles s’obligèrent 

envers Jehan de Combarel prieur 108 écus 
 
MAZ_043 (293) à (294) 11/12/1572 Obligation. François de Salers doit à Anthoine de Maronne (de Le 

Pierre à St-Paul) 80 livres. 
 
MAZ_043 (295) à (299) 18/09/1587 Reconnaissance de Michel Serre de Bournazel (St-Bonnet) : la 

maison des « Sarrous ». 
 
MAZ_043 (300)   Reconnaissance d’une terre au Vielmur (St-Paul). 
 
MAZ_043 (301) à (305) 17/02/1587 et 27/02/1627 Office de notaire donné par la Duchesse 

d’Auvergne à Siméon D’Enjolie. François de Noailles. 
 
MAZ_043 (306) à (307) 14/01/1587 Philippe de Benaven prêtre reçoit de Suzanne de la Guanne 5 

écus sols pour la moitié des frais pour la porte et muraille du cimetière de 
l’église de Salers  

 
MAZ_043 (308) à (309) 1587 Mémoire des meubles de Longevialle. 
 
MAZ_043 (310) à (311) 1587 Reçu de quittance de Suzanne de la Guanne aux curé et prêtres de 

Salers 



 
MAZ_043 (312) à (314) 1587-1596 A Brive. 
 
MAZ_043 (315)   01/03/1586 Guillaume Joncoux doit à Pierre Costes  
 
MAZ_043 (316) à (318) 03/03/1586 Copie. La Reine de Navarre sœur unique du Roi nomme 

Guillaume De Scorailles « gentilhome servant en nostre maison ».  
 
MAZ_043 (319) à (320) 1586 Reçu de quittance de Suzanne de la Guanne aux curé et prêtres de 

Salers 
 
MAZ_043 (321) à (334) 25/02/1586 Reconnaissance des habitants de Chambre à François de Salers : 

affar del tronc au Vigean, et autres… 
 
MAZ_043 (335)  08/05/1586 Reçu de Pierre Rouber métayer du sieur de Fumel 
 
MAZ_043 (336)  Reçu signé De Scorailles 
 
MAZ_043 (337) à (338) Beraud Charles de Loupiac 
 
MAZ_043 (339) à (340) 15/10/1586 Lettre signée Joseph Longis à M de Mazerolles 
MAZ_043 (341)  03/11/1586 Obligation. Géraud de Maronne (des bans à St-Paul) doit 2 écus  

à Pierre Costes maçon  
 
MAZ_043 (342) à (345) 1586 A propos d’une obligation.  
 
MAZ_043 (346) à (347) 1586 Parchemin original. La Reine de Navarre  nomme Guillaume De 

Scorailles « gentilhome servant en nostre maison ». 
 
MAZ_043 (348) à (351)  09/05/1589 Habillement des enfants De Scorailles chez Claude Rosset 

marchand à Salers. 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°44 

 
MAZ_044 (2) à (3) 1571 Testament de Pierre Naves marchand de Tulle (incomplet / coupé en 

deux, manque la partie droite) 
 
MAZ_044 (4)  18/12/1570 Salers. Marguerite Dubois femme  Jehan de la Porte vs Jehan, 

Guy et Pierre Dufayet. Appel de sentence. 
 
MAZ_044 (5) à (6) 21/10/1570 François de Salers donne à Jehan Dupuy –praticien- « l’office de 

Greffe en toutes nos terres » qui appartenait à feu Jehan Oltrassal. 
 
MAZ_044 (7) à (13) 29/10/1570 A Naucelle, François d’Escoraille pour François d’Escoraille son 

fils, pour Guillaume d’Escoraille son fils, vente de cens et rente. 
 
MAZ_044 (14) à (19) 17/10/1570 Mémoire des contrats de Boussac. Commence par : Durand 

Delzongles a vendu à Jehan Dauzolle de Ruzolle la terre de costone, etc… 
 

MAZ_044 (20) à (23) date ? Longue lettre de Tautail au baron de Salers à propos de procès 
 



MAZ_044 (24) à (32) 1570 Registre de la cour de la sénéchaussée d’Auvergne. Loyse de St-Aulère, 
veuve de François de Salers contre François de Salers (est au camp au service 
du Roi) fils et héritier dudit défunt. 

 
MAZ_044 (33)  28/11/1566 Epave. Manque la moitié haute de l’acte. Belle signature de DE 

ORTO notaire. 
 
MAZ_044 (34) à (37) 20/04/1570 Superbe lettre de François de Salers à propos du conflit avec sa 

mère 
 
MAZ_044 (38) à (39) 1570 Lettre  
 
MAZ_044 (40) à (41) mauvais état difficile à lire  
 
MAZ_044 (42) à (45) 1562 Fignac. Interrogatoire d’Anthoine Guaston vs François de Salers 
 
MAZ_044 (46) à (66) 1590 Incomplet (manque le début). Les Chaumeil de St Martin Valmeroux 
 
MAZ_044 (67) à (72) 1565-70 Parchemin et papiers : François de Salers, vs Rigaud Chalvet héritier 

d’Engline Destain sa mère. Reprise de procès. 
 
MAZ_044 (73) à (75) Obligation. Pierre Chabrier de Cheylade vs Jacques Blanc 
 
MAZ_044 (76) à (78) 20/11/1562 Plainte de Pierre Thoury contre Anthoine de la Porte fils à feu 

Béraud, mis prisonnier aux prisons du château. 
 
MAZ_044 (79)  Loyse de St-Aulere vs François de Salers son fils 
 
MAZ_044 (80) à (84) 09/08/1571 A Ytrac, testament de François d’Escoraille 
 
MAZ_044 (85) à (86) 27/06/1571 Obligation de Jeanne d’Escoraille abbesse de Brageac fille de 

François d’Escoraille 
MAZ_044 (87) à (93) 09/08/1571 A Ytrac, testament de François d’Escoraille 
 
MAZ_044 (94) à (97) 09/08/1571 A Ytrac, testament de François d’Escoraille 
 
MAZ_044 (98) à (99) 14/11/1571 Obligation. Berthelemy Pon de Chaussenac vs Guillaume 

d’Escoraille 
 
MAZ_044 (100) à (102) 04/09/1571 Testament Anthoine Rebiere( ?) notaire de Brive  

 
MAZ_044 (103) à (113) 17/02/1571 Obligation : Anthoine et Jehan Olivier, Rigaud Chalvet ‘garynot’ 

et une autre obligation de Guillaume Jourda vs Antoine, autre Anthoine et 
Géraud de Maronne du village des Bans (St-Paul). 

 
MAZ_044 (114) à (115) 1571 Lettre signée de Jehane de Montal : obligation au profit de Guillaume 

d’Escoraille. 
 
MAZ_044 (116) à (118) 10/04/1572 Jehan de Vernyes bourgeois de Salers : 1200 livres dues à 

Vernyes par Guy de Chalvet (arrêt Clermont 15/11/1566). Sentence de la 
cour des aides de Montferrand 18/03/1572 : prendre à corps ledit Chalvet. 



Arrêt remis par Vernyes à Guillaume d’Escoraille pour Jehane de Montal. 
Signature de Vernyes et De Scorailles page 117. 

 
MAZ_044 (119) à (120) 1571 St-Martin-Valmeroux, Guillaume d’Escoraille vs Martin Chalmel 
 
MAZ_044 (121) à (122) 1571 St-Martin-Valmeroux, Guillaume d’Escoraille vs Martin Chalmel + reçus 
 
MAZ_044 (123) à (124) 1572 Parchemin 
 
MAZ_044 (125) à (126) 20/06/1572 Obligation d’Annet Caury d’Escoraille. 
 
MAZ_044 (127) à (129) 11/11/1572 A Miremont, Géraud Channel (Chaunel ?) marchand boucher de 

Salers cession et transport à Magdeleine de St-Nectaire femme de Guy de 
Miremont : 1004 livres et 6 quintaux de fromage dus par feu Anthoine de 
Maronne 

 
MAZ_044 (130) à (132) 10/04/1572 Jehan de Vergnes bourgeois de Salers a cédé et transporté à 

Jehanne de Montal la dette de 1200 livres due par Guy de Chalvet audit 
Vergnes. Copie de l’acte pages 116 à 118. 

 
MAZ_044 (133) à (134) 04/06/1573 Guillaume d’Escoraille vs Martin Chaumeil 
 
MAZ_044 (135) à (136) 10/02/1571 Parchemin. Procès de François d’Escoraille vs sa mère.  
 
MAZ_044 (137) à (136) 19/03/1582 Parchemin. Barthélémy Tautail juge. Antoine Rossel notaire. 

Jehan Chavialle fils à feu Anthoine, vend à Jehan La Roche : la tierce partie de 
la maison de nycquo 

 
MAZ_044 (137) à (138) 19/03/1582 Parchemin. Salers n°303. Barthélémy Tautail juge. Antoine Rossel notaire. 

Jehan Chavialle fils à feu Anthoine, vend à Jehan La Roche : la tierce partie de 
la maison de nycquo. 

 

MAZ_044 (139) à (144) 1575 Incomplet commence à la page numérotée 99 ! Reconnaissance au 
seigneur-baron de Salers : 

� Salers : Jehan et François Dufayet et Anthoinette Delort (épouse de Jehan) vente à François 
de Salers : maison « amalvys » qui appartenait à Jehan de Valens avant d’appartenir aux 
Dufayet, jouxte le dessous de la maison de Philippe de Valens  

� St-Paul-de-Salers  
 

MAZ_044 (145) à (147) 09/11/1563 François de Salers. Compagnie du Duc de Ventadour, quartiers 
de janvier, février et mars à payer. Anthoine de Montat receveur général du 
taillon. 

 
MAZ_044 (148) à (151) 1573 [latin] Les Maynial, les Griffoul, etc…  
 
MAZ_044 (152) à (156) Inventaire de pièces  / Limousin. 
 
MAZ_044 (157)  1573 Obligation  
 
MAZ_044 (158) à (160) 1572 Requête de Pierre Vendogre, marchand de St-Martin, promesse de 

Jehan Vezet marchand  
 



MAZ_044 (161)  22/04/1573 Du camp de Nyeul, le Duc d’Anjou (fils et frère du Roi) émet un 
laisser-passer pour Guillaume d’Escoraille et 4 chevaux avec armes pour 
rentrer en Auvergne 

 
MAZ_044 (162) à (163) 13/03/1573 Obligation. François de Salers doit à Mme Philippe de Faveyralh 
 
 
Lou Prat del Bos : 

MAZ_044 (164) à (165) 1567 Jehan Blanc a vendu à Rigaud Chalvet : « lou prat del bos »  
MAZ_044 (166) à (167) 18/02/1573 Rigaud Chalvet vend à François de Salers « lou prat del 

bos » 
MAZ_044 (168) à (170) 31/05/1582 Guillaume De Scorailles aux curé et prêtres de Salers 

« lou prat del bos » 
MAZ_044 (171) à (172) 1579 Guillaume De Scorailles assence  « lou prat del bos » 
MAZ_044 (173) à (174) 1577 François de Salers vend à Guillaume De Scorailles assence  « lou 

prat del bos » avec réméré. 
MAZ_044 (175) à (177) 1573 Rigaud Chalvet vend à François de Salers « lou prat del bos » 
 

 
MAZ_044 (178) à (183) 22/06/1573 Au château de Velzic, Annet de Fontanges seigneur de 

Courpières et Palmont, et Méric de Fontanges son frère, fils de Nicolas de 
Fontanges et  Anthoinette de Flaghac, d’une part.  Galharde de Cuyssc veuve 
Jehan de Tourdes, sieur de Velzic, et Anthoinette de Tourdes leur fille. 
Contrat de mariage. 

 
MAZ_044 (184) à (185) 1572 Obligation. François de Salers doit Jehan Broquin 65 livres. 
 
MAZ_044 (186) à (188) 10/06/1573 Jehanne d’Escoraille abbesse de Brageac / rentes au village de la 

Vernhe. 
 
MAZ_044 (189)  1573-1577 incomplet  
 
MAZ_044 (190) à (192) 01/08/1571 incomplet/ épave. Mary Delmas marchand de Mauriac 
MAZ_044 (193) à (196) 1550 contrat de mariage Martin Chaumeilh et Catherine Dumas / incomplet 
MAZ_044 (197) à (199) Sentence. Guillaume De Scorailles vs Martin Chaumeilh et autres. 
MAZ_044 (200) à (201) 1575 Sentence. Guillaume De Scorailles vs Catherine Dumas veuve Martin 

Chaumeilh. 
MAZ_044 (202) à (203) 1563 obligation de Martin Chaumeilh. 
MAZ_044 (204) à (207) Guillaume De Scorailles vs Catherine Dumas et Martin Chaumeilh. Saisie de 

leurs biens 
 
MAZ_044 (208) à (209) 08/06/1574 A Salers, Guillaume Cinqarbres receveur de François de Salers, 

Jehan de la Porte amené prisonnier aux prisons de Salers  
 
MAZ_044 (210) à (212) 09/12/1574 Hugues Veschambes fils à feu Michel, de Fignac (Anglards) vend 

à Pierre Boudet la moitié d’une grange de Vigebranche.  
 
MAZ_044 (213)  samedi 07/10/1564 Salers. Procureur contre Bertrand Chaumeilh, plainte 

d’Estienne Jourda. Assignation à comparaitre donnée par Guynod Cifflot 
sergent.  

 



MAZ_044 (214) à (218) 10/12/1574 Martin et Loys Lizet frères prêtres du Vielmur (St-Paul de Salers) 
et Antoine et Gratiane (frère et sœur absents). Contrat de permutation avec 
Guynod Rolland. Pré de la Pradal au Vielmur. 

 
MAZ_044 (219) à (220) 27/11/1574 Présidial de Riom. Affaire Durand Joany et Géraud Freissinier 
 
MAZ_044 (221) à (226) 24/02/1574 Jehan Faeit marchand de Salers doit de l’argent à G. De Scorailles 
 
MAZ_044 (227) à (230) 07/1575 François de Salers, reconnaissance sur le pré de Maurrines.  
 
MAZ_044 (231) à (234) 1574 Exploit. François de Salers, Anthoine Rongier  
 
MAZ_044 (235) à (236) 02/02/1575 Obligation de Jehan Barrier (Brageac)  pour Guillaume De 

Scorailles 
 
MAZ_044 (237) à (238) 08/01/1575 Salers. Philippes Veschambes vend à François de Salers le jardin 

des Saignes et del Morou 
 
MAZ_044 (239) à (248) 08/01/1575 Salers. François de Salers vs Anthoine de la Porte prêtre 
 
MAZ_044 (249) à (250) 1570 Salers. François de Salers vs Jehan Donzeil 
 
MAZ_044 (251)  Epave 
 
MAZ_044 (252) à (262) 24/03/1575 Guillaume MICHEL de Saintaullarye vs Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_044 (263) à (264) 03/05/1575 prix de céréales du jour (place de Salers ?) 
 
MAZ_044 (265) à (266) 29/03/1575 investison / Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_044 (267) à (268) 26/10/1575 Pour M de Salers ( ?) 
 
MAZ_044 (269) à (272) 03/03/1575 Jehan de la Porte,  avocat, biens dotaux de Marguerite Dubois sa 

femme. 
 
MAZ_044 (273) à (276) 1575 Parchemin. Jehan Vayret. Maison de la Vaissieyre à Escoraille. 

Guillaume d’Escoraille. Jehan de la Vaissieyre. Belle calligraphie majuscule A. 
 
MAZ_044 (277) à (280) 1575 Navaste (St-Bonnet). François de Salers vs Jehan Lacombe. 
 
MAZ_044 (281) à (282) 22/12/1575 Enquête à Salers, du sénéchal d’Auvergne (son procureur) à la 

demande de Jehanne de Montal dame de la Borne et comtesse du Doignon, 
vs Anthoine de la Porte ainé, icelui déjà emprisonné au château. Promesse de 
le maintenir prisonnier. 

 
MAZ_044 (283) à (292) 1572 Testament de Jacques de la Ganne 
 
MAZ_044 (293) à (294) 22/12/1575 Enquête à Salers, du sénéchal d’Auvergne (son procureur) à la 

demande de Jehanne de Montal dame de la Borne et comtesse du Doignon, 
vs Anthoine de la Porte ainé, icelui déjà emprisonné au château. Promesse de 
le maintenir prisonnier. 

 



Fonds de MAZEROLLES   boîte n°45 

 
MAZ_045 (2)  15/12/1597 Gilbert de Lignerac, seigneur de Pleaux, maître de camp d’un 

régiment atteste que François d’Escoraille fils à Guillaume l’a assisté pendant 
les guerres de 1594 à 1597. 

 
MAZ_045 (3) 1569 Donation d’Escoraille  
 
MAZ_045 (4) à (5) 1596 d’Amiens, Henry duc de Montmorency, connétable de France, écrit : 

François de Salers qui a servi le roi dans l’armée du comte de Charlus doit 
être exempté du ban et arrière-ban  

 
MAZ_045 (6) à (8) 18/04/1569 Jeanne de Montal vs les Courboulès et autres habitants de St-

Bonnet  
 
MAZ_045 (9) à (13) 30/05/1568 Quittance faite par François d’Escoraille à Guillaume son fils 
 
MAZ_045 (14) à (20) 1566 Copie du testament de François d’Escoraille  
 
MAZ_045 (21) à (25) 1567 Copie du contrat de mariage entre Marie de Salers (fille d’Anne de 

Belhiac et feu Christophle de Salers) et Guillaume d’Escoraille fils de François 
 
MAZ_045 (26) à (27) Les d’Escoraille au château de la Vigne. 
 
MAZ_045 (28) 1564 Parchemin. Jehan Vernyes de Salers confesse devoir à Jehanne de 

Montal 250 livres tournois (prêt) 
 
MAZ_045 (29) 1564 Parchemin. Jehanne de Montal , Jehan Vernyes du village de Chasternat 

(St-Bonnet) 
 
MAZ_045 (30) à (32) 03/03/1540 Copie contrat de mariage. Anne de Marion veuve Ramond de 

Mazeyrolles et Agnette de Mazeyrolles leur fille ; et François De Scorailles 
fils de Marquès De Scorailles et Helene de Salahinac 

 
MAZ_045 (33) à (35) 03/03/1540 Copie contrat de mariage. Anne de Marion veuve Raymond de 

Mazeyrolles et Agnette de Mazeyrolles leur fille ; et François De Scorailles 
fils de Marquès De Scorailles et Helene de Salahinac 

 
MAZ_045 (36) à (38) 20/12/1702 Egalation. Rente due à Mr de la Veyssière. Ostenac. 
 
MAZ_045 (36) à (42) 08/06/1548 Pierre de Clavières, juge et garde du scel. Contrat entre 

Margarite de Sainct-Aullere et François de St-Chamans, son fils. 
 
MAZ_045 (43) à (44) 15/06/1551 François De Scorailles loue à Pierre Malras de Reilhac : terre de 

fromager. 
 
MAZ_045 (43) à (47) 20/06/1550 Aurillac, Gabriel Sonier, apothicaire, revente de cens à François 

De Scorailles 
 
MAZ_045 (48) à (50) 20/06/1550 Terre de Cologne. Guy de Trémouilles reçoit 210 écus de 

François De Scorailles. 



MAZ_045 (51) à (57) 26/10/1557 François De Scorailles vs Loys De Scorailles. A propos de 
l’héritage des parents : Marquès De Scorailles et Helaine de Salanhac dont 5 
enfants :  

� François seigneur De Scorailles 
� Louys seigneur de Rousilhe 
� 3 filles 

 
MAZ_045 (58) à (62) 05/04/1561 & 30/05/1568 & 05/02/1569 Copie de l’acte de légitimation de 

Guillaume De Scorailles  fils naturel de François De Scorailles et Agnete 
Charles, chacun marié de son côté. 

 
MAZ_045 (63) à (64) 15/05/1561 Mauriac, Martin et Jehandon Maydieux fils à feu Anthoine dit 

Thonionet vs Jehan de Balhiac écuyer  
 
MAZ_045 (65) à (71) 1569 Parchemin.  Donation de François De Scorailles à Guillaume De 

Scorailles  son fils 
 
MAZ_045 (72) à (73) 03/01/1590 Pierre Malhie (de Barriac) vs  Guillaume De Scorailles   
 
MAZ_045 (74) à (75) 08/08/1597 Joachim de la Guanne et Jacqueline Le Loup parents de 

Françoyse de la Guanne. Jacqueline décède, elle était sa tutrice, il lui faut un 
nouveau curateur. Se renseigner sur l’âge de la demoiselle (+/- 12 ans ?). 

 
MAZ_045 (76) à (78) Corrèze. A Cosnac, Jehanne de Selve vend 2 vignes. Notaire Jovenel 
 
MAZ_045 (79) à (81) Naves vs Moly (1ère page en mauvais état). Notaire Jovenel 
 
MAZ_045 (82) à (83) 25/09/1597 Salers. Obligation Estienne Salvat (ex baile église Salers)  pour 

Chapsal et Maurie   
 
MAZ_045 (84) à (87) Corrèze. A Cosnac, Jehanne de Selve vend terres. Notaire Jovenel ? 
 
MAZ_045 (88) à (91) Salers. François de Salers vs Jacques de Valens marchand et Gabrielle de 

Chavialle veuve Jehan Colinet marchand d’Aurillac (seule héritière de feu 
Blaise Chavialle son frère ; enfants de Géraud). Arrérage de 3 années de cens 
et rente sur jardin de Chavacharrière (anciennement appartenait à Estienne 
de Chavialle –ayeul de Gabrielle). 

 
MAZ_045 (92) à (94) 09/02/1599 Agnet de Fontanges seigneur de Velzic reçoit 244 écus du 

Guillaume De Scorailles (suite contrat de mariage Fontanges et Françoise De 
Scorailles). 

 
MAZ_045 (95) à (97) 09/02/1599 Suzanne de la Guanne vs Jean Claude de Pesteils, différent sur le 

village de Malrieu (St Paul de Salers) dont Pesteils se dit co-seigneur, et la 
baronne de Salers seigneur à 100%. 

 
MAZ_045 (98) à (101) 05/01/1599 Suzanne de la Guanne vs Jean Claude de Pesteils, différent sur 

fenêtre, grange et écurie du château de Salers. 
 
MAZ_045 (102) à (103) 12/05/ ?? Assignation. Pierre Sarret sergent va au Vigean à la requête de 

Guillaume De Scorailles, chez Estienne Teixandier. 
 



MAZ_045 (104) à (105) Epave  
MAZ_045 (106) à (112) 14/03/1599 Jehan Veyret, seigneur de la Vernhe, d’une part et  Pierre 

Courboules et François Tarnat, laboureurs de Brageac, d’autre part. Afferme. 
 
MAZ_045 (113) à (114) 1599 Extrait de l’inventaire général des titres de la maison de Salers 
 
MAZ_045 (115) à (123) 1599 Extrait du registre du bailliage de Salers. Béraud de la Roche et Nicolas 

Baudet demandeurs ; contre Baltazar Tautal curateur des biens de feu Rigaud 
Chalvet. Vente des biens. 

 
MAZ_045 (124) à (126) 1591 Lettre de Claude Voille (Tours)  au juge ordinaire de Salers, au sujet du 

procès Salers / Pesteils. Conseils. 
 
MAZ_045 (127) à (128) 21/11/1591 François De Scorailles cède 34 écus à  Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_045 (129) à (130) 1591 Suzanne de la Guanne paye les 33 sols à l’église pour les absoltes / 

« libera me » que l’on fait tous les lundi sur le tombeau de la maison de 
Sallers. 

 
MAZ_045 (131) à (133) 03/10/1591 Salers. Anthoine Cavanhac marchand de Villefranche-de-

Rouergue. Transport 50 écus pour Suzanne de la Guanne. 
 
MAZ_045 (134) à (137) 1590 Lettre signée Varaigne à monsieur de Chaviale juge ordinaire de Salers. 

Objet : les procès en cours.  
 
MAZ_045 (138) à (139) 1592 Salers. Obligation Guynod Rolland marchand à Suzanne de la Guanne. 
 
MAZ_045 (140) à (144) 1590 Salers. Anthoyne de Chaviale juge ordinaire de la baronnie de Salers 

pour le baron. Possessions du baron à Longevialle (St-Paul de Salers). 
 
MAZ_045 (145) à (146) 29/04/1590 Estienne TILLET maçon de la Roche en Limousin : monter le 

chappial de la maison de St Paul  de Suzanne de la Guanne + mettre une 
pierre de taille au seuil de la porte du sellier. 

 
MAZ_045 (147) à (148) 1590 quittance Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_045 (149) à (151) 1590 Exploit Suzanne de la Guanne  vs  Jehan Bordarie dit Roussel 

(d’Aubanhac) 
 
MAZ_045 (152) à (153) 1590 Lettre signée Varaigne à monsieur de Chaviale. Objet : les procès en 

cours (vs de Joncoux ; Mle de Comolet ; Mme Laporte ; le chanoine Laporte) 
MAZ_045 (154) à (155) 1590 Lettre signée Destanno à monsieur de Chaviale. Objet : un certain 

Garrigoux. 
MAZ_045 (156) à (157) 1570 Lettre signée de Chaviale à monsieur de Chaviale procureur au bailliage 

de Salers. Objet : un certain Barry. 
MAZ_045 (158) à (159) 1591 Lettre signée Varaigne à monsieur de Chaviale. Objet : les procès en 

cours (vs de Joncoux ; Delevers) 
MAZ_045 (160) à (162) 1590 Lettre signée Varaigne (de Charenton) à monsieur de Chaviale. Objet : 

les procès en cours (vs Guynod Rolland, etc…) 
MAZ_045 (163) à (164) 1590 Lettre signée Varaigne (à Clert ? Clermont) à monsieur de Chaviale. 

Objet : les procès en cours (vs les Gailhards, M de Malrieu, les Joncoux) 
MAZ_045 (165) à (166) 1589 Lettre signée Destanno à monsieur de Chaviale. Objet : Mle de Salers. 



MAZ_045 (167) à (168) 1592 Lettre signée Varaigne (à Clert ? Clermont) à Mle de Salers. Objet : les 
procès en cours (vs M de Noailles ; Joncoux) 

MAZ_045 (169) à (171) 1590 Lettre signée Varaigne (à Clert ? Clermont) à monsieur de Chaviale. Le 
porteur de Salers a été volé et prins prisonnier ! Objet : habitants de Joncoux 

MAZ_045 (172) à (173) 1590 Lettre signée Varaigne (à Clert ? Clermont) à Anthoine de Chaviale. 
Objet : habitants de Malrieu 

 
MAZ_045 (174) à (176) 1582 Salins. Guillaume De Scorailles vend à Anthoine Dauzolle (mauvais état : 

haut de l’acte mangé). 
 
MAZ_045 (177) à (185) 14/01/1590 Pleaux. Guillaume De Scorailles achète (cens et rentes)  à 

Jacques Chalvet seigneur de la Vayssière et de la Jourdanie et Margueritte de 
Rigual sa femme, succession de sa nièce Marie de Riguailh (procès familial). 

 
MAZ_045 (186) à (187) 04/09/1590 Annet Guilhot marchand vs Malaurys et Naves chirurgiens  
 
MAZ_045 (188) 19/08/1578 Estienne Vachier reçoit 104 écus de Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_045 (189) à (191) 1588 Habitants de Charraux (Mauriac) 
 
MAZ_045 (192) à (196) 1586 Pierre du Ret du bailliage de St Christophle ; feu François Pradal ;vente 

de l’affar del Meynial  village de Montchantalleix 
 
MAZ_045 (197) à (204) 18/02/1593 Parchemin. Marguerite de Vialar veuve Philippes de Combes 

(bourgeois d’Aurillac) et Claude de Chalvet veuve Anthoine Mossier 
bourgeois de Salers parents d’Israel et Françoise de Mossier. Contrat de 

mariage entre Pierre de Combes et Françoise de Mossier. Françoise de 
Chalvet veuve Géraud de Mossier (tante par alliance de la mariée). 

 
MAZ_045 (205) à (207) 1592 Lettre de Claude Voille (Tours)  au juge ordinaire de Salers, Anthoine de 

Chavialle. 
 
MAZ_045 (208) à (218) 1568-1569 Parchemins. Guillaume De Scorailles fils naturel de François De 

Scorailles et Annete Charle. Obtention de lettres de légitimation. 
 
MAZ_045 (219) à (220) 1588 Guillaume Champflour reçoit de Guillaume De Scorailles 82 écus : 

paiement de l’aliénation accordée au clergé par le roi. 
 
MAZ_045 (221) à (222) 1584 Lettre signée De Scorailles adressée à Jehan Meynial. 
 
MAZ_045 (223) à (232) 08/02/1583 A Aurillac, Jean de la Porte greffier des insinuations 

ecclésiastiques du diocèse de St-Flour. Pierre Vialar (Aurillac) procureur de 
Florens Adan prieur du prieuré St-Martin de Jussac. Lequel exhibe la 
provision du sieur de Nozières, vicaire général, substitut de M. de Foix, vicaire 
général du cardinal d’Armagnac (abbaye St géraud). Prise de possession. 

 
MAZ_045 (233) à (235) 07/06/1582 Salers. Jehan Meynial prêtre chargé de lever les cens et rentes 

du baron, reçoit contrat de Magdeleine de Senectairre, dame de Miremont,  
34 sols issus du domaine de Goutiniolle (St-Paul de Salers). 

 
MAZ_045 (236) à (238) 01/08/1591 Escorailles. Obligation. Tristan Caury doit 34 écus à François De 

Scorailles. 



MAZ_045 (239) à (240) 1577 Assignation remise à Jacques de Valens. 
 
MAZ_045 (241) à (242) 1592 Lettre de Claude Voille   à Anthoine de Chavialle. 
MAZ_045 (243)  22/05/1592 Lettre de Dutreu   à Mle de Salers 
MAZ_045 (244) à (245) 1592 Lettre signée Varaigne à Anthoine de Chaviale. Epave. 
MAZ_045 (246) à (245) 1592 Lettre signée Varaigne à Anthoine de Chaviale. Epave. 
MAZ_045 (246) à (248) 1592 Lettre de Claude Voille   à Anthoine de Chavialle. 
 
MAZ_045 (249) 03/03/1592 Parchemin. Obligation. Michel de Niquet juge et garde du scel. 

Jehan Dauzet du village Dauzet à St-Bonnet, métayer de la dame de Ferluc 
(Drugeac) doit 20 écus à Guillaume De Scorailles. 

 
MAZ_045 (250) à (252) 04/02/1592 Suite à une obligation. François Boudenc greffier reçoit de Danty 

Robbert marchand de Salers : 300 écus. 
 
MAZ_045 (253) à (254) 22/05/1592 Lettre écrite de Tours par BROQUIN à Mle de Salers. Objet : 

procès avec Pesteils. Sieur Du Lac, sieur du Trieu. Très belle écriture !  
 
MAZ_045 (255) à (256) 1582 Obligation Caury vs Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_045 (257) 1499 Manque le bas de l’acte. Obligation Pierre de Jonquos reçoit du prieur 

de ? des mains d’Anthoine de Contensozes de Salern  / village DAUZET à St 
Bonnet. 

 
MAZ_045 (258) à (260) 02/07/1593 Copie. Au château d’Apchon. Jacques d’Apchon vend à 

Guillaume De Scorailles le cens annuel de 3 livres 14 sols 11 deniers etc … sur 
la montagne de Combru : affar de Combru de la Béralde, viadral et autres 
dépendances (dus par Pierre Malrieu, Pierre de Chazette et l’acheteur). 

 
MAZ_045 (261) à (262) 05/04/1592 Lettre écrite de Tours par Claude Voille   à Anthoine de Chavialle. 

Affaire Salers / Pesteils. 
MAZ_045 (263) à (265) 10/02/1592 Lettre écrite de Tours par Claude Voille   à Anthoine de Chavialle. 

Affaire Salers / Pesteils. 
 
MAZ_045 (266) à (267) 1591 Salers. Reçu de Suzanne de la Guane : elle paye Meynial baile de l’église 

pour ce qu’elle leur doit pour l’année. 
 
MAZ_045 (268) à (276) 15/06/1592 Pierre Dugono fils à feu Anthoine notaire de St-Christophe reçoit 

80 écus de Guillaume De Scorailles. Autre acte où le sergent de Salers, à la  
requête d’Anthoine de Vezoles, Anthonnette Lagarinye veuve Guyard de 
Vezoles se rend à St-Christophe chez les Dugono 

 
MAZ_045 (277) à (282) 27/09/1593 Contrat de mariage de François de Salers fils de feu François et 

Suzanne de la Guanne et Jeanne de Saint-Martial fille de Petre-Jean de Saint 
Martial capitaine de 100 hommes d’Armes, baron de Drugeac, etc.. et Jeanne 
de St-Chamans. 

 

MAZ_045 (283) à (284) 06/03/1593 Lettre écrite de Tours par Claude Voille   à Anthoine de Chavialle. 
Affaire Salers / Pesteils. 

 

MAZ_045 (285) à (291) 27/09/1593 Copie du contrat de mariage de François de Salers  et Jeanne de 

Saint-Martial 



MAZ_045 (292) à (295) 26/09/1593 Obligation de François de Salers à Pierre Jehan marchand et 
Rigalh Thoury marchand. Fromages. 

 

MAZ_045 (296) à (298) 02/07/1593 Original. Au château d’Apchon. Jacques d’Apchon vend à 
Guillaume De Scorailles le cens annuel sur la montagne de Combru : affar de 
la Béralde. 

 
MAZ_045 (299) à (302) 27/09/1593 Articles du mariage de François de Salers  et Jeanne de Saint-

Martial. Signatures dont Guillaume de Salers. 

 

MAZ_045 (303) à (305) 11/04/1583 Salers. Pendant la messe ! manifestation et injures du baron ! 
 

MAZ_045 (306) à (307) 13/03/1585 Au village del Chassang, TESTAMENT de Pierre ROFFINHAC. 
Notaire Jovenel. 

MAZ_045 (308) à (309) 1592 Epave. Lettre signée Varaigne, sujet les Joncoux. 
MAZ_045 (310) à (313) 1592 Lettre signée Varaigne à Anthoine de Chavaille. 
MAZ_045 (314) à (315) 1591 Lettre signée Varaigne. 
MAZ_045 (316) à (317) 1591 Lettre signée Varaigne à Anthoine de Chavaille. 
 
MAZ_045 (318) à (319) 1594 Obligation / Vignes 
 
MAZ_045 (320) à (321) 1594 Suzanne de la Gane reçoit de son fermier de Chabrevière, Géraud  

Chapsal pour la location de la ferme 
 
MAZ_045 (322) à (323) 1594 Suzanne de la Gane doit (vente de marchandises) à Jehan Faure, elle 

signe. 
MAZ_045 (324) à (325) 1594 Suzanne de la Gane doit (vente de marchandises) à Claude Rossel, elle 

signe. 
MAZ_045 (326) à (327) 1586 Suzanne de la Gane doit (vente de marchandises) à Jehan Faure, elle 

signe. 
MAZ_045 (328) à (329) 1592 Suzanne de la Gane doit (vente de marchandises) à Claude Rossel, elle 

signe. 
MAZ_045 (330) à (331) 1591 Suzanne de la Gane doit (vente de marchandises) à Claude Rousset, elle 

signe. 
 
MAZ_045 (332) à (333) Liste des mariages des seigneurs de Salers. 
 
MAZ_045 (334) à (335) 1594 Suzanne de la Gane paye l’église de Salers pour l’année 
 
MAZ_045 (336) à (339) 1588 Registre du bailliage. Guynod Rolland vs Suzanne de la Gane. Suite à la 

saisie d’une paire de bœufs au domaine du Vielmur (St-Paul) appartenant 
audit Rolland. 

 
MAZ_045 (340) à (341) 1598 Pierre de Douhet D’Auzers biens dotaux de Marguerite de Sallers sa 

femme vs Suzanne de la Gane  
 
MAZ_045 (342)  1590 [latin] petit papier : Franciscus de la Rochefoucault 
 
MAZ_045 (343) à (345) 1598 Mauriac. Catherine Vidalle veuve Jehan Sallege du village de l’Hospital 

(Vigean) vend un pré à Guillaume Roche (Mazeyrolles).  
 



MAZ_045 (346) à (348) 1598 Villefranche-de-Rouergue. Guillaume de Collonges pour Mathieu de 

Chalvet  (conseiller du roi, président aux enquêtes au parlement de 
Toulouse) vs Anthoine Dufaiet sieur du Fau : dette de 433 écus. Contrat de 
vente du domaine de la Jourdanie à Charles de Chalvet et Marguerite de 
Rigual 

 
MAZ_045 (349) à (357) 01/06/1598 Inventaire de production. Affaire Suzanne de la Gane vs seigneur 

de Pesteils et habitants de Malrieu. 
 
MAZ_045 (358) à (360) 30/04/1590 Exploit Suzanne de la Gane vs Les habitants de Joncoux 

(Anglards-de-Salers) 
 
MAZ_045 (361) à (365) 25/06/1597 Articles du mariage d’Annet de Fontanges (fils de feus Eymery de 

Fontanges et Anthoinette de Tourdes) et Françoise De Scorailles (fille de 
Guillaume De Scorailles et Marye de Salers). Signatures des parties.  

 
MAZ_045 (366) à (371) 22/07/1597 Copie du contrat de mariage d’Annet de Fontanges, seigneur de 

Velzic (fils de feus Eymery de Fontanges et Anthoinette de Tourdes) et 
Françoise De Scorailles (fille de Guillaume De Scorailles et Marye de Salers). 
Signatures des parties.  7000 livres de dot. 

 
MAZ_045 (372) à (375) 16/08/1597 Salers. Jean Chalvet fils à feu Rigaud vend à François de Salers : 

le jardin l’hort del Rieu. 
 
MAZ_045 (376) 1597 Corrèze. Cosnac 
 
MAZ_045 (377) à (389) remonte à 1542 Guillaume De Scorailles vs Durand Desongles. Biens ayant 

appartenu à Martin Chaumeilh. 
 
MAZ_045 (390) à (391) 16/10/1596 Jehan Faure rend foy et hommage à François de Salers : « ung 

baiser à joue, teste descouverte et à genoux, ainsin qu’il est requis ». Acte 
coupé en deux, manque la partie basse. 

 
MAZ_045 (391) à (399) 1596 Foy et hommage à François de Salers . Page numérotée CXIIII. 

Incomplet. Belles signatures (Salers, Thoury, De chaviale, Dupuy, de 
Benaven). CXV concerne Espinassoles (Anglards). Suivi d’un acte sur Maurie 
(non numéroté). CVI 

 
MAZ_045 (400) à (404) Acte avec beaucoup de blanc (date, nom, etc…). Prés de Guillaume De 

Scorailles. 
 
MAZ_045 (405) à (442) 1595 Corrèze Cosnac. Agnet de Cosnac 
 
MAZ_045 (443) à (444) 1595 Guillaume De Scorailles ; obligation. Jeanne DELORT veuve Montfort 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°46 

 
MAZ_046 (2) à (3) 1720-1730 Ce que doit annuellement le seigneur de Mazerolles à la baronnie 

de Chambres. 
 



MAZ_046 (4) 1725-1730 Ce que doit annuellement le seigneur de Mazerolles au seigneur 
de Salers. 

 
MAZ_046 (5) à (76) 1729-1752 Divers actes. Jullie de Belloy veuve Jean-Baptiste Tissandier, sieur 

de la Croze, chevalier de l’ordre militaire de St-Louis, ancien major dans le 
Régiment de Guyenne infanterie. La veuve vit à la Croze (Collandres). Louise 
Tissandier leur fille unique demeurant à Chambly en Picardie.  
Contre Anne De Scorailles chevalier, seigneur, marquis de Salers, capitaine de 
cavalerie au régiment de la Rochefoucault, chevalier de l’ordre militaire de 
St-Louis, héritier de François De Scorailles (père) et Joseph De Scorailles 
(oncle). Dette.  
Nicolas de Lobel peintre ordinaire du Roi, poursuivant des saisies réelles. 
 

MAZ_046 (77) à (90) 1680-1714 Evaluations (grains) de la ville de Salers. 
 
MAZ_046 (90) 1695 Guynod Cheymol de St-Paul vs Anthoinette Cheymol, partage des biens 

de leurs parents. 
 
MAZ_046 (91) à (92) 1696 Evaluations (grains) de la ville de Salers. 
 
MAZ_046 (93) à (94) 1695 Salers. Raymond Dauzet boucher et Anthoinette Claux sa femme, et 

Pierre Dauzet leur fils, plainte contre les Delzongles fermiers au domaine de 
Jarrige arrêtés aux prisons du bailliage. 

 
MAZ_046 (95) à (96) 1696 Evaluations des grains. 
 
MAZ_046 (97) à (98) 1628-1656 Tableau d’évaluations des grains : Salers, St-Martin, Mauriac, 

Pleaux, Escorailles, St-Christophe. 
 
MAZ_046 (99) 1696-1697 Evaluations des grains au marché de Salers. 
 
MAZ_046 (100) à (101) 1708 Prix des grains au marché de Salers du jeudi. 
 
MAZ_046 (102) à (104) 1692 Evaluations des grains à Salers. 
 
MAZ_046 (105) à (109) 1680-1697 Evaluations des grains à Salers. 
 
MAZ_046 (110) à (111) Sans date. Jean Bertrandy pour Gabrielle de Chazettes sa mère vend à Jean 

Lachaze les fromages du domaine de Maurie. 
 
MAZ_046 (112) à (117) 1690-1699 Evaluations des grains à Salers. 
 
MAZ_046 (118)  1762 Capitation domaine de Chabrevière 
 
MAZ_046 (119) 1762 Capitation St-Bonnet, Champeils, St Paul 
MAZ_046 (119) à (122) 1755-1773 Extrait des rolles des impositions extraordinaires de St Bonnet, 

Anglard, Drugeac, Drignac. 
 
MAZ_046 (123) à (125) 1752 Lettre au marquis de Salers, relance de paiement du vingtième. 
 
MAZ_046 (126) à (130) 1750-1752 Lettre signée par le marquis de Salers, demande une modération 

de sa capitation. Et 2 autres lettres, suite de la demande. 



 
MAZ_046 (131)  1710-1716 Compte de Monsieur de Salers,  sa capitation.  
 
MAZ_046 (132) à (133) 1790 Impôts de la comtesse de Naucaze (domaine de Chabrevière), de la 

marquise de Salers (domaine de St Paul, montagne de Magdinal, Moulin de 
St-Paul), etc 

 
MAZ_046 (134) 1705 Reçus Espinassole. Garcelon. Baron de Salers. 
 
MAZ_046 (135) à (136) 1696 Obligation de M de Salers à M d’Espinassol ; et au dos, reçu de 1700. 
 
MAZ_046 (137) à (142) 1699-1714 M de Salers afferme à M. Bergougne, à M. Marcenat. Reçu des 

R.P. Jésuites de Mauriac. 
 
MAZ_046 (143)  1709 M de Salers afferme le pré de Lacombe au Vielmur (St Paul) à Heleyne 

Cheymol du village de Laubénie (St-Paul) 
 
MAZ_046 (144) à (155) 1704 Salers. M de Salers afferme le pré du Muratel à Anthoine Claux 

(boucher). Signature du baron ; à Pierre Robert (charpentier) ;  à Anthoine 
Claux (boucher). Signature du baron.  Sentence de 1692 pour M de Salers vs 
Jean Lacombe, docteur en théologie et prêtre Missionnaires le pré du 
Muratel et de la croix de Maleprangère, qu’il assance à Pierre et Pierre 
Dauzet père et fils. Puis Raymond Dauzet. 

 
MAZ_046 (156) à (159) 1702-1705 Salers. M de Salers afferme une rente sur le village de Chambre à 

Gaspard Thoury de Mauriac 
 
MAZ_046 (160) à (161) Sans date. Mémoire de ce que j’ai baillé à M de Salers en déduction de ce 

que je lui dois ( ?) 
 
MAZ_046 (162) à (179) 1702-1707. Autres affermes de M de Salers. Dont afferme de bois à la 

réserve du bois de Segret. 
 
MAZ_046 (180)  1706. Comptes de M de Salers (serge de Saumière, toile, etc…) 
 
MAZ_046 (181) à (183)  1701. Lettre écrite De Scorailles (village) par De Scorailles à son cousin M. de 

Salers pour la perte de son petit, et à propos d’un afferme 
 
MAZ_046 (184) à (185)  1765. Anne D’Escoraille vend à Guillaume Peux « tout le foin qui se 

recueillera dans la portion de mon pré Delbos appelée La Platogue  
 
MAZ_046 (186) à (187) 1698 Affermes de M de Salers. A George Couderc, terre de Cabanes en 

Rouergue. 
 
MAZ_046 (186) à (190) 21/01/1779 François Dussaillant fermier au moulin de St-Paul. Comptes 1776 

à 1778 
 
MAZ_046 (191) à (192) 1782-85 François Dussaillant fermier au moulin de St-Paul. Comptes  
 
MAZ_046 (193) à (195) 04/09/1760 Prorogation du bail du moulin de St-Paul pour Géraud et 

François Dussaillans. 
 



MAZ_046 (196) à (197) 1722 Afferme de la montagne de Combru à Peitavy d’Aurillac 
 
MAZ_046 (198) à (199) 1714 Mémoire du foin qui est sorti du pré Delbos, liste des noms des 

bénéficiaires (dont « le turk »). 
 
MAZ_046 (200) à (201) 1783 Divers reçus de dettes 
 
MAZ_046 (202) à (204) 1762 Bernard et Jacques Serre louent au baron la montagne de Combru 
 
MAZ_046 (205) à (207) 31/03/1767 Prorogation du bail du moulin de St-Paul pour François 

Dussaillans et feu Géraud –son père-. 
 
MAZ_046 (208) à (209) 1777 Mémoire (brouillon) blé noir etc… 
 
MAZ_046 (210) à (211) 1726 Mémoire des journées des couvreurs (tour du degré de la maison ; à 

Chabrevière ; à la maison de Salers lors de la construction de la cheminée et 
la chambre haute ; pour tirer la tuile au château pour le couvert de 
Chabrevière). 

 
MAZ_046 (212) à (213) 1726 Etat de la viande prise pour la maison du marquis de Salers depuis 

1725 : mouton et velle. 
 
MAZ_046 (214) à (215) 1720 Jean Vergnes maitre maçon de Salers passe contrat avec le marquis 

pour refaire la maçonnerie du moulin de St Paul  
 
MAZ_046 (216) à (217) 1730 Mémoire de la viande prise pour la maison du marquis de Salers  : 

mouton et velle. 
MAZ_046 (218) à (220) 1729 Mémoire de la viande prise pour la maison du marquis de Salers  : 

mouton et velle. 
 
MAZ_046 (221) à (242) Registre : afferme du moulin d’Estang  
 
MAZ_046 (243) à (277) diverses dates  Promesse de payer au sieur De Scorailles. Et attestations de 

vente de fromages : polices des fromages. 
 
MAZ_046 (278) à (281) 1766 Liste d’achats de fournitures (huile d’olive, cassonade, …) par le marquis 

de Salers 
 
MAZ_046 (282) à (282) diverses dates  Polices des fromages. 
 
MAZ_046 (283) à (284) 1765 Etat de la viande prise chez Laroze boucher 
 
MAZ_046 (285)  1767 Fromages 
MAZ_046 (286) à (287) 1765 Le marquis vend aux Labobe l’estivade de fromage fait l’année 

précédente au domaine de Champeils 
 
MAZ_046 (288) à (297) 1765 Liste d’achats du marquis : toile, cotonnade, ruban, corde pour le 

tourne-broche. Suivi d’autres listes de fournitures (appelées « mémoires ») 
 
MAZ_046 (298) à (300)  1765 Fromages 
 



MAZ_046 (301)  Acte 1 : 1739 Afferme au Vigean ; Acte 2 : 1742 ordonnance de Serane 
médecin de l’hôtel Dieu. 

 
MAZ_046 (302)   Acte 1 : Afferme; Acte 2 :  Le marquis doit une barique de vin. 
 
MAZ_046 (303) à (304)  1739 Lettre de Thoury au marquis  
 
MAZ_046 (305) à (307) Sans date  Lettre au marquis signée d’escoraille de Gontaut, à propos des 

migraines du marquis et autres 
 
MAZ_046 (308) à (323) 1762-64 Liste d’achats de fournitures  du marquis  
 
MAZ_046 (324) à (334) 1762 Fromages et beurre 
 
MAZ_046 (335) à (336) 1761 Liste d’achats de fournitures  du marquis  
 
MAZ_046 (337) à (346) 1759-61 Fromages  
 
MAZ_046 (347) à (348) 1760 Liste d’achats de fournitures  du marquis  
 
MAZ_046 (349)   1760 Beurre  
 
MAZ_046 (350) à (351) 1759 Liste d’achats de fournitures  du marquis  
 
MAZ_046 (352) à (356) 1758 Lettres au marquis de Salers, signées Usse d’Aurillac et Magdeleine 

Usse (fille du précédent). 
 
MAZ_046 (357) à (358) 1756-57 Fromages  
 
MAZ_046 (359) à (362) 1759 Liste d’achats de fournitures  du marquis 
 
MAZ_046 (363)  1755 Fromages  
 
MAZ_046 (364)  1694 Fromages  
 
MAZ_046 (365) à (371) 1716-17 Correspondance entre le marquis de Salers, et  Gautier d’Aurillac 
 
MAZ_046 (372)  sans date Reçu 
 
MAZ_046 (373)  1716-17 Vente de fromages par le marquis de Salers, à  Gautier d’Aurillac 
 
MAZ_046 (374) à (375) 1715 Vente de fromages par le marquis de Salers, à  Bertrandy de Salers 
 
MAZ_046 (376) à (377) 1714 Lettre Montjoly de Courboules à Espinasse greffier  à propos de la 

police de fromages entre Bertrandy et le marquis de Salers, 
 
MAZ_046 (378) à (379) 1703 Lettres au marquis de Salers, signées Hugues Vernhes (fromages) 
 
MAZ_046 (380) à (388) Tableaux : froment, seigle, avoine et argent sur différents villages. 
 
MAZ_046 (389) à (403) 1758 Egalation des rentes de Tarrieu (Ally) dues au seigneur de Salers 
 



MAZ_046 (404) à (431) 1770 Inventaire suite au décès le 10/03/1770 du marquis de Salers  
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MAZ_047 (2) à (3) Brouillon 
 
MAZ_047 (4) à (6) 07/11/1592 Lettre de Varaigne à De CHAVIALE juge  de Salers 
 
MAZ_047 (7)  08/01/1658 Baron vs François FERRIER ; condamnation de cens et rentes. 
 
MAZ_047 (8) 1678 « Mémoire de ce que M le baron de Mazerolles me doit » 
 
MAZ_047 (9) 1656 Ce que doit Antoinette de Douhet pour la montagne de Segret 
 
MAZ_047 (10)  1657-58 Affaire François FERRIER 
 
MAZ_047 (11) à (16) 1492 2 Parchemins. Charles de Salern. Auditoire de St Martin Valmeroux. 
 
MAZ_047 (17) à (39) 1579 Extrait de plusieurs reconnaissances en faveur du seigneur de 

Mazerolles. 
 
MAZ_047 (40) à (43) 1469 [latin] Parchemin 
 
MAZ_047 (44) à (48) 1513 (ou plutôt 1573) Château de Cologne (Naucelle). Marie DESCORAILLES 

veuve Jacques Combarel, seigneur de Gibanel  & Françoise DESCORAILLES 
veuve François Robbert de Lignerac, héritières de François DESCORAILLES, 
d’une part ; et Guillaume DESCORAILLES leur frère. Héritage du père. 

 
MAZ_047 (49) à (59) 1596 Procès. Bérauld de la Roche et Nicolas Baudet demandeurs et 

poursuivants criées, d’une part. Baltezar  Tautal curateur des biens de feu 

Rigauld Chalvet, d’autre.  Plus une liste de « défendeurs ». 1°/ La maison de 
Lavernhe revient à Mme Broquin. 2°/ Dot de Philippe Malrieu. 3°/Sa 
fondation à l’église. 4°/ Marguerite et Marguerite Fabre fille de Gabrielle 
Chalvet reçoivent une somme. 5°/Suzanne de la Guanne reçoit une somme 
suite cession d’une terre et jardin. 6°/ Anthoine Dufayet reçoit une somme  
suite aux restes d’une obligation. 7°/ Suzanne de la Guanne reçoit une 
somme suite cession d’un pré. 8°/ Guillaume DE SCORAILLES. 9°/ Bérauld de 
la Roche (obligation). 10°/ Anthoine Alsac ; Garcellon. Incomplet. 

 
MAZ_047 (60) à (62) 1579 Imprimé. Factum pour Alexandre de Caissac de Sedages et Cibille de 

Glandières, mariés ; contre Jean de LIBIS, Jean CADRES et Marie de CASSAN. 
Sentences de 1434, 1548, 1579. Ténement de Dempton, village de Maloire, 
etc… 

 
MAZ_047 (63) à (67) 1510 Inventaire de pièces de production. François (DE SCORAILLES) de 

Mazeyrolles vs Pierre de Salles, François de Salles. Brauzelle. 
 
MAZ_047 (68) à (70) Sans date. St-Bonnet, Escoux. Incomplet. 
 
MAZ_047 (71) à (86) 1587. Inventaire de pièces de production. Guillaume DE SCORAILLES vs Jehan 

Dauzolles. Ténement de Neyrestang. Reconnaissance à Amblard de 



Neyrestang. Jehan de Neyrestang son successeur. Jehan Vernhe marchand de 
Salers. Jehanne de Montal. 

MAZ_047 (87) à (92) Sans date. M. de Mazeyrolles vs Jehan Dauzolle, Anthoine Bourghat, Helips 
de Valens (fille de feu Jacques) , François Courboulès, Jehan Griffol. Cens et 
rentes. Ténement de la Laugia. 

 
MAZ_047 (93) à (97) >1544 Affaire Aubert de Salers. Conseils de Montholon, A. de la Porte et 

Janaye. 
 
MAZ_047 (98) à (99) Sans date. Mémoire du nouveau travail que Jean ROBBERT menuisier se 

charge de faire pour M. le Marquis de Salers en son château 
 
MAZ_047 (100) à (103) 1286. 1376. Etc… Copie hommage d’Henry comte de Rouergue, Gilibert de 

St-Supéry, sieur de Miremont, à l’abbé d’Aurillac. Astorg de Durfort. 
 
MAZ_047 (104) à (110) 1594 Tulle. Contrat de transaction Malaurie et Guillot. 
 
MAZ_047 (111) à (114) 1543 Vente faite par le sieur de Laimonie en faveur de Badail de Mauriac de 

certaine rente sur l’affar de Charraux. 
 
MAZ_047 (115) à (118) 1591 Corrèze. Cosnac. Afferme 
 
MAZ_047 (119) à (120) 1583 Anne de BELHAC vs Guillaume de LOLIN et Guillaume d’ANGLES 
 
MAZ_047 (121) à (123) 1582 Information sur homicide ; DE SCORAILLES et THOMAS accusés. 

François de Saint-Chamans ; François DE SCORAILLES ; Géraud dit Loys de 
Saint-Thomas ; Marie de Rigal alias de la Vaissière veuve de l’homicidé Jehan 
de Respide 

 
MAZ_047 (124) à (125) 1665 Annet DE SCORAILLES vs de Burc de la Vaissière et François de Pestels 

(cens et rentes). 
 
MAZ_047 (126) à (129) (date effacée) Conseils de Montholon à Anne de BELHAC sur des affaires de 

succession. Contrat de mariage de ses parents Anthoine de BELHAC et Marie 
de CHAGNY, Laucque de Marion et Robert de CHAGNY ses aïeuls  

 
MAZ_047 (130) à (132) 1577 Subrogation de Jehan Vayret , sieur de la Vaissière, tant en son nom 

que comme héritier de Jehan Vayret, des rentes d’Ostenac en faveur de 
Jehan de Respide 

 
MAZ_047 (133) à (139) 1574 Pièces touchant les rentes vendues par Jehanne de Montal, dame de la 

Borne et Doignon à  Jacquette Dartigues veuve Géraud Vigier, à Celles. 
 
MAZ_047 (140) à (151) Guillaume DE SCORAILLES affar de Solage. 
 
MAZ_047 (152) à (162) 1578 Eglise paroissiale du Vigean donnent 29 sols à Anne de Belhac veuve 

Christophe de Salers 
 
MAZ_047 (163) à (169) 1578 Subrogation faite par Jehan de Respide en faveur du sieur de Turnhal 

des rentes d’Ostenac  
 



MAZ_047 (170) à (180) 1578 Jacques CHALVET sieur de la Vaissière époux Marguerite de Rigal, pour 
Mathieu de Chalvet président à l’une des chambres des enquêtes du 
Parlement de Toulouse vendent à Anthoine Dufayet de Salers le domaine et 

borriage de la Jourdanie (franc de tous cens, rentes). Marguerite de Rigal 
héritière de la maison de la Vaissière à Escorailles. Contentieux avec 
Magdeleine de Rigal x Bernard de la Cathe seigneur de Monthoury, sa sœur. 

 
MAZ_047 (181) à (194) 1564 Pierre RIGAULD alias de la Vaissière vente de cens et rentes à Ostenac à 

Jehan Vayret 
 
MAZ_047 (195) à (197) 1548 frères THEBERT du village de la Barbary au Vigean vendent un pré à 

l’église du Vigean (curé et prêtres). 
 
MAZ_047 (198) à (207) 1587 Enquête pour Pierre MALRIEU bourgeois de Salers qui a vendu une 

maison à Gabrielle Veschambes contre Jean-Claude de Pesteils. Une maison 
contentieuse : cens et rentes dus  mais à quel seigneur ? 
Témoins interrogés : Jean Conort, Etienne Jourde, Anthoine de la Porte, 
Antoine Chevalier, Antoine Roussel, Jacques de Valens, Anne d’Autressal, 
Etienne Jourde 2, Antoinette de Colinet veuve Pierre de la Porte, Guillaume 
Meynhal,  
 

MAZ_047 (208) à (211) 1593 Pour mettre fin au différend entre le seigneur  de Pesteils et celui de 
Salers 

 
MAZ_047 (208) à (211) 1593.  Mettre fin aux différends entre M. de Salers et M. de Pestels 
 
MAZ_047 (212) à (214)  SD. François de Salers vs François de la Porte. Cens et rentes.  
 
MAZ_047 (215) à (220) Sans date.  Appel au Parlement de Paris. François de Salers vs Pierre de 

Chazettes & Israel de Mossier : affar del fau anciennement Chapblanc – la 
Veyranie (St Paul) 

 
MAZ_047 (221) à (225) Sans date.  Acte délavé. Sieur de Salers  
 
MAZ_047 (226) à (228) Sans date.  Guynod Rolland et Jacques Blanc vs François de Salers , Pesteils 

réclame le cens sur le même bien. 
 
MAZ_047 (229) à (232) 1596.  Ysrael de Mossier marchand  bourgeois de Salers comparant en la cour 

des Grands Jours vs François de Salers, Baltazar Jammy, André Robbert et 
Guillen Cassart. Pierre de Chazettes.  Contrat d’échange entre feu Anthoine 
de Mossier et Rigauld Chalvet. Contrat d’acquisition de Jammy à Chalvet 

 
MAZ_047 (233) à (255) 1575-1605. Drugeac. Affaire Guillaume De Scorailles vs François Clergue et sa 

veuve Anne Duchamp 
 
MAZ_047 (256) à (271) 1321-1589 Salers. Reconnaissance aux de Tournemire, seigneurs de Leybros. 

(NB : nombreuses erreurs de transcription) 
 Citation (la 1re ?) de la carrière de Courbières. 
 
MAZ_047 (272) à (275) 1321-1589 Demande de conseil à Paris dans l’affaire : François de Salers VS 

comte  de Caylus, droits de l’église St-Mathieu et pré del Peyrody 



MAZ_047 (276) à (279) de Salers VS Pestels : affaire de la grange du château et affaire de Malrieu sur 
plusieurs décennies 

MAZ_047 (280) à (281) Suite. Rappel d’actes depuis 1287. Hugues de Carbonnières et Agnès de 
Givilly. Les Pestels. 

 
MAZ_047 (282) à (286) François de Salers vs feu Anthoine Chalvet : 2 maisons mouvant de sa censive 

(cens) ; puis saisie à Pailhès ; Bournazel ; Tronchis. Salers ou Pestels ?  
 
MAZ_047 (287) à (290) Sans date. Recours au conseil, M.  de Salers vs M. de Pesteils. Appel à Riom.  

Pesteils prétend Nicolas Baudet et Guinod Boyer être accusés de délit et 
meurtre commis sur la personne de Jehan Massier. Emprisonnés à la justice 
de M de Salers. Alors que Pesteils dit que cela dépend de sa propre justice. Et 
autres procès en cours ;  

 
MAZ_047 (291) à (295) Rappel d’acte de 1418 au profit de Jehan de Salers à propos d’un champ à St 

Bonnet.  
 
MAZ_047 (296) à (297) 1509 Rigauld de Pesteils (somme d’argent)  
 
MAZ_047 (298) à (299) 1572 Anthoinette Dufayet veuve Géraud Mito  et Jehan Vidal bascou fils à 

Loys bascou, pour Pierre Mytou reçoivent de Loyse de St-Aulère pour la dot 
d’Hélips de Salers bastarde épouse de Pierre Mytou 

 
MAZ_047 (300) à (302) 1617 Jehan-Claude de Pesteils envoie le greffier chez François de Salers, 

réclame 379 livres 
 
MAZ_047 (303) à (305) Sans date. Tentative de rapprochement entre le seigneur de Salers et le 

seigneur de Pesteils (« désire vivre en toute amitié »). Affaire de « Peyroto ». 
 
MAZ_047 (306) à (307) 1595. Aurillac. Jehan Hospital vs François De Scorailles 
 
MAZ_047 (308) à (309) Sans date. Lettre à Jehan Meynial prêtre à Salers signée Deveze 
 
MAZ_047 (310) brouillon 

 

MAZ_047 (311) à (313) 1588. Michel Serre  de Bournazel  à St-Bonnet, doit quelque chose à Suzanne 
de la Guanne veuve François de Salers. Saisie de 2 vaches.  

 
MAZ_047 (314) à (319) 1587. Incomplet. Jehan Chabau prêtre à Bournazel  (St-Bonnet), doit cens et 

rente à Suzanne de la Guanne. 
 
MAZ_047 (320) à (321) 1587. « Les héritaiges que fault vériffier à Bournazel » (St-Bonnet). 
 
MAZ_047 (322) à (324) 1587. Lettre de Gabriel Chariol à M. de Chaviale juge de Salers pour Mle de 

Salers ; affaire Pierre Delon et Annet de Fontanges 
 
MAZ_047 (325) à (328) 1587. Exploit du Seigneur contre les  habitants de Bournazel (St-Bonnet) 

Jehan Dauzet, Jehan Dayne, Baltezar Dauzet, Jehan et Michel Serre. 
 
MAZ_047 (329) à (332) 1587. Jehan Chabau prêtre à Bournazel  (St-Bonnet), doit cens et rente à 

Suzanne de la Guanne. 
 



MAZ_047 (333) à (334) 1587. Lettre de Gabriel Chariol à M. de Chaviale juge de Salers pour Mle de 
Salers ; procès en cours. 

 
MAZ_047 (335) à (336) 1587. Lettre de Gabriel Chariol à Mle de Salers ;  
 
MAZ_047 (337) à (340) 1586. M. de Chaviale juge pour le baron vs Estienne Boysset de Bournazel (St-

Bonnet). 
 
MAZ_047 (341) à (342) Sans date. Mémoire de certains héritages de Tronchis (St-Bonnet) pour le 

seigneur de Salers 
 
MAZ_047 (343) à (346) Sans date. Griefs formés par Pierre et Guillaume Delongle appelants François 

de Salers. Bournazel (St-Bonnet). 
 
MAZ_047 (347) à (349) 1577. Affaires de cens et rentes au village de Ruzoles 
 
MAZ_047 (350) à (353) 1656. Jugement de la châtellenie de Moussages 
 
MAZ_047 (354) à (355) 1673. Lettre écrite de Lyon de Jean d’Autrenal au baron de Salers 
 
MAZ_047 (356) à (357) 1492. Salers [latin]  copie de reconnaissance maison de Pierre Dufayet (rue 

du Beffroi) 
 
MAZ_047 (358) à (360) 1564. Jehan et Guy Delfaet reconnaissance à Jehan Henry Renyer 
 
MAZ_047 (361) à (373) 1572-1584. Salers. Requête de Jehan de la Porte époux Marguerite Dubois, 

héritière de son oncle Pierre Dubois curé de Lusignan (Vienne) : refus de 
reconnaissance sur leur maison de la Ribaudie dans laquelle Pierre Dufayet 
fait sa demeure. 

 
MAZ_047 (374) à (375) 1646. Henry de Bruges, lieutenant général à St-Flour. Affaire François de 

Salers vs Isabeau du Fau veuve Jean De Scorailles (obligation). 
 
MAZ_047 (376) à (377) 1572. Epave, affaire Jehan de la Porte époux Marguerite Dubois. 
 
MAZ_047 (378) à (379) 1624. Affaire François de la Porte vs Guynod Deval et Jehan Arnal (de 

Maleprangère, Salers). 
 
MAZ_047 (380) à (381) 1586. Charles de Salers vs habitants de Bournazel (St Bonnet). 
 
MAZ_047 (382) à (385) 1577. Bailliage de Salers : prés à Ruzoles (St-Bonnet) 
 
MAZ_047 (386) à (389) 1577. Copie de demande et conclusion  pour M de Salers vs Guillaume et 

allayne Delon de Bournazel  (St-Bonnet) 
 
MAZ_047 (390) à (391) 1580. Acte dont on ne distingue pas le début de la fin…. 
 
MAZ_047 (392) à (397) 1583. Extrait de la rente de Tronchis (St-Bonnet).  
 
MAZ_047 (398) à (399) 1577. Exploit sur Bournazel  (St-Bonnet).  
 
MAZ_047 (400) à (403) 1577. Extrait de la cour de Fontanges : Bournazel  (St-Bonnet). 



 
MAZ_047 (404) à (407) Sans date. Exploit Pierre Delon de  Bournazel  (St-Bonnet). 
 
MAZ_047 (408) à (413) Sans date. François de Salers contre Annet de Fontanges pour Pierre Delon 

de  Bournazel  (St-Bonnet). 
 
MAZ_047 (414) à (415) Sans date. Lettre de François de Salers au sénéchal d’auvergne contre Pierre 

Delom (cens et rentes). 
MAZ_047 (416) à (417) Sans date. Mémoire des héritages de  Bournazel  (St-Bonnet). 
 
MAZ_047 (418) à (421) Sans date. Habitants de  Bournazel  (St-Bonnet). 
 
MAZ_047 (422) à (423) 1559. Guillaume Tioulière  de  Bournazel  (St-Bonnet). 
 
MAZ_047 (424) à (425) 1569.  Bournazel  (St-Bonnet). 
 
MAZ_047 (426) à (439) 1645.  Drugeac Mathieu Clergue vs Guillaume de Fontanges. Plus un imprimé. 
 
MAZ_047 (440) à (443) 1570.  Grange de Baltezar Jammy à Salers : del treuil sive de Darelou 
 
MAZ_047 (444) à (447) 1575. François de Salers vs Jacques de Valens 
 
MAZ_047 (448) à (469) 1570. Pierre de St-Martial curé de St-Paul vs François de Salers et Louise de 

St-Aulère sa mère. Le curé emprisonné au château de Salers à cause des cens 
et rentes de la curé. Audition de témoins. 

 
MAZ_047 (470) à (472) 1664. Diane de Salers VS Jean Donzeil girot 
 
MAZ_047 (473) à (479) 1664. Sentence de 67  livres obtenue par Diane de Salers VS Jacquette Deler 

veuve Guilhen Chabau. Saisie.  Jean Donzeil girot. 
 
MAZ_047 (480) à (481)  1660. Annet De Scorailles VS Anthoine Gros à Salins 
 
MAZ_047 (482) à (490)  1663. Reconnaissance Anthoine Védrine 
 
MAZ_047 (482) à (490)  1614. Catherine de Pon veuve Pierre De Fraisse doit à François De Scorailles 
 
MAZ_047 (491) à (510)  1650. François De Scorailles vs  Anthoine Védrine 
 
MAZ_047 (511) à (513)  1599-1624. Jehan del fraisse reconnaissance à Guillaume De Scorailles  
 
MAZ_047 (511) à (548)  1630-1644 François De Scorailles vs François  Dupuybasset 
 
MAZ_047 (549) à (552)  Sans date. « le nom des pièces que Monsieur (de Salers)  a à Bournazel (St-

Bonnet) » 
 
MAZ_047 (553)  Plan de Bournazel 

 
MAZ_047 (554) à (555) Pierre de Tournemire de Mauria 

 

MAZ_047 (556) à (557) XVI-XVII  Mémoire des titres de Mazeyrolles pour la noblesse de François De 
Scorailles 



 

MAZ_047 (558) à (561) 1588  Reconnaissance du champ de Cayre par Hyzabeau de Faydedic veuve 
Anthoine Clavel à Guillaume De Scorailles 

 
MAZ_047 (562) à (563) Lettre 
 
MAZ_047 (564) à (565) Lettre ayant servi de brouillon par la suite  
 
MAZ_047 (566) à (568) 1581 vs Seigneur de Salers vs Anthoine Dufayet : Copie d’un acte d’investison 

de 1504 par Johannes de Salerno et Vigier.  
 
MAZ_047 (569) à (570) Salers. Jardin de Maleprangères 
 
MAZ_047 (571) à (574) 1739 Malaurie vs Chabaniel : Tulle (Corrèze) 
 
MAZ_047 (575) à (587) 1582 contrat de vente à Tulle (Corrèze)  
 
MAZ_047 (588) à (599) 1582-1603 François de Cébié lieutenant général, époux Marie de Vezolles 

héritière de Claude de Vezolles lieutenant général, d’une part ; Pierrre 
Malrieu, Guy de Chevialle, François Boudenc, d’autre part ; François Palisses 
pour Margueritte Dufayet veuve Antoine Roussel (notaire) et épouse Jean 
Dupuy  (notaire),  Anne Destang veuve Pierre Boyssadel, Jean Vales 
marchand de Villefranche, le sieur de Salers, Béraud de la Roche, Guillaume 
Veschambes. Vente montagne des Chanis et autres biens. 
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MAZ_048 (2) à (4) 1654 Annet De Scorailles vs Philippe Cellarier notaire 
 
MAZ_048 (5) à (7) 1654 Pierre Meydieu et  Aymerie Rongier vs François De Scorailles 
 
MAZ_048 (8)  1654 Reçu de Delphine Darnis 
 
MAZ_048 (9) à (41) 1654 Contrat de transaction entre Anne De Scorailles sieur du Tillet et Jean 

De Scorailles sieur de Brozelles son frère ; Alexandre de Roquemaurel sieur 
d’Espinassol curateur. Et Antoinette De Scorailles épouse Emmanuel du 
Chastellet. Succession de feu Guyon De Scorailles sieur de Lacoste leur frère 
ainé. Démission d’Antoinette moyennant 2900 livres. Enfants de Guillaume 
De Scorailles et Catherine de Barriac. François et Catherine De Scorailles leur 
frère et sœur religieux. 

 
MAZ_048 (42) à (43) 1654 Lettre de Dutillet à Monsieur de Mazeyrolles à propos de la 

condamnation à mort de Guy et la potence à construire. 
 
MAZ_048 (44) à (45) 1654 Reçu de Dutillet par M. de Velzic. 
 
MAZ_048 (46)  1654 Jacques de Montal de Nozières sieur de Valans vs Sieur de Mazeyrolles 
 
MAZ_048 (47) à (48) 1654 François De Scorailles vs habitants de Lavialle au Vigean 
 
MAZ_048 (49) à (53) 1654 Affaires des enfants de Guilaume De Scorailles et Catherine de Barriac. 



 
MAZ_048 (54) à (56) 1654 Lettre de Gourlat à M. de Mazeyrolles sur l’affaire contre les habitants 

de Lavialle au Vigean 
 

MAZ_048 (57) à (58) 1654 Lettre de Dutillet à Monsieur Reyt procureur à Aurillac à propos de la 
potence et l’exécution (cf photos 42 et 43). 

 
MAZ_048 (59) à (62) 1654 2 lettres de Dutillet à Monsieur Reyt procureur à Aurillac à propos de 

Jean Guy oncle du meurtrier qui porte requête (cf photos 42 et 43, 57 et 5 8). 
 
MAZ_048 (63) à (64) 1654 Mémoire des frais faits par le sieur de Velzic –tuteur- à  la poursuite du 

meurtre du sieur de Lacoste (Guyon De Scorailles)  
 
MAZ_048 (65) à (70) 1654 Exécution en effigie de Jean GUY cordonnier assassin de  Guyon De 

Scorailles 
 
MAZ_048 (71) à (80) 1652 Conditions de l’assassinat de  Guyon De Scorailles la 21/11/1652 à 

Mauriac de retour de la foire du Vigean à 7-8 h du soir se retirant au logis de 
Françoise Besse où il résidait, à 30-40 pas du logis il reçoit un coup 
d’arquebuse dans le ventre, tombe de cheval et meurt. Le fugitif quitte le 
royaume mais avait des complices. 

 
MAZ_048 (81) à (82) 1654 Quittance pour Pierre Barinois –exécuteur de la haute justice d’Aurillac- 

qui a exécuté en effigie Jean GUY 
 
MAZ_048 (83) à (90) 1654 Succession de Guyon De Scorailles, partage entre ses frères et soeurs. 
 
MAZ_048 (91) à (95) 1654 Succession de Guillaume De Scorailles et Catherine de Barriac. 

Incomplet. 
 
MAZ_048 (96) à (98) 1654 Ally. M. de Mazeyrolles vs Anthoine Noailles( ?) 
 
MAZ_048 (99) à (101) 1639 Jean et autre Jean de Ribier père et fils du château de Lavaur à Jalleyrac 

reçoivent 1500 livres en doublons d’Espagne de François De Scorailles pour la 
dot de sa nièce Anthoinette De Scorailles 

 
MAZ_048 (102) à (103) 1630 Mazeyrolles. Jacques Dupré doit à François De Scorailles 25 livres 
 
MAZ_048 (104) à (106) 1629 Mazeyrolles. François Veyret sieur de Labroha vend droits seigneuriaux 

à  François De Scorailles  
 
MAZ_048 (107) à (111) 1627 Mazeyrolles. François De Scorailles procès pour cens non payé. 
 
MAZ_048 (112) à (113) 1613 Mazeyrolles. Pierre Lescur prêtre vs Pierre Fabre accusé 
 
MAZ_048 (114) à (120) 1609 Mazeyrolles. Succession de Guillaume De Scorailles époux Marie de 

Salers. 
 
MAZ_048 (121) à (122) 1592 Mazeyrolles. Guynod ROBBERT vend à Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_048 (123) à (125) 1590 Mazeyrolles. Permutation entre Jehan Conilh et Guillaume De Scorailles 
 



MAZ_048 (126) à (128) 1580 Mazeyrolles. Permutation entre Anthoine Maydieu  et Guillaume De 
Scorailles 

 
MAZ_048 (129) à (134) 1539 Mazeyrolles. Anthoine de Belhac et Marie de Chany vendent à Jacques 

Montfort 
 
MAZ_048 (135) à (136) 1654 Salers. Plainte de Margueritte Pebrel fille à Anthoine Pebrel et 

Catherine Dufayet ; Anthoine Bancharel accusé  
 
MAZ_048 (137) à (139) 1654 Salers. Obligation : François de Salers doit 400 livres à Pierre Rongier. 
 
MAZ_048 (140) à (141) 1654 Salers. Vente de la terre et baronnie de Salers entre Henry et  François 

de Salers. Rappelle le contrat de vente de la conciergerie de Salers. 
 
MAZ_048 (142) à (143) 1652 Reçus des sieurs du Tillet et Brozelles 
 
MAZ_048 (144) à (146) 1665 Lettre signée Du Perle au baron de Salers 
 
MAZ_048 (147) à (155) 1655 Quittance. Pierre Pomeyrie prêtre de Mauriac reçoit 200 livres d’Annet 

De Scorailles pour le légat de feu François De Scorailles. Et autres actes aux 
recollets, etc… 

 
MAZ_048 (156) à (158) 1662 Lettre de Paris au recollet de Salers 
 
MAZ_048 (159) à (160) 1655 Reçu. Annet Brousse drogues fournier lors de la maladie de François De 

Scorailles. Et autre reçu du curé de Drugeac. 
 
MAZ_048 (161) à (162) 1655 Quittance entre M de Mazeyrolles et Aymerie Besse. 
 
MAZ_048 (163) à (166) 1654 Quittance : François de Salers reçoit de Pierre Pical de Malrieu (St-Paul) 

140 livres. 
MAZ_048 (167) à (172) 1647-54 Extrait des registres du conseil d’Etat. Guillaume d’Escoraille 

trésorier général de France en la généralité d’Auvergne. Salers plusieurs 
prisonniers évadés faute de prisons. Aucun lieu commode pour rendre la 
justice à Salers (contraint de tenir auditoire dans l’hôtel-Dieu) => achat de la 
maison de Joseph de Chazettes et celle joignant appartenant à François 
Rolland pour servir de Palais et tenir prison. Marquis de St-Messan. 
Imposition de la somme. 

 
MAZ_048 (173) à (182) 10/07/1654 Salers n°269. Copie de la vente de la terre et baronnie de Salers 

entre Henry et  François de Salers.  
 
MAZ_048 (183) à (196) 10/07/1654 Salers Vente de la terre et baronnie de Salers entre Henry et  

François de Salers.  
 
MAZ_048 (197) à (199) Sans date. Salers. Liste de prés et terres. 
 
MAZ_048 (200) à (206) 1652. Sentence contre  Charles du Chariol en faveur de François de Salers. 
 
MAZ_048 (207) à (210) 1652. Supplication de Jean de Pesteils de Levy comte de Caylus. 
 



MAZ_048 (211) à (212) 1652. Henry de Salers averti que Jean Bladier peintre pour faire la litre 
(funéraire) et ceinture de l’église pour Jean de Pesteils de Levy comte de 
Caylus. Aucune litre jamais faite pour les de Pesteils de Levy comte de Caylus. 

 
MAZ_048 (213) à (214) 1652. La litre (funéraire) et ceinture de l’église des recollets à Barrouze pour 

Jean de Pesteils de Levy comte de Caylus.  
 
MAZ_048 (215) à (216) 1652. A Paris. Droits honorifiques de l’église St Mathieu de Salers : Jean de 

Pesteils de Levy comte de Caylus vs Henry de Salers.  
 
MAZ_048 (217) à (218) 1653. Jean de Pesteils de Levy comte de Caylus assigne à Paris  Henry de 

Salers. Pour avoir empêché Jean Bladier peintre d’achever la litre (funéraire) 
et ceinture de l’église des recollets 

 
MAZ_048 (219) à (221) 1653. Suite. Autre assignation. 
 
MAZ_048 (222) à (231) 1652-55. Brive. Paroisse de Cosnac. 
 
MAZ_048 (232) à (236) 1652. Rôle de la taille paroisse de Salins. 
 
MAZ_048 (237) à (239) Parchemin  St Martin Chantales (utilisé en couverture de l’acte précédant). 

Incomplet. 
 

MAZ_048 (240) à (241) 1644 affaire Claude Blanc / Arnal.  
 

MAZ_048 (242) à (244) 1649 Anglards-de-Salers. Espinassolles. Bonnet Lavergnie vend à Antoine 
Bancharel un ayral de maison. 

 
MAZ_048 (245) à (247) 1660 Anglards-de-Salers. Espinassolles. Bonnet Lavergnie vend à Antoine 

Bancharel un chazal de grange 
 
MAZ_048 (248) à (251) 1652. Brive. Paroisse de Cosnac. 
 
MAZ_048 (252) 1652. M. de Mazerolles rentes sur le village de la Coste. 
 
MAZ_048 (253) à (263) 1653. Vigean. Assignation du monastère St Pierre de Mauriac contre Aymerie 

Rongier. Suivi d’un acte en latin. 
 
MAZ_048 (264) à (265) 1652. Jean de le Porte coseigneur de St-Julha de Gras Capou (diocèse de 

Toulouse) fils de feu François de la Porte avocat en parlement ; appelant 
d’une sentence contre François de Salers 

 
MAZ_048 (266) à (275) 1642. Procès-verbal de l’éducation des enfants de  Guillaume De Scorailles et 

Catherine de Barriac. 
 
MAZ_048 (276)  1634-76 Obligations de Jean Maidieu 
MAZ_048 (277) à (290) 1634-76 Annet De Scorailles vs Jean Maidieu 
 
MAZ_048 (291) à (292) Mauvais état.  Jean Boudarie 
 
MAZ_048 (293) à (299) 1652 Tulle (Corrèze)  
 



MAZ_048 (300) à (301) 1654 Reçu de M de Velzic signé du Tillet 
 
MAZ_048 (302) à (305) Fermier du seigneur prieur de Brive 
 
MAZ_048 (306) à (316) 1652 Brive 
 
MAZ_048 (317) à (320) 1652 St-Bonnet-de-Salers (Roche). Jean Basset vend à Antoine Gros ‘banet’  

un pré. 
 
MAZ_048 (321)   1652 Louise Françoise de Salers entre au couvent Notre Dame à Salers fille 

d’Henri et Diane-Françoise de Sermant  
 
MAZ_048 (322) à (325) 1652 Armant de Cosnac (Limousin) vend à Annet Bechon.  
 
MAZ_048 (326) à (330) 1652 Armant de Cosnac (Limousin) vend à Claude Mouschart. 
 
MAZ_048 (331) à (339) 1652 Annet De Scorailles et Guion de Barriac vont au couvent en Quercy où 

est novice Catherine De Scorailles depuis le 29/08/1650 
 
MAZ_048 (340) à (342) 1686 Margueritte de Mossier épouse François de Salers afferme à George 

Andrieu du Vielmur (St-Paul). Pré de la coste et del riau. 
 
MAZ_048 (343)   1681 Attestation pour Madame de Chabrevière 
 
MAZ_048 (344) à (345) 1686 Obligation de George Andrieu du Vielmur (St-Paul).  
 
MAZ_048 (346) à (347) 1688 Margueritte de Mossier vs Jean Massier.  
 
MAZ_048 (348) à (349) 1687 Affaire George Andrieu. 
 
MAZ_048 (350) à (353) 1688 Margueritte de Mossier vs Annet De Scorailles 
 
MAZ_048 (354) à (367) 1688 Margueritte de Mossier vs Jean Massier.  
 
MAZ_048 (368)   1688 Margueritte de Mossier vs Pierre Veynaguet de St-Cernin  
 
MAZ_048 (369) à (372) 1688 Margueritte de Mossier vs Guillaume del Fraysse  
 
MAZ_048 (373) à (375)  1687 Margueritte de Mossier vs Pierre Veynaguet de St-Cernin  
 
MAZ_048 (376) à (377)  1688 Margueritte de Mossier vs Guillaume del Fraysse  
 
MAZ_048 (378) à (379)  1689 Saisie de Jean Andrieu fermier à Chabrevière 
 
MAZ_048 (380) à (394)  1687 Saisie de Guillaume del Fraysse  et Pierre Veynaguet 
 
MAZ_048 (395) à (413)  1723 Famille Rongier contre les Chanut 
 
MAZ_048 (414) à (418)  1723 Annet De Scorailles Vs Guynod Dauzolles dont les biens ont été saisis 

par Margueritte de Mossier 
 



MAZ_048 (419) à (436)  1670-74  Margueritte de Mossier  vs Antoinette de Sales veuve Jean 
Devezoles, et Guynod Devezoles son fils  (écrit Dauzolles sur certains actes). 

 
MAZ_048 (437) à (439)  1665-69  Jean BLANCHEFLEUR jeune marchand doit 600 livres à Margueritte 

de Mossier  suite à un prêt. Puis saisie. 
 
MAZ_048 (440) à (445)  1669-73  Jean Garcelon métayer de madame de Salers  paye la rente de la 

ferme d’Albaniac  à l’archiprêtre de Mauriac. 
 
MAZ_048 (446) à (465)  1644-1670 Parchemin : Margueritte de Mossier  vs Jean Garcelon ‘toty’ et 

son frère ‘nadau’. Puis actes. 
 
MAZ_048 (466) à (501)  1665-69 Margueritte de Mossier  vs Estienne Bergaud d’Espinassolles à 

Anglards-de-Salers. 
 
MAZ_048 (502) à (504)  1664 Jeanne Rigail femme à Antoine Doniou d’Espinassolles à Anglards, 

donation à François de Salers 
 
MAZ_048 (505) à (506)  1664 Catherine Rigail d’Espinassolles à Anglards, donation à François de 

Salers 
MAZ_048 (507) à (508)  Sans date. Mémoire de ce que j’ai fait et écrit pour la demoiselle de 

Chabrevières 
 
MAZ_048 (509)  Sans date. Rétrocession de Helix Chatelier à Margueritte de Mossier   
 
MAZ_048 (510)   1649. Salers. Estienne Thoury doit à Catherine Dauzolle x Jean Boudarye 
MAZ_048 (511) à (517)  1659-65. Anglards. Jean Boudarye veuf Catherine Dauzolle vend une 

obligation à Hélié Chatillié de Vic en Haut Limousin 
 
MAZ_048 (518) à (519)  1663. Salers. Pierre Chevalier doit à Margueritte de Mossier  250 livres à 

cause d’un prêt. 
 
MAZ_048 (520) à (521)  1663. Anthoine Anglade d’Ally doit à Margueritte de Mossier   
 
MAZ_048 (522)  1660. Fin d’acte esseulé    
 
MAZ_048 (523) à (525)  1658. Afferme du domaine de Chabrevière à Michel Journiac de Pépanie 

(Anglards)   dont un moulin. 
 
MAZ_048 (526) à (528)  1659. Plainte de François de Salers contre son fermier Michel Journiac : une 

paire de bœufs prise au domaine. 
 
MAZ_048 (529) à (531)  1660. Jacques Chambon assance les biens de  Michel et Jacques Journiac  
 
MAZ_048 (532) à (543)  1660-69. Mémoire pour  Michel  Journiac pour le domaine de Chabrevière 

(perte de bétail + orage), … 
 

MAZ_048 (544) à (549)  1656. François de Salers vs Géraud Calvinhac, Anthoine Bouscatel 
 

MAZ_048 (550) à (556)  1652-56. François Brunet du Falgoux doit à Margueritte de Mossier   
 

MAZ_048 (557) à (556)  1678. Margueritte de Mossier  vs Béral Fabre saisi 



 

MAZ_048 (558) à (562)  1642. François Griffeuilles et  Béral Fabre du Falgoux doivent à Géraud Deler 
marchand de Salers + obligation. 

 

MAZ_048 (563) à (579)  1639-40. Antoine et Jean Delom, père et fils de Bournazel, doivent à Guinod 
Hebreydier. Requête de Catherine Ferrier épouse Pierre Fournier  vs Pierre 
Delom.  Jean Dauzet et Pierre Galvan commissaires des fonds saisis sur le 
Delom 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°49 

 
MAZ_049 (2) à (6) 1628-33 François De Scorailles vs un habitant de Cosnac (Corrèze)  
 
MAZ_049 (7) à (8) 1628 François De Scorailles vs Guinod Valadier  
 
MAZ_049 (9) à (18) 1628 Tulle. Testament de Louyse de Tournemire, habitante de Jussac. Lègue 

à sa soeur Vidalle de Tournemire, dame de Montamat, et à Gabrielle de 
Pesteils sa nièce, et autres (Les Nozières, etc…). 

 
MAZ_049 (19) à (20) 1611 Mauriac. François De Scorailles vs Guillaume Ischard. 
 
MAZ_049 (21) à (24) Sans date. Helips Fornier veuve Anthoine Archy et héritière de Jehan Archy 

son beau-père, dette envers François De Scorailles. 
 
MAZ_049 (25) à (26) Sans date. Lettre de M. De Scorailles  à M. de la Vernhe à Brageac. 
 
MAZ_049 (27) à (59) 1628. Ostenac. Egalation. 
 
MAZ_049 (60) à (61) 1628. Mathieu PELLISSIER  marchand de Clermont vs François de Salers en 

son domicile de Clermont et Dame de St Priest sa femme, Henry de Salers 
son fils. 

 
MAZ_049 (62) à (65) 1628. Cosnac (Corrèze) 
 
MAZ_049 (66) à (68) 1628. Mauriac. Transaction entre Jean Maidieu (Le Vigean) et Jean Renaldye 
 
MAZ_049 (69) 1627. Salers. Estienne Johanny prêtre reçoit 32 livres de François de Salers 

pour la rente de 1623 
 
MAZ_049 (70) à (74) 1617. Mazeyrolles. Egalation. 
 
MAZ_049 (75) 1627. François De Scorailles vs Pierre et Jehan Borghats : rendre un chaudron 

de cuivre. 
 
MAZ_049 (76) à (88) 1627. Jeanne Rigal veuve Guiot Chapsal de la Rouchère (St-Paul), pauvreté 

extrême à cause des rentes. Vente montagne des Chanis à Jacques Blanc. 
 
MAZ_049 (89) à (90) 1627. François De Scorailles vs Anne de Gély : rendre un chaudron de cuivre. 
 
MAZ_049 (91) 1627. Liste de contrats de vente de l’office de notaire de Mauriac. 
 



MAZ_049 (92) à (94) 1627. François De Scorailles vs divers habitants pour cause d’arrérages. 
 
MAZ_049 (95) à (119) 1627. † Anthoine de Lavaur qui laisse une petite fille de 6 ou 7 mois. 

Catherine JACQUES sa veuve. Inventaire.  
 
MAZ_049 (120) à (122) 1627. François De Scorailles vs Anne de Gély : saisie de 2 pourceaux. 
 
MAZ_049 (123) à (125) 1626. François De Scorailles vs seigneur de Valon. 
 
MAZ_049 (126) 1626. François De Scorailles vs Géraud Pomeyral 
 
MAZ_049 (127) 1626. François De Scorailles vs M. Chavialle, affar de Lauzia 
 
MAZ_049 (128) à (133) 1625. Jehan Cheymol du Vielmur –commissaire des fruits saisis sur Jehan 

Rigal - cède à Anthoine Chevallier une somme. 
 
MAZ_049 (134) à (135) 1625. Seigneur de Montbrun en procès à Salers vs Françoise Johanny veuve 

Jehan Rongier 
 
MAZ_049 (136) à (138) 1625. François De Scorailles vs Anne de Gély veuve Courboulès 
 
MAZ_049 (139) à (141) 1627. François De Scorailles vs Pierre et Jehan Borghats 
 
MAZ_049 (142) 1627. Estienne Ferrier reçoit de Jacques Blanc 60 livres ts pour 6 quintaux de 

fromages 
 
MAZ_049 (143) à (146) 1622. Obligation. Guyot Chapsal et Pierre Sarret son beau-fils (de la 

Roucheyre à St-Paul) doivent à Estienne Ferrier 15 quintaux de fromage. 
 
MAZ_049 (147) 1627. Brouillon de lettre à M de Lamargé à propos d’une promesse. 
 
MAZ_049 (148) à (150) 1627. Extrait du registre de la cour du bailliage et siège présidial d’Aurillac. 

François De Scorailles demandeur  vs Anthoine et Jehan Conils défendeurs.  
 
MAZ_049 (151)  1627-28. Liste de débiteurs ( ?)  
 
MAZ_049 (152) à (150) 1624. Aurillac. Françoise Audin veuve Jean S. ex-associé de Joachin de 

Verpilhe  à l’assance d’un domaine  
 
MAZ_049 (153) à (188) 1710. François de Salers vs Pesteils. Sentence arbitrale de 1624. Accord du 

07/08/1583.Et extrait  du rôle de 1624. 
 
MAZ_049 (189) 1626. Obligation. Guinod de Leschallier  (Drugeac) doit à Jean Garcellon (St-

Bonnet) 35 livres suite à la vente d’un cheval 
 
MAZ_049 (190) à (200) 1625. Tènement de grange dépendant du chapitre de Tulle à cause du 

prieuré de St-Clément situé au village de La Borie paroisse de Naves mouvant 
du sieur Deprés. 

 
MAZ_049 (201) à (203) 1624. Mauvais état. François Boudet serrurier de la geôle de Salers 
 
MAZ_049 (204) à (210) 1624. François de Salers vs Pesteils. 



 
MAZ_049 (211) à (237) 1623-24. Incomplet (manque le début) recherche de tuteur pour la dame De 

Scorailles.  
 
MAZ_049 (238) à (239) 1624. Au village de Peuch-la-Monseze ( ?). Donation entre vifs d’Hélène de 

Borie à Ramond Laumond, son gendre. 
 
MAZ_049 (240) à (246) 1624. Cour des aydes de Montferrand. Le receveur des finances vs François 

Boudenc, fermier de la geôle de Salers. 
 
MAZ_049 (247) à (252) 1621. Salers, St-Bonnet de Salers, Anglards, extrait de la liève de 1567 due à 

l’abbaye d’Aubazine. 
 
MAZ_049 (253) à (255) 1616. Permutation entre Anthoine Laparra de St-Martin Valmeroux et 

Bertrand Rixen. 
 
MAZ_049 (256) à (259) Sans date / extraits d’actes depuis 1414 Inventaire de pièces dans le procès 

Guillaume De Scorailles vs Gabriel et Anthoine Sirven, Gérauld Vacaria, 
Guillaume Chanasseul, Anthoine Sirven, et noble Anthoine Vigier sieur du 
Verdier. 

 
MAZ_049 (260) à (262) 1626. François De Scorailles vs Pierre de Leyrne (saisie de blé et  seigle) 
 
MAZ_049 (263) à (264) Sans date.  Procès Guillaume De Scorailles vs Gabriel et Anthoine Sirven, 

Gérauld Vacaria, Guillaume Chanasseul, Anthoine Sirven, et noble Anthoine 
Vigier sieur du Verdier. 

 
MAZ_049 (265) à (266) 1628.  Epave (manque la partie droite). François Bertrandy. 
 
MAZ_049 (267) à (271) 1616.  Brauzelles à Ruzolles (St-Bonnet). Procès Guillaume De Scorailles vs 

Anthoyne et autre Anthoine de Veyryères cousins de Pierre et Jacques 
Delsongles. 

 
MAZ_049 (272) à (273) Sans date.  Lettre du seigneur de Mazerolles. Sujet : procès et sa cure 

« d’azur » à commander aux apothicaires.  
 
MAZ_049 (274) à (275) Sans date.  Mémoire sur Brauzelles à Ruzolles (St-Bonnet).  
 
MAZ_049 (276) à (278) 1626.  François De Scorailles vs Anne de Gély épouse Courboulès 
 
MAZ_049 (279) ~1700.  Village de Cosnac (Corrèze) 
 
MAZ_049 (280) à (283) 1622.  Brauzelles à Ruzolles (St-Bonnet). Procès Guillaume De Scorailles vs 

Anthoyne et autre Anthoine de Veyryères cousins de Pierre et Jacques 
Delsongles. 

 
MAZ_049 (284) à (286) 1622.  Epave. François De Scorailles vs Anthoinette Sauron veuve Jean Lizet  
 
MAZ_049 (287) à (288) 1622.  Lettre d’Anthoine Thyssandier (lieutenant particulier) à « messieurs de 

Parlement » 
 



MAZ_049 (289) à (291) 1622.  Anthoine Thoury (receveur au bailliage) vs Guiot Chapsal (du village de 
la Roussieyre à St Paul) son débiteur. 

 
MAZ_049 (292) à (294) 1623. Mauriac. Jehan Jarrige « ainé » (de Jaillac)  débiteur de François De 

Scorailles 
 
MAZ_049 (295) à (298) 1622.  Anthoine Thoury (receveur au bailliage) vs Guiot Chapsal (du village de 

la Roussieyre à St Paul) son débiteur. Et vente de fromages par Chapsal à 
Jacques Blanc. 

 
MAZ_049 (299) à (306) 1623. Inventaire de pièces. Jacques Blanc vs Anthoinette et Margueritte 

Chapsal  
 
MAZ_049 (307) à (308) 1620. Lettre du seigneur de Mazerolles. Sujet : procès  
 
MAZ_049 (309) 1620. Cosnac (Corrèze). Pierre Lapeyre.  
 
MAZ_049 (310) à (313) 1620. Corrèze. Subrogation pour Jehan Dufour prêtre.  
 
MAZ_049 (314) à (315) 1610. Lettre au seigneur de Mazerolles écrite par Jehan Faure. Aide des 

receveurs Vernyes et De La Roche. (1620 trop tardif pour ces 2 là). 
 
MAZ_049 (316) à (319) 1610. Cosnac (Corrèze). Jehan Mauzac.   
 
MAZ_049 (320) à (322) 1620. Requête du seigneur de Mazerolles au bailli  
 
MAZ_049 (323) à (326) 1621. Cosnac (Corrèze). Anthoine Blanchie, vente. 
 
MAZ_049 (327) à (328) 1621. Cens. Sieur de Cabanes. 
 
MAZ_049 (329) 1621. Salers. Annet de Fontanges vs François De Scorailles. 
 
MAZ_049 (330) à (335) 1621. Salers. Contredit : François de Salers vs Pierre Ferrier. 
 
MAZ_049 (336) à (337) 1621. Escorailles. Anthoine et Bernard Brolanges doivent à François De 

Scorailles 
 
MAZ_049 (338) à (340) 1621. Salers. Contredit : François de Salers vs Anthoine Rongier. 
 
MAZ_049 (341) à (346) Sans date, après 1506. Salers. Contredit : François de Salers vs Anthoine 

Rossel notaire. Maison de l’escheneyrie. Remonte à des actes de 1357. 
 
MAZ_049 (347) à (348) Sans date. Epave : liste de reconnaissances.  
 
MAZ_049 (349) à (350) 1656. Tulle (Corrèze). Dette à Jean Malaurie  
 
MAZ_049 (351) à (354) 1620. Cosnac (Corrèze). Pierre Bessac. 
 
MAZ_049 (355) à (357) 1618. Aurillac. Guillaume Dumas  vs François de Salers 
 
MAZ_049 (358) à (359) 1629. Mazerolles (Vigean). Testament Jean RAOUX époux Catherine Rongier. 
 



MAZ_049 (360) 1620. Mauriac. M. Archy doit à François De Scorailles  
 
MAZ_049 (361) à (363) 1626. Jehan de Broquillanges (Roffiac) doit à Alsac  
 
MAZ_049 (364) à (382) 1629-1646. Registre paroissial de Tournemire  
 
MAZ_049 (383) à (392) 1629. Contrat de mariage entre  François de la Valette seigneur de Cornusson 

et autres, capitaine de 50 hommes d’armes et gouverneur de Toulouse en 
albigeois et Françoise de Clary. 

 
MAZ_049 (393) à (394) 1629. Cosnac (Corrèze). 
 
MAZ_049 (395) à (396) 1629. Liste de reconnaissances au baron de Salers 
 
MAZ_049 (397) à (400) 1629. Drignac. Testament d’Anthoine Valladier  
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°50 

 
MAZ_050 (2) à (4) 1610. Guillaume Salesses de Cadours (31 ?) vs la dame de Balcastel, devant le 

sénéchal de Rouergue. 
 
MAZ_050 (5) à (6) 1610. Liste d’actes concernant la famille Chaumeils et autres. 
 
MAZ_050 (7) à (13) 1610. Appel Guillaume Salesses de Cadours (31 ?) vs la dame de Balcastel. Et 

inventaire de production. 
 
MAZ_050 (14) à (16) 1611. Extrait des registres de la cour ordinaire de Mauriac. François De 

Scorailles vs Guillaume Ischard fils à feu Anthoine. Signé De Cébié. 
 
MAZ_050 (17) à (18) 1631-1632. Quittance. Reçu. Jacques Blanc vente au seigneur de Pesteils. 
 
MAZ_050 (19) à (23) Sans date. Articles Jehan Claude de Pesteils vs Guynod Rolland marchand de 

Salers  
 
MAZ_050 (24) à (45) François de Salers vs Guynod Rolland et Jacques Blanc son beau-fils 

 
MAZ_050 (46) à (47) 1611. François De Scorailles vs Guillaume Ischard fils à feu Anthoine.  
 
MAZ_050 (48) à (52) 1612. Reconnaissance de Fajolles. Jean Gaston et Hugues Grifol, hers de Jean-

Pierre Dauboye époux Bouderie 
 
MAZ_050 (53) à (54) 1611. Lettre de Fornols valet de Monsieur de Salers à M de Salers 
 
MAZ_050 (55) à (5) 1612. Lettre de Pelissier à Mme de Salers, qui réclame son dû. 
 
MAZ_050 (57) à (66) 1613. Extrait des registres de la cour des aides.  Preuves de noblesse de 

François De Scorailles.  Et Taille de Salins. 
 



MAZ_050 (67) à (69) 1715. Lettre de Gros à Monsieur Salers, à Paris à l’hôtel de Châteauvieux2 Rue 
St-André-des-Arts, faubourg St-Germain. 

 
MAZ_050 (70) à (71) 1714. Lettre de Gros à Monsieur Sabatier procureur en Parlement pour faire 

remettre à Monsieur Salers, à Paris.  
 
MAZ_050 (72) à (74) 1750. Lettre de Lespinatz à Monsieur Gros à Salers.  
 
MAZ_050 (75) à (79) 1612. Affaire Jean Gaston et Hugues Grifol  
 
MAZ_050 (80) à (84) Inventaire de pièces d’un procès de François De Scorailles.  
 
MAZ_050 (85) à (90) 1613. Drugeac. Anthoine Ravel vs Berthellemy de la Blanchie, Pierre Durant, 

Guinod Clergue, etc… 
 
  
MAZ_050 (91) à (98) 1613. Etat de tout ce que M. Malaurie doit sur le tènement de 

Moussenadour.  
 
MAZ_050 (99) à (108) 1613. Corrèze. Dépouillement des « palpes » de 1613 à 1741 tant pour la 

rente due à M l’évêque et le chapitre de Tulle que pour la circonstance des 
héritages. 

 
MAZ_050 (109) à (111) 1613. Incomplet. Preuves de noblesse de François De Scorailles. 
 
MAZ_050 (112) à (127) 1613. Salers. Enquête à requête de François De Scorailles. Ils se rendent à 

Mazerolles et à Salers. Armoiries Salers, Scorailles, De Belliac. 
 
MAZ_050 (128) à (205) 1613. Jehan Claude de Pesteils (63 ans)  vs François De Scorailles. A propos de 

la noblesse de la maison De Scorailles. Audition de témoins : Pantaléon 
ROBERT de LIGNERAC seigneur de Cambon  (62 ans), Petre-Jehan de St-
Martial, baron de Drugeac (63 ans) , Jehan de Mejezin (75 ans), Jehan de 
Tournemire, sieur de Teyssenet (80 ans), Guy de Burc (45 ans), Géraud de 
Beaumon, sieur de la Veyssière (53 ans). 

 
MAZ_050 (206) à (209) 1613. François de Salers témoigne sur la noblesse de François de Scorailles.  
 
MAZ_050 (210) à (225) 1613. Anthoine MALRIEU, procureur du Roi à Salers, 44 ans ; Guy de 

Chavialle, juge ordinaire de Salers, 60 ans, Pierre de Cébié, lieutenant général 
au bailliage, 40 ans, témoignent sur la noblesse de François de Scorailles.  

 
MAZ_050 (226) à (227) 1611. Village de Plasse ( ? corrèze ?). Jehanne de Girardon. Un bois. 
 
MAZ_050 (228) à (230) 1668. Guillaume De Scorailles vs famille Meydieu 
 
MAZ_050 (231) à (240) 1602. Guillaume De Scorailles vs famille Malrieu. A propos de la montagne de 

la Béliche.  
 
MAZ_050 (241) à (242) 1602. Quittance du sieur de Velzic pour Guillaume De Scorailles  

                                                           
2 L'hôtel de Navarre ou hôtel de Châteauvieux est un ancien hôtel particulier parisien, situé aux no 47-

49 rue Saint-André-des-Arts, dans le 6ème arrondissement de Paris. 



 
MAZ_050 (241) à (247) 1600-1602. Partage des rentes de la place de Cabanes pour les dames de 

Belcastel et de Balsac. Messire Alexandre de Caissac baron de Sedages et 
Cibille de Glandières, mariés.  

 
MAZ_050 (248) à (250) 1602. Quittance. Annet de Fontanges, seigneur de Velzic, époux de Françoise 

De Scorailles reçoit la dot des mains de Guillaume De Scorailles. 
 
MAZ_050 (251)  1603. Guillaume De Scorailles vs habitants de trébiac. 
 
MAZ_050 (252)  1603. Guillaume De Scorailles vs Guillaume Delfahet à Tronchis 
 
MAZ_050 (253) à (256) 1603. François de Salers vs Jacques Teyssandier lieutenant des Vaulmiers et 

François Ganil procureur fiscal d’Apchon et du Vaulmier, pour Jacques 
d’Apchon, et Jean de Joncoux, Pierre de joncoux son neveu, Gabrielle de 
Joncoux veuve Durand Montagne, et Jean Vayssier pour noble Pierre de 
Joncoux valet de chambre de Monsieur le prince de Condé, tous habitants de 
Joncoux à Anglards ; procès pour cens et rentes réclamés par François de 
Salers alors que les habitants de Joncoux les payent au seigneur d’Apchon. 

MAZ_050 (257) à (259) 1603. Guillaume De Scorailles vs Anthoinette de Comolet veuve Pierre 
Malrieu. Montagne de Combru. 

 
MAZ_050 (260) à (261) 1604. Cosnac (Corrèze). 
 
MAZ_050 (262) à (263) 1607. François de Salers vs Anthoine  Vidal 
 
MAZ_050 (264) à (268) 1606. Salers. Jehan de Broquin lieutenant général à Aurillac pour Françoise 

de Chalvet veuve du seigneur d’Espesses, dame de la baronnie de Trizac, 
Cherouze, Fréluc , Jarrige et Fayet vs Guillaume De Scorailles. Permutation. 

 
MAZ_050 (269) à (274) 1613. Anthoine Texendier curé de St-Christophe. Impération de la cure par 

Jehan Dugour.   
 
MAZ_050 (275) à (281) 1604. Anthoine Malepeyre maréchal vs Anthoinette de Cheysals et Pierre 

Mauzac 
 
MAZ_050 (282) à (283) 1604. Obligation. Au château de Branzac, Jehan Claude de Pesteils doit à 

Guillaume De Scorailles 900 livres suite à un prêt. 
 
MAZ_050 (284) à (286) 1605. Epave. Jehan Claude de Pesteils vs  Guillaume De Scorailles à propos du 

village de Favars. 
 
MAZ_050 (287) 1605. Quittance. Jehan Roche vs François de Salers.  
 
MAZ_050 (288) à (291) 1610. Permutation. François De Scorailles vs Anthoine et Gabriel Caury, père 

et fils. 
 
MAZ_050 (292) à (306) 1604. Guillaume De Scorailles vs famille Malrieu. Montagne de la Béliche 

(aubazine). 
 
MAZ_050 (307) à (308) 1619. Extrait du registre des requêtes du Palais. François de Salers vs Pierre 

de la Farge 



 
MAZ_050 (309) à (311) 1606. Afferme de Guillaume De Scorailles à Pierre Malhiat son fermier à 

Favars 
 
MAZ_050 (312) à (313) Sans date.  Lettre de M de St-Chamans à Mle de Salers, sa sœur ;  
 
MAZ_050 (314) à (315) 1607.  De Paris, lettre de M de Courboulès à M de Salers, à propos des procès 

en cours 
 
MAZ_050 (316) à (317) 1607.  De Riom, lettre de M de Niquet à M de Salers, à propos des procès en 

cours (Israel de Mossier) 
 
MAZ_050 (318) à (320) 1607.  Extrait du registre de la cour du bailliage de Salers. Guillaume De 

Scorailles demandeur en matière de partage vs Mle Anthoinette de Comolet 
(veuve Malrieu). 

 
MAZ_050 (321) à (330) 1607.  Liste de reconnaissances, mauvais état. Guillen Chabau, les Arnal, … 
 
MAZ_050 (331) à (337) 1606.  Rigaud de Nozières, écuyer, seigneur de Roquevieille, tuteur des 

enfants mineurs de feu Claude de Tournemire, écuyer, seigneur de Las 
Brohas ; vs Jean de Pesteils, écuyer, seigneur de Tournemire, et Louise de 
Tournemire sa tante 

 
MAZ_050 (338) à (340) 1608.  Au château de chambres, Guillaume De Scorailles permutation avec 

Anthoinette de Danti veuve Jehan Rongier. 
 
MAZ_050 (341) à (344) 1608.  A Escorailles, Guillaume De Scorailles baille 2 portions de bois à 

Champeils à Anthoine Raoux. 
 
MAZ_050 (345) à (346) 1607.  De Paris, lettre de M de Courboulès à M de Salers, à propos des procès 

en cours. Sceau. 
 
MAZ_050 (347) à (349) De Villefranche, lettre de M G_ ?  à Mle de Balsac à propos des procès en 

cours. 
 
MAZ_050 (350) à (356) 1608. Testament de Guillaume De Scorailles. 
 
MAZ_050 (357) à (358) 1608. Description sommaire des meubles et linges appartenant à Mle de 

Cosnac (Corrèze). 
 
MAZ_050 (359) à (364) 1608. Copie du testament de Guillaume De Scorailles. 
 
MAZ_050 (365) à (366) 1609. Lettre de M Jean de la Blanchie à M de Salers. 
 
MAZ_050 (367) à (371) 1609. Droit de geôle de Salers. François Bondenc pour le sieur de Salers 

requiert ledit bail pour 3 ans : 1608-1611, accordé.  
 
MAZ_050 (372) à (382) 1609. François de Salers vs Israel de Mossier, différend à propos de l’affar de 

la Veiranye à St-Paul.  
 
MAZ_050 (383) à (384) 1609. Lettre de Fornols valet de Monsieur de Salers à M de Salers 
 



MAZ_050 (385) 1609. Contrat de reconnaissance d’Israel de Mossier à François de Salers, 
page de garde seule. 

 
MAZ_050 (386)  1609. Lettre de Guillaume Aurusses  
 
MAZ_050 (387) à (388) 1609. Parchemin. Henry de Noailles. Reconnaissance de  François De 

Scorailles. 
 
MAZ_050 (389) à (395) 1609. Sentence du sénéchal de Riom pour Jehan Dufayet de Fournols contre 

Jehan de la Porte d’Aubaniac pour le domaine qu’il y possède. 
 
MAZ_050 (396) à (398) 1610. De paris, lettre de M de Miermons à M de Salers, à propos des procès 

en cours. 
 
MAZ_050 (399) D’Aurillac, lettre de M Anthoine Du__ ? 
 
MAZ_050 (400) 1609. Lettre de Fornols valet de Monsieur de Salers à M de Salers 
 
MAZ_050 (401) à (403) Lettre de Besse à M de Salers 
 
MAZ_050 (404) à (405) 1609. Lettre de Jacques Contrastin  à M de Salers 
 
MAZ_050 (406) à (428) 1609. Transaction portant reconnaissance en faveur du baron de Salers par 

Israel de Mossier de son domaine de la Veyranie.  
 
MAZ_050 (429) à (431) Alexandre de Cayssac de Sedages et Cibille de Glandières réclament 

paiement de rente juridiction de Cabanes vs François Cavanhac.  
 
MAZ_050 (432) à (436) 1610. Pierre Fabre dit del Mur fils à feu Georges, d’Ostenac (Chaussenac) 

pour Hélips la Vaisse sa mère vend un pré à Jehan Fabre fils à Anthoine Fabre 
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MAZ_051 (2) à (3) Sans date. Salers. Mémoire des frais faits pour la réparation du champ et pré 

de Bergous. 
 
MAZ_051 (4) à (7) 1619. Contredit Estienne Ferrier vs François de Salers, reconnaissance du pré 

de Bergoux mais il serait question en fait d’un autre pré dit de Fiallans.   
 
MAZ_051 (8) à (12) 1619. Contredit Estienne Ferrier vs François de Salers, reconnaissance du pré 

de Bergoux mais il serait question en fait d’un autre pré dit de Fiallans.  
 
MAZ_051 (13) à (22) 1603. Estienne Ferrier vs François de Salers 
 
MAZ_051 (23) à (24) 1619. Mazerolles 
 
MAZ_051 (25) à (29) 1608. Copie du testament de Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_051 (30) à (34) 1611. Anthoine de Roquelaure pour Claude Olivier prêtre vs Jehan Anthoine 

Devals 



 
MAZ_051 (35) à (37) 1610. Mazerolles / Egallation  
 
MAZ_051 (38) à (41) 1618. Guyot de la Malatière vs Jehan Brun marchand de Salers   
 
MAZ_051 (42) à (43) 1619. Parchemin  plusieurs procès à Paris entre François de Salers et Jehan 

Claude de Pesteils 
 
MAZ_051 (44) à (47) 1619. Extrait du cadastre de Tieulières. François de Cavanhac 
 
MAZ_051 (48) à (49) 1618. Jehan du Fayet sieur de Fournols vs François de Salers 
 
MAZ_051 (50) à (52) 1618. Corrèze. Brive et Cosnac. 
 
MAZ_051 (53) à (59) 1617-1631. Contrat de mariage. Copie des articles et convention du traité de 

mariage entre François de Salers et Diane de St-Priest. 
 
MAZ_051 (60) à (63) 1617. Corrèze. Brive et Cosnac. 
 
MAZ_051 (64) à (65) 1617. François De Scorailles et Guillaume son père vs Jacques Salvanhac et 

Géraud et Pierre Baboules et autres 
 
MAZ_051 (66) à (77) 1615. Parchemin. Henry de Noailles. Sentence des juges de Salers qui 

condamnent Ligier Destang à payer à François De Scorailles une quarte 
froment mesure de Mauriac et 4 sols argent sur un pré  

 
MAZ_051 (78) à (81) 1617. Parchemin. François de Joncoux secrétaire ordinaire de la chambre du 

Roy rédige le contrat de mariage d’ Estienne Carrau  fils à Anthoine Carrau  
(de Menteyrolles) et et Isabeau Lavernie fille de Anthoinette Gibberte et feu 
Bonnet Lavernie (del chier à Anglards)  

 
MAZ_051 (82) à (83) 1617. Petit parchemin.  Affaire au palais de Paris François de Salers vs Jehan 

Claude de Pesteils, taxe de 27 livres. 
 
MAZ_051 (84) à (85) 1792. Corrèze. Requête de Jean Bach cultivateur du village de Bach paroisse 

de Naves vs Guy Martial de Tulle 
 
MAZ_051 (86) 1785. Corrèze. Tulle. 
 
MAZ_051 (87) à (91) 1616. Corrèze. Tulle. Pierre Masblanchier, paroisse de Naves. 
 
MAZ_051 (92) à (96) 1616. Salers. Antoine Teissandier lieutenant particulier reçoit Françoise de St-

Chamans veuve Jacques de Tournemire, sieur des Brohas, mère de Louise de 
Tournemire, François de Salers oncle du défunt, etc (énormément de gens 
cités). Tutelle de la fille.  

 
MAZ_051 (97) à (100) 1602. Mauriac. Martin et Jehan Meydieu de Mazerolles louent un pré à 

Eymerie Lavialle  
 
MAZ_051 (101) à (102) 1605 ? Lettre de Contrastin à M de Mazerolles. 
 
MAZ_051 (103) à (118) 1533-1613 « palpe et despartement » à Naves et Sailhans 



 
MAZ_051 (119) à (123) 1616. Mazerolles . Martin et Jehan Meydieu vs Anthonia Rossia  
 
MAZ_051 (124) à (125) 1693. St-Bonnet. Liste informe de prés et tenanciers.  
 
MAZ_051 (126) à (125) 1619. Quittance Guillaume Lavernie à Guillaume Chevalier  
 
MAZ_051 (126) à (132) 1693. St-Bonnet. Liste informe de prés et tenanciers. Suite des pages 124-125 
 Remploi d’une lettre à monsieur de Fumel  
 
MAZ_051 (133) à (134) 1605. [latin] Magnifique diplôme couleur de l’encre rouge et noire à François 

De Scorailles obtenu en l’université de Toulouse 
 
MAZ_051 (135)  Sans date. Champeils. Marguerite Obrier  
 
MAZ_051 (136) à (138) 1615. Jacques de Tournemire sieur des Brohas et St-Bonnet vente de rentes 

sur les montagnes des Usclades  à Pierre Conort notaire  
 
MAZ_051 (139) à (145) 1615. Corrèze. Cosnac.  
 
MAZ_051 (146) à (151) 1615. Vigean. Sentence pour François De Scorailles vs le seigneur de Valens 

et les habitants de Lavialle.  
 
MAZ_051 (152) à (155) 1614-1617. Mémoire de ce que fut donné à feu Jean Sapientis  suite au 

testament de sa tante Margueritte Chevalier et par celui de sa mère. 
.  
MAZ_051 (156) à (164) 1507. Salers. Copie d’un acte en [latin] sur la reconnaissance en faveur de 

Charles de Salers par Blardin et Géraud Destang –frères- pour une maison, 
pré et jardin. Et commentaires en français. 

.  
MAZ_051 (165) à (167) 1614. Salers. François de Salers baille emphytéose à  Anthoine Lafon dit 

Daubin : la moitié d’un jardin appartenant au seigneur  appelé « lort du 
château delpoux » du long d’icelui et du côté de la rue qui se confine avec 
l’autre moitié du jardin de traverse, la maison et boutique de Barthélémy 
Regiasse, d’autre, la rue publique allant à l’église d’autre , le jardin des hers 
Marguerite Dubois d’occident, d’autre et avec la grand rue et place commune 
allant du château à l’église. Lafon doit y construire une maison et boutique. 

 
MAZ_051 (168) à (170) 1613. Parchemin. Preuves de noblesse de François De Scorailles. 
 
MAZ_051 (171) à (176) 1613. Mémoire sur la famille Malaurie 
 
MAZ_051 (177) à (179) 1613. Cahier en couleurs dont ne subsiste que la couverture  à l’intérieur acte 

de 1720 et autres collés à la couverture  
 
MAZ_051 (180) à (181) 1576. Salers. Jehan deVal  reconnait à François de Salers un jardin appelé de 

Freyt-matin, au faubourg, confine avec la muraille de la ville, avec la grange 
de Baltezar Jacmy, le jardin de François Fabre muraille entre eux, le treuil de 
Darello et la rue partant de Salers allant à la croix de la Borie et à St-Martin 
Valmeroux. Qui a été de Benaven. Acquis de François et Marc de Valens père 
et fils. 

 



MAZ_051 (182) à (184) 1577. Baron de Salers vs sieur de Pesteil . Le sieur de Pesteil extorqua des 
habitants de Malrieu une reconnaissance  

 

MAZ_051 (185) à (190) 1590. François De Scorailles vs Jehan Dauzolle  
 

MAZ_051 (191) à (192) Sans date. Quittance d’Anthoine Dufaiet de Salers.   
 

MAZ_051 (193) à (194) 1596. François de Salers vs Loys Destang : maison de Peyrepetiot destang à 
Salers (faubourg) confine la rue allant de la place à l’église  

 

MAZ_051 (195) à (196) 1600. Quittance de Guillaume De Scorailles qui doit à M de la Vernhe  
 

MAZ_051 (197) à (198) 1600. Quittance de M. Annet de Fontanges, sieur de Velzic, seigneur des 
biens dotaux de Françoise De Scorailles 

 

MAZ_051 (199) à (203) 1600. Acte en blanc, Guillaume De Scorailles envoie un sergent chez [laissé 
en blanc] 

 

MAZ_051 (204) à (208) 1612. Salers. Partage entre Guy Mathieu et François Mathieu frères. 
 
 

MAZ_051 (209) à (211) 1600. Villefranche-de-Rouergue. Susanne de la Guane veuve François de 
Salers vs Cavaignac un marchand de Villefranche-de-Rouergue 

 

MAZ_051 (212) à (218) 1601. Guillaume De Scorailles vs François Montfort  
 

MAZ_051 (219) à (223) 1600. Copie de contrat de mariage entre Gaspare de la Roue  (fille) et Gilles 
Robert de Lignerac fils de François et Françoise De Scorailles. 
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MAZ_052 (2) à (86) 1636-1647. François De Scorailles vs Jean De Scorailles, Jean de Vabré 

marquis de Castelneau veuf de Catherine de Lagarde. 
 
MAZ_052 (87) à (88) 1636. Abbesse de Brageac vs François De Scorailles  
 
MAZ_052 (89) à (92) 1649. Contrat d’acquisition fait par le sieur de Vazelle des terres et pré de M 

de Tixeul 
 
MAZ_052 (93) à (95) 1619. Sentence pour François De Scorailles vs Bernard Durfort, sieur de 

Fumel 
 
MAZ_052 (96) à (99) 1649. Consultation pour le sieur de Velzic 
 
MAZ_052 (100) à (102) 1649. Drignac. Contrat de mariage entre  Jeanne Basset fille à feu Pierre 

Basset et Anthoinette Ouvrier et François Valladier fils d’Anthoine e Helips 
Seraute  

 
MAZ_052 (103) à (105) 1649. Vigean. Contrat de mariage entre Pierre Feyrac et Helips Raoux  
 
MAZ_052 (106) à (111) 1649. François De Scorailles vs Bernard Durfort, sieur de Fumel 



 
MAZ_052 (112) à (114) 1601-1649. Arrérages  (lieu ?) 
 
MAZ_052 (115) 1648-1649. Quittance signé Maurie 
 
MAZ_052 (116) à (130) 1649. Etat des poursuites pour le sieur de Velzic. 
 
MAZ_052 (131) à (132) 1649. Quittance de M du Chastelet  pour le sieur de Velzic. 
 
MAZ_052 (133) à (137) 1648. Géraud Duteil et Antoine Damaisons marchands de Pleaux reçoivent de 

Guillaume de Fontanges sieur de Velzic 9x23 livres. 
 
MAZ_052 (138) à (143) 1648. Procès-verbal pour  Guillaume de Fontanges sieur de Velzic à propos de 

la tutelle 
 
MAZ_052 (144) à (147) 1648. Obligation. Géraud Duteil et Antoine Damaisons marchands de Pleaux 

vs Jean Jacques Veyret sieur de Brousses  
 
MAZ_052 (148) à (149) 1606. Autre obligation Jehan  Vayret seigneur de la Vergne 
 
MAZ_052 (150) à (177) 1648. Affaire Géraud Duteil et Antoine Damaisons marchands de Pleaux vs 

Jean Jacques Veyret sieur de Brousses 
 
MAZ_052 (178) à (184) 1648. Annet De Scorailles vs les Courboulès (de St-Bonnet de Salers) pour 

arrérage de cens 
 
MAZ_052 (185) à (186) 1648. Lettre de M du Couzans au sieur de Velzic à propos des études de 

philosophie à Aurillac du sieur du Tillet (Annet, voir ci-dessous) 
 
MAZ_052 (187) à (188) 1648. Quittance. Antoine Jousserand professeur de Philosophie à Aurillac (de 

la compagnie de Jésus) certifie que le sieur de Velzic a bien payé les frais de 
soutenance de thèse d’Annet De Scorailles son pupille. 

 
MAZ_052 (189) à (194) 1648. Quittances au couvent de l’Hospital (Beaulieu) payée par sieur de 

Velzic pour sa pupille De Scorailles. 
 
MAZ_052 (195) à (198) 1648. Diverses petites quittances du sieur de Velzic. 
 
MAZ_052 (199) à (201) 1648. François De Scorailles loue les 1ères et 2ndes herbes d’un pré au village de 

Charrau. 
 
MAZ_052 (202) à (203) 1669. Annet De Scorailles vs Anthoine Altier, d’Anglards. 
 
MAZ_052 (204) à (210) 1648. Contrat de mariage : Anthoine Altier  fils de Guillen Altier, d’Anglards, 

et Phinoux Chabau sa femme ;  et  Jeanne Lavergnie fille de Géraud Lavergnie 
du Vigean. Constitution dans le CM de Margueritte Lavergnie sa sœur x 1627 
Anthoine Arnail  

 
MAZ_052 (211) à (212) 1647. Reconnaissance / épave  
 
MAZ_052 (213) à (215) 1646. Habitants de Chambres vs François De Scorailles 
 



MAZ_052 (216) à (217) 1644. Obligation de Bernard Durfort, sieur de Fumel envers François De 
Scorailles  

 
MAZ_052 (218) à (221) 1647. Reconnaissance des rentes de la montagne de la Beliche par Bernard 

Durfort, sieur de Fumel à François De Scorailles  
 
MAZ_052 (222) à (223) Brive. Cosnac. Corrèze.  
 
MAZ_052 (224) à (226) 1647. Obligation. Queyssac en Limousin  
 
MAZ_052 (227) à (246) 1647. Marie de Glandières épouse de Bernardin de Micheau transaction avec 

Alexandre de Caissac de Sedages son beau-frère. Rappel d’actes anciens.  
 
MAZ_052 (247) à (253) 1647. Evasion du château de Salers. Audition de témoins.  
 
MAZ_052 (254) à (255) 1647. Alexandre de Caissac de Sedages et Cibile de Glandières sa femme à 

propos d’un procès à Toulouse vs Jean Caignac 
 
MAZ_052 (256) à (260) 1646. Donation à Françoise Besse. 
 
MAZ_052 (261) 1647. Cabanes. Alexandre de Caissac de Sedages  vs Sieur de Canhac 
 
MAZ_052 (262) à (264) 1645. Quittance. François Jalinac doit à Helie Jouvenel procureur d’office de 

la juridiction de Cocgnac. 
 
MAZ_052 (265) à (268) 1646. A Paris. Cession. Françoise de Clary (Toulouse) vs François de la Valette 
 
MAZ_052 (269) à (271) 1646. Chaussenac. Testament de Jeanne de Lavaur épouse d’Etienne Caury 
 
MAZ_052 (272) à (271) 1646. Ally. Dette. François De Scorailles vs Anthoine Meuler et Experte 

Anglade 
 
MAZ_052 (273) à (277) 1646. Copie d’arbitrage et transaction. François de Salers fils de François et 

Jeanne de St-Martial,  en voie de demander à son frère Henry de Salers les 
droits légitimaires, biens et succession de Petre-Jean de Salers leur frère. 
Henry doit payer à François 4000 livres en sus. 

 
MAZ_052 (278) à (277) 1635. Extrait du registre des sépultures de Nancy, décès de Petre-Jean de 

Salers.  
 
MAZ_052 (279) à (282) 1635. Nancy. Testament de Petre-Jean de Salers.  
 
MAZ_052 (283) à (287) 1646. Religieux du monastère de Mauriac vs  François De Scorailles 
 
MAZ_052 (288) à (289) 1646. François de Salers et Claude Blanc, domaine de Longevialle saisi sur 

Henry de Salers 
 
MAZ_052 (290) à (310) 1646. Liste faite pour le sieur de Velzic des obligations dues aux enfants 

mineurs du feu sieur de Lacoste 
 
MAZ_052 (311) à (312) 1646. Lettre à M de Chabrevière 
 



MAZ_052 (313) à (315) 1646. Cosnac. Corrèze. Testament d’Anthoine Blanchier. 
 
MAZ_052 (316) à (328) 1646. Chambres. M de Chabrevière doit justifier les titres de certaines rentes 

imposées à Jean Siméon et Jean Meysonneufve. 
 
MAZ_052 (329) à (331) 1645. Tulle (Corrèze). Jean Pouget. Arrérages.  
 
MAZ_052 (332) à (333) 1646. Obligation. Fontanges. Jean Chapsal de St-Projet doi 9 livres à Pierre 

Laporte marchand de Fontanges suite à un prêt. 
 
MAZ_052 (334) à (336) 1646. François De Scorailles loue à révérend-père François de Guaches 

recteur du collège de Mauriac la montagne de Masseport, acquise de 
François Dupuy 

 
MAZ_052 (337) à (341) 1646. Cosnac (Corrèze). Contrat de mariage entre  François Jouvenel et 

Magdeleine de Durieu. 
 
MAZ_052 (342) à (350) 1646. Salers. François De Scorailles vs Jean Marion potier et Antoinette 

Bourgeat :  rente de l’affar de Lauzie.  François De Scorailles vs Antoine 
Bourgeat (St Bonnet) tenancier de l’affar de Lauzie. 

 
MAZ_052 (351)  1650. François De Scorailles vs Eymar Courboules 
 
MAZ_052 (352) à (367) 1650. François De Scorailles vs Antoine Bourgeat (St Bonnet) tenancier de 

l’affar de Lauzie. 
 
MAZ_052 (368) à (370) 1645. François de Salers vs François De Scorailles : chasse et pêche en ses 

terres 
 
MAZ_052 (371) à (372) 1645. François de Salers cède à François de Mossier 55 quintaux ½ de 

fromage 
 
MAZ_052 (373) 02/12/1645. Pour le seigneur Henry de Salers, à la requête de Joseph Biron 

pâtissier de Salers, saisir au corps et emprisonner Philippe Gaillard 
 
MAZ_052 (374) à (376) 1645. Catherine Lizet veuve Jean Soudre du Vielmur à St Paul vend une terre 

à Pierre Lafon de la Roussière (St-Paul) 
 
MAZ_052 (377) à (382) 1645. Extrait du registre du siège présidial de Moulins. Guinod Hebreydier 

marchand de Salers paye 500 livres à François de Salers et ainsi est libéré des 
prisons.  Assassinat du valet de François de Salers par Joseph de Chazettes. 

 
MAZ_052 (383) à (410) 1646. Au Présidial. Guillaume de Fontanges sieur de Velzic, tuteur des 

enfants de Mle de Lacoste. Procès-verbal contenant les avis des parents de la 
tutelle. 

 
MAZ_052 (411) à (413) 1645. François De Scorailles vs Jean Gaston comme héritier de Mary Gaston 

105 livres de dette 
 
MAZ_052 (414) à (426) 1645. Siège présidial de Moulins. François de Salers vs Guinod Hebreydier et 

Joseph de Chazettes. Historique des procédures. De Chazettes élargi et 
blanchi. 



 
MAZ_052 (427) à (430) 22/06/1645. Chez François de Salers, se trouve ledit François de Salers sieur 

de Chabrevière blessé d’un coup « mortel » met en ordre ses affaires (il parle 
encore !) 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°53 

 

MAZ_053 (2) à (4) 1618-1621. Jehan BARRIER vs Anthoine RAOUX. Bétail. 
 

MAZ_053 (5) à (32) 1624-1641. Palpe du tènement de Lestrade, paroisse de Naves 
 

MAZ_053 (33) à (46)  Tulle (Corrèze) 
 

MAZ_053 (47) à (52) 1626. Salers. Copie de 1706 du Contrat de mariage entre Engline ARNAL et 
Pierre GASTON. 

 

MAZ_053 (53) à (57) 1715-1626. Jean de Caissac de Sédaiges obligation de 4500 livres consentie 
par Louise de Tournemire au profit de Jean de Pesteils seigneur de 
Tournemire du 08/08/1626. Et acte de 1628 vente de cens. 

 

MAZ_053 (58) à (60) 1658. Aurillac. Acte barré. Obligation Anthoine Groux 
 

MAZ_053 (61) à (63) 1659. Tulle. Acte barré. Jeanne de Teyssier veuve Anthoine Malaurie 
 

MAZ_053 (64) à (66) 1650. Tulle. Obligation Jeanne  de Teyssier veuve Anthoine Malaurie 
 

MAZ_053 (67) à (69) 1659. Obligation Antoine JOB vs Helie VERDIER 
 

MAZ_053 (70) à (72) 1644. Tulle. Jean Malaurie vs Antoine Dubois 
 

MAZ_053 (73) à (75) Tulle. Jean Malaurie / obligation. 
 

MAZ_053 (76) à (77) Tulle. Jean Malaurie / obligation / Jacques Dumas 
 

MAZ_053 (78) à (81) Tulle. Jean Laval muletier de St-Julien, vs Mathieu Chaussade 
 

MAZ_053 (82) à (83) Tulle. Cédule Jean Malaurie 
 

MAZ_053 (84) à (87) 1642. Tulle. Jean Malaurie vs Anthoine Moussenadour 
 

MAZ_053 (88) à (91) Tulle. Martin Malaurie 
 

MAZ_053 (92) à (99) 1676. Limoges. Ramond Saurel marchand de Bergerac demandeur vs Jehan 
Trasmond marchand voiturier de Ste-Fortunade, défendeur 

 

MAZ_053 (100) à (102) 1666. Tulle. Palais épiscopal. Jean Malaurie 
 

MAZ_053 (103) à (104) 1626. Tulle. Obligation 
 

MAZ_053 (105) à (107) 1673. Tulle. Vente d’une terre par Penelle Estrade veuve Gaspard Bessac 
 



MAZ_053 (108) à (180) divers papiers : Tulle.  
 

MAZ_053 (181) à (192) 1634 Cour de parlement de Bordeaux, à propos d’obligations. 
 

MAZ_053 (193) à (282) 1612 Brive.  
 

MAZ_053 (283) à (356) 1673 Tulle. Vigne / Jean Malaurie. Divers papiers sur la Corrèze. 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°54 

 

MAZ_054 (2) à (88) AFFAIRE  DELPEUCH VS  DE SCORAILLES 
 

MAZ_054 (2) à (20) 1628-1640. Drignac. Quittance et procès. Guillaume et Jehan  
Delpeuch vs François De Scorailles 

MAZ_054 (21) à (26) 1644. Drignac. Exploit. Guillaume de Fontanges sieur de Velzic vs Jean  
Lacombe héritier d’Antoine Lacombe et Marguerite Delpeuch 

MAZ_054 (27) à (31) 1652. Drignac. Suite du procès. Guillaume et Jehan Delpeuch vs  
François De Scorailles 

MAZ_054 (32) à (43) 1645-46. Guillaume de Fontanges sieur de Velzic vs Jean Delpeuch 
MAZ_054 (44) à (46) 1642. François De Scorailles vs Pierre Delpeuch 
MAZ_054 (47) à (48) 1615. François De Scorailles vs Géraud Puech 
MAZ_054 (49) à (51) 1617. Obligation. Anthoinette Girarde veuve Anthoine Delpeuch et  

Géraud Delpeuch son fils vs François De Scorailles 
MAZ_054 (52) à (53) 1644. Géraud Delpeuch vs François De Scorailles 
MAZ_054 (54) à (55) 1640. Pierre Delpeuch vs François De Scorailles 
MAZ_054 (56) à (58) 1639. Pierre Delpeuch vs François De Scorailles 
MAZ_054 (59) à (60) 1614. Obligation. Anthoine Delpeuch vs François De Scorailles 
MAZ_054 (61) à (68) 1644. Guillaume de Fontanges sieur de Velzic vs Jean Delpeuch 
MAZ_054 (69) à (70) 1600. Obligation. Anthoine Delpeuch doit 27 écus à Marie de Salers 

épouse Guillaume De Scorailles 
MAZ_054 (71) 1600. Obligation. Anthoine Delpeuch doit 27 écus à Marie de Salers 

épouse Guillaume De Scorailles 
MAZ_054 (72) 26/02/1591. Extrait du livre baptistaire de l’église de Drignac 

baptême de la fille d’Anthoine Delpeuch  
MAZ_054 (73) à (76) 1617. Anthoinette Girarde veuve d’Anthoine Delpeuch : Géraud,  

Jehan, Pierre et Anthoine leurs enfants, vs François De Scorailles 
MAZ_054 (77) à (79) 1601. Anthoine Delpeuch vs famille Benezit 
MAZ_054 (80) à (81) 1616. Lettre de Contrastin à M de Mazerolles : Appel de Margueritte  

Borderie / Sieur de la Vaissière / Géraud Delpeuch mineur  
MAZ_054 (82) à (88) 1642. Guillaume de Fontanges sieur de Velzic tuteur des enfants de  

Guillaume De Scorailles 

 

MAZ_054 (89) à (90) 1642. Michel Pagis et Jehan Bonnet, sentence par François De Scorailles 

 

MAZ_054 (91) à (95) 1642. Anthoinette et Margueritte CHAPSAL héritières de Jeanne Rigal leur 
mère, vente à François de Salers le pré et la terre de Las Goute ray et Deltor à 
St Paul + 11 têtes d’herbage montagne des Chanis + pré del Fau + etc… 

 

MAZ_054 (96) à (98) 1642. Sentence. François de Salers, demandeur en condamnation de cens et 
rentes. François de la Porte défendeur (et demandeur en recours). 
Acquisition par Anthoine Dufayet sieur de Fournols 



 

MAZ_054 (99) à (107) 1646. Guyon de Barriac à propos d’une obligation concernant les enfants de 
Guillaume De Scorailles dont le tuteur est Guillaume de Fontanges 

 

MAZ_054 (108) à (124) 1642. Hérédité de Catherine de Barriac veuve Guillaume De Scorailles. 
Inventaire. 

 

MAZ_054 (125) à (135) 1642. François De Scorailles, Antoine de Roquemaurel , examen du compte 
de Guyon de Barriac à Guillaume de Fontanges tuteur des enfants de 
Catherine de Barriac et Guillaume De Scorailles.  

 

MAZ_054 (136) à (140) 1642. Corrèze 
 

MAZ_054 (141) à (157) 1642. Hérédité de Catherine de Barriac veuve Guillaume De Scorailles.  
 

MAZ_054 (158) à (159) 1642. Corrèze. Jean Malaurye. 
 

MAZ_054 (160) à (175) 1642-1643. François de la Porte vs François de Salers. Albaniac. Famille 
DEMURAT. 

 

MAZ_054 (176) à (180) 1691. François Sauvage. Affar de Salers à Tronchis (St-Martin Valmeroux) et 
Dauzet qui composait un village à St Bonnet 

 

MAZ_054 (181) à (208) 1643. Guillaume de Fontanges, sieur de Velzic et Neyrestan, tuteur des 
enfants de Catherine de Barriac et Guillaume De Scorailles. A Mauriac pour la 
vente des meubles de Catherine de Barriac.  

 

MAZ_054 (209) à (210) 1639-53. Cens et rentes / lieu ?  
 

MAZ_054 (211) à (214) 1644. Henry et François de Salers, et leur tante Jeanne de Salers. Contrat de 
vente de la terre de Bouchard à Jean de Fontis de Moulins. Voir ci-dessous. 

 

MAZ_054 (215) à (219) 1643. A Paris, Thibaud et Gilbert du Perous sieurs de Mazières et Henry de 
Salers. Décès de Guillaume de Salers, écuyer, sieur de Ponthus CM du 
06/02/1606 avec  Anne de Breschard sa veuve, tutrice de feu Gabriel de 
Salers son fils âgé de plus de 22 ans en 1634, elle a épousé en 2ndes noces 
ledit sieur de Mazières. Gabriel de Salers avait contracté mariage par CM du 
14/11/1634, décédé sans enfants. Sieur de Salers dit sieur de Bouchard. 

 

MAZ_054 (220) à (221) 1643. Extrait de la liève des cens et rentes de Salers  
 

MAZ_054 (222)  1326. [latin]  Petrus de Broa reconnait à Petro de Via  maison de l’Anna  
1340. [latin]  Guillelmus et Bernardus Lasbroas reconnaissent la maison de 
l’Anna alias de Las broas  

 

MAZ_054 (223) à (225) Sans date. Lettre sans signature à M de Mazerolles 
 

MAZ_054 (226) à (230) 1643. Pièces pour M de Mazerolles contre M Mathieu son procureur 
 

MAZ_054 (231) à (235) 1641. Parlement de Bordeaux. Henri de la Fayerdie chanoine de Tulle vs 
habitants du village de Leyris. Cens et rentes. 

 



MAZ_054 (236) à (238) 1644. Henri de Salers –seigneur de Salers- habitant de Saint-Martin-des-
Plains (63) et son frère François de Salers –seigneur de Chabrevières- 
habitant Salers. Vente de la terre et seigneurie de Bouchard 

 

MAZ_054 (239) à (248) 1644. Corrèze. Cosnac. Diverses obligations. 
 

MAZ_054 (249) à (250) 1644. François de Salers résident à Chabrevières (St Bonnet) doit à François 
de Mossier 3200 livres 

 

MAZ_054 (251) à (253) 1644. Inventaire des meubles du domaine de St-Paul 
 

MAZ_054 (254) Sans date. Ally. Marchand au Royaume d’Espagne 

 

MAZ_054 (255) 1629. Escorailles. Anthoine Savy fermier de Guillaume De Scorailles.  
 

MAZ_054 (256) 1618. Escorailles. Anthoine Savy fermier de Guillaume De Scorailles.  
 

MAZ_054 (257) à (265) 1645-60. Guillaume de Fontanges vs Savy  
  
MAZ_054 (266) à (278) 1644. M de Mazerolles vs Courboulès de Montjoly  
 

MAZ_054 (279) à (281) Sans date. M Jean Dufayet sieur de Fournols vs François de la Porte   
 

MAZ_054 (282) à (284) Sans date. François de la Porte  vs François de Salers 
 

MAZ_054 (285) à (287) Sans date. Henry de Salers en la cause d’appel d’entre François de la Porte  vs 
François de Salers 

 

MAZ_054 (288) 1642. Guillaume Robert. François de Planhes (Plaignes). François de Salers. 
Jacques de la Roche. Anthoine Dufayet. Tutelle des enfants de Catherine de 
Barriac et Guillaume De Scorailles 

 

MAZ_054 (289) à (291) 1643. François de Salers vs François de la Porte  et Nicolas Longuet 
 

MAZ_054 (292) à (299) 1643. François De Scorailles vs Pierre de la Porte et Jacques Demurat 
curateur à l’hoirie vacante de Claude Blanc 

 

MAZ_054 (300) à (341) 1643. Corrèze 

 

MAZ_054 (342) à (359) 1751. Lettre signée Salers (De Scorailles) concernant les affaires avec le 
chevalier de Favars, plus papiers sur le sujet. Montagnes de Fontanet et 
Peux-Roux. 

 

MAZ_054 (360) à (365) 1640’s. François de Salers acquéreur d’Anthoine Dufayet vs François de la 
Porte   

 

MAZ_054 (366) Epave  
 

MAZ_054 (367) à (369) 1644. Guillaume de Fontanges tuteur des enfants de Catherine de Barriac et 
Guillaume De Scorailles 

 

MAZ_054 (370) à (372) 1644. Ally. Antoine Anglade, permutation avec Jean Lavergne 



 

MAZ_054 (373) 1716. Lettre signée Courboulès de Montjoly : M de Salers a tué 3 loups au 
bois de Fournols à Anglards et au bois de Branzac à Loupiac 

 

MAZ_054 (374) à (379) Sans date. Hommage au seigneur de Salers : 1397 à Guy de Salers, 1414 à 
Jean de Salers, 1487 autre Guy. Puis paragraphe en latin. Puis français. 

 

MAZ_054 (380) à (383) 1637. François de Salers vend à François de Salers le château, boriage et 
domaine de Chabrevières (St Bonnet) 

 

MAZ_054 (384) à (389) 1644. Salers. Délibérations. Dans la chambre consulaire, Mathieu de Mathieu, 
Jean Bertrandi et Pierre Pons consuls. Nomination des collecteurs. Isabeau de 
Traverse veuve Anthoine de Malrieu (demande de radiation), Phinoux 
Chevallier veuve Anthoine Roussel   

 

MAZ_054 (390) à (391) 1684. Salers. Les armes d’Annet De Scorailles et Diane de Salers mises aux 
mesures de la ville 

 

MAZ_054 (392) à (400) 1644-51. François De Scorailles vs François Dupuybasset 
 

MAZ_054 (401) à (405) 1646. François De Scorailles vs Martin Dumas 
 

MAZ_054 (406) à (410) 1645. François De Scorailles vs François Dupuybasset 
 

MAZ_054 (409) à (414) 1630. François De Scorailles vs François Dupuybasset 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°55 

 

MAZ_055 (2) à (6) 1638. Contrat de mariage entre Pierre-Claude de Saint-Martial baron de 
Drugeac et Anthoinette De Scorailles 

 

MAZ_055 (7) à (8) 1635. François De Scorailles vs Jehan Constans et consorts 

 

MAZ_055 (9) à (12) 1622. François De Scorailles vs Jehan Constans et Jehan Courbebessouze 

 

MAZ_055 (13) à (17) 1637. Alexandre de Caissac sieur de Sédaiges et Cibille de Glandières vs 
Delphine de Bories veuve Anthoine Ronger, Jeanne Pogetie veuve Fabry, 
Joseph Delbans, Claude Redolin + église de Villeffranche 

 

MAZ_055 (18) à (23) 1638. Contrat de mariage entre Guy Dufayet sieur du Fau et Françoise de 
Mossier  

 

MAZ_055 (24) à (26) 1638. La Bastide-l'Évêque (Aveyron) Bernard St-Amans vs Sieur de Sédaiges 
 

MAZ_055 (24) à (30) 1638. Contrat de mariage entre Beauzire Dumas et Anthoinette Albaron, 
d’Auzers. 

 

MAZ_055 (31) à (43) 1670. Plusieurs actes affaire Diane de Salers épouse d’Annet De Scorailles vs 
Catherine Rigal mère d’Anthoinette et Marguerite Chapsal 

 

MAZ_055 (44) à (45) 1635. François De Scorailles vs Jehan Constans 



 

MAZ_055 (46) à (47) 1686. Annet De Scorailles VS Joseph Lafon 

 

MAZ_055 (48) à (49) 1686. Lettre de Maigne à M de Mazerolles 

 

MAZ_055 (50) à (51) 1687. Lettre de Maigne à M de Mazerolles 

 

MAZ_055 (52) à (55) 1677. Anthoinette et Marguerite Chapsal héritières de Jeanne ( !)  Rigal 
vendent à François de Salers  

 

MAZ_055 (56) à (57) 1635. François De Scorailles vs Jehan Constans 

 

MAZ_055 (58) à (59) 1682. Catherine Rigal vs Estienne Lizet fermier de M Annet De Scorailles 

 

MAZ_055 (60) à (61) 1638. François De Scorailles vs Jehan Constans 

 

MAZ_055 (62) 1631. François De Scorailles vs Jehan Constans 

 

MAZ_055 (63) à (66) 1637. François De Scorailles vs Jehan Constans 

 

MAZ_055 (67) à (69) 1637. François De Scorailles vs Gilbert Bergier 
 

MAZ_055 (70) à (71) 1680. Pierre Rongier créancier de Catherine de Rigal, cette dernière saisie, 
mais le saisisseur est décédé 

 

MAZ_055 (72) à (74) 1680. Annet De Scorailles vs Jean Rongier  
 

MAZ_055 (75) à (76) 1650. Affaire Catherine Rigal  
 

MAZ_055 (77) à (80) 1638. Beilhac en Limousin, village de Masdelpeuch, testament d’Anthoinette 
de Vigier  

 

MAZ_055 (81) à (94) 1637. Corrèze. Cosnac. Famille Chassaing.  
 

MAZ_055 (95) à (98) 1673. Henry de Salers vend à François de Salers le domaine de Chabrevières 
(St Bonnet)  

 

MAZ_055 (99) 1636-40. Reçu d’Alexandre de Caissac de Sédaiges  
 

MAZ_055 (100) à (103) 1637. Corrèze. Cosnac. Conchart vs Conchart 
 

MAZ_055 (104) à (105) 1637. Lettre au baron de Salers signée Nesson ? 
 

MAZ_055 (106) à (107) 1662. Promesse de Jean de Caissac seigneur de Cabanes, fils d’Alexandre,  
 

MAZ_055 (108) à (111) 1636-37. Salers et Fignac. Pierre Gaston époux Engline Arnal reçoit 
d’Anthoine Arnal la dot 

 

MAZ_055 (112) à (114) 1659. Cabanes 

 

MAZ_055 (115) à (119) 1636. Avis. Catherine de Barriac veuve de Guillaume De Scorailles. Tutelle des 
enfants. 



 

MAZ_055 (120) à (122) 1636. François de Salers dit que feu Henry de Saint Marcial aurait consenti 
deux promesses lorsqu’ils étaient au camp de Mesgières sous le 
commandement du maréchal de Chatillon et de Breze 

 

MAZ_055 (123) à (125) 1636. Lettre à Monsieur de Sédaiges signée Merlhac 
 

MAZ_055 (126) à (132) Epave 
 

MAZ_055 (133) à (134) 1636. Lettres royales du 29/03/1636 obtenues de la cour du parlement par 
Anthoinette Dabin veuve François Mathieu  contre Beauzire Roussel 

 

MAZ_055 (135) à (137) 1635. Requête. François de la Porte vs Béringon Vidal (Condat) à propos de  l’ 
achat d’une maison à Salers de Béringon de Chadefaux.  

 

MAZ_055 (138) à (150) 1636. Gabriel de Broquin. Catherine de Barriac veuve de Guillaume De 
Scorailles. Tutelle des enfants. 

 

MAZ_055 (151) à (155) 1635-52. Corrèze. Cosnac. Bertran d’Olivier afferme signé Delafon 

 

MAZ_055 (156) à (167) 1635. Jacques Laviale vs François Bonnefons. Habitants de Mauriac, Lexpinax 
et Mazerolles reconnaissance à Jacques de Monteil Nozières de Valens 
Vallamaison Lieuchy et autres. Description et situation des maisons 
concernées. 

 

MAZ_055 (168) à (169) 1635. Solde du régiment pour le sieur de Chabrevière. Fragment. Et 
promesse. 

 

MAZ_055 (170) à (179) 1635. Testament de Guillaume De Scorailles à Toul (époux Catherine de 
Barriac) 

 

MAZ_055 (180) à (181) 1635. Lettre annonçant le décès de Guillaume De Scorailles à Toul (époux 
Catherine de Barriac) signée Charlotte de la Roche 

 

MAZ_055 (182) à (183) 1691. Liste d’actes informe 

 

MAZ_055 (184) 1635. Attestation signée St Ange : le sieur de Lacoste servant pour le sieur de 
Mazerolles son frère avec équipage de 3 chevaux et armes 

 

MAZ_055 (185) à (191) 1635. Testament de Guillaume De Scorailles à Toul (époux Catherine de 
Barriac) 

 

MAZ_055 (192) à (194) 1635. Attestation militaire pour Guillaume De Scorailles 

 

MAZ_055 (195) à (203) 1635. Jacques Teissendier lieutenant particulier. Jugement dans l’affaire 
Jehan Berrandi et Anthoinette Mathieu vs Jeanne batarde de Plaignes veuve 
Pierre LAVERGNE. Saisie des biens dont maison. Acquisition par Claude Blanc.  

 

MAZ_055 (204) à (211) 1635. Testament de Guillaume De Scorailles à Toul (époux Catherine de 
Barriac). Gaspard de Richard exécuteur testamentaire. Inventaire des habits, 
cuirasse, chevaux. 

 



MAZ_055 (212) 1538. Corrèze. Tulle. Reçu. 
 

MAZ_055 (213) à (214) 1635. François De Scorailles vs Anthoine Counil 
 

MAZ_055 (215) à (217) insitué 

 

MAZ_055 (218) à (228) 1636. Question de la noblesse de François De Scorailles  
 

MAZ_055 (229) à (239) 1634. Légitimation de Guillaume De Scorailles  
 

MAZ_055 (240) à (243) 1634. Quittance. Corrèze. Tulle.  Et autres pâpiers sur la Corrèze. 
 

MAZ_055 (244) à (248) 1634. Requête de Guillaume De Scorailles 

 

MAZ_055 (249) à (253) 1634. François de la Porte. Bertrandi procureur . Mathieu juge. A propos d’un 
ayral. 

 

MAZ_055 (254) à (255) 1634. Avis pour Margueritte Dubois vs  Guy et Jehan Dufayet et Pierre 
Dufayet 

 

MAZ_055 (256) à (257) 1634. Le sergent va chez le sieur de Mazerolles à la demande du president 
des trésoriers généraux de Riom 

 

MAZ_055 (258) à (268) 1600. Requête des dames de Belcastel et Balsac. Partage à Cabanes. 
 

MAZ_055 (269) à (276) 1614-36-37. Obligations. Au château de Velzic, Annet de Fontanges doit de 
l’argent à  Catherine de Barriac (prêt). Acte de 1614 Annet de Fontanges doit 
à Guillaume De Scorailles. 

 
MAZ_055 (277) à (279) 1634. Claude de Gouzel veuve Gabriel Dalbin, d’Alleuze, à propos du mariage 

de sa fille Anthoinette Dalbin avec François Mathieu de Salers. Donation à sa 
fille 

 
MAZ_055 (280) 1636. Imprimé : arrêt de la cour de Parlement 
 
MAZ_055 (281) à (285) 1624-35. François de Noailhes.1624 sommation de payer à Antoine Conil. 

Saisie. François De Scorailles. 
 
MAZ_055 (286) à (290) 1634. Escorailles. Guillaume Battut charpentier & François De Scorailles. 

Construction d’une grange 

 
MAZ_055 (291) à (292) 1642. François Robbert vs Anthoine Veyret 
 
MAZ_055 (293) 1603. Curé et prêtres de Chaussenac vs Géraud Lescure 

 

MAZ_055 (294) à (295) 1642. Curé et prêtres de Chaussenac vs Géraud Lescure 

 

MAZ_055 (296) Page de garde. 4 actes d’assises produits par le sieur de Mazerolles vs les 
seigneurs De Scorailles et Valon et dame de Brageac 

 

MAZ_055 (297) à (300) 1624. François de Salers caution de François Boudenc fermier de la geôle de 
Salers  



 

MAZ_055 (301) à (302) 1634. Obligation du sieur de Lacoste au sieur de Montclar  
 

MAZ_055 (303) à (311) 1634. Hommage au Roi par Henry de Salers. Idem acte de 1609. Utilisés dans 
le procès avec Claude de Ferrières de Sauveboeuf. 

 

MAZ_055 (312) 1616. Copie de l’acte mortuaire de Jacques de Tournemire seigneur de 
Lesbros, enseveli à St-Bonnet le 19/01/1616 

 

MAZ_055 (313) à (320) Extrait des registres de Parlement. Alexandre de Caissac de Sédaiges et Cibille 
de Glandières vs Delphine Bories veuve Anthoine Royeres et autres 

 

MAZ_055 (321) à (380) 1638. François De Scorailles. Hérédité des biens délaissés par François De 
Scorailles. Enfants : Jean, Pierre, Edmé, François, Catherine, Aymée, 
Jacquette et Jacqueline De Scorailles. « maladie qui est de présent en la ville 
d’Aurillac ». Plus compte 1624-1627. 

 

MAZ_055 (381) à (394) Alexandre de Caissac de Sédaiges et Cibille de Glandières vs Jean Delerix 
 

MAZ_055 (395) à (400) 1639. Villefranche de Rouergue. Jean de Plaines pour Alexandre de Caissac 
de Sédaiges et Cibille de Glandières vs Jeanne Pougetti veuve Joseph Fabri 

 

MAZ_055 (401) à (404) 1639. Alexandre de Caissac de Sédaiges et Cibille de Glandières vs François 
de Cavanhac 

 

MAZ_055 (405) à (406) 1639. Ban et arrière-ban. Déclaration de François De Scorailles, ses biens ne 
sont annuellement que de 1000 livres 

 

MAZ_055 (407) à (409) 1639. Epave. Ban et arrière-ban. François De Scorailles. « estre déchargé d’un 
soldat mousquetaire » 

 

MAZ_055 (410)   1639. Copie d’un arrêt du conseil sur les batards de gentilhommes qui 
jouiront des privilèges de noblesse 

 

MAZ_055 (411) à (412) 1639. Alexandre de Caissac de Sédaiges et Cibille de Glandières vs feu Jean 
Deleris 

 

MAZ_055 (413) à (430) 1639. Contrat de mariage de Jean de Ribier et Anthoinette De Scorailles 
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MAZ_056 (2) à (6) 1651. Catherine De Scorailles, entrée en religion dans l’ordre de St-Jean de 
Jérusalem au monastère de l’hospital (Beaulieu) : elle a présenté les preuves 
de noblesse sur 4 générations faite par Philippe-Emmanuel de Lafayette 
commandeur de Carlat 

 

MAZ_056 (7) à (141) 1633. Gros registre. Guillaume De Scorailles. Titres de noblesse. 
 

MAZ_056 (142) 1638. Corrèze. Cosnac. Obligation. 
 

MAZ_056 (143) à (154) Epave d’acte 



 

MAZ_056 (155) à (156) 1630. Françoise de Mossier veuve Pierre de Combes (receveur du taillon) 
promesse à Israel de Mossier son frère, élu en l’élection de Haute-Auvergne à 
St-Flour. Légat de Françoise de Chalvet veuve Géraud de Mossier leur tante 

 

MAZ_056 (157) à (159) 1629-30. François Veyret sieur de Labroha vend à François De Scorailles 
 

MAZ_056 (160) à (164) 1637-69. Cens et rentes « compte de Monsieur de Mazerolles et la veuve du 
sieur Berger » 

 

MAZ_056 (165) à (166) 1669-78. Cens et rentes « Monsieur Deler doit de rente annuelle » 

 

MAZ_056 (167) à (168) Sans date. Cens et rentes « Margueritte Meydieu doit annuellement » 

 

MAZ_056 (169) à (175) 1630. Contrat de mariage de François de Salers et Marguerite de Mossier. 
Dot payée par la vente de l’office du père (Mossier). 

 

MAZ_056 (176) à (178) 1630. Contrat de vente entre Anthoine Valadier et Estienne Basset 
 

MAZ_056 (179) à (183) 1630. Donation de Françoise de Mossier veuve Pierre de Combes à François 
de Salers et Marguerite de Mossier 

 

MAZ_056 (184) à (185) 1633. Anthoinette et Marguerite Chapsal vs Jacques Blanc 

 

MAZ_056 (186) à (190) 1633. Contrat de constitution de rente : Estienne Carron vs Michel Dappon 

 

MAZ_056 (191) à (192) 1639. Claude Blanc vs François Pichou  
 

MAZ_056 (193) à (194) 1638. Salers. Quittance. Des maçons de Saint-Pardoux-la-Croisille se font 
payer par Claude BLANC pour avoir refait la muraille du pré DAUZE et le 
pignon d’une écurie à Menteyrolles et une loge à pourceaux. 

 

MAZ_056 (195) à (197) 1636. Salers. Ligier ARNAL vend à Claude BLANC une terre 
 

MAZ_056 (198) à (199) 1679. Salers. Claude et Guillaulme BLANC père et fils, « les prétentions que le 
fils a contre le père du chef de sa mère Marguerite de Maronne » 

 

MAZ_056 (200) à (202) 1644. Anglards (Menterolles). Martin Ballit et Isabelle Lavergnie vente à 
Claude BLANC marchand de Salers un petit domaine. 

 

MAZ_056 (203) à (206) 1644. Anglards (Menterolles). Martin Ballit et Isabelle Lavergnie vente à 
Claude BLANC marchand de Salers un petit domaine. 

 

MAZ_056 (207) à (210) 1643. Anglards (Menterolles). Martin Ballit et Anthoine Carrau permutation 
avec  Claude BLANC marchand de Salers  

 

MAZ_056 (211) à (220) Sans date. Salers. « Réponses aux prétentions des demandes  faites  par 
Guillaume Blanc à Claude Blanc son père ». Et inversement. Epidémie 
(bovins). Généalogie Famille « De Maronne ». Suivi d’un acte de 1679 sur le 
sujet. 

 



MAZ_056 (221) à (222) 1619. Salers. Obligation. Jacques de Maronne procureur au bailliage de Salers 
et Gabriel ARNAIL et Anthoine VERDIER reconnaissent devoir à Marguerite 
Maladen. Cf affaire Blanc ci-dessus. 

 

MAZ_056 (223) à (225) 1655-56. Obligation. Philiberte de St-André consorte à Jacques Arthaud 
d’Apchon reçoit de Claude BLANC 500 livres en pistoles d’Espagne, Louis d’or 
et autres 

 

MAZ_056 (226) à (230) 1646. Salers. Devant le lieutenant général, Jehan André,  Anthoine Rolland 
héritier de Guinod Rolland vs Jehan Spinouse pour feu Claude Deydier et 
Clare Lafaurge. Bien acquis de Jacques de Maronne. 

 

MAZ_056 (231) à (234) 1665-67. Toulouse. Reçus. Guynod Rolland.  
 

MAZ_056 (235) à (241) 1636. Reçu de Jehan Payan. Puis acte de Druiliolles notaire royal (Corrèze). 
 

MAZ_056 (242) à (245) 1631. Jehan André de la Ronnade (belle calligraphie) requête d’Anthoine 
DEMURAT fils à François DEMURAT : office de notaire (Mauriac) pourvu en 
1592 

 

MAZ_056 (246) à (247) 1631. Rappel du contrat de mariage entre Pierre Sarret et Margueritte 
Chapsal. Aucun enfant. Sa sœur Anthoinette Chapsal x Anthoine Lafon. 
Association.  

 

MAZ_056 (248) à (249) Corrèze. Quittance suite à un afferme. 
 

MAZ_056 (250)  Sans date (à part 1661 bien plus tardive : les protagonistes sont morts à cette 
date). Requête de François de Salers vs Loize de St-Aulère, demoiselle de 
Salers, sa mère 

 

MAZ_056 (250) à (251) 1663. Pour Géraud Bac vs Pierre Laporte (Fontanges) 
 

MAZ_056 (252) à (254) 1631. Obligation. Pierre Laporte (Fontanges) notaire royal confesse devoir à 
Pierre Laporte fils à feu Pierre marchand de Fontanges 60 livres tournois suite 
à un prêt 

 

MAZ_056 (255) à (257) 1631. Sentence. Registre de la cour du sénéchal du Rouergue. Camille de 
Pesteils, dame du Cayla, veuve de Charles de Beaufort, seigneur du Cayla, vs 
François de la Forets. 

 

MAZ_056 (258) à (259) 1605. Charles de Beaufort, seigneur du Cayla, vs François de la Forets. 
 

MAZ_056 (260) à (266) 1632. Tulle. Contrat d’acquisition d’une vigne. 
 

MAZ_056 (267) à (268) 1632. Palais à Paris. Henry du Baux (Ban_ ?) 
 

MAZ_056 (269) à (271) 1632. Escorailles. Anthoine Anglade marchand d’Ally cheptel de Guillaume De 
Scorailles. 

 

MAZ_056 (272) à (288) 1630-47. Reçus de M de Sedaiges à l’évêque de Rodez 

 

MAZ_056 (289) à (291) 1648. Brive (Corrèze). Obligation. 



 

MAZ_056 (292) à (301) 1658. Reçus de M de Sedaiges à l’évêque de Rodez 

 

MAZ_056 (302) à (303) 1629. Brive (Corrèze). Obligation.  
 

MAZ_056 (304)  27/04/1655. Parchemin du châtelet de Paris. Henry de Salers (signe) 
« demeurant ordinairement en son château de St-Germain des Plains » 
présent à Paris résigne de son office de capitaine de Crèvecœur en faveur de 

son frère François de Salers   

 

MAZ_056 (305) à (310) 15/03/1632. Parchemin signé « Louis »  le roi donne à Henry de Salers « la 

charge de capitaine de notre château de Crèvecoeur »qui appartenait alors à 
Jean Vendogre co-seigneur de Besse  

 

MAZ_056 (311) à (314) 04/01/1632. Henry de Salers demande la résignation de son office de 
capitaine de Crèvecœur via François de Joncoux secrétaire ordinaire de la 
chambre du Roi et juge des sceaux au bailliage 

 

MAZ_056 (315) à (317) 1632. Corrèze. François de MIRAMBEL, avis sur la dation de tutelle et 
curatelle de nobles Petre-Jean, François et Henry de Salers enfants mineurs : 
Diane de St-Priest veuve de François de Salers devrait être la tutrice et Henry 
–ainé- curateur de Petre-Jehan 

 

MAZ_056 (318) à (323) 1632. Livre des insinuations d’Aurillac. Contrat de mariage entre Anthoine  
Valladier et Agnès Raoux. Donation Valladier. 

 

MAZ_056 (324) à (328) 1633. Salers. Sentence du procès Margueritte et Anthoinette Chapsal filles de 
Jeanne Rigal contre Jacques Blanc  

 

MAZ_056 (329) à (341) 1615-32. Obligations famille Vayret vs Guillaume De Scorailles . Et autres. 
 

MAZ_056 (342) à (345) 1632. Salins. Liste de reconnaissances  
 

MAZ_056 (346) à (349) 1633. Contrat de mariage entre Durand DUFAYET (fils d’Hugues DUFAYET et 
Jeanne SIMON) et Jeanne ARNAIL (fille de Jehan ARNAIL et Lucque 
LASCOMBES) 

 

MAZ_056 (350) 1634. Reçu  de Guillaume Battut charpentier  vs François De Scorailles  
 

MAZ_056 (351) à (354) 1633. Prix-fait. Guillaume Battut charpentier  vs François De Scorailles  
 

MAZ_056 (356) à (360) 1633. Parchemin signé « LOUIS ». Reconnaissance de noblesse de Guillaume 
De Scorailles, écuyer, Sieur de Lacoste,   

 

MAZ_056 (361) à (362) 1633. Au sénéchal du Limousin, M. Libéral Plasse, M. Simphorien Plasse 

 

MAZ_056 (363) à (365) 1630. Maison de Leybros. Charles de Rilhac, bailli de Salers, époux de Louise 
de Tournemire, dame de Leybros. Décès de Louise de Tournemire dame de 
St-Bonnet (grand-tante de la 1ère). Contrat du 13/03/1606 (contrastin Nore) 
l’aïeul de la dame de Leybros feu Claude de Tournemire, seigneur de Leybros  

 



MAZ_056 (366) à (377) 1630. Tutelle et charge des enfants Lavernye. Marguerite et Jeanne 
CONSTANS mère et fille, Jeanne est veuve de Géraud Lavernye, 3 enfants 
issus du mariage. Hugues Lavernye aïeul des mlineurs, Anthoine Lavernye 
frère audit Géraud. 
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MAZ_057 (2) à (19) 1640. François De Scorailles. Anoblissement accordés depuis 30 ans annulés ! 
 

MAZ_057 (20) à (22) 1645. Fontanges. Obligation. Géraud de Royre doit à Pierre Laporte 
marchand 10 livres suite à un prêt. 

 

MAZ_057 (23) à (67) 1640-50. Corrèze. Cosnac, Tulle, Bruve,… Obligations. Dont registres.  
 

MAZ_057 (68) à (76) ?. François de Cavanhac vs Alexandre de Caissac de Sedaiges 
 

MAZ_057 (77) à (83) 1640. Rappel de la donation du sieur de Drugeac (pèreà et Louise de 
Poligniac (mère) en leur contrat de mariage pour les enfants mâles. Sieur de 
Drugeac fils ainé, Cirgue second fils. 

 

MAZ_057 (84) à (90) 1640. Le Vigean, village de Conrut. Marguerite Peytieu veuve Turlan et sa fille 
Jeanne Turlan veuve Jacques Delmas. Vendent un pré à Pierre Fialleicts. 

 

MAZ_057 (84) à (90) 1640. Le Vigean, village de Conrut. Marguerite Peytieu veuve Turlan et sa fille 
Jeanne Turlan veuve Jacques Delmas. Vendent un pré à Pierre Fialleicts. 

 

MAZ_057 (91) à (227) 1642 et autres dates. Corrèze. Tulle. Tout un dossier sur l’affaire : « Jeanne 
FAGE veuve Pierre Mazaleyrat  vs Léonard FAGE » ou FAIGE. 

 

MAZ_057 (228) à (230) 1640. Obligation. Drugeac. Anne Rongeyre veuve Fournier doit à François De 
Scorailles 

 

MAZ_057 (231) à (234) 1640. Corrèze. Cosnac.  
 

MAZ_057 (235) à (236) 1640. St-Vincent. François Dupuy doit à François De Scorailles. Montagne de 
Masseport à Salers.   

 

MAZ_057 (237) à (238) 1711. Salers.  Anthoine Blanchefleur huissier à la requête de Jacques Rolland 
avocat héritier de Jeanne Chevalier sa mère, va remettre une sentence à 
Jeanne Chevalier épouse du sieur de la Morétie.  

 

MAZ_057 (239) à (245) 1641. Obligation.  Jean de Pestels et de Levy comte de Caylus  doit à 
Christophle DEMURAT 3000 livres tournois pour cause de prêt. 

 

MAZ_057 (246) à (248) 1641. Corrèze. Testament de Suzanne Trasrieux veuve Louis Dupuy 

 

MAZ_057 (249)  1641. Obligation.  M. de Mazerolles vs Anthoine et Martin Garcelon père et 
fils 

 

MAZ_057 (250) à (251) 1641. Toulouse. Alexandre de Caissac de Sedaiges pour Cibille de Glandières 
sa femme 



 

MAZ_057 (252) à (254) 1641. Transaction entre François De Scorailles vs Géraud Lavernhe fils d’autre 
Géraud du village de Verliac. 

 

MAZ_057 (255) à (258) 1641. Neuvic. Charlotte de Laguesle femme de Gabriel de Veillan, afferme à 
Anthoine Melon, de Tulle. 

 

MAZ_057 (259) à (268) 1641. Jean et autre Jean de Ribier, père et fils, seigneurs de Lavaur, 
demeurants au château de Lavaur à Jaleyrac. Ont reçu de Catherine de 
Barriac veuve Guillaume De Scorailles : 4500 livres constitué à Anthoinette De 
Scorailles sa fille dans son contrat de mariage. 

 

MAZ_057 (269) à (274) 1641. Salers. Affaire François de Salers vs François de la Porte   
 

MAZ_057 (275) à (276) 1641. Lettre de M D’anjolye à M de Mazerolles   
 

MAZ_057 (277) 1641. Corrèze. Cosnac. M le prieur de Brive   
 

MAZ_057 (278) à (280) 1641-58. Salers. Inventaire de pièces dans l’affaire Annet De Scorailles vs 
Philippe Cellarier 

 

MAZ_057 (281) à (288) 1641. Salers. Affaire François de Salers vs François de la Porte   
 

MAZ_057 (289) à (291) 1641-47. Riom (63). Henry de Salers afferme la « maison du Bouchat » = 
maison forte, fossés alentours, cour, courtillages, étables, jardins, bois, 
étangs, moulins, vignoble, … 

 

MAZ_057 (292) à (297) 1641. St-Paul-de-Salers. Marguerite Chapsal fille à Guyot et Jeanne Rigual, 
lors de son mariage avec Pierre Sarret a fait donation à Jean Lafon. 

 

MAZ_057 (298)  1641. Jean Jacques Veyret 
 

MAZ_057 (299) à (306) 1643. Procès : Anthoine Prévost marchand à Clermont vs François de Salers + 
inventaire des pièces 

 

MAZ_057 (307) à (309) Sans date. Liste d’obligations dues à Mme de Chabrevière 

 

MAZ_057 (310) à (314) 1642. Guillaume de Fontanges sieur du Tillet tuteur des enfants de feu 
Guillaume De Scorailles ; devoirs seigneuriaux vendus par Jeanne de Prallat 
dame de Puechmeghe et Jean Jacques Veyret 

 

MAZ_057 (315) à (316) 1657. Official de Rodez. Françoise de Clary fille de François de Clary et 
Gabrielle de Guerrier.A propos de  son contrat de mariage avec François de la 
Valette sieur de Cornuson, sénéchal de Toulouse.  

 

MAZ_057 (317) à (318) 1642. Palpe. 
 

MAZ_057 (319) à (320) 1642. Extrait des registres du bailliage de Salers. Affaire François de Salers vs 
François de la Porte   

 



MAZ_057 (321) à (332) 1642. Mauriac. Chez Anthoinette de Pomeyrie veuve du sieur de Chavialle  où 
demeure Catherine de Barriac veuve Guillaume De Scorailles gisant malade ! 
Testament de Catherine de Barriac. 

 

MAZ_057 (333) à (336) 1642. Mauriac. Le dimanche 24/08/1642 : Catherine de Barriac décédée 
vendredi dernier = 22/08/1642 

 

MAZ_057 (337) à (339) 1642. Jean De Scorailles fils de feu François et Jeanne de St Chamans : 
donation à « un enfant mâle » dans leur contrat de mariage. Sujet à 
controverse ! Copie de lettres royales.  

 

MAZ_057 (340) à (341) 1642. Jean Baptiste marquis de la Valette : le père du suppliant aurait eu une 
femme vivante lors de son mariage avec la mère du suppliant ! 

 

MAZ_057 (342) à (348) 1642. François de Noailles. Sentence. Margueritte de Barriac, dame de 
Roumégoux, héritière de son mari vs Jean De Scorailles qui lui doit 2880 
livres. 
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MAZ_058 (2) à (29) 1656. Extrait du registre du bailliage royal de la ville de la Tour d’Auvergne. 
Sentence d’ordre des biens de Guinod Blanc frère à Claude et à Jean  

 

MAZ_058 (30) à (39) 1655. François de Salers vs Jacques Boustel « prétendu concierge du 

bailliage »  ladite geôle et conciergerie  n’est point dans une maison 
particulière mais dans une maison achetée par sa majesté.  

 

MAZ_058 (40) à (43) 1655. –Suite- Pierre Chevalier reprend le poste de Jacques Boustel (voir ci-
dessus)  

 

MAZ_058 (44) à (46) 1655. –Suite- François de Salers. Suite au transfert du bailliage de St-Martin à 
Salers « pour la commodité et sureté de la justice la conciergerie avoit été 

établie dans le château dudit Salers ». Droit de geôle à partir de 1587, 
confirmé en 1598. Complot entre le Lieutenant Général, le Lieutenant 
particulier son frère pour déposséder le suppliant. Ils ont présenté un 
geôlier : Boustel inconnu dans la province. Opposition à l’installation du 
prétendu concierge. 

 

MAZ_058 (47) à (58) 1655. –Suite- Joseph de Chazettes avait vendu sa maison au Roi pour en faire 
la conciergerie (sise sur la place de Salers)  

 

MAZ_058 (59) à (62) 1655. –Suite- François de Salers défend le  droit de geôle immémorial de ses 
auteurs. Rappel d’actes.  

 

MAZ_058 (63) à (68) 1655. –Suite- Sommation de François de Salers. Et épave de l’assence de la 
geôle et conciergerie par Pierre Chevalier 

 

MAZ_058 (69) à (70) 1665. Lettre signée ?jespert ? à M de Mazerolles  
 

MAZ_058 (71) à (73) 1656. Subrogation consentie à Annet d’Escoraille par Anthoine Sauvage et 
Françoise d’Heynard, par Jacques et Guynod Blanc   



 

MAZ_058 (74) à (86) 1634-42. Obigations. Jacques et Guynod Blanc  père et fils doivent à François 
De Scorailles 900 livres. 

 

MAZ_058 (87) à (88) 1687. Prise de possession d’une maison à Mazerolles pour Annet De 
Scorailles 

 

MAZ_058 (89) à (91) 1656. Annet De Scorailles héritier de François De Scorailles son oncle, et 
Philippe Gros vs Pierre et Guillaume Sauron  

 

MAZ_058 (92) à (93) 1656. Annet De Scorailles héritier de François De Scorailles son oncle, vs 
Pierre Gaston et consorts  

 

MAZ_058 (94) à (95) 1656. Obligation d’Anthoine Amblard de Ste-Eulalie vs Annet De Scorailles  
 

MAZ_058 (96) à (100) 1656. Annet De Scorailles vs Diane de Salers. A transcrire 

 

MAZ_058 (101) à (102) 1656. Jean de la Porte vs François et Henry de Salers  
 

MAZ_058 (103) à (116) 1656. François de la Porte vs François et Henry de Salers. Rentes à Albaniac à 
Anglards. 

 
MAZ_058 (117) à (119) 1656. François de Salers délaisse à Annet De Scorailles la jouissance de la 

baronnie de Salers acquise d’Henry de Salers le 10/07/1654 

 
MAZ_058 (120) à (124) 1655. Contrat de mariage d’Annet De Scorailles et Diane de Salers  
 
MAZ_058 (125) à (127) 1655. Testament de François De Scorailles 

 
MAZ_058 (128) à (131) 1608. Testament de Guillaume De Scorailles 

 
MAZ_058 (132) à (136) 1655. Testament de François De Scorailles 

 
MAZ_058 (137) à (144) 1660. Obligation. Mazerolles. Jean Jacques Veyret sieur de Labroha doit à 

Annet De Scorailles. Puis exploit. 
 
MAZ_058 (145) à (153) Guillaume de Fontanges sieur de Velzic tuteur des enfants de Guillaume De 

Scorailles & Catherine de Barriac. Droit et devoirs seigneuriaux vendus par 
Jeanne de Prallat et Jean Jacques Veyret sieur de Brousse son fils  

 
MAZ_058 (154) à (163) 1614. François De Scorailles vs Jehan de Pomeyrie 

 
MAZ_058 (164) à (166) 1654. François De Scorailles vs Jacques de Montal de Nozières de Valens . 

Usclades. 
 
MAZ_058 (167) à (169) 1655. Annet De Scorailles demande à Jean Mas de Saint-Martin-la-Méanne 

de remettre 6 fenêtres de la tour et maison de Mazerolles, les voutes de 2 
caves  

 
MAZ_058 (170) à (172) Sentence. Jean de Caissac, sieur de Reilhac vs Gabrielle de Pesteils veuve 

Michel d’Anjoni. A propos d’un contrat d’échange de 1653. 



 
MAZ_058 (173) à (174) 1714. Quittance Moreau vs Baron de Salers.  
 
MAZ_058 (175) à (177) 1655. Henry de Salers confesse avoir reçu de François de Salers des deniers 

d’Annet De Scorailles : 14.000 livres. Vente de la baronnie de Salers.  
 
MAZ_058 (178) à (180) 1655. « Mémoire des papiers, quittances, et payements que j’ay faicts sur la 

terre et baronnie de Salers » 

 
MAZ_058 (181) à (185) 1655. Copie du Contrat de mariage entre  Diane de Salers (fille de François de 

Salers époux de Margueritte de Mossier)  et Annet De Scorailles (fils de feus 
Guillaume De Scorailles et Catherine de Barriac). 

 
MAZ_058 (186) à (188) 1655. Corrèze. Cosnac. Reçus de l’afferme 

 
MAZ_058 (189) à (190) 1711. Jean Rigal de Valans. Procès. Taxes. 
 
MAZ_058 (191) à (197) 1711. « Taxes des droits, émoluments des greffes civils, insinuations, 

présentations d’appeaux, de la sénéchaussée d’Auvergne et siège présidial de 
Riom ». 

 
MAZ_058 (198) à (200) 1656. Corrèze. Cosnac. Contrat de mariage Jean Chassaing et Marguerite 

Plasse. 
 
MAZ_058 (201) à (203) 1649. Justice de Moussage-Claviers. Procès entre Michel PAGIS et Jehan 

BONNET. 
 
MAZ_058 (204) à (206) 1656. Emancipation de Guillaume Chantalat 
 
MAZ_058 (207) 1656. Anthoine PAGIS fils de Michel, vs Jean BONNET 

 
MAZ_058 (208) à (211) 1656. Corrèze. Cosnac. Malliard et Chassaing. 
 
MAZ_058 (212) 1658. Limousin. Jean de Verilhac. Saisie. 
 
MAZ_058 (213) à (215) 1658. Corrèze. Cosnac. Vente.  
 
MAZ_058 (216) à (218) 1656. Corrèze. Cosnac. Cheptel 
 
MAZ_058 (219) à (221) 1658. Corrèze. Cosnac. Transaction.   
 
MAZ_058 (222) à (224) 1656. Marie de Chalvet vs Anthoine Chalvet, Me Orfèvre ; à propos du 

contrat de mariage avec Estienne Lavialle.   
 
MAZ_058 (225) à (227) 1658. Corrèze. Cosnac. Quittance Baluse vs Malaurie 

 
MAZ_058 (228) à (231) 1669. Corrèze. Tulle Baluse vs Malaurie   
 
MAZ_058 (232) à (239) 1663. Corrèze. Tulle. Marie Jallais à propos du mariage de sa fille Marguerite 

Balet. 
 
MAZ_058 (240) à (242) 1661. Corrèze. Estienne et Pierre Delpy vs Jallais : cession 



 
MAZ_058 (243) à (247) 1669. Corrèze. Jean Maillard fermier de l’évêque de Tulle. 
 
MAZ_058 (248) à (251) 1653. Corrèze. Quittance à Léonard VERGNE marchand de Tulle. Et autre 

quittance. 
 
MAZ_058 (252) à (255) 1669. Corrèze. Tulle. Jean Malaurie. Léonard Estrade. Jean Mougne. 

Obligation. 
 
MAZ_058 (256) à (264) 1659-60. Corrèze. Tulle. Obligation. Catherine de Trech. 
 
MAZ_058 (265) à (269) 1658. Corrèze. Tulle. Vente à Jean Malaurie (rentes sur un bois). 
 
MAZ_058 (270) à (275) 1658. Corrèze. Tulle. Jean Malaurie. Bois –suite- 
 
MAZ_058 (276) à (282) 1658. Corrèze. Jean Chazal et Jean Estrade vendent à Jean Malaurie. Un Bois. 
 
MAZ_058 (283) à (293) 1634-1656. Corrèze. Tulle. Quittance de Louis Estrade. Quittance Catherine 

Estrade. 
 
MAZ_058 (294) à (323) Varia. Corrèze. Tulle. Jehan Petit Peyrelevade. Obligation Jeanne Bach. 

Bernard Soulier.acquisiition de bois 
 
MAZ_058 (324) à (328) 1655. Salers. Copie. Requête à Paris de Jean de Pesteils et de Levy, comte de 

Caylus, le sergent se rend chez François Veschambes procureur fiscal de 
François de Salers. Conflit autour du pré del Peyrody. Puis requête de 
François de Salers contre son « voisin ». 

 
MAZ_058 (329) à (331) 1636. Salers. Chez Jean Donzeil. Contrat de mariage Jeanne Revel et Jean 

Roumegoux. 
 
MAZ_058 (332) à (333) 1634. Corrèze. Brive. Obligation. 
 
MAZ_058 (334) à (336) 1655. Corrèze. Brive. Obligation. 
 
MAZ_058 (337) à (338) 1656. Salers. Simon Dufayet avocat. Jean Chanut vs Guillaume Robbert et 

Jean Chabau. 
 

MAZ_058 (339) à (341) 1655. Corrèze. Brive. Donation de Jean Blanchier. 
 

MAZ_058 (342) à (344) 1642. Corrèze. Cosnac. Obligation Françoise Delon vs Thony Blanchier. 
 

MAZ_058 (345) à (346) 1655. Corrèze.  
 

MAZ_058 (347) à (349) 1655. Corrèze. Echange. 
 

MAZ_058 (350) à (352) 1655. Corrèze. Brive. Hypothèque.  
 

MAZ_058 (353) à (355) 1650’s-1660’s. Corrèze. Contestation du fief et village de Mimbressous. 
 

MAZ_058 (356) à (357) 1655. Salers. Baron de Salers vs Estienne Lavernhe. 
 



MAZ_058 (358) à (359) 1649. Corrèze. Brive. Quittance Blanchier 
 
MAZ_058 (360) à (364) 1653. Salers. Pierre Monteil x Antoinette Roussel, fille de Beauzire, à propos 

de sa constitution dotale. François de Salers. Maison de la Mathibie à Salers, 
four et fournial, confrontant l’hôtel Dieu ; la maison des hoirs Anthoine 
Sauvage élu ; la maison des hoirs Jean Veyssière ; et la place. 

 

MAZ_058 (365) à (368) 1643. François De Scorailles vs Maurice de Burq x Anne de Beaumon 
 

MAZ_058 (369) à (371) 1653. Jean et Jacques Freissinier de Récusset (St-Paul-de-Salers) vs François 
de Salers. Subrogation. Dot de Marguerite Freissinier veuve Vidal 

 
MAZ_058 (372) 1653-67. Extrait des rôles royaux de Salins 
 

MAZ_058 (373) à (374) 1655. Corrèze. Cosnac. 
 

MAZ_058 (375) à (380) 1654. Corrèze. Compte « sapientis et moi » 
 

MAZ_058 (381) à (383) 1653. 2 reçus d’Anne de Tautal qui signe « de Chanterelle ». 
 

MAZ_058 (384) à (389) 1653. Rôle de la taille de la paroisse de Salhins 
 

MAZ_058 (390) à (391) 1653. Château de Cornusson. François de la Valette, seigneur de Cornusson, 
Monteil et autres. Jean de la Valette, abbé de Beaulieu. Gabrielle de la 
Valette… Ratification d’un contrat de mariage. 

 

MAZ_058 (392) à (394) 1653. Corrèze. Brive. Afferme. 
 
MAZ_058 (395) à (405) 1653. Présidial. Jean Dulaurens. Guillaume de Fontanges, sieur de Velzic, 

tuteur de Guyon De Scorailles, Annet De Scorailles, François De Scorailles, 
Jean et Catherine De Scorailles. 

 

MAZ_058 (406) à (408) 1653. Corrèze. Belhiac. Famille de Vigre. Testament et codicille.  
 

MAZ_058 (409)  1660. Corrèze. Assignation. 
 

MAZ_058 (410) à (411) 1653. Corrèze. Obligation. Sapientis. 
 

MAZ_058 (412) à (416) 1653. Au lieu de Chambre. Contrat de mariage Simon Jarre et Jeanne 
Rongier. 

 

MAZ_058 (417) à (420) 1652. Vigean. Contrat de mariage Jean Tendrayrie et Jeanne Counil 
 

MAZ_058 (421) à (425) 1651. Vigean. Contrat de mariage Jeanne Jeunnard et Michel Delcouderc 
 

MAZ_058 (426) à (430) 1632. Au lieu de Mazerolles au Vigean. Contrat de mariage Anne Miermont et 
Jean Maury 

 
MAZ_058 (431) à (433) 1630. Echange entre le sieur de Mazerolles et Reynaldie. 
 
MAZ_058 (434) à (438) 1628. Drugeac. Druliole notaire à Mauriac. 2 actes. Louis De Scorailles 

(château de Cropière à Raulhac) héritier de sa tante Anne De Scorailles 



 

MAZ_058 (439) à (442) 1626. Druliole notaire à Mauriac. Habitants de Chalvignac 
 

MAZ_058 (443) à (445) 1624. Druliole notaire à Mauriac. Drugeac. Jehan Duboys seigneur de Val 
afferme Pierre de Miermon 

 

MAZ_058 (446) à (451) 1622. François De Scorailles vs Anthoine Dauzet du village Dauzet à St-
Bonnet : assence d’une maison à Mazerolles 

 

MAZ_058 (452) à (453) 1617. Vidal notaire à Mauriac. Jehan de Ginalhac cède une somme à François 
De Scorailles 

 

MAZ_058 (454) à (457) 1614. Contrat de mariage Anthoinette De Scorailles et Pierre Roche 
 

MAZ_058 (458) à (459) 1608. Dupeyron notaire à Mauriac. Reçu de Françoise de Veresme veuve Jean 
gros, par Guillaume De Scorailles 

 

MAZ_058 (460) à (462) 1598. Dupeyron notaire à Mauriac. Guillaume De Scorailles vs Jehan Raoulx. 
Echange d’un pré. 

MAZ_058 (463) à (467) 1593. Danjoly notaire à Mauriac. Vigean. Testament Anthoine Teyssandier 
 

MAZ_058 (468) à (470) 1593. Jehan Raoulx vend à Guillaume De Scorailles 
 

MAZ_058 (471) à (475) 1592. Danjoly notaire à Mauriac. Contrat de mariage Pierre Fournier et Agnès 
Archy 

 

MAZ_058 (476) à (485) 1592. Reconnaissance des habitants du Vigean. 
 

MAZ_058 (486) à (487) 1591. Mazerolles. Obligation : Martin Barrier doit à Guillaume De Scorailles. 
 

MAZ_058 (488) à (490) 1591. Jehan Raoulx vend un pré à Guillaume De Scorailles 
 

MAZ_058 (491) à (493) 1590. Echange entre Martin Meydieu et Guillaume De Scorailles 
 

MAZ_058 (494) à (498) 1590. Accord Guillaume De Scorailles et Pierre Teyssandier 
 

MAZ_058 (499) à (501) 1590. Echange Anthoine Reynauldie et Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_058 (502) à (504) 1589. Jehan Raoulx vend un pré à Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_058 (505) à (506) 1589. Guillaume De Scorailles vs François Monfort à propos d’une vente 
 
MAZ_058 (507) à (511) 1588. Le Vigean, Sion. Contrat de mariage Anthoine Albaron et Hélips Duplais 
  
MAZ_058 (512) à (514) 1588. Guynot Robbert vend à Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_058 (515) à (517) 1588. Testament Jehanne Malbec du Vigean. 
 
MAZ_058 (518) à (520) 1588. Testament Pierre Rangouze 
 
MAZ_058 (521) à (523) 1588. Testament Florence Palisse femme à Jean Lavergne « saisie de la 

contagion ». 



 
MAZ_058 (524) à (526) 1588. Anthoine Reynaudie vend à Guillaume De Scorailles un ayral de maison 
 
MAZ_058 (527) à (529) 1587. Pierre Roussa et Marie de Mestre vendent une portion de terre à 

Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_058 (530) à (532) 1587. Catherine et Loise de Roche sœurs héritières de Pierre Roche et aussi 

de Nicolas Roche leur oncle, vendent à Guillaume De Scorailles  
 
MAZ_058 (533) à (536) 1587. Catherine Cauryne veuve Guillaume Gorde, à propos de sa dot. Jehan 

Caury son fils 
 
MAZ_058 (537) à (539) 1587 Guillaume De Scorailles permutation avec Jean Raoux 
 
MAZ_058 (540) à (541) 1587. Martin Barrier et Hélis Turlande vs Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_058 (542) à (545) 1586. Pierre de Ret vendeur à Jehan Veyret seigneur de la vernhe vs à 

Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_058 (546) à (548) 1586. Afferme de Guillaume De Scorailles à Bérauld Charles de Loupiac 
 
MAZ_058 (549) à (553) 1586. Testament Anne Danjolye. 
 
MAZ_058 (554) à (556) 1586. Testament Jehan Meydieu  
 
MAZ_058 (557) à (560) 1586. Echange Anthoine Meydieu et Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_058 (561) à (562) 1586. Anthoine Delmas époux Agnes de Belhac, biens dotaux. 
 
MAZ_058 (563) à (565) 1583. Anthoine Robbert vend à Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_058 (566) à (570) 1583. Testament Jean Tebert 
 
MAZ_058 (571) à (575) 1581. Testament Anthoine Besson 
 
MAZ_058 (576) à (578) 1581. Pierre Roussia vend à Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_058 (579) à (581) 1580. Pierre Roussia / permutation / Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_058 (582) à (588) 1580. Testament Jean Queilhe 
 
MAZ_058 (589) à (595) 1578. Testament Anthoine Blavat 
 
MAZ_058 (596) à (600) 1578. Testament Pierre Blavat 
 
MAZ_058 (601) à (604) 1578. Testament Ligier Blavat 
 
MAZ_058 (605) à (609) 1576. Testament Anthoinette Teyssandier 
 
MAZ_058 (610) à (611) 1558. Le Vigean. Obligation 
 
MAZ_058 (612) à (613) 1653. Reçu de Tillet par le seigneur de Velzic 



 
MAZ_058 (614) à (615) 1653. François de la Valette seigneur de cornusson, Jean de la Valette abbé 

de Beaulieu, Gabrielle de la Valette…Photographie en double de l’acte pages 
390-391 

 
MAZ_058 (616)  Liste des actes notariés, issus de la boite 58/Mazerolles, retirés du fonds par 

M. Edouard Bouyé pour les mettre dans les notaires correspondants 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°59 

 

MAZ_059 (2) à (30) 1614-1656. Extrait des registres de la cour ordinaire de la seigneurie de 
Valans et de Lavialle. 

 

MAZ_059 (31) à (170) 1714-1752. Long registre rappelant toute la procédure. Saisie réelle de la 

terre de Salers. Jean Gros avocat de Salers et Pierre Laplaze marchand, 
administrateurs de la confrérie du St-Esprit de l’église de Salers poursuivants 
les criées, ventes, et adjudication par décret de la terre et baronnie de 

Salers sur François de Salers et Marie de Caissac de Sédaiges. M et Mme de 
La Ronade. Nicolas de Lobel peintre ordinaire du Roi. Marthe Marguerite de 
Valois veuve Jean-Anne de Thubières de Levy Caylus. 

 

MAZ_059 (171) 1757. « compte avec M le Marquis ». Brouillon. 
 

MAZ_059 (172) à (174) 1749. Jean Turin, marchand étranger décédé dans la maison d’Antoine 
Boutilier, marchand. Leconet, Gobbert et De Valens.  

 

MAZ_059 (175) à (223) 1672. « Charles Hervé, conseiller du Roi en la cour de Parlement et la grand 
chambre d’icelle », commissaire en l’affaire de la saisie réelle de la terre de 
Salers. Biens confisqués à Henry de Salers. Requête de François de Salers 
sieur de Meillard. Page 190 : teneur des choses saisies.  Publication par voie 
d’affiches dans divers lieux (Paris, Salers,…). 

 

MAZ_059 (224) à (234) 1752. Imprimé reprenant le registre manuscrit photographié pages 31 à 170, 
ci-dessus. 

 

MAZ_059 (235) à (273) Registre manuscrit complètement délavé. 
 

MAZ_059 (274) à (275) 1604. Compte de ce que doit Antoine Chanut de Maleprangère, au seigneur. 
 

MAZ_059 (276) à (288) 1315-1600. Mémoire de titres de la rente qui est due au seigneur de Salers 
sur le village de Bournazel  

 

MAZ_059 (289) à (393) 1612. Terrier de Fréluc 

 

MAZ_059 (394) à (401) Sans date. Deux imprimés identiques : « Sommaire, pour sieur de Mazeroles 
contre le sieur de la Ronade et les Jésuites de Mauriac ». Montagnes dans la 
paroisse de St-Bonnet. 

 

MAZ_059 (402) à (403) 1683. Extrait du registre de Parlement. Requête des habitants de Fignac, et 
d’Espinassoles.  

 



MAZ_059 (404) à (411) Sans date. Deux imprimés identiques : « Sommaire, pour sieur de Mazeroles 
contre le sieur de la Ronade et les Jésuites de Mauriac ». Montagnes dans la 
paroisse de St-Bonnet. 

 

MAZ_059 (412) à (438) 1656. « C’est le Rolle et liève de la censive deue en la seigneurie de Cabanes, 
au seigneur et dame de Sédaiges » 

 

MAZ_059 (439) à (463) 1649. « C’est le Rolle et liève de la censive deue en la seigneurie de Cabanes, 
au seigneur et dame de Sédaiges » 

 
MAZ_059 (464) à (471) Sans date. Deux imprimés identiques : « Sommaire, pour sieur de Mazeroles 

contre le sieur de la Ronade et les Jésuites de Mauriac ». Montagnes dans la 
paroisse de St-Bonnet. 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°60 

 

MAZ_060 (2) à (4) 1724. Lettre adressée à « Monsieur De Scorailles capitaine à la suite du royal 
la marine et chevalier de l’ordre militaire de Saint-Louis. A St-Flour ». Signée 
Denis (rue d’Anjou, Paris). Sujet : Procès.  

 
MAZ_060 (5) à (12) 1736-1738. Lettres adressées à « Monsieur De Scorailles, du Tillet, capitaine à 

la suite du régiment royal la marine. A Salers ». Signées Baudeau, acquéreur 
de l’office Denis, rue d’Anjou à Paris. Sujet : Procès. 

 
MAZ_060 (13) à (15) 1738. Lettre adressée à « Mademoiselle De Scorailles, de La coste. A Salers ». 

Signée Baudeau. Sujet : Procès. 
 
MAZ_060 (16) à (17) 1744. Lettre signée Baudeau. Sujet : Procès. 
 
MAZ_060 (18) à (19) 1653-1724. Etat des sommes dues au marquis de Salers par les héritiers 

Broquin 
 
MAZ_060 (20) à (22) 1745. Lettre signée Baudeau. Au marquis de Salers. Sujet : Procès. 
 
MAZ_060 (23) à (43) 1745-48. Séries de lettres signées Baudeau. Au marquis de Salers. Sujet : 

Procès. 
 
MAZ_060 (44) à (46) 1745-48. Mémoire des frais, salaires et vacations dues à Louis Baudeau par le 

marquis de Salaire. Affaire des héritiers Broquin. 
 
MAZ_060 (47) à (52) 1758. Jean Valette  procureur d’Annet De Scorailles contre Nicolas Claux, 

héritier de son frère François Claux, cavalier dans la compagnie du seigneur 
de Salers. Une obligation de l’année 1743 de la somme de 59 livres à 
rembourser. 

 
MAZ_060 (53) à (54) 1637-1644. Reçu par M de Mazerolles de Monsieur de Courboulès 

 
MAZ_060 (55) à (77) 1643-56. St-Martin-Valmeroux. Affaire et quittance pour Annet De Scorailles 

de Lionne Ischard femme à Pierre Gailhard (absent de la province depuis plus 
de 10 ans !)  

 



MAZ_060 (78) à (79) Sans date. Lettre (chiffonnée) à Mle de Salers  
 
MAZ_060 (80) à (82) 1712. Salers. Baillage. François d’Escoraille vs Jeanne-Marie Dauzié veuve 

Antoine Chevalier 
 
MAZ_060 (83) à (84) 1482-1693. Salers. Baillage. François d’Escoraille vs François Sauvage (de St-

Martin Valmeroux). A propos de l’affar Dauzet 
 
MAZ_060 (85) à (92) 1571. Paris. Charles d’Aubusson, seigneur de la Borne et du Doignon, x 

Jehanne de Montal. Leur fille Jehanne d’Aubusson devait épouser Raoul de 
Causy, sieur de Vervins. Jehanne d’Aubusson fait un contrat de mariage avec 
Braghet, seigneur de Montagut. Donation réciproque entre les 2 époux. 

 
MAZ_060 (93) à (94) 1664. Lettre signée Contrastin à M. de Mazerolles 
 
MAZ_060 (95) à (96) 1664. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles requiert à  maître Simon 

Dufayet juge de la terre de Salers de procéder au jugement contre Pierre 
Pebrel, et contre Jean Basset. 

 
MAZ_060 (97) à (98) 1689. Escorailles. Guillaume Faucher vs Annet De Scorailles, seigneur de 

Mazerolles  
 
MAZ_060 (99) à (107) 1689-1690. Extrait. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, vs François 

de Chalus x Catherine du Chatelet et Guillaume Chanut leur fermier.  
 
MAZ_060 (108) à (109) 1669. Extrait du registre de la cour ordinaire de Salers. Annet De Scorailles, 

seigneur de Mazerolles, vs Anthoine Ronger, Jean Bourdat, Françoise 
Antiniac,  Anthoine Pebrel et Jeanne de Joncoux 

 
MAZ_060 (110) à (112) 1679. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, vs Antoine Gioux 

procureur en la cour de Parlement de Paris, résidant au cloître St-Benoit, 
paroisse St-Benoit, Paris. A propos d’une obligation de 1000 livres. 

 
MAZ_060 (113) à (114) 1690. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, vs Marie Montreisse 

veuve Vilhiet 
 
MAZ_060 (115) à (117) 28/08/1666. Exploit. Baillage. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, et 

François Veschambes son procureur vs François  de Salers, écuyer, sieur de 
Chaverivière (Chabrevière, près Salers). Sommation de payer 14.000 livres. 

 
MAZ_060 (118) à (120) 1653. Exploit. Requête de François De Scorailles, seigneur de Mazerolles, vs 

Pierre Gaston 
 
MAZ_060 (121) à (120) 1648. Contrat de transaction entre le sieur de Drugeac et le sieur de 

Chabrevière. Signé Sauveboeuf. 
 
MAZ_060 (122) à (125) Sans date. Présidial. François  de Salers vs Rigauld Robbert et autres. 
 
MAZ_060 (126) à (128) 1666. Requête d’Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, au bailli de 

Salers. Il a fait saisir Durand Denchanet, apothicaire : cens et rentes sur la 
maison achetée à Antoine Chevalier.  

 



MAZ_060 (129) à (130) 1666. Extrait du registre du bailliage de Salers. Annet De Scorailles, seigneur 
de Mazerolles, vs Durand Denchanet, apothicaire. 

 
MAZ_060 (131) à (136) 1669. Extrait du registre du bailliage de Salers. Annet De Scorailles, seigneur 

de Mazerolles, vs Mathieu Pagis. 
 
MAZ_060 (137) à (144) 1689. Jean Baptiste François de Noailles. Gabriel Barrier demandeur vs Annet 

De Scorailles, seigneur de Mazerolles, et autres. A propos d’obligations. 
 
MAZ_060 (141) à (161) 1698-1733. Divers actes. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, et 

Charles Henry Pons de Lachaud tuteur des enfants de feue Guilhemine 
Valette. Anne Rodde, belle-mère de M. Pons de Lachaud, veuve François 
Valette. A propos de la jouissance d’un pré appartenant au seigneur.  

 
MAZ_060 (162) à (163) 1689. Château de Salers. 3 maçons vérifient 1 grange dans l’enclos du 

château. 
 
MAZ_060 (164) à (163) 1679. Pierre Lizet métayer du domaine de St Paul vs Anthoine Veschambes 

consul et collecteur 
 

MAZ_060 (164) à (167) 1669. Riom. Terre de Leybros à St-Bonnet-de-Salers. Annet de Ferrières, sieur 
de Leybros. Louise de Tournemire, douairière de Sauveboeuf, co-
seigneuresse de Salers.  

 

MAZ_060 (168) à (169) 1765. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, loue à Jean Delsuc 
marchand et hôte de Salers, l’enclos et jardin de l’ancien château pour 8 ans. 
Il en jouit déjà.  

 
MAZ_060 (170) à (172) 1744. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, loue à Jean Delsuc le pré 

del Peyrody, avec la moitié de l’enclos et jardin du château, tels que 
Guillaume Veschambes son beau-père en a joui .  

 
MAZ_060 (173) à (174) 1729. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, loue à Guillaume 

Veschambes le pré del Peyrody, avec la moitié de l’enclos et jardin du 
château. 1751-1752. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, loue à Jean 
Delsuc le pré del Peyrody, avec la moitié de l’enclos et jardin du château. 

 

MAZ_060 (175) 1739. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, loue à Jacques 
Veschambes – son valet de chambre- le pré del Peyrody, avec la moitié de 
l’enclos et jardin du château.  

 

MAZ_060 (176) à (179) 1685. Riom. Demande de justification des titres sur le terre de Leybros. 
Claude de Ferrières chevalier et seigneur de Sauveboeuf  et Lebros. Annet De 
Scorailles a fait saisir la terre de Leybros. 

 

MAZ_060 (180) à (183) 1685. Inventaire de production : Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, 
vs François Clauzel 

 

MAZ_060 (184) à (189) 1684-1685. Mazerolles, village de Charraux, Conruts, Verliac, … Cens et 
rentes. 

 



MAZ_060 (190) à (207) 1588. Aubaniac (Anglards). Reconnaissance de Jean Bourdarie à Suzanne de 
la Ganne, dame de Salers. 

 

MAZ_060 (208) à (211) 1690. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles, vs Anthoine Palat et Marie 
veschambes. 

 

MAZ_060 (212) à (220) 1641. Edit du Roi qui annule les anoblissements donnés depuis 30 ans : 
François De Scorailles, seigneur de Mazerolles, est concerné. Santé de 
François De Scorailles. Sans enfants. Généalogie. 800 ans de noblesse. 
Guerres auquelles Guillaume De Scorailles a participé. 

 

MAZ_060 (221) à (224) 1689. Trizac. Jacques Broquin, juge. François De Scorailles, baron de Salers, 
Mazerolles, Chaussenac, St-Paul, co-seigneur de St-Bonnet, capitaine pour le 
roi du château de Crèvecoeur, et lieutenant de la louveterie. Prise d’une 
louve. 

 

MAZ_060 (225) à (227) 1689. Salers. François De Scorailles, en qualité de lieutenant de la louveterie 
dans le vis-bailliage d’Aurillac, a tué une louve dans le bois de la combe del 
Fraysse. La tête de la louve a été attachée à la porte de la ville appelée de la 
Martille.  

 

MAZ_060 (228) à (233) 1690. Murat. François De Scorailles, en qualité de lieutenant de la louveterie 
dans le vis-bailliage d’Aurillac, a tué 3 louves l’été précédent. 

 

MAZ_060 (234) à (236) 1689. St-Illide, La Bountat. Jean de Sarrauste. François De Scorailles, en 
qualité de lieutenant de la louveterie, a apporté une louvette tuée dans le 
bois de La Bountat 

 

MAZ_060 (237) à (240) 1686. Salers. Requête de Claude de Fabert veuve Charles Lévy de Thubières, 
de Grimoard, de Pesteils, marquis de Caylus, balon de Salers. Vs Annet De 
Scorailles, Bernard Raoux. 

 

MAZ_060 (241) à (249) Sans date. François De Scorailles, vs Jean Baptiste de la Valette, seigneur de 
la Valette. Accusation de bigamie avec la dame Françoise de Clary et la dame 
de Mazerolles. 

 

MAZ_060 (250) à (253) 1690. « esgalement et despartement des cens et rentes » dus par les 
acquéreurs des biens ayant appartenu à Jacques et Guinod Blanc.  

 

MAZ_060 (254) à (266) 1697. Claude de Ferrières de Sauveboeuf  vs Jean de Caissac de Sédaiges  
 

MAZ_060 (267) à (270) 1686. Paris. Edmé de Caissac de Sédaiges x Margueritte de Pesteils, fille de 
Claude de Pesteils seigneur de Tournemire. 15000 livres dues par la dame de 
Noailles à Louise de Tournemire veuve Annet de Ferrières de Sauveboeuf   

 

MAZ_060 (271) à (274) 1687. Claude de Ferrières de Sauveboeuf  appelant de 3 sentences rendues 
par le bailli de Salers vs Edmé de Caissac de Sédaiges x Margueritte de 
Pesteils, fille de Claude de Pesteils seigneur de Tournemire 

 

MAZ_060 (275) à (278) 1628. Château du Rieu à Saint-Bonnet-les-Tours-de-Merle. Testament de 
Louise de Tournemire (Jussac), malade. Vidale de Tournemire sa sœur. 
Héritière Gabrielle de la Roque de Tournemire.  



 

MAZ_060 (279) à (281) 1628. Château du Rieu à Saint-Bonnet-les-Tours-de-Merle . Louise de 
Tournemire vend à Jehan de Pesteils les cens et rentes sur Bournazel, 
Tronchis, Girou, Navaste, et autres dépendances de la seigneurie de 
« Leybrohas-lez-Salers ». 

 

MAZ_060 (282) à (285) 1628. Château de Rilhac (Rilhac-Xaintrie). Charles de Rilhac époux de Louise 
de Tournemire dame de Leybros, vs Jean de Pesteils. Feue Louise de 
Tournemire, dame de St Bonnet, grand tante de Louise de Tournemire, dame 
de Leybros. 

 

MAZ_060 (286) à (290) 1636. Copie de sentence. Jean de Pesteils seigneur de Tournemire, le Rieu et 
autres ; et Louise de Tournemire, dame de Leybros, x Annet de Ferrières de 
Sauveboeuf 

 

MAZ_060 (291) à (292) 1636. Aymé de Caissac de Sédaiges veuf de Margueritte de Pesteils, her de 
Claude de Pesteils ; vs Louise de Tournemire, dame de Leybros, veuve Annet 
de Ferrières de Sauveboeuf 

 
MAZ_060 (293) à (295) 1678. Procès entre Edmé de Caissac de Sédaiges veuf de Margueritte de 

Pesteils, her de Claude de Pesteils ; vs Louise de Tournemire, dame de 
Leybros, veuve Annet de Ferrières de Sauveboeuf 

 
MAZ_060 (296) à (298) 1606-1648. Claude de Pesteils et Jean de Pesteils de Lévy de Caylus (baron de 

Salers) 
 
MAZ_060 (299) à (302) 1669. Claude de Pesteils & Louis Vergiot vs Louise de Tournemire, dame de 

Leybros, veuve Annet de Ferrières de Sauveboeuf 
 

MAZ_060 (303) à (308) 1691. Anthoine Michel vs Jean Veyssen. Question de dot et remariage. 
 

MAZ_060 (309) à (310) 1692. Anthoine Michel vs Jean Besson meunier d’Andrelou 

 

MAZ_060 (311) à (312) 1659. Extrait des actes mortuaires de l’église St-Mathieu de Salers : décès 
Jacques Albessard procureur. 

 

MAZ_060 (311) à (315) 1680. Annet De Scorailles appelant d’une sentence contre Pierre Maurie 

 

MAZ_060 (316) à (319) 1709. Transaction entre François De Scorailles et les Veyssière 

 

MAZ_060 (320) à (323) 1653. A propos de la maison de la Mathibio à Salers. Biens de feu Beauzire 
Roussel marchand de Salers. Constitution dotale d’Antoinette Roussel femme 
de Pierre Monteil docteur en médecine. Contre François de Salers.  

 

MAZ_060 (324) à (327) 1644. Anne Lagier veuve Beauzire Roussel marchand de Salers. Guinod 
Roussel fils. Donation à Louise Roussel fille, épouse de Mathurin Faurie 
habitants de Curemonte en Limousin. Dont la maison de la Mathibio à Salers. 

 

MAZ_060 (328)  1709. Reçu de Joseph Veyssière 

 



MAZ_060 (329) à (330) 1644. Anne Lagier veuve Beauzire Roussel marchand de Salers. Guinod 
Roussel fils. Donation à Louise Roussel fille, épouse de Mathurin Faurie 
habitants de Curemonte en Limousin. Dont la maison de la Mathibio à Salers. 

 

MAZ_060 (331) à (330) 1703. Lettre signé Carré, de Paris, procédure contre Sauveboeuf, vente de la 
terre de Leybros, saisie du moulin d’Arnat. 

 

MAZ_060 (332) à (336) 1700. 2 actes. François De Scorailles ; succession de Pierre Veyssière avocat. 
Jean Rolland. 

 

MAZ_060 (337) à (338) 1705. François De Scorailles vs Guillaume Blanc, d’Albagnac, débiteur de 
Joseph Veyssière. 

 

MAZ_060 (339) à (341) 1652. Annet De Scorailles vs Anne Layer (Lagier) x Beauzire Roussel marchand 
de Salers, elle aurait apportée en dot un domaine à Navaste (St Bonnet). 

 

MAZ_060 (342) à (346) 1687. De Vallans –maître de camp- veut faire loger un régiment (14 
compagnies)  à Salers 

 
MAZ_060 (347)  1705. François De Scorailles , via Annet De Scorailles, vs Pierre Veyssière sur 

les biens ayant appartenu à feu Beauzire Roussel 
 
MAZ_060 (348)  1705. François De Scorailles  Jacqueline Blanc fille à Guillaume Blanc 

débiteurs de Veyssière. 
 
MAZ_060 (349) à (350) 1672. Curemonte en Limousin. Procuration de Louise Roussel veuve de 

Mathurin Faurie. 
 

MAZ_060 (351) à (354)  1653. Branceilles (19500). 2 procurations d’Anne Lagier veuve Beauzire 
Roussel 

 

MAZ_060 (355) à (358) 1660. Procès sur le conflit autour de la maison de la Mathibio à Salers 

 

MAZ_060 (359) à (366) 1635. Issoire. Anthoinette Dabin veuve François Mathieu vs Anthoine 
Mathieu avocat et procureur au bailliage de Salers. Restitution de dot. Biens 
délaissés à Salers par le feu Mathieu. 

 

MAZ_060 (367) à (368) 1654. Au sénéchal d’Auvergne. Plainte de Guynod Roussel, prêtre, fils de 
Bauzire Roussel vs Pierre Veyssière qui occupe la maison du père et qui l’a 
repoussé violemment et avec arme. 

 

MAZ_060 (369) à (372) 1654. Anthoinette Dabin veuve François Mathieu. Arrêt des poursuites sur 
Roussel. Maison saisie et vendue. 

 

MAZ_060 (373) à (379) 1654. Anne Lagier veuve Beauzire Roussel contrainte de vendre. Fraude. 
 

MAZ_060 (380) à (569) 1696-1750. Partage et ses suites. Jacques d’Anjony et feue Louise de Salers, 
et leur fils ainé François d’Anjony, pour Claude d’Anjony ; vs Marie de Salers 
épouse de Charles de Bort, et Margueritte de Salers veuve Antoine de 
Veyssière, et François De Scorailles. Plusieurs lettres avec sceaux. 

 

MAZ_060 (570) à (590) 1696-1720. Pièces et quittances pour M de Salers vs Pierre Laporte  



 

MAZ_060 (591) à (592) 1664. Françoise de Brandon, dame abbesse St Jean del bois…. / François de 
Salers / Pierre Mazic  

 

MAZ_060 (593) à (596) 1663-1665. Extrait de la liève d’Aubagnac et Espinasse. Et demande sur 
Aubagnac. 

 

MAZ_060 (597) à (600) Sans date. « Mémoire des obligations qui me sont dues » + « mémoire des 
cheptels qui sont dus à ma femme » (chevaux) +  « mémoire des papiers » 

 

MAZ_060 (601) à (602) Sans date. Lettre signée Drugeac. 
 

MAZ_060 (603) à (605) Sans date (ancien). Epave. Dépenses pour un voyage. 
 

MAZ_060 (607) à (607) 1679. Petit papier. Annet De Scorailles vs Charles-Henry de Thubières de 
Grimoard 

 

MAZ_060 (608) à (609) sans date. Petit papier ancien. Epave 

 

MAZ_060 (610)  sans date. Epave. Lettre chiffonnée signée Salers.  
 

MAZ_060 (611)  1511. Petit papier ancien. Nicolas de Salers. Pierre Dubois, Rigauld Dufayet 
et Guinot Olivier appelants de Nicolle Dorigny. 

 

MAZ_060 (612) à (613) sans date. Recettes pour soigner les chevaux. 
 

MAZ_060 (614) à (617) 1591. Salers. Obligation. Anthoine de Chavialle doit à Bérauld de la Roche, 50 
écus à cause d’un prêt. 

 

MAZ_060 (618) à (619) 1528. Salers. Mémoire. Nicolas de Salers. Signé de la Farge. ? 

 

MAZ_060 (620)  sans date. Salers. Nicolas de Salers. Sentence de Nicolle Dorigny (Dorigry ?) 
vs Pierre Dubois, Rigauld Dufayet et Guinot Olivier 

 

MAZ_060 (621) à (622) 1528. Au sénéchal du Limousin. Sergent Jehan Farge se rend chez Nicolas de 
Salers. 

 

MAZ_060 (623) à (624) 1654. Ostenac. Quittance signée de Mazerolles. Rente de Jehan Gondange. 
 

MAZ_060 (625) à (626) sans date. Liste des dépenses pour un procès.  
 

MAZ_060 (627) à (628) sans date. Liste de titres sur la qualité du seigneur de Mazerolles. 
 

MAZ_060 (629)  1679-1700. Copie acte de décès de Jeanne Broquin. Et celui de Jean Rongier. 
 

MAZ_060 (630) à (631) 1702-1708. Copie des quittances faites par M de Salers à Pierre Rongier. 
Domaine de Finiac.  

 

MAZ_060 (632) à (633) 1700. Mémoire des dettes de Pierre Rongier. Mémoire des créances et dettes 
de Françoise Feydin. 

 

MAZ_060 (634) à (635) 1706. Lettre signée Taphanel au baron de Salers. 



 

MAZ_060 (636) à (654) 1656-1702. Rente due à M de Salers par Pierre Rongier. Domaine de Finiac.  
 

MAZ_060 (655) à (666) 1683. Annet De Scorailles de Mazerolles vs les collecteurs de Drugeac. 
 

MAZ_060 (667) à (671) 1647. Salers. Philippe, Catherine et Anthoinette Gailhards, leur maison 
menace ruine, elle confine les maisons Chevalier, Veyssière et Chazettes. Ils 
la vendent à Chevalier. 

 

MAZ_060 (672) à (673) 1650. Salers. Henry de Salers vs  Anthoine Chevallier, élu. Héritages acquis de 
Pierre de Beauverger : tènement de la Bouchardie. 

 

MAZ_060 (674) à (676) 1669-1673. Salers. Diane de Salers vs Catherine Rigal veuve Pierre Lafon 

 

MAZ_060 (677) à (712) 1629. Salers. Dossier Guynod Chapsal. Jean Meydieu vs Jacques Blanc / 
Gui(n)ot Chapsal  « exécuté » / Jean Andrieu. Cheptel de vaches (description) 

MAZ_060 (713) à (737) 1629. Salers. Causes d’opposition et production. Pour Annet De Scorailles 
opposant aux criées conduites sur les biens de Jacques Blanc, à requête de 
Raymonde Dulaurens, subrogée par Gabrielle de Chazettes veuve Pierre 
Bertrandy. Dont acte en LATIN.  

 

MAZ_060 (738) à (740) 1587. Vielmur (St Paul). Guinod Rolland tient, de Suzanne de La Gane 
(emphitéose), la maison appelée del Vachier, confine avec le pré de la Taute 
de Jean Cheymol, de soleil levant ; le chemin de pied venant de Malrieu allant 
à Salers, de midi ; le pré de las cayssades, et la maison des héritiers de feu 
Anthonia Mauriane, d’autre ; plus un jardin appelé de la Borie, contenant une 
cartonnée de terre ou entours, qui confine la rue publique appelée de la 
Borie allant du Vielmur à Fontanges… 

 

MAZ_060 (741) à (743) 1685. Salers. Annet De Scorailles vend à Jean Vigier 2500 livres à prendre sur 
les biens de Jacques Blanc 

 

MAZ_060 (744) à (759) 1686. Salers. Annet De Scorailles vs Raymonde Dulaurens ; biens de Jacques 
Blanc ; Jean Vigier 

 

MAZ_060 (760) à (763) 1686. Décret des biens saisis sur Jacques Blanc au village du Vielmur 
prononcé par le bailli de Salers au profit de Jean Cheymol 

 

MAZ_060 (764) à (765) 1657. Le Breuil (Anglards-de-Salers). Annet De Scorailles vs Pierre de 
Chazettes et Anthoine Pebrel. 

 

MAZ_060 (766)  1657. Annet De Scorailles vs Jean Dufaiet. 
 

MAZ_060 (767) à (773) 1669. Exploit. Salers. Annet De Scorailles vs Jacques Blanc 

 

MAZ_060 (774) à (776) 1669. Riom. Mirmont et Ribeyrolles commissaires des fruits saisis sur 
François de Salers subrogé par Annet De Scorailles vs Antoine de Mossier et 
Jean Faucher 

 

MAZ_060 (777) à (778) 1687. Salers. Jean de Chazettes huissier ; église vs Annet De Scorailles 

 

MAZ_060 (779)  Comptes (affaire Jacques Blanc) 



 

MAZ_060 (780) à (783) Affaire Jacques Blanc.  
 

MAZ_060 (784)  1681. Rente due au seigneur de Salers. Géraud Chavaroc tenancier. 
 

MAZ_060 (785) à (797) 1672. Extrait et collation de 3 actes d’estrousse, et une transaction en latin et 
de la liève des cens et rentes de la terre et seigneurie de Salers et procès-
verbal sur ce fait par Anthoine Delort greffier au bailliage de Salers. Annet De 
Scorailles vs Jean et Pierre Maurie (du Vielmur). 

 

MAZ_060 (798) à (799) Sans date. Lettre de M. Charmes adressée au baron de Salers. Réutilisée au 
dos pour un brouillon sur l’affaire Annet De Scorailles vs Jacques Blanc. 

 

MAZ_060 (800)  1683. Annet De Scorailles au bailliage, biens saisis sur Jacques Blanc à 
requête de Ramonde Dulaurens veuve Lolier (Sr de la Bastide). 

 
MAZ_060 (801)  1685. Quittance Guinod Blanc. 
 
MAZ_060 (802) à (803) 1685. Affaire Blanc époux Malaurans. 
 
MAZ_060 (804) à (815) 1626. Jeanne de Lévy, comtesse de Queylus, dame de Pesteils, Branzac et 

Salers. A propos de l’héritage de Pierre Rigailh. Jean Rigalh de la Roucheyre 
(St-Paul-de-Salers) vend à Jacques Blanc 10 herbages en la montagne de 
Chanis et pré de Lyssart. 

 
MAZ_060 (816) à (823) 1687. Inventaire de pièces. Annet De Scorailles vs Israel de Mossier. Cens sur 

Chablanc-soutro à St-Paul de Salers. Pré de Neyrestang à St-Paul (Rappelle un 
hommage de 1317). 

 
MAZ_060 (824) à (827) 1692. Charles de Broquin pour Suzanne de Giou épouse Amable Delort. 

Contrat de 1691 avec Jeanne Chevailler veuve Jean Chevialle, sieur de 
Theran, juge de Fleurac, et Jacques Rolland héritier feue Jeanne Chevailler. 
Dettes à ladite de Giou. Sentence à Paris.  

 
MAZ_060 (828) à (833) 1680. Annet De Scorailles vs Sieur de Pommerye, maire.  Jean de Sales, 

maître écrivain de Salers. Liève de 1643, Meilhards à Anglards-de-Salers.  
 
MAZ_060 (834) à (835) 1702-1703. François De Scorailles vs Pierre Vergnes (Laboureur d’Ally)  
 
MAZ_060 (836) à (837) 1695. Consuls de Salers vs Jeanne de Salesses et François De Scorailles. 
 
MAZ_060 (838) à (839) 1679. Vigean. Annet De Scorailles vs Pierre Gaston. 
 
MAZ_060 (840) à (849) 1681. Annet De Scorailles vs Sieur de Pommerye (fils Anthoinette de 

Chavialle). Dont MAZ_060 (840) extrait mortuaire de l’église St-Mathieu de 
Salers : 1659 † Jacques Albessard. 

 
MAZ_060 (850)  1681. Annet De Scorailles vs Anthoinette de Chavialle veuve Pierre de 

Pommerye et Guillaume Pommerye, fils. Rente de Meilhards à Anglards.  
 
MAZ_060 (851) à (854) 1678. Aurillac. Catherine de Veyre veuve Anthoine de Cébié (lieutenant 

criminel). Géraud Bourrieu, tuteur des enfants du 1er mariage dudit Cébié. 



Conflit avec Annet De Scorailles suite à une cession de 3000 livres entre Jean 
De Scorailles et ledit Cébié, dont on ne retrouve pas le papier. Audition des 
cousins (généalogie).   

 
MAZ_060 (855) 1653. Reçu de la chambrière de Pierre Lacombe ( ?). 
  
MAZ_060 (856) à (858) 1756. Extrait des registres du sénéchal d’Uzerche. Arnaud Mechin ; Pierre 

Frayssex ; François Chiniat. 
 
MAZ_060 (859) à (871) 1641-1672-1685-1688-1694. Paris. Jean de Pesteils, de Lévy, comte de Caylus 

vs Christophle DEMURAT « conseiller secrétaire du Roi, maison et couronne 
de France, de ses finances ». Magdeleine de Bourbon veuve 1res noces de 
Jacques de Cars marquis de Meraille et de Montal, épouse en 2ndes noces 
dudit Caylus. Catherine de Médicis devrait payer ce qu’elle doit à Jean de 
Pesteils pour la succession de Jacques de Cars évêque de Langres.  

 
MAZ_060 (872) à (873) 1670. Annet De Scorailles vs Jean Dagiral (Le Fau à St-Paul) 
 
MAZ_060 (874) à (875) 1710. Marthe-Margueritte de Valois veuve Jean-Anne de Thubières, de 

Grimoard, de Pesteils, de Lévy, Caylus. Leurs enfants sont cités. Somme due 
aux mineurs.  

 
MAZ_060 (876) à (880) 1686-1708. Pierre, Jeanne et Jeanne Thoury emphytéose de Claude de Fabert 

veuve de Charles-Henry de Thubières, de Grimoard, de Pesteils, de Lévy, 
Caylus. Israel de Mossier son procureur. Une maison à Salers vendue à Pierre 
Laplaze. 

 
MAZ_060 (881) à (884) 1678. Marguerite Meydieu veuve Gervaix Berger vs Annet De Scorailles 
 
MAZ_060 (885) à (886) 1652. François De Scorailles vs Pierre Medieu et Jean Meydieu 
 
MAZ_060 (887) à (889) 1636-1671. Mauriac évaluation grain 
 
MAZ_060 (890) à (892) 1670. Extrait du registre de la cour de Mazeyrolles. Sentence dans l’affaire : 

Annet De Scorailles vs Marguerite Meydieu veuve Gervaix Berger. 
 
MAZ_060 (893) à (895) 1679. Annet De Scorailles vs Pierre Gaston. 
 
MAZ_060 (896) à (898) 1666. Annet De Scorailles vs Marguerite Meydieu veuve Gervaix Berger. 
 
MAZ_060 (899) à (902) 1670. Annet De Scorailles vs Marguerite Meydieu veuve Gervaix Berger. 
 
MAZ_060 (903) à (904) 1640-1699. Inventaire de pièces : marquis de Salers vs la veuve Raynal de 

Teyssonières 
 
MAZ_060 (905) à (906) 1678. Annet De Scorailles vs Géraud Bourrieu, tuteur des enfants du 1er 

mariage d’Anthoine de Cébié.  
 
MAZ_060 (907) à (927) 1644-1705. « Etat de ce qui est dû à M. de Salers par M. de Sauveboeuf »  
 
MAZ_060 (928) à (934) 1687. « Mémoire de ce qui est dû à M. de Sédaiges »  
 



MAZ_060 (935) à (939) 1682. Imprimé. Factum pour Esmé de Caissac, comte de Sédaiges époux de 
Marguerite de Pesteils, vs Claude de Ferrières, comte de Sauveboeuf. 

 
MAZ_060 (940) à (942) 1686. « Les maréchaux de France » signé Du Verger. Beau sceau. De 

Scorailles vs Sauveboeuf 
 
MAZ_060 (943)  1692. Petit billet. Maurie. 
 
MAZ_060 (944) Sans date. Petit billet. François Blanc vs Pierre Johany. 
 
MAZ_060 (945) à (947) 1692. Petit billet. Robert Deviers procureur d’Israel de Mossier vs Hugues 

Charmes procureur d’Annet De Scorailles. 
 
MAZ_060 (948) à (951) 1686. Annet De Scorailles vs Pierre et Jacques Thoury. Droit de lods sur une 

maison  
 
MAZ_060 (952) à (960) 1647. Pierre de la Farge conseiller du roi et assesseur en l’élection générale 

de Salers vs Jean de Pomerye, bourgeois de Mauriac, et François de Plaignes 
écuyer, sieur del Teil, pour Anthoinette de Pomerye sa belle-mère. A propos 
de la montagne de Meilhards (Anglards).  

 
MAZ_060 (961) à (962) 1671. Claude de Ferrières, comte de Sauveboeuf, vs Jacques de Mossier 

avocat : demande à voir le partage Pierre de la Farge / De Plaignes (cf ci-
dessus). 

 
MAZ_060 (963) à (966) 1707. François De Scorailles vs Guillaume Pomerye, Jacques de Plaignes, 

Pierre de la Farge et autres. A propos de la montagne de Meilhards 
(Anglards).  

 
MAZ_060 (967) à (1006) 1707. Inventaire des pièces Michel Ronger et Catherine Caury vs Etienne 

Caury. Et parchemin et divers actes sur l’affaire. 
 
MAZ_060 (1007) à (1008) 1673. Inventaire des biens meubles et documents délaissés par feu 

Antoine de Lavaur père de Jeanne de Lavaur, baillés à Etienne Caury comme 
est porté par le contrat de mariage. 

 
MAZ_060 (1009) à (1013) 1645. Contrat de mariage entre Etienne Caury et Jeanne de Lavaur 
 
MAZ_060 (1014) à (1016) 1679. Suite de l’affaire Michel Ronger et Catherine Caury vs Etienne Caury.  
 
MAZ_060 (1017) à (1059) 1670. Interrogatoire d’Etienne Caury par Pierre-André de la Ronade. Et 

suite de l’affaire. Termine par un parchemin. 
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MAZ_061 (2) à (9) 1648. Jean Anne de Vabres, marquis de Castelneau, et son fils Jean vendent à 
Anne de Tautail x Jean De Scorailles, cens et rentes. 

 
MAZ_061 (10) à (73) Diverses dates. Cosnac (Limousin). Ventes, quittances et : 

MAZ_061 (12) à (14) 1659. Testament de Libéral Foucal 
MAZ_061 (23) à (24) 1651. Testament de Jeanne Lapeyre 



MAZ_061 (28) à (29) 1651. Contrat de mariage Anthoine Courzec et Annette de Goudy 
MAZ_061 (33) à (34) 1651. Contrat de mariage Jehan DELMAS et Anthoinette La Jugie 
MAZ_061 (45) à (46) 1651. Contrat de mariage Jehan Courzec et Anne Lapeyre 
MAZ_061 (48) à (50) 1651. Contrat de mariage Estienne Deyrenc  et Louise del Baron 
MAZ_061 (69) à (70) 1651. Testament de Thony BESSAC 

 
MAZ_061 (74) à (79) 1688. Rôle des frais exposés par M. de Sédaiges vs les sieurs Cadres dans 

toute la poursuite de l’instance. 
 
MAZ_061 (80) à (82) Sans date. Jean Conort menacé d’emprisonnement ; doit remettre (les 

papiers du) le procès d’entre François de Salers vs François de la Porte (cens 
et rentes). 

 
MAZ_061 (83) à (85) 1640. Copie d’une lettre du Roi de St Germain en Laye. Baron de Salers a une 

compagnie de chevaux légers au régiment que doit mettre sur pieds M de 
Cinq--Marc  

 
MAZ_061 (86) à (90) 1642. François de Salers vs François de la Porte vs Henry de Salers 
 
MAZ_061 (91) à (92) 1610. Lettre signée Deval au baron de Salers 
 
MAZ_061 (93) à (96) 1650. Couvent de l’hospital Beaulieu. Guillaume de Fontanges (tuteur des 

enfants de Guillaume De Scorailles et Catherine de Barriac), Catherine De 
Scorailles postulante à l’entrée au couvent. 

 
MAZ_061 (97) à (102) 1643. François De Scorailles, vs Maurice de Bardet et Anne de Beaumon. 

François Rigauld sieur de la Vaissière. Tombeau église De Scorailles. 
 
MAZ_061 (100) à (153) 1650’s. Affaire Annet De Scorailles vs Margueritte Meydieu veuve Gervais 

Berger 
 
MAZ_061 (154) à (155) 1549. Anthoine, Jean et Annet de Reilhac vente de cens et rente aux Meydieu 
 
MAZ_061 (156) à (157) 1573. Anne de Reilhac vs Jeanne de Mossages veuve Pierre Montfort. 

Anthoine, Jean et Annet de Reilhac vente de cens et rente à Jean Montfort 
 
MAZ_061 (158) à (159) 1546. Anthoine et Jean de Laumosnie anciennement de Reilhac vente de cens 

et rente à Jean Montfort 
 
MAZ_061 (160) à (163) 1579. Anthoine de Reilhac, Christophle de Salers et Anne de Reilhac sa 

femme vente à Antoine de Noailles d’un droit de réméré. 
 
MAZ_061 (164) à (166) 1545. Anthoine de Laumosnie alias de Reilhac et Marie de Chany sa femme 

vendent à l’église de Mauriac 
 
MAZ_061 (167) à (169) 1549. Anthoine de Laumosnie alias de Reilhac et Marie de Chany sa femme 

vendent à Jacques de Monfort 
 
MAZ_061 (170) à (174) 1545. Jean et Anthoine de Laumosnie alias de Reilhac vendent à Jean  

Monfort 
 



MAZ_061 (175) à (184) 1540-1541. Jean de Laumosnie jeune et Jean de Laumosnie  ainé, vente entre 
eux 

 
MAZ_061 (182) à (188) 1557. Anthoine et Jean de Reilhac fils d’Anne de Marion alias Mazerolles, leur 

mère,  ont vendu à Jacques Monfort 
 
MAZ_061 (189) à (191) 1556. Jean Montfort fils à Jacques  Monfort, et Jehan Varaignhe vs Anthoine 

et Jean de Reilhac 
 
MAZ_061 (192) à (193) 1529. Acte en latin. Contrat de vente Reilhac / Montfort 
 
MAZ_061 (194) à (205) 1562-1567. Eymerie Ischard juge des terres et seigneuries de noble 

Christophle de Salers et Anne de Belhac (Relhac). Procès entre Guinod 
Meydieu, Eymery Robbert et Martin Meydieu vs Johandon Meydieu, Luca et 
Jeanne Chalcha et Jean Barrier et autres…. 

 
MAZ_061 (206) à (207) 1571. Anthoine de Reilhac a vendu à Anthoine Monfort 
 
MAZ_061 (208) à (210) 1573. Famille Meydieu vs famille Robbert 
 
MAZ_061 (211) à (215) 1575. Martin et Jean Meydieu vs Marguerite Barrier et Anthoine Meydieu 
 
MAZ_061 (216) à (220) 1578. Jean de Velhen prieur du prieuré du Vigean vend les rentes du bien 

temporel dudit prieuré 
 
MAZ_061 (221) à (225) 1578. Anthoine de Leymonie alias de Reilhac vs Guillaume De Scorailles, 

différend à cause de la seigneurie de Mazerolles. 
 
MAZ_061 (226) à (229) 1580. Jehandon Fournier cède à Martin et Jean Meydieu 
 
MAZ_061 (230) à (232) 1580. Guillaume De Scorailles, « n’a aucun titres, papiers, … pour ce qu’ils ont 

été perdus et brûlés et même sa maison par les ennemis de notre couronne ou 

autrement à dire pendant les troubles ». D’où problème pour se faire payer 
les cens et rentes. 

 
MAZ_061 (233) à (237) 1582. Famille Meydieu vs famille Lavialle 
 
MAZ_061 (238) à (240) 1583. Guillaume De Scorailles et Marie de Salers vs Martin et Jean Meydieu 
 
MAZ_061 (241) à (243) 1586. Testament de Jean dit Jehandon Meydieu 
 
MAZ_061 (244) à (248) 1599. Procès Martin et Jean Meydieu vs Anthonia de Rossia 
 
MAZ_061 (249) à (255) 1592. Jehan Valladier, Catherine Roche, Anthoine et Pierre Teyssandier 

vendent aux Meydieu 
 
MAZ_061 (256) à (257) 1576. Lettre signée De Veyret, à propos des Meydieu, adressée à M de 

Chaussenac. 
 
MAZ_061 (258) à (257) 1576. Anthoine de Reilhac 
 



MAZ_061 (259) à (271) 1602-1604-1606 3 pièces. Affaire Annet De Scorailles vs Margueritte Meydieu 
veuve Gervais Berger 

 
MAZ_061 (272) à (276) 1606 Reconnaissance de Jean Raoux à Guillaume De Scorailles 
 
MAZ_061 (277) à (279) 1607 Martin Barrier vend à  Jean Meydieu 
 
MAZ_061 (280) à (281) 1635 Permutation. Pierre Meydieu 
 
MAZ_061 (282) à (284) 1660 Quittance Jean Meydieu à Annet De Scorailles 
MAZ_061 (285) à (286) 1664 Quittance Jean Meydieu à Annet De Scorailles 
MAZ_061 (287) à (288) 1661 Quittance Jean Meydieu à Annet De Scorailles 
 
MAZ_061 (289) à (291) 1646 Extrait du registre du bailliage d’Aurillac. François De Scorailles vs Jean 

Meydieu 
 
MAZ_061 (292) à (312) 1621-1648 Diverses quittances Meydieu  
 
MAZ_061 (313) à (317) 1646 Jean Meydieu vend à Hercule de St-Martial, seigneur de Drugeac. 
 
MAZ_061 (318) 1655 Sébastien Gras prêtre de Drugeac atteste que François De Scorailles a 

été enterré dans l’église des Jésuites de Mauriac le 29/06/1655 
 
MAZ_061 (319) à (322) 1655 Testament de François De Scorailles le 23/04/1655 
 
MAZ_061 (323) 1654 Acte mortuaire de Pierre Meydieu 
 
MAZ_061 (324) à (326) 1651-1667 Mazerolles. Obligation. Mari Miarmont, Jean Mauri, Anne 

Miarmont vs François De Scorailles. 
 
MAZ_061 (327) à (329) 1578 Mazerolles. Subrogation-Echange. Martin et Jehan Meydieu vs 

Guillaume De Scorailles. 
 
MAZ_061 (330) à (333) 1668 Mazerolles. Palpe et égalation d’Antoine Meydieu-Barrier 
 
MAZ_061 (334) à (336) 1668 Mazerolles. Palpe et égalation de Martin Barrier 
 
MAZ_061 (337) à (339) 1529-1668 Mémoire des papiers que monsieur de Mazerolles veut produire 

au parlement contre Marguerite Meydieu.  
 
MAZ_061 (340) à (352) 1668-70 Annet De Scorailles vs Marguerite Meydieu  
 
MAZ_061 (353) à (355) 1650 Procès François De Scorailles vs Bernard Durfort sieur de Fumel  
 
MAZ_061 (356) à (358) 1650 Testament à son entrée en religion. Frère François De Scorailles novice 

au couvent notre dame des anges de l’ordre des Récolets. Appelé en religion 
frère Eustache.  

 
MAZ_061 (359)   1650 Cosnac (Limousin) Testament Jouenel.  
 
MAZ_061 (360) à (413) 1650 Extrait du registre du bailliage de Salers. Henry et François de Salers. 

Requête de Claude Blanc sur le domaine de Longevialle (St-Paul) 



Inventaire de pièces du procès François de Salers vs Jean Chevalhier. 
Appel François de Salers vs Jean Chevalhier. Domaine de Longevialle (St-Paul) 

 
MAZ_061 (414) à (419) 1650 Salins. Rôle de taille. 
 
MAZ_061 (420) à (452) 1647-50 Procès Henry de Salers vs Anthoine Chevalier. Maison achetée en 

1646 par Antoine Chevalier à Pierre de Beauverger. Et maison des Gaillard. 
Dont acte de 1578 : 

MAZ_061 (434) à (435) 1578. Maison de la Bouchardie reconnaissance des Destang à 
François de Salers : confine la maison et jardin de Pierre Delort, qui fût 
d’Antoine Laroche, et la maison de Béraud Laroche receveur des Tailles qui 
fut de Pierre Laroche, d’orient, l’étable de Jacques del Trieu qui fut d’Antoine 
Delort, de traverse, l’étable d’Anthoine Dufayet qui fut de Pierre 
Veschambes, de midi, la maison et chambre Destang et Pierre Boissadel x 
Marie Destang. 

MAZ_061 (450) à (452) 1578. Pré à Chapsières acheté à feu Claude de Vernhes. 
 
MAZ_061 (453) 1650 Brive (Corrèze). Jean de Verilhac 
 
MAZ_061 (454) à (459) 1650 François de Salers opposant aux criées conduites sur le domaine de 

Longevialle appartenant à Henry de Salers à requête de Claude blanc 
demandeur  

 
MAZ_061 (460) à (461) 1650 Contrat de démission fait par Jean Valadier en faveur de Jean Valadier, 

son frère. 
 
MAZ_061 (462) à (470) 1650 Escorailles.  3 actes. Contrat de démission fait par Jean Valadier en 

faveur de François Valadier, son frère. 
 
MAZ_061 (471) à (472) 1650 Salers. Obligation d’Anthoine Guillaume en faveur de François de Salers 
 
MAZ_061 (473) à (474) 1647-1650 Paris. Extrait des registres des requêtes du Palais. Henry de Salers. 

Héritages dans le village de Bournazel (St Martin Valmeroux). 
 
MAZ_061 (475) à (479) 1650 Anthoine et Jean Delon du village de Bournazel (St Martin Valmeroux) 

vs Henry de Salers 
 
MAZ_061 (480) à (483) 1514 Copie d’acte en latin. Carolus de Malerocha. Johanni Chalveti (notaire). 

Astorgus Delom (de Bournazel). Nicolas de Salerno.  
 
MAZ_061 (484) à (486) 1648 Petits papiers dans l’affaire : Antoine Delon vs Henry de Salers 
 
MAZ_061 (487) à (527) 1647 Affaire : Antoine Delon vs Henry de Salers 
 
MAZ_061 (528) à (530) 1653 Salers. Obligation de George Montel de Roche en Limousin, en faveur 

de François de Salers. 
 
MAZ_061 (531) à (532) 1686 Salers. George Andrieu fermier de Chabrevière confesse tenir à titre de 

cheptel en faveur de Jeanne de Salers, puis liste du cheptel. 
 
MAZ_061 (533) à (534) 1687  Jeanne de Salers (Chabrevière) vs Anne De Scorailles (Salers) : rendre 4 

vaches du cheptel de George Andrieu. 



 
MAZ_061 (535) à (542) 1686-1687  Jeanne de Salers plainte contre George Andrieu pour vol de 

cheptel. 
 
MAZ_061 (543) à (544) 1674  Marguerite de Mossier. Reymond Carboy 
 
MAZ_061 (545) à (547) 1671  Procuration. Marguerite de Mossier assigne la veuve de ? muletier du 

Limousin 
 
MAZ_061 (548) à (549) 1665  Salers. Obligation d’Estienne Bergaud d’Espinassoles (Anglards) à 

Marguerite de Mossier. 
 
MAZ_061 (550) à (552) 1665 Afferme du domaine de Chabrevières. François de Salers, vs Jean et 

autre Jean Astruc, frères, et George Monteil, leur beau-frère, habitant la 
Chaumette au village de Roche en Limousin 

 
MAZ_061 (553) à (556) 1650 Salers. François de Rilhac, bailli. François De Scorailles somme Leonne 

Ischard de payer. 
 
MAZ_061 (557) à (559) 1642-1650 Mémoire des articles du compte du sieur de Velzic, tuteur des 

enfants Escorailles-Barriac  
 
MAZ_061 (560) 1644 Liste de documents remis par M Pradel (arpentement).   
 
MAZ_061 (561) à (563) épave 
 
MAZ_061 (564) à (571) 1650 Aurillac. Guillaume de Fontanges, sieur de Velzic, tuteur des enfants 

Guillaume De Scorailles &Catherine de Barriac. 
 
MAZ_061 (572) à (576) 1656 François De Scorailles vs Jean Meydieu. 
 
MAZ_061 (577) à (578) 1651 Lettre signée Lacoste adressé à Reyt procureur au présidial d’Aurillac. 

Sujet : preuves de noblesse et blason à faire faire par un peintre. 
 
MAZ_061 (579) à (580) 1651 Salers. Obligation de Guinod Hebreydier en faveur de Pierre Ronger. 
 
MAZ_061 (581) à (583) 1651 Brive, Cosnac (Corrèze). Contrat de mariage entre Guilhon Lidon et 

Margueritte de Gauteyrie 
 
MAZ_061 (584) à (585) Brouillon. Prétentions du sieur de Velzic, et du sieur de Mazerolles 
 
MAZ_061 (586) à (587) 1651 Brive, (Corrèze). Obligation. 
 
MAZ_061 (588) 1651 Brive, (Corrèze). François de Cosnac et Arnaud de Cosnac 
MAZ_061 (589) à (591) 1651 Afferme d’un domaine à Espinassoles (Anglards). François de Salers vs 

Philip Dusalians et Anthoine Carrau (Cheylade) 
 
MAZ_061 (592) à (594) 1651 Laisser-passer pour le sieur de Mazerolles (à cause de sa maladie) avec 

un valet à pied. Barcelone, La Jonquière, Le Boulou et Perpignan. 
 
MAZ_061 (595) à (601) 1651 Problème du logement du régiment de Monsieur de Vallois. Vente de la 

montagne de la Bessade. 



 
MAZ_061 (602) à (608) 1651 2 actes. Extrait du registre du présidial d’Aurillac. François De Scorailles 

vs Estienne Basset. 
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MAZ_062 (2) à (7) 1661. 2 actes. Annet De Scorailles et Guillaume de Fontanges vs Pierre 
Bonnet marchand d’Aurillac 

 

MAZ_062 (8) à (12) 1661. Sentence. Extrait du registre de la maréchaussée de Haute-Auvergne. 
Annet De Scorailles, accusateur vs  Jean De Scorailles, Michel Garcellon et 
Pierre Dumon accusés. Jean De Scorailles sieur de Lacoste condamné à servir 
le roi au château et garnison de Perpignan pendant 5 ans et 1000 livres 
d’amende. Dumon et Garcellon élargis des prisons (emprisonnés le 12/08).  

 

MAZ_062 (13) à (14) Mémoire des frais de Mme Dulaurens de la Bastide vs Annet De Scorailles  
 

MAZ_062 (15) à (15) 1660. Comptes de Mme Dulaurens de la Bastide  
 

MAZ_062 (16) à (17) 1660. Obligation au profit de Mme Dulaurens de la Bastide  
 

MAZ_062 (18) à (22) 1662. 2 actes. Extrait du registre du présidial d’Aurillac. Mme Raymonde 
Dulaurens de la Bastide vs Annet De Scorailles 

 

MAZ_062 (23) à (25) 1662. Exploit. Assignation à comparaitre remise à Annet De Scorailles par 
Raymonde Dulaurens de la Bastide 

 

MAZ_062 (26) à (28) 1661. Salers. Procès à Paris. Margueritte de Mossier vs Anthoine Veissière qui 
a rendu enceinte la fille : Margueritte de Salers. 

 

MAZ_062 (29) à (31) 1661. Salers. Mémoire concernant les affaires avec M de Caylus. Signé 
Dufayet. Destiné à M de Salers. 

 

MAZ_062 (32) à (34) 1655-1661. Salers. A propos de la litre funéraire que M de Caylus a voulu 
mettre à Salers (St-Mathieu et Récollets) empêché par M de Salers. 

 

MAZ_062 (35) à (36) Acte délavé 
 

MAZ_062 (37) à (38) 1661. Cosnac (Corrèze). Jean et Galiot Gauchet (ce dernier étudiant en 
philosophie à Toulouse). 

 

MAZ_062 (39) 1661. Brive (Corrèze).  
MAZ_062 (40) à (41) 1583. Cosnac (Corrèze).  
MAZ_062 (42) à (63) 1577-1595. Corrèze. Mauvais état. 
 
MAZ_062 (64)  1577-1595. épave  
 
MAZ_062 (65) 1661. Petit papier Henry de Salers vs Annet De Scorailles 
 
MAZ_062 (66) à (67) 1661. Cosnac (Corrèze). Contrat de mariage entre Petit Peyre Jaubri et 

Anthoinette de Saulle 



 
MAZ_062 (68) à (69) Couverture de récupération en latin, belle calligraphie (noire et rouge). 
 
MAZ_062 (70) à (76) Cosnac (Corrèze). Liasse de documents du notaire de Cosnac. 
MAZ_062 (77) à (79) 1661. Léonard Sapientis procureur. Procès contre Jean et Bernard Peyrière et 

Eymard Delfour. 
 
MAZ_062 (80) à (81) 1661. Extrait des registres de la cour ordinaire de la terre et baronnie de 

Salers. Annet De Scorailles vs Jean Basset 
 
MAZ_062 (82) à (84) 1662. Lettre d’Eustache de Mazerolles à son frère 
 
MAZ_062 (85) à (87) Lettre de M d’anjony ( ?) à M de Mazerolles  
 
MAZ_062 (88) à (89) 1661. Lettre de ? à M de Valemezon 
 
MAZ_062 (90) à (92) 1661. Anthoine (†) et Marmn Serre avaient consenm une obligamon à (†) 

François De Scorailles => accord Jean Serre et Annet De Scorailles 
 

MAZ_062 (93) à (98) 1647. François de Reilhac, bailli de Salers. François De Scorailles a fait 
assigner Jean Donzeil et Jeanne Gendre, suite à une obligation consentie par 
le père de celle-ci. 

 
MAZ_062 (99) à (109) 1661. Léonard Sapientis procureur. Procès contre Jean et Bernard Peyrière et 

Eymard Delfour. 
 
MAZ_062 (110) à (112) 1661. Assignation. Annet De Scorailles vs Guinod Gallinous dit pompe negre 

(La Beauvénie à St-Paul-de-Salers) 
 
MAZ_062 (113) à (118) 1661. Léonard Sapientis procureur. Procès contre Jean et Bernard Peyrière et 

Eymard Delfour. Compte. 
 
MAZ_062 (119) à (136) 1661. A Brive. Procès-verbal d’enquête. Léonard Sapientis procureur. Procès 

contre Jean et Bernard Peyrière et Eymard Delfour. Une maison, question de 
bornes. 

 
MAZ_062 (137) à (149) 1748. Gabrielle de Pesteils veuve Michel D’Anjony vs Edmé de Caissac, 

seigneur de Sédaiges,  suite à un prêt. 
 
MAZ_062 (150) 1665. Cosnac (Corrèze). Arnaud de Cosnac.  
 
MAZ_062 (151) à (201) 1661. Brive (Corrèze). Procès-verbal.  Léonard Sapientis contre Jean et 

Bernard Peyrière et Eymard Delfour. 
 
MAZ_062 (202) à (203) 1661. Lettre du sieur de Lacoste à son frère Mazerolles 
 
MAZ_062 (204) à (206) 1663. Murat. Lettre du sieur de Lacoste à son frère Mazerolles 
 
MAZ_062 (207) à (208) 1661. Lettre du sieur de Lacoste à son frère Mazerolles 
 

MAZ_062 (209) à (210) 1656. Brive (Corrèze). Question de droit.  
 



MAZ_062 (211) à (223) 1661. Cosnac (Corrèze). Obligations. Jehan Gaucher.  
 

MAZ_062 (224) à (225) 1661. Cosnac (Corrèze). Afferme  
 

MAZ_062 (226) à (228) 1661. Exploit. Annet De Scorailles vs Mandon Aygueparses, Ligier et Mandon 
Arnal 

 
MAZ_062 (229)  1661. Mauriac. Obligation de Jehan Comthe( ?) pour François De Scorailles  
 
MAZ_062 (230) à (231) 1660. Exploit. Annet De Scorailles vs Ligier et Eymeric Arnal 
 
MAZ_062 (232) à (233) Annet De Scorailles vs Mandon Aygueparses, appelant 
 
MAZ_062 (234) à (236) 1661. Requête. Annet De Scorailles vs Mandon Aygueparses, Ligier et 

Mandon Arnal 
 
MAZ_062 (237) à (241) 1661. St-Paul de Salers. Liste de noms de personnes (tenanciers), dans le 

cadre de l’affaire du seigneur contre Pierre Maurie (recouvrement de rente). 
 
MAZ_062 (242) à (244) 1661. Annet De Scorailles vs Pierre de Chazettes. Vente de fromages. 
 
MAZ_062 (245) 1613. Extrait du registre de parlement. Annet Bernard. Estienne et Jeanne 

Malaurie. Vs Anthoine Malaurie. 
 
MAZ_062 (246) à (325) Dossier Jean Malaurie de Tulle.  
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MAZ_063 (2) 1703. Imprimé. Saint-Flour. Récépissé de paiement d’impôts.  
 
MAZ_063 (3) 1716. Dépenses du baron de Salers pour un diner.  
 
MAZ_063 (4) à (7) 1679. Copie de contredit pour Annet De Scorailles vs Jacques de Courboulès 

(défendeur en condamnation de cens). Droit de lods.  
 
MAZ_063 (8) à (16) 1595. St-Martin-Valmeroux, village de Lacoste, reconnaissances. Pour 

l’affaire Annet De Scorailles vs Jacques de Courboulès. Droit de lods 
 

MAZ_063 (17) à (29) 1713. Inventaire de pièces. François De Scorailles vs Jean de Lavernhe 
conseiller honoraire au siège d’Aurillac. Jeanne Bonnefons sa mère + Jean 
Lavernhe son père.  

 

MAZ_063 (30) à (116) 1648-1653-1707-1708 etc. Suite. François De Scorailles vs Jean de Lavernhe. 
Une terre à Mauriac. Rente au doyen de Mauriac.  

 

MAZ_063 (117) à (119) 1585. Anglards. Sommation de payer. Charles de Salers vs François Palisses. 
Belle calligraphie.  

 

MAZ_063 (120) à (146) 1590. Mazerolles. Guillaume De Scorailles vs Pierre Teyssandier. Demande en 
saisie féodale. Suivi d’une acte de 1549, et un autre de 1540. Et autres actes 
Lavernhe.   



 

MAZ_063 (147) à (156) 1590. Mémoire des héritages que M Gigaud possède au ténement de 
Brégoux. Liste des reconnaissances depuis 1286. 

 

MAZ_063 (157) à (160) 1745. Prescription du médecin Auzillion pour M de Mazerolles (saignée et 4 
pages de prescriptions). 

 

MAZ_063 (161) à (235) 1718-1720 Joseph De Scorailles sieur du Tillet vs Jean Cantat et Marie de 
Caissac de Sédaiges veuve François De Scorailles. Nombreuses obligations 
(dont une du sieur de Lafarge photo 183) 

 

MAZ_063 (236) à (247) 1695 Joseph De Scorailles sieur du Tillet vs Jeanne De Scorailles épouse 
Antoine Broquin 

 

MAZ_063 (248) à (253) 1545 Jehan Meylioc prêtre de Boussac (Saint-Bonnet-de-Salers) vs François 
de Salers, Claude de Pesteils et Jehan de Reilhac 

 

MAZ_063 (254) à (257) 1545 Jehan Fornier de Boussac (Saint-Bonnet-de-Salers) vente à Jehan 
Dagirailh. Terre de la fromental. 

 

MAZ_063 (258) à (259) 1576 François de Salers, vs Durand Delzongles (St Martin Valmeroux) 
 

MAZ_063 (260) à (265) 1546 Copie de contrat entre Jehan Fournier et Durand Delzongles (St Martin 
Valmeroux) 

 

 

MAZ_063 (266) à (268) 1577 François de Salers, vs Durand Delzongles (St Martin Valmeroux) 
 
MAZ_063 (269) à (270) 1570 Durand Delzongles pour Hélips Courboulès sa mère vs Anthoine 

Courboulès de Boussac (Saint-Bonnet-de-Salers) 
 
MAZ_063 (271) à (272) 1579 Assises tenues au village de Boussac (Saint-Bonnet-de-Salers) 
 
MAZ_063 (273) à (276) 1579 Déclaration des journées et vacations qui ont employées M Vendogre et 

M Borghat pour l’égalation de Boussac 
 
MAZ_063 (277) à (281) 1586 Boussac (Saint-Bonnet-de-Salers). Jehan et Jehan Fournier vendent à 

Guinod Couboulès  
 
MAZ_063 (282) à (283) 1586 Salers. François de Salers assigne Anthoine Serre. 
 
MAZ_063 (284) à (285) 1587 Obligation de Jehan Dagiral (St-Rémy) à Suzanne de la Guane 
 
MAZ_063 (286) à (292) 1579 Mandement et exploit. François de Salers vs Anthoine Serre. 
 
MAZ_063 (293) à (295) 1687 Dossier Annet De Scorailles vs Sauveboeuf 
 
MAZ_063 (296) à (305) 1644 François De Scorailles vs Anthoine Pebrel consul d’Anglards; cens. 
 
MAZ_063 (306) à (310) 1686 Mémoire des hommages dus au seigneur de Salers dans la paroisse de 

St Paul depuis 1285 

 



MAZ_063 (311) à (319) 1508 Copie. Transaction entre les habitants de Salers et le baron à propos des 
de la construction des murailles. 

 
MAZ_063 (320) à (321) 1568 Guy Dufayet et Guy Jammy vs François de Salers. Afferme. 
 
MAZ_063 (322) à (323) 1418 Copie acte en latin. Petrus Laden. Guidoni de Salerno. 
MAZ_063 (324) à (325) 1416 Copie acte en latin. Petrus Laden, carnifex (bourreau).  
MAZ_063 (326) à (327) 1414 Copie acte en latin. Petrus Laden, carnifex (bourreau). 
MAZ_063 (328) à (330) 1406 Copie acte en latin. Petrus Laden, carnifex (bourreau). 
MAZ_063 (331) à (332) 1364 Copie acte en latin. Guidonis de Salerno. 
 

MAZ_063 (333) à (337) 1710 François De Scorailles vs Lévy Caylus à propos des actes en latin 
précédents : baux à ferme du droit de « leyde » à Salers sur les légumes et 
autres choses qui se vendent. 

 

MAZ_063 (338) à (343) 1710 Charles Gabriel de Lévy Caylus évêque d’Auxerre et Marthe Margueritte 
de Vallois douairière de Jean Anne de Lévy (etc…) vs François De Scorailles 

 

MAZ_063 (344) à (345) 1710 Annet De Scorailles vs Claude de Fabert veuve Charles Henry de 
Tubières comte de Caylus  

 

MAZ_063 (346) à (349) 1341-1689 « mémoire des titres qu’on a trouvés dans l’état de la leide due 
dans la ville de Salers au seigneur de Salers »  

 

MAZ_063 (350) à (354) 1690  Annet De Scorailles vs Claude de Fabert veuve Charles Henry de 
Tubières comte de Caylus 

 

MAZ_063 (355) à (356) Lettre de Jehan Vischières voiturier qui vend des gerles à la foire de Salers à 
M de Mazerolles 

 

MAZ_063 (357) à (361) « Etat et mémoire de ce que M de Mazerolles me doit » 

 

MAZ_063 (362) à (363) 1689  Droit de Leyde Anthoine Rey vs Claude de Fabert  
 

MAZ_063 (364) à (365) 1717 Exploit contre le sieur de St Genin. François De Scorailles vs Jehan 
Joseph de Caissac, de Sédaiges, comte de Caylus  

 

MAZ_063 (366) à (385) 1686 Annet De Scorailles vs Claude Ferrières de Sauveboeuf. Terre de 
Leybros. 

 

MAZ_063 (386) à (389) 1317-1348-1424 copie d’actes en latin sur Leybros 
 

MAZ_063 (390) à (427) 1686-87 Annet De Scorailles vs Claude Ferrières de Sauveboeuf. Terre de 
Leybros. 

 

MAZ_063 (428) à (453) 1683  Annet De Scorailles vs Claude de Fabert veuve Charles Henry de 
Tubières comte de Caylus. Dont copie d’acte en latin de 1347. 

 

MAZ_063 (454) à (466) Copie de reconnaissances au seigneur de Salers depuis 1286 ; Suite affaire : 
Annet De Scorailles vs Claude de Fabert veuve Charles Henry de Tubières 
comte de Caylus. 

 



MAZ_063 (467) à (474) épave 
 

MAZ_063 (475) à (476) 1656 M de Mazerolles donne 14000 livres à M de St Messan  
 

MAZ_063 (477) à (479) Mémoire des titres concernant les jardins sous Barrouze et de las cousteilles 
 

MAZ_063 (480) à (488) Annet De Scorailles vs Claude Ferrières de Sauveboeuf. 
 

MAZ_063 (489) à (490) 1579 Comte de caylus  
 

MAZ_063 (491) à (495) 1579 Jeanne Chevalier a cédé 6000 livres à François De Scorailles à prendre 
sur les héritiers de Jean de Pesteils  

 

MAZ_063 (496) à (566) 1573-1683 dossier St-Paul, dont actes en latin 
MAZ_063 (497)  1683 Pierre Maigne 
MAZ_063 (498) à (499) Annet De Scorailles vs Mle de la Bastide (pré des termes) 
MAZ_063 (500) à (510) Egalation des cens et rentes dus à Suzanne de la Guane. Rente due 

par Jean Lizet  
MAZ_063 (511) à (513) 1573 Guinod Rouland a acquis de Pierre Maurie et Jean Lizet le pré 

« de la charpentière » au Vielmur  
MAZ_063 (514) à (524) 1592 Guinod Rouland demandeur en confirmation d’égalation . 

Famille Lizet. 
MAZ_063 (525) à (526) Epave d’acte en latin 
MAZ_063 (527) à (536) 1405 Copie d’acte en latin. Reconnaissance de Petrus Lizet (Vielmur) 
MAZ_063 (537) à (556) 1485 Copie d’acte en latin. Reconnaissance de Jehan et Gaspar Lizet. 
MAZ_063 (557) à (560) Liste de tenanciers 
MAZ_063 (561) à (562) Epave d’acte en latin 
MAZ_063 (563) à (566) Annet De Scorailles vs François Mestre (pré de la combe) 

 

MAZ_063 (567) à (614) 1680’s Procès Jaliot de Cosnac (Corrèze) 
 

MAZ_063 (615) à (617) 1684 Salers. Plainte d’Anthoinette Deltrieu contre Philippe Teyssier (battue 
dans la rue) 

 

MAZ_063 (618) à (623) 1584-1643 Liève des cens et rentes Le Vielmur à St-Paul-de-Salers 
 

MAZ_063 (624) à (625) 1683 Annet De Scorailles vs Pierre Maigne à St-Paul-de-Salers 
 
MAZ_063 (624) à (630) 1684 Annet De Scorailles vs Guinod Roland : pré de la charpentière  à St-Paul-

de-Salers 
 
MAZ_063 (631) à (633) 1683 Annet De Scorailles vs Jacques et Guinod Blanc  
 
MAZ_063 (634) à (635) 18_ ? mémoire en faveur de Mme de Naucaze vs M de Lur(e)  
 
MAZ_063 (636) à (637) 1577 St-Paul : pré de la Combe et  pré de la charpentière   
 
MAZ_063 (638) à (643) 1760 Annet De Scorailles vs Destang.  
 
MAZ_063 (644) à (648) 1576 St-Paul : François de Salers vs Louis Destang. Une maison au faubourg 

de Salers appelée de Peyrepetiot Destang et autres biens à St-Paul 
 



MAZ_063 (649) à (650) 1678 Annet De Scorailles vs Jacques de Courboulès 
 
MAZ_063 (651)  1678 François De Scorailles vs Anthoine Pebrel 
 
MAZ_063 (652) à (653) 1343 Copie. Géraud Dalvalat reconnait à Guy de Salers « le pré dallac » (Lac) 

à Anglards. 
 
MAZ_063 (654) à (655) 1699 François De Scorailles vs Anthoine Pebrel 
 
MAZ_063 (656) à (658) Annet De Scorailles doit à Antoine Arnal d’Espinassoles + Anthoine Pebrel (Le 

Breuil). 
 
MAZ_063 (659) à (670) 1570 Partage. Jehan de Monclar, Jehan Lafaurge et Jehan Dauzole. Village del 

Breuil 
 
MAZ_063 (671) à (673) 1670 épave. M Caury, M Basset, égalation 
 
MAZ_063 (674) à (675) 1508-1592 Aubagnac (Anglards) égalation 
 
MAZ_063 (676) à (677) 1711 François De Scorailles vs Guillaume Besson (Vigean) 
 
MAZ_063 (678) à (681) 1684 Annet De Scorailles vs Anthoine Boudarie d’Aubagnac, (Anglards) 
 
MAZ_063 (682) à (689) 1588 Jean Boudarie d’Aubagnac, (Anglards) reconnaissance au seigneur de 

Salers 
 
MAZ_063 (690) à (696) 1691 Annet De Scorailles vs Palac et Veschambes 
 
MAZ_063 (697) à (701) 1582-1680 Mémoire pour la comtesse de Naucaze contre M de la Rafinie. A 

propos de la Chapelle de la Jourdanie (ND de Lorette). Et pré del Chastel à St-
Paul qui appartient à De La Farge 

 
MAZ_063 (702) à (703) divers petits papiers et 1 lettre 
 
MAZ_063 (704) à (706) 1580 Jacques de Chazettes, marchand, a acquis de feu Pierre Laporte, la terre 

del Muratel (Salers). 
MAZ_063 (707) à (711) 1579-1587 Jacques de Chazettes, marchand, reconnaissance à François de 

Salers pour le pré des planchards. 
 
MAZ_063 (712) à (715) 1576 Louis Destang reconnaissance d’une maison à Salers 

 
MAZ_063 (716) à (717) 1554 Pierre Destaing reconnaissance d’un jardin et champ du Muratel 
 
MAZ_063 (718) à (720) 1554 Pierre Destaing reconnaissance d’une maison à Salers (rue du charnier) 
 
MAZ_063 (721) à (722) Liève Salers 1598-1599-1616-1617 : Jacques de Chazettes, pour le Muratel 
 
MAZ_063 (723) à (739) 1468-1364-1507-1460-1445-1357-1363-1418-1286 Copies d’actes en latin. 

Maleprangère / Le Muratel. 
 
MAZ_063 (740) à (741) 1675 Teirasson vs Champsaud( ?) veuve Léonard Sapientis  
 



MAZ_063 (742) à (743) 1676 François De Scorailles, M de Salers vs Pierre Rode  
 
MAZ_063 (744) à (745) 1683 Antoine Donzeil, d’Espinassoles à Anglards,  vs Annet De Scorailles, qui 

a saisi Guillaume Conrut,  
 
MAZ_063 (746) à (747) 1711 Parchemin. Annet De Scorailles vs Charles Henry de Thubières à propos 

du Vielmur (St-Paul) 
 
MAZ_063 (748) à (754) 1677 Contrat de vente et convention. Catherine Veissière veuve Gervais de la 

Farge, Antoinette Deynard veuve Anthoine Veissière ; dette de Jean Cheymol 
qui vend à François Jammy la moitié du pré de la combe au Vielmur  

 
MAZ_063 (755) à (758) liste de prés (en rapport avec l’acte précédent ?) 
 
MAZ_063 (759) à (763) 1608 Egalation d’Espinassoles à Anglards,   
 

MAZ_063 (764) à (768) 1707 Duchesse de Noailles vs Margueritte Deler veuve Jean Chabau pour 
Margueritte de Valens veuve François Lescurié, appelante d’une sentence   

 

MAZ_063 (769) à (773) 1706 Sieur de Salers vs Sieur de Poumerie ; Petre-Jean de Ribier sieur de 
Lavaur redevable. 

 

MAZ_063 (774) à (778) 1517-1706 Reconnaissances des terres, seigneurie de Chambres, Monclar et 
Chalvignac pour Louis de Noailles 

 

MAZ_063 (779) à (780) 1706 François De Scorailles VS Margueritte Deler veuve Jean Chabau 

 

MAZ_063 (781) à (796) 1705-1706 François De Scorailles VS Margueritte Deler veuve Jean Chabau 
pour Margueritte de Valens veuve François Lescurié ; de Valens condamnée à 
payer au seigneur la rente qu’elle doit sur Espinassoles (Anglards) 

 

MAZ_063 (797) à (798) 1592 Estienne Dollé apothicaire de Salers a vendu à Anthoine Panchant 
d’Apchon un domaine à Espinassoles (Anglards) 

 

MAZ_063 (799) à (807) 1705 Saisie du foin de Margueritte de Valens faute de paiement de la rente 
(voir plus haut). Margueritte Deler veuve Jean Chabau. Suite de l’affaire ; 

 

MAZ_063 (808) à (809) 1691 Lods dus au seigneur de Salers (sans autre précision), puis liste de nom 
et prix. Cosnac ? 

 

MAZ_063 (810) à (813) 1695 Cabanes. François De Scorailles à propos du logement de 2 archers qu’il 
avait à payer 

 

MAZ_063 (814) 1687 Salers. Quittance de Guinod Blanc fils de Françoise Roulland. Le Vielmur 
à St-Paul. 

 

MAZ_063 (815) 1687 Salers. Pierre Fayet contre Annet De Scorailles 

 

MAZ_063 (816) à (821) 1655-62 Salers. Quittances de Jean Maurie 

 

MAZ_063 (822) à (824) 1686 Salers. Pierre Dufayet curé de St-Paul contre Annet De Scorailles 

 



MAZ_063 (825) à (835) 1789 Mazerolles. Vente d’un pré  appelé Fallot et règlement de créances. 
Marie-Françoise De Scorailles vs Françoise Lacroix veuve Griffol 

 

MAZ_063 (836) à (845) 1606 Mazerolles. Reconnaissances d’Antoine Meydieu dit Barrier  à 
Guillaume De Scorailles  

 

MAZ_063 (846) à (855) 1606 Mazerolles. Reconnaissances de Martin Barrier  à Guillaume De 
Scorailles  

 

MAZ_063 (856) à (861) 1789 Mazerolles. Echange et vente par Jean d’Olivier meunier à Mazerolles  
en faveur de Marie-Françoise De Scorailles, dame de Naucaze 

 

MAZ_063 (856) à (865) 1726 Alsace, Landau. Procuration de Jean De Scorailles,  
 

MAZ_063 (866) à (868) Non identifié.  Liste de terres et prés.  
 

MAZ_063 (869) à (871) 1703 Salers. Transaction entre Jean-Baptiste Clauzel et Antoine Puech : vente 
d’une maison. 

 

MAZ_063 (872) à (873) 1678 Salers. Jean Blanchefleur vs seigneur de Salers 

 

MAZ_063 (874) à (875) 1714 Quittance 500 livres pour droit de passage de M. De Scorailles dans 
l’ordre du Mont-carmel et St-Lazare de Jérusalem. Signé Surin de Tillecourt3 
et autre de 1000 livres  

MAZ_063 (876) François De Scorailles vs Jean Auzolle, assignation. 
 

MAZ_063 (877) à (878) épaves 
 

MAZ_063 (879) à (882) 1683 Annet De Scorailles vs Jean Rongier, du Vigean. 
 

MAZ_063 (883) à (884) 1624 Présidial de Riom. Françoise An_ veuve Servant vs François Boudenc 

 

MAZ_063 (885) 1710 Salers. Paul Fayet huissier. François De Scorailles vs Marie de Vallois 
veuve Thubières-Pesteils 

 

MAZ_063 (886) à (887) 1691 François De Scorailles afferme de la terre de Cabanes 

 

MAZ_063 (888) à (887) sans date François De Scorailles demande de saisie contre Joseph Lafon 

 

MAZ_063 (889) à (893) 1689 Lettres à François De Scorailles signées MEINART 

 

MAZ_063 (894) à (912) Tulle. Pierre Mazaleyrac vs Léonard Fage. Inventaire sans date 

 

MAZ_063 (913)  1670 Annet De Scorailles vs M. Amblard tisserand d’Espinassoles (anglards). 
 

MAZ_063 (914) à (916) 1614 François De Scorailles & Jacquette Maille 
 

MAZ_063 (917) à (920) 1680 Copie de contredit. Annet De Scorailles vs Jacques Spinouze & Jean 
Chevalier 

 

                                                           
3 chevalier, commandeur et trésorier de l'ordre de Saint-Lazare et du Mont-Carmel 



MAZ_063 (921) à (928) 1693 Transaction. François De Scorailles VS Jean Christophle De Scorailles, à 
propos de contrats de mariage (obligations). 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°64 

 

MAZ_064 (2) à (3) 1665. Défense de M de Chabrevières vs M. de Mazerolles.  
 

MAZ_064 (4) à (26) 1660. Procès : Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles vs Jean De 
Scorailles, seigneur de Lacoste. Sujet : partage de la succession de leurs 
parents ; une obligation de Mandon Tissandier.  

 

MAZ_064 (27) à (43) 1642. Nomination d’un tuteur pour Guyon, Annet, François, Jean et Catherine 
De Scorailles, enfants de feus Guillaume De Scorailles et Catherine de Barriac. 

 

MAZ_064 (44) à (66) 1660. Procès : Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles vs Jean De 
Scorailles, seigneur de Lacoste. Sujet : partage de la succession de leurs 
parents ; une obligation de Mandon Tissandier.  

 

MAZ_064 (67) à (83) 1660. Plusieurs actes. Procès : Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles vs 
Jean De Scorailles, seigneur de Lacoste. Sujet : partage de la succession de 
leurs parents ; une obligation de Mandon Tissandier.  

 

MAZ_064 (84) à (90) 1659-1660. Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles vs Jean De Scorailles, 
seigneur de Lacoste. Partage des biens de leur oncle feu François De 
Scorailles 

 

MAZ_064 (91) à (92) 1660. Annet De Scorailles vs Jean Argnal (Vigean) 
 

MAZ_064 (93) à (94) 1660. Catherine de Sauvaige veuve Jacques de Chazettes (fermier de la 
baronne de Pesteils. Domaine de Ferluc, depuis quelques temps Annet De 
Scorailles s’est immiscé en la possession du pré de la Vergne.  

 

MAZ_064 (95)  1660. Charlotte de Fourcy veuve Charles Faye sieur d’Espesses vs Annet De 
Scorailles à propos du pré de la Vergne (Domaine de Ferluc). 

 

MAZ_064 (96) 1612. Echange. François De Scorailles. Françoise de Chalvet. 
 

MAZ_064 (97) à (125) 1660. 2 actes. Procès : Annet De Scorailles, seigneur de Mazerolles vs Jean De 
Scorailles, seigneur de Lacoste. Sujet : partage. 

 

MAZ_064 (126) à (128) 1659-1662. Quittance et obligation d’Annet De Scorailles, seigneur de 
Mazerolles  

 

MAZ_064 (129) à (133) 1657-1661. Lafon marchand d’Agen vs  Annet De Scorailles. Lafon réclame le 
paiement d’une quittance. 

 

MAZ_064 (134) à (138) sans date. Procès Guilin De Scorailles appelant des RONGIER. Généalogie 
Reilhac (Beliac). 

 

MAZ_064 (139) à (157) 1661. Léonard Lafon marchand d’Agen vs  Annet De Scorailles. Lafon réclame 
le paiement d’une quittance. De Scorailles nie avoir signé la quittance. 



 

MAZ_064 (158) à (159) 1555-1562. Riom. Héllie de la Roche-Esmon, marquis de St-Messan mari de 
Diane-Françoise de Salers, réclament 50.000 livres tournois à François De 
Scorailles 

 

MAZ_064 (160) à (164) 1660-1685. St-Paul-de-Salers. Malrieu. Anthoine PARRA vend un pré à Jean 
PICAL. Guy GIBBERT x Françoise MEYNIAL veuve en 1ères noces de Rigauld 
PARRA. Restitution de dot. 

 

MAZ_064 (165) à (180) 1660. « mémoyre des héritages que le seigneur de Mazerolles tient tant 
dépendant de la chastelenie que comptoirie d’escourolle ». 

 

MAZ_064 (181) à (182) 1660-1673. Reconnaissance de Jean et Martin Rongier (Champeils – Drignac) 
 

MAZ_064 (183) à (185) 1660. Jean de la Porte curateur de la succession de Claude Blanc, appelant 
d’une sentence 

 

MAZ_064 (186) à (188) 05/08/1662. Annet De Scorailles (résident à Agen) afferme une maison à 
Escorailles 

 

MAZ_064 (189) à (195) 1660-1662. Afferme. Entre Annet De Scorailles (résident à Salers) et Jean et 
Martin Rongier (natifs de Lacoste à St-Martin Valmeroux à présent à Drignac)  

 

MAZ_064 (196) à (197) 1667. Obligation. Jacques Cossol  doit à Pierre Manenc (métayer au domaine 
de Lac) 44 livres à cause de la vente d’une jument 

 

MAZ_064 (198) à (199) 1661. Cosnac - Limousin. Contrat de Mariage Jehan Fauiede( ?) et Annette de 
Bleyzac 

 

MAZ_064 (200) à (203) 1661. Arrêt rendu dans le procès Jacques Blanc –héritier de Guinot- vs Claude 
Lolier, sieur de la Bastide. Généalogie Blanc. Il est question du contrat de 
mariage Jehan Blanc et Anthoinette Fort (1635). 1er mariage de Jacques Blanc 
avec Hélène de Niquet (1624). 

 

MAZ_064 (204) à (206) 1660. Quittances de M de Courdes 
 

MAZ_064 (207) à (211) 1660-1662. Extrait du rôle de la paroisse de St-Bonnet. François De Scorailles 
vs Jean-Baptiste de la Valette 

 

MAZ_064 (212) à (215) 1660. Reçus et quittances 
 

MAZ_064 (216) à (217) 1660. Michel Borye vs Margueritte Serre et Jean Fourche 
 
MAZ_064 (218) à (220) 1661. Cosnac - Limousin. Vente. 
 
MAZ_064 (221) 1663. Guillou Boit vs les éventuels enchérisseurs sur la maison des enfants de 

Jean Boit 
 
MAZ_064 (222) à (228) 1663. François de Salers vs Catherine Laroche de Boussac (Saint-Bonnet-de-

Salers) 
 
MAZ_064 (229) à (235) 1660. Brive - Limousin. Quittance et obligation. 



 
MAZ_064 (236) à (240) 1667-1719. Les héritiers de François De Scorailles vs les héritiers d’Antoine et 

Joseph Veyssière 
 
MAZ_064 (241) 1759. Petit papier adressé au baron de Salers, non signé 
 
MAZ_064 (242) à (243) 1667. François de Salers vs Anthoine Laroche de Boussac (Saint-Bonnet-de-

Salers) 
 
MAZ_064 (244) à (246) 1662. Lettre de Limoges, signée Champland, adressée à Monsieur Sapientis 

de Brive. 
 
MAZ_064 (247) à (249) 1662. Anthoine Cruelhe, Anthoinette Cruelhe veuve Pierre Bladier, contre 

Pierre Sauvaige marchand et Guérin Delort. Cheptel feint et simulé. 
 
MAZ_064 (250) à (252) 1660. Jacques de La Faye, seigneur de Laporte, baron du Leyris ; Balthezard 

de la Faye ; vs François de Salers ; perquisition au château de Salers et 
métairie, saisie de meubles et bestiaux , affichée à la porte du château  

 
MAZ_064 (253) à (254) 1660. Cabanes en Rouergue. Versement de la rente par Alexandre de Caissac 

de Sédaiges à l’évêque   
 
MAZ_064 (255) à (256) 1660. Jean de Lafon vs Annet De Scorailles, une promesse de 1650. 
 
MAZ_064 (257) à (293) 1660. Anthoinette Barthélémy femme à Guillaume Gaston vs Louise Robbert 

et Annet De Scorailles.Robbert condamnée à payer 10 livres à Anthoinette 
Barthélémy. La suppliante est étrangére (de Riom en Bourdeloix). Enquête. 
Un acte de 1613.Un imprimé. 

 
MAZ_064 (294) à (321) 1697. Tulle. Corrèze. Procès. Marie Darluc veuve Malaurie. Et autres actes 

Corrèze. Dont testament de Guillaume Coste 
 
MAZ_064 (322) à (324) 1660. Jean de Lafon vs Annet De Scorailles. 
 
MAZ_064 (325) à (448) 1647-1676. Tulle. Corrèze. Notaire de Bernye. Quittances, obligations. Divers. 
 
MAZ_064 (449) à (454) 1578. Tulle. Corrèze. Contrat de mariage entre Annet Guilhot et Marie de 

Naves. 
 
MAZ_064 (455) à (480) Autres actes Corrèze.  
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°65 

 

MAZ_065 (2) 1681-1682. Page de garde de dossier, pièces pour M de Mazerolles vs 
Bertrand Thoury : 

MAZ_065 (3) à (5) 1680. Petit papier. Annet De Scorailles et Géraud Armand de Pleaux. 
Annet De Scorailles vs Antoine Langlade. 

MAZ_065 (6) à (7) 1640-1662. Liste de contrats et quittances 
MAZ_065 (8) à (13) 1678. 2 lettres signées BURC adressés à M. de Mazerolles 
MAZ_065 (14) à (24) 1668. Suite affaire Antoine Langlade. 
MAZ_065 (25) à (27) 1664. Testament de Filiberte Langlade. 



MAZ_065 (28) à (32) 1655. Contrat de mariage entre Pierre Lastours et Anne Langlade. 
MAZ_065 (33) à (35) 1659. Quittance. Paiement de la dot du mariage entre Pierre Lastours 

et Anne Langlade. 
MAZ_065 (36) à (43) Hypothèques que Langlade a payé sur les biens de feu Jean Anglade 

son père époux de Suzanne Delevers. Et suite affaire Langlade. 
MAZ_065 (44) à (46) 1614. Contrat de mariage entre Jehan Anglade et Magdalene 

Corboleze (Courboulès). 
MAZ_065 (47) à (63) 1655-1668. Pierre Lastours et Anne Langlade vs Anthoine Anglade. 

Généalogie.  
 

MAZ_065 (64) à (65) 1678-1680. Salers. Amande à Sauvage et Rolland.  
 

MAZ_065 (64) à (66) 1357. Mémoire du pré de Roussebec. Copie d’acte de 1357 (Pierre Lizet) et 
autres dates. 

 

MAZ_065 (67) à (69) après 1666. Salers. Mazerolles vs Jean Sauvaige : Le sieur de Mazerolles a vu 
les défenses péremptoires servant de contredit fournies par Jean Sauvaige 
hoste de Salers, époux Françoise Rolland. Créances sur Jean Blanchefleur x 
Toinette Rolland. Pré de Roussebec. 

 

MAZ_065 (70) 1659. Pré de Roussebec. 
 

MAZ_065 (71) à (73) 1606. Salers. Antoine Gaillardy vend à Jacques Blanc une terre appelée del 
Barre, plus terre de Mossoux,  

 

MAZ_065 (74) à (76) 1608. Salers. Jacques de Marone  vend à Jacques Rolland le jardin del Rieu 
qui confine le Pré de Roussebec 

 

MAZ_065 (77) à (88) 1535. Salers. Hugues de Beaumont, d’une part ; Anthoine de la Roche, 
d’autre part ; échange. 

 

MAZ_065 (89) à (98) 1660. Salers. Jeanne de Broquin veuve Guion de Chevialle vs Annet De 
Scorailles, sieur  de Mazerolles, 

 

MAZ_065 (99) à (102) 1633. Salers. Annet De Scorailles, sieur  de Mazerolles, vs François de Mossier 
et Jeanne de Broquin sa femme. Affar de la Lausie à St-Bonnet. Feu George 
Dupuy notaire, signature Marie de Vernies sa femme. 

 

MAZ_065 (103) à (126) 1659. Salers. Jeanne de Broquin veuve Guion de Chevialle vs Annet De 
Scorailles, sieur  de Mazerolles ; Affar de la Lausie à St-Bonnet et affar de 
Plaignes. 

 

MAZ_065 (127) à (128) 1659. Mazerolles. Annet De Scorailles, vs François Calle 

 

MAZ_065 (129) à (135) 1661. Reconnaissance montagne de la Poghade à Drignac. 
 

MAZ_065 (136) à (137) 1661. Annet De Scorailles vs Jean De Scorailles 
 

MAZ_065 (138) à (139) 1659. Assignation de François de Salers à propos des communaux. Jean 
Bertrandi. 

 

MAZ_065 (140) à (152) Sans date. Annet De Scorailles, vs Jean Bertrandi. 



 

MAZ_065 (153) à (220) 1616-1659 Notaire Chaumeil à Mauriac / lot de testaments  

MAZ_065 (153) à (155) 1659. Drugeac. Testament de Bastien Gras, prêtre. 
MAZ_065 (156) à (159) 1653. Vigean. Testament de Jean Mayzenenc 

MAZ_065 (160) à (163) 1653. Mazerolles. Testament de Pierre de Gourlat 
MAZ_065 (164) à (166) 1652. Mazerolles. Testament d’Anne Soubeyrou 

MAZ_065 (167) à (169) 1652. Vigean. Testament d’Anthoinette Vandanges( ?) femme 
d’Anthoine Battut 

MAZ_065 (170) à (172) 1653. Vigean. Testament de Jean Counil 
MAZ_065 (173) à (175) 1648. Drugeac. Testament d’Anthoinette Miermont 
MAZ_065 (176) à (178) 1646. Vigean. Testament de Pierre Gaston 

MAZ_065 (179) à (182) 1646. Vigean Testament d’Anthoine Rongier 
MAZ_065 (183) à (185) 1645. Vigean Testament de Vallerie Robbert 
MAZ_065 (186) à (188) 1644. Vigean. Testament d’Agnès Fournier 
MAZ_065 (189) à (191) 1643. Vigean Testament d’Anthoine Archy « negre » 

MAZ_065 (192) à (194) 1641. Vigean Testament d’Anthoine Laurens 

MAZ_065 (195) à (197) 1631. Vigean. Testament de Mary Miermon 
MAZ_065 (198) à (199) 1631. Drugeac. Testament de Catherine Savinialhe / Savinian (2 

orthographes) native de Condat 
MAZ_065 (200) à (202) 1631. Vigean. Testament de Mary Miermon 

MAZ_065 (203) à (205) 1630. Vigean. Testament de Catherine Sarut( ?) 
MAZ_065 (206) à (207) 1629. Vigean. Testament d’Agnès Fournier 
MAZ_065 (208) à (210) 1629. Vigean. Testament de Delphine Ameuroux épouse Archy 

MAZ_065 (211) à (213) 1628. Vigean. Testament de Jeanne Faulezer 
MAZ_065 (214) à (216) 1627. Vigean. Testament de Jehan Robbert 
MAZ_065 (217) à (220) 1616. Mazerolles. Testament d’Antoine Astorg, de Neuvic 

 

MAZ_065 (221) à (232) 1659. Annet De Scorailles vs Jean De Scorailles. Partage de François De 
Scorailles, leur oncle, laissant à 400 à 500 000 livres de biens. 

 

MAZ_065 (233) à (235) 1659. Lettre signée Robbert à M de Mazerolles. Griefs contre De Valens et 
autres. 

 

MAZ_065 (236) à (237) 1657. Henry de Salers vs François de Salers : à propos de la vente de la terre 
de Salers. 

 

MAZ_065 (238) à (242) 1655. Obligation. François de Salers doit à Baltezard de la Faye, sieur de la 
Breille (Marche), 2946 livres suite à un prêt. Puis obligation cédée à Jacques 
de la Faye. 

 

MAZ_065 (243) à (242) 1655. Obligation. François de Salers doit à Baltezard de la Faye, sieur de la 
Breille (Marche), 2946 livres suite à un prêt. Puis obligation cédée à Jacques 
de la Faye. 

 

MAZ_065 (243) à (244) 1659. Parchemin Henry de Salers vs François de Salers  
 

MAZ_065 (245) à (249) 1659. Marguerite de Mossier épouse François de Salers somme de payer 600 
livres à Michel de Nicquet et Jean Laurichesse 

 

MAZ_065 (250) à (254) 1658-1659. Tailles pour réparer les prisons qui menacent ruine.  
 

MAZ_065 (255) à (258) 1658. Henry de Salers vs François de Salers  



 

MAZ_065 (259) à (280) 1657. Annet De Scorailles vs Jacques Montal-Nozières, seigneur de Valens, et 
les habitants de La Vialle. 

 

MAZ_065 (281) à (293) 1660. « assises généraux tenues à Salers »  
MAZ_065 (294) à (296) 1659. « assises généraux tenues à Salers »  
 

MAZ_065 (297) à (301) 1654. Henry de Salers vend à François de Salers la terre, seigneurie et 
baronnie de Salers 

 

MAZ_065 (302) à (304) 1606. Obligation. Guillaume De Scorailles, Marguerite de Rigalh, Géraud de 
Beaumont, obligés solidairement envers Loize Dufayet 1200 livres. 

 

MAZ_065 (305) 1583. Guillaume De Scorailles, cheptel. 
 

MAZ_065 (306) 1557. La Vigne. François Rigal, seigneur de la Veyssière, vend à François De 
Scorailles : droit de péage à Escorailles. 

 

MAZ_065 (307) à (317) 1657. Fontanges. Louis Feydin, scindic des révérends pères Récollets de 
Salers, reçoit d’Annet De Scorailles, 400 livres légués par François De 
Scorailles son frère religieux, par son testament fait en la ville de Toulouse 
(Poisson notaire 01/08/1650) 

 

MAZ_065 (318) à (330) 1654. Evoque le contrat de mariage de Guillaume De Scorailles, sieur de 
Lacoste, et Catherine de Barriac, dans lequel se trouve une donation. Et leur 
succession.  

 

MAZ_065 (331) à (332) 1658. Annet De Scorailles vs François Guion (assignation) 
 

MAZ_065 (333) 1658. Annet De Scorailles assence à Guillaume Lizet un pré au Vielmur (St-
Paul-de-Salers) 

 

MAZ_065 (334) à (335) 1655. Annet De Scorailles vend à Guillaume Lizet les fruits du pré de la 
Combe au Vielmur (St-Paul-de-Salers) 

 

MAZ_065 (336)  1658. Mazerolles. Antoine Barrier emprisonné pour avoir profané la rivière 
avec de la chaux 

 

MAZ_065 (337) à (347) 1596. François de Salers vs les DE JONCOUX (cens et rentes) 
 

MAZ_065 (348) à (355) 1591. François de Salers vs les DE JONCOUX (cens et rentes) 
 

MAZ_065 (356) à (367) 1589. Suzanne de la Guane veuve François de Salers vs Gaspard Pomeyrie et 
Jehan Fouilhoux 

 

MAZ_065 (368) à (371) 1576. Jehan Fouilhoux : permutation avec Géraud Vigier 

 

MAZ_065 (368) à (373) 1668. Géraud Courboulès  cheptel de M de Mazerolles 

 

MAZ_065 (374) à (379) 1658. Annet De Scorailles vs Courboulès   
 

MAZ_065 (380) à (381) 15xx (non datée). Lettre signée de la Porte    



 

MAZ_065 (382) à (384) 1658. Inventaire de pièces : Annet De Scorailles vs Courboulès   
 

MAZ_065 (385) à (390) 1658. Annet De Scorailles vs Courboulès   
 

MAZ_065 (391) à (403) 1658. Exploit. Annet De Scorailles vs Philippe Célarier 
 

MAZ_065 (404) à (407) 1651. St-Bonnet de Salers. Estienne Lafon vend une étable à Rougier son 
beau-frère. 

 

MAZ_065 (408) 1658. François De Scorailles vs Jean Baptiste de la Valette. Page de garde 
esseulée. 

 

MAZ_065 (409) sans date. Liste de documents pour procès 

 

MAZ_065 (410) à (416) 1674. Liste d’étoffes, boutons,… dépenses de mercerie. Suivi d’un autre 
compte de dépenses. 

 

MAZ_065 (417) à (420) 1654. François De Scorailles vs Philippe Célarier à propos d’une obligation de 
930 livres 

 

MAZ_065 (421) à (440) 1659. Annet De Scorailles vs Martin Dumas 

 

MAZ_065 (441) à (445) 1662. Mémoire des frais faits par M. de Mazerolles contre Louis du Vergier 
 

MAZ_065 (446) à (448) 1669. Annet De Scorailles vs Pierre Gaston 
 

MAZ_065 (449) à (450) 1662. M. de Mazerolles contre Louis du Vergier 
 

MAZ_065 (451) à (453) 1665. M. de Mazerolles contre Louis du Vergier 
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MAZ_066 (2) à (9) Sans date. Recettes pour décaper ? 
 
MAZ_066 (10) à (11) Sans date. Caury emprisonné 3 jours 
 
MAZ_066 (12) à (13) Sans date. M. de Mazerolles vs Helips de Valens, Jean et Pierre Bourgeat, 

Jean Dauzolle, François Courboulès, Jean Griffoul, Antoine Dauzolle et 
consorts 

 
MAZ_066 (14) à (21) Sans date. Guillaume de Scorailles vs Anthoine de Malrieu et Ythier de 

Malrieu –frères- fils à feu Pierre de Malrieu. Paiement de cens. Montagne de 
la Béliche. Remonte à un acte de 1458, reconnaissance à l’abbé d’Aubazine 
par Malrieu, Pierre Lizet. 1558 permutation Lizet et Malrieu. 1578 Guillaume 
de Scorailles rachète à Aubazine. 

 
MAZ_066 (22) à (23) Sans date. François de Scorailles, convocation au ban et arrière ban. 
 



MAZ_066 (24) à (25) Sans date. François de Scorailles, Bernard Ribeyrolles son homme d’affaires 
se rend à Paris pour un procès.  

 
MAZ_066 (26) à (28) Sans date. Tulle (Corrèze). Codicille Jean Malaurie.   
 
MAZ_066 (29) à (30) Sans date. Mauriac. Pierre Courles vs François Chauvet. 22 mois de prison.   
 
MAZ_066 (31) à (34) Sans date. Liste de tenanciers (ce n’est pas à Salers). Caterine et Valérie de 

Leyrac , etc… 
 
MAZ_066 (35) à (37) Sans date. Brive (Corrèze). Marguerite de Champlaud (Champland ?) veuve 

Sapientis. 
 
MAZ_066 (38) à (39) 1667. Les consuls de Salers vs Pierre Lizet métayer du domaine du baron de 

Salers 
 
MAZ_066 (38) à (42) 1763. Lettre signée Delobel au marquis de Salers 
 
MAZ_066 (43) à (46) 1722-1764. Annet De Scorailles (rebaptisé Annelle) doit 105 livres de rente 

annuelle au sieur Louis de Lobel marchand tapissier de Paris, suite à un prêt 
de 4200 livres fait à Marie de Sédaiges et François De Scorailles, ses parents,  
en 1722 avec caution solidaire d’Annet. 

 
MAZ_066 (47) à (50) 1747-1763. Généalogie de Lobel, copie actes mortuaires 
 
MAZ_066 (51) à (53) 1763. Lettre signée Lapeyre, affaire de Lobel 
MAZ_066 (54) à (57) 1763. Lettre signée de Lobel à Lapeyre 
MAZ_066 (58) 1763. Reçu pour de Lobel, le marquis de Salers lui paye 2400 livres 
MAZ_066 (59) à (62) 1763. Lettre signée Lapeyre, affaire de Lobel 
MAZ_066 (63) à (66) 1763. Lettre signée Lapeyre, affaire de Lobel 
MAZ_066 (67) à (70) 1763. Lettre signée de Lobel  au marquis 
MAZ_066 (71) à (74) 1763. Lettre  non signée  
 
MAZ_066 (75) à (76) 1680. François De Scorailles. Epave.  
 
MAZ_066 (77) à (79) 1671. Antoine-Jean de Barriac tuteur des enfants de Jean De Scorailles vs 

François de Pesteils   
 
MAZ_066 (80) à (83) 1671. Plainte suite à saisie par Annet d’Ecorailles sur Gabrielle Dumas veuve 

Louis du Verger   
 
MAZ_066 (84) à (87) 1670. Antoine-Jean de Barriac tuteur des enfants de Jean De Scorailles et 

Simonete de Bégus 
 
MAZ_066 (88) à (98) 1663. Tulle (Corrèze). François-Martial de Fénis. Famille de Fénis. 
 
MAZ_066 (99) à (102) 1569. Tulle (Corrèze).  
 
MAZ_066 (103) à (104) 1666. Extrait registre du bailliage de Salers. Pierre Chevalier adjudicataire des 

meubles et matériaux provenant de la démolition du château de Salers vs 
diverses personnes « détenteurs desdits meubles »  

 



MAZ_066 (105) à (146) Cosnac (Corrèze). Archives notariales De Jouanel (notaire) numérotées 38 à 
64 : vente. Testament Estienne Maranzac…. 

 
MAZ_066 (147) à (149) Appel Jean de La Porte vs François de Salers 
 
MAZ_066 (150) à (153) 1655. Testament François De Scorailles 
 
MAZ_066 (154) à (165) 1650. Reçus de cens Margueritte de Leonnes puis héritiers.  
 
MAZ_066 (166) à (171) 1668. Pierre Gaston vs François Bétaille, Jean Meydieu et autres défendeurs 
 
MAZ_066 (172) à (173) 1678. Annet De Scorailles vs Pierre Gaston  
 
MAZ_066 (174) à (175) 1674. Copie acte d’appel d’une sentence pour De Barriac, sieur du Perle, 

tuteur des enfants de Jean De Scorailles 
 
MAZ_066 (174) à (175) 1674. Copie acte d’appel d’une sentence pour De Barriac, sieur du Perle, 

tuteur des enfants de Jean De Scorailles 
 
MAZ_066 (176) brouillon 
 
MAZ_066 (177) à (182) 1674. Salers. Annet De Scorailles vs Jean Delort à propos d’une obligation. Et 

ladite obligation de 1652. 
 
MAZ_066 (183) 1615. Escorailles. Obligation de Jean Anglade pour François De Scorailles 
 
MAZ_066 (184) à (187) 1655-1709. Mémoire pour répondre au Sieur de la Valette vs François De 

Scorailles 
 
MAZ_066 (188) 1662. Cosnac (Corrèze). Archives notariales De Jouanel :  1 page  numérotée 

28  
 
MAZ_066 (189) à (192) 1671-73. Inventaire de production. Annet De Scorailles vs Jean Vigier 
MAZ_066 (193) à (195) 1651. Brive (Corrèze). Vente par un habitant de Cosnac. 
 
MAZ_066 (196) à (198) 1600. Partage des rentes de Cabanes. Dames de Belcastel et de Balsac. 
 
MAZ_066 (199) à (200) sans date. Interrogatoire d’habitants du Parieu et Custrac. Le début semble 

manquer. 
 
MAZ_066 (201) 1710. Obligation d’Antoine Alsac (Aubaniac) à Jacques Veschambes (Salers). 
MAZ_066 (202) à (203) 1711.Quittance d’Antoine Alsac (Aubaniac) a payé au baron de Salers. 
MAZ_066 (204) à (205) 1718.Quittance de Jean Bourdarie (Aubaniac) a payé au baron de Salers. 
MAZ_066 (206) 1701-1703. 2 quittances : Delphine Roubbert (via les Garcelon) a payé à M. 

de Sédaiges. au baron de Salers. Et Philippe Vidal (Anglards) pour les hers de 
Delphine Roubbert a payé à M de Salers 

 
MAZ_066 (207) à (208) 1733. Annet De Scorailles vs Pierre Berghaud (Anglards). Sommation. 
 
MAZ_066 (209) à (210) 1665-1665-1671-1676.4 quittances de Jean Bourdarie (Aubaniac) a payé au 

baron de Salers. Signature de Diane de Salers.  
MAZ_066 (211) à (212) 1703. Quittance : Delphine Roubbert (Anglards) 



MAZ_066 (213) à (214) 1706-1709. Plusieurs quittances au baron de Salers  
 

MAZ_066 (215) à (216) 1729. Salers. Louis Chevalier, François Chevalier et Joseph Sauvage vs Jeanne 
Bourdarie.   

 

MAZ_066 (217) à (230) 1733. Annet De Scorailles vs Antoine Alsac et Philippe Griffol son gendre 
(Anglards). Delphine Robbert veuve Bourdarie. François de la Porte.  

 

MAZ_066 (231) à (232) 1703. Obligation de Jean Christophle De Scorailles pour Annet De Scorailles  
 

MAZ_066 (233) 1692. Salers. François de Chalvet x Catherine du Chastelet rétrocède à 
François De Scorailles 500 livres (obligation) 

 

MAZ_066 (234) à (281) 1679. Procès Annet De Scorailles vs François Chardon (Vigean) 
1673. François Chardon (Vigean) prisonnier ; Annet De Scorailles s’est opposé 
à son élargissement. Gaspard d’Anjolie. 

 

MAZ_066 (282) à (287) 1652 Jehan Mallesaigne de Conrut (Vigean) à propos de l’achat d’un pré, d’où 
rente à François De Scorailles 

 

MAZ_066 (288) à (290) 1673. Procès Annet De Scorailles vs François Chardon (Vigean) 
 

MAZ_066 (291) à (292) 1649. Procès sieur de Mazerolles vs Courboulès 
 

MAZ_066 (293) à (294) 1671. Procès Annet De Scorailles vs Jean et Pierre Maurie 
 

MAZ_066 (295) à (298) François De Scorailles ; saisie à Lesboulières (St-Paul de Salers) vs Monteil 
 

MAZ_066 (299) à (300) 169 ?. François De Scorailles vs Anthoinette et Catherine De Scorailles 
 

MAZ_066 (301) à (303) 1687. Contrat d’afferme. Guillaume BLANC (Aubaniac) vs Anthoine Boudarie 
et Anthoine Palac (Aubaniac) 

 

 

MAZ_066 (304) à (313) 1671. Procès Annet De Scorailles vs Jean et Pierre Maurie (condamnation en 
cens et rentes) 

 

MAZ_066 (314) à (316) 1669. Corrèze. François Varaigne vend à Daniel de Cosnac 
 

MAZ_066 (317) Brouillon  
 

MAZ_066 (318) Corrèze (Cosnac), vente  

 

MAZ_066 (319) à (325) 1669. Elargissement Bayord  

 

MAZ_066 (326) à (329) 1667. Salers. Inventaire de pièces procès Guyon de Chavialle x Jeanne de 
Broquin, sa femme, (mariée en 1ères noces avec François de Mossier 
02/02/1626)  vs Annet De Scorailles 

 

MAZ_066 (330) à (333) 1662. Pierre Julhiart (Vebret) prête nom d’ Annet De Scorailles à propos 
d’une cession et transport 

 



MAZ_066 (334) à (335) 1686. Rappel d’une sentence Annet De Scorailles vs Anthoine Boudarie   
 

MAZ_066 (336) à (337) 1667. Annet De Scorailles vs Anthoine Rey (de Neyrecombe au Vigean) ; 
sommation de payer, saisie. 

 

MAZ_066 (338) à (340) Lettre à M. de Mazerolles ; mauvais état 
 

MAZ_066 (341) à (342) 1690. Lettre signée MAIGNE à M. de Mazerolles  
 

MAZ_066 (343) à (346) 1621. Pierre et Anthoine Archy (Vigean)  vendent un pré à Victor Dupuy  
 

MAZ_066 (347) à (351) 1424. Copie d’acte en latin.  Cabanes 

 

MAZ_066 (352) à (353) 1687. Annet De Scorailles vs Gilbert Bergier (Vigean) 
 

MAZ_066 (354) à (355) 1689. Annet De Scorailles vs Guillaume Lajarrige fermier au domaine du Fau 
appartenant au sieur Pons de Salers ; 450 livres ; Michelle Lajarrige x Géraud 
Begon (cheylade) : Jacques, Guillaume, François et Hugues Lajarrige ses frères 

 

MAZ_066 (356) à (360) 1674. Israel de Mossier pour Helene de Durfort sa mère vs Annet De 
Scorailles : montagne de la béliche, Aubazine. Homicide de Françoise de 
Mossier  

 

MAZ_066 (361) à (399) 1692. Affaire Annet De Scorailles vs Guillaume Fumel défendeur 
 

MAZ_066 (400) à (409) Corrèze (Cosnac). 
 

MAZ_066 (410) à (432) 1651. Extrait des pièces du procès d’entre monsieur le marquis d’Anjony et 
les héritiers du comte de Sédaiges 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°67 

 

MAZ_067 (2) à (36) 1678-80. Procès Annet De Scorailles contre les Freyssinier (Jean et ses fils 
Jean et Paul) et autres. Afferme du domaine de Champeils (Drignac). 

 
MAZ_067 (37) à (62) 1672. Accord amiable  Annet De Scorailles et le sieur de Lacoste. Sieur de 

velzic tuteur. Révérend père Heustache, Récolet au couvent de Salers. 
 
MAZ_067 (63) 1674. Lettre signée de Mazerolles à Contrastin à Aurillac 
 
MAZ_067 (64) à (65) 1674. Contrastin dans l’affaire Annet De Scorailles vs Catherine de Veyre 

veuve Anthoine de Cébié 
 
MAZ_067 (66) à (68) 1678. Procès Annet De Scorailles contre les Freyssinier (Jean et ses fils Jean et 

Paul) et autres. Afferme du domaine de Champeils (Drignac). 
 
MAZ_067 (69) à (89) 1673. Procès Annet De Scorailles contre Jean Antoine de Barriac –sieur du 

Perle- tuteur des enfants de Jean De Scorailles et Simone de Bégus + enquête 
par Jacques de Chazettes. Audition de témoins (Jean Lavergne ; Christophe 
de Méallet ; Anne Dalgier ; Pierre Juliard ; Louis Pouderoux ; Antoine 
Foulhoux ; Jean Rolland).  

 



MAZ_067 (90) à (93) 1673. suite. 
 
MAZ_067 (94) à (99) 1673. suite. Il est question du domaine de Laborie 
 
MAZ_067 (100) à (118) 1673. suite. 
 
MAZ_067 (119) à (121) 1678. Affaire Freyssinier. Interrogatoire d’Anthoine Bourlanges. 
MAZ_067 (122) à (123) 1678. Saisie au corps des Jean Freyssinier et son fils 
MAZ_067 (124) à (130) 1676-78. Affaire Freyssinier. Interrogatoire d’Anthoine Bourlanges. Et suite 

de l’affaire.  
 
MAZ_067 (131) à (133) 1678. Affaire Lizet vs Anthoine Veschambes  
 
MAZ_067 (134) à (143) 1685-87. Affaire Pierre Dufayet curé de St-Paul vs Annet De Scorailles 
 
MAZ_067 (144) à (146) 1685-87. Annet De Scorailles vs Jean Basset appelant d’une sentence 
 
MAZ_067 (147) à (149) 1695. Antoine Arnail (Anglards – Espinassoles) doit à Jean Olivier (Falgoux)  
 
MAZ_067 (150) à (151) 1671. Antoine Gaston charpentier (St Martin Valmeroux) reçoit de 

Marguerite de Mossier sa paye pour le buron de Chanis qu’il a refait ; 
 
MAZ_067 (152) à (155) 1565. Jehan Blanc vs Gérauld Vigier  
 
MAZ_067 (156) à (157) 1675. M de Mazerolles / Jehan Damaisons / Guillaume Arnal  
 
MAZ_067 (158) à (160) 1676. Jacquette Deler veuve Antoine Lachassaigne (Salers) vs Jean Borne 

(Chabrevière)  
 
MAZ_067 (161) à (164) 1680. Annet De Scorailles VS Pierre Pons, sentence 
 
MAZ_067 (165) à (170) 1681-1684. A Paris. Cession et transport. Annet De Scorailles VS Jean 

Delzongles et Jeanne de Tornat sa femme (Mauriac) héritière de Jean de 
Bonnefond qui bénéficiait d’un leg du défunt sieur du Tillet 

 
MAZ_067 (171) à (173) 1617. Eymery CHANUT héritier de Catherine LAVERGNE (Mauriac) vend à 

Antoine Nauvialle 
 
MAZ_067 (171) à (175) 1673. Esmé de Caissac de Sédaiges, vend à Pierre Rouguières 5 sestiers 

froment 
 
MAZ_067 (176) 1672. Annet De Scorailles VS Pierre Dufayet 
 
MAZ_067 (177) à (179) 1674. Annet De Scorailles, Pierre Maigne son procureur vs Englaine de 

Durfort veuve Pierre de Mossier, fille de Bernard Durfort ; sommation de 
payer 32 et 16 livres comme tenancière de la montagne de la Béliche 

 
MAZ_067 (180) à (196) 1668. Annet De Scorailles, Pierre Maigne son procureur vs Englaine de 

Durfort veuve Pierre de Mossier, fille de Bernard Durfort ; sommation de 
payer 32 et 16 livres comme tenancière de la montagne de la Béliche 

 



MAZ_067 (197) à (199) 1670. Marguerite de Mossier x François de Salers vs Hélips Sauvage x Antoine 
Rolland et leur fils Jean Rolland, saisie de meubles 

 
MAZ_067 (200) à (202) Marguerite de Mossier x famille de Salers  
 
MAZ_067 (203) à (270) 1630-1671. Annet De Scorailles vs Jeanne de Broquin veuve Guion de 

Chavialle. 
Guinod Heybredier, sergent pour Annet De Scorailles, se rend chez Jean 
Roulland (St-Bonnet), Eymard et Géraud Courboulès, Anthoine Bourgeat, 
tenanciers de l’affar de la Lauzia. 

 
MAZ_067 (271) à (273) 1668. Lettre d’Annet De Scorailles à Monsieur Robert son procureur à Paris. A 

propos de ses affaires 
 

MAZ_067 (274) à (280) 1630-1671. Suite de l’affaire Annet De Scorailles vs Jeanne de Broquin veuve 
Guion de Chavialle. Affar de la Lauzia. 

 
MAZ_067 (281) à (343) 1670’s Affaire Mary Caury du village de Meydieu à Salins. Prisonnier.  
 
MAZ_067 (344) à (345) 1672. Affaire François Chardon 
 
MAZ_067 (346) à (347) 1666. Pierre Counil (Vigean) paye à Annet De Scorailles 7 livres 
 
MAZ_067 (348) à (351) Cosnac (Corrèze) 
 
MAZ_067 (352) à (356) « Égallation » du domain de Jean Palisses à Champeils 
 
MAZ_067 (357) à (393) 1672. Annet De Scorailles vs Pierre de Chazettes. Fromages. Jésuites de 

Mauriac vs Pierre de Chazettes. 
 
MAZ_067 (394) à (395) 1273. Rappel d’un acte de 1273 Guy de Salers et Guy De Scorailles à propos 

d’un tènement contentieux 
 
MAZ_067 (396) à (408) Gabrielle de Chazette veuve Bertrandy. Affar de las Vergnes. 
 
MAZ_067 (409) à (410) Tulle (Corrèze). Quittance Jehan Combes curé de Cosnac. Daniel de Cosnac 

évêque et comte de Valence 
 
MAZ_067 (411) à (419) 1738-1739 Lettres signées Robert (de Riom) à M de Salers. 
 
MAZ_067 (420) à (423) 1726 Annet De Scorailles rappelle une transaction avec Marie de Caissac de 

Sédaiges veuve François De Scorailles sa mère 
 
MAZ_067 (424) à (426) 1733 Lettre signée Robert (de Riom) à Mme de Salers. 
MAZ_067 (427) à (429) 1722 Lettre signée Bellanger à M de Salers. 
 
MAZ_067 (430) à (434) 1722 Paris. Marie de Caissac de Sédaiges chez les notaires parisiens ; CM de 

Jacques Bellanger her de Jean ROBERT dettes à ce dernier. 
 
MAZ_067 (435) à (439) 1679 Paris. Annet De Scorailles confesse avoir vendu à Pierre Robert  l’aîné 

procureur au parlement 250 livres de rente annuelle sur la terre de 
Mazerolles 



 
MAZ_067 (440) à (446) 1685 Annet De Scorailles & Diane de Salers vs Margueritte de Mossier x 

François de Salers. Dot de Margueritte de Mossier. 
 
MAZ_067 (447)  1674 Jean De Scorailles. 
MAZ_067 (448) à (458) 1674 Annet De Scorailles donne au sieur de Lacoste son frère, la moitié de 2 

obligations consenties par feu François de Saint Martial sieur de Drugeac ; 
Barriac sieur du Perle 

 
MAZ_067 (459) à (460) 1672 Quittance de Pierre Lizet métayer du domaine de St Paul 
 
MAZ_067 (461) à (492) 1672-1673 Annet De Scorailles contre Antoine de  Barriac sieur du Perle, 

saisie faite au nom de tuteur des enfants de Jean De Scorailles 
 
MAZ_067 (493) à (494) 1672 Annet De Scorailles ne peut prendre aucune action en garantie à cause 

des affaires avec son frère sieur de Lacoste 
 
MAZ_067 (495) à (498) 1672-1673 Annet De Scorailles défendeur contre le sieur du Perle (tuteur des 

enfants de Jean De Scorailles) 
 
MAZ_067 (499) à (503) 1673 Saint-Flour. Interrogatoire de Simonete de Beauverger 33 ans  veuve du 

Sieur de Lacoste assignée par Annet De Scorailles (frais d’un voyage à Paris, 
bœuf et vaches du domaine). 

 
MAZ_067 (504) à (517) 1673 Saint-Céré. Interrogatoire de François De Scorailles (Père Eustache)  
MAZ_067 (518) à (521) 1673 Murat. Interrogatoire de François Andrieu avocat 
MAZ_067 (522) à (530) 1673 Murat. Ordonnance pour Annet De Scorailles 
MAZ_067 (531) à (552) suite 
 

MAZ_067 (553) 1674. Annet De Scorailles  contre Catherine de Veyre 
MAZ_067 (554) 1673. Annet De Scorailles  contre Géraud Bourelie, Pierre et Antoine de Cébié  
MAZ_067 (555) à (558) 1673. Annet De Scorailles  contre Catherine de Veyre, Pierre et Antoine de 

Cébié 
 
MAZ_067 (559) à (598) 1673. Affaire Annet De Scorailles  contre Jean Antoine de Barriac, sieur du 

Perle. Interrogatoires. 
 
MAZ_067 (599) à (601) 1673. Affaire Annet De Scorailles  contre Jean Antoine de Barriac, sieur du 

Perle. Suite le sergent se rend chez les personnes interrogées 
précédemment. 

 
MAZ_067 (599) à (601) 1673. Affaire Annet De Scorailles  contre Jean Antoine de Barriac, sieur du 

Perle. Suite le sergent se rend chez les personnes interrogées 
précédemment. 

 
MAZ_067 (602) à (636) Parchemin. Affaire Annet De Scorailles  contre Jean Antoine de Barriac, sieur 

du Perle.  
 
MAZ_067 (637) à (687) 1672. Parchemin. Affaire Annet De Scorailles  contre Jean Antoine de Barriac, 

sieur du Perle.  
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MAZ_068 (2) à (6) 1662. Lettres de Contrastin à M. de Mazerolles 
 

MAZ_068 (7) à (8) 1662. Présidial Aurillac : Contrastin et Annet De Scorailles (M. de Mazerolles) 
contre Antoine Deltorg (Chaussenac). 

 

MAZ_068 (9) à (11) 1662. Annet De Scorailles contre Jeanne Counil 
 

MAZ_068 (12) à (28) 1662-1681. Avertissement d’Annet De Scorailles contre Bertrand Thoury, 
obligé avec Gaspard d’Anjolie, Antoine Trenat et François Chardon. 

 

MAZ_068 (29) à (30) 1662. Annet De Scorailles contre Antoine Deltor 
 

MAZ_068 (31) à (32) 1662. Annet De Scorailles contre Gaston 
 

MAZ_068 (33) à (34) 1662. Lettres de relief à requête de Jean Barrier, François Estancon, Pierre 
Cuisinier,  contre Prieur de Drugeac (Anglards). 

 

MAZ_068 (35) à (37) 1662. Philippe Célarier lieutenant en la juridiction ordinaire du seigneur 
Prieur de Drugeac (Anglards). Requête de Jeanne Basset veuve François 
Valadier contre Jean Barrier, François Estancon, Pierre Cuisinier,… 

 

MAZ_068 (38) à (44) 1662. Jacques Delblanc, demandeur, contre Pierre Pélissier, défendeur. 
 

MAZ_068 (45) à (47) 1619. Cosnac (Corrèze). Famille Saule 
MAZ_068 (48) à (50) 1664. Cosnac (Corrèze). Archives notariales Jovenel 
 

MAZ_068 (51) 1662. Philippe Célarier : violences faites à sa personne par les valets d’Annet 
De Scorailles, sieur de Mazerolles ; emprisonné Célarier se dit proche de 
mourir. 

 

MAZ_068 (52) à (54) 1662. François Ferier et Anne Ferier sa fille. Copie de commission à Annet De 
Scorailles. 

 

MAZ_068 (55) à (57) 1566. Sentence à Riom. Pièces contre les commissaires de Jean Vergnes de 
Salers. Guillaume Malrieux commissaire. 

 

MAZ_068 (58) à (61) 1562 (et non 1662 comme rajouté). Autre  acte concernant Jehan et François  
Vergnes de Salers. Ils doivent payer 13 livres à Riom. Cotisés comme étant à 
l’arrière-ban. 

 

MAZ_068 (62) à (67) 1548. Déclaration de Jehan et François  Vergnes frères marchands de Salers 
au greffe d’Aurillac pour leurs fiefs. 

 

MAZ_068 (68) à (71) 1716. Jean Baptiste marquis de la Valette contre François De Scorailles ; 
question de partage. 

 
MAZ_068 (72) à (78) 1662. Cosnac (Corrèze). Archives notariales Jovenel, dont contrat de mariage 

Antoine PLASSE et Perelle de Bessagnes. 
 



MAZ_068 (79) à (81) 1662. Lettre à M de Chabrevières 
 
MAZ_068 (82) à (96) 1662. Philippe Célarier contre Annet De Scorailles, sieur de Mazerolles et 

Diane de Salers. Bestiaux à St-Bonnet. 
 
MAZ_068 (97) à (106) 1695. Christophle De Scorailles contre Marguerite Delpeux  x Antoine 

Chaumeil. Attaché à plusieurs actes de 1662. 
 
MAZ_068 (107) à (109) 1662. La Bastide L’évêque (Rouergue) 
 
MAZ_068 (110) à (112) 1662. Lettre d’Andrieu à M. de Mazerolles 
 
MAZ_068 (113) à (114) 1662. Jean Choyli fermier de la terre de Pesteils demandeur en paiement de 

cens et rente contre Claude Lolier Sr de la Bastide ; Jacques Blanc et 
Germaine Maslaurens sa mère, et Françoise Roulland sa femme. Sr de la 
Bastide décédé. 

 
MAZ_068 (115) à (116) 1662. Village de Brolanges à Drignac. Contrat de vente de Jehan Arnal et 

Anthoine Brolanges. 
 
MAZ_068 (117) à (122) 1662. Bel acte. Ayen Bas-Limousin. Anne de Nouailles, de Mallemort, afferme 

à Meriq et Jehan Berilh 
 
MAZ_068 (123) 1662. Rente du fief de la Veissière à Alexandre de Caissac de Sédaiges 
 
MAZ_068 (124) à (127) 1662. Géraud Bac (Salers) à propos de cessions d’obligations avec Pierre 

Laporte (Fontanges) 
 
MAZ_068 (128) à (130) 1663. Mazerolles. Jeanne Delrieu veuve Roubert vend un pré à Jean De 

Scorailles 
 
MAZ_068 (131) 1660. Quittance / prison Lacher Lamonie 
 
MAZ_068 (132) à (136) 1660. Lacher Lamonie prisonnier à la demande d’Annet De Scorailles ; 

demande son élargissement 
 
MAZ_068 (137) 1660. Garcellon fils (d’Ally) prisonnier à la demande d’Annet De Scorailles ; 
 
MAZ_068 (138) à (141) 1663. Cosnac (Corrèze) testament du notaire Helie Jovenel 
 
MAZ_068 (142) à (143) 1663. Pierre Rougier doit à Annet De Scorailles 66 livres (prêt). 
 
MAZ_068 (144) à (145) 1663. Catherine Dauzolle veuve Estienne Thoury ;  Anthoinette Revel veuve 

Pierre Thoury (incomplet). 
 
MAZ_068 (146) à (147) 1663. Lettre d’un monsieur Durand à Monsieur de Salers (incomplète) 
 
MAZ_068 (148) à (151) 1662. Eymeric Delfour et Estienne Delbos (Drignac) ; Léonard Sapientis 

(Brive) ; obligations et donation de Magdeleine de Mirandol 
 
MAZ_068 (152) à (153) 1663. Présidial d’Aurillac. Annet De Scorailles contre Pierre Basset 
 



MAZ_068 (154) à (156) 1663. Brive et Cosnac (Limousin). Hypothèque Gillibert / Chevalier ; et 
cession à Jovenel. 

 
MAZ_068 (157) à (163) 1663. Paris. Louis de Cominge tuteur de Claude de Fabert, fille mineure 

d’Abraham de Fabert et de Claude Réchard. Annet de Noailles. Henry de 
Thubières fils de Jean et Madeleine de Bourbon-Malauze. Louis XIV et Marie-
Thérèse. Contrat de mariage entre Claude de Fabert et Jean de Lévy Caylus 

 

MAZ_068 (164) à (172) 1663. Liève des rentes et légats faits à la communauté des prêtres de la ville 
de TREIGNAC. 

 

MAZ_068 (173) 1663. Brive (Corrèze) 
 

MAZ_068 (174) à (175) 1667. Monsieur de Sédaiges paye la rente à l’évêque de Rodez pour un bois 
 

MAZ_068 (176) à (182) 1667. Compte que rend Estienne Colonges, contrôleur au grenier à Sel de 
Servières, à M l’évêque et comte de Valence, terre du Chariot parroisse de St-
Rémy 

 

MAZ_068 (183) à (185) 1671. Annet De Scorailles contre Jean et Pierre Maurie : cens et rentes. 
 

MAZ_068 (186) 1663. Michel Mandavid messager d’Auvergne contre Annet De Scorailles. 
 

MAZ_068 (187)  1663. Annet De Scorailles contre Philippe Célarier  
 

MAZ_068 (188) à (189) 1663. Contre-lettre du Sieur de Lacoste pour Marie Deltrieu à propos d’un 
contrat de vente  

 

MAZ_068 (190) 1663. Le sergent se rend à Loupiac à la demande d’Annet De Scorailles  
 

MAZ_068 (191) à (192) 1673. Salers. Louis Vergiot procureur de Pierre Pebrel appelant d’un 
jugement  

 

MAZ_068 (193) à (197) 1664. Tulle (Corèze). Anthoine Malaurie avocat. Testament du curé de 
Cosnac  

 

MAZ_068 (198) à (199) 1656. Salers. Obligation Guillaume Cheymol fils à Guynod (de Longevialle à 
St-Paul) doit à Pierre Maurie. 

 

MAZ_068 (200) à (218) 1664. Salers. Avertissement Françoise de Mossier veuve Guy Dufayet, 
appelante d’une ordonnance, contre Antoine de la Raffinie, sieur de Lestang. 
Elle l’accuse d’avoir fait un faux contrat de mariage qui contient une fausse 
donation de feu son mari. Par voie de fait et main armée accompagné d’un 
soldat il s’est emparé de la maison de la Jourdanie et en a chassé ladite 
Mossier. 

 

MAZ_068 (219) à (222) 1664. Présidial Aurillac. Sentence. Pierre SIMON demandeur contre Catherine 
Dabernard femme à Antoine Deltor. 

 

MAZ_068 (223) à (228) 1660’s. Cosnac (Corrèze). Archives notariales Jovenel. 
 



MAZ_068 (229) à (233) 1664. Salers. Margueritte Delteil veuve Guérin Flory (Fontanges), contre 
Géraud Bac 

 
MAZ_068 (234) à (238) Salers. Liste de contrats anciens sur Salers et ses barons.  
 
MAZ_068 (239) à (242) 1664. Salers. Annet De Scorailles contre Anthoine Laroche  
 
MAZ_068 (243) à (246) 1664. Salers. Le sergent se rend à Loupiac à la demande d’Annet De Scorailles 

chez Anthoine Laroche à propos d’une « cavale poil bai clair » 
 
MAZ_068 (247) à (257) 1664. Salers. Sentence. 1ère partie : Françoise de Mossier veuve Guy Dufayet, 

sieur du Fau (déchargée de la pension pour La Rafinie soi-disant prévue dans 
son contrat de mariage). 2ème partie : Antoine de la Rafinie, sieur de Lestang 
(doit laisser la jouissance de la Jourdanie à Françoise de Mossier). 3ème partie : 
Jeanne d’Escorolles fille à feu Jean, et Isabeau Dufayet (déboutée). 

 
MAZ_068 (258) à (265) 1638-1665. Salers. Résumé de l’affaire ci-dessus. 
 
MAZ_068 (266) 1664. Reçu de Jean Bourdarie d’Aubagnac rente au monastère St Pierre de 

Mauriac 
 
MAZ_068 (267) à (269) 1664. Obligation pour le sieur de Mazerolles 
 
MAZ_068 (270) à (271) 1657. Annet De Scorailles contre Jean MICHEL de Chaussenac  (rentes) 
 
MAZ_068 (272) à (274) 1662. Annet De Scorailles contre Antoine Deltorg 
 
MAZ_068 (275) à (289) 1664. Suite affaire Françoise de Mossier (chassée de sa maison avec 

violences inouïes). 
 
MAZ_068 (290) à (292) 1664. Brive (Corrèze). Obligation.  Jouvenel avocat, juge de Cosnac 
 
MAZ_068 (293) à (294) 1663. Conseils  de M. Billard à M de Mazerolles à propos de la saisie de la 

terre de Salers 
 
MAZ_068 (295) à (296) 1664. Quittance d’Anthoine Raoux reçue de Jean et Martin Rongier 
 
MAZ_068 (297) à (299) 1662. Ally. Jeanne Basset veuve Valladier, cession de droits à Annet De 

Scorailles. 
 
MAZ_068 (300) à (301) 1662. Métayer du sieur de Vergier(Bergier ?) contre Garcelon métayer du 

sieur de Mazerolles. 
 
MAZ_068 (302) à (305) 1662. Ally. Marie de Prallat veuve Veyret a vendu (réméré) à Guillaume De 

Scorailles, sieur de Lacoste, le cens d’un champ à Ally 
 
MAZ_068 (306) à (308) 1689. Le Monteil. Annet  De Scorailles contre Anthoine Savi, pré del Pradel. 
 
MAZ_068 (309) à (314) 1548. Pierre de Clavières juge. Jacques Lapeyre fils à Marquis Lapeyre dit 

Marquès  et autres Lapeyre. Succession famille Lapeyre. 
 
MAZ_068 (315) à (318) 1678. Le Monteil. Annet  De Scorailles contre Anthoine Savi, pré del Pradel. 



 
MAZ_068 (319) à (322) 1689. [latin] Ally. Guillelmus de Fontangiis. Notaire Antonio de Portus.  
 Suivi d’una acte en français : Le Monteil. Annet  De Scorailles contre Anthoine 

Savi 
 
MAZ_068 (323) à (324) 1689. Le Monteil. Annet  De Scorailles contre Anthoine Savi, pré del Pradel. 
 
MAZ_068 (325) à (331) 1662. Annet  De Scorailles contre Bertrand Thoury. Saisie. 
 
MAZ_068 (332) à (333) 1662. Le Monteil. Expédition de contrat de vente Annet  De Scorailles & 

Georges Lapeyre ; affaire Pierre et Anthoine Savi 
 
MAZ_068 (334) à (337) 1658-1662. Anthoinette De Scorailles femme à François de la Valette ; Annet  

De Scorailles.  
 
MAZ_068 (338) à (340) 1664. Sentence. Annet  De Scorailles contre Anthoine Astier et Guinod Basset 
 
MAZ_068 (341) à (357) 1621-1627-1643-1664. St-Martin Valmeroux. Obligation de Louise Lizet veuve 

Jean Delpeux pour Annet  De Scorailles. Delpeux était trafiquant en Espagne 
(cf 1621-1627). 1610 l’obligation est de Jean Lizet. 1605 

 
MAZ_068 (358) à (362) 1662. Annet  De Scorailles donation de ses parents dans leur contrat de 

mariage au « 1er enfant mâle ». Résumé des problèmes de la succession.  
 

MAZ_068 (363) à (411) 1662. Inventaire de pièces et autres actes. Annet  De Scorailles contre Louis 
Duverger. Martin Dumas, Gabrielle Dumas x Duverger. 

 

MAZ_068 (412) à (440) 1664. Guilhen Lizet appelant contre Annet  De Scorailles 
 

MAZ_068 (441) à (448) 1662. Salers. Annet  De Scorailles demandeur. Jean de la Faye sieur de la 
Porte. Extrousse. 1678 saisie chez François de Salers. 

 

MAZ_068 (449) à (461) 1661. Aurillac. Léonard Lafon marchand d’Agen demandeur en vérification de 
cédulle (déjà vu dans une autre boite) comparant par Maitre Pierre de 
Vernhes. Contre Annet  De Scorailles. 

 
MAZ_068 (462) à (466) 1664. Affaire Guilhen Lizet contre Annet  De Scorailles 
 
MAZ_068 (467) à (470) 1664. Françoise Antiniac veuve Antoine Pebrel, et Anthoine Pebrel fils, tous 

d’anglards, contre Annet  De Scorailles. Problème de cens et rentes. 
 
MAZ_068 (471) à (497) 1664. Affaire Guilhen Lizet contre Annet De Scorailles 
 
MAZ_068 (498)  30/05/1663. Mauriac. Prise au corps de Jacques Jante accusé d’avoir 

homicidé Jean  De Scorailles, écuyer, sieur de Lacoste 
 

MAZ_068 (499)  1663. Annet  De Scorailles contre Anthoine Lacoste. A propos d’un cheval 
 
MAZ_068 (500) à (512) 1663. Annet  De Scorailles contre Anthoine de la Raffinie, sieur du Fau, et 

Jean Anthoine de Barriac, sieur du Perlé 
 
MAZ_068 (513)  1659-63. Fromages 1659 à 1663, Jean Donzeil 



MAZ_068 (514) à (528) 1665. Affaire Guilhen Lizet contre Annet De Scorailles 
 
MAZ_068 (529) à (533) 1663. Château d’Anjony. Contrat de mariage entre Jacques d’Anjony, 

seigneur de Mardogne et Foix (etc…) et Louise de Salers. 
 
MAZ_068 (534) 1759. Frais au sujet du traité entre le marquis de Salers et les héritiers du 

sieur Veyssière 
 
MAZ_068 (535) à (536) Quittance signée Eustache de Mazerolles, récollet. 
 

MAZ_068 (537) à (540) 1664. Simonette de Beauverger veuve Jean De Scorailles contre Annet De 
Scorailles 

 

MAZ_068 (541) à (553) 1671. M de Cambefort se rend chez François de Salers. Demande de 
remboursement d’une somme sous peine de saisie. Liste des biens de 
François de Salers. 
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MAZ_069 (2) à (5) 1659-1667 Procès aux Grands Jours contre Annet De Scorailles, seigneur de 

Mazerolles, pour usurpation de communs à Mazerolles ; décret de prise de 
corps (1665). Plaintes  de Jeanne Basset et Jean De Scorailles (1662). 
Sentence contre Annet De Scorailles : désistement des communs du village 
de Mazerolles et une muraille à détruire et à rebâtir, restitution d’argent à 
Mandon Aigueparses. 

MAZ_069 (6) à (20) 1659-1667 -suite- « confrontation de témoins faite au seigneur de 
Mazerolles » : François Miermont ; Mandon Raoux ; Jean Meydieu ; Gervais 
Bergier ; Claude Blanc ; Mandon Aigueparses  (métayer de Jean De Scorailles 
sieur de Lacoste =>à Charraulx que la famille accuse d’avoir usurpé : menaces 
et coups) ; Anthoine Lantenis dit maniac ; Marguerite Teissendier ; Jeanne 
Cauri femme à Pierre Basset ; Pierre Mossier ; Jean Meydieu pelhardou ; 
Sébastien Gra_ curé de Drugeac « son ennemi mortel » ; Guillaume Gaston 
prêtre « son ennemi mortel » ; Pierre Veyrières gratou fermier de Jacques 
Chevalier « son ennemi mortel » ; Estienne Lafon ; Jean Barrier nonete ; 
Anthoine Raoux ; Jean Lacombe de Drignac ; Martial Bordier ; Anthoine 
Valadier ; Jacques Gibbert ; 

MAZ_069 (21) à (31) 05/11/1666 Interrogatoire fait par Pierre-André de la Ronade à Annet De 
Scorailles 38 ans. Même affaire (usurpation à Mazerolles). 62 questions 

MAZ_069 (32) à (34) ? Requête d’un certain Conil contre Annet De Scorailles. Signé « de 
Mazeyrolles ». 

MAZ_069 (35) à (43) diverses dates –suite Grands Jours d’Annet De Scorailles. « Audition de 
Production » 

MAZ_069 (44) à (80) diverses dates –suite Grands Jours d’Annet De Scorailles. Jean De Scorailles 
sieur de Lacoste aurait « assassiné » (a tiré plusieurs coups de fusil) 
Marguerite Tissandier et Anthoine Cau_ son mari, condamné (1661 – 
présidial) à servir à ses frais le roi dans le château en garnison de Perpinsan 
pendant 5 ans avec interdiction de revenir dans la province pendant ce 
temps. Annet a blessé son frère. 

MAZ_069 (81) à (82) 1670 Antoine de Barriac tuteur des enfants de feu Jean De Scorailles 
(héritages) 

MAZ_069 (83)  années 1700 Liste informe d’actes (brouillon) 



MAZ_069 (84) à (85) 15/03/1678 Sur requête d’Annet De Scorailles, le juge de Drugeac interroge 
Pierre BASSET ‘coutail’ laboureur d’Apchier (Drigniac), 23 ans. Vente de 
bestiaux. 

MAZ_069 (86) à (87) 1678 Suite : prise au corps de Jean Freissinier ‘carabin’, et Paul et Jean 
Freissinier, ses fils. 

MAZ_069 (88) à (90) 1678 Suite : interrogatoire d’Estienne RAOUX, 44 ans, laboureur d’Apchier 
(Drigniac). 

MAZ_069 (91) à (92) 1678 Suite : affaire Jean Freissinier ‘carabin’, et Paul et Jean Freissinier, ses 
fils accusés. 

MAZ_069 (93) à (111) 1673 Acte d’affirmation / Commission du bailly contre Jean-Antoine de 
BARRIAC, sieur du Perle. Pour Annet De Scorailles. Divers actes même sujet. 

MAZ_069 (112) à (117) 1692 François Jammy se rend à saignes avec un valet et un laquais de 
François De Scorailles. Saisie sur Jean Dourdou. Amande contre François 
Jammy, Anthoine Labobe boucher et François Huet chantre ses plus proches 
voisins 

MAZ_069 (118) à (120) 1650-1668 Annet De Scorailles vs Engline de Durfort veuve Pierre de Mossier, 
fille de Bernard Durfort 

MAZ_069 (121) à (122) 1699 François De Scorailles, sieur de Mazerolles et Joseph De Scorailles, sieur 
du Tillet, compensation financière pour son entretien.  

MAZ_069 (123) à (124) Sans date. Imprimé. « Instruction de ce qu’il convient faire pour obtenir une 

place de Demoiselle dans la maison de St-Louis établie à St-Cir ».  

MAZ_069 (125) à (127) 1697 Annet De Scorailles, envoie l’huissier chez Agnès Parieu. 
MAZ_069 (128) à (130) 1667-1668 Annet De Scorailles, vs Jean et Pierre Maurie. Sujet « prétendue 

rente ». 
MAZ_069 (131) à 132) Sans date.  Jean de la Porte résident à st-Julien de grocupou ??(toulousain) a 

succédé à ses père et ayeul de Salers, héritages à Maleprangère. Au verso : 
pièces pour Madame de Chabrevière vs Anne Veschambes femme à Léonard 
Sarraudier, de Maleprangère. 

MAZ_069 (133) à (168) 1671 Annet De Scorailles, vs Jean et Pierre Maurie.  
MAZ_069 (169) à (170) 1678 Diane de Salers x Annet De Scorailles, vs Anthoine Bordarie.  
MAZ_069 (171) 1670 Annet De Scorailles, vs Pierre Pebrel  
MAZ_069 (172) à (194) 1680 Annet De Scorailles, vs Jacques Spinouze ; liève frauduleuse 
MAZ_069 (195) à (196) 1682 Mémoire de ce que j’ai reçu en 1682 
MAZ_069 (197) à (216) 1684 sentence contre Martin Malesaigne de Lavialle (le Vigean). Et inventaire 

de pièces 
MAZ_069 (217) à (218) 1684 Etat de ce qui reste de la Rente : Mazerolles, Chambres, Barbari, … 
MAZ_069 (219) à (220) Sans date. Lettre signée «  Montjoly de Courboulès » 
MAZ_069 (221) à (224) 1704 Conrut, Lavialle, Barbari, … Liste de noms et quantité dechaudrons de 

cuivre associés. 
MAZ_069 (225) à (226) Sans date. Etat de la rente qui est due à M de Salers dans les paroisses d’Ally, 

Barriac et Chaussenac. 
MAZ_069 (228) à (229) 1686 Etat de la rente qui est due à M de ;Salers dans les paroisses d’Ally, 

Barriac et Chaussenac. Sur lettre de 1702. 
MAZ_069 (230) à (231) Sans date. Rente que Jean Jarrige doit 
MAZ_069 (232)  1697 Reçu d’Anthoine Malet ; signé de Valens  
MAZ_069 (233)  Sans date. « Mémoire de ce que M de Salers me reste des aix » 
MAZ_069 (234)  Sans date. Reçu de Jean Lavialle 
MAZ_069 (235) à (236)  1704. Rente de Merliac. Berliac. 
MAZ_069 (237) à (240)  Sans date.  Reconnaissance de Pierre Pagus dit Poumeirol et autres habitants  
MAZ_069 (241) à (254)  1703. Liste de dépenses ;  signé Barriac. 
MAZ_069 (255) à (257)  Sans date.   « Mémoire du blé que j’ai levé pour M de Salers » 
MAZ_069 (258) à (259)  1700.   « Mémoire de la rente que j’ai levé à Barbari » 



MAZ_069 (260) à (265)  divers petits reçus 
MAZ_069 (266) à (270)  1701.   « Mémoire de la rente que j’ai levé à Mazerolles » 
MAZ_069 (271)  Sans date.   « rente que j’ai levé pour Mme de Salers ». Mesure de Pleaux. 
MAZ_069 (272) à (273)  Sans date.   Mémoire des héritages de François Miermont 
MAZ_069 (274) à (276)  brouillon, sur lettre de 1705 
MAZ_069 (277) à (278)  1711. Lettre signée de François De Scorailles, signe Salern, et de Marie 

Monfort veuve Philippe de la Barre. Compte de la rente sur Charraux et 
Lavialle. 

MAZ_069 (279) à (282)  divers petits reçus 
MAZ_069 (283) à (284)  1683. Annet De Scorailles envoie l’huissier chez Jean Ronger (Lavialle au 

Vigean)  
MAZ_069 (285) à (289)  1683. Annet De Scorailles contre Catherine Counil 
MAZ_069 (290)   1680. Compte pour M de Salers avec Antoine Gibert « care-blanc » 
MAZ_069 (291) à (292)  1683. Cour ordinaire de la terre et baronnie de Mazerolles. Annet De 

Scorailles contre Pierre Gaston 
MAZ_069 (293) à (295)  Sans date. Un extrait contenu dans la liève de Mazerolles.  
MAZ_069 (296) à (301)  1607. Un extrait contenu dans la liève de Mazerolles.  
MAZ_069 (302) à (317)  1681-83. Mémoire de la rente reçue depuis 1681 & autres 
MAZ_069 (318)   1699. Mémoire de la rente reçue Drignac, Pougeade et Fontanhile 
MAZ_069 (319) à (327)  1696. Mémoire de la rente reçue pour le baron de Salers à Mazerolles 
MAZ_069 (328) à (331)  1675. Mazerolles. Mandon Raoux vend une grange à Annet De Scorailles 
MAZ_069 (332) à (333)  1708. Quittance de François De Scorailles 
MAZ_069 (334) à (403)  1699. François De Scorailles contre les habitants de Fignac et Espinassoles 
MAZ_069 (404)   1699. Agnès Huet fille de feu Michel Huet (avocat en parlement) doit 

mendier car très grande pauvreté et saisie 
MAZ_069 (405) à (410)  François / Annet De Scorailles contre les habitants de Fignac et Espinassoles 
MAZ_069 (411) à (412)  1680. Annet De Scorailles et Jean de Salers, maitre écrivain de Salers et 

fermier de la terre et baronnie de Salers. Vérification d’actes de 1640’s. 
Marquis de St Messan. 

MAZ_069 (413) à (414)  1643. Liève due à Henry de Salers sur Fignac et Espinassolles 
MAZ_069 (415) à (416)  1676. Annet De Scorailles contre les habitants de Fignac et Espinassoles. Il 

leur envoie l’huissier Hebreydier 
MAZ_069 (417) à (418)  1675. Annet De Scorailles contre les habitants de Fignac et Espinassoles. Liste 

des titres en latin et français depuis 
MAZ_069 (419) à (471)  1698. François De Scorailles contre les habitants de Fignac et Espinassoles.  
MAZ_069 (472) à (474)  1671. Longue lettre signée «  de Mazeyrolles » adressée à  Monsieur Robert 

procureur en parlement à Paris. 
MAZ_069 (475)   1670. Pierre André de la Ronade en procédure contre Annet De Scorailles 

pour le scindic des jésuites de Mauriac. 
MAZ_069 (476) à (477)  1678. Annet De Scorailles contre Jacques Espinouze marchand de Salers 

contre Louis Lapeyre marchand du Limousin. 
MAZ_069 (478)   1672. Annet De Scorailles contre Catherine de Sauvaige veuve Jacques de 

Chazettes. Bail Jean Garcelon ‘redon’ et François Gibbert 
MAZ_069 (479) à (482)  1672. Annet De Scorailles contre Jean et Pierre Maurie, de Longevialle (St-

Paul) 
MAZ_069 (483) à (484)  1678. Annet De Scorailles contre Durand Denchanet marchand apothicaire 
MAZ_069 (485) à (495)  1673. Annet De Scorailles contre Pierre Pebreil  ‘l’aigle’  
MAZ_069 (496) à (497)  1694. Jean Rolland et Jean Lizet ont vu la requête présentée par Pierre Gros 
MAZ_069 (498) à (500)  1670. Copie d’expédition pour Annet De Scorailles  contre Pierre Dufayet 

curé de St-Paul. Jouissance d’un domaine.  



MAZ_069 (501) à (504)  1670. Riom. L’huissier saisit Annet De Scorailles ; puis se rend chez Jean 
Blanchefleur et Jean Deldeves marchands, plus proches voisins qui ont refusé 
d’être témoins de la saisie. 

MAZ_069 (505) à (506)  1672. Déclaration de la Demoiselle de Chazettes ; bail avec le sieur Despesse 
MAZ_069 (507) à (508)  1670. Jean Basset déclare qu’Annet De Scorailles lui doit de l’argent 
MAZ_069 (509) à (517)  1674. Annet De Scorailles contre Géraud Courboulès, fils d’Heymard 
MAZ_069 (518) à (526)  Série de petits papiers. Dont à Salers : Hélis Laschazettes x Antoine Chassan 

contre Hélis Sudour veuve Nicolas Longuet, 
MAZ_069 (527) à (528)   1679. Neyrecombe (Le Vigean). Jean Jarrige vend un pré à Mathieu Veilher. 
MAZ_069 (529) à (532)   1679. Neyrecombe (Le Vigean). Annet De Scorailles vend un répastil à Jean 

Simon. Et autre acte de vente. 
MAZ_069 (533) à (536)   1672. Salers. Annet De Scorailles contre Jean et Pierre Maurie. 
MAZ_069 (537) à (539)   1670. Lettre de M. (Dufayet) de Pallès à M. de Conort 
MAZ_069 (540) à (551)   1670. Annet De Scorailles contre Antoine Bordarie, d’Aubagnac. 
MAZ_069 (552) à (557)   1714. Salers. Antoine Chassan époux Anne Rongier contre François De 

Scorailles, et Jacques-Antoine de Chazettes 
MAZ_069 (558) à (559)   1658. Salers. Parchemin. Sentence. Annet De Scorailles contre Jeanne 

Broquin 
MAZ_069 (560) à (561)   1658. Salers. Annet De Scorailles contre Alix Sudour veuve Nicolas Longuet 
MAZ_069 (562) à (581)   1686. Consuls d’Anglards contre Antoine Bourdarie et Jean Donzeil fermier 

de Guillaume Blanc. Et actes de 1670. 
MAZ_069 (582) à (591)   1712. François De Scorailles contre Marthe Marguerite de Vallois et plusieurs 

de Thubières 
MAZ_069 (592) à (609)   1670. François De Scorailles contre Jean Bertrandy 
MAZ_069 (610)    1689. Quittance M de Sédaiges 
MAZ_069 (611) à (640)   1678. Jean Rongier fils à feu Pierre, contre Annet De Scorailles. Domaine à 

Fignac. Simon Dufayet, avocat 
MAZ_069 (641) à (642)   sans date. Papier avec n°34 à 44. ? 
MAZ_069 (643) à (689)   1682. Jean Rongier fils à feu Pierre, contre Annet De Scorailles.   
MAZ_069 (690)   1678. Deux petits papiers. Annet De Scorailles contre Catherine Rigal et 

Joseph Lafon. Et contre Anthoine Sauvaige. 
MAZ_069 (691) à (701)   1677. Annet De Scorailles a acquis la montagne des Chanis (St-Paul) d’ 

Anthoinette et de Margueritte Chapsal et Pierre Lafon. Procès avec le sieur 
de Caylus. 

MAZ_069 (702) à (707)   1678. Diane de Salers envoie l’huissier chez Pierre Vigier de La Pierre à St-
Paul-de-Salers, et Antoine Roudier de Jaleyrac, pris pour experts dans le 
procès contre Catherine Rigail et Joseph Lafon. Intervention du marquis de 
Caylus. 

MAZ_069 (708) à (709)  1678. Salers. Marguerite Meydieu veuve Gervais Bergier, procureur. 
MAZ_069 (710)   1630-36. Evaluation grains 1630-1636. 
MAZ_069 (711) à (715)   1674. Annet De Scorailles a fait emprisonner Mary Caury. Martin Géraud 

concierge a laissé évader le prisonnier et pour cela fut condamné aux galères 
MAZ_069 (716) à (719)   1671. Chaussenac. Contrat de mariage entre Michel Rongier –greffier de 

Salers- et Catherine Caury (fille d’Estienne Caury et Jeanne Lavaur) 
MAZ_069 (720) à (725)   1671. Diane de Serment veuve Henry de Salers vend à Estienne Varenes 

avocat de Sauxillanges, le château, terre et seigneurie de Condat 
MAZ_069 (726) à (730)   1671. Famille Cauri 
MAZ_069 (731) à (734)   1659. Exploit contre Jean Brun greffier jadis de Salers, époux d’Anne Marion. 

Sentence obtenue par le seigneur contre Jean Marion et Gabrielle Deler 
MAZ_069 (735)   1675. Annet De Scorailles aurait obtenu plusieurs jugements pour paiement 

de cens contre Jean Vernies, Anthoinette Vernies sa fille consorte à Edmé de 
Cardhaillac ; Marguerite Meydieu veuve Gervais Bergier, procureur ; 



Catherine de Pallemourgues veuve François Demurat, sieur de Monfort ; Jean 
de Chevialle. En 1649, 1669 et 1673 il faut les mettre à exécution. 

MAZ_069 (736) à (738)   1675. Annet De Scorailles contre Jean Brun et Anne Marion. Pièces pour la 
maison de Brun située devant l’église de Salers. 

MAZ_069 (739) à (755)   1686. Pierre Berghaud d’espinassolles (Anglards) contre Annet De Scorailles. 
Un acte sur un Arnal. 

MAZ_069 (756) à (757)   1672. Antoine Taysse marchand de Salers a accepté une subrogation d’Annet 
De Scorailles. 

MAZ_069 (758) à (759)   1675. Contrat de vente. Jean Chabau Me Chapelier de Salers vend à Pierre 
Berghaud d’Espinassolles, une terre à Anglards. 

MAZ_069 (760) à (761)   1675. Inventaire de pièces. Affaire Pierre Berghaud d’espinassolles 
(Anglards) contre Annet De Scorailles. 

MAZ_069 (762) à (767)   1676. Antoine Taysse répond aux avertissements de Pierre Berghaud 
MAZ_069 (768) à (817)   1685 et autres dates. Bernard Ribeyrolles vs Antoine et autre Antoine 

Bourdarie (aubagnac) 
MAZ_069 (818) à (840)   1675. Inventaire des pièces d’une affaire jugée au Parlement de Bordeaux. 

La veuve de Léonard Sapientis contre Annette Basseller héritière Lapeyre. 
MAZ_069 (841) à (846)   1699. Cour de Parlement : François De Scorailles contre les habitants 

d’Espinassoles. 
MAZ_069 (847) à (848)   1684. Brive. Magdeleine Champsaud veuve Léonard Sapientis 
MAZ_069 (849) à (853)   1675. « mémoire de la ferrure que Jacques Escalier a faite pour le baron de 

Mazerolles ». Cheval. 
MAZ_069 (854) à (855)   1676. Annet De Scorailles contre Jacques de Chazettes avocat (dépôt de 

« seings en blanc »). 
 MAZ_069 (856) à (859)  1691. Articles du mariage entre M de Salers et Mle de Sédaiges 
MAZ_069 (860) à (861)  1674. Copie de la convocation de François de Salers devant le Duc de 

Bouillon. Il se fait excuser ses biens ayant été saisis. 
MAZ_069 (862) à (869)  Contredit. Jésuites de Mauriac / Pierre André de la Ronade / Annet De 

Scorailles. Amende. Violence. 
MAZ_069 (870) à (871)  1692. Salers. Jean Gailliard, le seigneur lui a donné ses lettres de sergent ce 

jour. 
MAZ_069 (872) à (876)  1645. Contrat de mariage entre Estienne Caury (fils à Pierre Caury et Anne 

Fabre) et Jeanne de la Varre (fille de Catherine Jacquet et feu Antoine de la 
Varre) 

MAZ_069 (877) à (892)  1677. Michel Rongier et Catherine Caury contre Gabrielle Dumas veuve Louis 
du Vergier 

MAZ_069 (893) à (894)  1677. Interrogatoire fait par Pierre André de la Ronade à Estienne Caury 60 
ans dans l’affaire contre Michel Rongier et Catherine Caury  

MAZ_069 (895) à (911)  1677-79. Michel Rongier et Catherine Caury contre Gabrielle Dumas veuve 
Louis du Vergier 

MAZ_069 (912) à (926)  1678. Affaire François Chardon et le baron de Salers, Annet De Scorailles 
MAZ_069 (927) à (951)  1678. Affaire Annet De Scorailles contre Gaspard d’Anjolie, Antoine Ternat et 

François Chardon 
MAZ_069 (952) à (954)  1674-78. Affaire Annet De Scorailles contre Antoinette Maigne veuve Pierre 

Peytieu 
MAZ_069 (955) à (984)  Affaire Annet De Scorailles contre Antoinette Maigne veuve Pierre Peytieu 
MAZ_069 (985) à (1033) 1677-1678 Affaire Annet De Scorailles contre Guillaume Bonnaigue 
MAZ_069 (1034) à (1035) 1670 lettre à ? 
MAZ_069 (1036) à (1038) 1671 Pierre Courte( ?) vs Durand Gibbert 
MAZ_069 (1039) à (1041) 1673 Lettre à Madame la baronne d’Anjony à Salers ; signé Sagreste curé 
MAZ_069 (1042) à (1050) 1678 Salers. Audition de témoins. Démolition du château. Michel Teissier, 

bâtier, 70 ans assigné par Annet De Scorailles. Rochefort fait construire une 



étable au faubourg du château. François Gibbert cordonnier. Géraud Gineste 
chaudronnier. François Coucquard mercenaire. Gabrielle Veschambes femme 
à Marc Tillet ; Antoine Robbert, cellier ; Catherine Rouffiac, blanchisseuse ; 
etc… 

MAZ_069 (1051)   1672 Salers. Mémoire de ce que j’ai fourni à Mme de Chabrevière au procès 
contre Antoine Vaissière 

MAZ_069 (1052) à (1057) 1668 En 1661, Henry de Salers aurait fait transport à Guillaume Deydier 
marchand de Clermont de 530 livres. Helie de la Rocheymond marquis de St-
Messan cédataire d’Henry de Salers. Sentence, le demandeur sera payé. 

MAZ_069 (1058) à (1061) 1674 Deux lettres au seigneur de Mazerolles signées Robert 
MAZ_069 (1062) à (1072) 1664 Le seigneur de Mazerolles opposant à la saisie ou criées de la terre de 

Salers ; Annet De Scorailles contre Henry de Salers 
MAZ_069 (1073) à (1077) 1674 Annet De Scorailles contre Antoinette Chevialle veuve Pierre 

Pomeyrie 
MAZ_069 (1078)   1642 Mauriac. Jean Jarrige : obligation envers François De Scorailles  
MAZ_069 (1079) à (1080) 1674 Annet De Scorailles contre Jacques Jarrige héritier de Jean 
MAZ_069 (1081) à (1084) 1670-72 Jean Basset et Antoine Bordarie contre Annet De Scorailles 
MAZ_069 (1085) à (1086) 1687 Jeanne de Salers (habitante du château de Chabrevière) contre Annet 

De Scorailles : 4 vaches + suivants, 1 doublonne que tenait à cheptel George 
Andrieu 

MAZ_069 (1087) à (1088) 1686 Annet De Scorailles contre Guillaume ? dépositaire de Jean Carles 
MAZ_069 (1089) à (1092) 1687 Annet De Scorailles contre Jean Garcellon ‘redon’, rendre 200 

charretées foin (etc..) comme appartenant au domaine de Chabrevière  
MAZ_069 (1093) à (1094) 1687 Annet De Scorailles contre Géraud et Martin Serre  
MAZ_069 (1095) à (1100) 1686-87 saisie au domaine de Chabrevière   
MAZ_069 (1101) à (1111) 1677 Annet De Scorailles contre François de Salers 
MAZ_069 (1112) à (1124) 1674 Annet De Scorailles contre Engline de Durfort veuve Pierre de 

Mossier, héritière de Bernard de Durfort 
 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°70 

 

MAZ_070 (2) à (4) 1658. Tulle (Corrèze). Présidial. Jean Mallaurie et Jean Meynard demandeurs 
 
MAZ_070 (5) à (18) 1658. Corrèze. Famille Dupin  
 

MAZ_070 (19) à (21) 1658. Corrèze. Acquisition Maranzac  
 
MAZ_070 (22) à (24) 1658. Requête de Françoise de Clary outragée par le sieur de Cornusson 

(s’est marié avec une autre). 
 
MAZ_070 (25) à (28) 1659. Loupiac en Quercy. Christophle Chassaing vend un jardin à hélis 

Chassaing 
 

MAZ_070 (29) à (33) 1659. Brive (Corrèze). Cloître St-Martin. Audition d’une personne. 
 

MAZ_070 (34) à (35) 1659. Cosnac (Corrèze). Obligation. 
 
MAZ_070 (36) à (37) 1659. St-Martin Valmeroux, Jean Tartière et Anthoine son fils, promettent à 

Annet De Scorailles d’aller porter une copie d’un arrêt à Paris 
 



MAZ_070 (38)  1659. Brouillon : papier à porter à Paulhac  
 

MAZ_070 (39) à (41) 1659. Brive (Corrèze). Rapport du chirurgien sur les blessures de Jean 
Chartier 

 

MAZ_070 (42) à (45) 1659. Brive (Corrèze). Jean Malaurie 
 

MAZ_070 (46) à (50) 1659. St-Julien-le-Pellerin. Obligation. 
 

MAZ_070 (51) à (53) 1659. Cosnac (Corrèze). Subrogation 
 
MAZ_070 (54) à (59) 1659. Brive (Corrèze). Audition 
 

MAZ_070 (60) à (68) 1659. Brive (Corrèze). Jean Yssartier notaire 
 

MAZ_070 (69) à (71) 1659. Pierre Feydet contre Jean Marty 
 
MAZ_070 (72) 1659. Petite liste de contrats de mariage 
 

MAZ_070 (73) à (77) 1659. François De Scorailles contre Jacques Monfort 
 

MAZ_070 (78) à (79) 1658. Requête de Françoise de Clary outragée par le sieur de Cornusson 
(s’est marié avec une autre). 

 
MAZ_070 (80) à (81) 1659. Quittance de M de Sédaiges à l’évêque de Rodez 
 
MAZ_070 (82) à (84) 1659. Exploit. Antoine Pagis au nom de Jean Basset contre Pierre Robert de 

Custrac 
 

MAZ_070 (85) à (87) 1658. Rôle de la taille de Salins 
MAZ_070 (88) à (89) 1658. Dû à Bayort par son fermier 
 
MAZ_070 (90) à (92) 1658. Annet De Scorailles envoie le sergent chez Anthoine Dauzet gardien 

des gages de Jean Donzeil : restitution d’un chaudron 
 

MAZ_070 (93) à (103) 1658. Annet De Scorailles contre Jean Meydieu + imprimé 
 

MAZ_070 (104) à (107) 1658. Antoine Boudarie père, liste d’héritages 
 

MAZ_070 (108) à (111) 1658. Aubaniac. Antoine Demaisons et Guillaume Tebert. Jean Bourdarie 
contre Anthoine Bourdarie. Partage.  

 
MAZ_070 (112) à (117) 1658. Tulle (Corrèze). Vente d’un bois. 
 
MAZ_070 (118) à (120) 1658. Brive (Corrèze). Acte de vente 
 
MAZ_070 (121) à (123) 1658. Obligation de François Jarrige à Annet De Scorailles 
 
MAZ_070 (124) à (126) 1633. Contrat de mariage entre Catherine Raoux et François Jarrige  
 

MAZ_070 (127) à (128) 1658. Obligation de François Jarrige à Annet De Scorailles 
 



MAZ_070 (129)  1659. Brive (Corrèze). Requête d’Anthoine Boyet fils à Jehan Boyet. Saisie de 
meubles. 

 
MAZ_070 (130) à (132) 1658. Corrèze. Jean Malaurie 
 
MAZ_070 (133) à (135) 1629. Chaussenac. Obligation d’Antoine Debernard ‘trenat’ trafiquant en 

Espagne (Lleida = Lerida en Catalogne) avec Pierre fizue( ?) pour François De 
Scorailles 100 livres tournois. Cheval. 

 
MAZ_070 (136) à (137) 1636. Chaussenac-Ally. Obligation de :  Antoine Debernard ‘ternat’, Agnès 

Clari veuve Pierre Vidal, et Pierre Fraisses son fils, et beau-fils audit 
Debernard, envers Guillaume De Scorailles. 

 
MAZ_070 (138) à (143) 1636. Chaussenac-Ally. Obligation de :  Antoine Debernard ‘ternat’, Agnès 

Clari veuve Pierre Vidal, et Pierre Fraisses son fils, et beau-fils audit 
Debernard, envers Guillaume De Scorailles. Et autres de 1635 et 1634. 

 
MAZ_070 (144) à (145) 1657. Chaussenac-Ally. Annet De Scorailles assigne Catherine Dabernat 
 
MAZ_070 (146) à (147) 1658. Manque le début. Avec plan (page 147). Lieu indéterminé 
 
MAZ_070 (148) à (149) 1658. Corrèze. Assignation de Pierre Lafon maçon par Léonard Sapientis. 
 
MAZ_070 (150) à (153) 1686. Salers. Annet De Scorailles contre Anthoine Teyssandier lieutenant 

particulier ; foi et hommage sur les terres de Freydefon. Mandon Raoux. 
 
MAZ_070 (154) à (162) 1657. Tulle (Corrèze). Jean Malaurie contre Jean Meynard sieur de Queille. 
 
MAZ_070 (163) à (162) 1657. St-Bonnet-de-Salers. Assignation Jean Serre et Jean Basset 
 
MAZ_070 (164)  1657. St-Bonnet-de-Salers. Assignation Jean Serre et Jean Basset 
 
MAZ_070 (165) à (172) 1640. Cosnac (Corrèze). Pierre Amblard contre Antoine Blanchier et Penelle 

del Baron, héritière d’Hugues Baron 
 
MAZ_070 (173)  Cosnac (Corrèze). Obligation pour François Jovenel 
 
MAZ_070 (174) à (176) Cosnac (Corrèze) et Thiers. 
 
MAZ_070 (177) à (178) Afferme (Corrèze)  
 
MAZ_070 (179)  1685. Aurillac. Requête Henry Delzons  
 
MAZ_070 (180) à (182) 1657. Salers. Annet De Scorailles contre Pierre Gaston 
 
MAZ_070 (183) à (184) 1657. Salers. Annet De Scorailles contre Jean Donzel ‘girot’ 
 
MAZ_070 (185) à (186) 1690. Salers. Annet De Scorailles contre Guillaume Blanc (droits de lods à 

payer) 
 
MAZ_070 (187) à (189) 1662. Salers. Jugement rendu contre Guillaume Leblanc  
 



MAZ_070 (190) à (196) 1650. Salers. Sentence dans l’affaire Guillaume Leblanc 
 
MAZ_070 (197) à (201) 1633. Salers. Contrat de vente d’un pré : entre Pierre Lizet, Jean Peux et 

louise Lizet (St-Martin Valmeroux) et Guillaume Leblanc, marchand 
apothicaire de Salers 

 
MAZ_070 (202) à (205) 1633. Salers. Inventaire de pièces apportées par Marguerite de Mossier 

consorte à François de Salers et Annet De Scorailles mari de Diane de Salers, 
et Jacques d’Anjony époux Louise de Salers. 

 
MAZ_070 (206) à (209) 1650. Tulle (Corrèze). Testament de Pierre Faige. 
 
MAZ_070 (210) à (217) 1662. Tulle (Corrèze). Contrat de Vente. Jean Malaurie 
 
MAZ_070 (218) à (226) 1660-1662. Tulle (Corrèze). Michel Borie, prêtre, contre Marguerite Serre et 

Jean Fourcher 
 
MAZ_070 (227) à (230) 1646. Tulle (Corrèze). Saisie. 
 
MAZ_070 (231) à (234) 1660. Champagniac à Favars (Bas-Limousin). Contrat de vente. Jehan 

Fourches / Jehan Malaurie. 
 
MAZ_070 (235) à (250) Tulle (Corrèze). Michel Borie, prêtre, contre Marguerite Serre et Jean 

Fourcher 
 
MAZ_070 (251) à (256) Champagniac à Favars (Bas-Limousin). Contrat d’acquisition. 
 

MAZ_070 (257) à (258) Tulle (Corrèze).  Contrat de vente. Guillaume Fourcher, Marguerite Serre 
 

MAZ_070 (259) à (263) Tulle (Corrèze).  Contrat de vente. Jehan Fourcher 
 

MAZ_070 (264) à (314) Tulle (Corrèze).  Divers contrats. Obligations. 1 généalogie 
 

MAZ_070 (315) à (317) 1632 Tulle (Corrèze).  Testament Bernard Malaurie 
 

MAZ_070 (318) à (321) 1632 Tulle (Corrèze).  Testament Jacquette Malaurie 
 

MAZ_070 (322) à (324) Tulle (Corrèze).  Divers actes. 
 

MAZ_070 (325) à (327) 1671 Tulle (Corrèze).  Testament Françoise Malaurie 
 

MAZ_070 (328) à (329) Tulle (Corrèze).  Requête Jehan Malaurie 
 

MAZ_070 (330) à (336) 1659 Tulle (Corrèze). Transaction. 5 enfants survivants à Jehan Malaurie 
 

MAZ_070 (337) à (344) Tulle (Corrèze). Quittances Peyrac 
 

MAZ_070 (345) à (349) Tulle (Corrèze). Transaction Malaurie / Peyrac 
 

MAZ_070 (350) à (369) Tulle (Corrèze). Codicille  Jehan Malaurie ; et autres papiers 
 



MAZ_070 (370) à (381) Brive (Corrèze). Afferme. Tulle. Jean Malaurie. Contrat entre frères de la 
famille Malaurie. 

 

MAZ_070 (382)  1672. Corrèze. Acte en latin. Paris. Joannes Martinus Malaurie 
 

MAZ_070 (383) à (386) 1617. Contrat de mariage entre Jehan Malaurie et Jehanne de Teyssier 
 

MAZ_070 (387) à (388) Tulle (Corrèze). Obligation.  
 

MAZ_070 (389) 1647. Tulle (Corrèze). Testament Jean Malaurie.  
 
MAZ_070 (390) à (393) 1664. Tulle (Corrèze). Echange 
 

MAZ_070 (394) à (395) Tulle (Corrèze). Obligation.  
 

MAZ_070 (396) à (398) Tulle (Corrèze). Transaction entre Jean Malaurie et un autre 
 

MAZ_070 (399) à (401) 1666. Tulle (Corrèze). Echange Jean Malaurie et autres 
 

MAZ_070 (402) à (404) 1661. Tulle (Corrèze). Contrat de vente à Jean Malaurie 
 

MAZ_070 (405) à (411) 1662. Tulle (Corrèze). Contrat entre frères famille Malaurie-Fage 
 

MAZ_070 (412) à (413) 1658. Ally. François De Scorailles contre Antoine Mallet 
 

MAZ_070 (414) à (416) 1657. Corrèze. Compte de Léonard Sapientis. 
 

MAZ_070 (417) à (420) 1657. Rilhac (Xaintrie). François de Rilhac (bailli de Salers, entre autres) et 
Louise Dubois sa femme. Contrat de mariage entre François Robert de 
Lignerac, le comte de St-Chamans et Catherine de Rilhac 

 

MAZ_070 (421) 1628-65. ? 
 

MAZ_070 (422) à (423) 1765. Lettre signée Faussanges de Jugeals. 
 

MAZ_070 (424) à (430) 1652. Aurillac. Jean-Annet de Vabre, et François de Vabre son fils, contre 
Maurice de Burg, sieur de la Vaissière, Jean Caury, François De Scorailles et 
Antoine Anglade Paiement de céréales. 

 

MAZ_070 (431) à (432) 1656. Exploit en blanc. Annet De Scorailles contre François de Salers et son 
procureur François Veschambes. Saisie du château, terre et baronnie : pré 
Delbos. 

 

MAZ_070 (433) à (435) 1770. Lettre signée Chalabre, adressée au chevalier de Salers  
MAZ_070 (436) à (440) 1771. Lettres signées De Bonneval, adressée à De Scorailles, chevalier de 

Salers (à Estang) 
MAZ_070 (441) à (442) 1757. Lettre signée Besse adressée à De Scorailles, chevalier de Salers  
MAZ_070 (443)  1772. Lettre signée « servante De Bonneval » adressée à De Scorailles, 

chevalier de Salers  
MAZ_070 (444) à (445) 1759. Lettre signée « ? » adressée à De Scorailles, chevalier de Salers  
MAZ_070 (446) à (448) 1771. Lettre signée Salers adressée au chevalier De Scorailles, de Salers (à 

Estang) 



MAZ_070 (449) à (451) 1771. Lettre signée « servante de Ribier de la Salle » adressée au chevalier De 
Scorailles, de Salers (à Estang) 

 
MAZ_070 (452) à (459) 1630. Salers. Articles et contrat de mariage entre François de Salers et 

Marguerite de Mossier 
 
MAZ_070 (460) à (462) 1657. Salers. Annet De Scorailles contre Anthoine Lacombe fils à Bérauld, de 

Chapblan (St-Paul-de-Salers) 
 
MAZ_070 (463)  1658. Annet De Scorailles contre Jehan De Scorailles, sieur de Brauzelles, son 

frère 
 
MAZ_070 (464) à (466) 1657. Corrèze. Vigne. Enquête pour Pierre Brousse. 
 
MAZ_070 (467) à (468) Sans date. Bernard Lafon demandeur contre Annet De Scorailles, à cause 

d’une cédule 
 
MAZ_070 (469) à (470) 1656. Lettre signée de Mazerolles à M Lafon, à propos des dettes de son 

frère 
 

MAZ_070 (471) à (474) 1658. Brive (Corrèze). Monsieur de St-Martial. 
 

MAZ_070 (475) à (477) 1658. Salers. Contrat d’accord portant ratification d’une obligation consentie 
par Guy De Scorailles, accord par Gervais Bergier époux Margueritte 
Meydieu.  

 

MAZ_070 (478) à (482) 1661. Tulle (Corrèze). Contrat de vente par Gabriel Estrade. 
 

MAZ_070 (483) à (484) 1661. Tulle (Corrèze).  
 

MAZ_070 (485) à (552) Divers papiers Tulle (Corrèze). Et Naves.  
 

MAZ_070 (553) à (555) 1658. Lettre adressée à M de Mazerolles (procès) 
 

MAZ_070 (556)  1658. Petit papier M de Mazerolles 
 

MAZ_070 (557) à (558) 1658. Limoges. Banquier 
 

MAZ_070 (559) à (561) Cosnac (Corrèze). Echange 
 

MAZ_070 (562) à (594) Brive (Corrèze).  
 
MAZ_070 (595) à (596) 1658. La Bastide-l'Évêque (Rouergue – Aveyron). Cabanes. 
 

MAZ_070 (597) à (625) 1657. Corrèze. Procès-verbal de saisie. Sapientis. Champland. 
 

MAZ_070 (626) à (627) 1657. Quittance mêmes intervenants que l’acte précédant 
 

MAZ_070 (628) à (629) 1658. Anglards-de-Salers. Annet De Scorailles contre Léger Gros et les 
enfants Rochilhe. A propos d’une obligation. 

 

MAZ_070 (630) à (631) 1649. Anglards-de-Salers. François De Scorailles contre contre Léger Gros 



 

MAZ_070 (632) 1636. Mazerolles. Helips Contans veuve Guillaume Gaston, obligation pour 
François De Scorailles. 

 

MAZ_070 (633) à (634) 1623. Même affaire que l’acte précédant.  
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MAZ_071 (2) à (3) 1675. Loupiac. Afferme du pré del Merchadial à Escorailles entre Guillaume 
Faucher et Jean Freyssinier (fermier du domaine de Champeils). 

 
MAZ_071 (4) à (7) 1678. Salers. Louis Vergiot procureur. Sentence dans la cause pendant entre 

Annet De Scorailles, demandeur en condamnation de cens contre Pierre 

Rongier bourgeois de Salers (condamné). 
 
MAZ_071 (8) à (9) 1675. Anglards. Annet De Scorailles, contre Antoine Serre, Guilhen Garcelon, 

Anthoine Gibert, Anthoine Gindre et Anthoine Pagis. 
 
MAZ_071 (10) à (23) 1685. Jean Delzongles –époux Ternat- contre Annet De Scorailles. Dette 

cédée sur l’héréditée du président du Tillet.  
 
MAZ_071 (24) à (57) 1670-78 Annet De Scorailles contre Jean Cellarier. Vente d’un pré par 

Delphine Dabernat. 
 
MAZ_071 (58) à (75) 1670 Annet De Scorailles appelant d’une sentence contre Guillaume de 

Chavialle et Jeanne de Broquin. 
 
MAZ_071 (76) à (112) 1671-1672-1705 Rôles de taille de St-Paul de Salers. 
 
MAZ_071 (113) à (114) 1672 Annet De Scorailles contre Jean Pical, et autres habitants de Malrieu (St-

Paul-de-Salers). François Jammy et Anthoinette de Seilhols 
 
MAZ_071 (124) à (128) 1667 Annet De Scorailles appelant d’une sentence contre Guillaume de 

Chavialle et Jeanne de Broquin. 
 
MAZ_071 (129) à (130) 1716 Mazerolles. Quittance Jean Tible 
 
MAZ_071 (131) à (133) 1716 Mazerolles. Quittance Jean Tible. Cession et Transport. François De 

Scorailles. 
 
MAZ_071 (134) à (139) avant 1620. Pierre de Chazettes (receveur des consignations) fait saisir les 

fromages d’Annet De Scorailles à défaut du remboursement de 700 livres dus 
aux Jésuites de Mauriac. Signé De Cébié. 

 

MAZ_071 (140) à (141) 1678 Besse (Mauriac). Annet De Scorailles contre Pierre Gaston 
 

MAZ_071 (142) 1671 Reçu de M de Sédaiges, signé Caila. 
 

MAZ_071 (143) à (144) 1682 Annet De Scorailles contre Charles Teissier, procureur à Riom 
 

MAZ_071 (145) 1740 Quittance pour Monsieur le marquis de Salers signée Fanzel 



 

MAZ_071 (146) à (148) 1668 Chaussenac. Annet De Scorailles afferme son domaine à Jean Celarier 
‘martelle’ 

MAZ_071 (149) à (151) 1674 Chaussenac. Annet De Scorailles afferme son domaine à Jean Celarier 
‘martelle’ 

 
MAZ_071 (152) à (153) 1673 Cosnac (Corrèze) 
 
MAZ_071 (154) à (201) 1550-1575-1666-1678 Annet De Scorailles contre Jean Vigier. Moulin de St-

Paul-de-Salers 
 
MAZ_071 (202) à (206) 1678 Salers. Jean-Baptiste Joseph Godefroy, comte de Naucaze, appelant 

d’une sentence contre Marie-Françoise De Scorailles 
 
MAZ_071 (207) à (211) 1678 Annet De Scorailles et Diane de Salers, contre François de Salers –de 

Meillards- , Henry Carlus curateur des biens confisqués à Henry et François de 
Salers ; Diane de Serment veuve d’Henry ; autre Diane de Salers séparée 
d’Helie de la Rocheaymond, marquis de St Meslant 

 
MAZ_071 (212) à (214) 1674 Israel de Mossier sieur de Fumel pour sa mère Helaine de Durfort. 

Montagne de la Béliche. Cens. 
 
MAZ_071 (215) à (280) 1674-83 Transaction entre Annet De Scorailles et Jean De Scorailles sieur de 

Lacoste (1660) Jean reçoit 1800 livres d’Annet. Jean Antoine de Barriac 
seigneur du Perlé tuteur des enfants de feu Jean De Scorailles et Simone de 
Bégus, poursuit l’affaire. Intervient Antoine de la Raffinie. 

 

MAZ_071 (281) 1779 Diplôme en couleurs. Reconnaissance de bonnes œuvres faites pour 
l’ordre des Chartreux par Guy de Châtenay.  

 
MAZ_071 (282) à (283) 1723 Extrait du registre des baptêmes, mariages et sépultures de l’église 

paroissiale de Notre-Dame d’Eschalot, diocèse de Langres. Baptême de 
Louise de Châtenay. 

 
MAZ_071 (284) à (286) 1672 Annet De Scorailles a fait condamner Pierre Gaston pour dette. 
 
MAZ_071 (287) à (298) 1670 Inventaire de pièces dans l’affaire Annet De Scorailles contre Jeanne 

Broquin, veuve Guion de Chavialle 
 
MAZ_071 (299) à (302) 24/08/1642 Mauriac. Chez Anthoinette de Poumeyrie où logeait feue 

Catherine de Barriac décédée vendredi dernier. Il est question de la tutelle 
des enfants mineurs De Scorailles. 

 
MAZ_071 (303) à (302) 1635 Frais pour l’enterrement du Sieur de Lacoste.  
 
MAZ_071 (304) à (307) 1635 Copie du testament fait par le Sieur de Lacoste. Son fils François De 

Scorailles teste en 1655 pour son neveu Annet De Scorailles 
 
MAZ_071 (308) à (313) 1635 Débute par une rapide copie du testament fait par Guillaume De 

Scorailles -Sieur de Lacoste- et Catherine de Barriac : ils ont laissé 6 enfants (4 
garçons et 2 filles). Catherine de Barriac  meurt après avoir mariée et dotée 
une fille. Elle teste donc pour 4 garçons et 1 fille. 



 
MAZ_071 (314) à (340) 1634-1697 Brageac. Annet De Scorailles héritier de François De Scorailles vs 

les Delpeuch. Antoine Lavialle archer. 
 
MAZ_071 (341) à (346) 1642-1666 De Scorailles contre feu Anthoine Anglade. 
MAZ_071 (347) à (340) 1699 Brageac. Annet De Scorailles héritier de François De Scorailles vs Guion 

Delpeuch. Antoine Lavialle archer. 
 
MAZ_071 (348) à (350) 1697 Escorailles.  Annet De Scorailles contre Pierre Vacher hôte. Saisie. 
 
MAZ_071 (351) à (354) 1697 Brageac. Annet De Scorailles vs les Delpeuch.  
 
MAZ_071 (355) à (357) 1639 Aurillac - Présidial. François De Scorailles vs Anthoine Anglade 
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MAZ_072 (2) à (70) 1500-1809. Procès.  
MAZ_072 (3) 1672. Titres concernant le bois del Fayet  
MAZ_072 (4) à (5) 1706. Etat des papiers et titres remis à M Delsuc, expert-géomètre de 

Pleaux, concernant l’affaire entre Mme de Naucaze et Durand 
Lavergne 

MAZ_072 (6) à (7) Extrait de l’également de Chaix et Vernet à Drignac. 
MAZ_072 (8) à (9) 1676. Extrait des registres de la Cour ordinaire de Mazerolles. Annet 

De Scorailles et Jean Raoux et autre Jean Raoux  
MAZ_072 (10) à (11) 1678. Extrait des registres de la Cour ordinaire de Mazerolles. Annet 

De Scorailles et Jean Raoux et autre Jean Raoux  
MAZ_072 (12) à (19) 1676. Annet De Scorailles contre Jean Raoux et autre Jean Raoux  
MAZ_072 (20) à (23) 1675. Mentionne un contrat de vente entre Anthoine Reynaudie et 

Annet De Scorailles 
MAZ_072 (24) à (28) 1672-1676. Annet De Scorailles plainte contre Jean Raoux et autre 

Jean Raoux 
MAZ_072 (29) à (31) 1695. Salers. Mandon Raoux fils à  Jean Raoux laboureur de 

Mazerolles, vend l’ort de Longuet à François De Scorailles 
MAZ_072 (32) à (35) 1585. Contrat de Permutation entre Petre-Jehan de Sainct-Marsal et 

Guillaume De Scorailles 
MAZ_072 (36) à (39) 1500. [latin] Parchemin. Drignac. Partage et plantation de bornes. 

Bois du Fayet. 
MAZ_072 (40) à (41) 1542. Mauriac. Jehan de Leymonye, alias de Belhiac, a vendu à 

Anthoine de Leymonye, un répastil appelé del bos del Fayet 
MAZ_072 (42) à (43) 1531. Donation Anthoine de Belhiac 
MAZ_072 (44) à (45) 1535. [latin] Contrat de vente. Anthoine de Belhiac 
MAZ_072 (46) à (50) 1635. Service au ban et arrière-ban. François De Scorailles, 60 ans, 

malade (attestation du Dr), description de la maladie. 
MAZ_072 (51) à (53) 1809. Marie-Françoise De Scorailles, divorcée de Godefroy de 

Naucaze, elle habite Mazerolles ; et Jean Clauzet, propriétaire de 
Drignac. Contestations sur le bornage de leurs propriétés. 

MAZ_072 (54) à (64) 1786. Egalement, bois de Fayet. Dont un plan 
MAZ_072 (65) à (68) imprimé 
MAZ_072 (69) à (70) pages de garde 

 

MAZ_072 (71) à (72) 1676. Lettre adressée à Bertrand avocat à Salers.  



 

MAZ_072 (73) à (74) 1689. Mauriac. Annet De Scorailles contre Jean de Chevialle  
MAZ_072 (75) à (76) 1685. Lettre de  De Chavialle au baron de Mazerolles 
MAZ_072 (77) à (78) 1689. Mauriac. Annet De Scorailles contre Jean de Chevialle  
MAZ_072 (79) à (80) 1675. Montagne de la Veyssière. Saisie. Affaire Jean de Chevialle 
MAZ_072 (81) à (91) 1675-84. Mauriac. Annet De Scorailles contre Jean de Chevialle  
MAZ_072 (92) à (95) 1690. Annet De Scorailles contre Anthoine Palac –fermier de Guillaume 

Blanc-et Marie Veschambes 
MAZ_072 (96) à (97) 1675. Annet De Scorailles contre Marie Caury 
MAZ_072 (98) à (102) 1679. Antoine de la Rafinie demandeur en saisie contre Annet De Scorailles 
MAZ_072 (103) à (104) 1674. Antoinette Chevialle veuve Pierre de Pomeyrie contre Annet De 

Scorailles 
MAZ_072 (105) à (110) Manque le début. Arfeuille. Seigneur de Chargnat. 
MAZ_072 (111) à (130) 1672. Annet De Scorailles contre Catherine de Sauvaige veuve Jacques de 

Chazettes (fermière générale des terres du seigneur d’Espesses). Rente. 
Saisie de fromages à la montagne de Combru. 

MAZ_072 (131) à (143) 1678. Annet De Scorailles contre Durand Denchanet marchand appothicaire. 
Questions sur la reconnaissance de la maison Dauloux. 

MAZ_072 (144) à (145) 1670. M et Mme D’Anjony (Dangueny ?). 
MAZ_072 (146) 1678. Requête Annet De Scorailles pour ses droits seigneuriaux. 
MAZ_072 (147) à (150) 1676. François Chamboudié a acquis une maison au quartier des Toupi et il a 

été assigné par Annet De Scorailles. 
MAZ_072 (151) à (157) 1670’s. Inventaire de production d’Annet De Scorailles contre Anthoine de la 

Raffinie sieur du Fau et Jean Antoine de Barriac sieur du Perlé. 
MAZ_072 (158) à (161) 1660. Succession de feu Guillaume De Scorailles et son épouse de Barriac. 
MAZ_072 (162) à (163) 1669. Annet De Scorailles demandeur en condamnation de rente contre Mle 

de Douhès  
MAZ_072 (164) à (166) 1674. Annet De Scorailles contre Anthoine de la Raffinie 
MAZ_072 (167) à (168) 1674. Marguerite de Salers femme à Anthoine Veyssière bourgeois ; 

obligation consentie par feue Françoise de Mossier, Israël son successeur. 
MAZ_072 (169) à (184) 1674. Annet De Scorailles contre Anthoine de la Raffinie sieur du Fau et Jean 

Antoine de Barriac sieur du Perlé. 
MAZ_072 (185) 1674. Annet De Scorailles a affermé à Anthoine Rey son domaine qu’il a au 

domaine de Nierecombe (Vigean) 
MAZ_072 (185) à (205) 1674. Annet De Scorailles contre Anthoine de la Raffinie sieur du Fau et Jean 

Antoine de Barriac sieur du Perlé. 
MAZ_072 (206) à (207) 1674. Marguerite de Salers femme à Anthoine Veyssière ; obligation 

consentie par feue Françoise de Mossier, veuve Guy Dufayet –sieur du Fau et 
de la Jourdanie-  

MAZ_072 (208) à (236) 1674. Annet De Scorailles contre Anthoine de la Raffinie sieur du Fau et Jean 
Antoine de Barriac sieur du Perlé. 

MAZ_072 (237) à (238) 1679. Lettre à Annet De Scorailles signée Mme Monrodès 
MAZ_072 (239) à (240) 1679. Lettre à Annet De Scorailles signée Tixier 
MAZ_072 (241) à (243) 1703. Gabriel Michel de Combes. Sentence. François De Scorailles vs 

Martinon –hôte de Salers- et Lizet –habitant de St-Paul-de-Salers- et Gros –
meunier de St-Paul-de-Salers-. Tixier. 

MAZ_072 (244) à (253) 1667. Salers. Jean Spinouse vs François de Salers et Marguerite de Mossier. 
Marchandieses non payées par le seigneur. Inventaire de pièces, etc… 

MAZ_072 (254) à (255) 1667. Salers. Extrait du livre-journal de Jean et Jacques Spinouse frères, 
associés, marchands de Salers.  

MAZ_072 (256) à (280) 1667. Salers. Suite affaire Jean Spinouse  
MAZ_072 (281) à (283) 1666-68. Salers. Extrait du livre-journal de Jacques Spinouse  



MAZ_072 (284) à (288) Salers. Suite affaire Jean Spinouse  
MAZ_072 (289) à (301) 1671-97. Petits papiers : mémoire Cunaseles. Jean Lavergne de Mauriac. 

Jacques (de) Lavergne avocat. Obligations. Quittances. 
MAZ_072 (302) à (304) 1697. Lettre signée Salers (François De Scorailles) à M Peytavy procureur à 

Aurillac 
MAZ_072 (305) à (307) 1696. Lettre signée Salers (François De Scorailles)à M Peytavy procureur à 

Aurillac 
MAZ_072 (308) à (312) 1657-1678. François De Scorailles vs Jean Lavergne  
MAZ_072 (313) à (314) 1670. Marguerite Meydieu veuve Gervais Bergier vs seigneur de Mazerolles 
MAZ_072 (315) à (319) 1635-1669. Extrait des registres des évaluations de Mauriac 
MAZ_072 (320) à (323) 1678. Marguerite Meydieu veuve Gervais Bergier vs Annet De Scorailles 
MAZ_072 (324) à (325) Petits papiers 
MAZ_072 (326) à (328) 1699. Sieur Monteil doit droit de lods sur Lesboulières (Saint-Paul-de-Salers) 

à Annet De Scorailles 
MAZ_072 (329) Petit papier / frais 
MAZ_072 (330) à (351) 1698-1702. Jean Girard (Clermont) vend à Antoine Broquin 1654 livres dues 

par François De Scorailles 
MAZ_072 (352) à (353) 1681. Lettre (barrée) signée du Roty 
MAZ_072 (354) à (356) 1706. François Rastoul et François Lajarrige –beau-père et gendre- saisie-

arrêt faite sur eux à la requête du sieur Jean Monteil 
MAZ_072 (357) à (361) 1670. Testament Catherine Chevallier 
MAZ_072 (362) à (408) 1677. Affaire Jeanne Basset 
MAZ_072 (409) à (410) 1679. Jean de la Farge fils de feu Gervais et Catherine Veissière. Conflit avec 

sa mère, réclame de l’argent pour son entretien. 
MAZ_072 (411) à (421) 1679. Annet De Scorailles vend à Michel Artus (Paris) 300 livres de rente 

annuelle à Drugeac 
MAZ_072 (422) à (423) 1672-74. Géraud Courboulès vs Diane de Salers. Obligation à cheptel. 
MAZ_072 (424) à (426) 1674. Interrogatoire de Diane de Salers. 
MAZ_072 (427) à (430) 1674. Géraud Courboulès accuse Diane de Salers de mauvaise foi. Et suite de 

l’affaire. 
MAZ_072 (431) à (432) 1678. Annet De Scorailles vs Jean Basset 
MAZ_072 (433) 1678. Brouillon 
MAZ_072 (434) à (443) 1679-1711. Annet De Scorailles vs Charles Henry de Thubières de Grimoard 

de Pestel et de Lévy-Caylus. Estimation des fruits du pré Delbos 
MAZ_072 (444) à (445) 1714 Confrérie du Saint--Esprit : réclame que la rente continue d’être payée 

par la comtesse de Caylus, après la saisie sur François De Scorailles de la terre 
de Salers 

MAZ_072 (446) à (449) 1708 Jacques Rolland pour sa mère Jeanne Chevalier, contre son fermier Jean 
Cheymol 

MAZ_072 (450) à (461) 1710-13 Jacques Demurat ; Marthe Marguerite de Vallois veuve Annet de 
Thubières de Pestels de Lévy comte de Caylus ; François De Scorailles. 6000 
livres.  

MAZ_072 (462) à (463) 1713 Lettre signée Lamorelye à la marquise de Salers 
MAZ_072 (464) Papier isolé. Cause à plaider pour François De Scorailles contre les tuteurs du 

comte de Caylus et le sieur de Lamorelye 
MAZ_072 (465) Papier barré. François Tyssandier contre Joseph Pons chanoine de St Geneix 
MAZ_072 (466) à (468) 1713 Lettre signée Lamorelye à la marquise de Salers 
MAZ_072 (469) Petit papier isolé 
MAZ_072 (470) à (471) 1713 « mémoire pour défendre à l’intervention du sieur de la Morlie, 

lieutenant-colonel du régiment de Varennes » 
MAZ_072 (472) à (476) 1713 François De Scorailles contre Marthe Marguerite de Vallois veuve Annet 

de Thubières de Pestels de Lévy comte de Caylus  



MAZ_072 (477) à (478) 1573-1576 Extrait du registre de la cour de Salers pour François de Salers ; 
défaut de Jehan BLANC ainé  

MAZ_072 (479) à (482) 1676-78 Anthoine Chaumeilh praticien (St-Cirgues-de-Malbert). Montagne de 
Segret (Anthoinette de Douhet veuve d’Anthoine Richard sieur de Bournazel  

MAZ_072 (483) à (485) 1678 Annet De Scorailles demandeur en droit de lods contre Jean 
Blanchefleur jeune marchand. Pré de Rousebec. Sentence qui condamne Jean 
Blanchelfeur. 

MAZ_072 (486) à (490) 3 pièces attachées ensemble :  
MAZ_072 (486) 1671 Acte de sépulture de Jean Bertrandy 

MAZ_072 (487) 1658 Annet De Scorailles contre Jacques de Chazettes et Claude Blanc 

MAZ_072 (488) à (490) 1701 François De Scorailles (fils d’Annet) contre Guillaume Pomeirie, 
Jacques de Plaignes, Pierre de la Farge, Jean-Christophle De Scorailles ; Annet 
De Scorailles contre Jacques de Chazettes et Claude Blanc 

MAZ_072 (491) à (492) 1677 Contrat de mariage Jean Rougier et Antoinette Dufayet 
MAZ_072 (493) à (494) 1690 Guillaume Gaston contre Annet De Scorailles 
MAZ_072 (495) à (496) 1713 Anglards. Antoine Donzeil et Hélène Jourde, rente à payer 
MAZ_072 (497) à (506) 1678 Extrait des registres de la cour ordinaire de Salers. Annet De Scorailles 

contre Jacques de Courboulès, avocat (Aurillac). Dont une longue lettre. 
MAZ_072 (507) à (511) 1700 François De Scorailles contre Antoine Tissandier 
MAZ_072 (512) à (513) 1670 Salers. Contrat de mariage entre Gilbert Lafon et Antoinette Lapeyre 
MAZ_072 (514) à (516) 1674 Salers. Contrat de vente, quittance et subrogation : Jean Chabeau 

chapelier a vendu une terre à Antoine Bancharel 
MAZ_072 (517) à (518) 1674 Salers. Antoine Taysses marchand en Limousin adjudicataire des fruits 

de la baronnie de Salers contre Antoine Bancharel (Anglards) 
 MAZ_072 (519) à (521) 1663 Vente entre le seigneur de Mazerolles et un écuyer du Quercy 
MAZ_072 (522) à (523) 1663 Extrait des registres de la cour ordinaire De Scorailles. Seigneur contre 

Anthoine et Catherine Raoux, sa sœur, veuve Anthoine Broulanges,  
MAZ_072 (524) à (530) Salers. 3 actes en blanc, pour saisie (future ?) du domaine de Foet à Jean 

Rolland.  
MAZ_072 (531) à (538) 1660. Sentence. Seigneur contre Catherine Rigail femme séparée de biens de 

Pierre Lafon 
MAZ_072 (539) à (541) « Vente et estrousse du domaine noble de Longevialle » (St-Paul) 
MAZ_072 (542) à (548) 1650. Salers. Claude Blanc demandeur en exécution de sentence, 

confirmation de criées, contre Henry de Salers. Anne de Moirau tutrice des 
enfants de Jacques de Sermand, seigneur de Condat, François de Monteil de 
Nozières, Jacques de Saunier, François de Salers, Blaise de Joncoux, tous 
opposants auc dites criées. « Vente et estrousse du domaine noble de 
Longevialle » 

MAZ_072 (542) à (550) 1672. Tougouze (St-Bonnet). Liste des héritages appartenant à Jean Garcelon 
‘redon’ héritier d’Antoine-Bernard Garcelon   

MAZ_072 (551)  1671. Petit papier  à propos d’un procès entre Annet De Scorailles et Pierre 
André de la Ronade 

MAZ_072 (552) à (553) 1655. St-Paul de Salers. Obligation. Georges Rouchy (du Vielmur) doit à Jean 
Maury.  1672. François Rouchy fils ainé à Georges : obligation pour Jean 
Maury 

MAZ_072 (554) à (555) 1694. Claude Ferrières de Sauveboeuf contre François De Scorailles (héritier 
d’Annet) 

MAZ_072 (556) à (572) 1676. Jean Servant curateur des biens confisqués sur Henry de Salers, reçoit 
300 livres sur le fermier de ladite terre. Plus autre reçu. Sentence sur le bail 
judiciaire. 

MAZ_072 (573)  1673. Israël de Mossier pour sa mère, Hélène de Durfort, fait appel contre 
Annet De Scorailles 



MAZ_072 (574) à (580) 1676. St-Paul de Salers. Jacques Lizet –pour Guinod Lizet son neveu- confesse 
tenir en emphytéose perpétuelle à Jean-Claude de Pesteil : une maison au 
Vielmur 

MAZ_072 (581) à (582) 1678. Marguerite de Mossier (épouse François de Salers). Héritiers de 
Monsieur Cadrieu Polliounes.  

MAZ_072 (583) 1672. Catherine Sauvaige veuve Jacques de Chazettes vs seigneur de 
Mazerolles. Caution de Jean Garcelon ‘redon’.  

MAZ_072 (584) à (585) 1678. Marguerite de Mossier épouse séparée de biens de François de Salers. 
Elle se départ de deux oppositions.  

MAZ_072 (586)  1700. Cosnac (corrèze). Quittance pour monsieur Jovenel juge de Cosnac. 
MAZ_072 (587) à (595) 1710. François De Scorailles contre Rigal de Mathieu curateur de l’hoirie 

vacante de Jean Rongier. Répudiation d’icelle par les enfants dudit Rongier. 
Montagne des Chanis.  

MAZ_072 (596) à (599) Contrat de mariage de 1620 entre Marguerite Chapsal et Pierre Sarret, Guiot 
Chapsal et Jeanne Rigal, donnèrent à Marguerite leur fille la moitié de leurs 
biens. Antoinette Chapsal leur autre fille se marie en 1631 avec Antoine 
Lafon. Sarret abandonne sa femme pendant 14 ans !  

MAZ_072 (600) à (601) 1678. Annet De Scorailles contre Joseph de Lafond 
MAZ_072 (602) à (603) Corrèze. Sieur de Malaurie ; Mme de Latreille. 
MAZ_072 (604) à (660) 1671-1680. Corrèze. Document abimé et délavé. Compte, cheptel. 
MAZ_072 (661) à (678) 1675. Annet De Scorailles contre Claude Blanc appelant de la saisie de ses 

biens. Montagne de la Bessade. Bertrand Rotquier.  
MAZ_072 (679)  1671. Parchemin. Annet De Scorailles contre M André de la Ronade  
MAZ_072 (680) à (686) 1671. Cosnac (corrèze). Jean Combes prêtre 
MAZ_072 (687) à (688) 1676. Petit papier. Annet De Scorailles contre Jacques de Chazettes 
MAZ_072 (689) à (691) 1675 et +. Annet De Scorailles contre Jacques Espinouze (droit de lods) 
MAZ_072 (692) à (694) 1691. Annet De Scorailles contre Jacques Fonty 
MAZ_072 (695) à (743) 1691. Annet De Scorailles contre Jean-Antoine  de Barriac, sieur du Perlé, 

tuteur des enfants du sieur de Lacoste. 
MAZ_072 (744) à (754) 1674. Contrats et transactions entre Annet De Scorailles et Jean De Scorailles, 

sieur de Lacoste, son frère. 
MAZ_072 (755) à (766) 1672. Jean-Antoine  de Barriac, sieur du Perlé, tuteur des enfants de Jean De 

Scorailles, sieur de Lacoste et Simone de Bégus, contre Annet De Scorailles. 
MAZ_072 (767)  1699. Géraud-François de Fontanges, sieur de Velzic, héritier de Guillaume de 

Fontanges contre François De Scorailles 
MAZ_072 (768) à (769) 1706. Lettre signée Fontanges, sieur de Velzic. 
MAZ_072 (770) à (772) 1706. Géraud-François de Fontanges, sieur de Velzic, héritier de Guillaume de 

Fontanges contre François De Scorailles 
MAZ_072 (773) à (775) 1663. Chambres. Jean De Scorailles, sieur de Lacoste, vend à Guy Dufayet 

sieur du Fau et de la Jourdanie,  
MAZ_072 (776) à (778) 1686. Paulin De Scorailles –sieur de Bégus- fils Jean De Scorailles, sieur de 

Lacoste, à propos d’obligations dues à son père.  
MAZ_072 (779) à (782) 1686. Paulin De Scorailles –sieur de Bégus- contre Annet De Scorailles et 

Antoine de la Rafinie 
MAZ_072 (783) à (784) 1686. Mémoire de ce que feu Guyon De Scorailles –sieur de Lacoste- avait 

pris de M de Velzic son tuteur, et ce qu’il doit à Annet : vente d’une cavale 
pour aller dans l’armée des Flandres. 

MAZ_072 (785) à (787) Faits sur lesquels M de Mazerolles demande le témoignage de Mme 
d’Auteroche. Liste des questions (il n’y a pas les réponses). 

MAZ_072 (788) à (789) 1672-1674. Annet De Scorailles et Antoine de la Rafinie 
MAZ_072 (790) à (791) Sans date. Lettre signée « du Perlé » à son cousin. 
MAZ_072 (792) à (793) 1667. Lettre signée « du Perlé » à son cousin. 



MAZ_072 (794) à (796) 1674. Simone de Bégus vs Annet De Scorailles 
MAZ_072 (797) à (813) 1679. Marguerite de Salers (épouse Antoine Veissière) contre Annet De 

Scorailles. Fromages saisis. 
MAZ_072 (814) à (819) Jean-Antoine  de Barriac contre Annet De Scorailles 
MAZ_072 (820) à (821) 1677. Marguerite de Salers (épouse Antoine Veissière) contre Annet De 

Scorailles.  
MAZ_072 (822)  1674. Jean-Antoine  de Barriac contre Annet De Scorailles 
MAZ_072 (823) à (824) Antoine  Chambon vs Anne Pasturel 
 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°73 

 

MAZ_073 (2) à (83) 1703-1750. Procès. Quittance Benoit de la Porte fils d’Antoine de la Porte, 
sieur de la Combe, pour Monsieur François Tyssandier d’Escous. Annet De 
Scorailles et sa mère Marie de Caissac de Sédaiges vs Benoit de la Porte. 
Procès Jeanne-Louise de Landrodie veuve Tyssandier contre Jeanne-Marie 

Bonnefons veuve Benoit de la Porte. 
 

MAZ_073 (84) à (107) 1729. Procès. Jean-Claude-Philippe de Thubières de Grimoard de Pesteils de 
Lévy, comte de Cailus vs Annet De Scorailles héritier de son père François. 
Rente et redevance due sur le pré de la Combe 

 
MAZ_073 (108) à (199) 1726. Procès. Annet De Scorailles contre Pierre et Guillaume DAUZOLLES, de 

Lacoste à St-Martin Valmeroux. 
 
MAZ_073 (200) 1725. Liste des missives 
 
MAZ_073 (201) à (212) 1726. Inventaire de production / Procès. Annet De Scorailles contre Pierre et 

Guillaume DAUZOLLES, de Lacoste à St-Martin Valmeroux. 
 
MAZ_073 (213) à (221) 1696-1702. Procès. Annet De Scorailles contre Charles de la Roche Lambert 

maître des biens dotaux de Gilberte de Salers 
 
MAZ_073 (222) à (234) 1713. Jean Christophle De Scorailles et Eymeric Besse (Mauriac) : 

conventions 
 
MAZ_073 (235) à (255) Cosnac (Corrèze). Jovenel curé 
 

MAZ_073 (256) à (334) 1699. Inventaire de production / Procès. Hélie De Scorailles –sieur de 
Charrau-  contre Jean Berghaud fils à feu Estienne Berghaud d’Espinassoles ; 
Et autres pièces plus anciennes (1664). Et Hélie De Scorailles –sieur de 
Charrau-  contre François De Scorailles. 

 

MAZ_073 (335) à (344) 1705. Contrat de mariage entre Durand Saliège et Catherine Tarni, dans une 
copie de requête d’intervention pour Hélie De Scorailles –sieur de Charrau-  
contre Barthélémy Saliège et François De Scorailles 

 

MAZ_073 (345) à (346) 1721. Marie-Françoise de Caissac de Sédaiges veuve François De Scorailles vs 
Jean-Angélique de Ferrières, comte de Sauveboeuf. 

 

MAZ_073 (347) à (355) 1712. Affaire Jean Tible (Vigean). Une cession de 675 livres sur Jean Chevalier 



 

MAZ_073 (356) à (360) 1712. Affaire Hélie De Scorailles –sieur de Charrau-  contre François De 
Scorailles 

 

MAZ_073 (361) à (362) 1716. Affaire la baron de Salers / Marguerite de Maronne / Guillaume Blanc  
 

MAZ_073 (363) à (366) 1716. Affaire François De Scorailles contre Antoine Martinon 
 

MAZ_073 (367) à (368) 1672. Affaire Marguerite de Maronne veuve Claude Blanc : donation à 
Guillaume Blanc son fils  

 
MAZ_073 (369) à (370) 1716. Affaire François De Scorailles contre Antoine Martinon 
 
MAZ_073 (371) à (372) Affaire Marguerite de Maronne veuve Claude Blanc : donation à Guillaume 

Blanc son fils  
 
MAZ_073 (373) à (379) 1716. Affaire François De Scorailles contre Antoine Martinon 
 
MAZ_073 (380) à (381) 1681-1710. Guillaume Blanc vend à Annet De Scorailles la montage de Prat-

Rigal 
 
MAZ_073 (382) à (384) 1715. Affaire Annet De Scorailles contre Antoine Martinon 
 
MAZ_073 (385) à (390) 1715. Affaire Antoine Lacombe contre François De Scorailles 
 
MAZ_073 (391) à (394) 1720. Succession de Jean Rongier : Marie de Caissac de Sédaiges vs Jean 

Bertrandy 
 
MAZ_073 (395) à (447) 1715. François De Scorailles vs Joseph Rolland : à propos des biens saisis sur 

Claude Blanc 
 
MAZ_073 (448) à (450) 1716. Cosnac (Corrèze).  Achat Jovenel. 
 
MAZ_073 (451) à (460) 1704. Affaire François De Scorailles contre François de Plaignes, Guillaume de 

Pomerie,  Pierre Lafarge, Jean-Christophle De Scorailles. Accord amiable. 
 
MAZ_073 (461) à (462) 1722. Paris. Michel Conart –boucher- contre la marquise de la Sallene ( ?). 50 

livres d’amende. 
 
MAZ_073 (463)  Papier isolé (page de garde de plusieurs dossiers) 
 
MAZ_073 (464) à (470) 1711. 3 pièces. Salers et Mazerolles. Réplique de Pierre Bergier –époux Marie 

Rongier- contre Jacques-Antoine de Chazettes. Attaché : extrait mortuaire de 
Michel Rongier 1687. Et contrat de mariage de 1689, entre Pierre Bergier (fils 
Gervais Bergier et Marguerite Meydieu) et Marie Rongier (fille de Michel 
Rongier et Catherine Caury). 

 

MAZ_073 (471) à (488) 1710. Imprimé du greffe et dossier. Marthe-Marguerite de Vallois tutrice 
Jean-Claude-Philippe de Thubières,  héritier de Charles Henry de Thubières 
de Grimoard de Pesteils de Lévy Caylus, contre François De Scorailles. 

 



MAZ_073 (489) à (519) 1703-1707. Promesse de M de Salers à M Jehan Blancher (de St Martin Vx) 
400 livres et reçu. Puis procès. 

 

MAZ_073 (520) à (532) 1715. Paris. Marthe-Marguerite de Valois de Murcey veuve de Jean-Anne de 
Thubières de Pesteil de Lévy comte de Caylus : 7548 livres dues par François 
De Scorailles 

 

MAZ_073 (533) à (576) 1715. Annet De Scorailles et Antoine Chassan époux Anne Rongier (héritière 
de Michel Rongier son père) contre Jacques-Antoine de Chazettes (héritier de 
Jacques de Chazettes et Catherine Sauvage). Sentence qui condalmne 
Catherine Sauvage à payer 440 livres à feu François De Scorailles père 
d’Annet. Catherine Sauvage avait prêté cette somme à Michel Rongier. 

 

MAZ_073 (577) à (586) Corrèze. Registre 
 

MAZ_073 (587) à (613) 1710-1712. Marthe-Marguerite de Vallois tutrice Jean-Claude-Philippe de 
Thubières, contre François De Scorailles. 

 

MAZ_073 (614) à (617) 1683. Gabrielle de Chazettes contre Annet De Scorailles. 
 
MAZ_073 (618) à (619) 1672. Annet De Scorailles contre François Boudenc 
 
MAZ_073 (620) à (626) 1672. Anthoine Chaumeil pour Martin Lescure contre Jean et Pierre Maury 

du Vielmur (St Paul) 
 

MAZ_073 (627) à (628) 1702. Cens dû par Antoine Donzeil ‘girot’ 
 

MAZ_073 (629) à (645) 1698-99. Obligation pour Jean de la Gasche (marchand de Paris) signé Salers. 
Acte de 1701. Billet. Nicolas de Lougueuil procureur au Châtelet. 

 

MAZ_073 (646) à (658) 1710. Marthe-Marguerite de Vallois tutrice Jean-Claude-Philippe de 
Thubières, contre François De Scorailles. 

 
MAZ_073 (659) à (666) Sans date. Egallation des cens et rentes dus à Guillaume De Scorailles. 
 
MAZ_073 (667)  Sans date. Page de garde de dossier, isolée 
 
MAZ_073 (668) à (670) 1426-1577. Copie : terre de Lesbros, terre del coustel. 
 
MAZ_073 (671) à (691) 1730. Anne De Scorailles contre Jean-Claude Philippes de Thubières…. 

Mesure des grains du marché de Salers, 2 nouvelles mesures en cuivre aux 
marques des 2 co-seigneurs 

 
MAZ_073 (692) à (695) 1426-1577. Papier Pages 668 à 670 rephotographié. Copie : terre de Lesbros, 

terre del coustel. 
 
MAZ_073 (696) à (722) 1756. Anne De Scorailles héritier de son oncle Jacques (Joseph !) De 

Scorailles, sieur du Tillet, contre Nicolas Henry comte de Brey. Obligation de 
200 livres. 

 
MAZ_073 (723) à (748) 1712. Marthe-Marguerite de Vallois tutrice Jean-Claude-Philippe de 

Thubières, contre François De Scorailles. 



 
MAZ_073 (749) à (776) 1726. Annet De Scorailles contre Pierre et Guillaume Dauzolles (de Lacoste à 

St Martin Valmeroux) 
 
MAZ_073 (777) à (790) 1692. François De Scorailles contre Antoine Robbert héritier de Pierre 

Robbert ‘blardy’ appelant d’une sentence de 1698. Cens et rentes sur alrieu 
(St Paul), rappel d’acte depuis 1373. 

 
MAZ_073 (791) à (799) 1720. Quittance. Paris. Jean Cantat et Gilberte Cousin héritière de Jean 

Cousin, sieur de Charandon, 26 379 livres de la succession de François De 
Scorailles 

 
MAZ_073 (800) à (803) 1709-10 Marthe-Marguerite de Vallois tutrice Jean-Claude-Philippe de 

Thubières, contre François De Scorailles. 
 
MAZ_073 (804) à (811) 1713 François De Scorailles –héritier d’Annet- contre Jacques Delprat du lieu 

de Labesse en Limousin, héritier d’Anne Basset de Drignac 
 

MAZ_073 (812) à (817) 1716 Lettre à M Peytavi signée Espinasse, et dossier attaché. François De 
Scorailles contre François Raoux –dit Poudet- et Pierre Meydieu (Drignac) 

 

MAZ_073 (818) à (819) 1710 Lettre écrite de St-Vincent non signée 
 
MAZ_073 (820) à (841) 1713 François De Scorailles –héritier d’Annet- contre Jacques Delprat du lieu 

de Labesse en Limousin, héritier d’Anne Basset de Drignac 
 
MAZ_073 (842) à (846) 1706 Marthe-Marguerite de Vallois tutrice Jean-Claude-Philippe de 

Thubières, contre François De Scorailles. 
 
MAZ_073 (842) à (863) 1707 Salers. Léonard Séraudier et Anne Veschambes contre François De 

Scorailles 
 
MAZ_073 (864) à (906) 1688-1707 Salers. Toinette de Chazettes veuve Guy de Jugeals, fils Jacques de 

Jugeals contre Léonard Sarraudier demandeur ; suite acquisition d’un jardin à 
Maleprangère. Saisie sur le mulétier ; présence de Raymond Maigne 
serrurier. Edification de la maison de Léonard Sarraudier (875). Léonard 
Séraudier et Anne Veschambes contre François De Scorailles 

 
MAZ_073 (907) à (933) 1709-1710 Nicolas Thébaud bourgeois de Paris tuteur de Jean-Claude 

Philippes de Thubières… contre François De Scorailles appelant d’une taxe 
 
MAZ_073 (934) à (981) 1702 François De Scorailles (her d’Annet) contre Claude de Ferrières de 

Sauveboeuf, seigneur de Leybros. Antoinette Rongier condamnée à être 
fustigée en place publique de St-Bonnet, marquée à la fleur de Lys et bannie 
3 ans (1688, exemple de l’existence de la justice de Leybros). 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°74 

 

MAZ_074 (2) à (9) 1748. Copie manuscrite. Déclaration du Roi sur les droits seigneuriaux. Autre 
déclaration de 1705. 

MAZ_074 (2) à (13) 1696. Imprimé. Déclaration du Roi : « les engagistes des domaines de sa 
majesté » 



MAZ_074 (14) à (29) 1645. Imprimé. Déclaration du Roi : « les droits seigneuriaux dus à sa majesté 
par contrat d’échange » 

MAZ_074 (30) à (34) 1697. Imprimé. Le baron de Salers paye au Roi 1200 livres  
MAZ_074 (35) à (48) 1740. Cosnac (Corrèze). 4 feuillets contenant 6 mémoires /sentence du 

Sénéchal de Brive. Chirat ; Brivezac. 
MAZ_074 (49) à (69) 1671. Salers. Annet De Scorailles vs Jean Bertrandi 
MAZ_074 (70) à (72) 1655. Obligation de François De Scorailles à Claude Saniguon 4000 livres 
MAZ_074 (73) à (109) 1664-73. Salers. Annet De Scorailles vs Pierre et Jean Bertrandi 
MAZ_074 (110) à (112) 1667. Salers. Extrait du registre du bailliage. Annet De Scorailles (époux Diane 

de Salers) vs François de Salers 

MAZ_074 (113) à (118) 1664-71. Salers. Annet De Scorailles vs Jean Bertrandi 
MAZ_074 (119) à (153) 1672. Anglards. Le baron contre les habitants d’Espinassoles : Antoine 

Rongier, Jean Donzeil ‘girot’ et autres. Copie d’acte en latin de 1299. 
Inventaire de pièces 

MAZ_074 (154) à (155) 1659. Salers. Extrait mortuaire de Jacques Albessard 

MAZ_074 (156) à (172) 1671-76. Anglards. Le baron contre les habitants d’Espinassoles : Antoine 
Rongier, Jean Donzeil ‘girot’ et autres. Copie d’acte en latin de 1299. 
Inventaire de pièces 

MAZ_074 (173) à (187) 1464. Copie acte en LATIN Johannes de Salerno à propos d’Anglards. Autre 
acte de 1461. Autre acte de 1354. Autre acte de 1505. Autre acte de 1415 
(héritages de Pierre et Guillaume Alsac). Autre acte de 1540. Autre acte de 
1397. Liève de 1598. Liève de 1643. 

MAZ_074 (188) à (214) 1251. Fignac (Anglards-de-Salers) Copie acte en LATIN. Autre acte de 1279. 
Autre acte de 1459. Autre de 1509. Echange de 1510. Fignac 1510. Fignac 
1611. Actes de 1511, 1512, 1514, 1516, 1520, 1530, etc… 

MAZ_074 (215) à (246) 1657-79. Anglards. Le baron contre les habitants d’Espinassoles : Antoine 
Rongier, Jean Donzeil ‘girot’ et autres.  

MAZ_074 (247) à (269) 1696-99. Jacques de Béral, écuyer,  de Murat contre François De Scorailles  et 
Joseph de Chazettes. Cession et transport consenti pour Jehanne de Salesses 
veuve Antoine de la Roche 

MAZ_074 (270) à (353) 1676-1711. Pour M de Salers contre les héritiers de Guillaume Bonaigue 

MAZ_074 (354) à (411) 1689-1710. Salers. Sentence pour Guillaume Deydier (marchand) contre 
Annet De Scorailles  

MAZ_074 (412) à (509) 1688-99. Salers. Hélips Chevalier veuve de Bonaventure Thoury, sieur de 
Palemon contre M de Salers, M de Chazettes, et Jean Lasvergnes ; Marthe de 
Lacarrière veuve Pierre Charrieire. Dont  contrat de mariage Joseph de 
Chazettes et Margueritte Lasvergnes (1688 – photos 448-450) 

 

MAZ_074 (510) à (569) 1691. Plusieurs quittances portant subrogation pour M.de Salers contre le 
bien de feu monsieur son père. Pierre Serre, Etienne Gibert et Jean Chevalier 
de Paliès. 1690 Jean Rinet. 1691-93 François Rastoul. 1690 Jean Bergounie et 
Pierre Lacroix de Pleaux. 1691 Antoine Gros ‘bannelle’. 1691 Géraud Boige. 
Liste de fournitures à Mme de Mazerolles 1693 signé Garcelon. Jean 
Gradelle. Jean Blanc cordonnier (fourniture de souliers). Pierre Escalier 
tailleur d’habits. Antoine Claux boucher. Marie de Chazettes (vente de draps, 
elle signe Marion). Page 555 médecin médicaments. Jacques Spinouze. 

 

MAZ_074 (570) à (586) 1691-92. Quittance de François De Scorailles à Marie Montreisse 
 

MAZ_074 (587) à (598) 1686. Bertrand Thoury marchand de Mauriac transaction avec Annet De 
Scorailles  

 



MAZ_074 (599) à (602) 1690. François De Scorailles vs Marie Montreisse 
MAZ_074 (603) à (604) 1687. Lettre signée Toury à Mle de Montreisse veuve Vilhez 
MAZ_074 (605) à (632) 1685-90. François De Scorailles vs Marie Montreisse.  Bertrand Thoury 

marchand de Mauriac. 
MAZ_074 (633) à (715) 1678-85. François De Scorailles vs Jean Gradelle. Mémoire de fournitures par 

Jean Gradelle apothicaire. 
 
MAZ_074 (716) à (717) 1671. Alexandre de Cayssac don aux prêtres de Cabanes 
 
MAZ_074 (718) à (731) 1682. Annet De Scorailles doit 97 livres à un parisien 
 
MAZ_074 (732) à (802) 1691-96. François De Scorailles vs Estienne de la Croix marchand de 

Clermont, Jean Girard marchand banquier de Clermont 
 
MAZ_074 (803) à (830) 1687-98. Quittance : Annet De Scorailles vs Roque marchand d’Aurillac 
 
MAZ_074 (831) à (852) Corrèze. Registre délavé, liève ? 
 

MAZ_074 (853) à (860) 1677-80. Marquise de Caylus, Claude de Fabert, droits honorifiques de la ville 
de Salers. Litre et ceinture funéraire pour son défunt mari. 

 

MAZ_074 (861) à (865) 1670’s. Mémoire de la rente due par M de Mazerolles à M De Scorailles 

 

MAZ_074 (866) à (867) 1666. Lettre à M de Mazerolles signée Terris( ?) 
 

MAZ_074 (868) à (871) 1678. Lettre à M de Mazerolles signée grafeuille( ?) 
 

MAZ_074 (872) à (881) 1674. Annet De Scorailles doit de rente annuelle à M De Scorailles 
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MAZ_075 (2) à (43) 1777. Appel de sentence. Marie Françoise de Scorailles épouse Jean-Baptiste 
Joseph Godefroy comte de Naucaze : séparation. 

MAZ_075 (44) à (49) 1776. Audition de témoins. Affaire de Scorailles / Naucaze. Dont « Monsieur 
blessé du renversement de la voiture ». 

MAZ_075 (50) à (51) 1776. Calvinhac procureur de la comtesse de Naucaze demande des actes. 
MAZ_075 (2) à (62) 1777. Bailliage du Palais.  Marie Françoise de Scorailles vs son mari Jean-

Baptiste Joseph Godefroy comte de Naucaze. 
MAZ_075 (63) à (64) 1777. Lettre au Bailli du Palais écrite par  Marie Françoise de Scorailles : 

demande de séparation 
MAZ_075 (63) à (71) 1777. suite 
MAZ_075 (72) à (101) 1777. Registre : griefs Marie Françoise de Scorailles  contre son mari de 

Naucaze (il a dispersé sa fortune en vendant sa terre de Tourville, entre 
autres ; violent ; etc….) 

MAZ_075 (102) à (120) 1777. suite 
MAZ_075 (121) à (123) 1776. Nouveaux outrages, calomnie 
MAZ_075 (124) à (136) 1776. suite 
MAZ_075 (137) à (149) 1776. Lettre au Lieutenant général du Bailliage du Palais à Paris écrite par  

Marie Françoise de Scorailles  
MAZ_075 (150) à (156) 1776. Séparation et incident  
MAZ_075 (157) à (164) 1776. suite  



MAZ_075 (165) à (170) 1777. Enquête à Figeac, audition de témoins 
MAZ_075 (171) à (176) 1777. Procès-verbal 
MAZ_075 (177) à (180) 1777. Divers actes 
MAZ_075 (178) à (188) 1777. Requête 
MAZ_075 (189) à (200) 1777. Divers actes 
MAZ_075 (201) à (203) 1777. Marie-Nicolas Pigeon avocat 
MAZ_075 (204) à (212) 1777. Minute greffe Clermont 
MAZ_075 (213) à (222) 1777. Enquête à Nemours 
MAZ_075 (223) à (234) 1777. Minute greffe Clermont 
MAZ_075 (235) à (249) 1777. Enquête à Clermont 
MAZ_075 (250) à (258) 1777. Figeac 
MAZ_075 (259) à (266) 1777. Divers actes 
MAZ_075 (267) à (274) 1777. Aurillac défaut de prestation de serment 
MAZ_075 (275) à (282) 1777. Divers actes 
MAZ_075 (283) à (285) 1777. Aurillac 
MAZ_075 (286) à (291) 1777. Divers actes  
MAZ_075 (292) à (300) 1777. Comparaison à Aurillac 
MAZ_075 (301) à (321) 1777. Enquête à Brest 
MAZ_075 (322) à (343) 1777. Aurillac 
MAZ_075 (344) à (356) 1777. Enquête à Brive 
MAZ_075 (357) à (366) 1777. Marie-Nicolas Pigeon avocat et divers actes 
MAZ_075 (367) à (381) 1777. Aurillac 
MAZ_075 (382) à (386) 1777. Divers actes 
MAZ_075 (387) à (405) 1777. Aurillac 
MAZ_075 (406) à (416) 1777. Enquête à Salers. Antoine Lescurier de Lavergne, seigneur d’Espérières 
MAZ_075 (417) à (445) 1777. Paris. Marie Nicolas Pigeon avocat. Comparution. Et divers papiers.  
MAZ_075 (446) à (451) 1774. Paris. Marquis de la Roche Lambert 
MAZ_075 (452) à (453) 1777. Petit papier 
MAZ_075 (454) à (455) 1777. Paris. Assignation contre les Bécart ; Marquis de la Roche Lambert ; M. 

Baudin ; et 5 autres personnes. 
MAZ_075 (456) à (493) 1777. Enquête à Salers. Antoine Lescurier de Lavergne, seigneur d’Espérières. 

Témoins : Jean-Joseph Pons ; Bonnet Nivel ; Jean-Marie Tissandier ; Toinette 
Fontanges ; Géraud Mourguye ; Pierre Sauvage ; Guillaume Rongier ; Antoine 
Gros ; Jean Claux ; Martin Lafon ; Eutrope Alexandre Hyacinte de Lur Saluces ; 
Catherine Cissoire ; Pierre Fargues ; Toinette Michel ;  

MAZ_075 (494) à (609) 1777. Enquête à Aurillac  
MAZ_075 (610) à (611) 1674. Lettre à Mme de Chabrevières 
MAZ_075 (612) à (613) 1675. Joseph Gigaud, avocat de Salers 
MAZ_075 (614) à (619) 1679-80. Jacques Spinouze contre Annet De Scorailles 
MAZ_075 (620) 1688. Accord entre Annet De Scorailles et Antoine Martinon 
MAZ_075 (621) à (624) 1586-1681. Papiers sur la rente de Meillards (Anglards).  
MAZ_075 (625) à (627) 1671-1676. Inventaire des pièces affaire Annet De Scorailles contre 

Antoinette de Chivialle veuve Pierre Pomeyrie. Montagne de Meillards 
MAZ_075 (628) à (673) 1673-1687. Salers. Premières herbes du pré Delbos et del Peyrody. Et Annet 

De Scorailles contre Antoine Martinon. 
MAZ_075 (674) à (685) 1670’s. Montagne de Meillards. affaire Annet De Scorailles contre Antoinette 

de Chavialle veuve Pierre Pomeyrie 
MAZ_075 (686) à (687) 1670’s. François De Scorailles contre Annet De Scorailles  
MAZ_075 (688) 1670’s. Sieur de Mazerolles contre François Dupuy et autres 
MAZ_075 (689) à (695) 1667. Contre Pierre Lavialle Prêtre pour ce qu’il doit de Jacques et Guinod 

Blanc. Montagne de Meillards. 



MAZ_075 (696) 1693. Lettre adressée à Monsieur (Mossier) de Fumel bailly écrite de 
Toulouse par Courdert 

MAZ_075 (697) à (712) Suite Montagne de Meillards. 
MAZ_075 (713) à (715) 1697. Lettre adressée à Monsieur de Salers à Mazerolles écrite par Pommerie 

MAZ_075 (716) à (718) 1680. Lettre adressée à Monsieur de Salers à Mazerolles écrite par Pommerie 

MAZ_075 (719) à (720) Sans date. Lettre adressée à Madame de Salers à Mazerolles écrite par Mme 
de Chavialle 

MAZ_075 (721) à (722) Sans date. Lettre adressée à Madame de Salers à Mazerolles écrite par Mme 
de Chavialle 

MAZ_075 (723) 1680. Lettre adressée à Monsieur de Mazerolles écrite par M. Pomeryie, curé 
de Mauriac. Sursoir les poursuites pendant que le neveu est à Paris. 

MAZ_075 (724) à (725) 1675. Affaire Guillaume de Pomeryie vs Annet De Scorailles : saisie de 6 
vaches à la Montagne de Meillards. 

MAZ_075 (726) à (727) 1680. Affaire Annet De Scorailles contre Antoinette de Chivialle veuve Pierre 
Pomeyrie. Montagne de Meillards 

MAZ_075 (728) à (729) 1672. Affaire Pierre de Pomeryie vs Annet De Scorailles  
MAZ_075 (730) à (731) 1675. L’archer Lavialle se rend à la montagne de Meillard pour réclamer le dû 

à Anthoine Taysse  
MAZ_075 (732) à (733) 1675. Anthoine Taysse écrit au bailli 
MAZ_075 (734) à (736) 1664-1666. Riom. Affaire Annet De Scorailles contre Jean Sablon ; Annet De 

Scorailles opposant à la saisie sur François de Salers ; à la requête de Jacques 
de la Faye 

MAZ_075 (737) 1666. Riom. Affaire Annet De Scorailles fruits et revenus de la terre de Salers 
–suite- 

MAZ_075 (738) 1676-79. Riom. Affaire Annet De Scorailles fruits et revenus de la terre de 
Salers –suite- 

MAZ_075 (739) à (742) 1677-81. Inventaire de pièces Annet De Scorailles contre Jean De Scorailles 

MAZ_075 (743) à (765) 1582. François De Scorailles vend à Jean Fouilloux et Gaspar Pomerie, marchands de 

Mauriac 2 écus, 27 sols et 6 deniers de rente annuelle sur le domaine et montagne 
de Meillards.Suivi d’autres actes postérieurs dur le même sujet 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°76 

 

MAZ_076 (2) à (128) 1764-1815. Séparation entre Marie Françoise de Scorailles et Jean-Baptiste 
Joseph Godefroy comte de Naucaze. Questions abordées : Arbitrage, 
Restitution de dot, pension, etc… Nombreuses lettres 1813 (Peyroninq, 
Parieu de Puechmège). Puis actes plus anciens, dont le contrat de mariage de 
1764 (p121 à 127) 

MAZ_076 (129) à (148) 1770. Autre dossier sur le même sujet : Séparation entre Marie Françoise de 
Scorailles et Jean-Baptiste Joseph Godefroy comte de Naucaze. Inventaire 
des bijoux et tout ce que doit Mme à Mr. 

MAZ_076 (149) à (178) 1779. –suite- règlement de séparation. 
MAZ_076 (179) à (189) 1784. –suite- demande/réponse 
MAZ_076 (190) à (200) 1783. –suite- copie du Procès-Verbal de la remise de certains papiers, 

procédures et effets par M. de Naucaze à Mme de Naucaze 
MAZ_076 (201) à (206) 1775. –suite- recettes et dépenses du comte de Naucaze  
MAZ_076 (207) à (209) 1772. –suite- rentes de 1771 
MAZ_076 (210) à (233) 1783-85. –suite- lettres de Calvinhac et Mourguye. Plus un mémoire. 
MAZ_076 (234) à (245) –suite-  Réponses aux différents mémoires de M. Calvinhac, procureur de 

Mme de Naucaze à Paris ; demande/réponse. 
MAZ_076 (246) à (255) 1775. –suite-  Lettre à M. Moris à Drugeac ; et autres demandes/réponses 



MAZ_076 (256) à (257) Sans date. –suite-  « Observations sur lesquelles M. Mourguye est prié de 
donner des réponses promptes et claires ». 

MAZ_076 (258) à (259) 1783. –suite-  Lettre signée Vigier à M. Mourguye 

MAZ_076 (260) à (262) 1785. –suite-  Réponses aux demandes de M. Calvinhac 

MAZ_076 (263) à (268) 1781. –suite-  Aurillac. Procès-Verbal qui autorise Mme de Naucaze à vendre 
de  ses biens. 

MAZ_076 (269) à (273) 1784. –suite-  Etat de la rente due à Mme de Naucaze sur Anglards de Salers. 
Lescurier d’Espérières 

MAZ_076 (274) à (281) 1781. –suite-  requête par Mme de Naucaze au lieutenant général d’Aurillac 
pour vendre de ses biens. 

MAZ_076 (282) à (300) 1752-73. –suite-  Pièce et procédures à rendre à M. de Naucaze. Dont bail 
afferme de 1754 à Jean Joncoux du domaine d’Espinassoles (Anglards de 
Salers). 

MAZ_076 (301) à (337) 1770. –suite-  Frais faits pour la nomination d’un curateur 
MAZ_076 (338) à (357) 1767-73. –suite-  Obligations ; comptes ; frais ; reçus ; quittances 
MAZ_076 (358) à (359) 1738 et 1768. –suite-  Extrait des registres paroissiaux de Salers (un enfant 

trouvé, élevé aux dépens du Seigneur) et louanges de Mathieu de Mathieu  
feu Anne De Scorailles. « n’avons jamais pensé » que l’enfant puisse être  
d’Anne De Scorailles 

MAZ_076 (360) à (361) 1778. –suite-  Antoine Lescurier de Lavergne sieur d’Espérières. Témoigne sur 
un enfant trouvé : Antoinette Fontanges en 1738 

MAZ_076 (362) à (363) –suite-   pages de garde : 4ème objet ; 2ème objet. 
MAZ_076 (364) à (365) 1770. –suite-   contenu du testament du marquis de Salers 
MAZ_076 (366) à (367) 1770. –suite-   lettre au comte de Naucaze 
MAZ_076 (368) à (367) –suite-   page de garde  
MAZ_076 (369) à (370) 1770. –suite-   obligation Pierre Bergeaud vs comte de Naucaze  
MAZ_076 (371) à (376) 1770-72. –suite-   Pebrel vs  comte de Naucaze  
MAZ_076 (377) à (418) 1770-72–suite-   compte fait avec François Pagis ; Antoine Jarrige ; Obligation 

Pierre Anglade ; Garcelon (meunier d’Andrelou) p405… 
MAZ_076 (419) 1766–suite-   Annet De Scorailles vs Mathieu de Mathieu et les consuls 
MAZ_076 (420) à (421) –suite-   comptes : brouillons 
MAZ_076 (422) à (424) 1772–suite-   transaction entre M. de Fargues et Margueritte Feyt 
MAZ_076 (424) à (426) 1759–suite-   expédition de procuration par M. de Fargues à Bertrand de 

Barriac de St-Martin ; 
MAZ_076 (427) à (429) 1772–suite-   compte Géraud Malasaigne 
MAZ_076 (430) à (433) 1785–suite-   « réponses » 
MAZ_076 (434) à (445) 1776–suite-   demande de M de Naucaze pour les foins de 1776, etc … 
MAZ_076 (446) à (464) 1776–suite-   dépense des chevaux  de M de Naucaze  
MAZ_076 (465) à (475) 1779-80–suite-   procédure divers 

MAZ_076 (476) à (482) 1787–suite-   Bijoux (demande de restitution par M de Naucaze) 
MAZ_076 (483) à (490) 1780–suite-   Paris – la châtelet 
MAZ_076 (491) à (498) 1781–suite-   quittance de Rongier ; reçu ; réclamations de M de Naucaze 

MAZ_076 (499) à (505) 1776–suite-   impositions de 1776 

MAZ_076 (506) à (518) 1778–suite-   billet de M de Naucaze à M Lecourt. 
MAZ_076 (519) à (535) 1772-78–suite-   réclamation de M de Naucaze ; obligation 

MAZ_076 (536)  1771–suite-   sentence au baillage d’Aurillac (page de garde seule) 
MAZ_076 (537) à (557) 1770-1771–suite-   obligation et comptes Barrier ; Charles Clauzel ; 
MAZ_076 (558) à (574) 1778–suite-   frais de voyage de M de Naucaze 

MAZ_076 (575) à (579) 1772–suite-   obligation Bernard et Jacques Serre 

MAZ_076 (580) à (581) 1781–suite-   pension de retraite de feu M de Salers ex capitaine au régiment 
de cavalerie de Larochefoucault 



MAZ_076 (582) à (584) 1787–suite-   pièces relatives aux créances liquidées sur M et Mme de 
Naucaze 

MAZ_076 (585) à (677) 1772–suite- obligations Fargier ; Antoine Laurens ; Bourdat ; Laffon ; 
Lesmaries ; Jeanne Gaston veuve Géraud Sauvage ; Anne Thomas veuve 
Pagis ; Antoine Griffol ; Jean Damon ; Louis Lacroix ; Marie Robbert ; Jean 
Joncoux ; Antoine Besson ; Hélène Berghaud ; Jean Pebrel ; Pierre Bourdat ; 
Antoine Dufayet ; Teyssier ; Barthélémy Bourlanges ; Guillaume Meymat ;  

MAZ_076 (678) à (682) 1785–suite- Fromages 

MAZ_076 (683) à (687) 1785–suite- Obligation Jean Sabatier 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°77 

 

MAZ_077(2) à (3) 1686-99. Deux petits papiers : 1699 Pierre Duchaussoy bourgeois de Paris vs 
François DE SCORAILLES ; 1686 reçu de Pierre Forges de Chalinargues 

MAZ_077(4) à (6) 1664. Chaussenac. Annet DE SCORAILLES vs Legier Lamouroux : afferme du 
domaine de Garinot 

MAZ_077(7) à (9) 1681. Chaussenanc. Annet DE SCORAILLES vend à Pierre Lescure la terre de 
Rabiac à Chaussenac. 

MAZ_077(10) à (12) 1681. Chaussenanc. Annet DE SCORAILLES vend à Antoine et François de 
Plaignes : pré, grange et jardin à Chaussenac. 

MAZ_077(13) à (15) 1679. Chaussenanc. Annet DE SCORAILLES vend à Antoine Garcellon un 
répastil et terre del Moulenas à Chaussenac. 

MAZ_077(16) à (19) 1677-90. Reçus de Ligier Lamouroux  
MAZ_077(20) à (21) 1682. Acte de vente entre  Annet DE SCORAILLES  et Ligier Lamouroux d’une 

terre à Chaussenac 
MAZ_077(22) à (24) 1681. Acte de vente entre  Annet DE SCORAILLES  et Pierre de Douhet d’un 

répastil et terre del Boux  à Chaussenac 
MAZ_077(25) à (26) 1682. Annet DE SCORAILLES  transport à Estienne Tarrieu 
MAZ_077(27) à (28) 1682. Liste de contrats de vente d’Annet DE SCORAILLES   à Chaussenac 
MAZ_077(29) à (44) 1685. Marguerite de Mossier vs Annet DE SCORAILLES    
MAZ_077(45) à (166) 1626-1713. François DE SCORAILLES    contre Rigal de Mathieu –curateur de 

la succession vacante de Guillaume Blanc (fils)- et encore contre Jacques 
Demurat - curateur de la succession vacante de Claude Blanc (père) ; 
Jacqueline Blanc fille à feu Guillaume Blanc (épouse Teliniac) ; Anthoinette 
Blanc x Hebreydier ; Marie Blanc x Jammy. Dont acte en latin de 1681. 
Généalogie Blanc. Actes anciens. Domaine de Menterolles à Anglards. Dont 

MAZ_077(117) à (120) 1628. Testament de Jacques de Maronne 
MAZ_077(120) à (127) 1628. Inventaire des biens de Jacques de Maronne 
MAZ_077(143) à (146) 1628. Donation de Marguerite de Maronne à son fils Guillaume Blanc 
MAZ_077(147) à (150) 22/08/1648. –suite- Contrat de mariage entre Géraud Mèges 

chirurgien et Marie de Maronne (fille de Jacques de Maronne) 
MAZ_077(151) à (164) 23/02/1633. –suite- Contrat de mariage entre Claude Blanc et 

Margueritte de Maronne (fille de Jacques de Maronne) 
 

MAZ_077(167) 1685-87. Quittance de Jeanne de Vigniaguet     
MAZ_077(168) à (169) 1688. Le Châtenet-en-Dognon (Haute-Vienne). Contrat de mariage entre 

Martial Frayiengeas et Marie Vernon 
MAZ_077(170) 1662-1681. 1662 Annet d’Ecorailles condamné à payer certains droits et cens 

à l’abbé d’Aubazines par titre du 16/09/1458. Bois de la Béralde, les Durfort 
La Ronade. 

MAZ_077(171) à (173) 1683. Annet d’Ecorailles contre Anthoine Donzeil 



MAZ_077(174) à (178) 1683. Annet d’Ecorailles contre Anthoine Donzeil 
MAZ_077(179) à (180) 1683. François Clausel contre Annet d’Ecorailles 
MAZ_077(181) à (188) 1683. Annet d’Ecorailles contre Anthoine Donzeil 
MAZ_077(189) à (195) 1682. Annet d’Ecorailles contre Anthoine Donzeil 
MAZ_077(196) à (202) 1682-83. Annet d’Ecorailles contre Anthoine Donzeil 
MAZ_077(203) à (214) 1687. Annet d’Ecorailles contre Pierre André De La Ronade, foy et hommage 

sur domaine de Laborie et Maurie 
MAZ_077(215) à (216) 1686. Procuration de Marguerite de Mossier (signe) pour Jeanne de Salers sa 

fille  
MAZ_077(217) à (219) 1683. Dognon. Estienne Fressangeas. Obligations. 
MAZ_077(220) à (227) 1684. « Etat et mémoire fait en forme d’inventaire des papiers du greffe de la 

justice ordinaire de Salers du temps que défunts Jean et autre Jean Vigier ont 

été en exercice de greffiers ». 
MAZ_077(228) à (231) 1684. Marie Rongier veuve François Rouchy et autres contre Annet De 

Scorailles 
MAZ_077(232) à (238) 1687. Brive (Corrèze). Notaire Jovenel. 
MAZ_077(239) à (241) Beau tampon sur feuille blanche. 
MAZ_077(242) à (246) 1680. Annet De Scorailles contre Anthoinette de Chavialle veuve Guillaume 

Pomeyrie. Montagne de Meillards. 
MAZ_077(247) 1689. François De Scorailles commis par le capitaine des chasses. Ligier 

Virebonnet aurait tué un cerf. 
MAZ_077(248) à (249) 1689. Cosnac (Corrèze). Contrat de mariage Anthoine Peyrical et Jeanne 

Foulhoux. 
MAZ_077(250) à (252) 1670. Annet De Scorailles contre François de Salers, absent de la province 

depuis 5 ans 
MAZ_077(253) à (275) 1689. Instance. Antoine Lafond demandeur, Annet De Scorailles, Diane de 

Salers et Joseph Lafond défendeurs. Remonte à 1631. Famille Chapsal et 
association. 

MAZ_077(276) 1689. Lettre signé De Mazerolles (Annet De Scorailles). 
MAZ_077(277) à (278) 1685. Retrait de plainte devant le bailli de Salers (suite à médiation) : Joseph 

Chevallier contre Emanuel De Scorailles, sieur d’Ostenac. 

MAZ_077(279) à (305) 1688. Annet De Scorailles, sieur De Mazerolles  contre  Jean Vidal (Ally), 
Marguerite Ribier veuve Jean Michel, Pierre et Anthoine Anglade, qui doivent 
à Durand d’Estrouha (Figeac). 

MAZ_077(306) à (307) 1687. Jacques Estaudel voiturier de Mauriac contre Anthoine Rey et Ischard 
Françoise 

MAZ_077(308) à (307) 1669. Petit papier Annet De Scorailles 

MAZ_077(309) à (327) 1686. Annet De Scorailles contre Antoine Delfraisse (débiteur du sieur de 
Salers) 

MAZ_077(328) à (332) 1684. Accord entre Annet De Scorailles –à Clermont- adjudicataire de la terre 
de Salers- saisie par arrêt du 19/05/1679 et Jeanne Debort veuve Pierre 
Renoux. « Renoux ayant été colloqué par l’arrêt d’ordre de la somme de 
70 000 livres prix de la vente et adjudication de ladite terre et seigneurie de 
Salers pour laquelle ledit sieur de Mazerolles s’en est rendu adjudicataire le 
06/09/1681 » 



MAZ_077(333) à (361) 1686. Quittance même sujet. Et Jeanne Debort envoie l’huissier chez Guinod 
Rolland dépositaire des biens meubles d’Annet De Scorailles, contre Annet 
De Scorailles, débiteur (suite à une dette d’Henry de Salers). Saisie d’un plat-
bassin d’argent fin pesant poids de marc 4 livres moins 1 quart. (340) vente 
du plat d’argent au marché de Salers. 

MAZ_077(362) à (380) 1686. Imprimé : vente de la terre de Salers 

MAZ_077(381) à (422) 1685. –Suite- Jeanne Debort contre Annet De Scorailles 

MAZ_077(423) à (424) 1680. Imprimé : extrait des registres de parlement 
MAZ_077(425) 1679. Imprimé : extrait des registres de parlement 
MAZ_077(426) à (431) 1679. Annet De Scorailles paye les anciennes dettes d’Henry de Salers en 

conséquence du contrat de vente de la terre de Salers faite par Henry à 
François de Salers, son frère 

MAZ_077(432) à (440) 1679. Pierre Renoux, marchand de Clermont contre Annet De Scorailles : il lui 
réclame le paiement d’une obligation que lui devait Henry de Salers 

MAZ_077(441) à (443) 1681. Henry de Salers vendit à François de Salers la terre et seigneurie de 
Salers moyennant 150.000 livres accusé par Anne Moreau veuve Jacques de 
Serment d’assassinat en la personne d’Anthoine de Serment, son fils. Procès 
et lettres de rémission. Condamné à mort par contumace aux Grands Jours et 
saisie de ses biens. 01/02/1659 Henry de Salers avait passé transaction avec 
autre Henry de Salers comte en l’église St-Jullien de Brioude, son frère, et 
François de Salers, sieur de Meillards son autre frère 

MAZ_077(444) 1687. Petit papier, requête d’Annet De Scorailles 
MAZ_077(445) à (449) 1680. Requête de Salvation. Pierre Renoux opposant aux criées, vente et 

adjudication par décret de la terre et seigneurie de Salers saisie sur Henry et 
François de Salers et la requête d’Annet De Scorailles. 

MAZ_077(450) 2 papiers isolés, même affaire 
MAZ_077(451) à (460) Inventaire de production : affaire Pierre Renoux vs Annet De Scorailles. 
MAZ_077(461) à (467) 1679. Requête. Pierre Renoux opposant aux criées, vente et adjudication par 

décret de la terre et seigneurie de Salers saisie sur Hiérosme de Salers et la 
requête d’Estienne de J___. 

MAZ_077(468) à (478) 1680. Causes d’opposition. Pierre Renoux vs Annet De Scorailles. 
MAZ_077(479) à (506) 1679. Plusieurs imprimés « arrêt » - même affaire ; suivis de petits papiers 

manuscrits 
MAZ_077(507) à (509) 1686. Quittance de loyer signée « Du Fau de la Raffinie » ; idem 1685. 
MAZ_077(510) 1686. Quittance Pré de la Combe au Vielmur (St-Paul de Salers) 
MAZ_077(511) à (512) 1686. Extrait des registres de la Cour ordinaire de la ville et baronnie de 

Salers. Annet De Scorailles contre Jean Donzeil et ses fils. Mainlevée de 4 
vaches et deux taureaux retenues par les Donzeil. 

MAZ_077(513) 1686. Annet De Scorailles contre Antoine Raoux, laboureur 
MAZ_077(514) à (515) 1685. Annet De Scorailles contre Pierre Maurie, collecteur de St Paul  
MAZ_077(516) à (518) 1685. –suite- Radiation de taille sur la montagne de Prat-Rigal à St Paul  
MAZ_077(519) à (522) 1686. Annet De Scorailles contre Jean Donzeil 
MAZ_077(523) à (524) 1686. Annet De Scorailles contre Guillaume Blanc, d’Aubaniac (Anglards) 
MAZ_077(525) à (531) 1688. Annet De Scorailles contre Jean Donzeil 
MAZ_077(532) à (533) 1690. Annet De Scorailles contre Guillaume Blanc, d’Aubaniac (Anglards) 
MAZ_077(534) à (535) 1685. Annet De Scorailles contre Jean Donzeil 
MAZ_077(536) à (538) Mémoire des héritages reconnus par Jean Bourdarie prêtre dit negrou 

d’Aubaniac (Anglards) 
MAZ_077(539) Reconnaissances de Géraud Lafarge dit mattassou 



MAZ_077(540) Reconnaissances de Géraud Lafarge dit mattassou 
MAZ_077(541)  1686. Annet De Scorailles contre Antoine Bordarie ‘granelle’ (dette) 
MAZ_077(542) 1686. Annet De Scorailles contre Jean Donzeil 
MAZ_077(543) à (555) 1686. Annet De Scorailles contre Antoine Bordarie ‘gounelle’  
MAZ_077(556) à (557) 1683. Annet De Scorailles contre Guillaume Boige 
MAZ_077(558) à (559) Lettre signée Drugeac 
MAZ_077(560) ? brouillon 
MAZ_077(561)  1689 petit papier début peu lisible 
MAZ_077(562) à (564) 1690-1706 compte entre M. de Salers et Jean Besson de St-Paul 
MAZ_077(565) sans date Lettre au baron de Salers, signée par ? Sujet M d’escous 
MAZ_077(566) à (567) 1690. Annet d’Escoraille contre Jean Chambon fermier au domaine de 

Longevialle (St-Paul) du sieur Chevalier (paiement d’une obligation) ; contre 
Jean Gibrat et Jean Andrieu 

MAZ_077(568) à (569) 1690. Jean Besson paye l’afferme des 4 dernières années 
MAZ_077(570) à (580) 1690. Annet De Scorailles contre Antoine Maurie ; cession d’une obligation 

de Jean Besson meunier au moulin de St Paul 
MAZ_077(581) à (583) 1650. Henry de Salers : nouvel investison à Durand Cheymol fils à Jean dit 

Sartre, du Vielmur à St-Paul : héritages de Jean et autre Jean Barrier = une 
maison et un jardin 

MAZ_077(584) 1682. Quittance de Pierre Juilliard  
MAZ_077(585) 1682. Annet De Scorailles envoie le sergent à Vebret chez Pierre Julhac 
MAZ_077(586) à (588) 1687. De Noailles. Annet De Scorailles contre Léonard Sarroudier –muletier- 

et Anne Veschambes son épouse ; Jeanne Flage et Hélips et Anne Devals ; 
tous habitants de Maleprangère (Salers). Ils disent avoir payé les rentes et 
lods à la dame de Caylus. Terrier : nouvelle reconnaissance autorisé par la 
justice. 

MAZ_077(589) à (590) 1621. « Assises générales tenues à la plateforme du château de Salers ». 
Margueritte Lafarge vs Anthoine Robert. Rente sur Maleprangère (quartier 
de Salers). 

MAZ_077(591) à (592) 1687. Reconnaissances sur les maisons sises à Maleprangère (quartier de 
Salers). 

MAZ_077(593) à (594) 1687. Riom. Léonard Sarroudier –muletier- et Anne Veschambes son 
épouse contre Annet De Scorailles. Assignation. 

MAZ_077(595) à (596) Sans date. La maison de Guillaume (Sarroyrie)  Sarroudier –voiturier- 
description. 

MAZ_077(597) 1712. Lettre de Guillaume Sarraudié. 
MAZ_077(598) à (601) 1286-1554. Copie de reconnaissances sur les maisons sises à Maleprangère 

(quartier de Salers). 
MAZ_077(602) à (604) 1523. Domaine de la Jourdanye qui lui vient de Guillaume de Fages. Contrat 

entre Guy de Pestels –seigneur- et Antoine de Chalvet de Rochemonteix, le 
seigneur lui fait donation des cens et rentes qui étaient à payer sur le 
domaine. Il devra seulement 2 chapons blancs.  

MAZ_077(605) à (609) 1406. [latin] Reconnaissance. Guidone de Salerno. Johannes Despinoza, 
mercator (Salerno). Guilhelmus de Fagha, sartor. « La Jordania » 

MAZ_077(610) à (614) 1456. [latin] Antonii du Fayeto. Johannes del Crouset dominus del Belestat 
(St-Illide) vend affario desprieres. 

MAZ_077(615) à (620) 1687. Annet De Scorailles contre Antoine de la Rafinie sieur du Fau. Conflit à 
propos de la Jordanie et la Chapelle Notre-Dame de Lorette. 

MAZ_077(621) à (631) 1687. Annet De Scorailles contre Antoine de la Rafinie sieur du Fau. Conflit à 
propos de la Jordanie et la Chapelle Notre-Dame de Lorette. 

MAZ_077(632) à (642) 1687. Annet De Scorailles contre Antoine de la Rafinie sieur du Fau. Conflit à 
propos de la Jordanie et la Chapelle Notre-Dame de Lorette. 



MAZ_077(643) à (697) 1684. Série d’actes barrés. Jean Lacombe contre Catherine Delom veuve 
Beffara. Divers habitants d’Anglards et St-Paul-de-Salers. 

MAZ_077(698) à (700) 1686. Margueritte de Mossier (x François de Salers) contre Jean Gradelle 
marchand apothicaire de Salers. Et lettre. 

MAZ_077(701) à (702) 1683. Lettre à Mme de Chabrevières. 
MAZ_077(703) 1687. Annet De Scorailles convocation à un audience. 
MAZ_077(704) à (705) 1688. Compte pour Mme de Chabrevières, liste de fournitures : draps et 

tissus. 
MAZ_077(706) à (708) 1637. Audience. Sénéchal de Rouergue. Alexandre de Caissac et Cibille de 

Glandières 
MAZ_077(709) à (719) 1687. Pierre André de la Ronade contre Annet De Scorailles 
MAZ_077(720) à (759) 1680. Jean Rongier contre Annet De Scorailles + Catherine Rigal & Joseph 

Lafon 
MAZ_077(760) à (810) 1676-83. Claude de Fabert veuve du marquis de Caylus contre Annet De 

Scorailles 
MAZ_077(811) à (825) 1680-84. Antoine et Jean Boudarie d’Aubaniac (Anglards), à propos de 

quittances. 
MAZ_077(826) 1665. Evaluations des grains Salers 
MAZ_077(827) à (831) 1511 –Suite- Pierre Boudarie d’Aubaniac (Anglards). 
MAZ_077(832) à (874) 1669-85 –Suite- Antoine et Jean Boudarie d’Aubaniac (Anglards). 
MAZ_077(875) à (876) 1681 François De Scorailles procédures 
MAZ_077(877) à (884) 1685 Annet De Scorailles contre Antoine Sauvage. Antoine et Jean Boudarie 

d’Aubaniac (Anglards). 
MAZ_077(885) à (893) 1685 lettre de M de Mazerolles = Annet De Scorailles , à son procureur ; et 

dossier correspondant. Il envoie le sergent chez Pierre André de la Ronade. 
MAZ_077(894) à (919) 1707 les De Scorailles  contre les officiers du bailliage 
MAZ_077(920) à (921) gros dossier ficelé  
MAZ_077(922) à (923) deux parchemins dossier Bourdarie d’Aubaniac 
MAZ_077(924) à (945) 1705. Les De Scorailles contre feu Pierre Veissière prétendu adjudicataire de 

biens de feu Beauzire Roussel 
MAZ_077(946) à (947) 1707. Affaire Blanc : Jacqueline, fille à Guillaume Blanc 
MAZ_077(948) à (962) 1658. Jean de la Porte (St Julien Gras Capou) contre Claude Blanc 
MAZ_077(963) à (965) 1616. François de la Porte contre François de Salers 
MAZ_077(966) à (982) 1654. François de la Porte ; Claude Blanc contre François et Henry de Salers ; 

et autres actes mêmes protagonistes 
MAZ_077(983) à (987) 1585. Copie. Habitants du village de Barbary (Vigean) et l’hospital : 

reconnaissance à Guillaume De Scorailles 
MAZ_077(988) à (1002) 1768. Héritiers d’Henry de Bray et Marie-Magdeleine De Scorailles 

(Luxembourg) contre Anne De Scorailles 
MAZ_077(1003) à (1004) 1767. Lettre d’Anne De Scorailles 
MAZ_077(1005) à (1006) 1767. Lettre d’Anne De Scorailles 
MAZ_077(1007) à (1058) 1767. Généalogie de Bray (succincte) ; et suite affaire de Bray 
MAZ_077(1059) à (1069) 1699. St-Projet 
MAZ_077(1070) à (1071) 1707. Pleaux 
MAZ_077(1072) à (1103) 1702-05. Marquis de St-Projet, dont lettres. 
MAZ_077(1104) à (1109)1694. Pierre Robbert de Malrieu. Reconnaissance de 1373 
MAZ_077(1110) à (1112)1684. Annet De Scorailles contre Gaillard, Pical et Veschambes 
MAZ_077(1113) à (1141)1697. Pierre Robbert de Malrieu. 
MAZ_077(1142) à (1150)1718. Marie de Caissac de Sédaiges & Pierre de la Porte & Jacques Demurat. 

Affaire Claude et Guillaume Blanc. 
MAZ_077(1151)     ?. Rente Salers 
MAZ_077(1152) à (1154) ?. copie d’actes anciens (résumés) 



MAZ_077(1155) à (1156) 1704. Pierre Robbert de Malrieu. 
MAZ_077(1157)   Etiquette de sac 
MAZ_077(1158) à (1159)  1678. M. de Mazerolles contre Jean Gondanges et Pierre Chassan 

(Chaussenac) 
MAZ_077(1160) à (1163) 15?. Inventaire de pièces affaire François de Salers et Rigaud Chalvet contre 

Anthoine de la Porte et ses fils Jehan et Anthoine 
MAZ_077(1164) à (1166) 1752. Vente Martinon - Chanut  
MAZ_077(1167) à (1183) 1738. Le seigneur contre Antoine Alsac et autres habitants d’Aubaniac  
MAZ_077(1184) à (1185) 1780-88. Compte de Martin Serre  
MAZ_077(1186)   1682. Jean Chambon contre  Annet De Scorailles 
MAZ_077(1187) à (1188) 1682. Bailliage d’Aurillac (suite acte précédent) 
MAZ_077(1189) à (1196) 1784. Salers. Vente Rastoil - Couloudou 
MAZ_077(1197)  1784. Salers. Etat des frais de la comtesse de Naucaze avec  Couloudou 
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MAZ_078 (2) à (3) 1689. ?  
MAZ_078 (4) à (19) 1688. Jaleyrac. Egalation 
MAZ_078 (20) à (23) 1653. Tutelle d’Annet et Jehan De Scorailles 
MAZ_078 (24) à (28) 1685. Mémoire des dépenses touchant les affaires de M. de Sédaiges 
MAZ_078 (29) à (30) 1685. Lettre à M. de Sédaiges signée Misilhac 
MAZ_078 (31) à (36) 1688-89. Mauriac. Prestation de serment et octroi d’office de sergent à  J. 

Royer  
MAZ_078 (37) à (40) 1688. Extrait des registres du greffe des affirmations 
MAZ_078 (37) à (47) 1588 (et non 1688). Béraud de la Roche, receveur des Tailles & Nicolas 

Baudet  marchand, demandeurs contre Jehan Delort curateur des biens 
laissés vacants par Rigaud Chalvet. Philippe de Malrieu mère de Jehan et 
Gabrielle Chalvet  

MAZ_078 (48) à (49) 1688 Marguerite de Mossier veuve François de Salers, donation à 
Marguerite, Jeanne et Marie de Salers en 1679. 

MAZ_078 (49) à (501) 1687 Marguerite de Mossier veuve François de Salers, contre Annet De 
Scorailles 

MAZ_078 (51) à (52) 1687 Marguerite de Mossier veuve François de Salers, contre Annet De 
Scorailles, Jacques d’Anjony 

MAZ_078 (53) à (54) 1688 Etat des frais pour les honneurs funèbres de François de Salers 
MAZ_078 (55) à (56) 1667 Etat et mémoire des acquis que M. de Chabrevière a retiré de M. de 

Salers son frère, de St-Messan et autres en acquittement de la terre de Salers 
MAZ_078 (57) à (59) 1630 Françoise de Mossier veuve Pierre de Combes : donation 
MAZ_078 (60) à (64) 1683 Annet De Scorailles contre Clauzel ; terre de la Filadie 
MAZ_078 (65) à (66) 25/07/1686 Lettre à M. Charmes, procureur à Aurillac, signée de Mazerolles, 

à propos de l’affaire Léonard Sarroudier  
MAZ_078 (67) 14/06/1686 Affaire Léonard Sarroudier contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (68) à (69) 16/05/1686 Affaire Léonard Sarroudier contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (70) à (71) 13/03/1686 Affaire Léonard Sarroudier contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (72) à (74) 1683 Renouvellement du terrier d’Annet De Scorailles 
MAZ_078 (75) à (76) 1564 Jean Altier alias Jehan de la Johane et Jeanne de Lamour sa femme, 

habitants de Maleprangère (Salers) tiennent de Jean Marie Thiviers époux 
Marguerite Dubois, donataire de Feu François Dubos son père, her de feu 
Pierre Dubois seigneur de Chambres, curé de Lignac, une maison à 
Maleprangère. Pièce présentée dans l’affaire Léonard Sarroudier. 



MAZ_078 (77) à (82) 1715 François De Scorailles. Jean Robert et l’achat de la moitié du pré du 
Muratel (Salers). Pièce présentée dans l’affaire Léonard Sarroudier. 

MAZ_078 (83) à (87) 1726 Inventaire de production. Anne De Scorailles contre Jean Bertrandy 
MAZ_078 (88) à (92) 1686 Reçus et quittances 
MAZ_078 (93) à (101) 1692 Jeanne, Margueritte et Marie de Salers contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (102) à (128) 1689 Pierre Lafarge et Jeanne Brousses, sa mère, contre Martin Raoux : 

rendre deux sacs de blé-seigle enlevés 
MAZ_078 (129) à (134) 1680-82 Bertrand Thoury (marchand de Mauriac) défendeur (pour Gaspard 

Danljolie)  contre Annet De Scorailles. A propos de 4 vaches saisies. 
MAZ_078 (135) à (146) 1679 Affaire François Chardon. Jean Mesnart procureur d’Annet De 

Scorailles. Contre le procureur de François Chardon.  
MAZ_078 (147) à (159) 1681 Bertrand Thoury (marchand de Mauriac) défendeur (pour Gaspard 

Danljolie)  contre Annet De Scorailles. 
MAZ_078 (160) à (163) 1681 Mémoire des frais prétendus par Annet De Scorailles contre François 

Chardon. 
MAZ_078 (164) à (170) 1686 Inventaire des pièces dans l’affaire : Bertrand Thoury contre Annet De 

Scorailles. 
MAZ_078 (171) à (175) 1686 Le Vigean. Jean Rongier. Saisie sur Mary Caury (Salins). 
MAZ_078 (176) à (177) 1649 Copie contrat de mariage entre Jean Brousses et Anthoinette Robert 
MAZ_078 (178) à (196) 1688 Affaire Caury 
MAZ_078 (197) à (198) 1685 Déclaration de M. Dufayet en faveur de M. de Mazerolles 
MAZ_078 (199) à (203) 1686 Liste de fournitures : « Mme de Mazerolles doit à Guillaume Deydier 

marchand à Clermont » : damas rayé d’or, brocard violet, etc… 
MAZ_078 (204) à (209) 1685 Lettres à M. de Chaussenac, signées G. De Dhumières  
MAZ_078 (210) à (212) 1685 Anthoinette Danjolie épouse Jean Monestier (héritière de Gaspard 

Monestier et Jeanne Bordier)  contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (213) 1684 Isabeau Meallet veuve Antoine Ternat  contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (214) à (212) 1665 Jeanne Bordier veuve Monestier contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (215) 1685 Isabeau Meallet veuve Antoine Ternat  contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (216) à (219) 1681 Anthoinette Danjolie épouse Jean Monestier (héritière de Gaspard 

Monestier et Jeanne Bordier)  contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (220) à (221) 1684 Salers. Pierre Pagis, fermier du Lieutenant général en son domaine 

d’Apcher, témoigne. 
MAZ_078 (222) à (223) 1683 Salers. Annet De Scorailles contre Françoise Destroc épouse Jean 

Vacher 
MAZ_078 (224) à (226) 1683 Salers. Maurice de Burc époux d’Anne de Beaumon, héritière de Géraud 

de Beaumon, seigneur de la Veillière ; et Gaillard Destroc (du lieu De 
Scorailles) qui leur fournit de l’argent pour payer Pons de Montal  

MAZ_078 (227) à (229) 1682 Salers. Annet De Scorailles contre Françoise Destroc épouse Jean 
Vacher 

MAZ_078 (230) à (235) 1684 Salers. Pierre Beffara marchand muletier contre Jean Veyssen. Cite 
Léonard Serrandier et ses valets. Trajets du muletier mentionnés (Toulouse, 
Limoges, etc…).  

MAZ_078 (236) à (239) 1684 Anthoine Rongier du Vigean, assignation 
MAZ_078 (240) à (242) 1683 Michel Garcelon notaire de Chaussenac. Contrat de mariage Gaillard 

Destroc et Anne Langlade 
MAZ_078 (243) à (245) 1685 Requête d’Annet De Scorailles au bailliage d’Aurillac pour 

renouvellement de son terrier 
MAZ_078 (245) à (247) 1685 Mentionne la vente de 1654 d’Henry de Salers à François de Salers de la 

baronnie pour 150 000 livres. Archives du château de Salers. Annet De 
Scorailles récupère la moitié de la baronnie lors de son mariage (1630) avec 
Diane de Salers. 1660 baronnie saisie sur François de Salers. 1666 Henry 



condamné à mort et château démoli. Pillage des meubles et intégralité des 
titres des archives du château et transportées dans plusieurs maisons de 
Salers. D’où nécessité d’un nouveau terrier. 

MAZ_078 (247) à (248) 1684 Requête d’Annet De Scorailles pour renouvellement de son terrier 
MAZ_078 (249) à (251) 1683 Lettre du conseil (parchemin) Annet De Scorailles pour renouvellement 

de son terrier 
MAZ_078 (252) à (253) 1701 Compte de Mme de Salers : tissus 
MAZ_078 (254) à (292) 1682-83 Guillaume et Claude Blanc à propos d’un contrat de 1681 avec 

Bernard Ribeyrolles (Lanobre). Jean Donzeil fermier de Blanc. Bernard 
Ribeyrolles adjudicataire des biens de feu Claude Blanc 

MAZ_078 (293) à (294) 1702 Reçus de quittances Montorcier 
MAZ_078 (295) à (297) 1706 Lettre signée SAVARON  
MAZ_078 (295) à (307) 1706 Reçus de quittances Montorcier et Fumel 
MAZ_078 (308) à (309) 1701 Claude de Ferrières de Sauveboeuf vs François De Scorailles 
MAZ_078 (310) à (322) 1688 Salers. François De Scorailles garantit Jean Gradelle apothicaire 

(reconnaissance de dette d’Annet De Scorailles en 1678) ; Antoine Martinon 
marchand hôtelier doit au seigneur (afferme du pré del peyrody) 

MAZ_078 (323) 1683 Mandon Raoux vs Anthoine Guion Peschou  
MAZ_078 (324) à (391) Cour de la  baronnie de Salers. 

MAZ_078 (324) à (325) 1685 Louise Rolland Blanchefleur demande d’émancipation contre 
ses parents  

MAZ_078 (326) à (327) 1685 Pierre Fabre contre Françoise Rolland veuve Antoine Delort 
MAZ_078 (328) à (329) 1685 Dégradation des bois de Segret et Chabrevière 
MAZ_078 (330)  1685. Marguerite de Mossier épouse de François de Salers contre 

Antoine Martinon 
MAZ_078 (331) à (333) 1685 Antoine Boudarie Gonnelle contre seigneur de Salers 
MAZ_078 (334)  1685 Pierre Maury contre Marye Benet 
MAZ_078 (335)  1685 Margueritte Delcros contre Jean Boige 
MAZ_078 (336) à (333) 1685 Agnès Chadefaux épouse à Nicolas Claux hoste contre Jean 

Deler voiturier et Antoinette Demaisons dette de 15 livres 
MAZ_078 (337) à (338) 1685 Jean Sauvaige contre Annet De Scorailles ; et Pierre Lizet contre 

Jean Maurie 
MAZ_078 (339)  1685 Pierre Maury contre Marye Benet 
MAZ_078 (340)  1685 Raymond Maigne contre Catherine Deltrieu 
MAZ_078 (341) à (342) 1685 Pierre Maury contre Marye Beneix 
MAZ_078 (343) à (345) 1685 Annet De Scorailles contre Hugues Serre 
MAZ_078 (346)  1685 Bernard Ribeyrolles contre Anthoine et Anthoine Bourdarie  
MAZ_078 (347) à (348) 1685 Annet De Scorailles contre Hugues Serre 
MAZ_078 (349) à (350) 1685 Antoine Robert contre Pierre Miermont 
MAZ_078 (351)  1685 Jean Blanchefleur puiné contre Anthoine Gros voiturier 
MAZ_078 (352) à (353) 1685 Pierre Maury contre Marye Beneix. Jean Causy contre Raymond 

Dauzet 
MAZ_078 (354) à (355) 1685 Annet De Scorailles contre Antoinette Gaillard 
MAZ_078 (356)  1685 Jehanne Spinouse contre Antoinette Nohel 
MAZ_078 (357)  1685 Jean Jarrige Dubois contre P. Lescure et Alexandre Vigier 
MAZ_078 (358) à (359) 1685 Annet De Scorailles contre Antoinette Gaillard ; Annet De 

Scorailles contre Hugues Serre 
MAZ_078 (360) à (361) 1685 Annet De Scorailles contre Durand Destroa 
MAZ_078 (362) à (363) 1685 Anthoine Bourdarie 
MAZ_078 (364)  1683 Annet De Scorailles contre Jean Joany 
MAZ_078 (365)  1683 Pierre Amouy contre Marguerite Meydieu 
MAZ_078 (366)  1683 Jacques Boudet contre Anthoinette Plantecoste 



MAZ_078 (367)  1685 Pierre Maurie contre Jean Maurie 
MAZ_078 (368) à (369) 1685 Agnès Freyssinier boulangère contre Marguerite Gaillard 

épouse Jean Blanc 
MAZ_078 (370) à (371) 1685 Marguerite de Mossier x François de Salers contre Raymond 

Dauzet ; Annet De Scorailles contre Jean Joany 
MAZ_078 (372) 1685 Antoine Robbert charpentier contre Annet De Scorailles  
MAZ_078 (373) à (374) 1685 Jean Ronnat contre Gilbert Bergier ; Antoine Robbert 

charpentier contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (375) à (378) 1685 Pierre Chassan contre Jacques Sabatier 
MAZ_078 (379) 1685 Anne Veschambes épouse à Léonard Sarraudier contre Antoine 

Counil et Florent Tieulier 
MAZ_078 (380) 1685 Annet De Scorailles contre Pierre Delteil 
MAZ_078 (381) à (382) 1685 Annet De Scorailles contre Guillaume Blanc 
MAZ_078 (383) 1685 Annet De Scorailles contre Jean Rongier 
MAZ_078 (384) à (385) 1685 Pierre Lizet contre Jean et Anthoine Lacombe ; Diane de Salers 

contre Pierre et Anthoine Robbert 
MAZ_078 (386) à (389) 1685 Annet De Scorailles contre Jean Donzeil ; Annet De Scorailles 

contre Jean Rongier ; Annet De Scorailles contre Delphine Robbert 
MAZ_078 (389) 1685 Anthoinette Revel contre Catherine et Anne Brun 
MAZ_078 (390) à (391) 1685 Annet De Scorailles contre Guillaume Blanc 

 

MAZ_078 (392) à (393) 1684 Salers. Le sergent Géraud Bac se rend chez plusieurs personnes pour 
saisie. Les Vigier contre Jean Deldeves 

MAZ_078 (394) à (397) 1684 Châtelet de Paris. Magdeleine Champsaud veuve Sapientis (Brive) 
contre M Arsan, gantier, son créancier 

MAZ_078 (398) à (400) 1682 Brive. Quittance Anthoine Jovenel. 
MAZ_078 (401) à (403) 1682 Cosnac. Quittance Anthoine Jovenel. 
MAZ_078 (404) à (405) 1685 Marmanhac. Esmé de Caisac, de Sédaiges, obligations à Villefranche-de-

Rouergue 
MAZ_078 (406) à (410) 1680-81 Brive. Anthoine Jovenel. François  Jovenel. Quittances. 
MAZ_078 (411) à (415) 1680-81 Brive. Magdeleine de Durieu veuve Jovenel et Anthoine  Jovenel. 

Contestations et transaction entre eux.  
MAZ_078 (416) à (417) 1681 Cosnac. Transport entre Jean Massonié et Anthoine  Jovenel.  
MAZ_078 (418) à (421) 1695 Cosnac. Jacques  Jouvenel, prêtre.  Quittance 
MAZ_078 (422) à (424) 1695 Cosnac. Vente. Anthoine  Jouvenel 
MAZ_078 (425) à (426) 1683 St-Martin-Vx. Prieur d’Ambials contre Antoinette Sauron  
MAZ_078 (427) à (434) 1683 Aurillac. Annet De Scorailles contre Jacques Gilbert et Isabeau Fort, de 

Chaussenac 
MAZ_078 (435) à (447) 1684 Plainte de Françoise Mailhes veuve Chaviale contre Jean Jourde accusé. 

Interrogatoire  
MAZ_078 (448) 1684 Lettre signée Vigier à Monsieur Gros dans l’affaire Mailhes  
MAZ_078 (449) à (451) 1680 Mazerolles. Pierre Miermont contre Jean Dufayet vacher du sieur 

Bergier (Jument battue et blessée) 
MAZ_078 (452) à (458) 1680 Bailliage de Salers. Anne Lafarge veuve Doumal plainte contre Coulaud 

Gibert (mise enceinte) 
MAZ_078 (459) à (461) 1680 Annet De Scorailles appelant de sentence contre Pierre Maurie  
MAZ_078 (462) à (466) 1684 Duran Destroa (Figeac) transaction avec Jean Vacher (Escorailles) 
MAZ_078 (467) à (469) 1685 Cosnac. Les Jouvenel. Titre clérical. 
MAZ_078 (470) à (473) 1650-51 Quittance De Scorailles (du Tillet) et le sieur de Velzic. 
MAZ_078 (474) à (479) 1684 Guillaume Fauchier, fermier des cens et rentes dus au seigneur 

d’Espesses, contre Pierre Griffol (Salins) et autres. 
MAZ_078 (480) à (481) 1684 Annet De Scorailles contre Jean Rongier 



MAZ_078 (482) 1686 Vente entre Guillaume Blanc (Anglards) et Antoine Martinon (Salers) 
MAZ_078 (483) à (492) 1687 Procès entre Guillaume Blanc et Jean-Baptiste Jammy et Jean 

Hebreydier 
MAZ_078 (493) Exploit pour le seigneur de Mazerolles contre des habitants de Drugeac 
MAZ_078 (494) à (498) Mémoire des domaines, bois et rentes de Mazerolles, copie 
MAZ_078 (499) à (529) 1676 Exploit pour le seigneur de Mazerolles (Annet De Scorailles) contre des 

habitants de Drugeac 
MAZ_078 (530) à (531) 1682-1714 Etat des services du seigneur du Tillet De Scorailles 
MAZ_078 (532) 1689 Jean Lavergne, greffier au bailliage d’Aurillac. Annet De Scorailles non 

nommé au service de sa majesté. 
MAZ_078 (533) à (534) 1685 Annet De Scorailles contre Guillaume Conrut (Le Viegan) à propos d’une 

obligation 
MAZ_078 (535) à (536) 1688 St-Bonnet. Antoine Célarier fils à feu Philippe contre Agnès Robbert. 

Accord amiable 
MAZ_078 (537) à (539) 1686 Brive. Léonarde de Jovenel épouse Bosredon. Quittances. 
MAZ_078 (540) 1685 Page de garde de l’affaire : Annet De Scorailles contre Guillaume Conrut 

(Le Viegan) à propos d’une obligation 
MAZ_078 (541) à (542) 1688 Lettre signée LOUIS adressée au capitaine Robey : M du Tillet obtient la 

charge de lieutenant au régiment de Guyenne 
MAZ_078 (543) à (544) 1688 Salers. Plainte par Jean Robert, bâtier, contre Jean Veissen, voiturier : 

prise de corps. 
MAZ_078 (545) à (546) 1682 Lettre à M. de Mazerolles par M de St-Chamans 
MAZ_078 (547) à (555) 1682 Espagnac, Bas-Limousin. Martialle de Plasse veuve Hugon, à propos de 

chiens. Seigneur de St-Chamans. Monsieur de Felezin. 
MAZ_078 (556) à (557) 1682 Lettre sur le différend entre le baron de Salers et de Felezin. Toujours à 

propos de chiens de chasse (voir ci-dessus). 
MAZ_078 (558) à (570) 1681 Sieur de Salers contre Felzin de Lintillac pour raison des chiens de 

chasse 
MAZ_078 (571) à (572) 1683 St-Paul de Salers. Petit papier isolé sur un pré 
MAZ_078 (573) à (640) 1681 Claude de Fabert veuve Pesteils a obtenu sentence contre Annet De 

Scorailles. Balthazard Lecourt. Obligations. 
MAZ_078 (641) à (642) 1685 Annet De Scorailles créancier de Gaspard Danjolie sur 4 vaches 
MAZ_078 (643) à (644) 1680 St Paul de Salers. A propos d’un afferme.  
MAZ_078 (645) 1685 Salers. Joseph Chevalier retire sa plainte contre Emmanuel De 

Scorailles, sieur d’Ostenac,   
MAZ_078 (646) à (647) 1687 Estienne Podevigne  contre Annet De Scorailles. 
MAZ_078 (648) à (652) 1687 Marguerite de Mossier contre   Annet De Scorailles. 
MAZ_078 (653) à (658) 1687 Saisie de la terre de Salers. François De Scorailles contre Marguerite 

Lingendre veuve de Fontis. Diane Françoise de Salers veuve Helie de la 
Rocheaymond marquis de St Messan prétendue héritière d’Henry de Salers 

MAZ_078 (659) à (664) 1683 Annet De Scorailles contre Jean et Antoine Donzeil 
MAZ_078 (665) à (674) 1682 Limousin. Inventaire des papiers de la communauté de Treignac. 
MAZ_078 (675) à (676) 1708 Salers. Papier de Paul Fayet huissier. Assignation à Clermont  
MAZ_078 (677) à (678) 1677 Salers. Annet De Scorailles contre Jacques Espinouse, inventaire de 

pièces 
MAZ_078 (679) à (680) 1672 Salers. Extrait de la liève de Salers. Affaire Jacques Espinouse 
MAZ_078 (681) à (685) 1689 Annet De Scorailles contre feu Antoine Gaston (Drugeac), Annet de 

Burg 
MAZ_078 (686) à (688) 1681 St-Paul-de-Salers. Annet De Scorailles contre François Gros laboureur 

du Vielmur 
MAZ_078 (689) à (696) 1679-81 Salers. Les Religieuses Notre Dame contre Mary Fabre fermier de 

Simon Dufayet 



MAZ_078 (697) à (701) 1689 Jean Courboulès (Drugeac) contre François de Chazettes prêtre (Salers) 
MAZ_078 (702) à (703) 1683 Pierre Manenc fermier du Seigneur de St-Amans au village de Cor 

(originaire de ST Paul) et Jean Maurie fermier de Jean Rongier bourgeois. 
Afferme des biens de Manenc à Longevialle.  

MAZ_078 (704) à (705) 1695 François Rastoul marchand contre François De Scorailles 
MAZ_078 (706) à (707) 1687 Le Vigean. Assignation de Pierre Miermont contre Annet De Scorailles 

et François Arnal 
MAZ_078 (708) à (709) 1685 Le Vigean. Annet De Scorailles contre Catherine Counil veuve Balit 
MAZ_078 (710) à (713) 1685 Enquête à la requête de Léonne Barreyrier veuve Hérailles Robbert  

contre Jean Dalmas. Témoins : Pierre Rodde cordonnier (Salers) : Durand 
Robbert enterré au Royaume d’Espagne (Madrid) ; Durand Chapsal, 
laboureur (Teil) 20 ans à Madrid ;  

MAZ_078 (714) à (715) 1688  Anthoine Arnail (Tougouze) contre Géraud Ischard (de Viauraux à 
Anglards) 

MAZ_078 (716) à (719) 1687  Salins. Guillaume Meynial : conflit familial devant le juge ordinaire de 
Fréluc et Salins. 

MAZ_078 (720) à (725) 1689  Jean Roudier (Jaleyrac) contre Guillaume Poumeyrie 
MAZ_078 (726) à (728) 1680 Liste signée Laviale : «  Mme de Chabrevières doit pour sa servante » : 

médecine, pharmacie 
MAZ_078 (729) à (731) 1684 Compromis Pesteils/ Annet De Scorailles 
MAZ_078 (732) à (733) 1683 Salers. Annet De Scorailles contre François Clauzel : terre de la Fiadalie 

(historique) 
MAZ_078 (734) à (735) 1687 Salers. Annet De Scorailles contre Israel de Mossier. Pré de Neyrestang 

à St-Paul dépendant du domaine de la Veyranie. 
MAZ_078 (736) à (735) 1685 quittance 
MAZ_078 (737) à (738) 1685 moitié de papier 
MAZ_078 (739) à (740) 1684 quittance Famille de Salers vs Blancher de St Martin Valmeroux 
MAZ_078 (741) à (743) 1683 Brive. Obligation. Jouvenel vs François de Grifoules 
MAZ_078 (744)  1687 Bailliage d’Aurillac. Annet De Scorailles contre Antoine Delfraisse 
MAZ_078 (745) à (747) 1686 Présidial de Clermont. Annet De Scorailles contre Antoine de la Raffinie 

et Marie de Mossier 
MAZ_078 (748) à (749) 1679 Antoine de la Raffinie, sieur du Fau, Lestan et de la Jourdanie, contre 

Annet De Scorailles 
MAZ_078 (750) à (751) 1679 Epave. « Mémoire des papiers » … 
MAZ_078 (752) à (759) 1685 Annet De Scorailles contre Anthoine Bourdarie 
MAZ_078 (760) à (776) 1683 Annet De Scorailles contre Gaspar d’Anjolie et Bertrand Thoury, 

bourgeis de Mauriac 
MAZ_078 (777) à (778) ? Ecriture XVIème. Liste de terres à Nuzerolles (Anglards) 
MAZ_078 (779) 1686 Nuzerolles (Anglards), Annet De Scorailles contre Guinod Barrier 
MAZ_078 (780) à (785) 1686 Mazeroles, Annet De Scorailles contre Jean Rongier 
MAZ_078 (786) à (796) 1685 Mazeroles, Annet De Scorailles contre Pierre Miermon 
MAZ_078 (797) à (806) 1676 Brive et Cosnac, Corrèze. 
MAZ_078 (807) à (810) 1672 Salers. Annet De Scorailles contre Pierre Maurie 
MAZ_078 (811) à (812) 1685 Salers. Annet De Scorailles contre Béral Delcher  
MAZ_078 (813) à (816) 1686 Salers. Annet De Scorailles contre Claude Ferrières de Sauveboeuf   
MAZ_078 (817) à (826) 1709 Salers. François De Scorailles ; Henry de Salers ; secondes herbes du pré 

Delbos, Bouchard,… 
MAZ_078 (827) à (878) 1689 Registres du bailliage.  

MAZ_078 (827)François Escalier (Salers) contre François Lavergnie cadet hoste de Salins, François Lavergnie fils du 
village de Boysses et Pierre Delteil accusés emprisonnés ;  

MAZ_078 (828) Jean Rongier ; Jean Antignac ; Jean Espinasse ; Demurat 
MAZ_078 (829) Jean Romat (Mauriac) contre Guinod Barrier 
MAZ_078 (830) Annet De Scorailles contre Michel Gaston 



MAZ_078 (832) Annet De Scorailles contre Jean Antiniac 
MAZ_078 (833) Guinod Lacroix contre François Meydieu 
MAZ_078 (835) Annet De Scorailles contre Anthoine Savi 
MAZ_078 (836) Jeanne Fabre contre Catherine Caury 
MAZ_078 (837) Annet De Scorailles contre Anthoine Savi 
MAZ_078 (839) Annet De Scorailles contre Jean Teyssandier 
MAZ_078 (841) Jeanne Sauronne contre Pierre Bergonnie 
MAZ_078 (843) Annet De Scorailles contre Anthoine Sauvaige 
MAZ_078 (845) Pierre Escalier contre Jean Blanc 
MAZ_078 (847) François Blanc contre Jean Veyssen 
MAZ_078 (848) Simon et Pierre Garcelon contre Margueritte Gaillard x Jean Blanc 
MAZ_078 (849) François Blanc contre Jean Veyssen 
MAZ_078 (851) Simon et Pierre Garcelon contre Margueritte Gaillard x Jean Blanc 
MAZ_078 (852) Jacques Estandel (Mauriac) contre Anthoine Rey x Françoise Ischard 
MAZ_078 (853) Jeanne Sauronne contre Pierre Bergonnie 
MAZ_078 (854) Raymond Dauzet  
MAZ_078 (855) François Blaut contre Géraud Dagiral  
MAZ_078 (857) Joseph Claux  contre Jacques Castel  
MAZ_078 (860) François Chauvet contre Jean Alsac  
MAZ_078 (861) Jeanne Sauronne contre Pierre Bergonnie 
MAZ_078 (863) Jean Cheymol contre Pierre Montre 
MAZ_078 (864) Jean Bergier contre Jean Blanc ; Annet De Scorailles contre François Rastoul 
MAZ_078 (865) François Blaut contre Géraud Dagiral  
MAZ_078 (867) Antoine Lacoste contre Marie Constans x François Miquel  
MAZ_078 (868) François Blanc contre Jean Veyssen 
MAZ_078 (869) Jean Chauvet contre Jean Alsac 
MAZ_078 (872) Bertrand Rocquier contre Guillaume Boudarie 
MAZ_078 (874) Jean Bergier contre Jean Blanc  
 

MAZ_078 (878) à (884) 1686 Annet De Scorailles reçoit une somme de Pierre Barrier (Neyrecombe) 
MAZ_078 (885) à (889) 1679 Contrat de mariage entre  Pierre Barrier (Neyrecombe) et Anthoinette 

Lavergnie 
MAZ_078 (890) 1679 Quittance Barrier et Lavergnie 
MAZ_078 (891) à (893) 1681 Guillaume Blanc, son fermier Jean Donzeil (Aubaniac) a coupé des 

chênes alors qu’il n’en avait pas le droit, par pure malice. 
MAZ_078 (894) à (896) 1697 Pierre Delort chanoine de St-Géraud reçoit 261 livres de Jacques 

Rolland ; obligation de Jean de Pesteils pour Christophle Demurat 
MAZ_078 (897) à (898) 1685 Annet De Scorailles contre Béraud Delcher (St-Paul-de-Salers) 
MAZ_078 (899) à (902) 1685 Brive. Corrèze. Vente d’un bois à Anthoine Jovenel. 
MAZ_078 (903) à (904) 1685 Brouillon et épave 
MAZ_078 (905) à (908) 1683 Mémoire de la rente d’Aubaniac (anglards) 
MAZ_078 (909) à (913) 1689 Gillete Compte femme à François Blaut tisserand contre Géraud Dagiral 
MAZ_078 (914) 1686 Mazerolles. Annet De Scorailles contre Anthoine Robbert charpentier, 

François Lavergnie marchand de Salins caution 
MAZ_078 (915) à (920) 1679 Mazerolles. Annet De Scorailles contre François Robbert charpentier, 

devait faire 2 moulins  à fouler draps 
MAZ_078 (921) à (923) 1686 Mazerolles. François Meydieu contre Anthoine Robbert charpentier, 

prix de la  jouissance d’une grange impayé 
MAZ_078 (924) à (926) 1689 Marguerite Meydieu contre Annet De Scorailles  
MAZ_078 (927) à (930) 1689 Chaussenac. Acte en blanc, Christophle De Scorailles, seigneur de 

Chaussenac contre Jacques Bichet 
MAZ_078 (931) à (937) 1665 Annet De Scorailles, contre Françoise Chambon (Drignac) obligations 
MAZ_078 (938) à (949) 1683-1717 Tulle. Corrèze. Diverses quittances Malaurie. 
 

MAZ_078 (950) à (989) 1687 Registres du bailliage 
MAZ_078 (950) à (951) 1687 Hélips Alsac veuve Guinod Chevalier contre Antoine Chapsal 

voiturier  



MAZ_078 (952) 1687 Jacques Revel contre Pierre Dufayet  
MAZ_078 (953) 1687 Jean Foulourts contre Antoine Labobo 
MAZ_078 (954) 1687 Pierre Maurie contre Martial Louvradoux 
MAZ_078 (955) 1687 Anthoine Boudarie contre Jean Donzeil, Pierre Boudarie et Anthoine 

Raoux 
MAZ_078 (956) à (957) 1687 André Chevalier et Simon Garcelon contre Jacques Escalier 
MAZ_078 (958) 1687 Anthoine Boudarie contre Jean Donzeil, Pierre Boudarie et Anthoine 

Raoux 
MAZ_078 (959) 1687 Marguerite Claux veuve Jean Chadefaux et Jean Cheymol son gendre 

contre Antoine Peux 
MAZ_078 (960) 1687 François Rastoul contre Jean Lacombe 
MAZ_078 (961) 1687 Antoine Lapeire contre Antoine Delcher Poumel  
MAZ_078 (962) 1687 Béral Delcher contre François Rastoul 
MAZ_078 (963) 1687 Marguerite de Mossier contre Jean Chambon 
MAZ_078 (964) 1687 Louis Bancharel contre Gervais Berger 
MAZ_078 (965) 1687 Antoine Gros contre Françoise Rolland 
MAZ_078 (966) 1687 Marguerite de Mossier contre Georges Andrieu fermier de Chabrevières 
MAZ_078 (967) 1687 Béral Delcher contre François Rastoul 
MAZ_078 (968) 1687 Marguerite de Mossier contre Georges Andrieu fermier de Chabrevières 
MAZ_078 (969) 1687 Annet De Scorailles contre Jean Donzeil 
MAZ_078 (970) 1687 Françoise Rolland et Hélips Hebreydier (mère et fille) contre Anthoine 

Gros ;Philippe Poumier 
MAZ_078 (971) à (972) 1687 Annet De Scorailles  contre Marguerite de Salers veuve 

Veyssière 
MAZ_078 (973) 1687 Catherine Vialaval  contre Anthoinette Gay 
MAZ_078 (974) à (975) 1687 Jacques Escalier  contre Margueritte Delcher veuve Guinod 

Chambon 
MAZ_078 (976) à (977) 1687 Annet De Scorailles contre Anthoine Martinon ; et Raymond 

Maigne contre Jean Chivialle dit Papau 
MAZ_078 (978) à (982) 1687 Raymond Maigne, serrurier, contre Jean Chivialle dit Papau. 

Vente de moutons 
MAZ_078 (983) à (986) 1687 Pierre Dagiral 
MAZ_078 (987)  1687 Catherine De Scorailles  fille à Annet De Scorailles  contre 

Catherine Amblard  
MAZ_078 (988) à (989) 1687 Annet De Scorailles  contre Anthoine Roudier 

 

MAZ_078 (990) à (992) 1689 Prise de possession des héritages de feu Jean Meydieu, pour Guinod en 
présence de François Meydieu. 

MAZ_078 (993) à (995) 1692 Mazerolles. Michel Danries contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (996) à (1008) 1687 Anthoine Roudier contre Annet De Scorailles 
MAZ_078 (1009) à (1024) 1692 Village de Charraux au Vigean. Guillaume De Scorailles, seigneur de 

Chaussenac ; Nicolas Teyssandier prêtre du Vigean, pour Jean et Mandon 
Teyssandier, ses neveux, et beaucoup d’autres. Descendance De Belhiac. 

MAZ_078 (1025) à (1042) 1685 Anthoine Roudier contre Annet De Scorailles ; Village de Charraux au 
Vigean ; Catherine Counil veuve Ballit 

MAZ_078 (1043) à (1046) 1685 Annet De Scorailles contre Pierre Gaston ; Village de Charraux 
MAZ_078 (1047) à (1048) 1687 Mary Caury (Salins) + François Lavergne (Salins) experts dans le conflit 

entre Marie Barrier épouse François Miermont contre Antoine Barrier son 
père 

MAZ_078 (1049) à (1054) 1687 Mary Caury (Salins) + François Lavergne (Salins) experts dans le conflit 
entre Marie Barrier épouse François Miermont contre Antoine Barrier son 
père 



MAZ_078 (1055) à (1056) 1687 Annet De Scorailles contre Jean Rouyre 
MAZ_078 (1057) à (1061) 1687 Pierre Fidedie contre Anthoine Barrier 
MAZ_078 (1062) à (1063) 1689 Annet De Scorailles contre Guinod Barrier 
MAZ_078 (1064) à (1065) 1689 Jean Tyssandier  contre Hugues Barrier 
MAZ_078 (1066) 1680 Annet De Scorailles contre Guillaume Deydier (Clermont) 
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MAZ_079 (2) à (19) 1672. Role de la liève des cens et rentes dues au seigneur de Sédaiges en la 
terre et seigneurie de Cabanes 

MAZ_079 (20) à (25) 1672. Aurillac. Bailliage. Marguerite de Mossier épouse de François de Salers 
contre Jean Lavialle marchand apothicaire et Antoine Vaissière 

MAZ_079 (26) à (37) 1679-80. Jean Donzeil contre Marguerite de Mossier  
MAZ_079 (38) à (43) 1669. Annet De Scorailles contre Anthoinette de Seilhols veuve Pierre de la 

Farge, sieur de la Fauvelie, cens et rentes  à payer pour la montagne de 
Meillard, lui venant de Marie de Chalvet  

MAZ_079 (44) 1669. Quittance  
MAZ_079 (45) à (52) 1671. Marguerite de Mossier demande la séparation de biens d’avec François 

de Salers ; Annet De Scorailles x Diane de Salers ; Jacques Dangeny x Louise 
de Salers ; elle dit que c’est le mari qui donne la moitié de ses biens (dans le 
contrat de mariage des enfants), pas elle ! 

MAZ_079 (53) à (54) 1669. Annet De Scorailles contre Anthoinette de Seilhols veuve Pierre de la 
Farge, sieur de la Fauvelie,  

MAZ_079 (55) à (57) 1669. Imprimé. Abbaye d’Aubazine : Guillaume De Scorailles propriétaire à 
St-Bonnet près Salers paye la rente 

MAZ_079 (58) à (59) 1647. Quittance Jacques et Jean Lafarge ; 1422 reconnaissance au seigneur 
d’Apchon pour la montagne de la Beralde 

MAZ_079 (60) à (63) 1678. Imprimé. Rolle Abbaye d’Aubazine ; Guillaume De Scorailles paye la 
rente 

MAZ_079 (64) à (65) 1680. Abbaye d’Aubazine vs Guillaume De Scorailles  
MAZ_079 (66) à (68) 1626-1633. Quittances sieur de Lacoste  
MAZ_079 (69) à (70) 1680. Annet De Scorailles contre Delphine Garcelon, hotesse : taxe 
MAZ_079 (71) à (72) 1685. Montagne de la Vaissière 
MAZ_079 (73) à (75) 1699. Inventaire de Production. François De Scorailles contre Pierre Robert 

‘blardy’ 
MAZ_079 (76) à (77) 1687. Annet De Scorailles contre Anthoine Gaillard et Anthoine Pical, de 

Malrieu 
MAZ_079 (78) à (80) 1680. Annet De Scorailles contre Guillaume Blanc 
MAZ_079 (81) 1672. Annet De Scorailles contre Jean Basset 
MAZ_079 (82) à (83) 1679. Annet De Scorailles. Paiement du 8ème / imprimé 
MAZ_079 (84) 1673. Annet De Scorailles reçoit de Pierre Sauron le droit de lods et vente 

pour l’achat d’une maison au faubourg de Salers, sans autre précision. 
MAZ_079 (85) à (88) 1673. Annet De Scorailles contre Pierre Sauron, et François Sudour autre 

intervenant 
MAZ_079 (89) à (91) 16 ??. Epave. Annet De Scorailles contre Pierre Gros. 
MAZ_079 (92) à (94) 16 ??. Annet De Scorailles contre Engline de Durfort veuve Pierre de Mossier 

et contre Israel de Mossier 
MAZ_079 (95) à (97) 16 ??. Annet De Scorailles contre Mary Caury 
MAZ_079 (98) à (99) 1678. Jean Donzeil girot contre la dame de Chabrevières 



MAZ_079 (100) à (103) 1678. Annet De Scorailles contre Israel de Mossier et Anthoine de la Raffinie 
héritiers de Françoise de Mossier veuve Anthoine de la Raffinie sieur du Fau. 
Assignation à comparaitre pour Anthoine Teyssandier lieutenant particulier 

MAZ_079 (104) à (106) 1678. Annet De Scorailles contre Pierre Maurie 
MAZ_079 (107) à (129) 1704. François De Scorailles contre Charles de Murat seigneur de Montfort, 

au château de Montfort (Jaleyrac). Somme à payer. Et mémoire des frais. 
MAZ_079 (130) à (134) 1678. Annet De Scorailles contre Pierre Maurie 
MAZ_079 (135) à (138) 1709. Antoine Blanchefleur huissier pour Jean Tissandier sieur de la Croze 

contre François De Scorailles 1080 livres à payer en principal + intérêts 
MAZ_079 (139) à (140) 1706. Mémoire des frais dus par Mle de Chazette au baron 
MAZ_079 (141) à (143) 1705. Riom. Antoine de Chazettes ; Gabrielle de Chazettes veuve Pierre 

Bertrandy contre François De Scorailles. Les Chazettes condamnés en appel à 
une amande. 

MAZ_079 (144) à (143) 1713. Lettre dans l’affaire Chazettes 
MAZ_079 (145) à (151) 1696. Gabrielle de Chazettes veuve Pierre Bertrandy contre François De 

Scorailles. 
MAZ_079 (152) à (166) 1681. Sentences Jean Pradel contrez Antoine Lapeyre. Les Rouchy ses 

fermiers. 
MAZ_079 (167) à (169) 1676. Château de Ste Fortunade. M. de Lavaur marie sa fille (contrat de 

mariage) Margueritte de Lavaur avec Louis Durieu seigneur de Pradel 
MAZ_079 (170) à (173) 1682. Guinod Blanc contre Pierre Maurie, Vielmur (St Paul) ; hers de Eymeric 

Cheymol, Claude Lolier 
MAZ_079 (174) à (175) 1682. Annet De Scorailles contre Guinod Blanc  
MAZ_079 (176) à (180) 1682. Annet De Scorailles contre Guinod Blanc, fils à Jacques et feue 

Françoise Rolland 
MAZ_079 (181) à (196) 1670. Sentence Aubusson. Jean Maye –tapissier d’Aubusson- cédataire de 

Elie de la Roche Aymond, sieur de St Mexan, contre Annet De Scorailles - 
seigneur de Mazerolles et Guillaume Deydier, Henry de Salers, comte de 
Brioude 

MAZ_079 (197) à (200) 1698. Cosnac. Corrèze. Quittance et bail. 
MAZ_079 (201) à (203) 1676. Jacques Michel (Ally) doit à Annet De Scorailles 900 livres 
MAZ_079 (204) à (261) 1676. (manque le début) Sieur du Perle tuteur des enfants du sieur de 

Lacoste. Saisie de la terre de Mazerolles. Diverses sentences. 
MAZ_079 (262) à (265) 1674. Annet De Scorailles contre Marguerite Meydieu 
MAZ_079 (266) 1684. Assignation donnée par Barrier 
MAZ_079 (267) à (269) 1670. Annet De Scorailles contre Marguerite Meydieu veuve Gilbert Bergier 
MAZ_079 (270)   ? 
MAZ_079 (271) à (273) 1671-72. Cosnac. Corrèze. 
MAZ_079 (274) 1674. Marguerite de Mossier x François de Salers ; vente de fromages ; Jean 

Deldevaix 
MAZ_079 (275) à (276) 1674. Lettre de M. de Mazerolles à M Rodaire, son procureur. Mary Caury 

sorti de prison, dès le lendemain il attaque Ribeyrolles le valet de M. de 
Mazerolles 

MAZ_079 (277) à (279) 1673. Diane de Salers doit à Anthoine Alsac prêtre 
MAZ_079 (280) à (281) 1682. imprimé 
MAZ_079 (282) à (301) 1680. Annet De Scorailles contre Claude de Fabert x Pesteils. Honneurs dans 

l’église, litre funéraire. 
MAZ_079 (302) à (304) 1683. Annet De Scorailles contre Antoine de la Raffinie sieur du Fau.  
MAZ_079 (305) à (306) 1676. Jean De Scorailles contre Antoine Raoux (Drignac), et Catherine Raoux 

veuve Broulanges  
MAZ_079 (307) à (310) 1671-73. Pierre CONTRE contre Durand Gibert. Pierre Delteil héritier de 

Jeanne Counil. 



MAZ_079 (311) à (312) 1676. Annet De Scorailles va faire un voyage à Paris, nomme sa femme Diane 
de Salers son procureur  

MAZ_079 (313) à (315) 1503. [latin]  Carolus de Salerno, acte de vente. 
MAZ_079 (316) à (320) 1678. Annet De Scorailles contre Pierre Maurie. Le Vielmur (St Paul de 

Salers). 
MAZ_079 (321) à (327) 1686. Annet De Scorailles contre Anthoine de Mathieu procureur au bailliage 

de Salers. Reconnaissance d’une maison à partir d’un parchemin de 1320 
effacé. 

MAZ_079 (328) à (332) 1686. Annet De Scorailles contre Anthoine de Mathieu procureur au bailliage 
de Salers. Suite. Maison de l’Anne. 

MAZ_079 (333) à (334) 1686. Assignation par Annet De Scorailles contre Anthoine de Mathieu. 
MAZ_079 (335) à (336) 1686. Assignation par Annet De Scorailles contre Anthoine de Mathieu. 
MAZ_079 (337) 1693. Petit papier Anthoine Gros 
MAZ_079 (338) à (339) 1684. Annet De Scorailles, droit de lods avec Balthezar Jammy 1610 
MAZ_079 (340) à (348) 1680-84. Annet De Scorailles contre Anthoine de Mathieu. 
MAZ_079 (349) à (350) 1680. Bernard Ribeyrolles et Annet De Scorailles. Adjudication des fruits et 

revenus de la terre de Salers 
MAZ_079 (351) à (352) 1680. Bernard Ribeyrolles (Lanobre) adjudicateur des fruits et revenus de la 

terre de Salers, assigne Antoine Gros pour paiement du droit de lods, sur une 
maison à Salers qui se trouve à la porte d’icelle ayant appartenu à Marie 
Jammy 

MAZ_079 (353) à (357) 1684. Annet De Scorailles contre Anthoine de Mathieu. 
MAZ_079 (358) à (360) 1684. Inventaire des pièces. Annet De Scorailles contre Anthoine de Mathieu. 
MAZ_079 (361) à (363) 1684. Extrait des articles suivants de l’inventaire des reconnaissances, titres, 

et documents de la maison de Salers de l’année 1552 et des lièves des cens et 
rentes dus au seigneur de Salers : 1616, 1617 et 1643. Pré de Fialens. Famille 
Jammy. 

MAZ_079 (364) à (367) 1684. Relié à l’acte prédédent. [latin] Copie d’un acte de 1328. Pré de 
Fialens. 

MAZ_079 (368) à (373) 1684. Relié à l’acte prédédent. Annet De Scorailles contre Anthoine de 
Mathieu. 

MAZ_079 (374) à (375) 1678. Jean Sardine (St-Pardoux actuellement à St-Martin-Vx). Terre à 
Bournazel (St-Martin-Vx). 

MAZ_079 (376) à (384) 1678. Annet De Scorailles –au lieu et place de Bertrand Rocquier-  contre 
Claude Blanc appelant d’une saisie. Antoine Rastoul.  

MAZ_079 (385) à (386) 1678. Durand Denchanet contre Annet De Scorailles 
MAZ_079 (387) à (407) 1661-1673. Annet De Scorailles contre Antoine Beladen/Belladen. Jeanne 

Montaigne (Drignac) son mari Antoine Albin est en Espagne (1661) 
MAZ_079 (408) à (410) 1678. Bernard Ribeyrolles (Lanobre) adjudicateur des fruits et revenus de la 

terre de Salers, assigne Gabrielle de Chazettes veuve Bertrandy, paiement du 
droits de lods sur achat du pré du Muratel 

MAZ_079 (411) 1679. Pierre LIZET métayer du domaine de St-Paul contre les consuls de St 
Paul  

MAZ_079 (412)  1676. Estienne Soulier, boucher de Salers, quittance payée par le seigneur 
suite à « délivrance de chair » 

MAZ_079 (413) à (415) 1680. Liste d’intervenants dans des procès 
MAZ_079 (416) à (418) 1672. Annet De Scorailles contre Pierre Raoux x Agnès Bergounhe, Antoine 

Amblard, Pierre Delpeux, Anthoine Bergounhe, Jeanne Chauvet veuve 
François Andrieu. Cens et rentes. 

MAZ_079 (419) à (420) 1670. Lettre à M. de Mazerolles (Annet De Scorailles) signée Maigne 
MAZ_079 (421) à (423) 1670. Mazeroles. Annet De Scorailles contre Pierre Gaston. Usurpation de 

terrain. 



MAZ_079 (424) 1678. Annet De Scorailles contre Gabriel de Cardallac 
MAZ_079 (425) à (431) 1675. Anthoine Vaissier (Antignac) contre Guillaume Bonaigue (Salers). 

Hugues Vaissier (père) ; Jacques Vaissier (ayeul). Obligation. 
MAZ_079 (432) à (434) 16 ??. Inventaire de pièces. Annet De Scorailles contre Anthoine Donzeil fils à 

Jean  
MAZ_079 (435) à (437) 16 ??. Inventaire de pièces. Annet De Scorailles contre Jacques de Courboulès 
MAZ_079 (438)  1671. Brive (Corrèze). Léonard Lafon de Cosnac. 
MAZ_079 (439) à (440) 1693. Salers. Inventaire de pièces. M. de Salers et du Tillet. Acte coupé en 2. 
MAZ_079 (441) 1693. épave 
MAZ_079 (442) à (447) 1693. Accord entre François De Scorailles –baron de Salers- et Joseph De 

Scorailles –sieur du Tillet- (époux de Marie de Caissac de Sédaiges) son frère, 
enfants de feu Annet De Scorailles et Magdeleine de Salers 

MAZ_079 (448) à (460) 1689. Annet De Scorailles contre Guillaume Gaston 
MAZ_079 (461) 1689. Antoine Bladanet contre Pierre Courtes 
MAZ_079 (462) à (466) 1671. Jean et Pierre Maurie contre Annet De Scorailles 
MAZ_079 (467) à (473) 1654.Meydieu contre Annet De Scorailles. Et inventaire de pièces 
MAZ_079 (474) à (478) 1670. Jean et Pierre Maurie contre Annet De Scorailles 
MAZ_079 (479) à (499) 1713. François De Scorailles. Martine Serre 1er du nom (de Bournazel). 

Sentence entre Martin de Chaviale sieur de Paliès contre Pierre Serre frère 
ainé de Martin. Autre Martine Serre 2nd du nom. Géraud Serre fils de Pierre 

MAZ_079 (500) à (502) 1670. Pierre Serre partant au royaume d’Espagne laisse procuration et 
instructions à sa femme Toinette Jarrige 

MAZ_079 (503) à (505) 1670. Testament Pierre Serre partant au royaume d’Espagne. Père de 
Géraud, Martin, Hélène, Marie, Catherine Serre. 

MAZ_079 (506) à (508) 1670. Suite affaire Serre  
MAZ_079 (507) à (521) 1677. François De Scorailles contre Guillaume Pomeyrie, maire de Mauriac 
MAZ_079 (522) à (531) 1668. François de Salers sieur de Meillards. Jean Servan -bourgeois de Paris- 

curateur des biens confisqués sur Henry de Salers  
MAZ_079 (532) à (541) 1672-77. Pierre Lizet contre les consuls de St Paul 
MAZ_079 (542) à (543) 1691. Le seigneur de Mazerolles contre Fronty 
MAZ_079 (544) 1675. Lettre adressée à Roudaire, procureur à Aurillac, signée de Mazerolles 
MAZ_079 (545) à (549) 1672-74. Annet De Scorailles contre Antoine Beladen 
MAZ_079 (550) à (551) 1696. Seigneur contre Guillaume de Pommerye 
MAZ_079 (552) à (553) 1676. Seigneur contre Anthoine Raoux 
MAZ_079 (554) à (559) 1673. Fromages saisis sur Annet De Scorailles par Pierre de Chazettes 
MAZ_079 (560) à (569) 1672. Annet De Scorailles contre Catherine Palemourgues (Mauriac) veuve 

François Demurat écuyer. Dette de rente annuelle sur la montagne de 
Laucissière (Anglards) 

MAZ_079 (570) à (573) 1696. François De Scorailles pour son feu père Annet De Scorailles contre 
Jeanne de Chevialle veuve Jean Pommeyrie, et Guillaume Pommeyrie 

MAZ_079 (574) à (619) 1675. Mazerolles. Mandon Raoux fils à Jean, vend une grange à Annet De 
Scorailles. Obligations. Affaire Mandon Raoux. 

MAZ_079 (620) à (627) 1678. Salers. Procès Annet De Scorailles contre Jacques de Courboullès, 
avocat en Parlement 

MAZ_079 (628) à (630) 1671-73. Salers. Procès Pierre Dufayet, prêtre, contre Jacques Blanc 
marchand et Françoise Rolland sa femme. Esgallement.  

MAZ_079 (631) à (641) 1686. Salers. Procès Pierre Dufayet, prêtre, contre Jacques Blanc marchand et 
Françoise Rolland sa femme. Esgallement. Vielmur et La Roussière [Rouchère]  
(St-Paul). Raymonde Dulaurans veuve Claude Lolier : description de ses 
possessions en ces lieux. 

MAZ_079 (642) à (644) 1671. St-Amans. Pierre Courtes contre Durand Gibert 



MAZ_079 (645) à (647) 1529. Escorailles. Robert Palisses fils à feu Michel Palisses (Champeils) 
reconnaissance à Jean de St-Chamans. 

MAZ_079 (648) à (651) 1558. Mazerolles. Reconnaissance à Jammes Meydieu 
MAZ_079 (652) à (653) Sans date. Biens de l’église inaliénable 
MAZ_079 (654) à (656) Sans date. Accord entre le seigneur de Mazerolles et le prieur de Drugeac 
MAZ_079 (657) à (660) 1673. Salers. Sentence contre Engline de Durfort veuve Pierre de Mossier 
MAZ_079 (661) à (666) 1734. Cosnac. Corrèze. 
MAZ_079 (667) à (670) ? feuillets isolés N° 74 et 75 d’un registre 
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MAZ_080 (2) à (3) 1713. Mémoire des meubles de la succession de Marie de Salers alias Mme 
de Pierrefioe (†03/12/1712) 

MAZ_080 (4) à (7) 1710. Quittances Marie de Salers et François De Scorailles baron de Salers, 
signée du baron 

MAZ_080 (8) à (10) 1696. « Mémoires des meubles que Mme de Pierrefitte (Marie de Salers) et 
Mme de Veyssière (Margueritte de Salers) nous ont baillés » 

MAZ_080 (11) à (17) 1701. Contestation pour François De Scorailles baron de Salers, contre 
Tyssandier et Sarger 

MAZ_080 (18) à (22) 1716. Pierre de la Porte héritier de Jean de la Porte, lui-même héritier de 
François de la Porte ; Jacques de Murat curateur de la succession vacante de 
Claude Blanc et de son fils Guillaume Blanc. Historique des procédures depuis 
1652. Dette. 

MAZ_080 (23) à (28) 1564. Maleprangère (Salers). Jean Altier fournier alias Jean de la Jeanne et 
Jeanne Lamonze sa femme ; Jean Henry Renier époux Marguerite Dubois, 
héritière de François Dubois son père, elle-même héritière de Pierre Dubois 
seigneur de Chambres emphitéote ; reconnaissance d’une maison. 1646. Jean 
de la Porte de St-Julien Grascapou subroge François de Salers sur les droits 
cens et rentes qu’il détient à Maleprangère. 

MAZ_080 (29) à (30) 1710. Bort. Antoinette Grolier veuve Bernard Ribeyrolles contre François De 
Scorailles, somme d’argent. 

MAZ_080 (31) 1709. François De Scorailles contre Claude de Fabert veuve Pesteils 
MAZ_080 (32) 1696. Lanobre. Extrait du registre paroissial : acte de décès de Bernard 

Ribeyrolles 
MAZ_080 (33) à (34) 1696. François De Scorailles contre Marthe Marguerite de Valois veuve 

Pesteils 
MAZ_080 (35) à (36) 1681. Jean Lecot (Paris) contre Annet De Scorailles 
MAZ_080 (37)  1683. Marquis de Caylus-Pesteils contre baron de Salers 
MAZ_080 (38) à (39) 1709. François De Scorailles vend à Jean Thibles (Soulages, Drugeac) une 

somme. Mme de Fabert veuve Caylus-Pesteils. 
MAZ_080 (40) à (42) 1709. Marthe Marguerite de Valois veuve Jean-Anne de Thubières de 

Grimoard-Pesteils comte de Caylus. Cette famille (généalogie) contre 
François De Scorailles. 

MAZ_080 (43) à (44) 1679. Ordonnance contre Charles-Heny de Thubières de Grimoard-Pesteils 
comte de Caylus. Estimation des fruits du pré Delbos (Salers).  

MAZ_080 (45) à (47) 1712. Annet De Scorailles contre Mme de Fabert veuve Caylus-Pesteils, 
appelante d’une sentence. 

MAZ_080 (48) à (50) 1679. Obligation et défaut de paiement. Annet De Scorailles / M Lecourt / 
Mme de Fabert veuve Caylus-Pesteils 

MAZ_080 (51) à (52) 1729. Quittance entre Annet De Scorailles et Henry Cheymol, à cause de la 
rente sur des prés au Vielmur (St-Paul-de-Salers) 



MAZ_080 (53) à (56) 1720. Dépenses (« moi » –qui ?- « et ma gouvernante ») 
MAZ_080 (57) à (59) 1414. Copie d’un texte en latin : reconnaissances à Joannes de Salerno. Puis 

acte de 1624 sur la maison de Charlou. 
MAZ_080 (60) à (61) 1709. Lettre à Monsieur Sabatier procureur à Paris, signée Soulages 
MAZ_080 (62) à (64) 1701. Pierre Robbert de Malrieu (St-Paul-de-Salers) appelant d’une sentence 

contre François De Scorailles  

MAZ_080 (65) à (69) 1724. Jean Gros avocat (Salers) vend à Jean et autre Jean Vergnes sa maison 
au quartier du château 

MAZ_080 (70) à (71) 1687-1701. Prix du grain 
MAZ_080 (72) à (73) 1712 habitants du Vielmur (St Paul de Salers) : Chapsal, Robert, Cheymol, 

Rouchy,… contre François De Scorailles 
MAZ_080 (74) 1714 Appel à comparaitre Comtesse de Caylus contre De Scorailles 
MAZ_080 (75) à (76) 1714 Raymonde Dulaurans veuve Lolier 
MAZ_080 (77) à (78) 1705 Antoine Robbert contre le seigneur de Salers 
MAZ_080 (79) à (81) 1701 François De Scorailles contre Pierre-André Veyssière fils à Pierre. 

Domaines de Longevialle et Les Boulières (St-Paul-de-Salers) 
MAZ_080 (82) à (83) Sans date. Liste de dépenses de « parlement » pour « les habitants de 

Salers » et « Anne de Chalvet »  
MAZ_080 (84) à (85) 1712. François De Scorailles contre Pierre Jarige du village de Niercombe au 

Vigean 
MAZ_080 (86) à (87) 1712. François De Scorailles contre Jean SIMON 
MAZ_080 (88) à (89) 1707. François De Scorailles contre Pierre Jarige du village de Niercombe au 

Vigean 
MAZ_080 (90) à (91) Sans date. François De Scorailles contre Jean SIMON de Méallet 
MAZ_080 (92) à (93) 1707. François De Scorailles contre Ferrières de Sauveboeuf 
MAZ_080 (94) à (138) 1670-1710. Jean Cheymol et consorts du Vielmur (St Paul de Salers) contre 

François De Scorailles. Problème de rente déjà payée au Caylus-Pesteils. 
MAZ_080 (139) 1712. Marthe Marguerite de Valois (Caylus) contre François De Scorailles. 
MAZ_080 (140) à (141) 1686 ?. Annet De Scorailles contre Gabrielle de Chazettes 
MAZ_080 (142) 1710. François De Scorailles contre Jacques Rolland 
MAZ_080 (143) à (144) 1249. Copie d’un acte de 1249. Catho de la Roche et Arcambel frères 

vendent à Helie de Salers la rente sur Malrieu (St Paul de Salers). 1318 
reconnaissance à Guy de Salers et son fils Pierre et aux de la Roche. Et 1373. 

MAZ_080 (145) à (147) 1713. François De Scorailles contre Antoine Robert dit Blardy et les habitants 
de Malrieu (St Paul de Salers). 

MAZ_080 (148) à (150) 1665. Antoine Parra habitant de Malrieu  (St Paul de Salers) fils à feu Pierre 
dit Parroche, vend à Pierre Robert fils à feu Antoine dit Blardy, un pré. 

MAZ_080 (151) à (152) 1721. Joseph Rolland bourgeois de Clermont et Joseph Veyssière avocat ; 
biens de Claude et Guillaume Blanc.  

MAZ_080 (153) à (154) 1704. Conventions entre Joseph de Chazettes –bourgeois de Salers-  et Jean 
Donzeil –marchand d’Espinassoles (Anglards)- assence du domaine de Fignac.  

MAZ_080 (155) à (167) 1706. Espinassoles (Anglards). François De Scorailles somme Antoine Donzeil 
de payer la rente de 1702 à 1706. Saisie de foin, blé, seigle et bestiaux. Vente 
des choses saisies. 

MAZ_080 (168) à (230) 1701. François De Scorailles contre Jacques Dubac, écuyer capitaine du 
château de Servières, époux d’Anthoinette De Scorailles (prise de corps dudit 
Dubac). Lettre signée Salers (François De Scorailles) à son procureur Sabatier. 
Héritage. NB Blanchefleur/Rolland p 219.  

MAZ_080 (231) à (232) 1701. François De Scorailles contre Pierre ROBERT ‘blardy’ 
MAZ_080 (233)  1701. Jean Rouchy contre Pierre Maurie du Vielmur (St Paul) 
MAZ_080 (234) à (235) 1712. Jean Cheymol et consorts 



MAZ_080 (236) à (237) 1706. Victor Lascombes et Marie Gibert contre Joseph De Scorailles sieur du 
Tillet 

MAZ_080 (238) à (278) 1712. François De Scorailles contre Jean-Rigal de Mathieu curateur de la 
succession vacante de feu Jean Rongier, bourgeois et autres habitants 
d’Espinassoles  (Anglards). 

MAZ_080 (279) à (280) 17 ??. Une lettre. 
MAZ_080 (281) à (283) 1714. Accord entre François De Scorailles et Simon et Pierre Garcellon ; 

succession vacante Rongier. Les Garcellon récupérent le domaine de 
Longevialle (St Paul) et devront payer la rente au seigneur. 

MAZ_080 (284) à (311) 1710-17. François De Scorailles contre Jean Bertrandy tenu de payer la rente 
de Fignac (Anglards). Et suite affaire de la succession vacante Rongier pour 
Fignac et Longevialle. Jean Tible. 

MAZ_080 (312) à (330) 1709. Raymond Montcourier/Moncorerye marchand de La Bontat (St-Illide) 
contre Pierre Rongier de Fignac 

MAZ_080 (331) à (335) 1713. François De Scorailles contre Joseph Rolland ; enchères des biens de 
feu Claude Blanc 

MAZ_080 (331) à (337) 1709. Naves. Testament de Pierre Pourchet, charpentier, dit Demariot,  
MAZ_080 (338) à (339) 1697. Naves. Contrat de Mariage de Pierre Estrade et Françoise Pourchet,  
MAZ_080 (340) à (342) 1703. Tulle.  Contrat de Mariage d’Antoine Chazal et Françoise Pourchet, 

veuve Pierre Estrade 
MAZ_080 (343) à (344) 1706. Corrèze.  Afferme d’un pré ayant appartenu à Pierre Estrade 
MAZ_080 (345) à (346) 1711. François De Scorailles contre Jean Bertrandy 
MAZ_080 (347) à (348) 1667. Annet De Scorailles contre Guilhen Lizet de St Paul 
MAZ_080 (349) à (350) 1711. Lettre de François De Scorailles (Salern) à son procureur 
MAZ_080 (351) à (352) 1705. Joseph De Scorailles sieur du Tillet contre Victor Lascombes et Marie 

Gibert 
MAZ_080 (353) à (354) 1720. Cosnac. Corrèze. Quittance. 
MAZ_080 (355) à (380) 1716. François De Scorailles contre Jean Broquin et Jacques Rolland 
MAZ_080 (381) à (382) 1716. François De Scorailles contre Pierre Simon 
MAZ_080 (383) 1774. Etat du linge laissé par la Toinon à la fumade pour faire la lessive 
MAZ_080 (384) à (385) 1705. Le Vigean. François De Scorailles contre Antoine Tyssandier ‘laurans’ 
MAZ_080 (386) à (391) 1708. Le Vigean. François De Scorailles contre Pierre Rongier ‘Guiot’ 
MAZ_080 (392) à (395) ?. Sentence de la justice de Mazerolles. Annet De Scorailles contre les 

Miermont 
MAZ_080 (396) ?. à propos d’une donation famille Col. 
MAZ_080 (397) à (400) ?. Sentence entre Joseph De Scorailles sieur du Tillet contre Catherine 

Dufayet femme à Pierre Delprat ; Jean et Marguerite Dufayer frère et sœur 
de ladite Delprat, enfants de Jean Dufayet et Gaillarde Thebert, du village de 
Barbary au Vigean. 

MAZ_080 (401) à (402) 1728. Quittance entre Joseph De Scorailles et Jean Faure et Marie Col 
MAZ_080 (403) à (404) 1726. Marie Col servante de Joseph De Scorailles ; il lui donne 33 livres de 

rente annuelle sur l’afferme de Jean Faure 
MAZ_080 (405) à (406) 1732. François Claux me chirurgien contre Pierre et Jean Fabre du village de 

Barbary au Vigean, comme débiteurs de la succession de Joseph De Scorailles 
MAZ_080 (407) à (419) 1728-1731. Salers. Marie Col fille à feu Cirgues COL, ayant droit de la de la 

succession de Joseph De Scorailles, reçoit une somme de Jean Faure. 
Succession de Joseph De Scorailles 

MAZ_080 (420) 1700. Salers. Gilbert Bergier, plaintif contre Bertrand Valadier accusé  
MAZ_080 (421) à (422) 1708. François De Scorailles contre Emmanuel de Sartiges. Montagnes de la 

Veissière. 
MAZ_080 (423) à (428) 1689. Guillaume Deydier de Clermont contre Annet De Scorailles 



MAZ_080 (429) à (430) ?. Jeanne de Salesses veuve d’Anthoine de la Roche sieur de l’esclauze saisit 
12 chevaux à Annet De Scorailles ; Guillaume Deydier marchand de Clermont 

MAZ_080 (431) à (432) 1713. Joseph Rolland marchand de Clermont contre François De Scorailles 
MAZ_080 (433) à (434) 1697. Salers. Pierre Laporte contre Jean Monteil 
MAZ_080 (435) à (436) 1699. Anglards. François De Scorailles contre Guillaume Blanc 
MAZ_080 (437) à (438) 1699. Antoine de la Porte sieur de la Combe (Mauriac) contre François De 

Scorailles  
MAZ_080 (439) à (440) 1710. Jean Tissandier sieur de la Croze contre François De Scorailles  
MAZ_080 (441) à (470) 1712. Mémoire pour M de Salers =  François De Scorailles contre Charles de 

Bort seigneur de Pierrefitte. 
MAZ_080 (471) à (477) 1713. Salers. Joseph Veyssière bourgeois époux de Marie Deslandis ; François 

De Scorailles ; Guyon et Martin de Chavialle ; Sauvage ; Jean et Jacques Salat ; 
Joseph Veyssière successeur de Marie de Salers épouse Sieur de Pierrefitte 

MAZ_080 (478) à (479) 1713. Jean Sauvage contre François Sauvage sieur de Liniols (habite 
chabrevières) 700 livres à payer 

MAZ_080 (480) à (483) 1713. Anglards. Jean Broquin contre Antoine Donzeil et Hubert Jourde 
MAZ_080 (484) à (485) 1726. Anglards. Anne De Scorailles et Jean Sauvage ; rente sur la montagne 

de la Resche 
MAZ_080 (486) à (503) 1713. Anglards. René Cosson fermier judiciaire et bourgeois de Paris contre 

Joseph Veissiere appellant de la saisie des frères et sœurs de la dame de 
Pierrefitte pour le domaine d’Albaniac. 

MAZ_080 (504) à (505) 1582. St-Christophe. François de Courdes, écuyer, sieur de Courdes confesse 
tenir en emphytéose de Guillaume De Scorailles, acquit de l’abbé d’Aubazine, 
la montagne de la Béliche dont il est co-tenancier avec Guillaume et Pierre 
Malrieu 

MAZ_080 (506) à (539) 1713. Salers. François De Scorailles  contre Joseph Veyssière bourgeois époux 
de Marie Deslandis ; 

MAZ_080 (540) à (541) 1710. Salers. M. Rolland contre M de Salers 
MAZ_080 (542) à (543) 1720. Cosnac. Corrèze. Obligation pour Jovenel 
MAZ_080 (544) à (545) 1707. Salers. François De Scorailles  contre Antoine Deldeves 
MAZ_080 (546) à (547) 1710. Salers. François De Scorailles  contre Annet Joncoux (rente) 
MAZ_080 (548) à (550) 1710. Espinassoles (Anglards). François De Scorailles  contre Hubert Jourde 
MAZ_080 (551) 1700. Brive (Corrèze). Imprimé « affirmation de parlement » 
MAZ_080 (552) à (553) 1707. Salers. Anthoine Thoury pour Pierre Laplaze contre François De 

Scorailles  
MAZ_080 (554) à (555) 1716. Anglards. René Cosson fermier judiciaire et bourgeois de Paris contre 

Joseph Rolland. 
MAZ_080 (556) à (557) 1720-48. A propos de 2 contrats sans autre précision. 
MAZ_080 (558) à (559) 1706. Salers. François De Scorailles  contre François de Chalus au château du 

Couzans à Vebret  
MAZ_080 (560) à (561) 1711. Salers. Bailliage. Guillaume Lajarrige de Maleprangère appellant d’une 

sentence de 1707 contre  François De Scorailles. Sans explication de l’affaire. 
MAZ_080 (562) à (585) 1711. Pleaux. François De Scorailles  contre Antoinette Deveze veuve Pierre 

Junie 
MAZ_080 (586) à (603) 1692. Annet De Scorailles  contre Antoinette Tautal veuve Petre-Jean de 

Ribier ; Catherine du Chatellet veuve François de Chalus seigneur 
d’Auterroche ; François De Scorailles  contre Pierre et Beauzire de Ribier 

MAZ_080 (604) à (614) 1712. Dame Duchesse de Richelieu  contre François De Scorailles  
MAZ_080 (615) à (633) 1716. François De Scorailles  contre Catherine du Chatellet veuve François de 

Chalus seigneur d’Auterroche ;  
MAZ_080 (633) à (636) 1625. Contrat de Mariage Guillaume De Scorailles  avec Catherine de Barriac;  



MAZ_080 (637) à (688) 1685. Annet De Scorailles  contre Catherine du Chatellet veuve François de 
Chalus seigneur d’Auterroche ;  

MAZ_080 (689) à (697) 1634. Donation suite au Contrat de Mariage Guillaume De Scorailles  avec 
Catherine de Barriac; transaction entre Annet De Scorailles & Catherine du 
Chatellet 

MAZ_080 (698) à (1367) 1700. Requête Pierre Duchaussoy et Hugues Noel maitres des carrosses 
d’Auvergne et diligences de Lyon contre M. Claude de Ferrières de 
Sauveboeuf. Saisie réelle de la terre de Leybros. 

 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°81 

 

MAZ_081 (2) à (8) 1691. Château de Sédaiges, Marmanhac. Contrat de mariage entre Françoise 
de Cayssac fille d’Aymé de Cayssac et feue Marguerite de Pesteils et François 
De Scorailles fils d’Annet et Diane Magdeleine de Salers 

MAZ_081 (9) à (10) 1692. Lettre signée Soulaiges adressée au baron de Salers 
MAZ_081 (11) à (13) 1703. François De Scorailles contre les habitants de Fignac et Espinassolles 

(Anglards). Rente annuelle.  
MAZ_081 (14) à (28) 1698. Annet De Scorailles contre les habitants de Fignac et Espinassolles 

(Anglards). Rente annuelle.  
MAZ_081 (29) 1693. Imprimé « défense d’arrêter aucun bestiaux conduits pour les 

troupes »  
MAZ_081 (30) à (31) 1698. Lettre adressée au baron de Salers signée Soulaiges. Affaire de 

Chazettes ; M de Montal.  
MAZ_081 (32) 1697. Affectation de M. de Tillet dans le régiment de Guyenne  
MAZ_081 (33) à (39) 1697. Guillaume de Pomerie (Mauriac) et  Pierre de la Farge sieur de la 

Fauvelie et Charles De Scorailles, écuyer, sieur de Chaussenac son gendre 
contre François De Scorailles. Rente sur la montagne de Meillards. Rappel d’ 
actes de 1395, 1410, 1582…  

MAZ_081 (40) à (44) 1652. Roulhac en Rouergue. Contrat de mariage entre François de Fontanges, 
chevalier, seigneur et baron d’Auberoque, Thinières, Valon, la Besserette, 
Lagarde, La Salle, Bénaben, Calvet et autres ; et Gabrielle de la Valette de 
Cornusson, fille de François de la Valette. 

MAZ_081 (45) à (53) 1655-62. Carcassonne. Françoise Boutoury veuve François Queilhe du Village 
de la Boudrye. Rente. Thomas Queilhe fils à François. 

MAZ_081 (54) à (55) 1692. François Meydieu contre Jean Rongier 
MAZ_081 (56) 1702. Lettre au baron de Salers signée Piarron 
MAZ_081 (57) à (58) 1703. Lettre au baron de Salers signée Courin 
MAZ_081 (59) à (60) 1705. Lettre au baron de Salers signée Courin 
MAZ_081 (61) à (62) 1705. Lettre au baron de Salers signée Courin 
MAZ_081 (63) à (64) 1705. Lettre au baron de Salers signée Courin 
MAZ_081 (65) 1705. Lettre de Taillepied à son cousin à La Roche ; maladie de sa femme 
MAZ_081 (66) à (68) 1700. Lettre au baron de Salers signée Charles Furgaud 
MAZ_081 (69) à (70) 1700. Lettre au baron de Salers signée Charles Furgaud 
MAZ_081 (71) à (72) 1719. Lettre au baron de Salers signée Charles Furgaud 
MAZ_081 (73) à (74) 1716. Lettre au baron de Salers signée Cantal 
MAZ_081 (75) à (76) 170 ?. Lettre au baron de Salers signée Martinat curé de la Feline 
MAZ_081 (77) à (80) 1699. Jean-Baptiste de Gerondelle, écuyer, époux Marguerite de Lingende 

veuve André des Fontis contre François De Scorailles. 
MAZ_081 (81) à (83) 1699. « Mémoire de ce dont M Garcelon est prié de faire pour M de Salers 

sur l’argent qu’il luy a baillé » 



MAZ_081 (84) à (142) 1699-1705. Paris. François De Scorailles contre Jean-Baptiste de Gerondelle. 
Procès. Quittances pour le baron de Salers signées Cantal. Lettres.  

MAZ_081 (143) à (149) 1694. Christophle De Scorailles cédataire de son frère François contre Jeanne 
Delort. Assignation à comparaitre 

MAZ_081 (150) à (151) 1694. Jean Lizet contre Jean Rolland 
MAZ_081 (152) à (155) 1690. Seigneur de Salers contre Palac et Marie Veschambes 
MAZ_081 (156) à (168) 1697. Guillaume Pommeyrie contre François De Scorailles  
MAZ_081 (169) à (170) 1690. Cosnac (Corrèze)  
MAZ_081 (171) à (172) 1697. François De Scorailles, justification des titres qu’il possède à Aubaniac 

(Anglards) 
MAZ_081 (173) à (174) 1694. François De Scorailles contre Jean Rolland 
MAZ_081 (175) à (176) 1694. Jean Lizet (Tougouze) doit à Jean Rolland (St-Bonnet) 
MAZ_081 (177) à (178) 1684. Annet De Scorailles doit à Pierre Augier marchand de Clermont 
MAZ_081 (179) à (180) 1697. Jacques F. contre François De Scorailles  
MAZ_081 (181) à (182) 1707. François De Scorailles contre feu Jean Sudour frère à Pierre, du Vielmur 

(St-Paul). Rente et arrerages. 
MAZ_081 (183) à (187) 1698. Cosnac (Corrèze)  
MAZ_081 (188) 1693-98. Melle Valette doit…  
MAZ_081 (189) 1698. Sieur du Tillet doit aller à la suite du régiment du Guyenne  
MAZ_081 (190) à (191) 1692. [latin] Mauvais état. Expédition du contrat de mariage de M. de Salers.   
MAZ_081 (192) à (214) 1691. Mauvais état (début). Château de Sédaiges, Marmanhac. Contrat de 

mariage entre Françoise de Cayssac fille d’Aymé de Cayssac et feue 
Marguerite de Pesteils et François De Scorailles fils d’Annet et Diane 
Magdeleine de Salers 

MAZ_081 (215)  1695. Lettre du Roi –signée Louis- au sieur du Tillet pour passer au régiment 
de Redon 

MAZ_081 (216) à (224) 1691. Château de Sédaiges, Marmanhac. Contrat de mariage entre Françoise 
de Cayssac fille d’Aymé de Cayssac et feue Marguerite de Pesteils et François 
De Scorailles fils d’Annet et Diane Magdeleine de Salers 

MAZ_081 (225) à (226) 1694. Lettre au baron de Salers signée Baper__ 
MAZ_081 (227) 1697. Jean Jammy contre Raymond Maigne serrurier, Léonard Sarraudier 

beau-père. 
MAZ_081 (228) 1697. Géraud Rotquier et Jean Blanchefleur contre Jean et autre Jean 

Chambon.  
MAZ_081 (229) 1697. Jean Pelissier contre Françoise Demurat veuve Pierre Rochefort.  
MAZ_081 (230) 1697. Pierre Rongier maitre tailleur de Longevialle (St-Paul) contre Amblard 

Joanny de Lesboulières (St Paul).  
MAZ_081 (231) à (232) 1697. Géraud Rotquier et Jean Blanchefleur contre Jean et autre Jean 

Chambon. Jean Pelissier contre Françoise Demurat veuve Pierre Rochefort.  
MAZ_081 (233) 1697. Antoine Comolet contre Paul Fayet.  
MAZ_081 (234) 1697. François De Scorailles contre Amblard Blardi 
MAZ_081 (235) 1697. Antoinette Amarger femme à Jean Lafarge procureur d’office contre 

Jean Arnail 
MAZ_081 (236) 1697. Jeanne Garcelon contre François De Scorailles 
MAZ_081 (237) 1697. Jacquette Dom_ 
MAZ_081 (238) 1697. Pierre Laporte contre François De Scorailles 
MAZ_081 (239) 1697. Pierre Laporte contre Jean Monteil 
MAZ_081 (240) 1697. Antoine Felines marchand de Limoges contre Jean Beffara 
MAZ_081 (241) 1697. Marie de Chazettes contre Antoine Marfoix 
MAZ_081 (242) à (244) 1697. Pierre Laporte contre Jean Monteil 
MAZ_081 (245) à (246) 1697. Guillaume Arnail Daille, Antoine Arnail, etc .. habitants de Nuzerolles. 

Rente. 



MAZ_081 (247) à (250) 1694. Le Vigean. François De Scorailles contre Anthoine Sarge ; François De 
Scorailles contre Anthoine Tissandier ‘Laurens’ 

MAZ_081 (251) à (252) SD. Fignac (Anglards). Annet de Joncoux contre Anthoine Donzeil 
d’Espinassolles. 

MAZ_081 (253) à (254) 1694. Le Vigean. François De Scorailles contre Anthoine Sargé et Anthoine 
Tissandier ‘Laurens’ 

MAZ_081 (255) à (257) 1696. Sceau (fleur de lys). Anne de la Mouche veuve Jacques Vaillant contre 
François De Scorailles (her d’Annet) 

MAZ_081 (258) à (259) 1684. Paris. Jacques Vaillant contre Annet De Scorailles 
MAZ_081 (260) à (264) 1678. Paris. Jacques Vaillant contre Annet De Scorailles 
MAZ_081 (265) à (273) 1691. Salers. Israël de Mossier contre Annet De Scorailles. Hommage sur le 

pré de Neyrestan. 
MAZ_081 (274) à (276) 1678. Salers. Jean Deler contre Marguerite Deler veuve Jean Chabau, Paul 

Fayet et Jacquette Chabau condamnés à payer 129 livres de drogues et 
médicaments « par lui fournies dans leurs dernières maladies ».  
Puis affaire Jacques Escalier.  
Puis Jean Gradelle.  
Antoine Veyssen contre Jean Veyssen.  
Anthoine Deldeves contre Louise Delort. 

MAZ_081 (277) à (279) 1693. François De Scorailles contre Philippes Conort d’Ally 
           Géraud Lafon contre Jean Delpeux 
MAZ_081 (280) à (281) 1693. Jean Deldevez contre Gabrielle Chivialle veuve François Bergier 
           Antoine Martinon contre Amblard Fontolive 
MAZ_081 (282) à (283) 1693. François De Scorailles contre Jean Teyssandier me chirurgien du Vigean 
MAZ_081 (284) à (286) 1693. Antoine Martinon contre Amblard Fontolive 
MAZ_081 (287) 1693. Jean Dagot meunier contre Françoise Vigier veuve Antoine Laporte ; 

Catherine De Scorailles intervenante 
MAZ_081 (288) à (289) 1693. Pierre Courboulles contre Israel de Mossier  
MAZ_081 (290) 1693. François De Scorailles contre Antoine Delzongles 
MAZ_081 (291) à (293) 1693. Amblard Fontolive contre Antoine Martinon 
MAZ_081 (294) à (295) 1693. Joseph Deval contre Jean Teyssandier me chirurgien du Vigean 
MAZ_081 (296) à (297) 1693. Anne Veschambes femme à Léonard Sarraudier marchande hotesse 

contre Jean Dagot meunier à Andrélou, elle a payé Blé, seigle et Froment à la 
défunte femme du meunier, droit de moldure, port et voiture 

MAZ_081 (298) 1693. Antoine Martinon contre Jean Vigier praticien 
MAZ_081 (299) à (300) 1693. Pierre Escalier contre Pierre Maurie ; Anne Veschambes contre Jean 

Dagot 
MAZ_081 (301) à (302) 1693. Pierre Lescure contre Antoine Lescure 
MAZ_081 (303) à (304) 1693. Sentence. Anne Veschambes femme à Léonard Sarraudier marchande 

hotesse contre Jean Dagot voiturier, il est condamné à payer 6 livres et 7 sols 
à ladite Veschambes 

MAZ_081 (305) à (307) 1693. Jean Gradelle contre Antoine Martinon ; Anthoinette Deler épouse 
Pierre Gros contre Antoine Palac 

MAZ_081 (308) à (309) 1693. Jacques Bonnet greffier de Branzac contre Jeanne Espinouse veuve 
Pierre Sauron (notaire) 

MAZ_081 (310) 1693. Jean Gradelle contre Antoine Martinon ;  
MAZ_081 (311) à (312) 1693. Jean Pical et Anthoinette Andrieu contre Jean Andrieu;  
MAZ_081 (313) à (314) 1693. Jean Espinouze prêtre cédataire de sa sœur Jeanne contre Gilbert 

Bergier et Marie de Chazettes 
MAZ_081 (315) à (316) 1693. Jugement Pierre Gindre contre Antoine Arnal naudou 
MAZ_081 (317) 1693. Jean Espinouze contre Gilbert Bergier et Marie de Chazettes 
MAZ_081 (318) 1693. Guinod Rolland contre Antoine Arnal naudou 



MAZ_081 (319) 1693. Guyotte Chamboudié femme à Pierre Rode contre Anthoinette Dufayet 
femme à Pierre Ischard dépositaire de Catherine Revel veuve Joseph 
Blanchefleur, tutrice de Gabrielle, Iacynte et Anthoinette Blanchefleur 

MAZ_081 (320) à (321) 1693. Bernard Segond contre François Lajarrige 
MAZ_081 (322) 1693. Ligier Champagnac Me charpentier  (Mauriac) contre Anthoine Claux 

marchand boucher (Salers) 
MAZ_081 (323) à (326) 1693. Michel Basset contre Anthoine Palac 
MAZ_081 (327) à (328) 1693. Guyotte Chamboudié femme à Pierre Rodde contre Catherine Revel 

veuve Joseph Blanchefleur, tutrice de Gabrielle, Iacynte et Anthoinette 
Blanchefleur 

MAZ_081 (329) 1693. Anthoine Rey contre Paul Fayet  
MAZ_081 (330) 1693. Géraud Broquin contre François Rastoul, marchand ; Estienne Veynes, 

cellier, contre Claire Lavialle veuve Bertrand Rocquier me chirurgien, et 
Géraud Rocquier avocat son fils. 

MAZ_081 (331) à (333) 1693. Affaire 1 : François Demurat contre Margueritte Dufayet veuve Guilhen 
Garcellon, martin Garcellon son fils ainé et Jean Garcellon prêtre autre fils, 
Delphine Garcellon sœur. Affaire 2 : Mary Fabre contre Jean Rolland 

MAZ_081 (334) à (335) 1693. Anthoine Rey contre Jean Robbert 
MAZ_081 (336) à (337) 1693. Jamme Chisoire (Cissoire) contre Marie Mossier  
MAZ_081 (338) à (339) 1693. Affaire 1 : Jean Pical et Antoinette Andrieu contre Jean Andrieu fils à 

feu George du village de Longevialle (St-Paul), dot à payer. Affaire 2 : Mary 
Fabre contre Jean Rolland. Affaire 3 : Jeanne Altier contre Antoine Claux 

MAZ_081 (340) à (339) 1693. Antoine Coste contre Antoine Lacombe 
MAZ_081 (341) à (344) 1693. Affaire 1 : Antoine Martinon contre Amblard Fontolive ; Affaire 2 : 

Antoinette Rolland femme à Jean Blanchefleur contre Géraud Bergheaud ; 
Affaire 3 : Antoinette Bac veuve Pierre Lasarmes contre Anne Danville 

MAZ_081 (345) à (352) 1692. Affaire 1 : Antoine Chambon contre Antoine Maurie époux Bouschatel 
MAZ_081 (353) à (354) SD. Lettre au baron de Salers par Claux (sujet : payer le boucher) 
MAZ_081 (355) à (362) 1692-94. Série de reçus 
MAZ_081 (363) à (364) 1692. Brive (Corrèze). Antoine de Jovenel 
MAZ_081 (365) à (367) 1692. Salers. Jacques Sarret contre Jean Veyssen 
MAZ_081 (368) à (378) 1693. Brive (Corrèze). 
MAZ_081 (379) à (380) 1693. St-Martin Vx. Pierre GRENIER laboureur fermier du domaine de St-Paul 

contre Antoine Boudarie 
MAZ_081 (381) à (382) SD. Lettre à Mr de Pierrefitte sur la maladie de sa femme, signature illisible 
MAZ_081 (383) à (384) SD. Lettre à Mme de Pierrefitte signé DANJONY sur l’arrangement de famille 
MAZ_081 (385) à (386) 1695. Lettre à Mme de Pierrefitte signée DANJONY sur l’arrangement de 

famille (calomnie, etc…) 
MAZ_081 (387) à (388) 1695. Lettre à Melle Daigueperse (Salers) signée Raoux 
MAZ_081 (389) à (390) 1696. Lettre à Mme de Pierrefitte, signature illisible 
MAZ_081 (391) à (392) SD. Lettre à Mr de Pierrefitte, signée DANJONY 
MAZ_081 (393) à (394) 1683. Lettre à Mme ? (lettre trouée), signature illisible 
MAZ_081 (395) à (396) 1688. Lettre à Mme de Pierrefitte par son père 
MAZ_081 (397) à (398) SD. Lettre à Mme de Pierrefitte par sa sœur 
MAZ_081 (399) à (400) SD. Lettre à Mme de Pierrefitte par sa sœur (maladie du père) 
MAZ_081 (401) à (402) SD. Lettre à Melle Veyssière signée DANJONY (mort du père) 
MAZ_081 (403) 1696. Lettre à Mr de Pierrefitte, signée A. Rollet 
MAZ_081 (404) à (405) 1696. Lettre à Mr de Pierrefitte, signée Chasteau 
MAZ_081 (406) à (412) 1699. Joseph De Scorailles seigneur du Tillet contre Jacques Gibert et Isabeau 

Fort.  
MAZ_081 (413) à (414) 1690. Brive (Corrèze). Jovenel 



MAZ_081 (415)  1690. Joseph De Scorailles seigneur du Tillet est convoqué par le roi pour 
servir dans la compagnie de Lortie (régiment d’infanterie de Guyenne) 

MAZ_081 (416) SD. « Mémoire de ce que Devèz me doit » 
MAZ_081 (417) 1658. Montpellier. A propos de Billets et lettres de change. M. Vitrac. 
MAZ_081 (418) à (419) 1690. Cosnac (Corrèze). Obligation Jovenel 
MAZ_081 (420) à (421) 1697. Versailles. Lettre signée Louis « à mon cousin le Duc D’Humières, pair 

de France, colonel dans le régiment d’infanterie. 
MAZ_081 (422) à (425) 1693. Salers. Jean Veyssen époux de Marthe Serre contre François Vezolles 
MAZ_081 (426) à (427) 1679. Paris. ? Mauvais état 
MAZ_081 (428) à (429) 1695. Affaire Pierre Abeil, maître des postes d’Aurillac 
MAZ_081 (430) à (431) 1692. Salers. Antoine Vergnes, maçon, fils à Jean, contre Catherine Revel 

veuve Joseph Blanchefleur et Iachinte Blanchefleur, boucher (signent). Vente 
et délivrance de moutons et port de 3 charges de pierre de taille 

MAZ_081 (432) à (433) 1692. Salers. Antoine Vergnes, maçon, fils à Jean, contre Hélis Garcelon = la 
supérieure du couvent (reste à payer). François Lajarrige beau-frère audit 
Vergnes père (par les Rastoul) 

MAZ_081 (434) à (439) 1691. Salers. Annet De Scorailles contre Pierre Bergheaud 
MAZ_081 (440) à (443) 1692. Salers. Antoine Michel contre Jean Besson. Enquête. Témoins : Jean 

Gailliard ; Pierre Thoury huissier 
MAZ_081 (444) à (453) 1692. Salers. François Rastoul contre Antoine Sauvage. Enquête. Témoins : 

Géraud Pagis ; François Jammy ; Pierre Pons. Fromages. 
MAZ_081 (454) à (456) 1691. Salers. Annet De Scorailles contre Jean Lacombe (St Paul) 
MAZ_081 (457) à (458) 1698. Salers. François De Scorailles contre Pierre Fabre et Anthoine Beffara 
MAZ_081 (459) à (462) 1698. Salers. Guillaume Soulier contre Pantaléon Trabuc (Mauriac) 
MAZ_081 (463) à (464) 1697. Salers. François De Scorailles pour Catherine De Scorailles épouse 

d’Emmanuel de Sartiges, sa sœur, contre Hélis Hebreydier veuve Anthoine 
Deldeves 

MAZ_081 (465) à (466) 1697. Salers. François De Scorailles contre Anthoinette Amarger femme à 
Jean Lafarge ; restitution de dot de Margueritte Amarger sa tante. 

MAZ_081 (467) à (469) 1697. Salers. Anthoine Delveves contre Louise Delort 
MAZ_081 (470) à (474) 1695. Salers. Jeanne Dagiral épouse  à Pierre Lacombe (St Paul) et sa sœur 

Anthoinette Dagiral. Aliener, vendre ou engager son bien dotal pour subvenir 
à sa nourriture.  

MAZ_081 (470) à (480) 1694. Salers. Martin Vidal (Récusset, St-Paul) contre François Rastoul. 
Enquête et audition de témoins : Pierre Benoist ; Antoine Batistal ; Antoine 
Veschambes 

MAZ_081 (481) à (483) 1693. Salers. Marguerite Deler et Paul Fayet condamnés à payer 122 livres  
MAZ_081 (484) à (492) 1693. Salers. Marie de Cayssac de Sédaiges épouse du Baron de Salers, 

Anthoinette et Catherine De Scorailles sœurs, Rose Teyssandier, Antoine 
Lacoste, et Antoinette Gillet (Lyon) « créanciers arrestant ès mains de Nicolas 
Claux hoste de Salers » dépositaires de biens appartenant à Claude Clovis 
marchand en Dauphiné 

MAZ_081 (493) à (495) 1693. Salers. Nicolas Claux contre Claude Clovis marchand de Barbanesche en 
Dauphiné. Il lui a laissé 2 balles et un ballot, et un bât, pour lui payer 50 
livres. 

MAZ_081 (496) à (498) 1693. Salers. Annet De Scorailles contre Jacques Espinouse marchand à cause 
de la maison par lui acquise des héritiers Lolier de la Bastide. Reconnaissance 
de 1403 

MAZ_081 (499) à (504) 1691. Salers. Annet De Scorailles contre Jean Cheymol et Jean Lacombe 
MAZ_081 (505) à (506) 1691. Salers. Affaire François Rastoul 
MAZ_081 (507) à (512) 1691. Salers. Antoine Cheymol contre François Rastoul. Enquête et auditions 

de témoins : François Thébert, Jean Lizet, Guinod Dupuy, Jean Blanc  



MAZ_081 (513) à (515) 1691. Jean Donzeil, Guillaume Blanc et Anthoine Palac tous d’Aubaniac à 
Anglards disent que Géraud Meynial a détourné le cours d’eau du ruisseau 
d’Escous desservant le moulin du village 

MAZ_081 (516) à (526) 1692. Salers. Jeanne Bertrand contre Jean Laporte. Enquête et auditions de 
témoins : Catherine Rolland femme à Jean Deldevez ; Joseph Deval ; 
Françoise Rongier ; Jean Poumier  

MAZ_081 (527) à (537) 1690. François de Peyriame( ?), Baron de Larocque, veyrières, et autres 
places, contre Annet De Scorailles. Fromages.  

MAZ_081 (538) à (539) 1691. Salers. Jeanne Bertrand contre Jean Dagot, marchand saisi. 
MAZ_081 (540) à (541) 1691. Salers. Jacques Sarret contre Jean Robert bâtier 
MAZ_081 (542) à (543) 1691. Salers. Jacques Sarret contre Jean Audy 
MAZ_081 (544) à (565) 1684. François Delom (Girgols) contre Bernard Ribeyrolles (Anglards) saisi. 
MAZ_081 (566) à (570) 1687. Jacques Escalier contre Marguerite Delchier veuve Guinod Chambon 
MAZ_081 (571) à (574) 1684. Jean Veyssen contre Jean Beffara, marchand muletier, malade. 
MAZ_081 (575) à (583) 1684. Reconnaissance à Annet De Scorailles et égalation par Jean Arnal et 

autres habitants d’Aubaniac (Anglards) et Nuzerolles. 
MAZ_081 (584) à (587) 1687. Béral Delcher contre François Rastoul 
MAZ_081 (588) à (589) 1687. Salers. Jean Bac fils d’Anthoine Bac et Gabrielle Escalier, lui-même fils 

de Jean Bac et Françoise Rolland. Dot une maison rue de la Charbonnille avec 
boutique servant de forge en ruine. Requête pour pourvoir aux réparations.  

MAZ_081 (590) à (592) 1687. Salers. Même affaire que dessus. Jean Vergnies Me maçon et Jean 
Lacombe Me charpentier se rendent sur les lieux pour estimer le montant des 
réparations. 

MAZ_081 (593) à (600) 1690. Salers. Charles Oury –hoste- et Antoinette Altier contre François 
Vezolles voiturier. Enquête et auditions de témoins : Paule Flory, Gabrielle 
Chivialle veuve François Bergier, Hélips Chivialle femme à Jean Blanc, Jean 
Veyssen 

MAZ_081 (601) à (603) 1690. Salers. François Chaminade époux Anne Sarret qui hériet de sa sœur 
Antoinette Sarret veuve Pierre Millanges, hérite d’une maison de Rigalhiou 
tombée en ruine il y a 2 ans, maintenant en chazal. Cirgues Col Me maçon et 
Martin Lafon Me charpentier vont estimer les travaux de remise en état. 

MAZ_081 (604) à (605) 1688. Salers. Marguerite Claux veuve Jean De Chadefaux et Jean Cheymol son 
gendre contre Antoine Peux (St Martin Valmeroux), étudient titres et 
reconnaissances anciennes 

MAZ_081 (606) à (609) 1689. Antoine Deltrieu (St Paul de Salers) débiteur d’ Annet De Scorailles 
MAZ_081 (610) à (611) 1689. Salers. Annet De Scorailles contre François Gros 
MAZ_081 (612) à (614) 1686. Salers. Jean Ischard gantier  contre Jean Rolland. Acquisition d’une 

maison. Jean Vergnies Me maçon et Jean Bancharel Me charpentier atteste de 
l’état de la ruine. 

MAZ_081 (615) à (616) 1689. Salers. Anthoinette Deler hôtesse, épouse Jean Ischard, et veuve de 
Jean Laplaze, c’est elle qui hérite de la maison en question ci-dessus 

MAZ_081 (617) à (644) 1690. Salers. Agnès Vidal, servante, contre Antoine de la Raffinie et Marie de 
Mossier. Et Annet De Scorailles ; Jean Dufour de Villeneuve Mardogne. 

MAZ_081 (645) à (646) 1690. Salers. Annet De Scorailles contre Marguerite de Salers veuve Veissière 
MAZ_081 (647) à (649) 1690. Salers. Annet De Scorailles contre Agnès Vidal servante de Mle du Fau 
MAZ_081 (650) à (651) 1690. Salers. Annet De Scorailles contre Antoine de la Raffinie, sieur du Fau, 

époux de Marie de Mossier 
MAZ_081 (652) à (653) 1690. Salers. Annet De Scorailles contre Bernard Ribeyrolles 
MAZ_081 (654) à (655) 1690. Salers. Annet De Scorailles contre Pierre Martin 
MAZ_081 (656) 1690. Salers. Jean Bertrandi docteur en médecine atteste que Mme d’Anjony 

ne peut faire le voyage à Clermont. 
MAZ_081 (657) à (658) 1690. Salers. Annet De Scorailles contre Bernard Ribeyrolles 



MAZ_081 (659) à (661) 1687. Salers. Annet De Scorailles contre Antoine de la Raffinie, sieur du Fau, 
époux de Marie de Mossier 

MAZ_081 (662) à (664) 1687. Chaussenac. Décès d’Alexandre Vigier et Jeanne Lescure. Nomination 
de tuteur à faire. 

MAZ_081 (665) à (679) 1687. Salers. Nicolas Claux contre Antoine Meynial 
MAZ_081 (680) à (681) 1690. Pleaux. Lettre au baron de Salers 
MAZ_081 (682) à (683) 1690. Annet De Scorailles contre Guillaume Raoux (Anglards) 
MAZ_081 (684) à (686) 1689. Lettre à Annet De Scorailles signée Charmes, son procureur 
MAZ_081 (687) 1689. Autre lettre 
MAZ_081 (688) à (689) 1690. Lettre à Annet De Scorailles signée Charmes, son procureur 
MAZ_081 (690) à (694) 1690. Drugeac. Dénombrement du bien de Pierre Guaston & mémoire 
MAZ_081 (695) à (696) 1690. Lettre à Annet De Scorailles  sur l’affaire Pierre Guaston 
MAZ_081 (697) à (782) 1690. Pièces pour la charge de capitaine major de la ville de Salers 
MAZ_081 (783) à (785) 1690. Annet De Scorailles contre François Espinasse 
MAZ_081 (786) à (787) 1694. Lettre à De Scorailles signée Robert 
MAZ_081 (788) à (789) 1694. Salers. Annet De Scorailles contre Pierre Dufayet prêtre et curé de St-

Paul : justifier les titres de sa maison de Malegorse au quartier de Barrouze 
MAZ_081 (788) à (803) 169. Salers. François De Scorailles contre les habitants de Fignac et 

Espinassolles (Anglards). 
MAZ_081 (804) à (805) 1690. Salers. Obligation  d’Annet De Scorailles à M Gilbert de Monbrun, 

gouverneur de la citadelle d’Arras 
MAZ_081 (806) à (814) 1690. Salers. Nicolas Claux contre Antoine Meynial 
MAZ_081 (815) à (816) 1691. Salers. Antoine Palac et Marie Veschambes contre Annet De Scorailles  
MAZ_081 (817) à (818) 1699. Salers. M. Furgaud contre François De Scorailles  
MAZ_081 (819) à (838) 1691. Salers. Nicolas Claux contre Antoine Meynial 
MAZ_081 (839) à (840) SD. Liste ( ?) 
MAZ_081 (841) à (842) 1686. Salers. Obligation d’Annet De Scorailles à François Lescurié, bourgeois 

d’Anglards 
MAZ_081 (843) à (844) 1659. Salins. Obligation de Jean Dusailhans greffier de Longevergne pour 

Annet De Scorailles  
MAZ_081 (845) à (853) 1699. Aurillac. François De Scorailles vend la terre et seigneurie de Cabanes 

en Rouergue, diocèse de Rodez, à Marie Jeanne de Bruyères veuve de Jean 
Félix Roquières 

MAZ_081 (854) à (856) 1446. [latin] extrait du livre de Serres trouvé dans les archives de Rodez : 
hommage rendu à monseigneur de Rodez pour la terre et seigneurie de 
Cabanes 

MAZ_081 (857)  1687. Obligation de Pierre Manenc pour François et Pierre Vigier 
MAZ_081 (858) à (862) 1687. Seigneur de Mazerolles contre Jean Bergheaud 
MAZ_081 (863) à (864) 1659. Obligation de Guillaume Lapeyre (Salins) pour Annet De Scorailles  
MAZ_081 (865) à (884) 1662-90. Marie Barrier épouse Françon Miermon contre Annet De Scorailles  
MAZ_081 (885) à (905) 1696. Guillaume Blanc et Catherine Robbert (Le Vigean) contre François De 

Scorailles  
MAZ_081 (906) à (912) 1696. François De Scorailles contre Jean-Rigal Demathieu curateur de l’hoirie 

vacante de Guillaume et Claude Blanc 
MAZ_081 (913) à (936) 1696. Même sujet : François De Scorailles contre les habitants d’Aubagnac 

(Anglards), dont les Blanc 
MAZ_081 (937) à (942) 1696. Vente de Guillaume Blanc à Annet De Scorailles de la montagne de 

Prat-Rigal et de las blattes de la coutenne 
MAZ_081 (943) à (945) 1624-1671-1680. François De Scorailles contre Pierre de la Porte appelant et 

Jacques Demurat curateur de la succession vacante de Claude Blanc 
MAZ_081 (946) à (948) 1690. Drugeac. Succession vacante d’Antoine Gaston 
MAZ_081 (949) 1690. Jeanne Peyrier contre Jean Druliole 



MAZ_081 (950) à (951) 1690. Annet De Scorailles  contre Jean Daleq comte d’Ally 
MAZ_081 (952) à (956) 1692. Salers. Jacques Sarret, Me Maréchal, contre Jean Veyssen 
MAZ_081 (957) à (958) 1692. Annet De Scorailles  contre François Gigaud avocat, assignation à 

comparaitre comme tenancier de la maison Dauloux 
MAZ_081 (959) à (960) 1695. François De Scorailles  contre Gervais Combret et Anthoniette Cassal 
MAZ_081 (961) à (977) 1660-1699. Tulle (Corrèze). Ignace de Fenis. 
MAZ_081 (978) à (1011) 1660. Tulle (Corrèze). Ignace de Fenis. 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°82 

 

MAZ_082 (2) à (16) 1681. Ancienne saisie réelle de la terre de Salers. Annet De Scorailles ; 
François de Salers, sieur de Meillards ; Diane de Serment veuve Henry de 
Salers et Gilberte de Salers sa fille ; Charles de Chaussecourte époux de 
Magdeleine de Salers ; Diane de Salers épouse Hélie de la Roche Aymond ; 
Marguerite de Mossier femme à François de Salers ; Henry de Salers comte 
de Brioude ; etc… Sorte de partage / accord familial. 

MAZ_082 (17) 1677. Louis Duchin adjudicataire du bail judiciaire de la terre et baronnie de 
Salers, créantier et exerçant les droits d’Annet De Scorailles et d’Anthoine 
Tayssis subrogés au bail judiciaire au lieu dudit Duchin. Il s’oppose aux criées, 
vente et adjudication par décret de ladite terre 

MAZ_082 (18) à (20) 1681. Annet De Scorailles vs Charles de Chaussecourte époux de Magdeleine 
de Salers, prétend être créantier de 15000 livres pour la dot de sa femme, 
fille d’Henry de Salers, CM 23/01/1657. 

MAZ_082 (21) à (23) 1681. Annet De Scorailles vs Amable Fournier ; Henry de Salers avait donné 
une rente à feu Claude Fournier 

MAZ_082 (24) à (25) 1681. Annet De Scorailles vs François de Salers  
MAZ_082 (26) à (32) 1681. Annet De Scorailles vs Antoine Sauvage. Obligation de 1200 livres.  
MAZ_082 (33) à (45) 1681. Annet De Scorailles et Diane de Salers vs Diane de Salers séparée de 

biens d’Hélie de la Roche Aymond, chevalier marquis de St-Messant. Elle 
réclame 50.000 livres promises lors de sa dot. 

MAZ_082 (46) à (57) 1681. Annet De Scorailles vs Jean Domat (opposant aux criées) / une 
obligation dans la succession d’Henry de Salers 

MAZ_082 (58) à (63) 1681. Annet De Scorailles & Diane de Salers vs Diane de Salers & Hélie de la 
Roche Aymond, chevalier marquis de St-Messant.  

MAZ_082 (64) à (68) 1681. Annet De Scorailles & Diane de Salers vs Diane de Salers & Hélie de la 
Roche Aymond, chevalier marquis de St-Messant.  

MAZ_082 (69) à (70) 1681. Margueritte de Mossier & François de Salers. Annet De Scorailles & 
Diane de Salers 

MAZ_082 (71) à (82) 1681. Annet De Scorailles vs Jean Domat (opposant aux criées) / une 
obligation dans la succession d’Henry de Salers 

MAZ_082 (83) à (108) 1681. Annet De Scorailles vs René Legallis (opposant aux criées). Le marquis 
de St-Meixant devait jouir de la terre de Salers en 1657-1659-1661 et Henry 
de Salers en 1658 et 1662, puis destruction du château, le suppliant n’a 
jamais pu entrer en jouissance. En Marche saisie d’un mulet et tapisserie. Et 
inventaire des pièces. 

MAZ_082 (109) à (113) 1679. Annet De Scorailles et Diane de Salers vs Diane de Salers séparée de 
biens d’Hélie de la Roche Aymond, chevalier marquis de St-Messant. Elle 
réclame 50.000 livres promises lors de sa dot. 

MAZ_082 (114) à (200) 1679. Inventaire des pièces & résumé de l’affaire : Annet De Scorailles vs 
François de Salers et Antoine Sauvage, Claude d’Allègre, Estienne Cesternes, 



les curé et prêtres de Salers, Antoine Boire, Diane de Serment veuve Henry 
de Salers, Gilberte de Salers, René Gaultier, etc… 

MAZ_082 (201) 1680. Conseil à Annet De Scorailles 
MAZ_082 (202) à (207) 1681. Annet De Scorailles vs René Legallis. Suite de la même affaire 
MAZ_082 (208) à (213) 1681. Annet De Scorailles vs René Legallis. Suite de la même affaire 
MAZ_082 (214) à (226) 1681. Annet De Scorailles vs Claude Fournier 
MAZ_082 (227) à (239) 1681. Inventaire de production : affaire Annet De Scorailles vs Antoine 

Sauvage 
MAZ_082 (240) à (246) 1679. Marguerite de Mossier femme à François de Salers ; seconde saisie 

réelle 
MAZ_082 (247) à (249) 1681. Annet De Scorailles vs Antoine Sablon opposant à l’ordre du prix de 

Salers 
MAZ_082 (250) à (266) 1681. Annet De Scorailles vs Jean Domat fils 
MAZ_082 (267) à (305) 1681. Annet De Scorailles vs Jean Dongois. Contredit. (Intéressant) 
MAZ_082 (306) à (365) Dossier André de Fontis & Marguertite de Lingendes 
MAZ_082 (366) à (367) 1687. Lettre de M de Mazerolles à son procureur Mesnard (Paris). Sur 

l’affaire De Fontis. 
MAZ_082 (368) à (372) 1688. Dossier André de Fontis & Marguertite de Lingendes 
MAZ_082 (373) à (375) 1684. Lettre de M de Mazerolles à son procureur Mesnard (Paris). Sur 

l’affaire De Fontis. Plus requête Mesnard 
MAZ_082 (376) à (386) 1681. Annet De Scorailles vs Antoine Gioux qui empêche « le jugement de 

l’instance d’ordre du prix de la terre de Salers » 
MAZ_082 (387) à (399) 1681. Annet De Scorailles  a payé tout ce qu’il devait à François de Salers 

sieur de Meillards. Contredit. 
MAZ_082 (400) à (399) 1669-77. Mesnard proureur contre Antoine Gioux 
MAZ_082 (401) à (413) ? Annet De Scorailles  & Diane de Salers vs M et Mme de St Messant 
MAZ_082 (414) à (445) 1681. Inventaire des pièces. Annet De Scorailles  vs François de Salers sieur 

de Meillards 
MAZ_082 (446) à (455) 1681. Annet De Scorailles  vs François de Salers sieur de Meillards 
MAZ_082 (456) à (458) 1679. Annet De Scorailles  jugement terre de salers vendue pour 70.000 

livres. 
MAZ_082 (459) à (464) 1681. Annet De Scorailles  vs Anthoine Sauvage 
MAZ_082 (465) à (472) 1681. Annet De Scorailles  vs Jean Dongois –receveur des amandes- 
MAZ_082 (473) à (474) 1678. Annet De Scorailles  demande à ce que le contrat de vente de 1654 soit 

déclaré nul (vente entre Henry et François de Salers de la terre de Salers). 
MAZ_082 (475) à (492) 1681. Annet De Scorailles  vs Jean Domat 
MAZ_082 (493) à (504) 1681. Annet De Scorailles  vs Charles Brunet opposant à l’ordre du prix de la 

terre de Salers 
MAZ_082 (505) à (512) 1681. Annet De Scorailles  vs René Légalis 
MAZ_082 (513) à (514) 1681. Annet De Scorailles  vs Jean Domat 
MAZ_082 (515) à (523) 1681. Annet De Scorailles  vs René Légalis 
MAZ_082 (524) à (525) 1681. Mesnard procureur 
MAZ_082 (526) à (529) 1681. Annet De Scorailles  vs Jean Dongois. Rappel des faits  meurtre Antoine 

de Serment écuyer par Henry de Salers. 1666 château démoli. Or, la terre de 
Salers n’appartenait plus à Henry depuis 1654. 

MAZ_082 (530) à (538) 1681. Annet De Scorailles    vs François de Salers sieur de Meillards 
MAZ_082 (539) à (553) 1681. Annet De Scorailles    vs Jean Daray qui avait prêté de l’argent à Gilbert 

de Serment 
MAZ_082 (554) à (556) 1681. Contrat de vente de 1654 déclaré nul. François de Salers déchargé du 

paiement de 150.000 livres et la terre adjugée à Annet De Scorailles pour 
70.000 livres (entre les 2 dates plus de château, ni bois, ce qui explique la 
différence de prix) 



MAZ_082 (557) à (563) 1681. suite 
MAZ_082 (564) à (566) 1681. Production nouvelle Annet De Scorailles et Meynard son procureur 
MAZ_082 (567) à (576) 1671-79. Annet De Scorailles vs Henry Carlus curateur des biens confisqués 

sur Henry et François de Salers. Coupe des bois de la Béralde. 
MAZ_082 (577) à (578) 1677. Annet De Scorailles    vs François de Salers sieur de Meillards 
MAZ_082 (579) 1681. Annet De Scorailles     
MAZ_082 (580) à (582) 1681. Annet De Scorailles,  requête 
MAZ_082 (583) à (588) 1681. Annet De Scorailles, inventaire de pièces 
MAZ_082 (589) à (595) 1681. Annet De Scorailles, requête 
MAZ_082 (596) à (598) ? Requête  des consuls et habitants de Salers à propos du bois de la Béralde. 
MAZ_082 (599) à (601) 1663. Mauvais état François de Salers vs Annet De Scorailles 
MAZ_082 (602) à (604) 06/02/1666. Procès-verbal d’adjudication des matériaux de la destruction du 

château de Salers à Pierre Chevalier. 
MAZ_082 (602) à (608) 03/02/1666. Marguerite de Mossier et François de Salers, et Louise de Salers 

leur fille épouse D’Anjony, et Diane de Salers épouse Annet De Scorailles. 
Demande de surseoir à la destruction du château. Refusé. 

MAZ_082 (609) à (614) 11/12/1665. Abus. Augmentation d’1/5 de l’ancienne mesure.  
MAZ_082 (615) à (616) 28/04/1621. Obligation par  François de Salers pour Beauzire Roussel. 
MAZ_082 (617) à (619) 1679. Liste des opposants aux criées de la terre de Salers  
MAZ_082 (620) à (624) 1679. Annet De Scorailles vs François de Salers 
MAZ_082 (625) à (627) 1681. Annet De Scorailles vs Anthoine Sauvage 
MAZ_082 (628) à (630) 1680. Annet De Scorailles vs Jean Dongois 
MAZ_082 (631) à (642) 1680. Annet De Scorailles vs Jean Montorcier créancier d’Henry de Salers 
MAZ_082 (643) à (645) 1680. Annet De Scorailles vs Anthoine Sauvage 
MAZ_082 (646) à (653) 1680. Annet De Scorailles vs Anthoine Sauvage 
MAZ_082 (654)  1679. « Louis par la grâce de Dieu… » reprendre les oppositions 
MAZ_082 (655)  petit historique des procès 
MAZ_082 (656) à (660) 1679. Annet De Scorailles vs Anthoine Sauvage 
MAZ_082 (661) à (667) 1679. Annet De Scorailles vs Anthoine Sauvage 
MAZ_082 (668) à (669) 1679. Annet De Scorailles vs Anthoine Sauvage 
MAZ_082 (670) à (696) 1679. Hiérosme le Pelletier commissaire sur cette affaire, Annet De Scorailles 

créancier de sommes considérables en la terre de Salers, demande à ce 
qu’elle lui soit adjugée pour 70.000 livres 

MAZ_082 (697) à (698) 1679. Ordonnance de Hiérosme le Pelletier  
MAZ_082 (699) à (701) 1679. Annet De Scorailles contre diverses personnes déjà citées dans les 

papiers précédents 
MAZ_082 (702) à (706) 1679. Arrêt. Annet De Scorailles vs Jean Dongois, Anthoine Sauvage & autres 

opposants 
MAZ_082 (707) à (711) 1679. Historique de l’affaire 
MAZ_082 (712) à (714) 1678. Suite  
MAZ_082 (715) à (718) 1678. Annet De Scorailles vs Diane de Salers x Hélie de la Roche-Aymond 
MAZ_082 (719) à (728) 1678. Annet De Scorailles vs Diane de Salers x Hélie de la Roche-Aymond 
MAZ_082 (729) à (739) 1679. Annet De Scorailles vs Henry Carlus 
MAZ_082 (740) à (750) 1679. Annet De Scorailles vs Diane de Salers x Hélie de la Roche-Aymond 
MAZ_082 (751) à (755) 1677. Historique de l’affaire qui amène à Annet De Scorailles à demander le 

rachat pour 70 000 livres. 
MAZ_082 (756) à (759) 1667. Historique de l’affaire 
MAZ_082 (760) à (768) 1667. Annet De Scorailles vs Diane de Salers x Hélie de la Roche-Aymond 
MAZ_082 (769) à (798) 1678. Historique de l’affaire 
MAZ_082 (799) à (800) 1678. Sommation de Jean Mesnard, procureur d’Annet De Scorailles vs Diane 

de Salers x Hélie de la Roche-Aymond 
MAZ_082 (801) à (811) 1679. Annet De Scorailles vs Diane de Salers x Hélie de la Roche-Aymond 



MAZ_082 (812) à (818) 1679. Annet De Scorailles vs Diane de Salers x Hélie de la Roche-Aymond 
MAZ_082 (819) à (821) 1679. Requête d’emploi pour écriture et production. Annet De Scorailles vs 

Diane de Salers x Hélie de la Roche-Aymond 
MAZ_082 (822) à (824) 1679. Annet De Scorailles vs Diane de Salers x Hélie de la Roche-Aymond 
MAZ_082 (825) à (828) 1679. Annet De Scorailles vs Jean Dongois receveur des amandes 
MAZ_082 (829) à (838) 1679. Inventaire de pièces. Annet De Scorailles vs Diane de Salers x Hélie de 

la Roche-Aymond 
MAZ_082 (839) à (840) ? Marie Abraham ? 
MAZ_082 (840) à (844) 1681. Annet De Scorailles vs Antoine Fournier, sieur de la brugière. 
MAZ_082 (845) 1686. Lettre d’ Annet De Scorailles à son procureur Mesnard 

MAZ_082 (846) à (853) 1678-81. Procureur Mesnard 

MAZ_082 (854) à (855) 1688. Lettre d’ Annet De Scorailles à son procureur Mesnard. Il part pour 
Paris au commencement du carême.  

MAZ_082 (856) à (857) 1681. Procureur Mesnard 

MAZ_082 (858) à (859) 1670. Jacques de la Faye de la Porte → Henry de Salers → Annet De Scorailles 
vs François de Salers. 

MAZ_082 (860) à (864) 1657. Claude Yves marquis d’Alègre et de Blainville vs Hélie de la Roche-
Aymond 

MAZ_082 (865) 1667. Imprimé. Reçu d’une amande payée par Annet De Scorailles.  
MAZ_082 (866) à (867) 1677. Eglise de Salers. Les prêtres de l’église font opposition aux criées. 

Continuer les fondations qui étaient payées à l’église St-Mathieu. 
MAZ_082 (868) à (882) 1670-81. Divers petits papiers. Annet De Scorailles au parlement. 

Comparution de François de Salers. 
MAZ_082 (883) à (885) 1683. Jeanne Debort veuve Pierre Renoux créancière d’Henry de Salers  
MAZ_082 (886) à (887) 1671. Annet De Scorailles 
MAZ_082 (888) à (889) 20/07/1668. François de Salers sieur de Meillards vivant ordinairement en la 

ville de Brioude ( !) de présent à Paris. 
MAZ_082 (890) à (892) 1678. Diane d’Herment (de Serment) veuve Henry de Salers  
MAZ_082 (893) à (898) 1678. Annet De Scorailles 
MAZ_082 (899) à (905) 1679. Annet De Scorailles vs Diane de Salers x Hélie de la Roche-Aymond 
MAZ_082 (906) à (909) 1679. Annet De Scorailles vs Henry Carlus 
 

Fonds de MAZEROLLES   boîte n°83 

 

MAZ_083 (2) SD. Etiquette : mainlevée de la saisie réelle de la terre de Salers. 
MAZ_083 (3) à (13) 1688. Annet De Scorailles vs François de Salers sieur de Meillards. Sieur de 

Fontis acquéreur de la terre de Bouchard qui était à Gabriel de Salers. Jeanne 
de Salers tante de Gabriel. 

MAZ_083 (14) à (17) 1677. François de Salers sieur de Meillards vs Annet De Scorailles ; « pour 

terminer le procès qu’ils ont pendant » ; 
MAZ_083 (18) à (23) 1669. Henry de Salers, comte de Brioude, et Elye de la Roche Eymond, et 

Annet De Scorailles. 
MAZ_083 (24) à (51) 1688. Annet De Scorailles vs François de Salers sieur de Meillards. 
MAZ_083 (52) à (64) 1688. Annet De Scorailles vs François de Salers sieur de Meillards. 
MAZ_083 (65) à (76) 1688. Annet De Scorailles vs Mme de Lingende veuve Fontis 
MAZ_083 (77) SD. Etiquette  
MAZ_083 (78) à (79) SD. Extrait de la coutume de Bourbonnais.  Extrait de la coutume d’Auvergne. 
MAZ_083 (80) à (99) 1688. Annet De Scorailles vs François de Salers sieur de Meillards. Inventaire 

des pièces. 
MAZ_083 (100) à (109) 1688. Annet De Scorailles vs François de Salers sieur de Meillards. Inventaire 

de production. 



MAZ_083 (110) à (124) 1688. Annet De Scorailles vs François de Salers sieur de Meillards.  
MAZ_083 (125) à (148) 1688. Annet De Scorailles vs François de Salers sieur de Meillards. Inventaire 

des pièces. 
MAZ_083 (149) à (157) 1688. Annet De Scorailles vs Marguerite de Lingende veuve Fontis 
MAZ_083 (158) à (161) 1688. Annet De Scorailles vs Marguerite de Lingende veuve Fontis 
MAZ_083 (162) à (192) 1688. Annet De Scorailles –suite- 
MAZ_083 (193) à (200) 1688. Annet De Scorailles vs François de Salers sieur de Meillards. 
MAZ_083 (201) à (202) 1685. « Mémoire de ce que nous avons bailhé pour M. de Sédaiges » 
MAZ_083 (203) à (204) 1682-1719. Etat des services de Joseph De Scorailles, seigneur du Tillet. 
MAZ_083 (205) à (206) 1656. Délibéré  De Scorailles / Salers 
MAZ_083 (207) à (209) 1681. Annet De Scorailles vs sieur du Fau 
MAZ_083 (210) à (218) 1681. Requête en réplique de Marie de Gains veuve Philippe Mérignac vs 

Madeleine Champsaud veuve Léonard Sapientis 
MAZ_083 (219) à (229) 1681. Salers. Fournitures pour la baronne de Mazerolles 
MAZ_083 (230) à (232) 16/10/1686. Salers. Avis sur la vie et conduite scandaleuse de François de 

Chazettes, prêtre, épris de vin, le 23/09 saoul il a injurié et blessé à l’épée le 
fils Mazerolles. 

MAZ_083 (233) à (234) 1685. Imprimé sur les chasses 
MAZ_083 (235) 1689. Jean-Baptiste Colbert atteste que le seigneur de Rompré –enseigne de 

marine- sert à Rochefort 
MAZ_083 (236) à (242) >1786. Mémoire (par des experts féodistes) pour Mme la comtesse de 

Naucaze contre M de Raffin de la Raffinie, concerne la Jourdanie, Lorette et 
les dépendances : « Pré du Chastel » (appartenant à M de la Farge à St-Paul) 
compris à tort dans le dénombrement. Moulin de Durou – Antivèze. 

MAZ_083 (243) à (244) 1683. Salers. Annet De Scorailles vs Gabrielle de Chazettes 
MAZ_083 (245) à (249) 1683-84. Vigean. Annet De Scorailles vs Anthoine Coulaudou 
MAZ_083 (250) 1684. Mauriac. Annet De Scorailles vs Guillaume Pommerie 
MAZ_083 (251) à (258) 1681. Aurillac. Edmé de Caissac de Sédaiges vs Géraud Vernhes ; Estienne 

Darche et la veuve De Croze 
MAZ_083 (259) à (263) 1685. Aurillac. Edmé de Caissac de Sédaiges vs Gabrielle de Pestels veuve 

Michel D’Anjony, Foix, Mardogne,… 
MAZ_083 (264) 1681. quittance 
MAZ_083 (265) 1686. François De Scorailles à propos des prises de loups 
MAZ_083 (265) à (267) 1686. François De Scorailles, lieutenant de la louveterie, dans le vice-bailliage 

d’Aurillac. Prise de 7 louves et de 7 loups 
MAZ_083 (268) à (269) 1705. (loups). Trizac. François De Scorailles, lieutenant de la louveterie, prise 

de 3 louves et de 3 louveteaux. 
MAZ_083 (270) à (271) 1705. (loups). Salers. François De Scorailles, lieutenant de la louveterie, prise 

de 2 louves et de 3 louveteaux. 
MAZ_083 (272) à (273) 1705. (loups). Salers. François De Scorailles, lieutenant de la louveterie, prise 

de 2 louvettes et de 1 louveteau. 
MAZ_083 (274) 1706. Salers. Assignation contre Israel de La Raffinie, Jean Bertrandy et 

Mossier. 
MAZ_083 (275) à (282) 1706. Paris. Le Grand louvetier de France vs Israel de La Raffinie, Jean 

Bertrandy et de Mossier cadet qui ont chassé loup et renard alors qu’on leur 
interdisait.  

MAZ_083 (283) à (448) 1678-88. Corrèze. G. Desmoulins, Jean Chaussard, Bertrand Jouvenel ; Jean 
Champsaud ; Magdeleine Champsaud veuve Sapientis, fille de Guillaume 
Champsaud 

MAZ_083 (449) à (453) 1683. Espinassolles (Anglards). Marguerite de Mossier épouse François de 
Salers vs Jean Donzeil girot 

MAZ_083 (454) à (456) 1681. Escorailles. François De Scorailles vs Jean De Scorailles 



MAZ_083 (457) à (459) 1683. Brive (Corrèze). Afferme Jean Vitrac & Jean Valete meunier 
MAZ_083 (460) à (464) 1689. Brive (Corrèze). Quittances 
MAZ_083 (465) 1683. Brive (Corrèze). [Latin] Jean Vitrac 
MAZ_083 (466) à (467) 1676. Brive (Corrèze). [Latin] François fils à Jean Vitrac 
MAZ_083 (468) à (469) 1676. Tulle (Corrèze).  
MAZ_083 (470) à (472) 1685. Salers. Annet De Scorailles vs Claude Ferrières de Sauveboeuf 
MAZ_083 (473) à (474) 1685. Le Vigean. Jean Rongier vs Annet De Scorailles  
MAZ_083 (475) à (484) 1683. Chaussenac. Antoinette Garcelon veuve Pierre Boudet vs François 

Gibert 
MAZ_083 (485) à (487) 1686. Annet De Scorailles vs Antoinette Galliard veuve Jean Pical 
MAZ_083 (488) à (541) 1685-16. Salers. François De Scorailles vs Jean-Angélique et Charles Ferrières 

de Sauveboeuf et Jean de Caissac ; Pierre Duchausson maitre des coches et 
carrosses  

MAZ_083 (542) à (543) 1690. Salers. Géraud Broquin : le seigneur de Mazerolles lui a accordé ses 
lettres de sergent 

MAZ_083 (544) 1686. Salers. Annet De Scorailles vs Gabrielle de Chazettes, assignation. 
MAZ_083 (545) à (546) 1685. Rodez. M de Sédaiges, paiement de la rente à M. de Rodez 
MAZ_083 (547) 1689. M de Mazerolles remplacé par M de Mazerolles cadet au régiment de 

Coutheuges 
MAZ_083 (548) à (550) 1689. Anglards. Inventaire de production Marguerite de Mossier – épouse de 

François de Salers- contre Jean Donzeil 
MAZ_083 (551) 1689. Saint-Paul-de-Salers. Accusé : Guinod Lajarrige. Audition de témoins : 

Marie Batestal (9 ans) ; Marie Bonet (épouse Pierre Baptestal) ;  Agnès 
Baptestal (14 ans leur fille) 

MAZ_083 (552) à (558) 1691. Salers. Accusé : Antoine Baptestal et autres. Plainte de Jean Pebrel. 
Audition de témoins : Jean-Baptiste Clauzeil (marchand) ; Pierre Laporte 
(avocat 19 ans) ; Paul Fayet (procureur) ; Marie Serraudier femme à Anthoine 
Vergnes ; Anthoine Vergnes (maçon) ; 

MAZ_083 (559) 1691. Salers. Plainte de Léonard Astorg.  
MAZ_083 (560) à (561) 1691. Salers. Assignation à comparaitre aux témoins de l’affaire Jean Pebrel  
MAZ_083 (562) à (565) 1694. Salers. Plainte d’Antoinette Durfort contre Jacques Veschambes et fils 

(bagarre). Audition de témoins : Catherine Gigaud veuve Guinod Blanc ; Anne 
Gigaud ; Catherine Demaisons femme à Guinod Ischard ; Antoinette Deltriou ; 
Pierre de la Farge. 

MAZ_083 (566) à (571) 1674. Sauvegarde du bois d’Ostenac.  
MAZ_083 (572) à (592) 1691. Anglards. Espinassoles. Catherine Dufayet (femme à Guillaume 

Bourdarie) porte plainte contre Agnès Barrier (emme à Estienne Berghaud), 
Pierre, Anthoinette et Magdeleine Berghaud, Pierre Arnail. Violences. 
Audition de témoins : François Bancharel, Anthoine Bancharel (fils), Agnès 
Bancharel, Bertrand Rocquier –chirurgien-. Et audition des accusés. 

MAZ_083 (593) à (594) 1684. Salers. Jean Vensac, boucher ; Marguerite Bonnet (épouse 
Courboulès) ; François Deydier ; Durand Guillaume (vacher à La Campe). Tous 
appelés à témoigner dans le cadre de la plainte contre Jean Palac.  

MAZ_083 (595) à (596) 1684. Salers. Plainte par Pierre Rouchy (blessé), vacher à la montagne de la 
Bessade, contre Jean Palac 

MAZ_083 (597) à (600) 1684. Salers. Information contre Jean Palac. Audition de témoins : Estienne 
Deydier –dit Laramée- ; Jean Vensac, boucher ; Marguerite Bonnet (épouse 
Courboulès) ;  

MAZ_083 (601) à (602) 1684. Salers. Jacques Pelissier –chirurgien- examine Pierre Rouchy  
MAZ_083 (603) à (605) 1684. Salers. Plainte par Pierre Rouchy (blessé), de la Saliège à St-Vincent, 

vacher à la montagne de la Bessade, contre Jean Palac et autres 
MAZ_083 (606) 1689. Salers. Quittance Palac 



MAZ_083 (607) SD. Salers. Témoignage de Catherine Deler sur affaire Maurie 
MAZ_083 (608) à (614) 1693. Salers. Affaire Maurie (incomplet). Puis liste de contrats famille Roland. 

Plainte de Jean Joanny (St-Paul-de-Salers) contre Maurie 
MAZ_083 (615) à (618) 1693. Salers. Affaire Joanny / Henry Maurie prêtre. Assignation à témoigner à 

Anthoine Gros dit Petit Meunier (de St Paul) et sa femme Anthoinette 
Chivialle ; famille Deler et autres. 

MAZ_083 (619) à (630) 1686. Pierre Rixen  contre Anthoine et Jehan Lacombe 
MAZ_083 (631) à (634) 1684. Anthoinette Demathieu (Bournazel, St-Martin-Valmeroux) contre 

Anthoine Pical (promesse de mariage, enceinte) 
MAZ_083 (635) à (637) 1707. Anglards. Plainte contre Jean Alsac dit teste de fer, Claude Bourdarie et 

Hugues Donzeil 
MAZ_083 (638) à (642) 1688. –suite- Anglards. Audition de témoins : Antoine Palac ; Pierre Besson ; 

Jacques Pagis ; Jacques Sargier ; Antoinette Dagiral 
MAZ_083 (643) à (645) 1688. –suite- Anglards. Aubaniac. Bertrand Rotquié chirurgien se rend chez 

Claude Boudarie qui a reçu 3 coups de couteau. 
MAZ_083 (646) 1688. –suite- assignation à témoigner. 
MAZ_083 (647) à (648) 1688. Anglards. Plainte contre Jean Alsac dit teste de fer, Claude Bourdarie et 

Hugues Donzeil 
MAZ_083 (649) à (651) 1683. Salers. François Claux chirurgien examine Emeric Donzeil blessé 
MAZ_083 (652) à (656) 1683. Salers. Emeric Donzeil contre Anthoine Boudarie gounelle. Audition de 

témoins : Anthoine Escalier ; François Jammy ; Pierre de Chazettes. 
MAZ_083 (657) à (658) 1683. Salers. Plainte d’Emeric Donzeil contre Anthoine Boudarie gounelle.  
MAZ_083 (659) à (661) 1683. Salers. Plainte des habitants d’Aubaniac contre Veyrières de Ruzole. 
MAZ_083 (662) à (668) 1684. Salers. Plainte de Marguerite Gibbert veuve Jacques Maigne, et Guy 

Maigne son  fils, Anthoine Maigne puiné autre fils contre Antoine Costes qui 
a tabassé Anthoine Maigne puiné. Audition de témoins : Anthoinette Bac 
(cite Isabeau Blanc épouse Vergnies) ; Jean Bac 

MAZ_083 (669) à (670) SD. Salers. Interrogatoire de Guinod Lajarrige, fermier au domaine de 
Longevialle, 30 ans 

MAZ_083 (671) à (677) 1687. Tougouze. Plainte contre Israel Garcellon et Anthoine Lapeyre et son 
frère. Audition de témoins : Joseph Jourde ; Jean Blanc ; Marguerite Bergier ; 
François Blanc ; Marie Veyssen ; Gabrielle Chevialle ; Durand Deler. 

 
MAZ_083 (678) à (679) 1687. Plainte de François Demurat contre Anthoine Lapeyre et Israel 

Garcellon  
 
MAZ_083 (680) à (682) 1687. Plainte de François Demurat contre Anthoine Lapeyre et Israel 

Garcellon  
MAZ_083 (683) à (711) 1691. les habitants d’Espinassolles (Anglards)  
MAZ_083 (712) à (723) 1684. Salers. Plainte de Pierre Bac palefrenier-fermier de la marquise de 

Reilhac contre Annet et Anthone Delzongles, frères, fermiers au domaine de 
Jarrige, et Jean et Anthoine Veyrières. Audition de témoins : Jean Deldevez ; 
Catherine Vezolles servante de François Demurat, notaire ; Gabrielle 
Chevalier épouse Sentouyre (habite la maison « del Fauré del Treul » ; 
Catherine Chevalier femme à Anthoine Rigaud ; Anthoinette Gaston épouse 
Costes ; Durand Deler ; Jean Jourde ; Pierre Basset ; Gabrielle Chivialle veuve 
Bergier. 

MAZ_083 (724) à (737) 1690. Aubaniac (Anglards). Plainte de Géraud Meynial contre Jean Alsac dit 
« teste de fer », accusé. Audition de témoins : Hugues Donzeil ; Eymeric 
Donzeil ; Suzanne Donzeil ; Jean Basset ; Anthoinette Pagiou ; Jeanne 
Boudarie 

MAZ_083 (738) à (742) 1781. Brive (Corrèze). Quittance Etienne Bourguet 



MAZ_083 (743) à (749) 1685. Salers. Plainte de Jeanne Se(p)tein épouse Etienne Lavergnie (Me 
potier) contre Jean Gaillard (tambour). Audition de témoins : Jean Espinouze ; 
Marguerite Claux veuve Jean Chadefaux ; Emmanuel De Scorailles ; 
Antoinette Chadefaux femme à Jean Cheymol 

MAZ_083 (750) à (843) 1688. Salers. « Procédure des opposants » concernant la saisie réelle de 
Salers. 

 
 
 


